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Thank you for purchasing a MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD. Air-Conditioner. To
get the hest long-lasting performance, please read and follow this User's Manual carefully
before using your air-conditioner. After reading, please store the Manual in a safe place
and refer to it for operational questions or in the event of any irregularities.

This air-conditioner is intended for domestic use.
r—_—_—__—_—_—_—_—_—_—_—_—_—_—_1

I Do not vent R410A into the atmosphere: R410A is a fluorinated greenhouse gas, |

| covered by the Kyoto Protocol with a Global Warmming Potential (GWP) = 1975. |

L o o e e e e e e e e e i — — — —— — —— — — — —— ]

P e e e e e e ——

I Your Air Conditioning product may be marked with this symbol. It means

I that waste electrical and electronic equipment (WEEE as in directive 2002/ I
96/EC) should not he mixed with general household waste. Air conditioners

I mmmm | should be treated at an authorized treatment facility for re-use, recycling |

and recovery and not be disposed of in the municipal waste stream. Please
L contact the installer or local authority for more information. 3
r—_—_—__—_—_—_—_—_—_—_—_—_—_—_
This symbol printed in the batteries attached to your Air Conditioning
product is information for end-users according to the EU directive 2006/66/ I
EC article 20 annex |I.

Batteries, attheir end-of-life, should he disposed of separately from general |
household waste. If a chemical symhbol is printed beneath the symbol
shown above, this chemical symbol means that the batteries contain a |
heavy metal at a certain concentration. This will be indicated as follows: I
Hg:mercury{0.0005%) , Cd:cadmium{0.002%) , Pb:lead{0.004 %) I
Please, dispose of hatteries correctly at your local community waste
collection or the recycling center. |

ey — |

The emission sound pressure level from each Indoor and Outdoor unit is under 70 dB{A).
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Safety precautions

« Before starting to use the systemn, please read these “Safety precautions” carefully to ensure proper aperation of the
system.

« When you have read this instruction manual, please keep it without missing. f someone else takes over as operator,
make certain that the manual is also passed on to the new operatar.

A WARNING Improper handing could |lead to drastic result like death, serious injury, ete.

A CAUTICN Might pose a serious problem, depending on the circumstances.

Pleaze observe these precautions with great care, since they are essential to your safety.

« Symbols which appear frequently in the text have the following meaning:

Strictly prohibited 0 Observe instructions with 9 Provide proper earthing
great care

%,

FINSTALLATION PRECAUTIONS
A WARNING

« The system is for domestic, residential ete. use.
It uzed in severer environments, such as an engineering workplace, the equipment may function poorly.

« The system must be installed by your dealer or a qualified professional.

Itis not advisable ta install the system by yourself, as faulty handling may cause leakage of water, slectric
shock or fire.

A\ CAUTION

« Do not install it where flammable gas may leak.
Gas leaks may cause fire.

« Depending on the place of installation, an « Make sure to install the drain hose properly
earth leakage breaker may be necessary. so that all the water is drained out. .
If you da not install an earth leakage breaker, Improper installation may lead to water drop in

you may get an electric shock. the room resulting in wet furniture.

« Make sure that the system has been properly earthed.
Earth cables should never be connected ta agas pipe, water pipe, lightning conductor or telephone earth
cable. Incorrect installation of the earth cable may produce an electric shock.

1 OPERATION PRECAUTIONS

Q0 @

/AN WARNING
« Do not expose yourself to the cooling air fora  « The appliance is not intended for use by persons
long period. fincluding children) with reduced physical sensory
Thiz could affect your physical condition and or mental capabilities, or lack of experience and
cause health problems. knowledge, unless they have been given supervi-
« Do not insert anything into the air inlet. sion or instruction concerning use of the appliance
This may cause injury, as the interal fan rotates by a person responsible for their safety.
at high speed. Children should be supervised to ensure that they

do not play with the appliance.

« Store the remote control out of reach of infants.
Failure to observe this may result in the batteries being swallowed or other accidents.

Qe O

/N CAUTION
« Only use approved fuses. « Do not place a flammable insecticide or paint
Use of steel or copper wire instead of an approved spray hear the blower, nor spray it directly on
fuse is strictly prohibited, as it may cause a break- the system.
down or fire. This may result in afire.
« Do not handle the switches with wet hands. « You should not expose any combustion
This may cause an electric shock. appliance directly to the air stream of the air-
« Do not swing from the indoor unit. conditioner.
If the indoor unit falls down,you may get injured. The appliance may then work inadequately.
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1 Safety precautions

A\ CAUTION

« Do not wash the air-conditioner with water.
This could cause an electric shock.

« The system should only be used for its original

purpose and not for anything else like, for in-

stance, preservation of food, plants or animals,

precision devices or works of art.

The systermn is only intended for use in ordinary

domestic rooms. Any other use of the system

may damage the quality of food, ete.

Do not place anything containing water, like

vases, on top of the unit.

Water entering the unit could damage the

insulation and therefore cause an electric shock.

Do not install the system where the airflow di-

rection is aimed directly at plants or animals.

This will damage their health.

Do not sit on the outdoor unit nor put anything

on it.

If the unit falls down or things drop off it, people

could get hurt.

After a long period of use, check the unit's

suppotrt structure from time to time.

It you do not repair any damage right away, the

unit may fall down and cause personal injury.

L3

L3

Do not touch the aluminum fins on the air heat
exchanger.

It may result in injury.

Do not place household electrical appliances
or household items under neath the indoor or
outdoor units.

Condensation falling from the unit may stain
objects and cause accidents or electrical shock.
Do not operate the system without the air
filter.

It can cause malfunction of the systermn due to
clogging of the heat exchanger.

Do not shut off the power supply immediately
after stopping the operation.

Wait at least 5 minutes, otherwise there iz a risk of
water leakage ar breakdown,

Do not control the system with main power
switch.

It can cause fire or water |eakage. In addition,
the fan can start unexpectedly, which can cause
persanal injury.

If you operate the system together with a
combustion appliance, you must regularly
ventilate the indoor air.

Insufficient ventilation may causze accidents due
to oxygen deficiency.

Stand firmly on a stepladder or other stable
object when removing the inlet panel and
filters.

Failure to observe this may result in injury
through insecure objects toppling over.

When you clean the system, stop the unit
and turn off the power supply.

Never open the panel while the intermal fan is
rotating.

L3

Do not place objects near the outdoor unit or
allow leaves to gather around the unit.

If there are objects or leaves around the outdoor
unit, small animals may enter unit and contact
electrical parts and may cause a break-down,
smoke or fire.

Contact your dealer to clean inside the
indoor unit, do not attempt to do by yourself.
The use of a non-approved detergent or im-
proper washing method may damage the unit’s
plastic components and cause leaks. Damage,
smoke, or fire may also happen if the detergent
comes in contact with electrical parts or the
unit's motor.

Stop the unit and turn off the power if you
hear thunder or there is a danger of lightning.
It may damage the unit.

1 PRECAUTIONS FOR RELOCATION OR REPAIRS

A WARNING

« Do not perform any repairs or modifications by yourself. Consult the dealer if the unit requires

repair.

It you repair or modify the unit, it can cause water leaks, electric shocks or fire.

Consult your dealer for repairs.

Wrang repairs could cause an electric shock,
fire, etc.

In case the air-conditioner is relocated
elsewhere, contact your dealer or a profes-
sional fitter.

Faulty inztallation may cauze water leakage,
electric shock, fire, ete.

If you notice anything abnermal {smell of
burning, ete.), stop the system, turn off the
power supply and consult your dealer.
Continued use of the system in abnormal
circumstances may result in malfunctioning,
electric shock, fire, ete.

« [f the air-conditioner fails to cool or warm the

room, it may have a refrigerant leakage.
Contact your dealer.

If refrigerant needs to be added, check with
your dealer for proper instructions.

If the refrigerant comes in contact with the bare
skin, it may cause cold injury.

If the refrigerant gas is inhaled excessively, it may
cause deterioration of nerve function like dizzi-
ness and headache, or deterioration of heart func-
tion like irregular heartbeat and heart palpitation
temporarily.  If refrigerant unexpectedly leaks
frarm the unit onto a fan heater, stove, hotplate or
other heat source, harmiful gases could be gener-
ated.
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Name of each part and its function

INDOOR UNIT

( Alr Inlet panel
Draws the indoor air. ﬁpa
ge 24
{ Alr fllter
.

Removes dust or dirt from the inlet air.

(o rege 24

(

L

Alr-cleaning fllter

EF‘HQE 25

Room temperature sensor

Heat exchanger

Alr outlet

Air blows out of here.

Indoor unlt fan

Left/right alrflow directlon adjustment louver

a-Page 12
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.

{
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{
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OUTDOOR UNIT

A
I ¢

Up/down alrflow directlon adjustment flap

a-Page 12

Draln hose

Draing water from the indoor unit.

Refrlgerant plping sonnactlon and electrle wire

L N A N LY A\ W o W N W A N A W W

Alr Inlet

(On side & rear surface)

Alr outlet

Outdoor unlt fan

-
q
N
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i \
i
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N
\
N
(
L

Heat exchanger




Name of each part and its function

Unit display section

( Remote control slgnal recelver )

C

Unit ON/OFF buttan )

This button can be used for turning ordoff the unit when
remote control is not available.
Page B

HI aD
RUN TIMER POWER AUTO

2 o

< J

(FIUN {HOT KEEP) light {green) )— —( 30 AUTO light {green) )

¢ lluminates during operation. llluminates during 30 AUTC operation.
« Blinks when aiflow stops due to the ‘HOT r
KEEF', 'CLEAN operation'and ‘operation
e g P P L HI POWER light {green) )
1.5 8gc. llluminates during HIGH POWER aperation.
HOT KEEP '
OFF 14 TIMER llght {yallow) )
0.5 aee. lluminates during TIMER operation.
DN g sec 0.5 ses
CLEAMN . OM
operation oFF Oparation mode
- invalid OFF
1see.

3008

0.5 seo.

ﬁ' Page 22 ﬁ' Page 28

Accessories
jres]ies )] Allergen clear filter
[Light orange)
Battery
(RO3 (AAA, Micro) =2
- L
Wireless remote control Wireless remote Photocatalytic washable Wood serew (Quantity:2)
control hokder deodarizing filter (Orange) (for remaote control halder mounting)

Buzzer sound for remote control
When preset temperature 24°C, automatic operation and automatic airflow are selected, the buzzer sound (PiPi} is produced.

When turning off the air conditioner by pressing OM/OFF button {except CLEAN mode}, the buzzer sound (Pi} is produced.
This function is wseful for operating the air gonditioner in the darkness.

Air flow setting Preset temperature

Fao o2 s 220729225236
1 1




Remote control handling

Replacing the batteries

The following cases signify exhausted batteries. Replace old batteries with new ones.
Receiving beep is not emitted when a signal is transmitted.

Display fades away.

1 Pull out the cover and take
out old batteries.

2 Insert new batteries. RO3
{AAA, Micro} x2

period.

remote control to malfunction.

+ Do not use old and new batteries together.
s Remove the batteries when the remote cortrol is not used for a long

» The recommended effective period of a battery conforming to JIS or IEC
should be 6 to 12 months with normal use. If used longer, or when an
unspecified battery is used, liquid may |eak from the battery, causing the

» The recommendable effective period is printed on the battery. This may be
shorter due to manufacturering time to the unit. However, the battery may
still be in working order after expiry of its nominal life.

H When the display shows any abnormal condltlon, Press the ACL swltch with

the tlp of a ballpaint pen.

Using the remote control holder

3 Close the cover.

Press the ACL switch with
the tip of a ballpoint pen.

ﬁ Page 9

=

the signals properly.

up or down in the hiolder.

The remote control can be attached to a wall or pillar
by using a remote control holder. Before installing the
remote control, check that the airconditioner receives

For installing or removing the remote control, move it

Warning note for remote control handling

(S Strictly prohibited

« Do not go near high temperature
places, such as an electrle carpet
or stove.

Do not leave the remote sontrol ex-
posed to dirast sunlight or othar
strong lighting.

Do hot drop the remote control.
Handle with care.

» Do not put any obstructing obsta-
cles between the remote control
and the unlt.

Do not splll any liquld on the
remote sohtral.

Do not place heavy objacts on the
remota control, or step on It

« Are the batterles running down?

"Replacing the batteries" above.

Replace the batteries with new ones and retry

the operation.

s If the operatlon falls, operate the unlt
with temporary operatlon functlon.
Contact your dealer to have the remote con-

trol checked.

Temporary run operation

» The unit ON/OFF button on the unit operates ON/OFF temporarily when the remote control is not used.

Operatlon program

» OPERATION MODE @ AUTO
» FAN SPEED AUTO
» AIR FLOW AUTO

Operation starts by pressing the unit ON/OFF button; it stops if you press
the button again.

1

B

C Unit ONOFF button )

Do net hold the Unit ON/OFF button down for more than 5 seconds.

{Holding it down longer than 5 seconds sets the automatic cooling used during servicing or when relozating the air-conditioner. }
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Installing two air conditioners in the same room

B When two air conditioners are installed in the same room, wse this setting when the two air corditioners are not operated with one
remote control. Set the remote control and indoor unit.

Setting the remote control Setting an indoor unit
1 Pull cut the cover and take out batter- 1 Turn off the power supply, and turn it on after 1 minute.
ies.

2 Disconnect the switching line next to 2 Point the remote control that was set according to the
the battery with wire cutters. procedure described on the left side at the indoor unit
and send a si?nal by pressing the ACL switch on the

remote control.

Since the signal is sentin
about 6 seconds after the
ACL switch is pressed,
point the remote control
at the indoor wnit for

some time.
Diseonnest
3 Insert batteries.
Close the cover. 3 Check that the reception buzzer sound "pip” is emitted

from the indoor unit.
At completion of the setting, the indoor unit emits a buzzer sound
"pip". {If no reception tone is emitted, start the setting from the be-
ginning again.}

" r N,

Child Lock

B This function locks the remote control operation to prevent an operation error.

4 ™ Point the remaote control toward the air-conditioner, and

n Press the SET button for 3 seconds ar longer.

1 is displayed. While Child Lock is set, only the ON/OFF button can be
operated.

—- Releasing procedure

Turn off the Iight:. by pressing the SET button for & seconds or longer.

» While Child Lock is set, the settings of temperature, fan speed and airflow
direction cannot be changed. To change the settings, reset Child Lock.
» Child lock will not furction during ALLERGEN CLEAR operation.




Operation and display section for remote control

Operation section

@PEHATION MODE select butma—

Eachtime the button is pressed, the
maode changes.

ch'ageB,‘H

( TEMPERATURE button )—

Thig button sets the room termperature.

( HIECO button —
This button changes the HIGH POWER!
ECOMOMY aperation.

Page 20

(AIH FLOW (LEFT/RIGHT) buttan)—

Thig button changes the air flow {leftf

right) direction.
an Page 12

( SILENT button

This buttion changes the SILENT

aperation.
(7= Fage 21

( ALLERGEN CLEAR button

y

FAN

I

PEED

AlR FLOW

Transmlisslon sestlon )

ON/OFF (lumInous) button )

Press to start operation, press again to
stop.

FAN SPEED button )

Eachtime the button is pressed, thefan

speed changes.
g-Page 10

AlR FLOW (UF/D OWN) buttarD

Thig button changes the air flow (up?

down) direction.
G-Page 12

3D AUTO button )
Thiz button sets 30 AUTO operation.

aﬂpagem

MIGHT SETBACK button )
This button sete NIGHT SETBACK

aperation.
(‘7 Face 21

|

1

This button selects ALLERGEN CLEAR

fUR] [unf) foamy

SET/Child Lack button )

aperation.
(= Faoe 15

Use this button to set the timer and

( ON TIMER button )

Thig button selects O TIMER operation.

( OFF TIMER button

Child Lock.
a’F‘age 7

CANCEL button )

o

This button cancels the ON timer, OFF
timer, and SLEEP operation.

—

This button selects OFF TIMER

aperation.
(= rece 15

( WEEKLY button

Thig button switches the WEEKLY
TIMER to ONVOFF.

Q-Pagem

( CLEAN swiltch
This switch selects the CLEAN

operation.
Cr Page 22

@PEQEM j
)_4
)_

( SLEEP button

This button selects SLEEP operation.
Page 13

Transmission procedure

* The above illustration shows all controls, but in
practice only the relevant parts are showr.

|

I Il
[weexw| cfsieer | [r/w L( TIMER button )
o IS = This buttions is used for setting the cur-
aead lnmeseruel Ao rent time and timer function,

1 = —( PROGRAM buiton )

This buttan sets WEEKLY TIMER.

e Y o B i P Page 16
—( ACL switch )

Switch for resetting microsomputer.
Page B

TIME SET UP switch )

This switeh is for setting the time.
Page &

When the air-conditioner receives the signa

When gach button on the remaote contral is H:ressed —with the remate control pointing towards the air-conditioner unit, a signal is transmitted.
correctly, it will beep.




Current time setting

B When inserting the batteries, the curent time is automatically set to time setting mode. Mon and 13:00 are displayed as the current
time. Set a correct day of the week and a tims.

4 ™

Example: Set to Sat 10:30.

Press the TIME SET UP switch.

Press with the tip of g ballpaint pen, et
The day of the week display blinks, enabling the setting of a day of the

week.

[Set to Sat)

Press the “4 or ¥ (TIMER}" button.

Press the SET button.

The day of the week display changes from blinking to steady lighting,
completing the setting of a day of the week, and the time display blinks.
Make sure to press the button within B0 seconds from the last operation in
step 2, otherwise the day of the week is not set.

Press the “4 or v (TIMER}" button.

[Set to 10:30)

o) d I3
CLEAN TMESETUR ACL

JL T

is complete.

Make sure to press the button within B0 seconds from the last operation in
step 4, otherwise the time is not set.

1 Press the SET button.

The time display changes from blinking to stesdy lighting and the setting

» The timer operation works based on the time clock, so please

set it correctly.

» The rempote control data is reset when the present time is set.

switch

s When the battery of the remote control is replaced or the ACL

Since the WEEKLY TIMER program is not set in the initial
state, setthe program according to the setting procedure.

i5 pressed, the remote control is set to the initial state.

AUTO mode operation

B Automatically selects the operation mode (COOL, HEAT, DRY) depending on the room temperature when switched on.

4 7 When the unit

is not in AUTO mode:

Set to 5

Press MODE button.

The mode changes whenever the button is pressed.

Press the ON/OFF button.

| Foint the remaote cortrol toward the air-conditioner, and

( Display in OFF status )
.

—pxm

To stop: Press the OGN'OFF button.

WPk

» Incase air is not blowing out
during the operation.

ﬁ Page 27

= When the included clean filter is
installed the air conditioner will
clean the air during automatic
pperation.

The currenttime, day of the week,
and present OPERATING MODE
are displayed while the air condi-
tioner is turned off.

AUTO mode can be
aperated by simply
pressing the ONf

OFF button.

» |f you do not want the AUTO mode program, change
to GOOL, HEAT, DRY or FAN instead of AUTO.

ﬁ-Pageﬁ

s Airflow direction adjustment procedure.

ﬁpage12



Temperature adjustment during AUTO

B Air temperature adjustment is possible even during automatic operation. There are 6 levels of adjustment possible with the & button or
the ¥ button.During automatic operation, 24°C is preset both for heating and cooling.

g Y

When a change intemperature 1S required.

Press thea or v (TEMP}” button.

When It 12 a Itk cold
Press the A button.

B Each time the & button is pressed, the switch over ooours in the following order
=5 =1 —=d0—=+1 +6.

When +8 iz indicated, even if the & button iz pressed, the indicator does not
change.

When kt |z a llitke hot
Prezs the W button.

B Each time the ¥ button is pressed, the switch over ocours in the following order
+8 = +h = +1 =20 —= 1 —B.
When -6 iz indicated, even if the W button is pressed, the indicator does not change.

Remaote Control display
Setting Bl 5| | 3 -2 A [0 4] | 42| 43| 44 | 45 | 4B
termp.(°C) 22 |23 | 2 |25 | 26| 27 | 28 | 20 |30

@
o
®
e
(=3
s

B You can choose the capacity of your air-conditioner when heating mode, cooling mode or fan mode.

Paoint the remote control toward the air-conditioner, and

4 A

Press the FAN SPEED button.

Each time the button is pressed, the fan speed changes.

- m F
|| [ ] [ ] [ ]
2 — 8 — 88— &8 — 8
AR
AUTD ULD LO MED HI
Operatlon capaclty by your cholee FAN SPEED
Set autormatically by microcomputer AUTD
Silent operation ULo
Energy-saving operation LD
Standard operation MED
Powerful operation with high capacity HI

frigerant flowing may be heard.

» When FANSPEED is changed from Hl to LO or ULO, the sound of re-

—10-—



COOL/HEAT/DRY/FAN mode operation

7 ™ Point the remote control toward the air-conditioner, and

Press the MCDE select button.

Set o a required mode.

4k (Cool), 4+ (Heat), & (Dry), $8Fan)

Press the ON/OFF button.

v, —4
, % = "
Ti Press the TEMP button.
AlRFLOW
@ @ 3 Press & or W button for the preferred tempersture.

FT“"] Recommendation
. et
TMER vl
(88 [a] [ser]
o v lwa b
Press the FAN SPEED button

Airflow direction adjustment procedure. & Page 12 Set the fan speed as preferred.
Adtan speed cannet be set under Dry aperation.

[B] 26cac E\mﬂﬁ\wm\;\ —

» In case air is not blown out, when starting the heating op- [ To stop: Press the ON/CFF button.

eration. #F‘agEE?

s The operation mode can also be set or changed when the
air-gonditioner is not in operation.

Air-conditioner operable temperature setting

B Use within the following operational range. Operating outside of this range may result in the protection devices being activated,
preventing the unit from working.

Cooling operatlon Heatlng operatlon
Dutslde temperature] Approximately -15 0 46 °C Approximately -15 to 24 °C
Inslde temperature | Approsimately 18 to 32 °C Approximately 15to 30 °C

Below approximately B0%

The long-term use of the unit with a humidity level
exceeding B0% may result in condensation forming
on the surface of the indoor unit, leading to

water drips

Ins kde hum ity

Characteristics of HEAT mode operation

Mechanism and capacity of HEAT mode operation

Machanlsm
The unit draws heat from the cold outside air, transfers it to indoors and heats the room. As a characteristic of heat pump system, the
heating capacity reduces when the outside air temperature gets colder.

+ It may take some time to supply bot air after turning on the air-corditioner.
If the putside temperature becomes extremely |ow, it would be better to use an additional source of heating.

Defrosting |

If the putside temperature becomes low and humidity is high, the heat exchanger in the outdoor unit may frost over, which prevents
efficient heating.

If this happens, the automatle defrost functlon Is activated and durlng defrosting the heating operatlon stops for 5 to 15 minutes
during defrosting.

» Bothindoor and outdoor fans stop and the BUN light bBlinks slowly (1.5 sec. ON, 0.5 sec. OFF} during defrosting.

* The putdoor unit may give off some steam during defrosting. This is to help the defrosting process and is not a defect.

» The HEAT operation resumes as soon as defrosting has been completed.
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Airflow direction adjustment

[

1

- 1 Adijusting airflow direction );

B Up/down direction can be adjusted with the AIRFLOW U/D {UP/DOWMN} button on the remote control. Every time you press this
button the mode changes as follows:

Change on AIRFLOW (UP/DOWMN} mode. — q —_— _[:I —_— ’[:I —_— ‘[:l —_— [:I —_— [:I — £I —
4 i

(Flap stopped) [Swing)

B Leftrightdirection can be adjusted with the AIRFLOW L/R (LEFT/RIGHT} button on the remote cortrol. Every time you press this
button the mode changes as follows:

Change on AIRFLOW (LEFT/RIGHT} mods. [ |—e—m) — 9_‘ —_— B__lJ — [’l__lJ —-[,‘__e —

[Lawver stoppad;

- — — O
0% B8 KT

[Swing)

» The actual position of the flap and Iouver may differ from the display shown.

NOTE FOR HEATING OPERATION

« When operation starts, the flap and Iouver direction is fixed at the horizontal / center position in order to avoid cold draft, and return
to the set the position that was set after the warm air supply is starting.

» The flap and louver direction will be controlled to the horizontalcenter position when the room temperature reaches the set tem-
perature and compressor stops or when defrosting is in operation.

» The airflow direction cannot be set during the perind mentioned above. Change the airflow direction settings after the warm air is
supplied and the flap/louver goes to the set position.

[MEMORY FLAP (FLAP OR LOUVER STOPPED) |

When you press the AIRFLOW (WD or LiR) button once while the flap or louver is operating, it stops swinging at the position. Sinee this angle is
memarized in the microcomputer, the flap or loover will sautomatically be set at thie angle when the nest operation is started.

A\ WARNING . gz:;ir:;nended angle of the flap when
[ » Do not expose directory m airflow from the air-conditioner for a long time. ] X
/A CAUTION HEAT <TJJ [Slglrgvz?rg}ard
* Whenin COOL or DRY pperation, do not operate for a long period with the

airflow blowing straight down. Otherwise, condensation may appear on
the outlet grill and drip down. l\

» Do nottry to adjust the flaps and louvers by hand, as the control angle may COooL, DRY —-._H (Horizortal
change or the flap or louver may ot be closed completely. k blowing)

3D AUTO operation

B Fan =speed and air flow direction are automatically controlled, allowing the entire room to be efficiently conditioned.

s ™y
Press the ON/OFF button.

..

I+
fam]

B I__lﬂ:ﬂﬂ. Press the 3D AUTO button.
Each time the 30 AUTD button is presced, the display is switched in the

ry @ 1 order of:

Press the 30 AUTO button to turn off the 30 AUTO display.

TEMP| ) AT —————»  Modisplay
' (4D AUTO} [Marmal aperationy
2 - Releasing procedure

» 3D AUTO operation is cancelled when you switch the operation mode.
Eﬁl @ » [f 3D AUTO pperation is cancelled then the air flow direction changes to
that used before 3D AUTO was set.

« 3D AUTO operation can be set in AUTO, COOL, or HEAT operation

mode only.
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SLEEP TIMER operation

B The unit stops automatically after the set time lapses.

The set temperature is automatically adjusted according to the elapsed time in order to avoid oo much cooling or heating. b Page 15

' ™

— Changing of set time
Set a new time by pressing SLEEP button.

— How to cancel

Press the CANGEL button to turn off the SLEEP
display.

Press the SLEEP button. ]

B If it is pressed while the unit is off

SLEEP TIMER operation starts with the previous operation settings, and the air
conditioning is turned off after the =settime elapzes.

If it is pressed while the unit is running
The air conditioner is turned off after the set time elapses.
Every time the button is pressed, the display changes as follows:

& & @
H — H — H [Units of one hour)
[ Mo display & & |
[cancelled)  — H +— H

Example: You prefer it to stop after 7 hours.

&
Set to H
The timer light {yellow} is on.

» The unit stops after the set time lapses.

» SLEEP operation will not function during ALLERGEN CLEAR pperation.
» Cannot be set at the same time with OFF-TIMER.

B The unit stops automatically when the set time comes.

With the air conditioner turned off, start the operation from Step 1. With the air conditioner running, start from Step 2.

4 ™

Example: You prefer it to stop 22:30.

Press the ON/COFF button.

Press the OFF-TIMER button.
OFF TIMER display B is blinking.

Press the "4 or ¥ (TIMER}" button.
Every time the & button iz presced, the display is switched in the order of:

l—oO:CO—-O:]O—-CI:ZD—u--—r] e ]2 10 e [l 0 200 mmulesj-l

Every tirme the W button is pressed, the display is switched in the order of:

|—bO:CO-b-23 50 2T e T O e 2250 e [l of 4200 mmulesj-l

Set at 22:30.

|
o 0N

Press the SET button.

The display changes from blinkirg to stesdy lighting and the setting is
complete.

The timer light (yellow) iz on.

[I@ BA¥ 2

- Changing of set time
Set a newtime by using the OFF-TIMER button.

- How to cancel

Press the CANCEL button to turn off the timer
display.

i

The unit stops at the end of the set period of time.
Make sure to press the button within B0 seconds from the ast operation
in step 3, othenvise the setting is not completed.

» The current time is not displayed during OFF-TIMER pperation.

» OFF-TIMER operation will not function during ALLERGEN CLEAR op-
eration.

» Different from SLEEP TIMER operation, automatic set temperature ad-
justment is not done during OFF-TIMER ocperation.
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ON-TIMER operation

B Operaticn starts b te B0 minutes before the set time so that the ropm temperature reaches the optimu m temperature at the set time. g Page 15
OM-TIMER operation can be set regardless of whether the air-cenditioner is running or not.

Example: In the case the preferred reom tem perature 15 required at 8:80.

'4 ™ -
Press the ON-TIMER button.

ON-TIMER display [ is blinking.

Press the “4A or v (TIMER}" button.

Every time the & buttan is preseed, the display is switched in the order of:
I—uozco—-o:m—-uozzo—u--—--] O] 10— [t of 210 mmulesj-l

Every tirme the W button is pressed, the display is switched in the order of:
|—rD:ClD-|-23 S0 23 A0 e 23 O e 22:50 = (Uil of $20 mlnulesj-l

Set at 8:00.

Press the SET button.

The display changes from blinking to steady lighting and the setting is
complete.

The timer light (yellow) is on.
2 The aperation stops if it is set during operation.

!

— Changing of set time » Operation starts 5 to 60 minutes before the set time.

Set a new time by using the OM-TIMER button. s The timer light {yellow} goes out at the set time.
» Make sure to press the button within 60 seconds from the last opera-
tion in step 2, othenvise the setting is not completed.

- How to cancel » The current time is not displayed during OMN-TIMER pperation.
Press the CAMCEL button to turn off the timer « OM-TIMER operation will not function during ALLERGEMN CLEAR
pperation.

display.

B Combined timer operation of SLEEP TIMER and ON-TIMER.
r ™y

Example:When it is required to stop after 3 hours and then start operation at 8:00, near the
set temperature.

B SLEEP TIMER setting

Set by the procedures on page 13.

Sr-:tmlQ 3..

B CN-TIMER operation setting

Set by the above procedure mentioned in ON-TIMER.

Setwo @ & BEU

The setting of the lighting of the timer light (yelow) of this unit is complete.

b

After the SLEEP TIMER set time has elapsed, the operation stops, amd it starts
fram B to B0 minutes before the ON-TIMER's set time.

The timer light is turned off when ON-TIMER set time comes.

= Changing of set time
Set a new time by using the SLEEP or OM-TIMER button.

- How to cancel
Press the CANCEL button to turn off the timer display.
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ON-TIMER + OFF-TIMER operation

B The timer operations of the combination of OMN and OFF-TIMER.

Exarmple:When t is prefered to stop at 22:30, and then start operation at 8:00, near the set
term perature.

B CFF-TIMER operation setting
Set by the procedures an page 13, Set to EGEEHG

B ON-TIMER operation setting
Set by the procedures on page 14. Set to BA H’Eﬂ

Tirner light (yellow) on the unit will light when the setting is completed.

The set time will be displayed on the remote contral. The display will change de-
pending on the operational status.

_ With OM-TIMER, the air conditioner starts running. Then,
B-md Hﬂﬂ with OFF-TIMER, the air corditioner stops running.
[Example Present time : 5:00 The air conditioner stopping.

Y With OFF-TIMER, the air conditioner stops running. Then,
QEE:BB with ON-TIMER, the air conditioner starts running.

(Example Present time : 20:00 The air conditioner running.)

— Changing of set time
Set a new time by using the OFF-TIMER cr ON-TIMER button.

~ How te cancel
Press the CANCEL button to turn off the timer display .

——  Comfort Start-up  } \ r { SLEEPTIMER }———

In ON-TIMER aperation, the unit starts the operation a little earlier, so When SLEER TIMER is selected, the set temperature is automatically
that the roam can approach optimum temperatare st ON time. This is adjusted after a while, ensuring that the room is not oo cold during
so called “Comfort start-up”. eooling or too warm during hesting.
+ Mechanism
The room temperature is . « Duringecooling : the presettemperatore is lowered by 1°C atthe start
checked B0 minutes before » In CODL operation4 of SLEEP aperation (when the timer is set). After that, the tempera-
the ON time. Depending on [Stop) Operation starts ture goes up by 1°C every an hour to become 1°C higher than the

the temperature at that time,
the operation starts 5 to B0
minutes betore the timer is a

present temperature.
[Operation)

During heating: Preset temperature is lowered by 1°C at the start of

ON. Settemperature  al SLEEP operation (when the timer is set). After that the temperature
¢ The funetion is available for ” ! o beeomes 3°C lower inan hour and 6°C lower intwo hours than the
both COOL and HEAT opera- 1 present temperature.
tion mode (ineluding AUTO). Check the room  Set time
It does not work for DRY temp. BO mins.
mode. hefore.
h 7 . 7

B The power of enzymes is used to eliminate allergy-causing allergens that accu-
‘s ™y mulate on the allergen clear filter.

Airn the remote control at the air-conditioner.

Press the ALLERGEN CLEAR button.

. Press the CN/OFF ar
To stop: ALLERGEN CLEAR button.

-k

» Since the room temperature may change quite a bit, it is recommended
that this be used when no one is inthe room. (It completes automati-
cally in approximately 90 min_}

» During ALLERGEN CLEAR opperation temperature, fan speed, airflow

1 direction and timer operations settings cannot be made.

» In case of SCM multi system, ALLERGEN CLEAR control function is
imvalid.

» In case of SCM multi system, if ALLERGEN buttonis pressed by mistake,
the indoor unit which received such command stops.
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WEEKLY TIMER operation

B Up to 4 programs with timer operation {OMN-TIMER ¢/ OFF-TIMER} are available for each day of the week. Max 28 programs per week
are available. Once this has been set, the timer operation will be repeated at the same programs every week unless the WEEKLY

TIMER is canceled.

‘ Sample (At cooling season) ‘

|:> CWEEKLY TIMER setting

i 7 MANUAL setting

6:00 B:00 10:00 12:00 14200 16:00 18:00 20:00 22:00
Mon Program 1 Program 2 Program 3 Program 4
ON 6200 OFF 8230 ON 17:00 OFF 22:00
Cool 27 Coal 26°C
Fan: AUTO Fan:Lo
Tue Program 1 Program 2 Program 3 Program 4
ON 530 Change gefing  OFF 12:00 On (ON 17:00 OFF 22:00
Cool 27°C Ao 27°C T DAYz Coel 26°C
Fan:AUTO iFan: Ma i Fan:Lo
Wed Program1 ~ |Progmm2 |  Progam3 Program 4
~ On | OFF10:00 Om | OFF 14:00 ON 18:00 OFF 22:00
Fr ‘Cool 26°C \DRY 25°C Caol 28°C
'Fan:ULo i Fan: ULo
Sat Program 1 Program 2,3 Program 4
ON7:30 Ch satting  [No setting | Change seting OFF 22:00
Cocl 26°C Cool2EC T TiCeolZ® T
Fan:HI iFan:H 'Fan:ULo 4

Sun Frogram 2 — [Progmm1| | [Program3| Frogram 4
ON 7:00 Off |ON12:00 ‘ON 19:00 QOFF 22:00

Caol 28'c Caol 29°C Cool 27°C

Fan:H Fan:HI Fan: ULo

‘ WEEKLY TIMER ON/OFF setting

B Switch the WEEKLY TIMER to ON/OFF by using the WEEKLY button.

S
n

wbl Kk

s @ (310

T

Press the WEEKLY button.

The WEEKLY TIMER becomes effective.
Every time the WEEKLY button is pressed, the display is switched in the

order of:
[ |

[WEEKLY TIMER an}

Mo display
[WEEKLY TIMER affy

When the WEEKLY TIMER is set to ON, the timer light (yellow) of the air
conditioner is an.

When the battery of the remote control s replaced or the ACL switeh is
pressed, the remote control is Set to the initial state. Since the WEEKLY
TIMER program is not set in the initial state, set the program according to
the setting procedure.

-k

s« The WEEKLY TIMER is switched to ON/OFF regardless of
whether the air conditioner is running or not.

» The ON-TIMER pperation of the WEEKLY TIMER is effective
regardless of whether the air conditioner is running or not.
When the OM-TIMER setting time is reached, the remote
control operates according to the contents that are set. The
remote control display is also switched to the operation con-
tents that are set. The setting can be changed from the re-
mote control after ON-TIMER opperation of the WEEKLY
TIMER.

The following contents can be set by the ON-TIMER.
Operation mode, fan speed, temperature, airflow direction,
ECONOMY, 30 AUTO, MIGHT SETBACHK, SILEMT.
Comfort start-up is not performed for WEEKLY TIMER ON-
TIMER opperation.

s OFF-TIMER pperation of the WEEKLY TIMER is effective
orly when the air conditioner is running. When the time set
by the OFF-TIMER is reached, the air conditioner stops.

»  When multiple program numbers are set for the current day
{day of the week}, the operation is performed from the earli-
est time that is set.

» When various timers (ON-TIMER, OFF-TIMER, and SLEEP
TIMER} are operating, the WEEKLY TIMER does not oper-
ate even if the time set in the ON-TIMER or OFF-TIMER is
reached. The WEEKLY TIMER becomes effective after vari-
ous timers are terminated.

s  The ON-TIMER or OFF-TIMER of the same time in the same
day of the week cannot be set.
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‘ Setting mode <Individual setting=

-~

~

Set after setting the current day of the week and the time.

Press the PROGRAM button.

M ond curent day of the week blink.

Press the “‘4 or v (TIMER)’ button.

Select g day of the week to be reserved.
Every time the & buttan is pressed, the display is switched in
the order of:

the weehk

Every time the W botton is pressed, the display is switched in
the order of:

Man=eDisplay of all of the days of == Surn=eSat ... +Tue
I the week .I

I——Man-nTue-uWed-u--- ==Sur=e Display of all of the days m‘.l N

Press the SET button.

The day of the week is determined and the program number
blinks.

Press the “4 or v (TIMER}® button.

Select & program number.
Every time the & button is pressed, the display is switched in the
order of:

P P2 P3 P4
C ]

Every time the W buttan is pressed, the display is switched in the
arder of:

P P4 F3 P2
C ]

Press the SET button.

When no set contents (ON-TIMER or OFF-TIMER) are
available, both the Bl and @ timers blink.

When set contents (ON-TIMER or OFF-TIMER) are
available, either one of @l or @8 s it

Press the ON-TIMER or CFF-TIMER button.

OM-TIMER or OFF-TIMER is determined and time display blinks.

ON-TIMER is selected

OFF-TIMER is selected

=]
F- . S
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|
7 10
8,9,10

Press the “4 or v (TIMER)" button.

Set atime.
Every time the & buttanis pressed, the display is switched in the
order of:

I——O:DD—-O: 1Dt I - - s ] Ot ] 1 ] Commmte [ 1115 0 420 merIesj-l

Every time the W buttan is pressed, the display is switched in the
arder of:

I—-o:m-rzj:je-rz}m-r----rzj:m-rzz.:jn-r[Unns aften mmmesj-l

When ON-TIMER is selected, go to Step 8.
When OFF-TIMER is selected, go to Step 8.

Set required operation contents.

When ON-TIMER i& selected, operation mode, fan speed, and air flow direction can be
charged ard the ECOND, SILEMT ar MIGHT SETBACK operation can be set.

Press the SET button.

The time is determined and [l and ¥ blink.

Press the PROGRAM button or SET button.

When the PROGRAM button is pressed, the setting is sert to the air conditioner.

Since it takes 3 seconds for transmission, point the remaote contral at the remote cortral
signal receiver of the indoor unit during the period.

When the setting is receved, a buzzer sound (pip, pip, pip) s emited.

When the SET button is pressed, the setting continues from Step 2.

‘ Setting mode <Collective setting:

B Set the same operation conterts to the same program number of all the days of the week. In Step 2 above, select "all of the days of the
week". When the contents that were individually set exist inthe same program number, the contents are overwritten.

B o

» If no operation is performed for 80 seconds in setting mode, the setting changes that have been made until then become irvalid
and the setting mode terminates. Subsequerntly, M ard all the program numbers (P1, P2, P2 and P4} blink for 10 seconds.
» At the end of the setting mode, point the remote control at the air conditioner and press the PROGRAM button. Inthis case, check

that the air conditioner emits a reception buzzer sound three times {pip, pip, pip}. If the buzzer spund is not emitted, set the mode
to the setting mode again by pressing the PROGRAM button and check that the buzzer sound is emitted.
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How to cancel the setting <Individual setting=

/ A

(] L) B

(] () oo
Gea) (528) (5

EAND

v

o o}

o
CLEAN TIMESETUP ACL

)

QA QRRE

Press the PROGRAM button.

I snd current day of the week blink.

Press the “4 or v (TIMER}” button.

Select & day of the week to be cancelled.

Press the SET button.

The day of the week is determined and the program number blinks.

Press the “4& or v (TIMER}" button.

Select & program number to be cancelled.
At cancelation operation, do not press the SET button. If the SET button is
pressed, the mode is shifted to the Set mode.

Press the CANCEL button.

The setting cortents of the ON ar OFF-TIMER are cancelled and == =
is displayed on the time display section.

Press the PROGRAM button.

When the PROGRAM button is pressed, the setting is sent to the air
conditioner.

When the setting is received, 8 buzzer sound (pip, pip, pip)is emitted.
The setting cortents of each program are cancelled. Perform the
aperation indicated above for each program to be cancelled.

‘ How to cancel the setting <Collective setting=

B When the same operation contents exist inthe same program number of all the days of the week, collective erase is allowed. In Step
2 above, select "all of the days of the week". The procedure from Step 2 is the same as that indicated above.
If the operation contents have been changed or erased by individual setting after the collective setting described in page 18, causing
setting content discrepancies among the days of the week, collective erase is not allowed.

‘ Confirm mode ‘

4 ™

wd

The WEEKLY TIMER setting contents can be confirmed.

Press the PROGRAM button for 3 seconds or more.

W biinke and the setting conternt lights.

02

Press the “4 or v (TIMER)” button.

Select o day of the week and a program number to be confirmed.

Dicplay starts fram the current day of the week. Far the program without
setting, =a= = is displayed. When the PROGRAM buttan is pressed in
Confirm mode, a setting mode is set.

= o Pl —» P2 —» P3 —» P4 =
i
Tue Pl —= P2 —» P3 —= P4 —
i
i
Sun F'1_"F'2_"F'3_"F'4_|
Display of all of the
days of the week M P2 —+ P23 — P4_|

- Releasing procedure

The Cenfirm mode can be terminated by pressing the OM/OFF, CANGEL or
SET butten.

Pk

» |f no operation is performed for 60 seconds in Confirm mode, the
Corfirm mode is terminated.
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HIGH POWER/ECONOMY operation

— Concerning HIGH POWER operation
Pressing the HVECO button intensifies the operating power and initiates powerful conling or heating operation for 15 minutes continu-
pusly. The remote control [‘\aﬂ displays and the FAN SPEED display disappears.

WPk

Ifthe air-zenditioner is net aparating, point the remate contrel toward the air conditionar, and

Press the ON/OFF button.

Press the HIYECO button.

When the operating mode is AUTO, CODL or HEAT

Every time the HVECGD button is pressed, the display is switched in the
order of:

Mo display

4

[HIGH FOWER)  [ECONOMY; [Narmal aperatian)

When the operating mode is DRY or ON-TIMER + OFF-TIMER
Every time the HVECD button is pressed, the display is switched in the
arder of:

Mo disp oy —

[ECONOMY) [Mormal aparation)

Curing the HIGH POWER operation, the room temperature
is not controlled. When it causes an excessive cooling or
heating,press the HIYECO button again to cancel the HIGH
POWER pperation.

HIGH POWER pperation is not available during the DRY
and ON-TIMER + OFF-TIMER pperations.

When HIGH POWER pperation is set after setting ON-
TIMER pperation, HIGH POWER operation will start from
the set time.

Mot operable while the air conditioner is OFF.
After HIGH POWER operation, the sound of refrigerant
flowing may be heard.

+ When the following operations are set, HIGH POWER

operation will be canceled.

(1) When the HVECO button is pressed again.

Z When the operation mode is changed.

() When it has been 15 min. since HIGH POWER
pperation has started.

@) When the 3D AUTO button is pressed.

(5 When the SILENT button is pressed.

& When the NIGHT SETBACHK button is pressed.

— Concerning ECONOMY operation

It will go into ECOMNOMY pperation at the next time the air-

conditioner runs in the following case.

1) When the air-conditioner is stopped by ON/OFF button
during ECONOMY operation.

(@ When the airconditioner is stopped in SLEEP or OFF
TIMER operation during ECOMOMY operation.

3 When the operation is retrieved from CLEAM or AL-
LERGEMN CLEAR pperation.

Pressing the HVECO button initiates a soft operation with the power suppressed in order to avoid an excessive conling or heating.
The unit pperates 1.5°C higher than the setting temperature during cooling or 2.5°C lower than that during heating. The remote
control @ displays and the FAMN SPEED display disappears.

When the following operations are set, ECOMNOMY operation
will be canceled.

(1) When the HYECO button is pressed again.

@) When the operation mode is changed DRY to FAN.

3 When the NIGHT SETBACK button is pressed.

Not operable while the air conditioner is OFF.
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NIGHT SETBACK operation

B During the cold season, the room temperature can be maintained at a comfortable level during the absence, at night, and while the
ropm is unattended. The air conditioner maintains the constant temperature at about 10°C.

Press the NIGHT SETBACK button.

Every tirme the NIGHT SETBACK button is pressed, the display is switched
in the order of:

m Mo display

[MISHT SETBACK an} [MMSHT SETBALK offy

- Releasing procedure

Press the NIGHT SETBACK button or MODE button to turn off the MIGHT
SETBACK display.

-k

» During NIGHT SETBACK pperation, the air conditioner maintains the
set temperature at about 10°C.

» During NIGHT SETBACK pperation, temperature settings cannot be
made.

» Since the room temperature may change quite a bit, it is recommended
that this be used when no ore is in the room.

» During NIGHT SETBACK pperation, none of HIGH POWER and
ECOMNOMY operations can be set.

+ When NIGHT SETBACK opperation is cancelled by pressing the NIGHT
SETBACK button, the operation mode is reset to the mode immediately
prior to the NIGHT SETBACK operation.

B When the SILEMT operation is set, the unit operates more silently reducing noise from the outdoor unit.

-

~

If the air-cenditienar is not operating, point the remate contrel toward the air conditionar, and

Press the ONYOFF button.

Press the SILENT button.

« When the operating mode is AUTO, COOL, HEAT ar NIGHT SETBACK
Every time the SILENT button is pressed, the display is switched in the

arder of:
ﬂ Mo digplty  e—

[SILENT an} [SILENT off

.

- Releasing procedure
Press the SILENT button to turn off the SILEMNT display.

Pk

» During SILENT pperation, the maximum cooling and heating capacities
deteriorate.
s SILENT operation will not function during DRY and FAN operation.
s |t will go into SILEMT operation at the nexttime the air-conditioner runs in
the following case.
(T} When the airconditioner is stopped by ON/OFF button during SILENT
operation.
(Z) When the air-conditioner is stopped in SLEEFP or OFF-TIMER op-
eration during SILENT operation.
(3 When the operation is retrieved from CLEAN or ALLERGEN
CLEAR pperation.
» Not operable while the air conditioner is OFF.
» The noise level of the outdoor unit may not decrease depending on the
condition.
s In case of SCM multi system, SILENT control function is invalid.
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B CLEAMN pperation should be run after AUTO, COOL and DRY operation to remowe the moisture from inside the indoor unit and control

SELF CLEAN operation

the growth of mold and bacteria.

- ™

& o O
CLEAN TMESETUP ACL

In order to active CLEAN operation, press the CLEAN
switch with the tip of a ballpoint pen.

switched in the order of:

Ewvery time the CLEAM switch is pressed, the display is

[CLEAN aff)

M — 0 diplay
| [CLEAN an}

-3k

already adhered to the unit.

» Two hours later, the air conditioner stops running automatically. To stop
the air conditioner immediately, press the OM/OFF button.

» CLEAN pperation is not operated after HEAT and FAN, OFF-TIMER,
SLEEP and ALLERGEM CLEAR operations have finished.

» The indoor unit fan runs for about two hours in GLEAN pperation.

» The RUN light illuminates during CLEAMN operation.

Jseo.
ON

OFF |-

1 see

» Pressing the SLEEF button, ALLERGEMN CLEAR button or NIGHT
SETBACK. button during CLEAN operation cancels the CLEAN
pperation and then the unit is set to SLEEP, ALLERGEMN CLEAR or
MIGHT SETBACK cperation.

» This is not a function for removing mold, germs or grime that have

Auto restart function

B What is auto restart function?

» Auto restart function records the operatioral status of the air-conditioner immediately prior to be switched off by a power cut, and then

# The following settings will be cancelled:

automatically resumes operations after the power has been restored.

(T Timer settings
@ HIGH POWER operations

» Auto restart function is set at on when the airconditioner is shipped from the factory . Consult with your dealer if this function needs

to be switched off.

» When power failure ooours, the timer setting is cancelled. Once power is resumed, set the timer again.

Tips for effective operation

B FPlease pbserve the following for the most economic and comfortable use of your unit.

-

Set a sultable room temperature.

Excessively high or low temperatures
are not good for your health and waste of
electricity.

Clean the fllters frequently.

Clogoed filters may block the airflow and
cause less efficient operation.

Avold direst sunlight and draught.

Cut out direct sunlight by drawing the
curtains or blinds when cooling. Keep
windows and doors shut, except when
wertilating.

Adjust the alrflow direstlon properly.

Adjust the up/down and left/right airflow
to ensure a steady ropm temperature.

Opetate the unlt only when needed.

Use the timer properly to operate the unit
only when needed.

Keep heat source away when soollng.

Keep heat sources out of the room as
much as possible.
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Installation location setting

Take the air conditioning unit's Iocation into account and adjust the leftright airflow range to maximize air-conditioning.

-

“\ If the air conditioning unit is running, press the ON/
OFF button to stop.

The installation beation setting cannot be made while the unit is running.

Press the AIR FLOW U/D (UP/DOWN} button and the
AIRFLOW L/R (LEFT/RIGHT} button together for 5
seconds or more.

o 1,4 The installation location display illuminates.

Setting the air-conditioning installation location.

2’3 Press the AIR FLOW /R (LEFT/RIGHT) button and adjust to the desired
lozatian.
Each time the AIR FLOW L/R (LEFTFRIGHT) button is pressed, the display
2 ig switched in the arder of:

—F — 9 — =

[Cantar Installatian [Right End Installatiany  [Laft End Installation

Press within
BO sec.!

Press the ON/OFF button.

The air-conditioner's installation location is set.
Press within B0 seconds of setting the installation loeation (while the instal-
lation location setting display iluminates).

| Air conditioner installation location and airflow rangﬂ

The diagram below indicates the airflow ranges corresponding to the air-conditioner's installation Iocation. Consider your room's
layout and set the airflow range to maximize conditioning effectivensass.

™~ ~

T i

' ~
’ ~
’ '—_-j F\__j “\_—* N
Airflow range Airflow range Airflow range
(Left End Installatiorn) (Certer Installation) (Rigtt End | nstallationg

—APk

» Ongce the installation Iozation setting is configured, the installation |ocation setting is stored in the air conditioner even if the power

» During the operation, an installation location cannct be set.
» When the air conditioner is installed at the location within 50 om from the wall, it is recommended to change the Iocation to "Right

supply is turned off. To change the installation Iocation setting, set a location again with the remote control.

End Installation” or "Left End Installation”.
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Maintenance

Before maintenance

During the operational season

-

Turn off the power supply.

-—
oN

OFF

rCIeaning the air filter

1 Remove the air filter *

Standard interval is once
every two week

Pull up the air inlet panel forward.
Lightly hold the knobs both sides and lift
a little to remove the panel forward.

« Do not spill any liquid.

here's a dan-

2 Cleaning

If the filter is very dirty, clean it with warm water
{approx. 30°C}, and dry it thoroughly.

e /% CAUTION e
+ Do not clean the filters with boiling water.
» Do not dry them ower an open flame.
» Pull them out gently.

Wipe the unit with a
soft, dry chath.

« Do not touch the aluminum fins on
the heat exchanger.

3 Reinstall the air filter

i
» Hold firmly the filter at both sides as shown at
right and insert securely.

Operating without putting back the air filters will

make the unit dusty, and may cause damage.

« Stand firmly on a stepladder or other
stable object when removing the inlet
panel and filter.

Cleaning the unit

Wipe the unit with a soft, dry cloth, or use a vacuum cleaner.
If the unit is very dirty, wipe it with a cloth spaked in warm water.

Do not use the following articles:

Hot water (40°C or more}

It may deform or discolour the unit.

Petrol, paint thinner, berzine or cleanser, stc.
They may deform or scratch the unit.

Cleaning the air inlet panel

Removal, installation of air inlst pansl.

The panel can be washed with water. After
washing with water, wipe any moisture off the
panel and dry out of direct sunlight.

How to open, close the air inlet panel

Cpen
Place fingers atthe recesses on both sides of the panel
up the panel forward so that it will be open by about 80 d

E =

Removal, installation of air inlet panel ‘

Removal

When removing the air inlet panel for intermal cleaning or others,

ppen the panel by B0 degrees and then pull it forward.

Close
ard pull  Push both ends evenly and press further lightly at the center.

egrees.

Installation

Secure the upper edge of the air inlet panel by lightly pushing it
in, and then close the panel.

n
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Cooling/heating is affected by an air filter clogged up with dust ete., and the operation noise becomes louder. It
may also use extra electricity. Please clean the air filter at appropriate intervals.

At the end of the season At the beginning of the season

Ensure that the earth wiring is not snapped

1 Perform the fan aperation for 2 to 3 hours.
nor disconnected.

Dry the inside of the unit.

Check if there is no corrosion or rust on the
base frame of the outdoor unit.

Stop the unit and turn off the power supply.

The unitconsumes approx. 43 even whenthe unit is not operat-
ing. Turning off the power supply will help saving energy con-
sumption and cost.

Make sure that there are no obstacles block-
ing the airflow around the air intake and outlet
openings of the indoor and outdoor units.

Clean and reinstall the air filters. Ensure that the air filters are clean.

Clean both the indoor and outdoor units. Turn on the power supply.

Remove batteries from the remote control. Insert batteries in the remote control.

AW N
(1A WIN -

Installing, inspecting, and replacing the air-cleaning filter

1. Open the air inlet panel and remowve the air filters. cr Page 24

2. Removethe filter holders, with the air-cleaning filter installed in the folders, from the
airconditioner.

3. Remove the allergen clear filter (Light orange} from filter holder and inspect the
filker. Use a vacuum cleaner to remove any dust or dirt from the allergen clear filter.
Replace the allergen clear filter if it cannot be cleaned or if it has been for about 1
year.

{The allergen clear filter should be replaced after about 1 year of use. However, the
actual replacement period may vary depending on the conditions in which the filter
i5 used.}

Remove the photocatalytic washable deodorizing filter {orange} from the filter
holder and inspect the filter. Periodically, remove any dust or dirt from the photo-
catalytic washable deodorizing filter. If the photocatalytic washable deodorizing fil-
teris particularly dirt, it may be washed with water. However, the filtar is fragile so
be sure to wash it installed in the filter holder to avoid damaging it. After washing
the filter, place it in sunlight to dry. Placing the filter in sunlight revitalizes the deo-
dorizing effect.

{Do not dispose of the filter holders. They are reusable. }

4. Install the air-cleaning filter in the filter holders, and then install the filter
helders in the airconditioner.

Filter

» The allergen clear filter and the photocatalytic washable deodorizing filter
may be installed on either the right or left side of the air-conditioner.
« Install the allergen clear filter with the light orange side front.

5. Install the air filters and closed the air inlet panel_& FPage 24
[—& CAUTICN

» The heat exchanger may injure your fingers. ]

For replacement the air-cleaning filter, contact your dealer.
ltem Feature Color

The power of enzyme is used to eliminate allergy -caus-

Allergen olear filter ing allergens that accunulate on the filter. Light orange

Photocatalytic washable | Sources of odors onthe filter are broken up, resulting in

deodorizing filter a deodorizing effect. Crange
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Proper installation

Suitable installation position

» Do not put any pbstrusction in front of the indoor unit, preventing proper ventilation and functioning.

» Do not install the wnit in any of the following places:
» Where there is a danger of leaking flammable gases.
» Where there is substantial splashing of oil.

+ Malfunctioning due to corrosion may pecur if the unitis installed in a spa where sulfide gases are generated, or in a seaside resort
exposed to sea breezes. Contact your dealer.

» The air-conditioner and remote control must be at least 1 metre away froma TV set or radio.

» Drain the dehumidified liquid from the indoor unit into a spot that drains well.

Pay attention to operating noises!

« When you install the unit, take care to choose a place that can comfortably stand the weight of the unit and does not increase the
operating noise or vibration. If vibration is transmitted through the house, fix the unit with the aid of vibration-proof pads between
the unit and the fittings.

« Select a place where cold or hot air, operation noises from the indoor and putdoor units do not cause any inconvenience to your
neighbours.

+ Do not leave any obstacles near the outlet and inlet of the outdoor unit. This may cause malfunctioning and increased operating
noise.

« K you hear an irregular noise during operation, contact your dealer.

r { Inspection and maintenance } 3

Depending on operating environment, the inside of the air-conditioner may become dirty after a few year operations. This will reduce

performance. In addition to normal cleaning, we would recommend inspection and maintenance. (This may lead the air-conditioner to

having a longer life without any trouble.}

« GContact your dealer, or any distributor, for inspection and maintenance. {There will be a charge for this service}.

«  We would recommend inspection and maintenance to be carried out during the off-season.

« If the supply cord of this appliance is damaged, it must only be replaced by a repair shop appointed by the manufacturer, because
special purpose tools are required.

Troubleshooting

Plzase carry out the following checks before making a service call.

r - . 7 If the air-conditioner does not op-
The air-conditioner does not work at all. erate properly aftsr you havpe

checked the |&ft points, or if an
Has the power switch been Has the timer been set inthe Is there a power failure or a doubt still existspaﬁ:er ,y'Du ha\f;

turned off? "ON" position? blown fuse?

,. S

oFF

consulted page 27, or if things

happen as shown on page 28,
switch off the power and contact

your dealer.

Poor cooling or heating

Have you set the thermostat Is the air filter clean? {MNot Did you leave any doors or
at a suitable temperature? clogged?} windows open?
suitable £
tempera- "
ture /f_; e ™
e - o
i . 3
Poor cooling
Is there any direct sunlight Is there a heat source in the Are there too many people
entering the room? room? inthe room?

[ e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e ey
| An alternative refrigerant {R410A) is used in this air-conditioner. When asking your |
| dealer for service or inspection and maintenance, explain the dealer abouit it. |

L o o o e e e e e e e e e e S — —— —————— —— ]
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f
The unlt does not restart Immeadlately aftet you have
stopped It.

{BUN light is on}

Mot
operating?

v /E

Restart is blocked for 3 minutes after you have stopped the op-
eration to protect the unit.

v

The three-minute protection timer in the microcomputer auto-
matically starts it Lp again.

Alrflowr |s not blown out when starting the HEATING opera-
tlon.

RUN light blinks slowly
{1.55ec OM, 0.5 sec OFF}

Airflow has stopped to prevent blowing out of cold air until the
indoor heat exchanger has warmed up. {2 to 5 min.} {HOT
KEEF program}

Alrflow Is not blown out for 5 to 15 min. or blown out not
warm wind for a moment at HEATING operatlon.

RUN light blinks slowly

{1.55ec OM, 0.5 sec OFF}

When outdoor temperature is low and humidity is high, the unit
sometimes performs defrosting automatically. Please wait. Dur-
ing defrosting, water or steam may escape from the outdoor
unit.

Alrflow |5 not blown out when starting the DRY opetratlon.

{RUN light is on}

The indoor fan may stop to prevent re-evaporation of
dehumified moisture and to save energy.

Some steam escapes during COOL operatlon.

This may ooour if the room's temperature and humidity are very
high. It disappears as soon as the temperature and humidity
decrease.

There Is a slight smell.

Air blown out during operation may smell. This is caused by
tobacco or cosmetics adhering to the unit.

You hear a slight gurgling sound.

This is caused by refrigerating liguid moving within the unit.

You haar a slight cracking sound.

This is caused by heat expansion or cortraction.

Yol hear a hissing or ¢licking sound.

This is caused by the operation of the refrigerant control valves
or electric components.

After a power cut, the unlt does not restart even If power
has been restored.

If the auto restart function is not set, the wnit will not restart
automatically. Use the remote control to start the operation
again.

Remote control slgnals are not recelved.

Remeote control signals may not be received if the signal
receiver on the air-conditioner is exposed to direct sunlight or
other bright light.

If 5p, cut out the sunlight or reduce the other light.

Molsture may form onthe alr outlet grills.

If the unit is operated for a long time in high humidity, moisture
may form on the air outlet grills and start dripping.

Whistling nolse Is heard from the outdoor unilt.

The noise means that the revolution speed of the compressor is
increasing or decreasing.

Fan wlll not stop Immediately after unlt operatlon was
stopped.

Indoor fan © Fan will not stop after 2 houwrs if set to CLEAN
pperation.
. Fan will not stop about a 1 minute period in

order to protect the unit.

Outdoor fan

RUN light stays oh aven though opetation was stoppesd.

The BUM light illuminates during CLEAN pperation.
Run light turns off when CLEAMN operation ends.

Sometimes a “Shooooo”™ sound might come for a short time
from the unit that 15 turned off.

This is the sound when operation of another indoor unit is
stopped.
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Contact your dealer

B Turn off the power switch immediately and inform your dealer in any of the following situations:

'3

The fuse or switch blows continu-

ously.
go Fuze often blows.

The cable becomes axtremely hot.
The covetlng of tha cable Is cracked.

A CAUTION

If the power cord becomes damaged, ask your dealer or a gualified engineer to
install the replacement to avoid accidents.

The TV, radlo or other equlpment
starts to malfunctlon.

A switch does not actlvate properly. You hear a strange nolse durlng
operatlon,

abnormalitles stlll continue.

When abnormalltles oceur, turn off the power supply | The RUN and TIMER lights on the unlt display sactlon blink
Immedlately and tumn It on after 3 minutes. Restart the | qulckly {0.5 sec. ON; 0.5 sec. OFF) and do not work.
opetatlon with ON/OFF button of the remote contral and the

Simultaneous Operation

unit being in the "Heat" mode.

0.5 sec.
oM

OFF

0.5 sec.

« The air-conditiopners cannot be in different operating modes atthe same time, such as one unit being in the "Cool" mode and one ]

*  When conducting different operations, the air-conditioner that was operated first will be given priority, so the air-conditioner that is
operated after that will conduct air blowing operation.

«  When you wantto give priority to the air-conditioner that was started later, either stop the air-conditioner that has priority or cause
the operation type of the unit pperated first to match that of the wnit operated second.
*  When other indoor units are operating in different modes, the RUN light illuminates.

II§

Automatic Operation

[+ When the remote control pperation switch is in the "Auto” mode the air-conditioner automatically selects either "Cool,” "Dry," or
"Heat" when operation is started depending on the room temperature.
« During simulanenus operation of air-conditioner units, operation modes may be automatically changed in response to the tem-

peratures of the individual rooms; this will result in the operation of the outdoor unit being stopped. In such a case, COOL or HEAT
mode should be used instead of AUTO. (This is only relevant when more than one air-gonditioner unit is being used.}

Refrigerant (oil) recovery operation

« K the all of the indoor units are not operated at the same time for an extended period, the cooling or heating performance may
temporarily decrease. This is in order to control the recovery of the refrigerant (oil} in the stopped indoor urit(s}. At this time, the
sound of refrigerant flowing may be heard from the stopped indoor unit{s}.
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Self diagnosis function

B We are constantly trying to do better service to our customers by installing suzh judaes that show abnarmality of each function az follows:

TIMER light &R

!

RUM light kaaps llashing

RLM light &N

RUM lighl 2-lima (lash

RUM lighl 7-lima (lash

RLIN light

1-lima (lash

2-lima (lash

A-lima llash

B-lima (lazh

B-lima llash

7-lima flagh

TIMER light

1-lima flazh

2-lima Mlash

4-lima (lazh

A-lima (lagh

1-lima flazh

2-lima flash

3-lima flash

4-lima flash

B-lima flash

B-lima flazh

T-lima flazh

Kaap Mashing

2-lima flazh

i T

1-lima Mazh

Drazcriplian af laubla

Lausa

Haal axchangar sansar 1 arrar

- Brakan haal axchangar sansar 1 wira, paar cannaclar

cannaclian

RFaam lamparalura sansar arrar

- Brakan rmam lamparalura sansarwing, poar cannacskarn

cannaclian

Haal axchangar sangar 3 arrar

Brakan haal axchangar sansar 3 wira, paar cannaclar
cannaclian

Acliva lillar vallaga arrar

- Dalacliva pawar supply

Indaar fan malar arrar

= Dalacliva lan malar, paar cannackar cannaclian

Ralrigarant i insullicianl
Zlozad saivica walva
Haal axchangar sansar 1 arar

= Ralrigarantis insulliciant, kbaking
» Clazad sanca waha
. Brakan haal axchangar sansar 1 wira, paar cannaclar

cannaclian

Duldaar Bmparalua sansaranar

- Brakan auldaar gansar wira, paar cannaclar cannaclian

Ouldoar haal axchangar fluid pipa
SANLAT S1ar

° Brakan haal axchangar luid pipa sansar wim, paar

cannaclar cannaclian

Drischarga pipa sansararar

- Brakandischaiga pipa gangar wia, paarcannackr cannaclian,

Suclian pipa sansar anar

Brakan suclion pipa sansar wik, paar cannaclar cannaclian

Lurranl cul

- Gamprassar lacking, apan phasa an camprassar

aulpul, sharlcircuil an pawar lransizlan, chsad sanica
wahea

Traubks al auldaar unil

- Hrakan pawar lransislar, bakan camprasear wirg
- Brakan discharga pipa sansar wita, paar cannackr cannaclian
- Samprassar blackaga

Cwar curianl

= Owarlaad aparalian, avarcharga

Prawar liansislar arrar

- Brakan pawar liansislar

Owar haal al camprassar

- Gas shalaga, dalacliva discharga pipa sansar,

chisad sanvica vaha

Eirar al signal lransmissian

- Dalacliva pawar upply, Brakan signal wira, dalac lva

infauldadar unil boards

Suldaar lan malar arfar

= Dalacliva lan malai, paar cannackar cannaclian

Laaling high piassuia pralaclian

- Gasavar charga, shail circuil al auldaar unil

Falai kack

- Dalacliva camprassar
- Opan phasa an camprassar
- Dalacliva auldaar unil boaids

Llasad sarvica valwa

» Clazad sanca waha
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Nous vous remercions d’avoir choisi un climatiseur MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. Pour obtenir des performances optimales et durables, veuillez lire attentivement et
respecter les instructions du présent manuel d'utilisateur avant d'utiliser votre climatiseur.
Reportez-vous au manuel si vous avez des questions ou en cas de dysfonctionnement.

Ce climatiseur est & usage domestique.

Ne laissez pas sortir du R410A dans I'atmosphére: Le R410A est un gaz 2 effet de
serre fluoré, & Potentiel de Réchauffement Global {PRG, GWP Global Warming Po-
tential) = 1975 selon le Protocole de Kyoto.

[P e e e e e e e e
Votre unité de climatisation peut comporter ce symbole, qui signifie que les
dechets d'equipements electriques et electroniques (DEEE selon la direc-
tive 2002/96/GE} ne doivent pas &tre jetés aux ordures ménagéres génera- I

| les.Les climatiseurs doivent &tre réusinés dans un établissement autorisé, |
| en vue de leurs réutilisation, recyclage et récupération, et non pas étre |
I gliminés dans une décharge municipale. Pour de plus amples renseigne- |

ments & ce sujet, veuillez communiguer avec l'installateur ou I'autorite mu-
| nicipale.
L o e e e o e e e e e e o ———— =]
[P e e e e
Ce symbole, imprimé sur les piles insérées dans votre appareil de clima-
tisation, est une information destinée a futilisateur final, selon la Directive
2006/66/CE Article 20 Annexe || de I'UE. I
Les piles usées ne doivent pas étre jetées avec les déchets domestiques. |
Siun symbole chimique est imprimé & coté du symbole indiqué ci-dessus, |
cela signifie que les piles contiennent une certaine concentration de metal
lourd. Ceci est indiqué de Ia fagon suivante: |
Hg: mercure {0,0005%}, Cd: cadmium {0,002%}, Pb: plomb {0,004 %}
Veuillez deposer les piles & I'endroit préconisé dans votre dechetterie lo- |
L — S densuncontiodorooydlage | ___
Le niveau d’émission sonore di 2 la pression des appareils extérieur et intérieur est infe-
rieur & 70 dB{A}.
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Consignes de sécurité

« Avant de mettre en route le systéme, veuillez lire attentivernent les « Consignes de séceurité » pour lg bon fonctionne-
ment de 'appareil.

« Aprgs avair lu ce manuel dinstructions, conservez-le afin de pouvair vous y référer ultérieurerment. Si 'opérateur est
remplaceé, assurez-vous de remettre ca manuel au nouvel opérateur.

Une mauvaise manipulation pourrait avoir de sérieuses conséquences telles que
des blessures fatales, graves, ete.

/4 PRUDENGE Pourraient également entrainer de graves problémes selon les circonstances.

A AVERTISSEMENT

Assurez-vous dobserver strictement ces consignes de séeurité, parce qu'elles constituent des informations trés im-
portantes en matiére de séourité.
« Les symboles que 'on rencontre souvent dans e texte ont les significations suivantes :

0 Respectez ks instructions 9 Assurer une mise i la terre

%,

Interdistion totale consciencieusement adéquate

I CONSIGNES DE SECURITE POUR LINSTALLATION
/NAAVERTISSEMENT

« Ce systéme est destiné 4 un usage domestique.
Sl est utilisé dans des environnerments difficiles, tels que des milieux technigues, les parformances du
systéme peuvent en &tre forterment altérées.

L appareillage doit étre installé par votre concessionnaire ou par un installateur professionnel.

Il n"est pas recommandé dinstaller le systéme par vous-méme dans la mesure ol une mauvaise manipu-
lation peut provaquer une fuite d'eau, un chae lectrigue ou un incendie.

MNPRUDENCE

« Ne pas I'installer dans un endroit présentant un risque de fuite de gaz inflammable.
Des fuites de gaz se propagent: risque dincendie.

Selon 'emplacement choisi de I'installa- « Veiller 2 installer correctement le tuyaw

tion, un disjoncteur de mise a la terre peut d'écoulement de sorte que toute I'eau
s’avérer nécessaire. puisse &tre purgée.

Si vous ninstallez pas de disjoncteur de mise a Une mauvaise installation peut entrainer la chute
la terre, vous vous exposez 4 un risque de choc de gouttes d'eau dans la pigce et endommager
glectriue. ainsi les meubles par cette humidification.

« Assurez une bonne mise a la terre.

Le cable de terre ne doit jamais étre branché & un tuyau de gaz, 4 une conduite d'eau, A un paratonnerre
ou un a cable téléphonique. Risque de décharges éechrigques en cas de mauvaise installation.

1 CONSIGNES DE SECURITE POUR LUTILISATION

e 0 e

/MNAVERTISSEMENT
« Evitez de vous exposer au courant d'air e Cetappareil n'est pas congu pour &tre utilisé par des per-
froid pendant une durée prolongée. sonnes {y compris des enfanis) dont les faculiés physi-
Cela pourrait avoir une influence sur votre condi- ques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou qui man-
tion physigue, ou causer des problémes de santé, quent dexperience et de connaissances, a nains quune

persanne regponsable de leur sécurité ne les surveille ou
leur donne des instructions sur la maniére de l'ufiliser.
Les enfants doivent &tre surveillés pour s'assu-
rer qu'ils ne jouent pas avec 'appareil.

« N'insérez rien dans la grille d'arrivée d'air.
Yu que le ventilateur inteme tourne a grande
vitesse, vous pourriez vous blesser.

« Rangez la télécommande hors de la portée des jeunes enfants.
Vous éviterez ainsi quiils n'avalent les piles et tout autre accident.

Qe O

/MNPRUDENCE

« N'utilisez que des fusibles approuvés. « Ne placez pas d'insecticide inflammable ni de
Il est stricterment interdit d'utiliser un fil de fer ou pulvérisateur de peinture prés du souffleur et
de cuivre a la place d'un fusible approuvé, afin o ne les vaporisez pas directement sur le sys-
éviter tout risgue dlincident de fonctionnement teme.
ou d'incendie. Risque dincendie.

« Ne manipulez pas les interrupteurs avec les  « Les appareils a combustion ne doivent pas
mains mouillées. &tre placés 4 proximité d'une sortie du clima-
Risque de décharges glectriques. tiseur.

« Ne vous suspendez pas a I'appareil. Risque de combustion insuffisante de 'appa-
Si I'unité d'intérisur tormbe, vous pouvez vous fairs mal. reil.
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1 Consighes de sécurité

/N\PRUDENCE

« Ne lavez pas le climatiseur avee de I'eau.
Risgue de décharges électriques.

« || ne faut jamais utiliser 'appareil a2 d autres

fins que celles prévues, par exemple pour la

conservation o aliments, pour des plantes ou

des animaux, des dispositifs de précision ou

oeuvres d'art.

Lappareil ne doit &tre utilisé que pour des pig-

ces ordinaires. D'autres applications peuvent

endommager la qualité des aliments, etc.

Ne mettez pas de vase ou autre objet conte-

nant de I'eau sur le dispositif.

Si l'eau pénétre dans 'appareil, lsolation

glectrique risque d'étre détériorée. Risgue de

décharges éledriques.

Installez le systéme de sorte que le flux d air

ne soit pas directement orienté vers des plan-

tes ou des animaux.

Ge n'est pas bon pour lsur santé.

Ne vous asseyez pas ou ne posez rien sur le

dispositif extérieur.

Si le dispositif ou les objets entreposés tom-

hent, des personnes pourraient se blesser.

Vérifiez de temps en temps I'état du support

du dispositif lorsgue Uinstallation est ancien-

ne.

L3

Si vous ne réparez pas immédiatement une
panne, l'appareil peat tomber et provoquer des
blessures.

Ne touchez pas les volets en aluminium de I’
échangeur de chaleur.

Rizque de blessure

Ne placez aucun appareil ménager électrigque
ni d’autre éguipement ménager sous le dispo-
sitif intérieur ou extérieur.

La condensation tombant de I'appareil peut ta-
cher des objets et provoquer des accidents ou
un choc électrique.

N'utilisez pas I"appareil sans le filtre 2 air.

Ceci peut causer un dysfonctionnements du
systéme & cause de 'encrassement de 'échan-
geur de chaleur.

Ne coupez pas l'alimentation immédiaternent
aprés l'arrét du fonctionnement.

Attendez au mains 5 minutes, sinon il y a a un
risgjue de fuite d'esau ou de panne.

Ne contrbolez pas le systéme avec l'interrup-
teur principal allumé.

Cela peut entrainer un incendie ou une fuite
d'eau. De plus, le ventilateur peut se mettre en
rmarche de fagon imprévisible, ¢& qui peut cau-
ser des blessures.

.

.

-

-

.

Lorsgue 'appareil marche en méme temps
gu'un appareil & combustion, I'air de la

pigce doit étre ventilé fréguemment.

Une ventilation insuffisante peat provoguer un
accident par mangue d'oxygéne.

Utilisez un escabeaun ou autre objet stable
pour atteindre et retirer le panneau d'arrivée o
air ou les filtres.

Un objet instable pourrait s"&crouler et par
conséquent vous risqueriez de vous blesser.
Lorsque vous procédez au nettoyage du
systéme, arrétez I'appareil et mettez-le hors
tension.

N'ouvrez jamais e panneau lorsgue le ventila-
teur intérieur toume.

Ne posez rien prés du dispositif extérieur et
veillez & ce qu’il 'y ait pas d’amoncellement
de feuilles tout autour.

L3

Si des objets ou des feuilles se trouvent prés du
dispositif extérieur, de petits animaux risquent
de pénétrer dans 'appareil et de toucher des
pigces électriques pouvant générer une panng,
de la fumée ou un incendie.

Contactez votre revendeur pour nettoyer I’
intérieur du dispositif interne. N'essayez pas
cie le faire par vous-méme.

Lutilisation d'un détergent non approuveé ou o
une méthode de nettoyage inappropriée peut
endommager les composants plastiques de I’
appareil et entrainer des fuites. Tout contact du
détergent avec des composants électriques ou
le moteur de l'appareil peut générer une panne,
de la fumée ou un incendie.

Arrétez I'appareil et mettez-le hors tension si
vous entendez le tonnerre ou en cas de risgue
de foudre.

Riscue dendammager 'appareil.

-

-

1 PRECAUTIONS POUR LE DEPLACEMENT QU LES REPARATIONS DE LAPPAREIL

MNAVERTISSEMENT

« Ne réparez ou ne modifiez jamais I'appareil par vous-méme. Consultez votre distributeur si

I'appareil a besoin d'étre réparé.

Si vous réparez ou modifiez 'appareil, ceci peut causer des fuites d'eau, dectrocutions ou incendiss.

« Contactez votre revendeur pour toute répara-
tion de I'appareil.

Des réparations inadéquates peuvent provo-
quer des décharges électriques, incendies, ete.
Si le climatiseur doit étre déplacé, contactez vo-
tre revendeur ou un installateur professionnel.
Une installation inadégquate peut entrainer des
fuites d'eau, des décharges électriques, des
incandies, ete.

Si vous remarguez la moindre anomalie (odeur
de bralé, etc}, arrétez 'appareil, mettez-le
hors tension et contactez votre revendeur.

Le fonctionnement continu en cas de conditions
anormales peut provoguer le dysfonctionne-
ment, des décharges électriques, des incen-
dies, ete.

« Le fait que le climatiseur ne refroidisse/ré-
chauffe plus la piéce peut indiquer une fuite de
réfrigérant. Contactez votre revendeur.

il faut ajouter du réfrigérant, vérifiez avee vo-
tre revendeur la procédure correcte a suivre.
Si le réfrigérant entre en contact avec la peau
nue, il peut provoquer une blessure due au froid.
Si le gaz réfrigérant est inhalé avec excés, il
peut provoquer une détérioration de la fonc-
tion nerveuse se tracduisant par des vertiges et
des maux de t&te, ou une détérioration de la
fonction cardiaque se traduisant par des bat-
tements de ceeur iréguliers et des palpitations
cardiaques, d'une durée termporaire. Une fuite
accidentelle de réfrigérant sur un appareil de
chauffage, un réchaud, une plague chauffante
ou toute autre source de chaleur, peut générer
des substances nocives.
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Description des éléments et leurs fonctions

DISPOSITIF INTERIEUR

{ Panneau d'arrivée d'air
Réceptionne I'air intérieur.

& Page 54

{

1Y Filtra & air

s/

Filtre les poussigres ou salissures de 1'air aspiré.

@ Page 54

{ Filtre de nettoyage d'air

)
—
—_

\

L%
@ Page 55

Capteur de température ambiante

Echangeur de chaleur

Sortie de lair

Soufilage par volet motorisé.

Ventilateur du dispositif intérieur

Louvre de réglage du sens gauche/drait du flux d'air

chagredE

Volet motorisé

DISPOSITIF EXTERIEUR

DN ¢

(5 rage 22

Tuyau d’écoulemant

Purge 'eau du dispositif intérieur.

Tuyaux de réfrigérant et cable électrique

e N A Y A B WY W

Ve - —
L Arrivée d'air

[Surface arrigre & latérale)
{ Sortie dair
\ I 1
( Ventilateur du dispositif axtsrieur
( Echangeur de chalkeur

34 —



Description des éléments et leurs fonctions

Panneau de contréle

( Récepteur signal #lécommande )

( Interrupteur ON/OFF de I'unité )

Ce bouton vous permet d'allumerfarréter lappareil lors-
que vous ne pouver pas |e faire 4 'aide de la t@Ecom-

mande. tr Prage 36

HI 3D
RUN TIMER POWER AUTO

O O & @
C y | @

( Voyant RUN {HOT KEEP) {ver) ) ( Voyant 3D AUTO (vert) )

« S'allume en fonctionnement. Eclaie en mode 30 ALTO
« Cligrote lorsgue le flux d'air s'améte suite aux i

apérations « HOT KEEP », « CLEAN = et {
«l?uﬂod\;d';pémian invalide ». L Voyant HI POWER {vert) )
?_5 SFC' Eclairg en mode HIGH POWER.
ON
HOT KEER ( Voyant TIMER {jauneg) )
oFF 0.5 gec. S'allume en mode TIMER.
1.5 see. DN
3 5B Mode d'oparation
Mode CLEAN |_ invalide OFF
OFF 0.5 sec.

# Page 52 1 see & Page 58

Accessories

[J

L

ﬁ Filtre hypoallergénigue @ﬁ

{Orange péle}

Pile
(ROB(AAA, Microjx2)

>

L—
Telecommande sans fil Porte télecommande Filtre photocatalytigue désodorisant Vis & bais {Quantite : 2}
sans fil lavable {Orange} {pour le montage du ports téle-
commande}

Pk

= Signal sonore pour la télécommande

Avec une température prergglée de 24°C, le mode automatique et le flux d'air automatique sont selectionnes, un signal sonore (bip
bip} est émis.

Lors de l'arrét du climatiseur par une pression sur le bouton MARCHE/ARRET {sauf en mode CLEAN}, un signal sonore (bip)
est emis.

Cette fonction est utile pour utiliser le climatiseur dans 'obscurité.

Régiage du T da

w . = - 39 - BBl - IC -
® ® N0 TET % eeddie ey 205240
4] P FA 2] Pl 2] Pl PiM 3] P

1t I
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Mode d’emploi de la téelécommande

Remplacement des piles

Dans les cas suivants vos piles sont usagees. Remplacez |es piles usees par des piles neuves.
»  Aucun « bip » n'est émis lorsgue le signal est transmis par la télécommande au dispositif intérieur.

» Lecontraste de I'affichage est faible.
, 1 Wk ~

g:vgi'ﬂzlseug%"é‘éee;me et retirer +» MNemelangez pas les piles usagées et les piles neuves.
i » Enlevez |es piles quand vous n'wtilisez pas |a télécom mande pendant une longue

3 . période.
2 Insérez les piles neuves. » La durée de vie dune pile conforme aux normes JIS ou |1EC est de & & 12 mois en
RO3 (AAA, Micro) x2 utilisation nermale. Sion l'utilise plus longtemps cu si on utilise une pile non spéci-

o, fiee, une sul;:s:tance liquide pourrait couler de |a pile entrainant le non fonctionne-
b i ment de |a tél&commande.
| ot i ﬁ » Ladurée de vie moyenne est indiguée sur la pile. Elle peut &tre moins longue

en raison e la date de fabrication de I'appareil. Toutsfois la pile peut durer plus
longtemps que prévu.

N v

B Si I'affichage indique un dysfonctionnement, appuyez sur I'interrupteur
ACL avec la pointe d’un stylo a bille.

@ ) Lutilisation du support de boitier de télécommande

%

La télécommande peut &tre utilisée en la fixant sur
un mur ou un poteau a l'aide d'un support {un porte-
télécom-mande). Dans ce cas, il faudra mettre la téle-

3 Refermez le couvercle.

Appuyez sur 'interrupteur commande en place en s'assurant que les signaux e
ACL avec la pointe d’'un stylo contréle émis de celle-ci vers le dispositif intérieur sont
bille. bien transmis.
&pagg 30 Pouwr sortir et remettre la télécommande, il suffit de la
y glisser g long du porte-télecommande. )

Remarques concernant l'usage de la télécommande

) Interdiction totale

« Ne la mettez pas & proximité d'appa- » Evitez de la metire & un endroit » Attention, ne la laissez pas tomber.
reils ékectriques, un podle ou d'autres non protégé contre la lumigdre so- Elle risque d'étre endommagée.
appareils dégageant une temp. slevée, laire directe / I"éclairage puissant.

» Ne mettez pas d'obstacles entre la | » Protégez la télécommande de tout | » Ne placez pas d'objets lourds sur la
tékbcom mande et le dispositif. type d'éclaboussures. télécommande et ne marchez pas
dessus.

Panne de la télécommande
» Est-ce que les piles ne sont pas trop faibles? « Silappareil ne fonctionne toujours pas, .
a_ . _ . actionnez la fonction de secours. c,- Cidessous.
Woir « Remplacer [es piles » ci-dessus. Contactez votre reventeur poLr que votre télécommante soit vér-

Remplacez les piles usagees pardes piles neuves puis répe- fige.
tez la procédure.

Fonction de secours

» La touche ONJOFF de I'unité permet d'actionner ON/OFF de I'appareil temporairement guand on n'utilise pas la télécommande.

Types de fonctionnement
» OPERATION MODE : AUTO

« FAN SPEED T AUTO
» AIRFLCW T AUTO I —
|
» L'appareil se met en route en appuyant sur la touche ON/OFF de l'unité,
en réappuyant il s'arréte. Gnterrupteur CWNOFF de I’unité)

« Ne maintenez pas le bouton ON/OFF de 'appareil enfonce pendant plus de 5 secondes.
{Maintenir ce boutan enfonce pendant plus de 5 secondes declenche la climatisation automatigue utilisee pour I'entretien ou le
déplacement du climatiseur}
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Installation de deux climatiseurs dans la méme piece

B Lorsque deux climatisewrs sont installés dans la méme pigce, utilisez ces réglages alors que les deux climatiseurs ont &té &teints avec
une télécommande. Réglez la télécommande et le dispositif interne.

Réglage de la télécommande

Réglages d’un dispositif interne

Ouvrez le couvercle et retirez
les piles.

1 Coupez l'alimentation et remettez-la au bout d'une
minute.

Coupez le commutateur 3 proximité
de la pile & l'aide d'un coupe-fil.

N

il

Coupez

3 Insérez les piles.
Refermez le couvercle.

2 Dirigez la télécommande qui a été réglée selon la

procédure décrite 4 la gauche de cette page en direc-

tion du dispositif interne et envoyez un signal en ap-
puyant sur I'interrupteur ACL de la télécommande.

,-'-“
Reéceptio
s bip T

Etant donné que |e signal
est emvoyé environ B sec-
ONdes aprés avoir appuye
sur l'interrupteur AGL,
dirigez la télécommande
en direction du dispositif
interne pendant quelgues
instants.

3 Assurez-vous que le dispositif interne émet le signal
sonore de réception « bip ».

A la fin ou réglage, e dispositif interne émet un « bip » comme
signal sonore. (Si aucune tonalité de réception n'est émise, recom-
mencez le réglage depuis le dabut.}

Dirigez la télécom mande en direction du climatiseur, et

Appuyez sur le houton SET pendant 3 secondes ou
plus.

1 est afficheé. Lorsque s Sécurité enfants est activee, seul e bouton OMNOFF
peut Etre actionme.

~ Procédure de désactivation

Eteignez le témoin 1 en appLyant sur le bouton SET pendant 3 secondes ou plus.

30

Lorsque la Securité enfants est activée, les réglages de la tempéerature, de
la vitesse du ventilateur et de la direction du souffle ne pewvent pas étre
changés. Pour changer les réglages, réinitialisez la Sécurité enfants.

La Sécurité enfants n'est pas disponible pendant le fonctionnement en
mode ALLERGEN CLEAR.
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Fonctionnement et affichage de la téelécommande

Boutons C Section de transmission )
(Bomcndeaélemon{JPEFiﬂl'ION MODE)— r_( Bouton ON/OFF {lumineux) )
A ehagque fois que vous appuyez sur Appuyez sur ¢g bouton pour mettre I
cette touche, e mode change. appareil en marche, et appuyez de now-

Page 389,41 veau sur ce bouton pour larréter.
((Bouton TEMP réglage température) Y ——(  BouwonFanseeen )
Ce bouton régle la température de la Chagque fois que wous appuyez sur ce
pigce. bouton, la viiesse du ventilateor change.
ﬁ-Page 40

( Bouton HVECO )—

Ce bouton change la fonetion HIGH
POWERECOMOMY.

& Page 50
Bouton AR FLOW {LEFT/RIGHT)
G >

e bautan permet de changar |a directian du
flux d'air [qaucheidraite).

|

Bouton AIR FLOW {UP.’DOWN))

Ce bouton permet de changer la direc-
tion du flux d'air (hauttbas)
Page 42

1

Bouton 30 AUTO )

{e bouton permet de s2lectionner e mede
30 AUTO.

Page 42 | - 2 gpF G-Pagexm
Bouton NIGHT SETBACK )

|

( Bouton SILENT =-TEMP
Ce boutan change la fonction SILENT. f HI L 4 FAN Ce bouton sctive e mode MIGHT SET-
Page 51 ECO Y _| ISPEED BACK.
ﬁ Page 51
AlR FLOW
Bouton ALLERGEN CLEAR L i Il Bouton SET/Sécurité enfants)
( i LR I I u/D ] PDMJII.;U
Ce bouton sélectionne ke fonctionrement Utilisez e& bouton pour régler la minu-
ALLERGEN CLEAR (hy poallergénique). @ @ terie et la Séeurité enfants.
Page 45 ILE a— Page &7
TIMER 0
( Bouton ONTIMER } FON ] [a SET Bouton CANCEL )
- — Ce bouton annule les minutears ON et
MCTEFbtwmn sert 4 régler 3 foretion ON T OFF v m OFF et le mode SLEER
’ b Page 44 TINER
OF f i
( Bouton oFFTIMER |weexy] Fsieer | [ /9 d L( BoutonTIMER )
%ME%UM sert 4 régler la fonction OFF o o G Ce bouton permet de régler Mhewre ac-
’ tuelle et de configurer la fonction de la
C’- Page 43 CLEAN |TIMESETUP | ACL minuterie.
( WEEKLY button ﬁ -[ﬂ_/ —( Bouton FROGRAM )
Ce bouton fait passer le mode de la Ce bouton active |8 mode de la minuterie
rinuterie hebdomadaire en ONGOFF et e e e Lo hebdamadaire.
ﬁ Fage 46 @ Page 48

|

Interrupteur ACL )

( Sékecteur CLEAN )—‘

Ce bouton sélectionne le mode CLEAM. Interrupteur de réinitislisation du micro-

tr Page 52 ordinateur.
a— Page 36

{  cxpam )
( Bouton SLEEP )— { r TIME SET UP

Ce boutan permat de sélectianner le made o La figure cidessus montre toutes les indications Ce bouton sert & régler 'heure.
SLEEP. dans le but d'expliquer; dans la pratigue seudls les
ﬁpage 43 ElEments pertinents ant &t indigués. ch'agE el

Transmission des sighaux

Larsqu'on appuie sur une touche de sélection ou de réglage alors que la télécommande est pointée vers [unité intérieore, un signal d'actualisation est
emaye vers le climatiseor.
Lorsqu'il est correctemert regu, I'appareil €met un « BIP » de réeption.
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Réglage de I’heure actuelle

B Lorsoue vous insérez |es piles, 'appareil passe automatiguement en mode de réglage de 'heure. Mon {lundi} 13:00 est affichée comme
heure actuelle. Réglez I'horloge pour afficher le jour de la semaine et I'heure exacts.

Exemple: Réglé sur Sat (samed)) 10:30.

Appuyez sur 'interrupteur TIME SET UP.

Utilisez le bout d'un stylo & pointe bille, ete.
Le jour de la semaine cligrote, ce qui indique qu'il peot étre réglé

Appuyez sur le bouton “4 ou ¥ (TIMER)".

(REgleé sur Sat (samedi))

Appuyez sur le bouton SET.

Le jour de: |a semaine affiche améte de clignoter, ce qui permet de terminer
la procedure du réglage du jour e la semaine. Des lors, Mheurs affichee s

met A clignoter.
3 5 Yeillez 3 appuyer sur ce bouton dans un délai de 80 secondes apras avoir b
’ fectug [Stape 2 afin que e réglage du jour de 13 semaine soit pris en com pte.

[_2 4 Appuyez sur le houton “& ou W{TIMER) ™.
¥ (Féglé sur 10:30)

Appuyez sur le bouton SET.

Lheurs affichée arréte de clignoter une fois |a procedure de glage termi-
fe.

Weillez 2 appuyer sur oe bouton dans un delai de 60 secondes aprés avoir
effectud 'Atape 4 afin que ke réglage de lheuse soit pris en compte.

» La minuterie est programmee a partir de 'horloge, veuillez » Lorsque les piles de |a télécommande sont changées ou
donc régler cellei comectement. apres avoir appuye sur linterruptewr ACL, la télécommande
» |es donnees de la télecommande sont réinitialisées quand ' est réinitialisée. Le programme de la minuterie hebdoma-
hewure est reglée. raire n'étant pas regle a I'e@mt de réinitialisation, reglez le

programme selon |a procédure de réglage.

Mode de fonctionnement AUTO

B Sélectionne automatiquement |e type de fonction (COOL,HEAT, DRY}, en fonction de la température ambiante au départ.

's ™ Quand e dispositif n'est pas branche sur AUTO:

Appuyez sur la touche MODE.

A chaque fois que vous appuyez surce bouton, |e mode change.
Réglez sur &

Dirigez la télEcommande en direction du elimatiseur, et

Appuyez sur la touche ON/OFF.

.

Pour arréter: | Appuyez sur la touche ON/OFF.

» || peut se produire une tempari-

sation du flux d'air dans certains La fois d'apres il est
cas. possible dactiorner
G Page 57 le mode AUTO en
) o appuyart simple-ment
» Lorsgue le filtre d'épuration livre sur la touche OMOFF,

est install&, e climatiseur purifie
I'air pendant le fonctionnement
automatique.

( Affichage a I'ARRET |

Si vous ne souhaitez pas utiliser le mode AUTO, pas-

s L'heure, le jour de la semaing, et le mode de 58z en mode COOL, HEAT, DRY ou FAN.

fonctionnement actuels sont affichés lorsgue
le climatiseur est éteint. Page 41

. 00000
'”j@ » Réglage de la direction du souffle.
&Page 4z
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Réglage de la température en mode AUTO

B Le reglage de |a temperature de |'air est possible méme pendant le fonctionnement en mode automatigue. Il v a B niveaux de reglage
possibles a l'aide du bouton A ou du bouton W. En mode automatigue, 24°C est préréglé pour le chauffage et le refroidissement.

~

i
4]

A

Pour ehanger |a termpeérature

Appuyez sur le bouton "4 ou ¥ (TIMER)".

( Quand il fait un petit peu froid )

Appuyez 2ur ke bouton & |

B A chague fois gue vous appuyez sur le bouton & , vous passez a la fonction
suivante, dans 'ordre

............ -1 =0 =+

Quand vous woyez +5, mBme 5 wous appuyez sur le bouten & | e tBmein ne changs pas.

(" Quand il fait un petit peu chaud )
Appuyez sur ke bouton W |

m A chague fois gue vous appuyez sur le bouton W, vous passez a la fonction
suivante, dans '‘omre

____________ +1 =20 =1

Quand vous voyer -6, méme i vous appuyez surle bouton W, le tBmoin ne change pas.

Affichage de la télécommande

FAENE +2

2 23| 24 26

+5
28

Reéghge deh
tempeahne ()

4
20

+1
25

-5
19

+5
i

a7

W Vous pouvez choisir la capacité de votre climatiseur en mode chauffage, refroidissement ou ventilation.

Y

Dirigez la téEcommande en direction du climatiseur, et

Appuyez sur le bouton FAN SPEED.

Chague fois que vous appuyez sur ¢e bouton, |a vitesse du ventilateor

change.
]
Am
AUTD uLo LD MED

=

Force de fonctionnement & vatre ehoaix FANSPEED (VTESSE CUVENTILATELR}
Reéglé automatiquermnent par micro-ordinateur AUTD
Fonetionnement silencieux uLo
Fonetionnement avee économie d'énergie LD
Fonetionnement standard MED
Faonctionmerment trés puissant en position de force élewde HI

Lorsgue FANSPEED passe de Hl a LO ou ULO, il se peut que vous en-
tendiez |e réfrigeérant couler.
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Mode de fonctionnement COOL/HEAT/DRY/FAN

'd ™y Dirigez la télécommande en direction du ¢limatiseur, et

Appuyez sur la touche de sélection MODE.

Réqlez sur I mode souhaite.

2% (Réfrigération), £ (Chauffage), & (Sec), $8 (Vertilation)

Appuyez sur la touche ONOFF.

Appuyez sur la touche TEMP.
Appuyez sur le bouton g oo W pour eegler lapparei & latempérstue souhaitge.

Recommandation

Eﬁs-wc@m-c k| 24°0.26°C E\ — J

Appuyez sur la touche FAN SPEED.

Reéglez e ventilateur & la vitesse souhaitée.
La vitesse du ventilateur ne peut pas étre réglée lorsque le ventilateur est
en mode Ony

Q a8

[Pc)ur arréter: | Appuyez sur la touche ON/OFF.

» || peut se produire une temporisation du flux d'air au démarrage

du chauffage.
Cl' Page 57

+ Méme si le climatiseur est hors service, vous pouvez réglez ou
madifiez le mode de fonctionnement.

Réglage de la température de fonctionnement du climatiseur

B Ultilisez-le uniguement selon la fourchette de fonctionnement suivante. Autrement les dispositifs de protection s'activeront et empé-
cheront I'appareil de fonctionner.

Refroidissement Chauffage
Tempeérature extévieure | Entre environ -15 et 46°C Entre erviron -15 et 24°C
Température intérieure | Entre environ 18 et 32°C Entre erviron 15 et 30°C

Inférieure & emviron B0%

De la condensation se formera sur la surface de 'appareil
Humidité intérieure | intérieur et des gouttel ettes tomberont lors de ['utilisation
prolongée de I'appareil alors gue I'humidité est supérieurs
a B0%.

Particularités du mode de fonctionnement HEAT

Mecanisme et capacité du mode de fonctionnement HEAT

B Mécanisme

» ['appareil aspire la chaleur de I'air froid extérieur, la transvase a l'intérieur et chauffe la pigce. Comme tout systéme de pompe a cha-
leur, la capacité de chauffage diminue & mesure gue la température extérieurs baisse.

L'arrivee d'air chawd peut prendre guelgues minutes aprés la mise en marche du climatiseur.

» Utilisez en méme temps un autre type de chauffage si la température extérieure est extrémement basse.

Dégivrage

Cuand la tempemture exterieure est peu eleves et 'humidite forte, I'echangeur de chaleur risque de geler, empéchant ke bon fonctionnement de chauffage.
Dans ce cas, la fonction de dégivrage automatique se mat en marche et arrdte le chauffage pendant 5 3 15 minutes pour dégivrer.
» Lesventilateurs intérieur et extériewr s'arrétent et le voyant RUN clignote lentement (1.5 sec ON, 0.5 sec OFF} pendant le dégivrage.

» Le dispositf extériewr peut dégager de la vapeur. Cela a liew dans |2 but de dégivrer plus rapidement, ce n'est pas un défaut.

» La fonction HEAT reprend aprés le dégivrage complet.
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Réglage de 'orientation du flux d’air

{ Ajuster la direction du souffle } 1

B Vous pouvez ajuster le souffle vers |e haut ou le bas grice au bouton AIRFLOW U/D (UP/DCWN) de la t2lecommande. Chague
fois que vous appuyez sur e bouton, le mode change comme suit -

Mode AIRFLOW (UP/DCWN}. q . -q — q . q — q —_— g — Q —|
- ’

4
[Stoppe) [Bascule)

W ‘“ous pouvez ajuster le souffle droite/gauche griice au bouton AIRFLCWY L/R (LEFT/RIGHT) de |a télecommands. Chague fais gue
VOUS appuyez sur ce bouton, le mode change comme suit :

Mode AIRFLOW (LEFT/RIGHT}
DR R

[Stoppé)

0% o — P R

[Bascule)

» La position réelle du volet et de la grille de transfert peut étre différente de celle indiguée.

NOTA PQUR LE FONCTIONHEMENT DU CHAUFFASE

« Lorsque le chauffage est mis en route, e volet et le loovre se mettent en position horizontaledeertrale afin d'éviter de souffler de air froid, et revien-
nert leur position initialement réglée une fois gue air chaud commence & sortir.

o Levolet et e louvre se mettent en posttion horizortaledcentrale orsque la termpémture de la pigee atteint la tempémtare réglée et que e compresseur s'
arréte, ou lorsque 'appareil est en mode Déghrage.

« Lorientation du flux d'air ne peot pas étre réglée dans les cas précedemment mentionnés. Modifiez les réglages d'origntation du flue d'air apréss larri-
vee de ['air ehaud et une fois que & wiletlomre revient dans sa position intiglement réglée. y

|MEMOHY FLAP (FLAP OR LOUVER STOPPED)l

Lorsque vous appuyez sur le bouton AIRFLOW (LD ou L/R) une fois que e volet ou le louvre fonctionne, i arréte de basculer d'angle en angle. Dans

la mesure ol cet angle est mémaorise dans e micro-ordinateor, e wlet oo e loovre se réglera automatiquernent sur cet angle au prochain démarrage.

Comme cet angle est mémorisg dans le micro ordinateur, le wlet ou le louver se réglera automatiquemernt sur cet angle guand commencers 'opéra-

tion suiwante.

. MAVERTISSEMENT N o Langle d'arrét duwlet consells

» N'exposez aucun objet directement au flux d'air du climatiseur pendant une
durée prolongée.

- /PRUDENCE - HEAT /” {Ineling)

s En mode COOL ou DRY, ne faites pas fonctionner I'appareil aves le flux d'air
onenté vers |e bas pendant une période prolongée afin de ne pas produire de
condensation sur la grille de sortie gui goutterait alors sur le sol. Sinon, de la
condensation risque de se farmer sur la grille de sortie et de goutter sur le =al. | _H

» [N'essayez pas de régler les wolets et les louvres a la main car l'angle de contrdle COOL, DRY| \—— {Harizantal)
pourrait &tre modifie, ou le volet/louvre pourrait ne pas se refermer compléte- \,

L ment. )

B La force de vertilation et la dirsction du souffle sont automatiquement contrlées, permettant ainsi & 12 pidce toute entiere d'3tre efficacement climatisee.

. ™y )
Appuyaz sur l& bouton ON/OFF.

I+
£

Appuyez sur le bouton 3D AUTO.
A chaque fois que vous appuyez sur le bouton 30 AUTO, laffichage change

comme suit :
weee] [+ [F1—1
naAm Pas d'affichage

TEMP| . i
i | [30 ALTC) [Fanctionnament narmal)

= Procédure de désactivation

@ @ 2 Appuyez sur le bouton 3D AUTO pour désactiver |'affichage 30 AUTO.

IE s e mode 3D AUTO se désactive lorsyue vous changez de mode de fonc-
— tionnement.

ISFF @ 3 lg fonctionnement en_mode ol AUTC_) g5t annulé, la di_ret._tion u souf-

= fle changera pour revenir a celle sélectionnée avant I'activation du mode

» Lemode 3D AUTO ne peut 8tre regle qu'en mode AUTO, COOL, ou HEAT
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Fonction SLEEP TIMER

B Lappareil g'arréte automatiqguement une fois gue la minuterie a atteint le temps préréglé.
La température se régle automatiqguement par rapport au temps passe afin o éviter que |a pigce ne soit trop froide/chaude. Cr Page 45

4 N\

1

- Modification du réglage

Appuyez sur le bouton SLEEP pour prérégler
une nouvelle durée de fonctionnament.

- Comment annuler votre réglage
Appuyez sur le bouton CANCEL pour désactiver
I'affichage SLEEP.

Appuyez sur le houton SLEEP.

B Si vous appuyez sur ce bouton lorsque I'appareil est éteint,
le mode SLEEP TIMER démarre selon les réglages précédemment effectues,
et la climatisation s'arréte une fois fue la minuterie a atteint le temps préréglé.

H Sivous appuyez sur ce bouton lorsgque I'appareil est en marche,

le climatiseur s'éteint une fois que la minutene a atteint le temps prérégle.
Chaque fois gue vous appuyez sur oe bouton, l'indication change comme suit :

& & - 4
’H —_— H H _ (Unitss d'ure heure)
Eas d'affichage & ! B & g |
[annulg) — =— H e H

Exemple :¥ous souhaitez qu'il s'arréte au bout de 7 heures.

Réglé sur r’H

Le témoin minuteur (jaurne) est allumé.

s Lappareil s'aréte une fois que la minuterie g ateint le temps prérégle.

» Le mode SLEEP n'est pas disponible pendant le fonctionnement en
mode ALLERGEN CLEAR.

s Yous ne pouvez pas régler le mode SLEEP lorsque I'appareil est en
mods OFF-TIMER.

B Lappareil g'arréte automatiquement une fois que la minuterie a atteint I'heure préréglée.
Le climatiseur &tant arréte, démarrez I'opération a I'étape 1. Si le climatiseur est en marche, commencez a l'étape 2.

'4 ™\

¥
= 2
— Modification du réglage

Réglez sur une nowvelle heurs aves e bouton
OFF- TIMER.

— Comment annuler votre réglage

Appuyez sur le bouton CANCEL pour faire dis-
paraitre I'affichage de la minuterie.

Exermple :Vous souhaitez gu'il saméte & 22:30.

Appuyez sur le houton ON/OFF.

Appuyez sur le bouton OFF-TIMER.

Lindicateur OFF TIMER @B clignote.

Appuyez sur le bouton “& ou ¥ (TIMER) .
Chague fois que wus appuyez sur 2 bouton A I'affichage change comme suit :

1 D e} ] gz 2 g - g | e ] ] g [LirtiLs i i
minulas) -I

Chague is que wius appuyez sur ce bouton W, Iaffichage change comme suit ©
O e 25 50 e 25 Dot e 2T O e 1 50 e [ niilds e iz
minuks, -I

Réglage & 2230,

Appuyez sur le bouton SET.

Lheure affichée arréte de clignoter une fois la procédore de réglage de '
heure terminge.
Le varpart de la minoterie (jaune) s'allume.

Q 08

§

L'appareil s'arréte lorsque le temps défini s'est ecoulé.
VWeillez & appuyer sur ce bouton dans un délai de 60 secondes aprés
avoir effectud I'eémpe 3 afingue le reglage de 'heure soit pris en compte.
L'heure actuelle ne s'affiche pas en mode OFF-TIMER.
Le mode OFF-TIMER n'est pas disponible pendant le fonctionnement en
mode ALLERGEN CLEAR.

» Contrairement au mode SLEEP TIMER, le réglage automatique de la
température ne peut pas étre effectué en mode OFF-TIMER.
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Fonction ON-TIMER

W Lamise en mache de appareil débute 5 3 80 minwtes svant Theure priééglée afin que b tempé rature de |5 pigoe atteige |l température apimale 4 cetie hewre prérglée. Cr Page 45

La fonctiannament ON-TIMER paut &tra ragle que le climatisaur soit ou nan en fonctionnamant.
Exermple : 8i vous souhaitez que la pitee soit & la tempémture souhaitée & 8:00.

5

4 N Appuyez sur le bouton ON-TIMER.

Lirdicateur ON TIMER @ clignote.

Appuyez sur le houton "4 ou ¥ (TIMER) .

Chaque fois que wius appuyer surce bouton & | [affichage change comme sait ©

O 12 | S 2 e | D | |G g [UNIHES 2 i
I mim.rte;s] -I

Chaque fois que vous appuyez surce bouton W, laffichage change comme suit @

I—-o:co--23:50-23:40-»----»23:00-22:50- (unites de dix
mim.rteis] -I

Reéglage &4 8:00.

g Appuyez sur le bouton SET.
Lheure affichée arréte de clignoter une fois la procédure de réglage de

=1
@ A |£1J 3 I'heure terminge.
2

Le varyart de |a minoterie (jaune) s'allume.
Lapparei s'arréte si vous effectuez un réglage en fonctionnement.
=1 "'Il focel] pp glag

m

Modification du réglage L'appareil se met en marche 5 a 60 minutes avant I'heure programmee.

Reéglez sur une nouvelle heure awvec le bouton Le voyant de minuterie (jaune} s'éteint & I'heure reglée.

ON-TIMER. s Veillez & appuyer sur ce bouton dans un délai de B0 secondes aprés
avoir effectue |'stape 2 afin gue |e réglage de 'heurs soit pris en compte.
Lheure actuelle ne s'affiche pas en mode ON-TIMER.

- Comment annuler votre réglage : _ _
Appuyez sur ls bouton GANGEL pour fairs dis- . ﬁogﬁiLiﬁ-gnggLﬁﬁ pas disponible pendant le fonctionnement en
paraitre I'affichage de la minuterie. :

Fonctions SLEEP TIMER + ON-TIMER

B Fonstions combinges SLEEP TIMER et ON-TIMER.

Exermple : Siwus souhaitez que 'appareil s'aréte su bout de 3 hewres et qu'il se remette en
marche et atteigne & peo prés la méme température & 8:00.

f ™y
B Réglage du mode SLEEP TIMER
Reéglage selon les procédures de |a page 43.

&
Régler sur 3H

B Réglage de la fonction ON-TIMER

Effectuer le réglage sekn la procédure précédemment mertionnge pour le mode

mooe| [ & | [ S ON-TIMER

TEMP] - Reégler surl @ E:EH

ke réglage de l'allumage du témaoin du minuteur (jaune) de cet appareil est terming.

N

« Une fois gue la minuterie a stteint e temps préréglé en mode SLEEP TIMER, '
appareil s'arréte, et | se remet en marche entre 5 et 60 minutes gvant 'heare préré-
glée en mode ON-TIMER.

o Letémaoin de la minoterie s'éteint & I'heore préréglée en mode ON-TIMER.

v | o) - Modification du réglage

Reglez sur une nouvelle heure aves le bouton SLEEP ou ON-TIMER.

= Comment annuler votre réglage

Appuyez sur le bouton CAMCEL pour faire disparaitre I'affichage de la minu-
terie.
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Fonction ON-TIMER + OFF-TIMER

B Réglage des fonctions combinées ON et OFF-TIMER.

s ™ Exermple: 8i wous souhaitez que lappareil s'arréte & 22:30 et qu'il se remette en marche gt
atteigne & peu prés la méme termpérature & 8:00.

B Réglage de OFF-TIMER
Reéglez-le selon les instroctions page 43, Riéglez sur E)EEHD

B Réglage de ON-TIMER
Reéglez-le selon les instroctions page 44. Réglezsur B @ E;Hﬂ

Le wryant de la minuterie de 'appareil (jaune) s'slumers 4 l'ssue de la procéedure
de réglage.

Lheure préréglée s'affichera sur la télécommande. Lafichage changera en fonetion
du mode opérationnel.

[+ N L] ] Le climatiseur démarre avec ON-TIMER.
EGB Puis il s'arréte avec OFF-TIMER.

(Exemple d'heure actuelle : 5:00, le climatiseur s'amréte.)

QEEHD Le climatiseur s'arréte svee OFF-TIMER. Le climatiseur
" démarre ensuite avec OM-TIMER.
(Exemple d'heure actuelle : 20:00, le climatiseur démarre.)

— Modification de I'heure réglée
Ré&glez sur une nouvelle heure avec les boutons OFF-TIMER cu ON-TIMER.

— Comment annuler votre réglage
Appuyez surle bouton CANCEL pour faire disparaitre |'affichage de la

minuterie.

— Fonction Confort } { Fonction SLEEPTIMER }———
En mode ON TIMER, 'appareil se met en marche quelques minutes Larsque wus sélectionnez la fonetion SLEEP TIMER, la teripérature
avant 'heure préréglée afin que la pidee atteigne & peo prés la méme de la pitee est cart il e avtomatiquement aprés quelques minutes afin
température & I'heure préréglée. || s'agit de la fonction Cortort. de s'assurer que la pidce rest pas trop froidechaude.

= Mise en oeuvre
La temperstire de la pisce est »Fanctionnemert COOL A
contrilée 50 minutes sant I'heure
preréglée en mode ON-TIMER.
En fonetion de s température &
ce moment-la, I'sppareil démarre

5 & 60 min. avant 'heure prévue  Re Emparat
d._.T|ME|I:; (ON—TIMEJL_” prevu ok .. ] Lors du chauffage : La tempémture choisie est baissée de 1°C au

= Cette forietion n'est disponible qu' ! commencement du mode SL!EEP (guand le minuteur est réglé).
Apres cela, la température baisse de 3°C par heore et de 6°C en

« Lors du refroidissement @ La température choisie est baissge de
14C au commencement de lopération SLEEP (quand le minuteur est
(Stop) Démarrage régle). Apres cels, la tempérsture monte de 1°C par heore et donne
[Fanctiannement} une temperature & 1°C supérieure par heore & la termpérature ae-

tuelle.

en made COOL et HEAT (notam- Contrale de s \ -
ment AUTO). Elle ne peut étre temp:érature Iheure prevuz dewx heures par rapport & la température actuelle.
utilisée en mode DRY. ambiante 60 min.

.

B Lapuissance des enzymes permet d'éliminer les allergénes qui s'ascumulent sur

-~ ~ |e filtre hypoallergenigue.
Paintez la télécommande sur le climatiseur.

Appuyez sur le bouton ALLERGEN CLEAR.

Appuyez sur le bouton ON/OFF

Pour arr€ter:| ALLERGEN CLEAR.

-k

= La température pouvant changer notablement dans la pigce, il est recom-
mandé de faire cela quand personne ne s'y trouve. (Cela se termine automa-
tiqguement en 90 min. environ).

» Lors dune cpération de ALLERGEN CLEAR, la température, la vitesse du

1 ventilateur, la direction du scuffle et les réglages des minuteurs ne peuvent
étre modifies.

= Dansle cas des modéles SCM systéme multi, la fonction de contréle ALLER-
GEMN CLEAR n'est pas valide.

» Dans le cas des modéles SCM systéme multi, si le bouton ALLERGEN
CLEAR est enfoncé par erreur, I'unité intérieure qui a recu cette commande s'
arréte.
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Fonction de la minuterie hebdomadaire

B Cette fonction permet de régler jusqu'a 4 programmes du mode de la minuterie (ON timer/OFF timer} pour chaque jour de la semaine.
28 programmes max. sont disponibles par semaine. Une fois ces reglages effectues, la fonction de la minutene sera activee sur les

mémes programmes chague semaine tant que I'on n'annule pas le mode de la minuterie hebodomadaire.

| Exemple (pendant la saison de refroidissement) ‘

: Réglage du mode de la
minuterie hebdomadaire

- :Réglage du mode

L MANUEL
a:pn 8:00 10I:DD 12:00 1400 1800 18.:00 2000 22.:00

Mon Programme 1 Programrmea 2 Programme Programme 4

ON :00 OFF B:30 ON 17:00 OFF 2200

Cod 27C Cool 28T
Fan : AUTO Fan:lo

Tue Programme 1 | Programme 2 Programme 3 Programme 4

ON 5:30 Ghlmam‘lldarglm OFF12:.00 On ON 17:00 | OFF 22200

Cool 27°C — AmFIT - DRY26C Cool 22T
Fan : AUTO iFan : Me p ' Fan : La

[~ Wad -i’;‘;g_r'a;ll_'r;;{_ — 1 Er;:g_r_a};ln:l; é" — 5rogrsmms 3 Programma 4

~ On |  OFF1G00 On | OFF 14:00 ON 1800 OFF 22300

Fr iGool 28T b DAY 25% Cool 28°C
iFan : UL ! . Fan : ULa

Sat Togramme 1 = Programme 2,3 Programme 4

ON7:A0  Changomertderiglege |Aucun L (Changeert da rigiage OFF 22:00

Gool 26T Cod25C T ool 28 T T .
Fan : HI JFanIHI IFan @ Ule

Bun Programme 2 — |Programme1 | Programme 3 Progiamme 4

ON ?;ll:l Off  |ON12:00 ON 1900 OFF 22:00

Coal 28T Gool 26T Cool 27C
Fan : HI Fan : HI Fan : ULa

‘ Réglage du mode de la minuterie hebdomadaire en ON/OFF ‘

B Faites passer le mode de la minutene hebdomadaire en ON/OFF aves le bouton WEEKLY.

G

s

n

Ic Wi,

Y 11

-0k

Appuyez sur ke bouton WEEKLY.

Le mode de la minuterie hebdamadaire prend effet.
A chaque fois gue vous appuyez sur le bouton WEEKLY, l'affichage change
LOMmm e suit ©

[minuterie hebdomadaire activee)

Pas d'athchage

[minuterie hebdomadaire desactives)

Lorsque la minuterie hebdomadaire est réglée sur ON, le voyant de s mino-
terie du elimatiseor (jaune) s'allume.

Lorsque les piles de la t@l&commande sont chang@es ou aprés @i appuys
sur limterrupteor ACL, la télécommande est réinitialisge. Le programme de
la minuterie hebdomadaire n'étant pas réglé & 'Stat de réinitialisation, réglez
le programme selon la procédure de réglage.

Le mode de la minuterie hebdomadaire se met en OMN/OFF
gue e climatiseur soit en marche ou pas.

La fonction OMN-TIMER du maode de la minuterie heb-
domadaire est effective, que |e climatiseur soit en marche ou
pas.

Ure fois |la durée programmee pour la fonction ON-TIMER
&coulés, la télécommande fonctionne selon les réglages pré-
établis. La zone d'affichage de la télécommande fonctionne
aussi selon les réglages pre-établis. Les réglages peuvent
étre modifies par |e biais de |a télécommande aprés avoir
activé la fonction ON-TIMER du mode de la minutene heb-
domadaire.

Les léments suivants peuvent ére régles par ON-TIMER.
Le mode de fonctionnement, la vitesse du ventilatewr, la tem-
perature, la direction du souffle, les fonctions ECONOMY, 3D
AUTO, NIGHT SETBACK, SILENT.

Caonfort ne fonctionnent pas en mode ON-TIMER de la minu-
terie hebodomadaire.

La fonction OFF-TIMER du mode de la minuterie heb-
domadaire n'est effective gue lorsgue le climatiseur est en
marche. Larsgue la durée pré-réglée pour la fonction OFF-
TIMER est atteinte, |2 climatiseur s'arréte.

Lorsque plusieurs programmes sont pre-régles pour le jour
{de la semaine} actuel, I'opération démarre a I'heure pre-
réglée correspondant au moment e plus tét.

Lorsgue plusieurs minuteries (ON-TIMER, CFF-TIMER, and
SLEEP TIMER} fonctionnent en méme temps, la minuterie
hebdomadaire ne fonctionne pas méme si I'heure réglée
avec OMN-TIMER ou OFF-TIMER est attsinte. Le mode de la
minuterie hebdomadaire devient alors effectif aprés que plu-
Sielrs minuteries soient terminges.

La fonction ON-TIMER ou OFF-TIMER ne peut pas étre
reglée pour la méme heure du méme jour de la semaine.

T -




‘ Mode de réglage <Réglage individuel>

-~ ™ Réglez aprés avoir defini 1 jour de la semaine actuel et 'heore sctoelle

Appuyez sur le houton PROGRAM.

Ml &t le jour de ls semaine sctuel clignoteront.

™R

SN | Ta ] [ seT+Hm
F

v | sy y

Appuyez sur le bouton “& ou ¥ (TIMER)".
Sélectionnez un jour de la semaine & reserver.
Chague fols que wous appuyez sur ce bouton &, Iaffichage change

LOrmme suit:

='sfichent

I—»I\.-bn-pTue +WWed-w - #Sun-+ToOUs ks jours de la semaine .l
i __{tHY
|| L

Chague fois gue wous appuyez sur ce bouton W, affichage change
LOrmme suit:

Mon=Tous les jours de la semaing =s Sun=eSat=e--- s Tue
I a'affichent 1

fueen] [[seee ] [, ]

] o] o]
CLEAN WIMESETUP ACL

Appuyez sur le bouton SET.

Le jour de la semaine est déterming et le numeéro du programme
tlignate.

Appuyez sur le bouton “& ou ¥ (TIMER)".

Lorsqu'aucun réglage pré-tabli (ON-TIMER or OFF-TIMER) n’
est disponible, les dewx minuteries ) et B cligrotent.

Lorsque des réglages pré-gtablis (ON-TIMER or OFF-TIMER)
sont disponibles, une des deux minuteries @l ou B8 s'allume.

Sélectionnez un numeéro de programme. -3
Chague fois que wius appuyez surce bouton & 'affichage change
Lomme suit:
P P2 P3 P4 -
C 1w
Chague fois que wous appuyez sur e bouton W, 'sffichage change
oormime suit:
I—- P P4 P3 Pz -I
L, r
-
Appuyez sur le bouton SET. L

Appuyez sur k bouton ON-TIMER ou OFF-TIMER.

ON-TIMER ou OFF-TIMER est choisi et 'heure affichée clignote.
ON-TIMER est sélectionng

OFF-TIMER est sélectionng
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Appuyez sur le bouton "4 ou ¥ (TIMER)".

Choisissez une heure.
Chague fois que wous appuyez sur ce bouton A, laffichage change

cLormme suit: _[:I
. , . . . unités. de dic wid &
O e ] e 2 - e ] e ] ¢ ] g (LT
minutes) .I -]
Y X
Chague fois que wius appuyez sur e bouton W, affichage change
cLormme suit:
I—.o:co-23:so-—z3:4o-----z3:co-22:50- lunités de dix
minutes) .I

Lorsque ON-TIMER est sélectionng, passez 4 'étape 8.
Lorsque OFF-TIMER est sélectionng, passez 4 |'Stape 0.

Régler les éléments de fonctionnement nécessaires.

Lorsque ON-TIMER est sélectionng, le mode de fonetionnement, la vitesse du ventilateur,
et la direction du souffle peuvert étre modifiés et la fonction ECONDORMY, SILENT ou NIGHT
SETBACK peut étre réglée.

Appuyez sur le bouton SET.

o Q0 o La durée estdéterminge et les voyants [l et € clignotent. L'_,'qj
CLEAN [TMESETUP | ACL T (]
] ﬁﬂ_ﬂ
. Si—_—

|
7 10

8 9 1 o Appuyez sur le bouton PROGRAM ou le bouton SET.
yry

Lorsque vous appuyez sur ke bouton PROGRAM, | elimatiseur se régle selon yos réglages.
La transmission se faisant en 3 secondes, dirgez la télécom mande en direction du récep-
teur de signaux de unité irterne durant cet instant.

Larsque les réglages sont regus, un signal sonore (bip, bip, bip) se {ai entendre.

Lorsque vous appuyez sur ke bouton SET, les réglages continuent & partir de ['étape 2.

‘ Mode de réglage <Reglage collectif>

B Réglez les mémes &léments de fonctionnement au méme numéra de programme pour tous les jours de |la semaine. Dans I'étaps 2
ci-dessus, s&lectionnez « tous les jours de la semaine ». Lorsque les éléments gui sont réglés individuellement existent déja dans le
MEMEe NUMEers de programme, ces &léments sont 8crasas.

» Siaucune opération n'a eté effectuse durant 50 secondes dans le mode de réglage, les modifications apportées au réglage jusqu’

a la fin des 60 secondes deviennent invalides et le mode de réglage prend fin. Par |a suite, [l st tous les numéros de programme
(P1, P2, P3 et P4} clignotent pendant 10 secondes.

« A la findu mode de reglage, difgez |a télécommande en direction du climatisewr et appuyez sur le bouton PROGRAM. Ce faisant,
verifiez gue le climatiseur émet un signal sonore de reception triple (bip, bip, bip}. Si aucun signal sonore n'est emis, retournez
dans le mode de réglage en appuyant sur le bouton PROGRAM et vérifiez que le signal sonore est émis.
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Comment annuler le réglage <Réglage individuel>

" Y
Appuyez sur le bouton PROGRAM,

M ¢t e jour de |a sermaine sctuel clignoteront.

Appuyez sur le bouton “& ou ¥ (TIMER)".

Sélectionnez un jour de la semaine & annuler.

Appuyez sur le bouton SET.

Le jour de la semaine est déterming et le numéro du programme clignote.

Appuyez sur le bouton “& ou ¥ (TIMER)".

Sélectionnez un numeéro de programme & annuler.
Au momert de l'annulation, n'appuyez pas sur le bouton SET. Si vous ap-
puyez sur le bouton SET, le mode actuel passera au mode de réglage.

Appuyez sur le bouton CANCEL.

Les réglages de ON ou OFF-TIMER sont annulés et =) = = est affiché sur
la zone d'affichage de I'heure.

Appuyez sur le bouton PROGRAM.

Lorsque vous appuyez sur le bouton PROGRAM, le elimatiseur se régle
selon vos réglages.

Lorsque les réglages sont regus, un signal sonore (bip, bip, bip) se fait
entendre.

Les reglages de chague programme sort annulés. Exécuter la procedure
indiquete ¢i-dessus pour chaque programme & annoler.

QR QEEE

‘ Comment annuler le réglage <Réglage collectif>

B Lorsque les mémes éléments de fonctionnement existent dans le mé&me numéro de programme pour tous |es jours de la semaine, la
suppression collective peut se faire. Dans 'étape 2 ci-dessus, sélectionnez « tous les jours de la semaine ». La procédure a partirde I'
&tape 3 est la méme gue celle décrite o tessus.

Dans le cas ol les &élements de fonctionnement ont &t modifies ou effaces par un réglage individuel aprés réglage collectif comme
decrt a la page 48, causant des incohérences dans les réglages des jours de la semaine, la suppression collective est impossible.

Les réglages du mode de la minuterie hebdomadaire peavert étre confirm és.

‘ Mode de Confirmation ‘

4 N

Appuyez sur le bouton PROGRAM pendant 3 secondes ou plus.

[l cligrote et lindication du réglage sallume.

Appuyez sur le bouton “4& ou ¥ (TIMER)".

Na

Sélectionnez un jour de la semaine et un numéro de programme & corfirmer.
Laffichage commence & partir do jour actuel de la semaine. Pour le pro-
gramme sans réglage, - - = est affiche. Lorsque vous appuyez sur e

bouton PROGRAM dans e mode de Confirmation, un mode de réglage s'
inttiglise.
= Mo Pl —+ P2 —+ P53 — P4 —
:
Tue Pl = P2 == P3 —> P4 —
!
i
Sun F"I_"F'E_'F'S_"F'ri_l
TMER Tous les jours de la Pl ey PO e P ey P
semaine s'affichent _I
o] =)

. -

LT

la] ] ]
CLEAN TIMESETUP ACL _m

« 5iaucune opération n'a ét& effectuée durant 80 secondes dans le mode
e Corfirmation, le mode se ferme.

49—

~ Procédure de désactivation

Le mede de Confirmation peut se terminer en appuyant sur le bouton OM/OFF,
CAMGEL ou SET.

= Y




Fonction HIGH POWER/ECONOMY

= Pour le fonctionnement HHIGH POWER

Appuyer sur le bouton HIYECO intensifie la puissance de fonctionnement et lance un programme de chauffage ou de refroidissement
intensif de 15 minutes. La tél&écommande affiche et lindicateur de 1a FAN SPEED {vitesse de ventilation} disparait Eﬂﬂ

Si e climatiseur n'est pas en fonetionnement, dirigez la télécommarde en diree-
tion du elimatisewr, puis

Appuyez sur le bouton ONfOFF.

3

Appuyez sur le bouton HYECO.

» Quand vous étes en mode AUTO, COOL ou HEAT
Chague fois que vous appuyez sur le boutan HYECO, I'affichage change
COMmMe suit:

D

Avncun gtfichage
[HIGH POWER;  [ECONOMY)  [Fonctionnerment mrma—ljl

o Quand vous Btes en mode DRY ou ON-TIMER + OFF-TIMER

Chague fois que vous appuyez sur le bouton HYECO, I'affichage change
eomme suit

Auvcun affichage
[E COMOMY) [Fonctionnem ert narmal,ﬂ—l

Lars du mode HIGH POWER, |a temperature de la pigce n'
est plus contrlée. Lorsgue e niveau de refroidissement ou
de chauffage est trop éleve, appuyez de nouveau sur le bou-
ton HYECO pour annuler le mode HIGH POWER.

La fonction HIGH PCWER n'est pas disponible pendant que
les fonctions DRY et ON-TIMER + CFF-TIMER sont en cours
d'utilisation.

Laorsque |a fonction HIGH POWER est réglée aprés le re-
glage de la fonction OMN-TIMER, la foncton HIGH PCWER
commencera a 'heure préréglée.

Impossible lorsgue |e climatiseur est ateint.

Aprés |e fonctionnement en mode HIGH POWER, il se peut
qgue vous entendiez e réfrigerant couler.

Les operations suivantes entrainent I'annulation du mode
HIGH POWER :
(T Quand vous appuyez  nouveau sur le bouton HI/ECO
@ Quand le mode de fonctionnement est modifié.
% Au bout de 15 minutes de fonctionnement du mode
HIGH POWER.
(@ Quand le bouton 30 AUTO est enfoncé.
{5 Lorsque vous appuyez sur le bouton SILEMNT.
(B Lorsque vous appuyez sur e bouton NIGHT SETBACK.

~ A propos du mode ECONOMY

Une pression sur le bouton HYECO demarre le mode doux sans puissance afin d'éviter un refroidissement ou un chauffage excessif.
L'appareil fonctionne a 1,5°C au-dessus de la température de climatisation préréglée ou a 2,5°C en dessous de la température de
chauffage prergglés. La telécommande affiche @ et I'indicateur de la vitesse de ventilation disparait.

WPk

Le climatiseur se mettra en mode ECONOMY dans les

conditons suivantes :

(1) Lorsque le climatiseur est arréte a l'aide du bouton
OMN/OFF.

@ Lorsque le climatiseur est arréte en mode SLEEP ou
OFF TIMER.

% Lorsque I'appareil sort du mode CLEAN ou ALLER-
GEN CLEAR.

Les opérations suivantas entrainent l'annulation du mode

ECOMOMY :

(T Quand vous appuyez a nouveau sur le bouton HI/ECSO.

@ Quand le mode de fonctionnement passe de DRY
{deshumidiication} a FAN (ventilation).

(3 Lorsgue vous appuyez surle bouton NIGHT SETBACK.

Impossible lorstue le climatisewr est &teint.
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Fonction NIGHT SETBACK

B Ay couwrs de la saison froide, |a température de la pigce peut &tre maintenue & un niveau confortable durant wotre absence, la nuit et
lorsque la pigce est laissée sans surveillance. Le climatiseur garde une tempémture constante d'environ 10 *C.

4 ™ .
Appuyez sur le bouton NIGHT SETBACK.,

Chague fois que vous appuyez sur le booton NIGHT SETBACK, I'sffichage
change cormme suit:

m Aveun S ieh 2 m—

[MIGHT SETEACK acthe) [MHGHT SETBACK desactive)

" r

= Procédure de désactivation

Appuyez sur le bouton NIGHT SETBACK ou sur le bouton MODE pour dés-
activer I'affichage NIGHT SETBACK.

B on

1 » Pendantgue vous utilisez la fonction NIGHT SETBACK, le climatiseur
maintient la température réglees a environ 10 °C.

» A cours de la fonction NIGHT SETBACK, il est impossible de modifier
les reglages de la température.

» La tempéerature de la pigce pouvant legérement changer, il est recom-
mandé dutiliser cette fonction lorsgue la pigce estvide.

« Lorsgue la fonction NIGHT SETBACK est en cours, aucune des deux
fonctions HIGH POWER st ESONOMY ne peuvent &tre reglées.

s Lorsgue vous annulez la fonction NIGHT SETBACK en appuyant sur le
bouton MIGHT SETBACK, |e mode de fonctionnement est réinitialisé im-
mediatement avant la fanction NIGHT SETBAGCK.

B Lorsgue la fonction SILENT est active, 'appareil fonctionne plus silencieusemert, réduisant ainsi le bruit de 'units externe.

Si le climatiseur n'est pas en fonctionnement, difgez 1 télécommande en direction du
' Y climatiseur, puis

3

Appuyez sur le bouton ON/OFF.

Appuyez sur le bouton SILENT.

¢ Lorsque vous tes en mode AUTD, CDOL, HEAT ou NIGHT SETBACK

Chague fois que vous appuyez sur e bouton SILEMT, I'affichage change
comme soi:
m Aveun affichag e—
[SILENT active) [SILENT desactive )
A, o’

~ Procédure de désactivation
Appuyez surle bouton SILENT pour désactiver I'affichage SILENT.

-k

s Ay cours de lafonction SILENT, les capacites maximum de refroidisse-
ment et de chauffage se détériorent.
» La fongtion SILENT ne pet pas fonctionner en méme temps qgue les
fonctions DRY et FAN.
» La fonction SILENT s'activera la prochaine fois que le climatiseur entrera
dans un des cas suivants.
(1) Lorsque |e climatiseur est arrété par e biais du bouton ON/OFF au
cours du fencticnnement du mede SILENT.
(Z) Lorsque le climatiseur est amété dans |a fonction SLEEP ou OFF -
TIMER au cours du fonctionnement du mode SILENT.
(3 Lorsgue 'appareil sort du mode CLEAN ou ALLERGEN CLEAR.
» Impossible lorsgue |e climatiseur est &teint
s Il se peut gue e niveau sonore du dispositif externe ne diminue pas en
fonction des conditions.
= Dans le cas des modiles SCM systeme multi, la fonction de contrdle SI-
LENT n'est pas valide.
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Fonction SELF CLEAN

W On doit effectusr une opéeration de CLEAN aprés un AUTO, COOL et DRY pour deshumidifier 'appareil intarieur et limiter la Groissance
des moisissures et des bactéries.

.
( ) Pour activer le mode CLEAN, appuyez sur la touche

CLEAN a 'aide de la pointe d'un stylo a hille.
Chague fois gue vous appuyez sur la touche CLEAN, 'sffichage change com-

H e suit :
—pMmM

| [CLEAN activs) [CLEAM desactivé)

- Tk

] _ | TEMP
|_ECD hi 1P | s Deux heures plus tard, le climatiseur s'anéte automatiquement. Pour

arréter e climatiseur immeédiatement, appuyez sur le bouton ONAOFE

» Le mode CLEAN n'est pas disponible lorsgque I'appareil sort du HEAT,

AR FLOW
FAN, OFF-TIMER, SLEEF et ALLERGEN CLEAR.
[Uo ] pour .

Le ventilateur de l'unité intérieure fonctionne environ deux heures pour

un CLEAN.
TIMER L DN

s Levoyant RUN s'allume pendant le fonc‘%ionnement en mode CLEAN.
see.
R [+ | =) I
OFF
v | o)

» Sivous appuyez sur le bouton SLEER, ALLERGEN CLEAR ou NIGHT

SETBACK au cours du mode CLEAN, wvous sortirez du mode CLEAN

et I'appareil se réglera en mode SLEEF, ALLERGEN CLEAR ou MNIGHT
& s} o 1 SETBACK.
CLEAN TIME SETUP ACL « Cette fonction ne permet pas 'elimination des moisissures, des germes

ou de |a saleté adhérant déja a 'appareil.

Fonction de redémarrage automatique

B Gu'est-ce gue la fonction de redémarrage automatigue ?

» La fonction de redémanmage automatique enregistre le mode opérationnel dans lequel est le climatisewr juste avant une Goupure de
courant, puis remet automatiguement I'appareil dans ce mode une fois le climatiseur remis en marche.

» Les réglages suivants seront annulées:

1) Raglages de la minuterie
@ Lefonctionnement en mode HIGH POWER {(haute puissance)

WPk

» La fonction de redémanage automatique est activée a la sortie d'usine du climatiseur. Veuillez contacter votre concessionnaire si
vous souhaitez désactiver cette fonction.
» | eréglage de minuterie est annulé en cas de panne de courant. Réglez a nouveau la minuterie une fois le courant retabli.

Conseils d’utilisation

B Pour un usage économigue et agréable, observez les points suivants.

r 5

Réglez une température ambiante Mettoyez les filtres frégquamment. Evitez la lumigre solaire directe o les

canvenable.

Des temperatures excessivement éle-
vi&es ou basses sont néfastes pour votre
sante et gaspillent de ['&lectricité.

Les filtres encrasses peuvent empécher
I'air e passer et diminuent I'efficacité du
fonctionnement.

courants dair.

Fermez les rideaw: ou les stores pendant
|e refroidissement pour &viter gue la
lumigre entre directement. Tenez les
fenétres etles portes ferméaes pendant la
ventilation.

Ajustez la direction de FParrivée d’air
comme il faut.

Ajustez l'arivee d'air haut/bas et droitef
gauche pour obtenir une température
ambiants égale.

N'utilisez Fappareil quien cas de né-
cessitd,

Faites un bon usage du timer pour '
enclencher I'appareil que lorsgu'il favt.

Tenez toute source de chaleur dloignde
lorsque la climatisation fonctionne,

MN'utilisez pas d'appareils gui chauffent
dans la pigce (autant que possible).
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Configuration en fonction du lieu d’installation

B Prenez en considération le liew of installation du climatiseur et réglez le balayage gauche/droite pour maximiser la climatisation.

-
4 ™ Si le climatiseur fonctionne, appuyez sur le bouton ON/OFF
pour l'arréter.

La corfiguration ne peut pasétre effectude pendant ke fonctionnement de 'appareil,
o

\
Appuyez simultanément sur le bouten AIR FLOW U/D {UF/
DOWN) &t le bouton AIRFLOW L/R {LEFT/RIGHT) pendant 5
secondes ou plus.

Lafficheur de configuration s'allume.

P

"y

Configuration du climatiseur en fonction du lieu d'installation.

Appuyez sur le bouton AIR FLOW L/R (LEFT/RIGHT) pour régler le bulzy-
age gauche/droite comme souhaite.

A chaque fois que vous appuyez sur le bouton AIR FLOW /R (LEFTY
RIGHT), l'affichage change comme suit

—F — = —

[Comguration cantrale) [Carfguration draite) [Canfguration gauche)

Appuyez dans
les 60 sec.!

Appuyez sur le bouton ON/OFF.

La configuration du climatiseur est terminge.
Appuyez dans les 60 secorndes gui suvent la configumtion (perdant gue I
afficheur de corfiguration est allume).

| Configuration du climatiseur et réglage du balayage de I'air

Le schéma ¢i-dessous indigue |e réglage de balaysge de 'air correspondart & la configuration du elimatiseor. Prenez en considération la forme de la
pitce et réglez e balayage de lair de manigre & maximiser les effets de la elimatisation.

N yd
— |

"F—j e N W\_*

Balayage de I'air Balayage de I'air Balayage de |'air

b
b

{Configuration gauche} {Configuration centrale} {Configuration draite)

» Une fois |e réglage de 'emplacement d'installation configuré, le réglage de I'emplacement d'installation est stocké dans le clima-
tiseur méme si I'alimentation &lectrique est coupee. Pour modifier le reglage de I'emplacement d'installation, re-d&finissez un em-
placement aves |a télécommande.

» Ay cours de cette opération, il est impossible de définir un emplacement d'installation.

» Lorsgue le climatiseur est installé 8 moins de 50 cm du mur, il est recommandé de modifier 'emplacement selon « Configuration
droite » ou « Configuration gaushe »=.
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Entretien et maintenance

Avant la maintenance

Entretien en saison

Coupez I'alimentation.

-
ON

£

oFF

Nettoyage du filtre 4 air.

1

Frégquence standard : une fois
tous les 15 jours

Enlevez ¢ filtre

Tirez le panneau d'arrivee d'air vers [

avant.

Maintenez légérement les boutons de

chague cdté et soulevez |égérement

pour tirer le panneau vers I'avant.
=

N'aspergez aucun liguide.

Essuyez |e dispositi 4 [
aide d'un chiffon dowe et
sBE.

'.'\.r‘r_\( e

N BN

« Ne touchez pas aux lattes d’alumi-
nium de I'échangeur de chaleur.

« Assurez-vous d'étre bien installé
sur votre échelle ou tout autre

ohjet stable guand vous btez le
panneau d'entrée et le filtre.

Nettoyage

Si | filtre est trés sale, lavez-e al'sau
chaude (ennv. 30°C), puis sechez-e
soigneusement.

/A PRUDENCE
« Nele lavez pas avec de 'eau bouillarte.
# Nele sécher pas au dessus d'une flamme.
+ Manipulez-le soigneusement.

3

Remise en place du filtre

Tenez fermement le filtre de chague cdté comme
indigué dans l'illustration, et insérez-le correcte-
ment.

Le fonctionnement sans le filtre rend 'appareil
poussiereux, et nsque de 'entdommager.

N'utilisez pas les produits suivants :
» Del'eauchaude (40°C et plus)

Risque de déformation ou décoloration du
dispositif.

Essence, diluant, benzine ou detergent, efc.
Risque de deformation ou de rayures.

Nettoyage du dispositif

E=suyez 'appareil avec un chiffon doux et sec, ou nettoyez-ke A 'aide de I'aspi-
ratewr.

3i 'appareil est extrémement =ale. essuyez-le avec un chiffon imbiba d'eau
chauds.

Nettoyer le panneau d'entrée o air

Démartage, installation du panneau d'entrée d'air.
Vous pouvez laver le panneau a I'eau. Aprés un
lawvage a |'eau, essuyez toute humidité du panneau
et 5&chez-le a I'abri du solsil.

Comment ouvrir et fermer le panneau d’arrivée d’air

Pour I'ouvrir

Placez vos doigs en retrait de chague oité du panneau et
tirez le panneau vers |'avant de fagon a 'owvrir 8 environ 60

degrés.

jlos
%

—r
m

Pour le fermer
Pousser de fagon uniforme les deux extrémités puis appuyez |-
gerement au centre.

Démontage, installation du panneau d’arrivée d'air

Démontage

Pour demanter le panneau d'amivée d'air afin d'en netoyer '
intérieur ou d'effectuer d'autres opérations, ouvrez le pan-

neau a B0 degrés ettirez-le vers 'avant.

Installation
Fixez le bord supérieur du panneau d'arrivee o'air en le poussant
|&égérement, puis refermez e panneau.

—
—-]
-]
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Quand le filtre & air est encrassé e poussiéres, eto., la capacité COOLMHEAT diminue, le bruit e fonctionne-
ment augmente, tandis gu'on gaspille davant@ge d'électricite. Nettoyez donc régulierement le filtre a air.

A la fin de la saison

Au début de la saison

Lancez une ventilation durant 2 4 3 heures.

Sechez l'intérieur de 'appareil.

1
2

Arrétez I'appareil et coupez I'alimentation.

Lappareil consomme erviron 4 W méme lorsqu'il n'est pas en
fonetionnement.

Mettre 'appareil hors tension permet faire des gconomies d'
energie etde colts.

3

Nettoyez et remettez les filtres a air.

4

Nettoyez les dispositifs intérieur et extérieur.

Assurez-vous que le cable de terre esttou-
jours connecté.

Vérifiez I'absence de corrosion ou de rouille
sur la structure du dispositif extérieur.

Assurez-vous gu'aucun obstacle wempéche I
air d’entrer et de sortir des dispositifs inté-
rieur et extérieur.

Assurez=vous gue les filtres 4 air sont pro-
pres.

Mettez I'appareil sous ten-
sion.

Insérez les piles dans |a télécommande.

o

5 Enlevez les piles de la télécommande.

(O[O D] QN | =]

Installation, inspection et remplacement du filtre de nettoyage d’air.

s

. Ouvrez le panneau d'entree d'air et &tez lesfiltres a air. ﬁ Page 54

2. Retirez du climatiseur les porte-filtres, avec |e filre de nettoyage d'air en place.

(v}

. Otez |g filtre hypoallergénique (orange pale} du porte-filtre et inspectez le filtre.
Enlevez |a poussiére ou la saleté du filre hypoallergénique a I'aide d'un aspiratewur.
Remplacez |z filtre hypoallergénique si wous ne pouvez pas le nettoyer, ou s'il sert
depuis déja un an environ.

{Le filtre hypoallergénique doit &tre remplaceé au bout d'un an d'utilisation erviran.
Toutefois, la pérode de remplacement peut changer en fonction des conditions o
utilisation du filre.}

Otez le filtre photocatalytique desodorisant lavable {orange} du porte-filtre et inspec-
tez g filtre. Otez périodiguement la poussiére et |a saleté de ce filtre. Si le filtre pho-
tocatalytique désodorisant lavable est particulisrement sale, vous pouwvez le nettoyer
a 'eau. Toutefois, ce filtre est fragile, aussi lavez-le dans son porte-filtre pour éviter
de I'endommager. Aprés avoir lavé le filtre, placez-le au soleil pour gu'il ¥ séche.
Placer le fitre au soleil en ravive |es effets déodorants.

(Ne jetez pas les porte-filtres. lls sont réutilisables. }

4. Installez |g filtre de nettoyage d'air dans les portefiltres, puis installez les porte-fil-

tres dans le climatiseur.

» Le filtre hypoallergénigue et le filtre photocatalytique désodorisant
lavable peuvent &tre installés a la droite ou a |la gauche du climati-
SEL.

» Montez |e filtre hypoallergénigue avec la face orange clair a 'avant.

5.

C.

Installez |es filtres & air et refermez e panneau d'entrées o'air. G Page 54

A PRUDENCE
Lechangeur de chaleur peut blesser vos doigts. ]

Pour remplacer |e filtre de nettoyage d'air, contactez votre revendeur.

Porteiltre

Filtrer

Objet Fonction

Couleur

La puissance des enzymes permet d'éliminer les allergé-

Filtre hypoallergénicue nes qui s'accumulent sur le filre.

Orange pile

Filtre photocatalytiue de-
sodorisant lavable

Les sources d'odeurs sont dissociees sur ce filtre, ce gui a
un effet desodorisant.

Orange
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Procédure d’installation

Linstallation convenable

» Me placez aucun obstacle devant le dispositif intériewr risqguant d'obstruer la vertilation et de géner le fonctionnement.

» N'installez pas 'appareil dans des emplacements présentant :
» Unrisque de fuites de gaz inflammables.
« [Des éclaboussures d'huils.

» Quand I'appareil est utilisé dans une station thermale p.e. oli se produisent des gaz sulfurés, la comrosion peut entrainer le dys-
fanctionnement Consultez vatre distibutewr.

s e climatiseur et la télécommande doivent se trouver a 1 m ou plus d'un poste de t&lévision ou de radio.

» Evacuez I'eau obtenue par déshumidification du dispositif intérieur dans I'endroit |e plus commode.

Faites egalement attention aux bruits

= Quand vous installez I'appareil, choisissez un endroit supportant e poids et gui n'augmente pas |e bruit de fonctionnement ou de
vibration. Si le batiment subit des vibrations, installez des matériaux anti-vibrations entre I'appareil et les accessoires.
+ Choisissez un endroit ol I'air froid ou chaud et le bruit de fonctionnement des dispositifs intérieur et extérisur ne génent pas le voi-

sinage.
= Me laissez pas (trainer) d'objets prés de I'entrée et de |la sortie du dispositif extérieur; cela provogue le dysfonctionnement ou des
bruits.
\_~__Consultez votre concessionnaire/distributeur quand vous entendez des bruits suspects.
g . . 3
r L Inspection et maintenance J "y

Selon I'environnement d'utilisation de 'appareil, I'intérieur du climatiseur peut 5'encrasser aprés plusieurs années de fonctionnement,
reduisant ainsi ses performances Nous vous recommandons de proceder a linspection ainsi qu'a la maintenance de I'appareil, en
plus de son nettoyage normal. (Cela peut permettre de prolonger la durée de vie du climatiseur.}
Quant a l'inspection et la maintenance, consultez votre concessionnaire ou toute autre socigte habilitée. (Des frais de service sont
demandes dans ce cas-a.)
* Mous recommandons de faire effectuer l'inspection et la maintanance hors-saison.
+ 5ile cordon de cet appareil st endommage’, il ne doit &tre remplace’ gue par un agent agrée par ke constructeur, un outillage specialize’ &tant
X NECAsSAIre.

Veuillez vérifier les points suivants avant de faire appel au service aprés-vente de wotre concessionnaire.

i N ) Si le climatiseur ne fonctionne
Le climatiseur ne marche pas du tout. pas normalement, méme apras
L_a fiche électriq_ue est-elle Le TIMER est branché sur ESt-E:.E que le courant est ;;ﬁgh\:rgf sl;elses??jlgﬁeds?;rrézﬁ;
bien dans une prise de cou- ON? Goupe, ou un fusible a saute mes persistent mEme aprés avoir
rant? AN 7 consulte la page 57, ou au cas
ol des phenoménes apparais-
ON Sent COMME Ceux Montrés a la
B page 58, débranchez 'appareil
OFF et contactez votre distributeur!

installateur.

. »

La capacité de refroidissement ou de chauffage est réduite.

La température ambiante de Les filtres a air sont-ils pro- Les fenétres et les portes
consigne affichee est-elle pres [non encrasses)? sont-elles ouvertes ou fer-
adequate? i mees?
température . r..-:"\--\._\_
comenable ///'5 T l
.\ -
La capacité de refroidissement est réduite.
La lumiére solaire entre-t-elle ¥ a-t-il une source de cha- Y a-t-il trop de personnes
directement dans la pigce? leur inhabituelle dans |a dans la pigce?
pigce?
T
LR
Lo
e -

Ce climatiseur utilise un refrigérant alternatif (R410A). Si vous demandez & votre reven-
I deur une tache de service, d'inspection ou de maintenance, fournissez-Iui toutes les |
|nf0rmat|0ns necessaires.

b o e e e e e e ]
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A savoir

Lappareil ne redémarre pas immédiatement aprés qu'il a
&té dteint.

fwayant RUN s'allume}

TH e
rmarche pasg

T L/{J

Pour protéger 'appareil, il est impossible de le redémarrer pen-
dant les 3 minutes gui suivent son arrét.

Vevillez

attendre pendant
minutes.

Ce délai de protection de trois minutes integre dans le micro-
ormdinateur s'enclenche automatiquement.

Lair ne sort pas en mode HEATING.

Voyant BUN clignote lentement
{1.5 sec. OM, 0.5 sec OFF}

Le souffle d'air est arréte pour eviter |la sortie d'air froid jusgu'a
ce gue I'echangeur de chaleur intérieur soit chaud. (2 8 5 min}
{ffanction HOT KEEP)

Lair ne sort pas pendant & 4 15 minutes ol Pair soufflé n’
est pas chaud alors que appareil est en made HEATING.

Voyant BUN clignote lentement
{1.5 sec. OM, 0.5 sec OFF}

Lorsgue la température exterieurs est basse et ['humidits &le-
vee, le dispositif se met parfois automatiguement en mode degi-
vrage. Veuillez attendre. Pendant le dégivrage, de I'eau ou de la
vapeur pourrait sortir du dispositif extérisur.

Lair ne sort pas en mode DRY.

fwoyant RUN s'allume}

Le ventilateur intérieur s'arréte parfois pour &viter |a revaporisa-
tion et pour économiser de 'énergie.

De la vapeur épaisse sort pendant le fonctionnement COOL.

Ce phénoméne se produit parfois quand la température et 'humidité de la
pigce sont trés Elevees, cele disparat quand la température et [humidité
baissent.

Cela dégage une odeur.

L'air sortant pendant le fonctionnement de 'appareil peut déga-
ger une certaine odeur. C'est 'odeur de tabac ou de produits
cosmétiques deposee surl'appareil.

On entend du bruit comme de
I'eau qui coule.

C'est provogue par un réfrigérant circulant a l'intériewr de l'ap-
pareil.

On entend un craquement.

Cest proveq ue par 'expansion due a la chaleur cu par la contraction des plasti-
qUES.

Yous entendez un sifilement ou un bruit de cliquetis.

Ceci est dii au fonctionnement des soupapes de commande du
frigorigéne ou des composants &lectrifues.

Aprés une coupure de courant, 'appareil ne redémarre
pas méme si le courant est rétabli.

Si la fonction de redémarage automatique n'est pas selection-
née, I'appareil ne redémarrera pas automatiquement. Utilisez la
telecommande pour redéemarrer.

Pas de réception des signaux de la télécommande.

Il se pourrait que |es signaux ne soient pas regus quand le re-
cepteur de signaux sur le climatiseur est exposé a la lumigre
solaire directe ou a un éclairage trés fort.

Dans ce cas, atténuez la source lumineuse.

De la condensation se forme sur les grilles de sortie dair.

Si le dispositif est en service depuis une longue péricde dans une
humidité &levée, de la cendensation se forme sur les grilles de sor-
tie d'air &t des gouttes d'eau tombent.

Lappareil pour Fextérieur émet un sifflement.

Ce bruit indigue que la vitesse de rotation du compresseur aug-
mente ou diminue.

Le ventilateur ne s’arréte pas immédiatement aprés I’
arrét du fonctionnement de lappareil.

WVentilateur intérieur : Le ventilateur cortinue a tourner pendant
2 heures en mode CLEAN.

Ventilateur extérieur : Le vertilateur cortinue a tourner pendant
environ 1 minute afin de protéger I'appa-
reil.

Le voyant RUN reste allumé aprés I'arrét du slimatiseur.

Le voyant BUN s'allume pendant le fonctionnement en mode
CLEAN.
Le voyant RUM s'éteint quand le fonctionnemnent en mode CLEAM est
termine.

Parfois, un chuintement de courte durde peut se faire en-
tendre lorsque 'appareil ast mis hors tension.

Woici le bruit gue 'on entend lorsqu'un autre appareil d'intérieur
est arrété.
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Contactez votre revendeur

B Débranchez 'appareil immeéediatement et appelez votre distributeur dans les cas suivants:

Le fusible ou le disjonsteur sautent | Le fil électrique est extrémement shaud.
souvent. Lenveloppe du fil dlectrique est détériorde.

&
%

On remarque un dysfonctionnement de | Les touches ne fonctionnent pas com- | On entend un bruit anormal pendant le
la T&I4, de la radio ou autres appa- | meil faut. service.

En cas d'anomalie, coupez immédiatement Palimentation | Les voyants RUN et TIMER de I'appareil clignotent rapi-
&t remetiez Pappareil en marche aprés 3 minutes. Répé- | dement {05 5. en marche ; 0,5 5. & Parrét) &t ne fone-
tez la procédure en appuyant sur le bouton ONJOFF de la | tionnent pas.

télécommande, 'anomalie ne disparait pas.

/i PRUDENCE

Le fusibile

saute souvent. 3 le sordon d'alimentation est endommags, demandsz & votre concessionnaires ou

a un ingénieuwr gualifie dinstaller un nowweau cordon pour eviter tout acoident.

Fonctionnement simultané

= Les climatiseurs ne peuvent pas étre dans des modes de fonctionnement differents en méme temps, comme par exemple un ap-
pareil en mode « cool » et un autre en mode « heat ».

= Lorsgue des modes differents sont sélectionnés, le climatiseur qui a & mis en marche le premier a prionté de sorte que le clima-
tiseur démarré en second s'occupe de la ventilation.

= Sivous souhaitez que le climatisewr lancé plus tard aitla priorit, il vous faut soit arréter le climatiseur qui a actuellement la priorite
ou faire en sorte que le mode de fonctionnement de I'appareil utilisé en premier soit identique a celui de 'apparell utilisé en se-
cond.

= Lorsqgue les unites intéreures fonctionnent en modes différents, le voyant RUN s'allume.

0.5 zec.
O
OFF

0.5 =ec.

Fonctionnement automatique

+ Lorsgue le commutatsur de mode fonctionnement de la télécommande est sur = Auto =, |e climatiseur sélectionne automatigue-
ment « Sool =, « Dry » ou « Heat » au démarrage en fonction de la température de la pigce.

* Lors du fonctionnement simultané de plusieurs appareils, les modes de fonctionnement pewvent changer avtomatiquement en
fonction de |a température de chaque pigce ; cela ertraine I'arrét du fonctionnemeant de I'appareil extérieur. Dans un tel cas, le
maode COOL ou HEAT doit &tre utilisé a la place du mode AUTO (cela ne s'appligue que lorsgue plusieurs appareils sont utilises).

Opeération de réecupération du liquide frigorigene (huile)

» Geci afin de contréler la récupération du liquide frigorigéne (huile} de l'unité/tdes unités gui n'est/ne sont pas en marche. Lors de
sa récupération, vous entendrez peut-&tre le son du liguide frigorigéne qui 5'écoule de I'unité/des unités qui n'est/ne sont pas en
marche.
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Fonction auto-diagnostic

B Mous essayons sans cesse d'améliorer nos services de sorte que les anomalies se détectent facilerment:

wayanl TIMER alluma |>

Vayanl RUN

Clignala-1 lais

Clignale-2 kis

Glignale-3 lais

Clignala-5 lais

Clignale-g lais

Clignala-7 lais

Wean! TIMER

Cligrala-1 kis

Cligrala-2 kis

Dascriplion du prablma

Causa

Eraur paur b caplaur da achan
aur da chalaur 1

Fil cassd paur K caplawr da Machangaur da chakaur 1, lauz
canlaclau nvaan 44 1a cannasian

Erraur du caplaur da lampdralura
ambiank

Fil du caplaur da lampdralura ambianla cassa, branchamant
incaracl du cannaclaur

Erraur paur k| caplaur da I'achan
aur da chalaur 3

Fil cassa paur kb caplawr da Machangaur da chakaur 3, laux
canlaclau nivaan da lacannacian

Erraur da lansian du lillra aclil

Alimanlalian dalacluausa

Erraur du rmalaur <& vanlilalaur
ingriaur

Malaur da vanlilalaur ddlfecloaus, banchamant incarscl du
cannaclaur

Manqua da rélrngdranl
Wanna da sarica larmda

Erraur du caplaor 1 ddchangaur da
chalaur

Margua au luila da rdlrigéranl
Wanna da sarvica larmda

Fil 1 da caplaur ddchangaur da chakiur cassd, mauvais
branchamanldu cannactaur

Erraur du caplaur da lampdralura
arlariaura

Fil du caplaur da lampdralura axldriaura cassd, orancha-
rmanl incamact du cannaslaur

Lawvayanl BUN cligrala an
canlinu

wayanl RUM allumé I—

La Bmain da kncliannarrant |

Cligrala- kis

Clignala-§ kis

Cligrala-1 kis

Gligrala-2 kis

Clignala-3 kis

Cligralad kis

Cligrala-s kis

Gligrala-g kis

Gligrala-7 kis

Cligralarmanl parmananl

i 2 ks

Erraurdu caplaur du <anduil da
liquida da dchangaur da chakur
arlariaur

Fil du capkur du canduil da lquida da Méchangaur da cha-
Kur cassd, branchamanl incaracl du cannaclaur

Erraur du caplaur da luvau da ra-
Rukamanl

Fil du caplaur du luyao da rakukamant brisd, branchamant
incaracl du cannaclaur

Erraur da caplaur da luba d'aspira-
Lian

Fil da caplaur da luba d'aspiralian cassd, manvais brancha
manl du cannackaur.

Caupura da cauranl

Blacaga du camprassaur, caupura da phasa A la sarlia du
camprassaur, caurl-cincuil do lransislar da puissanca, rabi-
nalda sarvica larmé

Prabléma da I'apparail d'axldriaur

Transislarda puissanca cassd, (il da camprassaur Caupd.

Fil du caplaur du canduil J'dvacualian cassd, branchamant
incaracl du cannaclaur

Blacaga du camprassaur

Surinlansild

Surcharga an kncliannamanlk, axcds da liguida

Erraur du lransislar da puissanca

Transislar 48 puissanca andammagd

Surchaullfa du camprassaur

Margua da lluida, caplaur du canduil déwacualian ddkac-
luauz, rabinal da sarvica famé

Erraur da lransmissian du signal

Alimanlalian ddlacluavsa, il da signal casss, carlas da '
apparail d'inldriaur au d'axlériaur dakcluausas

Erraur du malaur da wanlilalaur
axldriaur

Malaur da wanlilalaur ddlacluaoz, mamadis mcsdrdamanl du
Sannaclaur

Pralaclian paur la surprassian da
ralraidissamant

Surcharga da gaz, caurl-circuil paor Funild axEriaura

RUMclignaka 2 kis

La Emain da kancliannamant
RUMclignaka 7 kis

L

Clignala-1 kis

i

Warrguillaga du ralar

Camprassaur 4é Bcluaux
Phasa an i du camprassaur
Carlas da I'ap parail axldriaur délacluausas

Wanna da sanvica larmda

Wanna da sarvica Rrmaa
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wWir danken lhnen fur |hr Vertrauen in den MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD.
Klimagerat. Damit Sie lange Freude daran haben und das Gerat fir eine lange Zeit
zuverlassig arbeitet, sollten Sie das Anwenderbuch sorgfaltig lesen, bevor Sie das Kii-
mageréat verwenden. AnschlieBend gut aufbewahren. Ziehen Sie das Handbuch bei allen
Betriebsfragen oder eventuellen UnregelmaBigkeiten zu Rate.

Dieses Klimagerat ist fir den Hausgebrauch bestimmt.

I Nicht R410A in die Atmosphére ablassen: R410A ist ein fluorhaltiges Treibhausgas, |

!_ tial, GWP) = 1975 ausgewiesen ist.

das im Kyoto-Protokoll mit dem relativen Treibhauspotential (Global Warming Poten-

e e e L L e

B

Ihre Klimaanlage ist moglicherweise mit diesem Symbol gekennzeichnet.

I Es bedeutet, dass Elekiro- und Elektronik-Altgerate (EEAG wie nach der |
ichtlinie 2002/96/EG)} nicht mit allgemeinen Haushaltsabféllen gemischt

| — werden ddrfen. Klimaanlagen sollten in einer genehmigten Behandlungs-

| anlage fir die erneute Verwendung, das Recycling oder die Wiederherstel- |
| lung aufbereitet werden und nicht mit dem normalen Abfall entsorgt wer- |
I den. Bitte wenden Sie sich an den Installationsbetrieb oder an die lokalen I
I Behorden, wenn Sie weitere Informationen dazu erhalten médchten. I
b oo o o o o e e e i — — — —— —— ——— — =1
e 3
| Das auf die Ihrem Klimaanlagenprodukt beigefiigten Batterien aufge- |
I druckte Symbol ist eine Information fiir Endverbraucher entsprechend der |
I EURichtlinie 2006/66/EG Artikel 20 Anhang II. I

Batterien missen, wenn sie das Ende ihrer Lebensdauer erreicht haben,
| getrennt von algemeinem Haushaltsmill entsorgt werden. Wenn ein |
| GChemikaliensymbol unter dem oben gezeigten Symbol aufgedruckt ist, |
| weist dieses darauf hin, dass die Batterien Schwermetalle in bestimmter |
I Konzentration enthalten. Diese werden wie folgt angegeben: |
Hg: Quecksilber (0,0005%} , Gd: Kadmium (0,002%} , Pb: Blei {0,004%}
| Bitte ensorgen Sie die Batterien sachgemai3 bei einer Batteriesammelstel- |
| le oder im entsprechend markierten Sondermill. |
b o o o o o e e e e e e e e — — — —— —— =1
Der jeweilige Schallemissionsdruckpegel von Innen- und Aul3eneinheit liegt unter 70 dB(A).
Inhalt
Sicherheitshinweise.............ccocoevenne. 62 OFF TIMER-Betrieb........cccoo s 73

Namen der Teile und ihre Funktionen....64
Verwenden der Fernbedienung
Wenn die Fernbedienung nicht
funktioniert ... 66

Vortbergehender Betrieb ..................... 66
Installation von zwei Klimaanlagen im
selben Raum ... 67
Kindersicherung ..........ccccooioiiiins 67
Bedienungs- und Anzeigenteil flr die
Fernbedienung ... 68
Einstellung der aktuellen Zeit ................ 69
Automatischer Betrieb {AUTO} .............. 69
Temperatureinstellung bei AUTO........... 70
FAN SPEED
(LUFTERGESCHWINDIGKEIT)........... 70
COOL/HEAT/DRY/FAN-Betrieb ............. 71
Temperatureinstellungen flr das
Klimagerat ........cooiiii e 71
Kennzeichen beim HEAT Betrieb........... 71
Einstellung der Luftstrémungsrichtung .. 72
3D AUTO-Betrieb...........ccoooi 72
SLEEP TIMER-Betrieb ....................... 73

ON TIMER-Betrieb
SLEEPTIMER & ON-TIMER-Betrieb....74
ON-TIMER- + OFF-TIMER-Betrieb
ALLERGEN CLEAR-Betrieb................ 75

WOCHEN-TIMER-Betrieby .................... 76
HIGH POWER/ECONOMY-Betrieb ....... 80
NIGHT SETBACK-Betrieb..................... 81
SILENT-Betrieb......ccoooi s 81
SELF CLEAN-Betrieb.....c.cccoocoie 82
Automatischer
Autowiederaufnahmenfunktion .............. 82
Tipps far den etffektiven Betrieb............. 82
Installationsont-Einstellung ................... 83
Warung ..o 84
Richtige Installation ............................. 86
Fehlersuche ... 86
HINWEIS ... 87
Wenden Sie sich an Ihren
Fachhandler...................ccco 88
Zur Mehrachklimaanlage..................... 88
Selbstdiagnosefunktion ....................... 89

—B1 —



Sicherheitshinweise

« \or Benutzung des Systems, diese Sicherheitshinweaise sorgfaltig durchlesen, damit alles eimvancdfrai funktioniert.
« Nach dem Lesen dieses Handbuchs sollten Sie es zum Nachschlagen bereithalten. Wenn sine andere Person lhre
Aufgabe Obernimmt, daflr sorgen,dass auch diese das Handbuch erhalt.

Eine unsachgemane Handhabung kann gravierende Folgen wie Tod, schwere Verletzungen,
gte., nach sich zighen.

/D ACHTUNG Es kénnen, je nach Umstanden, ersthafte Probleme verursacht werden.

/D WARNUNG

Beachten Sie diese Sicherheitsanweisungen sehr sorgfaltig, da lhre personliche Sicherheit davon abhangt.
« Haufig im Text enthaltene Symbole bedeuten folgencdes:

® Streng verboten 0 Anweisungen genau 9 Sorgen Sie fiir geeignete
beachten Erdung

1 VORSICHTSMASSNAHMEN BEI DER INSTALLATION
/\ WARNUNG

« Dieses System ist fir Wohnraumbedarf und dergleichen ausgelegt.
Wird es in anderen Umgebungen verwendet, wie beispielsweise in einem Fertigungsbetrieb, kann es zu
Fehlfunktion kammen.

« Das System muf von lhrem Lieferanten oder qualifizierten Fachkriften installiert werden.

Es wird nicht empfohlen, die Zentralsteuerung selbst zu installieren, da unsachgemale Handhabung
Stromschlag oder Feuer zur Folge haben konnte.

/A ACHTUNG

« Nichtin der Ndhe von eventuellen Leckstellen brennbarer Gase installieren.
Gasleckagen kénnen Feuer verursachen.

« Abhingig vom Ort der Installation kann ein geerde-  « Achten Sie darauf, dass Sie den Ablauf=-

ter Stromunterbrechungsschalter notwendig sein. schlauch richtig anbringen, damit das Wasser
Installieren Sie keinen geerdeten Stromunterbre- ablaufen kann.

chungsschalter, kann das zu Stromschlagen fah- Unsachgemafe Installation kann dazu fahren,
ren. dass Wasser austritt und Mdbel beschadigen kann.

« Sorgen Sie dafir, dal das Gerét einwandfrei geerdet ist.

Erdungskabel soliten nie an Gas- oder Wasserleitungen, Lichtschalter oder Erdungskabel von Telefonen an-
geschlossen werden. Falscher Anschiuf3 das Erdkabels kann slektrischen Schiag verursachen.

1 VORSCRGE IM BETRIEB

e QY@

N\ WARNUNG
« Setzen Sie sich nicht fur lingere Zeit direkt  « Dieses Gerdt ist nicht filr Personen {einschlieBlich Kinder}
der kalten Luft aus. mit physischen, sensorie]len ader geistigen Behinderun-
Hierdurch kénnen sich Kérperschaden oder gen oder filr Personen mit unzureichender Erfabrung und
Gesundheitsprobleme ergeben. Kenntnissen gedacht, es sei denn, diese wurden von einer
« Stecken Sie nichis in den Lufteinlass. filr deren Sicherheit verantwortlichen Person bei der Ver-
Hierdurch kann Beschadigung verursacht werden, wendung des Gerits beaufsichtigt bew. dazu eingewiesen.

Kinder sind zu beaufsichtigen, damit sig nicht

da sich der Innenvertilator sehir schnell dreht. mit dem Gerat spielen.

« Die Fernbedienung aulferhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.
Nichtbeachtung kann das Verschlucken von Batterien oder sonstige Unfalle zur Folge haben.

e O

/N ACHTUNG

« Verwenden Sie nur einwandfreie Sicherungen.  « Lagern Sie keine brennbaren Insektenvertil-
Die Verwendung von Kupferdraht anstelle von gungsmittel oder Farbspraydosen in der Nihe
gesigneten Sicherungen ist streng verboten, da des Gebldses und sprithen Sie damit auch
es einen Ausfall oder Feuer verursachen kann. nicht direktin das System.

« Bedienen Sie die Schalter nicht mit feuchten Handen. Hierdurch kann Feuer verursacht werden.
Hierdurch kann ein elektrischer Schlag verur- + Keine Heizkdrper dem direkten Luftstrom des
sacht werden. Klimagerites aussetzen.

« Schaukeln Sie nicht auf der Inneneinheit oder Hierdurch kann unrichtige Verbrennung verur-
hingen Sie sich nicht an diese. sacht werden.

Wenn die Inneneinheit herunterfallt, kann das
zu Verletzungen fahren.
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I Sicherheitsvorschriften

/A ACHTUNG

« Den Klimagerites nicht mit Wasser reinigen.
Hierdurch kann ein elektrischer Schlag verur-
sacht werden.

« Das System ist ausschlieflich far seine ei=

gentlichen Zwecke zu verwenden und nicht
anderweitig, beispielsweise zum Schutz von
Lebensmittel, Pflanzen oder Tieren, Prizisi-
onsgeraten oder Kunstwerken.
Das System ist ausschlielich far normale
Wohnraumzwecke hestimmt, und jede ancder-
weitige Verwendung kann Schadigung der Qua-
litat der Nahrungsmittel usw. verursachen.

« Stellen Sie kein Gefid mit Wasser, beispiels-
weise Vasen, auf das Gerat.

In dlas Geréat eindringendes Wasser kann die
Izolierung beschadigen und daher elekirischen
Schlag verursachen.

« Installieren Sie das System nicht an Stellen,
bei denen der Luftstrom direkt auf Pflanzen
oder Tiere gerichtet ist.

Dies kann gesundheitsschadigend sein.

« Setzen Sie sich nicht auf das AuBengerét, und
stellen Sie nichts darauf ab.

Wenn das Gerat herabfallt oder Teile fallen run-
ter, kdnnen Menschen verletzt werden.

« Nach lange andauernder Benutzung von Zeit zu
Zeit die Tragekonstruktion der Einheit kontrollieren.

Falls Sie Schaden nicht umgehend reparieren,
kann die Einheit herunterfallen und Personen-
schacden verursachen.

Die Aluminiumprippen am Warmetauscher nicht
berdhren.

Das kann zu Verletzungen fahren

Platzieren Sie keine elektrischen Haushaltsge-
rite oder —gegenstinde unter den Innen- oder
AuBeneinheiten.

Von der Einheit tropfendes Kondensationswas-
ser kann Objekte verschmutzen und Unfalle
oder Stromschlage verursachen.

Das System darf nicht ohne Luftfilter betrieben
werden.

Das kann aufgrund einer Verstopfung des
Warmeaustauschers zu Fehlfunktionen des Sy-
stems fahren.

Schalten Sie die Stromversorgung nicht sofort
ab, nachdem Sie den Betrieb beenden haben.
Warten Sie mindestens 5 Minuten, es kann
sonst zu Wasserlecks oder Ausfallen kormmen.
Stewvern Sie das Gerét nicht Gber den Haupt
stromschalter.

Das kann zu Branden oder Wasserlecks fahren.
Darlber hinaus kann das Geblase unerwartet
starten, wodurch Menschen verletzt werden
kinnen.

« Wenn Sie das System zusammen mit einem
Heizgerat verwenden, ist der Raum regelmiiiy
zu lixften.

Ungenlgende Laftung kann Unfalle durch Sau-
erstoffrmangel verursachen.

« Beim Abnehmen der Lufteinlassklappe und
der Filter darauf achten, daf man fest auf einer
Trittleiter oder anderen stabilen Fliche steht.
Nichtheachtung kann Verletzungen durch Um-
kippen oder Herunterfallen zur Folge haben.

« Wenn Sie das System reinigen, schalten Sie

es ab und trennen Sie es von der Stromver=

sorgung.

Offnen Sie die Abdeckung niemals, wahrend

das interme Geblase sich noch dreht.

Stellen Sie keine Gegenstinde neben das Au-

fBengerat, und lassen Sie Laub darum ansam-

meln.

Fallz sich Objekte oder Blatter um die Auf3en-

L3

ginheit herum befinden, konnen kleine Tiere in
das Gerat gindringen und mit elektrischen Tei-
len in Berihrung karmmen, das kann zu Ausfall,
Rauch oder Feuer fihren.

Fir eine Reinigung des Inneren der Innenegin-
heit nehmen Sie bitte Kontakt zu lhrem Fache
hindler auf. FGhren Sie diese Reinigung nicht
selbst durch.

Bei Verwendung von nicht zugelassenen Lo-
sungsmitteln oder falschen Waschverfahren,
kinnen Kunststoffteile des Gerits beschadigt
und Lecks hervorgerufen werden. Schaden,
Rauch oder Brande konnen shenfalls verur-
sacht werden, wenn Losungsmittel mit elektri-
schen Motorenteilen des Gerts in BerGhrung
kormmt.

Bei Gewitter oder Gefahr von Blitzeinschlag
schalten Sie das Gerit ab und trennen Sie es
von der Stromversorgung.

E= kinnen sonst Schaden am Gerét entstehen

1 HINWEISE FUR DENTRANSPORT UND REPARATUREN

AN WARNUNG

« Fiihren Sie keine Reparaturen oder Anderungen selbst durch. Bitten Sie einen Hindler um Rat,

falls das Ger#t eine Reparatur benbtigt.

Wenn Sie das Gerat reparieren oder ancdlern, kann das zu Wasserlecks, Stromschlagen oder Brand fahren.

Weitere Informationen zu den Reparaturen
erhalten Sie von lhrem Fachhéndler.
Fehlerhafte Reparaturen kinnen elektrischen
Schlag, Feuer usw. verursachen.

« Setzen Sie sich mit Ihrem Fachhandler oder ei-
nem professionellen Installateur in Verbindung,
wenn das Gerdt woanders hin versetzt werden
soll.

Fehlerhafte Installation kann Wasserleckage,
Stromschlage, Feuer usw. verursachen.

« Sobald Sie etwas AuBergewdhnliches fest-

stellen (Brandgeruch, usw.}, halten Sie das

Systern an, trennen Sie es von der Stromver=

sorgung und informieren Sie lhren Fachhand-

ler.

Fortsetzung des Betriebes unter abnormalen

Umstanden kann fehlerhaftes Funktionieren,

elektrischen Schlag, Feuer usw. verursachen.

« Falls das Klimagerat nicht kithit oder wirmt,

kann ein Kiltemittelleck vorliegen. Wenden Sie
sich an lhren Fachhéndler.

Wenn Kiltemittel nachgefillt werden muf,
lassen Sie sich vom Hindler beziglich des
richtigen Verfahrens beraten.

Kommt das Kahimittel in Kontakt mit der Haut,
kann es zu Verletzungen durch Kalte kommen.
Wird das Kihimittelgas Gbermaiig singeatmet,
kann es zu Verschlechterungen der Nerven-
funktionen, wig Schwindel oder Kopfschmerzen,
oder zu VYerschlechterungen der Herzfunktionen
wie voribergehendem unregelmandigen Herz-
schlag und Herzklopfen kommen. Falls Kihl-
mittel unerwartet aus dem Gerat auf ein Heiz-
gehlase, einen Ofen oder eing Heizplatte tropft,
konnten schadiche Gase entstehen.
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Namen der Teile und ihre Funktionen

INNENGERAT
( Lufteinlassklappe )
Ansaugurg der Raum luft. trSeite B4
( Luftfilter )

Halt Staub und Schmutz vom Innengerét zuriick.

ﬂ-sEite B4

( Luftreinigungsfilter )

- / CrSEite 85
/ Raumtaemperaturfiihler )
D Warmetauscher )

—
- e — Luftaustritt )
LY L k% —
\ Luftaustritt hier

( Gablise der Innenainbeit )

(Luﬂklappe fir Einstellung der Ausblasrichtung Linksmechts)

CrSeite 72

( Regelklappe Luftstrom auffab )

ﬁ-sEite 72
M —
;( Ablaufschlauch )

H Abflihrung des Wassers van der Inneneinheit.
i Kiltemittel-Rohrverbindung und Strom kabel )
AUSSENEINHEIT
( Lufteinlass )
(Seitlich und hintere Oberfléche)

bz
N ( Lufiauslass )
! :
i
|
i ( Geblase der AuBeneinheit )
I
N
N
N

( Wiarmetauscher )
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Namen der einzelnen Teile und ihre Funktion

Anzeigenteil

(Signal-empfénger Fernbedienung}

( OMN/OFF-Taste am Gerat )

Mit dieserm Schalter kann das Gerét gin- oder sus-
geschalttet werden, wenn die Fernbedienung nicht
zur Verfiigung steht. C,- Seite 66 HI aD

RUN TIMER POWER AUTO

O O w & |
J

OMNIOFF
( RUN {HOT KEEP}-Licht {griin) ’— 4( 30 AUTO-Licht {griin) )
+ Leuchtet wihrend des Betrigbs, Leuchtet bei 30 AUTO-Betrieb auf.
« Blinkt bei Luftstromstopp aufgrund von 'HOT I
KEEF', 'CLEAN-Betrieb' und 'Betriebsma- L HI POWER-Licht {griin) )
dus unglitig" Leuchtet wahrend HIGH FOWER [Hochlei-
1.5 et stungsbetriet).
oM r'd
HOT KEEF L% TIMER-Licht {gelb) )
OFF Leuchtet wahrerd des TIMER-Betriebs.
0.5 see. 0.5 sec.
3 sec. ) O
. DN Betrigbamod us
CLEAN-Betrieb |_ ungitig OFF
OFF
0.5 see.

1 sBEG.

ﬁ- Seite &2 ﬁ' Seite 28

Zubehor
Al Allergenfilter {Hellorange}
Batterie
{RO3 (AAA, Micro} 2}
Drahtlose Fernbedienung Halterung fiir die Fotokatalytischer, waschbarer Geruchs- Halzschraube (Menge: 2)

{fiir die Befestigung der

drahtiose Fernbedienung nevtralisationsfilter (orange) Fernbedienungshaltarung)

S

« Summerton fiir Fernbedienung
Betragt die voreingestellte Temperatur 24°C und sind automatischer Betrieb und Luftstrom eingestellt, ertdnt ein Summerton
(PiPi}.
Wird die Klimaanlage Ober die Taste ONOFF ausgeschaltet (aufer im Modus CLEAN), ertdnt das Summugerausch (Pi).
Diese Funktion ist nitzlich fir den Betrieb der Klimaanlage bei Dunkelheit

Einstellung der Luftstrémung Voreingestellte Temperatur
| 3

F-Fli-rr zeas@zscs
1t 1
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Verwenden der Fernbedienung
| Batterien auswechseln |

In folgenden Fallen erkennan Sie leere Battenen. Dia lzeren Batterien sind auszutauschen.

» Kein Empfangston nach der Signalibermittiung.

» Verschwommens Anzeige.

Entfernen Sie die Abdek-
kung und entnehmen Sie
die alten Batterien.

1

Neue Batterien einsetzen.
RO3 (AAA, Micro) x2

Acheen Sieaut

de: s und

Markeungzn E%e

=

Bringen Sie die Abdeckung
wieder an.

Driacken Sie den ACL-

Kugelschreibers.

C,- Seite B0

Schalter mit der Spitze eines

"

—k

wird.
fahig machen.

sein.

« MNiemals alte und neue Batterien zusammen verwenden.
» Batterien herausnehmen, wenn die Fernbedienung langere Zeit nicht benutzt

« Die Lebensdauer der Batteren ist laut JIS oder IEC 6-12 Monate bei norma-
lem Gebrauch. Beilngerem Gebrauch oder Benutzung siner unspezifizierten
Batterie kann Feuchtigkeit heraustreten und die Fernbedienung gebrauchsun-

» Die Lebensdauer ist auf der Batterie angegeben. Abhangig vom Zeitpunkt der
Herstellung der Batterie kann ihre Lebensdauer auch klrzer ausfallen. Die
Batterie kann jedoch auch nach normaler Betriebsdauer [anger brauchbar

B Wird auf der Anzeige etwas UngewShnliches angezeigt, driicken Sie mit der Spitze
eines Kugelschreibers den ACL-5chalter.

Benutzung des Fernbedienungshalters

=

.

Bei Benutzung des Halters kann die Fernbedienung an
der Wand oder einem Pfeiler befestigt werden. In diesem
Fall vor der Anbringung kontrollieren, ob das Klimagerst
von dieger Stelle aus die Signale einwandfrei empfangt.

|

Zum Einsetzen oder Herausnehmen bewegt man die
Fernbedienung im Halter nach oben bzw. unten.

Beim Umgang mit der Fernbedienung folgendes beachten

{8 Streng verboten

» Vermeiden Sie Stellen mit hoher
Temparatur, wie etwa elektrische
Heizdacken oder einen Ofen.

Die Fernbedienung nicht direkiem
Sonnenschein ader starken Licht-
quellen aussetzen.

Fernbedienung nicht fallen lassen.
Sorgsam behandeln.

« Vermeiden Sie Hindernisse zwi-
schen der Fernbedienung und dem
Klimagerét.

Die Fernbedienung nicht mit Wasser
oder Flassigkeiten bespritzen.

Keine schweren Gegenstinde auf
die Fernbedienung legen und auch
nicht darauf treten.

Wenn die Fernbedienung nicht funktioniert

» Sind die Batterien lear?

Siehe  Batterien auswechseln” weiter cbhen.

Ersetzen Sie die Batterien und versuchen Sie es erneut.

» Falls der Vorgang fehischlagt, bedienen Sie
das Gerdt mittels der tem pordren Bedienungsfunktionen.

tr Siehe unten

Kontaktieren Sie lhren Fachhandler, um dig

Fernbedienung Gberpriifen zu lassen.

Vorubergehender Betrieb

Die ON/OFF-Taste am Gerdt kann zeitweilig benutzt wertden, wenn die Fernbedienung nicht zur Verfligung steht.

Betriebsart

» OPERATICN MODE AUTO (Autom. Auswahl}
« FAMN SPEED AUTO

« AIRFLOW AUTO

=u

stoppt bei erneutern Tastendruck.

Der Betrieb beginnt durch Druck auf die ON/OFF- Taste am Gerft und

( ON/OFF-Taste am Gerét )

» Halten Sie die ON/OFF-Taste am Gerét langer ald 5 Sekunden gedrickt.

{Durch Drikcken langer als 5 Sekunden wird der bei der Wartung oder wahrend dem Transport des Klimagerats venvendete auto-

matische Kihlbetrieb eingestellt.}
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Installation von zwei Klimaanlagen im selben Raum

B Wenn zwei Klimaanlagen im selben Raum installiert werden, verwenden Sie diese Einstellung falls die beiden Klimaanlagen nicht mit
giner einzigen Fernbedienung bedient werden. Stellen Sie die Fernbedienung und die Inneneinheit sin.

Einstellung der Fernbedienungseinheit

Einstellen einer Inneneinheit

'

1 Ziehen Sie die Abdeckung heraus
und nehmen Sie die Batterien heraus.

")

Schalten Sie den Netzstrom aus und schalten Sie ihn
nach 1 Minute wieder ein.

2 Sie die Schaltleitung neben der Bat=

terie mit Drahtschneidern.

|,

Trennen

Batterien einsetzen.
Die Ahdeckung schlielen.

Richten Sie die Fernbedienung, die Sie mit dem auf der
linken Seite beschriebenen Verfahren eingestellt haben,
auf die Inneneinheit und senden Sie ein Signal, indem
Sie den ACL-Schalter auf der Fernbedienung driicken.

Da das Signal ca. 6
Sekunden nach dem
Dricken des ACL-
Schalters gesendet
wird, richten Sie die I:
Fernbedienung einige
Zeit lang auf die Inne-
reinheit

Emptang

S pp Z

3

Kontrollieren Sie, dass die Inneneinheit den Emp-
fangssummerton ,pip” abgibt.

Mach Abschluss der Einstellung gibt die Inneneinheit einen Sum-
merton ,pip" ab. (Wenn kein Empfangston abgegeben wird, starten
Sig die Einstellung noch einmal von Anfang an.}

B Diese Furktion sperrtdie Fernbedienung, um Bedienungsfehler zu verhindearn.

-

h,

Richten Sie die Fermbedienung in Richtung Klimagerst und

Dricken Sie die SET-Taste 3 Sekurnden oder Bnger.

1 wird angezeigt. Bei eingestelter Kindersicherung kann nur die ONAOFF-
Taste bediernt werden.

- Freigabeverfahren

Schalten Sie das Licht 1 aus, indem Sie die SET-Taste 3 Sekunden oder
langer driicken.

Bei eingestelliter Kindersicherung kdnnen die Einstellungen der Temper-
atur, LOftergeschwindigkeit und Luftstrdmungsrichtung nicht gedndert
werden. Um die Einstellungen zu &ndem, setzen Sie die Kindersicherung
zurick.

Die Kindersicherung arbeitet nicht beim ALLERGEN CLEAR-Betrisb.

—B7 —




Bedienungs- und Anzeigenteil fur die Fernbedienung

' " - ; .
Bedienungsteil ( Obermittlungsteil )

( Betriebsarttaste (MODE) )— r_( {Leucht)-Taste ON/OFF )

Jedes Mal, wenn die Taste gedrickt Dricken Sie, um den Betrieb zu starten,

wird, &ndert sich die Betriebsart. und driicken Sie ermeut, urm anzuhalten.

Seite 65,71

( TEMPERATURE Taste )— _@ehlﬁsestufentaste {FAN SPEED})

Diese Taste stelltdie Raumtem peratur gin. Jedes Mal, wenn die Taste gedriickt
wird, &ndert sich die Liftergeschwindig-
ket Seite 70

( Taste HYECO )—

Diese Taste wechselt den HIGH POW-

ER'ECONCMY-Betgeb.
ﬁ' Seite 80

(Taste AIR FLOW {LEFI'.’FIIGHT))—

Dieser Schalter &ndert die Richtung des
Luttiluss (linksirechts).

'_(Taste AIR FLOW {UP/DOWN) )

Dieser Schalter andert die Richtung
des Luftfluss [aufiab).

C,- Seite 72
—( 30 AUTO-Taste )

Diese Taste wihltden 30 AUTO-Betrieb.
Seite 72

('_'r Seite 72 h L
oe| [ & ][
( SILENT-Taste ~TEMP '_( Taste NIGHT SETBACK )
Diese Taste wihit den SILENT-Betrieb f FHé— v E;@E‘Di Diese Taste stellt den NIGHT SETBACK-
Aus. —_— Betrieb ein.
o— Seite &1 c,- Seite 81
AlR FLOW
Taste ALLERGEM CLEAR L i i SET/Kindersicharungstaste )
( i LR I I U/D ] PDMJII.;U
Diese Taste wahlt den ALLERGEN Yernwenden Sie diese Taste, um den
CLEAR-Betrisb aus. Timer und die Kindersicherung einzus-
& Seite 75 ILE tellen. .
@ Seite &7
TIMER 0
( Taste EINSCHALTTIMER ) fON] (Ca SET - Taste ANNULLIEREN )
; : ; — Diese Taste stomiert den Einschalttimer,
Die Taste dient Wihlen des Ein- !
oA S Zm alen ges i @ v || Ausschahtimer und den SLEEP-Betrieb.
0— Seite 74 TR
[ 1
( Taste AUSSCHALTTIMER [weeRLY| cFsieep | | o d L( Taste TIMER )
gﬁ;ﬁ?:;ﬁ::i:;: Wahlen des Aus- o C G Diese Taste wird verwendet, um die ak-
Seite 7 aEaN [mmMEseTUP| AcL tuelle Zeit und den Timer einzustellen.
( WEEKLY-Taste ﬁ -[ﬂ_/ —( PROGRAM-Taste )
Diese Taste schatet den WDCHEN- Diese Taste stelt den WOCHEN-TIMER
TIMER auf DMNOFF, et e | e L ein.
Seite T4 ﬁSeite 78
( cLEanSchater  y— — ACL-Schalter )
Mit dieserm Schalter wechseln Sie in den Schalter zurm Rickstelken des Mikrocomputers.
CLEAM-Betrieh. Qeite 66
Sete &2 !
( Taste SLEEP )— Schalter TIME SET UP )
Dieser Schalter wihltden SLEEP- ¢ Obige lllustration zeigt alle Angaben, doch in der Dieser Schalter diert der Zeiteinstelung
Betrigb. Praxis werden nur die relevanten Teile argezeigt Qe
t? eite §0
@ Seite 73
Ubermittiung

Machdem eine Taste der Fernbedienung bettigt worden ist - mit Ausrichtung der Fermbedienung auf das Klimagerst - wird gin Signal dbermittelt.
Sobald das Signal eirmwandfrel empfangen ist, wird vorn Klimagert ein Empfangston gesendet.
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Einstellung der aktuellen Zeit

B Beim Einsetzen der Batterien wird die aktuelle Zeit automatisch auf Zeiteinstellmodus gestellt. Mon (Montag) und 13:00 werden als ak-
tuelle Zeit angezeigt. Stellen Sie den korrekten Woshentag und die Uhrzeit sin.

e ™ Beispiel: Eingestelt auf Sat (Samstag) 10:30.

Dricken Sie den TIME SETP UP.

Dricken Sie ihn mit ginerm Kugelschreiber oder hnlichem.
Die Wochentaganzeige blinkt, so dass gin Wochentag eingestellt werden
kann.

Dricken Sie die ,, & oder ¥ (TIMER)}"-Taste.

(Eingestellt auf Sat (Samstag))

Dricken Sie die SET-Taste.

Die Arzeige wechsel von Blinken auf stetiges Leuchten, was die Einstellung
des Wochertags abschlieltund die Zetanzeige blinkt.

Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 80 Sekunden rach dem
letzten Morgang in Schritt 2 driicken, ansonsten wird der Wochentag nicht
eingestellt.

Dricken Sie die ,, A oder ¥ (TIMER}"-Taste.

(Eingestellt guf 10:30)

Driicken Sie die SET-Taste.

Die Anzeige wechselt van Blinken auf stetiges Leuchten und dig Einstellung
ist abgeschlossen.

Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 50 Sekunden rnach dem
letzten Vorgang in Schritt 4 dricken, ansonsten wird die Zeit nicht eingestelt.

7

Der Timerbetrieb arbeitetet basierend auf der singesteliten Zeit  » Wenn die Batterie der Fernbedienung ausgetauscht wird oder

— stellen Sie diese daher konekt ein. der ACL-Schalter gedrickt wird, wird die Fernbedienung auf
# Die Fernbedienungsdaten werden riickgesetzt, wenn die aktu- ihre Grundeinstellung zuriickgesetzt Da das WOCHEN-TIMER-
elle Zeit gingestellit wird. Programm in den Grundeinstelungen nicht eingestelt ist, stel-

len Sie das Programm dem Einstellungsvorgang folgend =in.

B Automatische Wahl der Betnebsart (COOL, HEAT, DRY} , je nach Raumtemperatur bei Einschaltung.

7 ~ Wenn das Gerdt nicht in AUTO Betrieb ist:

Driicken Sie das MODE-Taste.

Der Modus &ndert sich jedes Mal, wenn die Taste gedriickt wird.
Eingestelt auf B

Rictten Sie die Fermbedienung in Richtung Klimagerst und

Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

r N
Stoppen: Driicken Sie das ON/OFF-Taste.
., .
[ i Hﬂ i AUTD wird durch
« Im Falle, dass wahrend des Be- einfachen Druck aof
0 triebs kein Luftaustritt stattfindet. die Taste ONMDFF
A | SET | Crseite &7 beim nichsten Mal

eingestellt.

@ v m » Wenn der vorhandene Reini-

gungsfilter installiert ist, reinigt die
Klimaanlage die Luft wahrend des

(Anzage im Status OFF) Automatik Betriebs. » Falls Sie einen anderen Programmmeodus als AUTO
verwenden machten, wechseln Sie stattdessen zu
. « Wiahrend die Klimaanlage ausgeschaltst COOL, HEAT, DRY oder FAN. Saita 71
ist, werden aktuelle Zeit, Wochentag und . " .
_t’m voreingestelter OPERATING MODE an- » Einstellung der Luftstrdmungs-richiung.
gezeigt Seite 72
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Temperatureinstellung bei AUTO

B Die Einstellung der Lufttemperatur ist auch bei automatischemn Betrieb mdglich. Mit den Tasten & und W assen sich 6 Positionen einstel-
len.Wahrend des automatischen Betriebs wird fiir Heiz- und Kihlbetrieb 24 °C voreingestellt.

' ™

Wern eine Anderung der Termperatur efforderlich ist.

Driicken Sie das ,, & oder ¥ (TIMER}"

Taste & betdtigen.

B Jede= Mal, wenn die Taste & gedriickt wird, wird in folgender Reihenfolge weiterge-
schaltet

o T T R B ¢ I B
Wenn +6& angezeigt wird, dndert sich die Anzeige nicht, avchwenn die Taste & gedrickt wird.

Tazte W betitigen.

W Jede= Mal, wenn die Taste W gedrilckt wird, wird in folgender Rehenfolge weiterge-

=schaltat

H =45 = +1 = 0= -1 —B.

Wenn -6 angezeigt wird, andert sich die Anzeige nicht, auch wenn die Taste W gedrlickt wird.
Fernbedienungsanzeige

Tempeate |6 | -5 [ 4 [ a| 2[4 [sof[m[sp]salvalss[+e
instellong G} [ 15 | 10 [20 | o1 [ oo | o3[ o4 | o5 [ | o7 | 28] 20 a0

B Sie kdnnenim Heiz-, Kihl oder Laftermodus die Kapazitat Ihres Klimagerats wahlen.

7 . Richten Sie die Fernbedienung in Richtung Klimagerét und

Driicken Sie die FAN SPEED-Taste.

Jedes Mal, wenn die Taste gedriickt wird, dndert sich die Lif-
tergesctwindigheit.
- mw IF
|| [ [ [ ]
2 — 8 — 8 — 8 — 2
AR
1 AUTO ULo LD MED HI
N >
ARFLOW Gewnnschie Starke des Lufsiroms Geblazestufe {FAN SFEED}
@ @ @ Wom Mikrogom puter automatisch festgelegt AUTO
7 2 3 Ruhiger Betrieb uLo
Stromsparbetrieb LD
Mormalbetrieb MED
Starker Luftstrorm it hohern Volurmen HI
—

= Wenn die Liftergeschwindigkeit (FANSPEED] ven HI nach LG oder ULG
gedandert wird, kinnen vorn Kihimittel herrihrende Strémungsgerdusche zu
héren sein.
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COOL/HEAT/DRY/FAN-Betrieb

- -\ Richten Sie die Fernbedienung in Richtung Klimagerst und

Driicken Sie das MODE SELECT-Taste.

Auf ginen erdorderlichen Modus einstellen.

&z (Cool), 4 (Heat), & (Dry), £ (Fan)

Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

Driicken Sie das TEMP-Taste.

Drilcken Sie die & oder W Taste fir die beworzogte Temperatur.
Emptehlung
| &) = &) E E
BC-20C | iff | 22'C~24°C | E | 24°C-26°C | | —

Driicken Sie das FAN SPEED-Taste.

Stellen Sie die Liftergeschwindigheit in, wie gewlinscht.
Wihrend des Dry-Betriebs kann keine Geblisestufe eingestellt werden.

[ Stoppen: Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

« Im Falle, dass wahrend des Heizbetriebs kein Luffaustritt stattfin-

det.
CI" Seite 87

» Die Betriebsart kann auch eingestellt oder gendert werden,
wenn die Klimaanlage nicht in Batrieb ist.

Temperatureinstellungen fiur das Klimagerat

B Innerhalb des nachstehenden Betriebsberaichs verwenden. Bei Betrieb auferhalb dieses Bereichs kiinnen die Schutzwvorrichtun-
gen aktiviert werden, wodurch das Gerat nicht arbeiten kann.

Kihibetrieb Heizbatrieb
AuBentemperatur |Etwa -15 bis 46°C. Etera -15 bis 24°C
Innentemperatur  |Etwa 15 bis 32°C Etwa 15 bis 30°C

Unter etwa 80%

Wird das Gerat langfristig bei einer Raumluftfeuchtigkeit
Raumluftfeuchtigkaif von Ober 80% betrieben, kann dies die
Kondenswasserbildung auf der Oberflache des

Innengerites zur Folge haben, so dal Wasser heruntertropft.

Kennzeichen beim HEAT Betrieb

Mechanismen und Leistung des HEAT Betriebes

B Mechanismen

» Das Gerdt saugt die kalte AuBenluft an, befdrmert sie in den Innenraum und warmt den Raumn. Eine Charakteristik von Warmepumpen
ist, dass die Heizleistung sich reduziert, sobald die Temperatur der AuBenluft absinkt

« Es kann nach dem Einschalten des Klimagerdts sin wenig dauern, bis es warme Luft bereitstellt.

» Bei auBeromenticher niedriger AuBentemperatur ein zusatzliches Heizgerit verwenden.

Entfrostung

Bei niedriger Auflentemperatur und hoher Luftfeuchtigksit kann der Warmeaustauscher der Aufienanlage Frostverursachen, wodurch sine
effiziente Heizung behindert wird.

Falls dies passiert, wird die automatische Entfrostungsfunktion aktiviert und wdhrend diesem Vorgang wird der Heizbetrieb fir 5
bis 15 Minuten unterbrochen.

s Innen- und Aufenventilatoren stoppen, und die BUMN Lampe blinkt trdge (1,5 Sek. an, 0,5 Sek. aus) wahrend des Entfrostens.
» Bei der AuGenanlage kann wihrend des Entfrostens Dampf auftreten. Der entsteht durch rasches Enffrosten und ist keine Stdrung.
» Nach vollendetemn Entfrosten beginnt wieder der HEAT Betrieb.
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Einstellung der Luftstromungsrichtung

- {Einstellen der Luftstréomungsrichtung }

B Die Richtung nach oben/nach unten kann mit der Taste AIRFLOW W/D (UP/DOWN) auf der Fernbedienung eingestellt werden. Je-
des Mal, wenn Sie diesen Schalter driicken, dndert sich der Modus folgendermalien:

Wechseln zu AIRFLCW (AUF/AB) Modus. q —_ _[] —_— 'q — Jq —_— g — g J— Q —|
e

(Klappe gestoppt) [ Schwing

B Die Richtung nach links/nach rechts kann mit der Taste AIRFLCW L/R {(LEFT/RIGHT} auf der Fernbedienung eingestellt werden.
Jedes Mal, wenn Sie diesen Schalter driicken, andert sich der Modus folgendermalBen:
Wechseln zu AIRFLOW (LINKS/RECHTS) Modus.

N—A—]— ] —J
[Luftklappe gestoppty 4 4 i [ O i)
T o S
b S = :
[Sctwingen)
» Die tatsAchliche Stellung der Klappe und des LOftungssehlitzes kann von derim Display angezeigten abweichen.

HINWEISE FUR DEN HEIZBETRIEE

o Wenn der Heizbetrieb beginnt, wird der kalte Luftaoslass blockiert, damit Klappe und Luftklappe sich nicht in die horizontaledimittlere Postion bewegen
und die Position wieder aufrehmen, die nach Beginn des warmen Luftauslsses eingestellt war,

« Die Stellung von Klappe und Loftklappe wird auf die horizontale/mittlere Position gesteoert, sobald die Raumtemperatur den festgelegten Wert erreicht
hat und der Kompressor anhal oder wenn das Entfrosten [Auft. R

« Die Richtung des Luftstroms kann wahrend dieses oben genarnten Zeitraum s eingestellt werden. Andern Sie die Loftstromrichtung, nachdermn die
warrne Luft beginnt zu stréimen und die KlappeLofthlappe bewegt sich in die festgelegte Position.

[MEMORY FLAP (KLAPPE ODER LUFTKLAPPE GESTOPPT)

Wenn Sie den AIRFLOW (WD oder L/R) Schalter einmal drilcken, wahrend Klappe oder Luftklappe in Betrieb sind, stoppt das Schwingen an einem
bestimmten Winkel. Da dieser Winke!l im Mikrocomputer gespeichert wird, werden die Klappe oder Luftklappe automatisch auf diesen Winke| eingestellt,
wenn der néchste Betrieb beginrt. Da dieserWinkel im Mikrocomputer gespeicher wird, ist die Klappe oder die Luftklappe actomatisch aof digsen Win-
kel gingestellt, wenn der nachste Betrieb startet.

/B WARNUNG + Emprohlener Klappemeinkel beim Stapp
[ » Vermeiden Sie andauernden Luftstrom aus dem Klimagerét auf ein Objekt.
Ax ACHTUNG HEAT ﬁ‘,J;l s
» Inden Betriebsarten COOL oder DRY betreiben Sie das Gerat nicht Ober [Heizen) </ Lscb:ag w:aus
einen ldngeren Zeitraum bei gerade nach unten gerichtetem Luftstrom. send)
Ansonsten kann es zu Kondensation auf dem Auslassgrill kommen und
dieser kann herabtropfen. da sich sonst am Ausgangsgitter Kondenswas-
ser bilden und herabtropfen kann. CO0OL, DRY | _J:l )
» Wersuchen Sie nicht, die Klappen und Luftklappen von Hand einzustellen, [Kihlan, - [Horizantal
da der Steuerungswinkel sich ndern kann oder die Klappe oder Luftklap- Entfeuch ten) \,/ blasend)
pe sich eventuell nicht mehr richtig schliefen.

B Geblisegeschwindighet und Luftstrominchtung werden avtomatisch gesteusrt und erauben effizients Kimatisierung des gesamten Raums.

[ Drilcken Sie die ON/OFF-Taste.
+
v | | gl
'y i‘ E 1“ Driicken Sie die 30 AUTO-Taste.
Jedes Mal, wenn die 30 AUTO -Taste gedriickt wird, wird die Anzeige in fol-
Imnfl 2 [ ] } 1 gerder Reiherfolge weitergeschaltet:
TEMP DMUMD ——— Keine Anzeige
Hl (3D ALY (Normalbetrieh)
ECO ¥ | L L

- Freigabeverfahren

(R ] [WD ] foaumt 2 Driicken Sie die 3D AUTO-Taste, um die 30 AUTO-Anzeige auszuschalten.

& @ » Der 3D AUTO-Betrieb wird abgebrochen, wenn Sie die Betrieb sart umschaltan.
» Wenn der 3D AJTO-Betrieb aufgehoben wird, wechselt die Luftstromnichtung
@ ¥ @ aufdie vor cer Einstsllung von 30 AJTO singestelts Richtung um.

« [Der 30 AUTO-Betrieb kann nur in der Betriebsart AUTO, COOL oder

HEAT singestellt werden.
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SLEEP TIMER-Betrieb

B Das Gerat stoppt automatisch am Ende des eingestelten Zeitraums.
Diz Raumtemperatur wird entsprechend der vergangenen Zeit kontrolliert, damit der Raum nicht zu heil oder kalt wird. Seite 75
4 ™

Dricken Sie die-Taste SLEEP. ]

H Driicken bei ausgeschaltetern Gerdt,
Der SLEEP TIMER startet mit tlen varherigen Betriebseinstallungen und das
Klimagerat wird ausgeschaltet, wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist.

B Dricken bei eingeschaltetern Gerat,
nach Ablauf der eingesteliten Zeit schaltet sich die Anzeige ab.
Jedes Mal, wenn Sie diesen Schalter driicken, dndert sich die Anzeige folgen-
dermafen:

- - o
H H H (Einheiten von einer
[ tunde)
Keine Anzeige & &
[starniert] == "UH — H

Beispiel: Das Gerdt soll nach 7 Stunden angehalten werden.

Eingestellt auf @ r’H

; 1 Die Timer-Licht {gelb} ist ein.
@ » Das Gerét stoppt am Ende des eingestellten Zeitraums.

- Andern der eingesteliten Zeit

Stellen Sie eine neus Zeit mithilfe der Taste
SLEEP sin.

— Abbrechen
» SLEEP-Eetrieb arbeitet nicht beim ALLERGEMN CLEAR-Eetrieb.
Dricken Sie die CANCEL-Taste, um die SLEEP- » |Im Gegensatz zum SLEEP-Betrieb ist die automatische Temperaturein-
Anzeige auszuschaltan. stellung beim OFF-TIMER-Betrieb nicht méglich.

OFF TIMER-Betrieb

B Das Gerdt stoppt automatisch wenn die eingestellte Zeit erreicht ist
Startzn Sie den VYorgang bei ausgeschaltster Klimaanlage ab Schritt 1. Bei lawfender Klimaanlage starten Sie ab Schritt 2.

Beispiel: Das Gerdt soll urm 22:30 Uhr den Betrieb ginstellen.

' N )
Driicken Sie das ON/OFF-Taste.
Dricken Sie das OFF TIMER-Taste.
Die Anzeige B des AUSSCHALTTIMERS blinkt.
N
Die Taste . & oder ¥ (TIMER)" driicken.
ledes Mal, wenn der Schalter gedriichkt wird, wird die Anzeige in folgender
Reitenfolge weitergeschaltet. o
0 e 1 e 2t -t ] 00— ] 10— (E iNID1ER R v
I zehn Minuten) 1
Jedes Mal, wenn der Schalter gedrickt wird, wird die Anzeige in folgender
AR FLOW Reitenfolge weitergeschaltet.
O e S0 e 25 e -2 5 O3 2050w (Einheiten von
(] ponrd g C° zetninvten) ]
Eingestellt auf 22:30.
Gy (50 | e J
TIMER - . h
Dricken Sie die SET-Taste.
I.EE' [ Y Die Anzeige wechselt von Blinken auf stetiges Leochten und die Einstellung
3 ist abgeschinssen.
Q'EEF L ¥ Das Timerlicht (gelb) istan. y
[[z=2] 2
.. . . » Das Gerdt schaltet sich am Ende des eingestellten Zeitraums aus.
— Andern der eingestellten Zeit + 5Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 80 Sekunden nach
it der Taste OFF TIMER eine neus Zeit einstel- dem letzten Worgang in Schritt 3 driicken, ansonsten wird die Einstel-
lan. lung nicht Gbernommen.
s Die aktuele Zeit wird wahrend des OFF-TIMER-Betrieb nicht angezeigt.
— Abbrechen » OFF-TIMER-Eetrieb arbeitet nicht beim ALLERGEN CLEAR-Eetrieb.
. _ ) » Anders als beim SLEEP-TIMER-Betrieb, wird wahrend des OFF-TIMER
Driicken Sie den CANCEL -Taste, um den Zeit- Betriebs keine automatische Temperaturangleichung vorgenommen.
Messeranzeiger auszumaschen.
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ON TIMER-Betrieb

W Der Betrieb startet 5 bis 80 Minuten vor der Zeit, die eingestelt ist, damit die Raumtemperatur zur eingestelten Zeit den optimalenWert erreicht. & Seite 75
OMN-TIMER-Betrieb kann unabhingig davon eingestellt werden, ob die Klimaanlage |auft oder nicht.

4 Beispiel: In diesem Fall méchten Sie die gewlinschte Raumternperatur um 5:00 Uhr.
"

Dricken Sie das ON TIMER-Taste.

Die Arzeige @Al des EINSCHALTTIMERS blinkt.

Dricken Sie das ,, A oder ¥ (TIMER)"-Taste.

Jedes Mal, wenn der Sehalter gedriickt wird, & wird die Arnzeige in folgender
Reiterfolge weitergeschaltet.

. . . . . [Einheiten von
ro.m-m.m-ro.zn—r--—n_m—-] . Minuten) _I

Jedes Mal, wenn der Sehalter gedriickt wird, Wowird die Anzeige in folgender
Reiterfolge weitergeschaltet.

(Einheten won
|—v0:CO-|-23:50-b23:4-D-|-----b23:CID-h22,:SD-|- zehn Minuten) -I

Eingestellt auf £:00.

3 B Driicken Sie die SET-Taste.
Die Anzeige wechselt von Blinken auf stetiges Leochten und die Einstellung

ist abgeschlossen.

(5] [ vy] fway
Das Timerlicht (gell) istan.
Der Betrieb wird gestoppt, falls dies wihrend des Betriebs festgelegt wird.

L5
)

- Andern der eingesteliten Zeit

. . L s [DerBetrieb beginnt 5 bis 60 Minuten vor der singesteliten Zeit.
:Vht der Taste ON TIMER eine neus Zeit sinstsl- « Die Timer-Anzsige (gelb} erlischt gleichzeitig.
=0 « Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 60 Sekunden nach
dem letzten Vorgang in Schritt 2 drlicken, ansonsten wird die Einstsliung
— Abbrechen nicht Gbernommen.
Driicken Sie die CANGCEL-Tast die Ti _ » Die aktuelle Zeit wird wahrend des ON-TIMER-Betrieb nicht angezeigt.
Anseige aussuschatten. » DFF TIMER-Batrieh arbaitet nicht beim ALLERGEN CLEAR-Betrieb

SLEEP TIMER & ON-TIMER-Betrieb

B Kombinierter Timerbetrieb von SLEEP TIMER und ON TIMER.
4 ™

Beispiel: Indiesem Fall soll nach 3 Stunden angehatten und dann wieder gestartet werden,
wenn die Ternperatur urn 8:00 Uhr erreicht werden sall.

H Einstllung fir den SLEEP-TIMER-Betrieb
Wird eingestelt dureh die Verfatiren auf Seite 73

Eing35telltauf° H

H Einstellung fir den ON TIMER-Betrieb

Wird eingestelt dureh das Verdahren erwghnt bei OMTIMER.
Eingestelt sufEl & -

Die Einstellung der Beleuchtung des Timer-Lichts (gelb) dieses Geréits ist abge-
schissen.

« Nachdem die fiirden SLEEP TIMER eingestelte Zeit abgelaufen ist, stoppt der Be-
trieh, urd beginnt 5 bis &0 Minuten vor der Zet des ON-TIMER.

« Die Timer-Lampe leuchtet zur festgelegten Zeit des ON-TIMERS nicht.

- Andern der eingesteliten Zeit

Stellen Sie eine neues Zeit ein, indem Sie die Taste SLEEP oder EIN-
SCHALTTIMER verwenden.

—- Abbrechen

Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den Zeitmesseranzeiger auszuma-
chen.
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ON-TIMER- + OFF-TIMER-Betrieb

B Die Timer-Betrigbsarten aus siner Kombination von OMN- und OFF-TIMER.

Beispiel: Wenn urn 22:30 Uhr angehalten und dann wieder gestartet werden soll,
damit die gingestelte Temperstor um 8:00 Ubr erreicht wird.
H Einstllung fir den OFF-TIMER-Betriebs.
Einstellung gemal des Verzhrens auf Seite 73 Eingestellt auf & .
wornahmar. EE aﬂ

g !

B Einstllung fir den ON-TIMER-Betriebs.
Einstellung gemal des Verfahrens auf Seite 74 Eingestelitauf bl &
wornehmen. B:DG

Das Timerlicht (gelb) auf dem Gerdt wird leouchten, sobald die Einstellun-
gen Uhermammen sind.

Die eingestelte Zeit wird auf der Fernbedienung angezeigt. Die Anzeige
wethselt e nach Betriebszustand.

=[] Eﬂﬂ Bei ON TIMER beginnt die Klimaanlage zu arbeiten.
Wit OFF TIMER beendet die Klimaanlage ihen Betrieb.

[Beispiel aktuelle Zeit: 5:00 Die Klimaanlage beendet den Betrieh,)

— Bei OFF TIMER beendet die Klimaanlage ihren Betrieb. Bei ON
WO AT TIMER niment die Kiimaanlage den Betrieb wieder auf,
(Beispiel aktuelle Zeit: 20:00 Die Klimaanlage Euft.)

— Andern der eingestellten Zeit
it der Taste ON TIMER oder OFF TIMER eine neue Zeit einstellen.

v | foucel]
e
Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den Zeitmesseranzeiger auszuma-

chen.

—————{  komforistart  } \ ¢ { SLEEP TIMER (Ruhezustands-Timer) ——
Beim ON TIMER-Betrieb beginnt das Gerdt sin wenig friher zu arbeiten, Wenn der SLEEFP TIMER susgewahlt ist, wird die Raumtemperatur
darmit der Raurn die bei der Einschaltzeit optimale Temperatur aufweist. rach giner Weile automatiseh kontrolliert und es wird sichergestelt,
Dzs nenrt man Komfort Start® dass der Raum wihrend dem Kiihlen nicht zu kalt und wihrend dem
« Mechanismus Heizen nicht zu warm ist.

Die Raumtemperatur wird 50 *In COOL Betrieh 4 o Wiahrend des Kithlens: Die eingestelite Tempertur wird um 1°C beim
Winuten vor der Einschaltzeit [Stopp) Betriebsbeginn Start des SLEEP-Betriebs verringert (wenn der Timer eingestelft ist).
Gberprifit. Je nach der dann ) Danach steigt die Temperatur um 1°C jede Stunde, um 1°C héher zu
Eerr&c‘hﬁ:‘jﬂdeaﬁ Tembperginur [Betrieh) werden, als die aktuelle Temperatur.
eginnt der Betrieb 5- e . N .
Minuten var der ON- Temperatureinstelung « Wihrend dem Heuzen.lDue emgle,stellteTemperatulr wird um 1 c bgum
Zeteinsteluna, | po—m—mmo D Start des SLEEP-Betriebes verringert (wenn der Timer gingestellt ist).
. | h . . N iy
. A, . | Darach wird die Temperator jede Stunde um 3°C gesenkt und wird in
« Die Funktion ist fir beides | | Stunden 640 nisdri = die aktuele T at
verfigbar, COOL und HEAT A e mwel Stunden niedriger als die aktuele Termperatur.
Betriehsmodus (ginsehlieRlich Raumtemperatur einstellung
ﬁil;lgoj' und nicht bei DRY Be- 80 Min. vorher. wither,

B Die Leistung der Enzyme wird verwendet, um allergieausldsende Allergene zu
beseitigen, die sich am Allergenfilter ansammeln.

Richten Sie die Fernbedienung auf die Klimaanlage.

Driicken Sie das ALLERGEN CLEAR-Taste.

Driicken Sie das ON/OFF oder

Stoppen: | A} | ERGEN CLEAR-Taste.

» Da die Raumtemperatur sich ziemlich &ndern kann, sollte dies verwendet
werden, wenn sich niemand im Raum befindet. (Wird automatisch in un-
gefahr 80 Min. durchgefihrt.}

» Wahrend des ALLERGEN CLEAR-Betriebs kinnen keine Einstellungen
der Temperatur, LOftergeschwindigksit, Luftstrdmungsrichtung und des

1 Timers vorgenommen werden.

» Bei ginem SCM-Multisystemn ist die ALLERGEN CLEAR-Kontrollfunktion
ungoltig.

» Falls bei sinem SCM-Multisystem die ALLERGEN CLEAR-Taste verse-
hentlich gedriickt wird, stoppt die Innenheit, die sinen solchen Befehl
erhalten hat.
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WOCHEN-TIMER-Betrieb

B Fir jeden Wochentag sind bis zu 4 Programme mit Timer-Betrieb (ON-TIMER / OFF-TIMER} verfligbar. Pro Woche sind maximal 25
Programme wverflgbar. Nachdem dies eingestellt ist, wird der Timer-Betrieb jerde Woche dasselbe Programm wiederholen, solange der
WOCHEN-TIMER nicht aufgehoben wird.

A . " . D :WOCHEN-TIMER-Einst=llung
‘ Beispiel (wahrend der Kiuhlsaison) ‘
7 :MANUELLE Einstsllung
S:FID 810 105)0 12200 14:00 16:00 18:00 20:00 22500
Mon Programm 1 rogramm regramm 3 Programm 4
On &:00 8:30 17:00 Off 22200
CoalZ7C Cool 28T
Fen : ALTO Fan:La
Tue Programm 1 | Programm 2 mm 3 Emgramm 4
On 5:30 Einsgtellung #ndern Off 12:00 On n17:00 Qff 220
‘Al 27°C Y DAY T T Cool 28T
iFan : Ma 2 ; Fan : Lo
Wod “Programm 1 ~ Progamm2|  Programm 3 Frogramm 4
~ on | _offoooon | 14:00 On 18:00 Off 22:00
Fri 1Conl 24T A ORY 25T Cool 28°C.
\Fan : ULo . i 2 Fan:Uo
Sat rira';;r‘é}hh}'{ I'Programm 23 Programm 4

Sun

‘ WOCHEN-TIMER ON/OFF-Einstellung

B Schalten Sie den WOCHEN-TIMER auf ON/OFF, indem Sie die WEEKLY-Taste verwenden.

sk Driicken Sie die WEEKLY-Taste.

| I Der WOCHEN-TIMER wird aktiviert.
_q Jedes Mal, wenn die WEEKLD-Taste gedriickt wird, wird dig Anzeige in
l ‘ folgender Reibenfolge wetergeschaltet:

B Keine Anzeig

‘ . P3 ’H'DD [WOCHEM-TIMER =in) [WOCHEMTIMER aus)
Sun

Wern der WOCHEN-TIMER auf ON eingestelt ist, ist das Timer-Licht (gelb)
der Klimaanlage arn.

Wenn die Batterie der Fernbedienung ausgetauscht wird oder der ACL-
Schalter gedrickt wird, wird die Fermbedienung adf ibre Grundeinstellung
zuriickgesetrt. Da das WOCHEN-TIMER-Programm in den Grundeinstellun-
gen nicht eingestelt ist, stellen Sie das Programm dem Einstellungsworgang
folgend ein.

» DerWOGCHEN-TIMER ist unabhangig davon, ob die Klimaan- « Der OFF-TIMER-Betrieb des WOCHEN-TIMER ist nur aktiv,

lage |&uft oder nicht, auf ON/OFF geschaltet. wenn die Klimaanlage [Auft Wenn die eingestellte Zeit des OFF-
« Der ON-TIMER-Betrieb des WOCHEN-Timers ist unabhén- TIMER ereicht ist, beendst die Klimaanlage ihren Betrieb.

gig davon, ob die Klimaanlage 18uft oder nicht, aktiv. » Wenn mehrere Programmnummern fir den aktusllen

Wenn die eingestelite ON-TIMER-Zeit erreicht ist, arbeitet Tag {Wochentag) eingestellt sind, wird der Betrieb ab der

die Fernbedienung entsprechend den eingesteliten Werten. frihesten singestellten Zeit ausgefiihrt.

Die Fernbedienungsanzeige wird auch auf die eingestellten » Wenn mehrere Timer (ON-TIMER, OFF-TIMER und SLEEP-

Betriebswerte umpgeschaltet. Die Einstellung kann von der TIMERY} arbeiten, arbeitet der WOCHEN-TIMER nicht. Er

Farmbedienung aus nach dem ON-TIMER-Betrieb des WO- arbeitet auch dann nicht, wenn die eingestellte Zeit des ON-

CHEN-TIMER gefindert werden. TIMER oder OFF-TIMER erreicht ist. Der WOCHEN-TIMER

Die folgenden Werte kinnen vom ON-TIMER singestelit werden. wird aktiviert, nachdem mehrere Timer beendet sind.

Betriebsart, LOftergeschwindigkeit, Temperatur, Luftstrd- s Der ON-TIMER oder OFF-TIMER derselben Zeit desselben

mungsrichtung, ECONOMY, 3D AJTO, NIGHT SETBACK, Wochertags kann nicht eingestellt werden.

SILENT.

Komfort Start wird for den WOGCHEN-TIMER ON-TIMER-
Betrieb nicht ausgefihrt.
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‘ Einstellmodus <Individuelle Einstellung>

P

~

o] <
MESETUP  ACL

2,4

1
3,5

Mach dem Einstellen des aktuellen Woehertags und der Zeit ginstellen.

I und aktueller Woehentag blinken.

Driicken Sie die PROGRAM-Taste. e

Die Taste ,, & oder ¥ (TIMER)" driicken.

Wihlen Sie einen Woehentag sus, der resenviert werden soll. *

Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, g wird die Arzeige
in folgender Reiherfolge weitergeschaltet.

I—»Man-uTue-uWed-u--- =Sun=sAnzeige aller Wochentage .I w

Jedes Mal, wenn der Sehalter gedriickt wird, Wwird die Arnzeige
in folgender Reiherfolge weitergeschaltet.

I—-Man--Anzeige aller Wochentage = Sun=eSat=e--- «»Tue -I

DieTaste ,, & oder ¥ (TIMER)" driicken.

Driicken Sie die SET=-Taste.
Der Wochentag ist festgelegt und die Programmnummer blinkt. ;

Wihlen Sie eine Programmnum mer gus. [
Jedes Mal, wenn der Sehalter gedrickt wird, g wird die Anzeige
in folgender Reiherfolge weitergeschaltet.

P P2 P3 P4
C E e

Jedes Mal, wernn der Sehaltter gedrickt wird, W wird die Anzeige
in folgender Reiherfolge weitergeschaltet.

P P4 F3 P2
C ]

Dricken Sie die SET-Taste. L3

Wenn keine eingestelten Werte (DN-TIMER oder OFF-TIMER)
verfigbar sind, blinken sowohl der @il als avch der @B Timer, |—sld-ls

Wenn eingestellte Werte (ON-TIMER oder OFF -TIMER) ver-

fighar sind, leuehtet ertweder Bl oder B .

s

|
3
I

[

T
b

Dricken Sie die ON-TIMER- oder OFF-TIMER-Taste.

Der DN-TIMER oder OFF-TIMER ist festgelegt und die Zeitanzeige blinkt.

OM-TIMER st susgewshlt  OFF-TIMER ist ausgewihit

e

R | o
] . L B
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Die Taste ,, A oder ¥ (TIMER)" driicken.

J! Stellen Sie eine Zeit ein.
Eq _q Jedes Mal, wenn der Sehalkter gedrickt wird, g wird die Anzeige
b 4 cld & in folgender Reiherfolge weitergeschaltet. _[:I
g (00 10—l 20—t - —e 1: 00— | 10— [Einieiten van x|d &
zehn Minuten) .I M <] 13‘ [‘ l

Jedes Mal, wernn der Schalter gedriickt wird, W wird die Anzeige
in folgender Reiherfolge weitergeschaltet.

OO 25150 e 251 40 - e 2500 e 22 SO = [Einbigiten von
zehn Minuten) .I

Wenn ON-TIMER susgewshlt ist, gehen Sie zu Schritt 8.
Wenn OFF -TIMER ausgewshlt ist, gehen Sie zo Schritt 9.

Stellen Sie erforderliche Betriebswerte ein.

Wenn OMN-TIMER ausgewahlt ist, kéinnen Betriebsart, Liftungsgesctwindigheit und Luft-
strdmungsrichtung gedndert und der ECONDMY- SILENT- oder MIGHT SETBACK-Betrieb
eingestellt werden.

Driicken Sie die SETTaste.
o o Die Zeit ist festgelegt und [l und @ blinken.

8 9 1 o Driicken Sie die PROGRAM-Taste oder die SET-Taste.
J~ry

Wenn die PROGRAM-Taste gedrickt wird, wird die Einstellung an die Klimaanlage gesendet.
D& es die Ubermittlung 3 Sekunden daoert, richten Sie die Fernbedignung wabrend dieser
Zeit auf den Fernbedienungssignalemptinger der Inneneinheit.

Wenn die Einstellung emptangen wird, ertért ein Summ erton (pip, pip, pip).

Wenn die SET-Taste gedriickt wird, werden die Einstellungen ab Schritt 2 fortgesetzt.

‘ Einstellmodus <Kollektive Einstellung>

B Stellen Sie dieselben Betriebswerte auf dieselbe Programmnummer won allen Wochentagen. Wahlen Sie im obigen Schritt 2 alle Wo-
chertage" aus. Wenn die individuell eingesteliten Werte in derselben Programmnummer vorkommen, werden die Werte Oberschrisben.

s Wenn im Einstellmodus 60 Sekunden lang kein WYorgang ausgefiibrt wird, werden die bis dahin durchgefihrten Einstellung-

sAncerungen unglltig und der Einstellmodus wird geschlossen. Anschliefend blinken [Jlj und alle Progmmmnummern (P1, P2,
P& und P4} 10 Sekunden lang.

» Am Ende des Einstellmodus nchten Sie die Fernbedienung auf die Klimaanlage und driicken Sie die PROGRANM-Taste. Kontrol-
lieren Sie in diesem Fall, dass die Klimaanlage drei Mal einen Empfangssummerton abgibt (pip, pip. pip). Wenn kein Summerton
ertdnt, stellen Sie den Modus wieder auf Einstellmodus, indem Sie die PROGRAM-Taste driicken und kontrollieren Sie, ob ein
Summerton ertdnt.
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Wie Sie die Einstellung <Individuelle Einstellung> aufheben

4 ™y
Dricken Sie die PROGRAM-Taste.

[l und skiueller Wochentag blinken.

Die Taste ,, & oder ¥ (TIMER)" dricken.

Wihlen Sie einen Woehentag aus, der gelischt werden soll.

MODE A O =)
u TEMP E Driicken Sie die SET-Taste.

Der Wochentaq ist festgelegt und die Programmnurmmer blinkt.

Die Taste ,, & oder w (TIMER}" driicken.

Wahlen Sie eine Programmnummer aus, die geliischt werden soll.
Dricken Sie wihrend des Litschvorgangs nicht die SET-Taste. Wie die S8ET-
Taste gedriickt wird, wird der Modus auf E instelimodus umgestelit.

Driicken Sie die CANCEL-Taste.

(]
I} |

l 5 Die Einstellungswerte des ON- oder OFF-TIMER werden geldseht und
[E —!— —wird auf dem Zeitanzeigefeld angezeigt.

o ls) =] 6
CLEAN TIMESETUP Ad ' y Driicken Sie die PROGRAM-Taste.
M Wenn die PROGRAM-Taste gedriickt wird, wird die Einstellurg an die Ki-

maanlage gesendet.

Wenn die Einstellung emplangen wird, ertéint ein Summertan (pip, pip, pip).
Die Einstellungswerte aller Programm e werden geldscht. Flihren Sie den
ohen beschriehenen Vorgang aus, um alle Programme zo Wschen.

‘ Wie Sie die Einstellung <Kollektive Einstellung> aufheben

B Wenn dieselben Betriebswerte in derselben Programmnummer von allen Wochentagen vorkommen, ist kollektives Léschen mdglich.
Wahlen Sie im obigen Schritt 2 ,alle Wochentage" aus. Der Vorgang von Schritt 3 ist derselbe wie der oben beschriebene.
Falls die Betriebswerte nach der kollektiven Einstellung beschreben auf Seite 78 durch individuelle Einstellung gedndert oder geldscht
wurden und 50 zu Abweichungen der Einstellungswerte unter den Wochentagen geflihrt haben, ist kollektives Loschen nicht maglich.

Die WOCHEN-TIMER-Einstellungen kiinnen bestétigt werden.

‘Bestﬁtigungsmodus ‘

Driicken Sie die PROGR AM-Taste 3 Selunden oder langer.
4 h .blinkt und die Einstellungen leuchten.

Die Taste ,, & oder ¥ (TIMER)" driicken.

Wihlen Sie ginen Wochertag und eine Pogrmmnommer aus, die bestétigh wer-
den sollen.

Die Anzeige beginnt ab dem aktuellen Woehentag. Fir das Programm ohine
Einstellung wird == = angezeigt. Wenn im Bestétigungsmedus die PRO-
GRAM -Taste gedriickt wird, wird ein Einstellmodus eingestellt.

== an P1—bP2—-F'3—uP4—I
Tue P1—bP2—b-P3—bP4—|
!

+

Sun F1o—* p2 —* P3 —* P4 7]
Anzeige aller

Wochentage Fl e P2 e [ e P4 —I

¥ | fxal ~ Freigabeverfahren
Der Bestatigungsmodus kann durch das Criicken der OM/OFF-, CANCEL - oder

IE: SET-Taste beendet werden.

o] o] o
CLEAN TIMESETUP AL

» YWennim Bes@tigungsmodus 50 Sekunden lang kein Yorgang ausgefihrt
wird, wird der Bestatigungsmodus beendst.
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HIGH POWER/ECONOMY-Betrieb

Falls die Klimaanlage nicht funktieniart, dehten Sie die Farnbedi auf die kli lage und

Dricken Sie das ON/OFF-Taste.

Driicken Sie das HI JECO -Taste.

Wernn die Betrigbsart AUTO, COOL oder HEAT ist

Jedes Mal, wenn der HI (fECO-Schater gedrickt wird, wird die Anzeige in
falgender Reihenfolge weitergeschaltet:

_2 EEE '@ Keine Anzeige }—l

[HIGH FOWER) [ECONOMY;  [Normalbetrieh

wll,

Bei DRY- oder ON-TIMER-+ OFF-TIMER-Betrieh

Jedes Mal, wenn der HI/ECO-Schatter gedrickt wird, wird die Anzeige in
folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

[ECONOMY) [Normalbetrieb)

'@ Keine Anzeige —|

- HIGH POWER-Betrieb

Driicken der Taste HI /ECO intensiviert die Betriebsleistung und intiiert 15 Minuten lang einen starken Kihl- oder HeiBbetrieb. Die
Fernbedienung Enﬂ zeigt an und die Geblisegeschwindigkeit erlischt.

P

» Wihrend dem HIGH POWER-Betrieb wird die Raumtempe- » Wenn die folgenden Betriebsarten eingestellt sind, wird der

ratur nicht kontrolliert. Wenn dadurch Obermaniges Kohlen HIGH POWER-Betrieb abgebrochen.
oder Heizen verursacht wird, driicken Sie die Taste HI JECO () Wenn die HI /ECO-Taste erneut gedriickt wird.
erneut, um den HIGH POWER-Betrieb abzubrechen. (Z) Wenn die Betriebsart gefindert wird.

» DerHIGH POWER-Betricb ist wihrend des DREY- und ON- D Wenn seit Start des HIGH POWER-Betriebs 15 Mi-
TIMER- + OFF-TIMER-Betriebs nicht verfigbar. nuten vergangen sind.

s Wenn der HIGH POWER-Betricb nach der Einstellung des @ Wenn die 3D AUTO-Taste gedriickt wird.
OMNTIMER-Betriebs eingestellt wird, wird der HIGH POWER- (5) Wenn die SILENT-Taste gedriickt wird.
Betrieb ab der eingestellten Zeit beginnen. () Wenn die NIGHT SETBACK-Taste gedriickt wird.

» Funktioniert nicht bei ausgeschaltster Klimaanlage.
+ Mach dem HIGH POWER-Betrieb ist eventuell das Gerdusch
van fliefendem Kihimittel zu hiren.

- ECONOMY-Betrieb

Das Driicken der Taste HI/ECO betreibt das Gerfit im Sparbetrieb, um ein Gbermatiges Kihhlen oder Heizen zu vermeiden.
Das Gerat arbeitet um 1,5°C hiher als die eingestellte Temperatur wahrend des Kihlens und um 2,5°C niedriger wihrend dem Hei-
zen. Die Fembedienung @wird angezeigt und die Anzeige FAN SPEED erlischt.

P

» [Das Gerat wechselt in den ECONOMY-Betrieb, wenn das » Wenn die folgenden Betriebsarten durchgefiihrt werden, wird

Klimagerdt das nachste Mal in folgenden Fallen 1auft: der ECONOMY-Betrieb abgebrochen.
0 Wenn das Klimagerit wahrend des ECONOMY- 1) Wenn die HIECO-Taste erneut gedriickt wird.
Betriebs durch die ON/OFF Taste angehalten wird. {Z) Wenn die Betriebsart von DHY-Betrieb (Trocknen) zu
2) Wenn das Klimagerat im SLEEP- oder ALUSSCHALT- FAN-Betrieb (Lifter) gedndert wird.
TIMER-Betrieb gestoppt wird. 3 Wenn die NIGHT SETBACK -Taste gedriickt wird.
3 Wenn der CLEAN- oder ALLERGEMN CLEAR-Betrieh » Funktioniert nicht bei ausgeschalteter Klimaanlage.
endet.
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NIGHT SETBACK-Betrieb

B Bei Abwesenheit, in der Nacht und wenn der Raum unbeaufsichtigt ist, kann in der kalten Jahreszeit die Raumtemperatur auf einer an-
genehmen Hihe gehalten werden. Die Klimaanlage hilt die Raumtemperatur konstant auf etea 10 *C.

f N

Dricken Sie das NIGHT SETBACK=Taste.

Jedes Mal, wenn der NIGHT SETBACK-Schalter gedriekt wird, wird dig An-
zeige in folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

m Keine Anzeige

[MHSHT SETBACK ain) [MIGHT SETBACK aus)

" r

~ Freigabeverfahren

Driicken Sie die NIGHT SETBACK- oder MODE-Taste, um die NIGHT SET-
BACHK-Anzeige auszuschalten.

30k

1 » Wahrend des NIGHT SETBACHK-Betriebs, halt die Klimaanlage die
eingestellte Temperatur auf etwa 10 *GC.

» Wahrend des NIGHT SETBACK-Betriebs kiinnen keine Temperaturain-
stellungen vorgenommen werden.

» Da die Raumtemperatur sich stark andern kann, wird empfohlen dies zu
nutzen, wenn sich niemand indem Raum befindet.

» Wahrend des NIGHT SETBACK-Betriebs kann keiner der HIGH POWER-
und ECONOMY-Betriebe eingestellt werden.

s Wenn der NIGHT SETBACK-Betrieb aufgehoben wird, indem Sie die
MIGHT SETBACK -Taste driicken, wird die Betriebsart auf den Betrieb
unmittelbar vor dem NIGHT SETBACK-Betrieb zurlickgesetzt.

W Wenn der SILENT-Betrieb eingestellt ist, wird die Klimaanlage auf geringerem Gerfuschpege! betrieben, da Gerfusche der Aul3enein-
heit reduziert werden.

' ™y Falls die Klimaanlage nicht funkticniert, richtan Sie die Fernbedienung auf die Klimaanlage und

Dricken Sie das ON/OFF-Taste.

Driicken Sie das SILENT-Taste.

« Bei AUTO- COOL-, HEAT- oder NIGHT SETBACK-Betrieb

Jedes Mal, wenn der SILENT-Schatter gedrickt wird, wird die Anzeige in
folgender Reiherfolge weitergeschaltet:

ﬂ Keing Anzei)e ——

[SILENT gin [SILENT aus

b,

— Freigabeverfahren
Driicken Sie die SILENT-Taste, um die SILENT-Anzeige auszuschalten.

-0

» Wahrend des SILENT-Betriebs lassen die maximalen KiH- und Hei-
zungsleistungen nach.
» Der SILEMNT-Betrieb arbeitet nicht beim DRY- und FAN-Betrieb.
» Das Gerat wechselt in den SILENT-Betrieb, wenn die Klimaanlage das
néchste Mal in folgenden Fallen I&uft.
) Wenn die Klimaanlage wahrend des SILENT-Betriebs durch die
OM/OFF -Taste angehalten wird.
21 Wenn die Klimaanlage wihrend des SILENT-Betriebs im SLEEP-
oder OFF-TIMER-Bstrieb gestoppt wird.
(3 Wenn der CLEAN- oder ALLERGEN CLEAR-Betrieb endet.
» Funktioniert nicht bei ausgeschalteter Klimaanlage.
» Der Gerduschpegel der AuBeneinheit kdnnte abhangig von der Voraus-
setzung nicht reduziert werden.
» Beai sinem SCM-Multisystem ist die SILENT-Kontrollfunktion ungiltig.
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SELF CLEAN-Betrieb

B Der CLEAN-Betrieb sollte nach dem AUTO-, COOL- und DRY-Betrieb ausgeflhrt werden, um die Feuchtigksit aus dem Inneren des
Innengerdts zu entfernen und das Wachstum von Schimmel und Bakterien zu kontrollieren.

- ™y h
Um den CLEAN=-Betrieb zu aktivieren, driicken Sie das
CLEAN-Schalter mithilfe einer Kugelschreiberspitze.

H Jedes Mal, wenn der CLEAN-Schalter gedrickt wird, wird die
Anzeige in folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

I ot Keine Anzeig

[CLEAM gin [CLEAN aus)

—30k

» Nach zwei Stunden schaltet sich die Klimaanlage automatisch aus. Um
die Klimaanlage sofort auszuschalten, driicken Sie die Taste ON/OFF.

» Der CLEAN-Betrieb wird nicht durchgefiihrt, nachdem HEAT und FAN,
OFF-TIMER, SLEEP und ALLERGEN CLEAR-Yomfnge beendet wur-
den.

» Der Lifter des Innengeréts 18uft im CLEAM-Betrieb ungefahr zwei Stun-
den.

+ [Das RUMN-Lisht leuchtet beim CLEAMN-Betrieb auf.

3 see.

On |_
OFF —

1 set.
1 » Durch Driicken der SLEEP-, ALLERGEN CLEAR- oder NIGHT SET-
BACK-Taste beim CLEAN-Batrieb wird der CLEAM-Betrieb aufgehoben
und das Gerft schaltet dann selber auf SLEEP-, ALLERGEMN CLEAR-
oder NIGHT SETBACK-Betrieb um.

# [Dies ist nicht ging Funktion zum Entfernen von Schimmel, Keimen oder
Schmutzresten, die am Gerét anhaften.

Automatischer Autowiederaufnahmenfunktion

B Was ist ein automatischer Neustart?

* Die MNeustartfurktion bei Stromausfall ist eine Funktion, die den Betriebszustand des Klimagerdts unmittelbar vor dem Ausschalten
durch einen Stromausfall aufzeichnet, und dann nach der Wiederherstellung der Stromzufuhr den Betrieb automatisch germau an die-
sem Punkt wieder aufmnimmt

» Die nachstehenden Einstellungen werden annullisrt
() Timerginstellungen
Z) HIGH FPOWER-Batrieb

» Diese Funktion ist von Werk aus aktiviert. Wenden Sie sich an Ihren Fachhandler, wenn diese Funktio ausgeschaltet serden mul.
» Tritt ein Stromausfall auf, werden die Timer-Einstellungen geldscht. Stellen Sie dann den Timer neuw ein.

Tipps flir den effektiven Betrieb

B Beachten Sie das Folgende, damit Ihr Gerdt mdglichst wirtschaftlich und vorteilhaft funktioniert.

Einstellung der (iblichen Raumtempe-
ratur.

AuBargewdhnlich hohe oder niedrige Tempe-
raturen sind nicht gut fir lhre Gesundheit und
stellen sine Energieverschwendung dar.

Filter regelmaBig reinigen.

Verstopfte Filter behindern die Luftstrd-
mung und bewirken einen unglinstigen
Betrieb.

Direkte Sonneneinstrahlung und Zug-
luft vermeiden.

Yorhdnge oder Fensterdden gegen direkts
Sonneneinstrahlung wahrend des Kihl-
betriebs. Fenster und Tlren geschlossen
halten, ausgenommen beim Liften.

Luftstrimungsrichtung sorgfiltig eine
stellen.

Luftstrémung auf/ab sowie rechts/links
50 einstellen, daf3 sine gleichmalkige
Raumtemperatur erzielt wird.

Batrish des Gerdtes nur zu entspra-
chenden Zeiten.

Den TIMER auf angemessens Weise
ginstellen.

Entfernen Sie beim Kihlen vorhandena
Wairmegquellen.

Andere Warmeguellen nach Mdglichkeit
aus dem Raum entfernen.
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Installationsort-Einstellung

B Stellen Sie unter Beachtung des Installationsorts des Geriits den linken/rechten Luftstrombereich zur Maximierung der Klimatisierung =in.

4 M Wenn das Klimagerét lauft, driccken Sie die ON/OFF-Taste zum
Stoppen.

Die Installationsort-Einstellung kann nicht bei ladfendem Gerét vorgenam-
men werden.

Dritcken Sie die Taste AIR FLOW U/D {UP/DOWN) und die Ta-
ste AIRFLOW L/R {LEFT/RIGHT) gleichzeitig 5 Sekunden lang
oder langer.

Die Installationsort-Anzeige lenchtet auf.

Einstellung des Installationsorts fir die Klimaanlage.

Dricken Sie die Taste AIRFLOW /R (LEFT/RIGHT) und stellen Sie den
gewlnsehten Ot gin.

Jedes Mal, wenn die AIR FLOW /R (LEFT/RIGHT)-Taste gedriickt wird,
wird die Anzeige in folgender Reiherfolge weitergeschaltet:

— 3 — = — =

[Milkaninslallaliany [Inslallalian an [Inslalalian an
rachiar Saika) linkar Saik)

Drockan Sia sia
innarhal wan
G0 Sak.!

Drixcken Sie die ON/OFF-Taste.

Der Installationsort des Klimageréts ist eingestelt.
Innerhalb von 60 Sekunden nach der Installationsart-Einstellung drilcken
(wahrend die Installationsort-Einstelanzeige leuchtet).

|KIimagerﬁt-lnsiallaiionsori und Lufistrombereich

Die untenstehende Zeichnung zeigt die Loftstrombereiche ertsprechend derm Installationsort des Klimageréts an. Beachten Sie das Layout des
Raums und stellen Sie den Loftstrombereich zur Maximierung der Klimatisierungswirkung ein.

N /
|

| — S o

~
' b
’ '——‘A F\——-’a F\_—' *
Luftstrombereich Luftstrorm bereich Luftstrorm bereich
(Installation an linker Seite) (Mitteninstallation) (Installation an rectter Seie)

» Sobald die Einstellung des Installationsorts konfigunert ist, ist die Einstellung des Installationsorts in der Klimaanlage gespeichert,
selbst wenn die Stromzufuhr getrennt ist. Um die Einstellung des Installationsorts zu &ndern, stellen Sie den Ort erneut mit der
Fernbedienung ein.

» Wahrend des Betriebs kann kein Installationsort eingestellt werden.

» Wenn die Klimaanlage an einem Ort innerhalb 50 cm von der Wand installiert ist, wird empfohlen, den Ort auf Installation an rech-
ten Seite" oder Installation an linken Seite" zu &nderm.
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Vor der Wartung Wahrend der Betriebssaison

Luftfilter reinigen Standardzwische nraum einmal in zwei Wochen

Trennen Sie die Stromzufuhr.
Luftfilter heraus- Heben Sie die Lufteinlassabdeckung

- nach vorne ab.

OonN nehmen » Halten Sie Kndpfe an beiden Seiten
@ lzicht fest und etwas anheben, um die
= Abdeckung nach vorne hochzuheben.

4

« Verspritzen Sie keine Flissigkeiten.

2 Reinigung Bei stark verschmutztemn Filter Reinigung mit
etwa 30°C warmem Wasser , danach gut ab-
trocknen.

Ay ACHTUNG
« Filter nicht in kochendermn Wasser reinigen.
o . o Micht (ber offerner Flarmme trocknen.
?j{;ﬁ;;’;‘; _T_L’;T]me‘.’:“?":;e”- « Behutsan herausnehmen.
L reinl .
g o
LT 3 Wiedereinsetzen des Luftfilters
« Berithren Sie die Aluminiumlamellen » Den Filter auf beiden Seiten Ieicht festhalten und
am Warmetauscher nicht. fiest einsstzen. ]
« Sie sollten fest auf einer Stufenleiter » Bei Betrieb mit entferntem Luftfilter verstaubt das
i ei ! G Innere des Gerdites und kann Beschadigungen ver-
oder auf einem §tabllen ! egenstand ursachen.
stehen, v.fenn Sie die Einlalklappe Reinigung des Gerates
und den Filter entfernen. » Das Gerdt mit einem weichen, trockenen Tuch oder sinem Staubsauger

reinigen.
» Bei stark verschmutztern Gerdt kann man auch eine warme Reinigungs-
|55ung verwenden.

Folgendes nicht verwenden:

» HeifBes Wasser (40°C oder mehr). Hiemurch

kann das Gerdt deformiert oder gebleicht Reinigen der LufteinlaBklappe
werdsn. _ _ » Entfernen, Installation der LuftzinlaBklapps. )g_?;é
» Petroleum, Farbverdiinner, Benzin oder Rei- + Die Klappe kann mit Wasser abgewaschen werden. M
nigungsmittel, usw. Hierdurch kann das Gerit Nach dem Abwaschen die Feuchtigkeit von der
deformiert oder zerkratzt werden. Klappe wischen und es an einem vor direkten San- m
] 1 nenlicht geschitzten Orttrocknen lassen. )

Bringen Sie die Abdeckung in umgekehrter Reihenfolge wieder an

Offnen SchlieBen
Die Finger an den seitlichen Einbuchtungen einhaken und die Beide Seiten gleichméntig andriicken und dann leicht gegen
Abdeckung um etwa 50 Grad nach vorne aufklappen. die Klappenmitte dricken.

I
=

Abnehmen und Einsetzen der Lufteinlassklappe

Herausnehmen Installation
Zur Reinigung oder fiir andere Zwecke wird die Lufteinlassklappe Sichern Sie die Oberkante der LufteinlalBplatte durch leichtes Ein-
um 80 Grad aufgeklappt und dann nach wvorne herausgezogen. driicken, und schliefen Sie die Platte.

i | i \ il'f [ \
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30

Bei Betrieb mit einem stark verschmutzten Luftfilter verstarkt sich das Betriebsgerdusch und wird mehr Strom
verbraucht. Luftfilter daher regelmafig reinigen.

Bei Ende der Saison

Bei Saisonbeginn

Fiahren Sie den Lafterbetrieb 2 his 3 Stunden
lang durch.
Das Innere des Gerdtes trocknen.

Schalten Sie das Ger#t ab und trennen Sie es
von der Stromversorgung.

Das Gerdt verbraueht im Ruhezustand etwa 4 Watt.
Die Strormzufuhr zu unterbrechen spart Energie und Kosten.

Filter reinigen und erneut einsetzen.

Innen= und Aulengerit reinigen.

Batterien aus der Fernbedienung entfernen.

Stellen Sie sicher, dass die Verkabelung fir
die Erdung nicht beschidigt oder durchirennt
ist.

Pritfen Sie das Gestell der AuBeneinheit auf
Korrosion oder Rost.

Stellen Sie sicher, dass keine Hindernisse den
Luftfluss rund um den Lufteinlass und Aus-
lassoffnungen der Innen- und Aulleneinheiten
hehindern.

Sauberkeit der Luftfilter Gberprifen.

Schalten Sie den Strom ein.

Batterien in die Fernbedienung einsetzen.

(O Y A N =]

Installieren, Kontrollieren und Ersetzen des Luftreinigungsfilters

%

P =

[¥%)

. Offnen Sie die Lufteinlafklappe und nehmen Sie die Lufffilter heraus. & Seite 84
. Entfernen Sie die Filterhalter mit in den Haltern eingesetztemn Luftreinigungsfilter

aus dem Klimagerat

. Nehmen Sie den Allergenfilter (hell orange} aus der Filterhalterung und Oberpriifen

Sie den Filter. Verwenden Sie einen Staubsauger, um Staub oder Schmutz vom
Allergenfilter zu entfernen. Tauschen Sie den Allergenfilter aus, wenn er nicht gerei-
nigt werden kann oder wenn er ungefihr 1 Jahr lang verwendet wurde.

{Der Allergenfilter sollte ungefdhr nach 1 Jahr Gebrauch ausgetauscht werden. Die
tatsdchliche Zeit bis zum Austauschen kann jedoch je nach den Bedingungen vari-
ieren, in denen der Filter eingesetzt wird )

MNehmen Sie den fotokatalytischer, waschbarer Geruchsneutralisationsfilter (orange)
aus der Filterhalterung und Oberprifen Sie den Filter. Entfernen Sie regelmafiig
Staub und Schmutz vom fotokatalytischer, waschbarer Geruchsnevtrali sationsfilter.
Wenn der fotokatalytischer, waschbarer Geruchsneutralisationsfilter besonders
schmutzig ist, kann er mit Wasser ausgewaschen werden. Der Filter ist jedoch zer-
brechlich, achten Sie deshalb daralf, ihn bei Auswaschen in der Filterbalterung zu
lagsen, damit er nicht beschadigt wird. Nach dem Auswaschen des Filters, legen
Sie ihn in die Sonne zum Trocknen. Wenn Sie den Filter in die Sonne legen, wird
der deodorisierende Effekt erneusrt.

{Werfen Sie die Filterhalterungen nicht weg. Diese sind wiedernvwerwendbar. }

. Setzen Sie den Luftreinigungsfilter in die Filterhalter, und setzen Sie dann

die Filterhalter in das Klimagerat.

» Der Allergenfilter und der fotokatalytischar, waschbarer Geruchsnetralisations-
filter kénnen entweder links oder rechts in der Klimaanlage eingebaut werden.
» Bringen Sie den Allergenfiter mit der hellorangenen Seite nach worne an.

5. Bauen Sie die Lufffilter ein und schliefen Sie die Lufteinlalklappe. & Saite fd

AACHTUNG
| « Sie kinnen sich am Warmesaustauscher |bre Finger verletzen. ]

Zum Ersetzen des Luftreinigungsfilters wenden Sie sich an Thren Handler.

Elemeant Funktion Farbe
) Die Leistung der Enzyme wird verwendet, um allergisaus-
Allergenfilter I3sende Allergene zu beseitigen, die sich am Allergenfilter| HEllorange
ansammeln.
Fotokatalytischer, waschba- | Geruchsquellen auf dem Filter werden aufgebrochen, was
rer Geruchsneutralisations- | zu einem deodorisierendem Effekt flhrt Orange
filter
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Richtige Installation

Angemessene Installation

i

Entfernen Sie alle Hindernisse vor der Inneneinheit, die eing eimvandfreie Ventilation und Funktionalitat besinflussen kannten.
Installieren Sie das Gerat nicht an folgenden Platzen:

= Wo die Gefahr von austretendem und brennbarem Gas vorhanden ist.

» Wo erhebliche Olspritzer auftreten.

Eine Stelle, wo korrosives Gas gewonnen wird (Mineralbguellen usw.} oder wo die Anlage salzhaltigen Sesbrisen ausgesetzt ist (Kiste
usw.} Wenden Sie sich an lhren Lieferanten.

Das Klimagerat und die Fernbedienung muss mindestens einen Meter vom Fernsehgerdt oder Radio entfernt sein.

Leiten Sie das Entfeushtungswasser vom Innengerdt zu einer gutem Abfluistelle.

Achten Sie auf das Betriebsgeréusch!

r
-

Bei Installation des Gerates darauf achten, daf? die Stelle das Gewicht des Gerates gut tragen kann und das Betriebsgeriusch
nicht durch Schwingung der Anlage verstarkt wird. Falls im Gebdude Vibrationen Gbertragen werden, befestigen Sie das Gerdt mit-
hilfe von Schwingungsdémpfern zwisshen dem Gerdt und den Halterungen.

Wahlen Sie sine Stelle, an der die Kalt- und Warmluft und Betriebsgeriiusche der Innen- und AulBensinheit, der Nachbarschaft kei-
ne Unannehmlichkeiten bereiten.

Vermeiden Sie alle Behinderungen nahe dem Luftein- und -auslals der AuGenanlage. Hierdurch kann Fehlfunktion und Verstirkung
des Betriebsgerdusches verursacht werden.

Bei irgendwelchen ungewshnlichen Gerfuschen wihrend des Betriebes lhren Lieferanten benachrichtigen.

Je nach Betriebsumgebung kann das Innere des Klimagerats nach ein paar Jahren im Einsatz verschmutzt sein. Das reduziert die
Leistung. Zusatzlich zur normalen Reinigung empfehlen wir Inspektion und Wartung. (Das kann dazu fihren, dass Ihr Klimagerat [&n-
ger und zuverldssiger arbeiten wird )

{ Inspektion und Wartung }

Erkundigen Sie sich bei Ihrem Lieferanten nach einem Inspektions- und Wartungsvertrag.

Wir empfehlen eine Inspektion und Wartung auf3erhalb der Saison.

Wenn die Versorgungsleitung des Gerates beschadigtist, darf diese nur von einer vom Hersteller ausgestatteten Instandsetzungs-
firma ausgetauscht werden, da zu diesem Zweck spezielle Werkzeuge erforderlich sind.

Wor einem Senvice-Anruf folgende Kontrollen ausfilhran.

. » , Y Wenn das Kii it nash
Das Klimagerit funktioniert iberhaupt nicht. Obarprifung der inks gonannten

peratur gestellt?
angemessene T

Punkte nicht i dfrei funktio-
Ist der Strom angeschaltet? Steht der TIMER in ,ON" Po- Ist der Strom abpeschaltet niL;:t i;; wil:r\;v?&‘:e :;Gﬁnd;?n
sition ? oder sine Sicherung kaputt? Dumhlesen von Seite A7 irgend-
welche Zweifel haben, oder wenn
- R .
sich etwas von dem ereignet,
ON was auf Seite 88 beschrisben ist,
E(:l %? sallten Sie den Strom abschalten
OFF und Ihren Lieferanten benach-
richtigen.
N
- .
Ungenigende Kihl- oder Heizleistung
Haben Sie den Thermostat Ist las Luftfilter sauber Haben Sie irgendwelche Ti-
auf die angemessene Tem- {nicht verstopft)? ren oder Fenster gedffnet?

b

Temperatur T,
[ Ungenigende Kihlleistung
Bekommt der Raum direkts Ist eine andere Wirmeguelle Sind zu viele Personen im
Sonneneinstrahlung? im Raum? Raum?

3

e e et

Bei dieser Klimaanlage wird ein alternatives Kéltemittel {(R410A) verwendet. Wenn
Sie den Handler um Reparatur oder Inspektion und Wartung bitten, erklaren Sie ihm I
diesen Umstand.

|
e e e e e e e e e
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Das Gerdt kann nach dem Anhalten nicht sofort wisder ge-
startet werden.

{RUM Licht ist an}

Kein
Betrieh?

7 /ﬂ

Ein Meustart ist nach dem Anhalten des Betriebs fir drei Minu-
ten gesperrt, um das Gerdt zu schitzen.

Bittz 3 Minuten
wartan

Mach dem dreiminitigen Schutz startet der Mikrocomputer wie-
der automatisch.

¥4

Keine Luftausblasung beim Start des Heizbetriebs.

RUM Licht blinkt langsam
{1.5 sec. OMN, 0.5 sec OFF}

Der Luftstrom stoppt zur Vorbeugung gegen das Ausblasen von
kithler Luft, wahrend der Raumwarmeaustauscher sich erwarmt.
{2-5 Min.} (HOT KEEP-Programn}

5 bis 15 Minuten lang wird kaine Luft ausgeblasen oder
wiéhrend dem HEATING-Betrieb wird keine warme Luft aus-
geblasen.
RUN Licht blinkt langsam
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF}

Bei niedriger Aulentemperatur und hoher Lufifeuchtigkeit startet
mitunter die Entfrostung der Anlage automatisch. Etwas abwar-
ten. Wahrand des Entfrostens kann etwas Dampf oder Wasser
aus der Auenanlage kommen.

Kairne Luftausblasung im DRY-Betrieb.

{RUN Licht brennt}

Der Innenvertilator stoppt gelegentlich zum Schutz gegen Wie-
derverdunstung von entfeuchtetemn Dunst und zur Energieein-
sparung.

Austritt von etwas Dampf baim COOL Beatriab.

Dies kann auftreten, wenn die Raumtemperatur und die Feuch-
tigkeit sehr hoch sind und verschwindet wisder, socbald die Tem-
peratur und die Luftfeushtigkeit gesunken sind.

Auftreten von Gerugh.

Die wihrend des Betriebs ausgeblasene Luft kann eventuell
riechen. Dieger Geruch wird durch Rickstdnde von Rauch- und
Kosmetik in der Inneneinheit verursacht.

Gurgelnde Gerdusche.

Werursacht durch die Kéltemittelfiissigkeit im System.

Knackende Geriusche.

Yerursacht durch Ausdehnung oder Zusammenziehung im System.

Sie héren ein zischandes oder klickernddes Gerdusch.

Dies wird durch die Funktion der Kaltemittelsteuerventile oder
elektrischen Bauteile verursacht.

Nach einem Stromausfall startet das Gerst nicht neu, auch
wenn wieder Strom vorhanden ist.

Falls der automatische Meustart nicht aktiviert ist, wird das Ge-
rat nicht automatisch starten. Zur Betriebseinschaltung die Fern-
bedienung benutzen.

Signale der Fernbadienunyg werden nicht empfangen.

Ursache des Nichtempfangs der Signale kann sein, dal? die
Fernbedienung direkter Sonnenstrahlung oder starkem Licht
ausgesetzt ist. In diesem Fall die Einwirkung der Sonne oder
tes starken Lichtes verhindern.

Feuchtigkeitsniederschlag auf dem Luftausblasgrill.

Wenn das Gerdt lngere Zeit bei hoher Luftfeuchtigkeit arbeitet,
kann sich auf dem Ausblasgrill Feuchtigkeit bilden und herab-
tropfen.

Die AuBenanlage gibt ein pfeifendes Gerduch von sich.

Das Gerdusch kommt vom Kompressor, dessen Drehzahl gera-
de ansteigt oder abnimmt.

Das Geblase stoppt nicht sofort nach dem Stoppen des
Betriebs des Geréts.

Innengeblése:  Das Geblase stoppt nicht nach 2 Stunden,
wenn der CLEAN-Betrieb eingestellt ist.
Das Geblase stoppt nicht fiir etwa 1 Minute,

um clas Gerdt zuw schiitzen.

Aulengeblase:

Das RUN-Licht leuchtet auch nach gestopptem Betrieb wei-
ter.

Das BUN-Licht leuchtet beim CLEAMN-Betrieb auf.
Das RUN-Licht erlischt beim Ende des CLEAMN-Betriebs.

Manchmal ist aus cinem abgestellten Gerdt ein zischendes
Gerdusch zu hiiren.

Dieses Gerdusch ertdnt, wenn sich ein anderes Einzelgerat der
Anlage ausschaltet.
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Wenden Sie sich an lhren Fachhandler

B In folgenden Situationen sofort den Strom abschalten und den Lisferanten benachrichtigen:

y

Standige Betétigung des Schalters
oder dar Sicherung.

%

Sieherung brennt
wiederholt durch.

Das Kabel wird heil3.
Die Kabelisolierunyg ist gebrochan.

MEN.

A ACHTUNG

Wenn das Netzkabel beschadigt wird, lassen Sie zur Vermeidung wvon Unfallen dis
Installation des neuen Kabels von einem Fachhandler oder Fachtechniker vorneh-

Der Fernseher, das Radio oder ande-
res Gerdt wird gestirt.

Ein Schalter funktioniert nicht ein-
wandirai.

Ungewd hnliche Gerdusche wihrend
des Betriebs.

Sollten Abweichungen auftreten, trennen Sie das Gerst um-
gehend von der Stromversorgung und schalten Sie es nach
drei Minuten wieder ein. Schalien Sie das Ger4t mittels der
Farnbadienung {ON/OFF) ain und wieder aus und die Ab-

weichung basteht weiterhin.

manent.

Die RUN und TIMER Lampen der Anzeigen auf dem Gerat
blinken schnell {0,5s ON; 0,55 OFF), aber leuchten nicht per-

Gleichzeitiger Betrieb

= Die Klimaanlagen kdnnen nicht gleichzeitig in werschiedenen Betriebsarten betrieben werden. Z.B. ist gleichzeitiger Betreb von
COOL des einen Gerdts und HEAT des anderen Gerats nicht maglich.
* Beiverschiedenen Bedienungsschritten erhalt die zuerst eingeschaltete Klimaanlage den Vorrang, so daf3 die danach eingeschal-
tete Klimaanlage auf Geblisebetrieb schaltst.
= Wenn Sie der spéter eingeschalteten Klimaanlage den Yorrang geben wollen, miissen Sie entweder die zuerst eingeschaltete Kli-
maanlage abschalten oder aber die Betriebsart der zuerst eingeschalteten Klimaanlage der Betriebsart der danach eingeschalte-

ten Klimaanlage angleichen.

Wenn andere Innengerite in anderen Modi betr eben werden, leuchtet das RUM-Licht auf.

0.5 sec.
[y}

OFF

0.5 sec.

5

Automatischer Betrieb

= Falls der Schalter der Fernbedienung auf Betriebsart AUTO steht, wahlt die Klimaanlage automatisch entweder COOL, DRY oder

HEAT, wenn der jeweilige Betrieb durch die Zimmertemperatur aktiviert wird.
* Wiahrend gleichzeitigen Betriebs der Klimaanlagengerdte wird eventuell die Betriebsart jedes Gerdts je nach der jeweiligen Zim-

mertemperatur automatisch gewechselt, was dazu flhren kann, dafy sich die Aufenanlage abschaltet. In solchem Fall soliten Sie

statt AUTO die Betriebsart COOL oder HEAT wahlen. (Gilt nur fir den Fall, wo mehrere Klimaanlagengerdte eingesetzt werden.}

Kiltemittelaufbereitung (Ol)

o

« Weann die Innengeréte IAngere Zeit nicht betrieben werden, kann die KOhl- oder Heizleistung zeitweilig sinken. Das geschieht, um
die Aufbereitung des Kaltemittels (Ol} in den angehaltenen Innengeraten zu regeln. Gleichzeitig ist mdglicherwsise das FlieGen
des Kaltemittels aus den angehaltenen Innengerdten zuw hren.
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Selbstdiagnosefunktion

W Wir sind stérdig bermiht, unseren Kurdendienst dureh Einbao von Prifméglichkeiten zu verbessern,

die die jeweilige Fehlerguelle aufzzigen:

RUM-Lichl

Slarung

Ursacha

Blinkl-1 mal

Warmalauscharsansar 1 Fahlar

W malausc sar 1 Kabal
Anschlussvarbindung

han, szhlachla

Dalakl das Zimmarlamparalursan-
S

Drahl das Timmarlarm paralursansars gabrachan, mangalhak
lar Slackarkanlakl

Blinkl-3 mal

TIMER-Lichl 0

warmalavscharsansar 3 Fahlar

WA malausc #rd Kabal
Anschlussearbindung

han, szhlachia

|>

Blinkl-5 mal

Aklivlillar Spannurgshahkar

Fahkarhalls Strarmearsagung

Blinkl-3 rmal

Calakl das Innananlaganvantilabars

Wanlilalarmalar dalakl, mangalhallar Slackarkanlakl

Blinkl-7 mal

Unzurgicharda Kihimillaimanga
Gaschlssanas Sarvicawan il
warmeauslasschar-Sansar 1
Fahlkar

Unzuraichanda Kihimillalmanga, undichl

Gaschlssanas Sarvicavan il

Kabal van Warmaauslauschar-Sansar 1 unlarbrachan,
schiachla Anschlussvarbindung

TIMER-Lichl

Blinkl-1 mal

Dalakl das Aulbankamparalorsan-
S

Drahl das Aulfan lamparalursansars gabrachan, Slackarkan-
lakl mangalhall

Blinkl-2 mal

RUM-Lichl blinkl krlwahrand

Dalakl das Sansars dar Aulamear-
malauscharFlissigkailskailung

Crahl das Sansars dar Aufanwdrmalavschar-Flossigkailskai-
lung gabrachan, Slackarkanlakl mangalhall

Blinkl-4 mal

Anlaullailung-Sansarfahlar

Fahlardranl dar Ablaulkilung gabrachan; schiachla Skackar-
warbirdung

Blinkl-5 mal

Fahkar Ansavgrabr-Sansar

Kabalwan Ansangrahr-Sansar unlarbros ban, schiachla
Anss hlussearbind urg

Blinkl-1 mal

Slearmwarsargung abgabroshan

Kamprassar gasparl, llana Phasa am Kamprassaraus-
garky, Kurzechlul am Stramlangislar, Hauplabeparrarmalur
gaschlesan

Blinkl-2 mal

Dalakl dar Aulananlaga

Kapullar kapullas K arkabal
Fapullar Diahl s At |ishrsenss s, Sleckerkanlakl mangahal
Kamprassar bkckiarl

Blinkk3 mal

Ubarlastsiam

Ubarlasibalriab, Ubardruck

Blinkl-4 mal

RUM-Lichl EIM

Slrarmlransiskar-Fahlar

Kapullar Slramlransislar

|>

Blinkl-5 mal

Kamprassar 0barhilzl

Zu wanig KAlamillal, Ablaolahsansar dalakl, Haoplabspar-
rarmalur gaschlassan.

Blinkl-§ mal

Signalitarlagurgsiahkar

Malzlail dalakl, Signallilung unlarbrochan, Innan-fulbanane
laganplaling dakakl

Blinkl-7 mal

Fahlar

Aulsaryg

DCalaklar Gablasamalar, schlachla Slackvarbindung

pn I
e
— emwoa ]

—{ sinelds |y

Blinklslandig

Kihlung Obardruckschulz

Gasibarladung, Kurzschluss dar duBanainbail

‘ Rur-Lichl blin kL 2-mal

Blinkl-2 mal

Falarsparra

Dalaklar Kamprassar
Ollana Phasa am Kampras.sar
Dalakla Schalllakln dar AuBananlaga

‘ RurkLichl blin kL 7-rmal

Blinkl-1 mal

1

Gaschlssanas Sarvicawan il

Gaschlssanas Sarvicavan il
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Wi ringraziamo per aver scelto un condizionatore d'aria MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. Al fine di oftenere le migliori e pil durature prestazioni possibili, leggere e osservare
le indicazioni di questo Manuale dell'utente, prima di utilizzare il condizionatore d’aria.
Consultare il libretto in caso di incertezze sulfimpiego o in caso di eventuali anomalie nel fun-

zZionamento.

Questo condizionatore d'aria & destinato ad un uso domestico.

Non diffondere 'R410A nell'atmosfera: esso & infatti un gas fluorurato a effetto serra |
classificato Global Warming Potential (GWP} = 1975 nel Protocollo di Kyoto.

—————————————————————————

= e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

)=

——— e e e ey e ———

Il condizionatore d'aria pub essere contrassegnato da questo simbolo. Cid |
indica che i rifiuti di apparecchiature eletiriche ed elettroniche (i RAEE di
cui alla direttiva 2002/96/CE} devono essere smalliti separatamente dai I
rifiuti provenienti dai nuclei domestici. | condizionatori devono essere smal- |
titi presso uno stabilimento o un'impresa di trattamento autorizzata per |
eseguire il ridtilizzo, riciclaggio e recupero e non devono essere smaltiti nel
flusso di rifiuti municipali. Per ulteriori informazioni contattare linstallatore I
o la autorita locali.

——————————————————————————

—— e e e e e e e e e e e e e e e e

Questo simbolo, stampato sulle batterie fornite con il condizionatore d'aria,
& un’informazione destinata all'utilizzatore finale in accordo allallegato 11 |
dell’articolo 20 della direttiva europea 2006/66/CE. I
Al termine della durata delle batterie le si deve eliminare separatamente
dai rifiuti solidi urbani. Se sotto il simbolo sopra riportato appare altresi il
simbolo di prodotto chimico significa inoltre che le batterie contengono me- |
tallo pesante in una determinata concentrazione, ad esempio Hg: |
mercurio {0,0005%}, Cd: cadmio {0,002%;} o Pb: piombo {0.004%;}.

Si raccomanda pertanto si eliminare le batterie nel modo comretto affidandole
a un centro di raccolta differenziata locale oppure a un centro di riciclaggio.

—— — . |

Il livello di pressione dellemissione sonora proveniente da ciscuna unita interna ed es-
terna & inferiore a 70 dB({A}.

Indice
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Mancata operativita del telecomando............ 96 Funzionamento di
Operazione di funzionamento SLEEP TIMER/ON-TIMER ..................... 104
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{AUIOMALICA) ... 99 Funzionamento di NIGHT SETBACK.......... 111
Regolazione della temperatura durante il funzio- Funzionamento di SILENT ... 111
namento AUTO ... 100 Funzionamento di SELF SCAN .................. 112
FAN SPEED Funzione di avvio automatico....................... 112
(VELOCITA DELLA VENTOLA) ....c..ceoo.ec..... 100 Suggerimenti per un’operativita corretta...... 112
Funzionamento della modalita Impostazione del luogo di installazione ....... 113
FREDDQO/CALDO/SECCONENTOLA ... 101 Pulizia e manutenzione ..........cccoccoeev e 114
Regolazione della temperatura operabile del Installazione appropriata ...........cccceeeeee e 116
condizionatore d'aria ............coeeoeeer e 101 Assistenza
Caratteristiche della funzione di HEAT Awviso..........
{RISCALDAMENTO) .o e 101 Mettersi in contatto con il propric distributore.. 118
Regolazione della direzione del flusso d'aria102 Condizionatore multiplo........
Funzionamento 30 AUTO ..., 102 Funzione di autodiagnosi
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Misure di sicurezza

« Leggere attentamente le seguenti "Misure di sicurezza” prima di usare l'impianto, per assicurarne un corretto funzio-
namento.

« Una volta letto questo Manuale distruzioni, conservarlo per poterlo consultare quando necessario. Se un'altra perso-
na dovesse subantrare in qualith di operatore, assicuratevi di fornire anche queste istruzioni per 'uso al nuovo utents.

/By AVWERTENZA

Una manipolazione non corretta pud causare danni gravi allincolurnita personale,
quali morte, serie ferite, ecc.

/A ATTENZIONE

Passono rappresentars un serio prablema, a seconda delle circostanze.

Si prega di osservare attentamente queste avvertenze, in quanto essenziali per la vostra sicurezza.
« | simboli che figurano frequentemente nel testo hanno il seguente significato:

o

Osservare attentamente
le istruzioni

Predisporre una messa a
terra corretta

L o

Rigorosamente proibito

1 AWERTENZE PER LINSTALLAZIONE

/A AVVERTENZA

« Questo sistena & inteso per un utilizzo domestico.
Se impiegata in ambienti gravosi, quali un posto di lavoro tecnico, Iattrezzatura potrebbe funzionare ad
un livello mediocre.

. I‘.’impianto deve essere installato dal vostro rivenditore o da un installatore gualificato.
E sconsigliabile installare il sisterna per contro proprio, poiché un suo maneggiamento errato potrebbe
causare perdite d'acqua, scosse elettriche o incendi.

/N ATTENZIONE

« Non installare guesto sistema laddove possano essere presenti perdite di gas inflammabhili.
Eventuali perdite di gas potrebbero causare incendio.

« Assicurarsi di installare il tubo d’evacuazione
in maniera corretta, per cui tutta lacqua pos-
sa essere drenata.

Un'installazione non carretta potrebbe portare
ad un gocciolio d'acqua nella stanza, con conse-
guenti danni per il mobilio.

« A seconda del luogo in cui viene installato,
potrebbe essere necessario un interruttore
automatico di scarico a terra.

Se non si installa un interruttore automatico di
scarico aterra, pud insorgere un pericalo di scos-
se eletriche.

« Assicurarsi che I'impianto sia correttamente collegato a terra.
| cavi di messa a terra non devono mai essere connessi alle tubazioni del gas o dell’acqua, ad un
conduttore elethico o a un cavo di messa a terra dellimpianto telefonico. Un'installazione scorretta del
conduttore di terra potrebbe causare scossa elettrica.

1 AWERTENZE PER IL FUNZIONAMENTO

/A AVVERTENZA

« L'apparecchio non & destinato all'uso da parte di
persone {ivi inclusi i bambini) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali © mancanza di esperienza
& conosecenza, a meno che non abbiano ricevuto su-
pervisione o istruzioni circa 'uso dell'apparecchio da
una persona responsabile della loro sicurezza,

E necessario supervisionare | bambini al fine di
garantire che non gioching con l'apparecchio.

« Non esporre la propria persona all'aria refrige=-
rata per un lungo periodo.
City potrehbe infuenzare la vostra salute e cau-
sare problemi.

« Non introdurre alcun oggetto nella bocchetta
dell’aria.
City potrebbe causare lesioni, poiché il ventila-
tore interno gira ad alta velocita.

« Tenere il telecomando lontano dalla portata dei bambini.
I bamhbini potrebbero inghiottire le pile o provocare altri inci denti.

/N ATTENZIONE

O
O

« Non sistemare un insetticida infiammabile o
nebulizzare vernice spray accanto alla boc-

e Utilizzare soltanto fusibili approvati.
Limpiego di un filo d'acdaio o di rame al posto

di un fusibile approvato & severamente vietato,
dato che potrebbe provocare un guasto o un
incendio.

« Non manipolare gli interruttori con le mani
hagnate.
Cit potrebbe causare scossa elettrica.

« Non far oscillare o inclinare I'unita esterna.
Sel'urita al coperto precipitadin git, pud essere ferito.

chetta soffiante, né spruzzare alcunché diret=
tamente sul sistema.
Potrebbe esserd pericolo dincendio.

« Non esporre direttamente apparecchiature a

combustione al flusso d’ aria del condizionato-
re.

Lapparecchiatura potrebbe avere una combustio-
ne inadeguata.
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I Misure di sicurezza

/N ATTENZIONE

L3

Non pulire con acgua il condizionatore d' aria.
GCio potrebbe causare scossa elettrica.
Limpianto deve essere uwtilizzato unicamente
perlo scopo a cui € destinato e ad esclusione
di qualsiasi altro come, ad esempio, la con-
servazione di alimenti, piante o animali, appa-
recchiatura di precisione od opere darte.
Limpianto & destinato unicamente all'uso in nor-
mali ambienti domestici. Qualsiasi altro utilizzo
dell'impianto potrebbe danneggiare la qualith
degli alimenti ecc.

Non collocare recipienti contenenti acqua,
come ad esempio vasi, sulla superficie supe-
riore dell’ apparecchio.

Lintrusione di acqua nell'apparecchio potrebbe
danneggiare I'isolazione e quind causare scos-

sa elettrica.

Non installare il sisterna in una posizione tale
per cui la direzione del flusso dell’aria & diret-
ta verso piante o animali.

Cit danneggera la loro salute.

Non sedersi sull’'unita esterna né collocare og-
getti di qualsiasi tipo su di essa.

Leventuale crollo dell’'unita o caduta di oggetti
potrebbe causare lesioni.

Dopo un utilizzo prolungato, controllare di
tanto in tanto la struttura di supporto dell’

L3

unita.

Se non si provvede a riparare subito un qual-
che danno, 'unith potrebbe cadere e provocars
ferite alle persone.

Non toccare le alette di alluminio sullo scam-
hiatore di calore.

Patrebbe provocare ferite alle persone.

Non sistemare apparecchi elettrodomestici
od oggetti vari sotto I'unita interna o quella
esterna.

La condensaziong che gocciala dall’'unitd pud
macchiare oggetti & causare incidenti o scosse
glettriche.

Non mettere in funzione il sistema senza il
filtro dell'aria.

Questo pud causare malfunzionamenti del si-
sterma dovuti all'ostruzione dello scambiatore di
calore.

Non spegnere immediatamente al termine del-
I'utilizzo.

Altendere almena 5 minuti, per evitare rischi di
perdite d'acqua o rotture.

Non controllare il sistema tramite 'interruttore
principale.

Questo pud causare incendi o perdite d'acqua.
Inoltre e ventole possono avviarsi improvvisa-
mente, causando esioni.

Facendo funzionare I'impianto insieme ad ap-
parecchiatura a combustione, aerare regolar=
mente I'ambiente.

Una ventilazione insufficiente potrebbe causare
infartuni dovuti ad una mancanza di ossigeno.
Reggersi saldamente su una scala a pioli o un
altro oggetto stabile per imuovere il pannello di
entrata dell’aria e i filtri.

Gli oggetti instahili potrebbero traballare o ca-
dere.

Quando si procede alla pulizia del sistema,
arrestare I'unita e spegnere I'alimentazione
elettrica.

Non aprire mai il pannello quando la ventola
interna sta rustando.

Non collocare oggetti nei pressi dell’unita
esterna, né permetiere che vi si accumulino
foglie.

Se si lasciano oggetti o foglie secche attorno
all'unita esterna, dei piccoli animali potrebbero
accedere all'unita, entrare in contatto con le

parti elettriche, & provocare un guasto, fumo o
incendio.

Mettersi in contatto con il proprio distributore
per la pulizia all’interiore dell’unita interna.
Non tentare di far cid da soli.

Limpiega di un detergente non approvato, o un
metodo di lavaggio non corretto pud danneg-
giare gli elementi di plastica dell'unita e provo-
care perdite. Possono verificarsi danni, furmo

o incendio se il detergente venisse in contatto
con parti elettriche, o con il motore dell'unita.
Arrestare il sistema e spegnere I'alimentazio-
ne se tuona o vi & il pericolo di un tempesta
con fulmini.

La termpesta potrebbe danneggiare |'unit.

1 PRECAUZIONI PER ILTRASFERIMENTO O LA RIPARAZIONE DELLAPPARECCHIO

/A AVVERTENZA

I'unita richiede riparazioni.

« Non apportare modifiche né esequire riparazioni per conto proprio. Consultare il rivenditore se

Riparando o modificando I'unita si possono causare perdite d'acqua, scosse elettriche o incendi.

Rivolgersi al proprio distributore per le riparazioni.
Riparazioni mal esequite potrebbero causare
scossa elettrica, incendio ece.

Se il condizionatore d'aria dovesse essere
riposizionato altrove, mettersi in contatto con
il proprio distributore o uno specialista del
settore.

Un'installazione scorretta potrebbe causare perdi-
ta dacqua, scossa eletirica, incendio ecc.

Se si nota una gualche anomalia di funzio-
namento (odor di bruciato, etc.) arrestare il
sistema, spegnere I'alimentazione elettrica e
mettersi in contatto con il proprio distributore.
Un uso continuato dellimpianta in circostanze
anarmali potrebbe causare un funzionamento
difettoso, scossa elettrica, incendio ece.

e Se il condizionatore d’aria non dovesse pil raffred-

dare o riscaldare la stanza, potrebbe sussistere
una perdita di refrigerante. Mettersi in contatto con
il proprio distributore.

Se & necessario aggiungere del refrigerante,
consultare il rivenditore per ottenere le istruzioni
adeguate.

Se il liguido refrigerante entra in contatto diretto
con la pelle, pud causare lesioni da freddo.
L'inalazione di una quantiti eccessiva di gas
refrigerante potrebbe causare il deterioramento
della funzione dei nervi, come vertigini & mal di
testa, o il deterioramento della funzione cardia-
ca, come hattito cardiaco irregolare & palpitazioni
temporanee del cuore. La perdita inaspettata di
liquida refrigerante dall'unith su un riscaldatore a
ventola, una stufa, una piastra o un'altra fonte di
calore pud provocare l'emissione di gas tossici.
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Nome e funzione dei componenti
UNITA INTERNA

( Pannello di entrata dell’aria )
Estrae |'ariz interna. ﬁ Paging 114
( Filtro dell’aria )

Rimuove polvere e sporcizia dall'aria aspirata.
ﬁ- Pagina 114

Y ( Filtro per la pulizia dell'aria
* cr Pagina 115
-~ Sensore della temperatura ambientale

Scambiatore di calora

N NN

|
——— Bocca di uscita dellaria
R — kY kY W
\ Dia qui viene ermessa l'aria.
( Yentola dellunitd interna
( Persiana di regolazione del flusso d'aria sinistra/desta )

ﬁ Pagina 1902

(Defleﬂore per la wgolazione della direzione del flusso d'aria verso |'alto o verso i basso)
Cr Fagina 102

»

\—( Tubo flessibile di drenaggio della condensa )

H Estrae lacqua dall'unity internz.

"Mcmnne ssione della tubazione del refrigerante e cavo eleﬂrica)

UNITA ESTERNA

( Bocchetta d’entrata )
(Su lato e superficie posteriore)

( Bocchetta o’ ussita dell’aria )

( Ventola dellunita esterna )

( Scambiatore di calore )
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Nome e funzione dei componenti

Paragrafo della visualizzazione dell’unita

( Ricevitors del segnale del telacomanda )

(Pulsame ON/OFF delPapparece hia)

Cuesto pulsante pud essere utilizzato per accende-
redspegnere Funitd, se non fosse disponibile il telsco-

manda. Paging 46 HI 3D
RUN TIMER POWER AUTO

O O @ %

1 J

©

ONIOFF

4( Spia 30 AUTO {verds) )

( Spia RUN {HOT KEEP) {verde)

+ Sillurmina durante il funzionamerto.

¢ Lampeggia all'arresto del flusso d'aria,
acausa di 'HOT KEEF', ‘Operazione di
CLEAM' & 'modalitd di funzionamerto inva-

Siaccende durarte il funzionamento e la fun-
rione 30 AUTO.

{Spia HI POWER {alto regime) {uerde)

Si illumina durante il funzionamento HIGH
POWER.

{

lida.
1.5 sBi.
O
HOT KEEF
OFF
{15 see.
on 3 sec Modalta i
Opemzione di |_
CLEAN rc
1 5B
c,- Pagina 112
.
Accessori
==
] bl =]

Supporto per il teleco-
mando senza fili

Telecomando

0.5 see.
ON

funzienamente invalida e

0.5 sec.

Cr Pagina 118

iy

Filtro per I'eliminazione degli
allergeni {Arancione chiaro}

Filtro deodorante fotocatalitico

|avabile (Arancione}

\ Spia luminosa del TIMER {gialla) )

S'illurmina durante il funzionamento del TIMER.

33”

Pile
(ROZ(AAA, Misralx2)

W

Wite da legno (Quantita: 2p
{per il montaggio del supporta
per il telecomando)

—

» Avvisatore acustico per telecomando
Quando si selezionana le funzioni di temperatura preselezionata a 24 °C, il funzionamento automatico e il flusso o'
aria automatico, risuona 'avvisatore acustico (PiPi).
Se si spegne il condizionatore mediante il pulsants ON/OFF {ad eccezione della modalita di pulizia CLEANY), risuona [

avvisatore acustico (Pi}.
Questa funziane si rivela utile per far funzionare il condizionatore nell'oscurita.

Impostazione del flusso d’aria. Temperatura preselezionata
wm F .

r-Florr  2za:ge002
1 I
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Funzionamento del telecomando

Sostituzione delle batterie

MNei seguenti casi le batterie sono scariche: sostituire.
» |l suono i ricezione non viene emesso dall'apparecchio gquando viene trasmesso il segnale.

» Lavisualizzazione sparisce.

2

1 Estrarre il coperchietto e
rimuovere le batterie esaurite.

Inserire le batterie.
RO3(AAA, Micro) x2

Prestane atenzic-
neaHedalk

aﬁ@

— Pk

» MNon usare una vecchia e una nuova batteria contemporaneamente.

» Rimuovere le batterie se prevedste di non usare il telecomando per un lungo
periodo.

» |l periodo consigliato di efficienza di una batteria, conformements alle norme
JIS o IEC, dovrebbe essere di 6 0 12 mesi di utilizzo normale. Se viene
usata pili a lungo o se si usa una pila non indicata, I'eventuale fuoriuscita di
acido dalla batteria causera guasti al telecomando.

» |l perodo effetivo consigliato & riportato sulla batteria. La durata della bat-
teria potrebbe essere pili breve di guella del condizionatore, a seconda del
tempo di fabbricazione dell'unita. La batteria potrebbe comungue non essere

| esaurita anche dopo la data di scadenza. )

B Quando il visualizzatore mostra una qualche condizione anomala, premara I’
interruttore i azzeramenta {“*ACL") mediante la punta di una penna a sfera.

Impiego del supporto per il telecomando

Richiudere il coperchietto.

Premere il commutatore di
azzeramento ACL con la
punta di una penna a sfera.

ﬁ- Pagina 88

F

Il telecomando si pud impiegare fissato ad una parste
©Oon un supporto per telecomando. In guesto caso,
installare il supporto del telecomando dopo aver con-
trollato che il condizionatore riceva correttamente |
seqgrali.

Per installare o rimuovere il telecomando, infilarla 2
sfilarlo tlalla parte superiore del supporto.

s

k.,

Istruzioni per il telecomando

@ Rigorosamente proibito

»  Non collocarle vicino a fonti di
calore come caperte elettriche o
stufe.

» MNon porre ostacoli tra il teleco-
mando e I'apparecchio.

Non esporlo all’azione diretta dei « |l telecomando si danneggera sea

raggi solari o a forte illuminazione. verra fatto cadere. Maneggiare con
cura.

Non versare alcun liquido sul tel- » Non collocare pesi sul telecomando

agomando. né calpestarlo.

Mancata operativita del telecomando

» Le pile sono scariche?

b "Sostituzione delle batterig” sopra.

Saostitwire le batterie con altre nuove, & ritentare I'oper-

azione.

» Se 'operazione non dovasse avere esito posi-
tive, far funzionare Funitd mediante la funzione
operativa temporanea.

Mettersi in contatto con il proprio distributore per
una verifica tel telecomando.

ﬁ- Sotto

Operazione di funzionamento temporaneo

+ Con il pulsante ON/OFF dell'apparecchio si pud temporansamente accendere & spegnere |'apparecchio quando il telecomando & fuori

uso.
Programma del funzionamento

» OPERATION MODE AUTO
» FAN SFEED AUTO
» AIRFLOW AUTO

I—ﬁ
|

« S attiva il furzionaments premendo il pulsante ON/OFF dell'apparecchio;

|0 si interrompe ripremenda il tasto.

( Pulsante ON/OFF dell'appareochio)

» Montenere premuto il pulsante ON/OFF dell'unita per pili di 5 secondi.
(Se si preme guesto pulsante per pili di 5 secondi, si imposta il raffreddamento automatico utilizzato durante 'intervento di as-
sistenza, o guando si riposiziona il condizionatore d'ana.)
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Installazione di due condizionatori nella stessa stanza

B Quando siinstallana due condizionatori nella stessa stanea, utilizzare guesta impostazione se i due condizionator nan vengono azi-
anati con un telecomando. Impostars il telecomando e 'unita intema.

Impostazione del telecomando Impostazione di una unita interna
Togliere il coperchio ed estrarre le 1 Spegnere l'alimentazione e riaccenderla dopo 1 minuto.
hatterie.

Scollegare la linea di commutazione 2 Puntare il telecomando, impostato in base alla proce=
accanto alla bhatteria con delle pinze dura descritta sul lato sinistro, verso 'unita interna e
tagliafili. inviare un segnale premendo il commutatore di azzera-
mento ACL sul telecomando.

Poiché il segnale viene
inviato in circa B secondi

@ topo aver premuto il com-
(:_|_,:I mutatore di azzeramento
P ACL, puntare a lungo il
— telecomando verso l'unita
interna.
Seollegare

3 Inserire le batterie.
Chiudere il coperchio.

Controllare che l'unitd interna emetta un segnale acustico
{"bip") di ricezione.

Al termine dell'impostazione, I'unitad interna emette un segnale
acustico ("bip"}. (Se non viene emesso il segnale acustico di ricezi-
ane, eseguire di nuovo l'impostazione.}

B Questa funzione blocca il funziomnamento del telecomando per evitare un emore nell'operazione.

' ™

Puntare il telecomando verso il cordizionatore d'aria,

Premere il pulsante SET per almeno 3 secondi.

Viene visualizzato & Quando si imposta Bloceo per bambini, & possibile
utilizzare solo il pulsante ONAOFE

- Procedura di rilascio

Spegnere |a spia z, premendo il pulsante SET per almeno 3 secondi.

ok

« Quando si imposta Blocco per bambini, non & possibile modificare e im-
postazioni relative a temperatura, velocita della ventola e direzione del
flusso d'aria. Per modificare le impostazioni, resettare Blocoo per bambini.

» Blocco per bambini non & operativo durante il funzionamento ALLERGEN

1 GLEAR.
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Paragrafo del funzionamento e della visualizzazione del telecomando

Tasti

ulsante ¢i selezione della mo-
dalita operativa

Ogni volta che si preme il pulsarte, la
modalité cam bia.
G: Page 09,101

Cl'a sto regolazione T EMPEFIJKTUFI#)—

Questn pulsarte imposts |a temperstum
ambientale.

( Tasto regolazions HVIECO )—

Duesto pulsante cambia il funziona-
mento di HIGH POWERECONONMY.
Page 110

(Pulsa nte FLUSSO ARIA {sinistra!destra})—

Duesto pulsarte cambia la direzione del
flusso d'aria (verso sinistrasdestra).

Page 102

( Pulsante SILENT

Duesto pulsante cambia il furzionamen-
to di SILEMT.

Page 111

(Pulsante ALLERGENM CLEAR

Questo pulsante seleziona la funzione
ALLERGEN CLEAR (Eliminazione degli

|

|

|

AR FLOW

FLR] (DY) foarg

Sezione trasmissione )

'd
™

Pulsante {luminoso) ON/OFF )

Prremere par aveiare 'operazione; pre-
mere di nuen per arrestarls.

Pulsante FAN SFEED )

Ogni volta che si preme il pulsante, la
velocitd della ventolg cam bia.

Page 100

Pulsante FLUSSO ARIA {alto/basso) )

Questo Pulsante cambiz |a direzione del
flusso d'aria (verso |'altodil bassa).

a-Page 102

Pulsants 3D AUTO )

Cuesto pulsarte imposta il funziona-

menta 30 ALTO.
G-Page 102

Pulsante NIGHT SETBACK )

Questo pulsante imposta il funziona-
menta di NIGHT SETBACK.

C"’Pagmn

|

|

allergeni).
ﬁ- Page 105

( Pulsante ON TIMER }

Con questo pukank si seleziona lawensione pro-

Toa |

grammata del tmer.
@ Page 104

TR |

0 () &

B=

Pulsante SET/Blocco per bambirD

Utilizzare questo pulsante per impostare
il tirmer g Blocoo per barm bini.

Page o7

Pulsante CANCEL )

Questo pulsante annulla 'secensione g
lo spegnimento programmato del timer

—

e la funzione SLEER

( Pulsante OFF TIMER

Con questo pulsante si seleziong lo spe-
grimento programmzgto del timer.

&Page‘lﬂs

( Pulsante WEEKLY

Questo pulsarte commuta TIMER SET-
TIMAMALE su OMNOFF

Cr Page 104

[weEKLY]

s | [ %

<)

( Interruttore CLEAN

Ouesto commutatore seleziona il funzio-
narmento di CLEAN.

Page 112

( SPulsante SLEEP

Queste pulsants seleziona 'operazione di
apegnimente dopo essersi addormentati
{funzicne SLEEF;).

Page 103

CLEAN

.

TIME SETUP

A

1

=W

o Lillustrazione in alto riports tutte e indicazioni del
telecomandn, ma di fatto vengono deseritti solo i

componerti pertinenti all'uso.

Procedura di trasmissione

I

Pulsante TIMER )

Questo pulsante viene utilizzato per im-
postare lora asttuale e la funzione timer.

i

Pulsante PROGRAM )

Con questo pulsarte si imposta TIMER
SETTIMAMALE.

Page 106

_(Com mutatore di azeramento ACI)

Fulsarte di azzeramento del computer.

G- Page 06

Interruttore TIME SET UP )

Con questo pulsarte siimposta lora.
Page 88

Premendo un tasto del telecomando con il telecomande diretto verso il condizionatore si trasmette un segnale.
Se il segnale viene ricevuto correttamente, lapparecchio emette | suono di ricezione.
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Regolazione dell’ora corrente

B Al momento dell'inserimento delle battere, 'orologio viene automaticamente impostato alla modalita dimpostazione dell'ora.
Vengono visualizzati Mon (Lunedi} e le cifre 13:00 per indicare 'ora attuale. Impostare il giorno della setimana & |'ora corretti.

/ ™\ Esermpio: Impostato su Sat (Sabata) 10:30.

Premere I'interruttore TIME SET UP.

Il giormo della settimana lampeggia & pud essere impostato.

Premere il pulsante 4 o ¥ (TIMER)}".

(Impostato su Sat (Sabata))

Premere il pulsante SET.

Il ginrno della settimana smette di lampeggiare e passa al'indicazione fissa: !
im postazione del giormo dells settimana & completata e l'ora lampeggia.
Assicurarsi di premere il pulsarte entro 80 secondi dall'ultima operazione

3 5 della fase 2, altimerti il giormo della settimana non sard impostato,

Premere il pulsante * & o ¥ (TIMER)".

2 4 (Impostats su 140:30)
¥

1 Premere il pulsante SET.

L'ora smette di lampeggiare e passa allindicazione fissa: limpostazione &
completats.

Assicurarsi di premere il pulsarte entro 60 secondi dall'ultima operazione
della fase 4, altrimerti l'ora esatta non sard impostata.

» Leoperazioni basate sul timer utilizzeranno l'orologio, percui @ » Quando si sostituisce |la batteria del telecomando o si preme

necessario impostare I'ora correttamente. il commutatore di azzeramento ACL, il telecomandao viene im-
» | dati del telecomando vengono resettati gquando si imposta postato sullo stato iniziale. Poichs il programma TIMER SET-
|'ora corrente. TIMANALE non & impostato nello stato iniziale, impostare il

programma attenendosi alla procedura di impostazione.

B Cuando viene attivato il funzionamento automatico, la funzione (COOL, HEAT, DRY} viene seleziomata automaticamente in base alla

temperatura ambiente.

- ~ Se lapparecchio non & impostato sul funzionamernto AUTO:

Premere il tasto MODE.

Ogni wolta che si preme il pulsante, la modalitd cambia.
Impostare su €9

Premere il tasto ONfOFF.

I 1 Puntare il telecomando versa il condizionstore d'arig, e

» Nel caso che I'aria non soffi du-
rante l'operazione.
ﬁPaginaﬁ?

«  Quando il filtro di pulizia & incluso
nel condizionatore, questo pulira
I'aria durante il funzionamento

[Per spegnere:| Premere il tasto ON/OFF.

Per attivare il funzio-
namento AUTO basts
ripremere il tasto DN/

OFF.

Visualizzazione nella automatico.
stato di inattivitd OFF
i I
+ Quando il condizionatore & spento, vengono

visualizzati I'ora attuale, il giorno della setti-
E&E mana & la modalita di funzionamento prese-
lezionata.
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» Se non si desidera il programma di modalita AJTO,
cambiare il modo in COOL, HEAT, DRY o FAN al po-

sto di AUTO.
(*7° Pagina 101

» Regolazione della direzione del flusso d'aria.
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Regolazione della temperatura durante il funzionamento AUTO

B E possibile regolare |a temperatura dell'aria anche durants il funzionamento automatico. | pulsanti & = W permetiono sei livelli di regola-
zione Durante il funzionamento automatico, viene preselezionata la temperatura o 24 °C per il riscaldamento e |a refrigerazione.

g '

Quando & richiesto un cambiamento di temperstura.

Premere il pulsante * 4 o ¥ (TIMER)".

( Se non fa roppo freddo -J
]

Premere il pulzsante & . |

|

B Ogni volta che si preme il pulsante, la commutazione avviens nel seguernte ordina
BB = A =0+ +5.
Unavolta raggiunto il valore +6, anche se si prame il pulsante & l'indicatore non cam-
bia piu.

(" se non fa trappo cakdo )
Premere il pulsarte W . |
B Ogni vaolta che =i preme il pulsante, la commutazione avviene nel sequents ordine

+H s 45 = +1 s 0= 1 -G,

Uma volta raggiurto il valore -8, anche se si preme il pulsante W lindicatore
nan cambia pil.

Visuglizzazione del telecomando

poswiooecel | 6 | -5 | 4 [ 2] afao [ w12+ wa]+5]+8
tpesials) | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 24 |24 | 25| 25 | 27 | 25 | 28 | &0

B 5i pud selezionare |a portata del condizionatore nelle sue varie modalita: nscaldamento, condizionamento o vertilazione.

' ™y Purtare il telecomando verso il condizionatore d'aria, g

Premere il pulsante FAN SPEED {VELOCITA DELLAVENTOLA).

Ogni wolta che si preme il pulsarte, |a velocits della ventola cambia.

I
a—e_Tr_F_F
AND
1 AUTO ULD LO MED Hi
b,

AR FLOW Capacith operativa a vostra scelta VELOCITA DELLA VENTOLA
[E @ Fissate autematizamente dal micrecemputer AUTD
& ) % Funzienamentz silenziase uLo
Funzicnamente a bassa enargia Lo
Funzienamantz standard MED
Funzionamento ad ata capacith HI

== 300

» Quando si cambia la FANSPEED da Hla LO o ULQ, si potrebbe sentire
il umore del fluido refrigerante.
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Funzionamento della modalita FREDDO/CALDO/SECCO/VENTOLA

Puntare il telecomando verso il corndizionatore d'aria,

Premere il tasto di selezione MODE.

Impostare sulla modalith richiesta.

3 (Cool), 4 (Heat), & (Dry), $ (Fan)

Premere il tasto ONfOFF.

Premere il tasto TEMP.
Premere & o il pulsarte W per otenere |a temperatura preferita,
Raceamandaziong

|Bevo-avo|5|roaro|Earcamc[z] — |

Premere il tasto FAN SPEED.

Impostare la veloeits della ventola secondo le proprie preferenze.
Mon & possibile impostare una veloeits della vertola in funzione di deomidi-
ficazione.

Mel caso che I'aria non soffi, quando si avvia |'operazione di Per spegnere:| Premere il tasto ON/OFF.
riscaldamenta. ﬁ Pagina 117

La modalith operativa si pud impostars o modificare anche guan-
do il condizionatore & spento.

Regolazione della temperatura operabile del condizionatore d’aria

B Ultilizzare |'apparecchio nella seguente gamma operativa. Se si fa funzionare 'apparecchio al di fuori di guesto intervallo, si rischia
di attivare i dispositivi di protezione che impediscono al condizionatore di funzionare.

Funzionamento in raffreddamento Funzionamento in riscaldamento
Tamperatura asterna |Da -15°C a 46°C circa. Da -15°C a 24°C circa.
Temperatura interna |Da 18°C a 32°C cira. Da15°C a 30°C circa.

Sotto '80% circa.

L'uso prolungato dell'appareschio con un @sso di umidita
Umidita interna superiore all'80% pud provocare la formazione di
condensa sulla superficie dell'unita interna, con
conseguente gocoiolamento.

Caratteristiche della funzione di HEAT (RISCALDAMENTO)

Meccanismo e capacita della funzione di HEAT (RISCALDAMENTO)

B Mecscanismo

+ L'unith estrag il calore dall'aria fresca esterna, la trasfersce all'intemao e riscalda in tal modo |a stanza. Com'é caratteristico oi un siste-
ma di pompa a calore, la capacita di riscaldamento si riduce quando la temperatura dell’aria esterna diviene pili fredda.

» Pudrichieders un certo tempo I'ottenimenta dell'emissione dell'aria calda, una wolta acceso il condizionatore d'aria.

Se la temperatura esterna si abbassa notevolmente, usare anche altri mezzi di nscaldamento.

Shrinamento

3e |la temperatura esterna & bassa & '8 un alte tasso di umidita, lo scambiatore di calere nell'unita esterna si copre di brina, impedendo un riscal-

damente efficace.

Se sussede questo, viene attivata la funzione di sbrinaments automatico e, durante tale operazione, l'azione riscaldante si arre-

sta per un intervallo compreso tra 5 e 15 minuti.

» Sia il ventilatore intemo che quello esterno si arestano e la spia RUN lampeggia lentamente (si accende per 1,5 sec. e si spegne per 0,5
s5ec.} durante lo sbrinamenta.

» Dallunith esterna potrebbe fuoruscire del vapore durante o sbrimamento. Mon si tratt di un guasto, ma & dovuto a uno sbrinamento veloce.

» [ HEAT (RISCALDAMENTO} riprende dopo lo sbrinamento.
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Regolazione della direzione del flusso d’aria

- {Regolazione della direzione del flusso d’aria] ™

B La direzione alto/basso pud essere regolata mediante il tasto AIR FLOW U/D (alto/basso) sul telecomando. Cgni volta che si
preme fuesto pulsants, la modalith cambia come segue:
Cambiamento al modo FLUSSO D'ARLA (SU/GILY

9-4-4-9-9-9-¢

(Deflettore ferma) (Oetillante

B La direzione sinistrardestra pud essere regolata mediante il tasto AIR FLOW /R (sinistrardestra) sul telecormando. Ogni volta che si preme
fuesto pulsante, la modalith cambia come segue:
Cambiamento al modo FLUSSO D'ARIA (SINISTRA/DESTRA).

— L——J—vk——J—-B——J—- L——J ——L--{:I

(Persiana terma)

b = g

» |'effettiva posizione dell'aletta e della fentoia di ventilazione potrebbe vanare dalla visualizzazione mostrata.

NOTA PER LOPERAZIONE DI RISCALDAMENTD

o Quando inizia l'operazione, la direzione dell'sletta e delle feritoie di ventilazione viene fissata in posizione orizzontaleicentrale, al fine di evitare una
corrente d'aria fredda, e fa ritormo alla posizione impostata dopo 'avvio dell’emissione dellaria calda.

+ La direzione dell'sletts e delle feritoie di ventilazione sard impostata nella posizione orizzontalecentrale allorguando la temperatura dells stanza rag-
giunge il valore impostato, ed il compressore si amesta, oppure quando b shrinamento & in esecuzione.

« Ladirezione del flusso d'aria non pud essere impostata durante il periodo itato qui sopra. Cambiamento delle impostazion della direzione del flusso d'
arig, dopo che viene erogata l'aria calda, e laletts e e feritoire di ventilazione si sono disposte nella posizione impostata.

| DEFLETTORE MEMORIZZATO (DEFLETTORE O PERSIANA BLOCCATA) |
Quando si preme per una volta il pulsante AR FLOW (U/D oppore LAR), mentre sono operstive Paletta o e feritoie o vertilazione, queste smettono di
oscilare ala data posizione. Dato che l'angolo & memarizzato nel microcom puter, aletta o le feritoie di ventilazione si disporranno automaticamerte in
tale angolo, una volts avvigta lvperzione successiva, Poichg gquesto angol viene memorizzato nel micro-computer, il deflettore o la persiana vengono
autormaticamente impostati su guesto angolo al'avyio suCtessive.
[ &AVVEHTENZA ] h « Posizione del flusso d'aria consigliate.
» Non espore per un lungo intervallo di tempo un dato oggetto direttamente
al flusso o'aria proveniente dal condiziomatore of'aria. _H
i Husso d'aria
A\ ATTENZIONE HEAT </ nb[quun in svanti)
» Durante 'operazione COOL o DRY, non far funzionare per un lungo tempo
il flusso d'aria erogato direttamente verso il basso. Pud altrimenti apparire
la condensazione sulla griglia della bocchetta d'uscita, e provocare un
gocciolio werso il basso. non lasciar funzionare |'unitd per ore di seguito IK_H iflusso d'aria
con il flusso d'aria diretto verso il basso, per evitare 'apparizione di con- COOL, DRY (‘_;7 orizzontale)
densa sulla griglia d'uscita e la conseguente caduta di gooce.
» Non tentare di regolare l'aletta e le feritoie di ventilazione a mano, dato
che potrebbe cambiare I'angolo di controllo, & I'aletta o |e feritoie potreb-
L bero non chiudersi completamente. )
e, "

B FAN SPEED (La velocita della ventola) e |a direzione del flusso d'ana sono controllati avtomaticamente in modo che l'intera stanza sia

trattata in maniera efficients. "

Premere il pulsante ON/OFF.

[ 1
E
w

Premere il pulsante 30 AUTO.

Ognivolta che si preme il pulsante 30 AUTO, la visualizzazione viene com-
mutata sulla base dii

- I @ 1 DA Messuna visuslizzazione -|

(3D AUTO) [Funzionamerta normzke)

Procedura di rilascio

IE] % @ 2 r Prermere || pulsarte 30 AUTO per disattvare 4 visualizzazione 50 AUTO.

E IEI + La funzione 30 AUTO viene annullata quando sicommuta la medalita cperativa.
oF @ + Se siannula il funzionamento 30 AUTO, la direzione del flusso dell'aria
L torna a quella utilizzata prima di impostare la funzione 30 AUTO.

@3 -m :: ] + Lafunzione 3D AUTO pud essere impostata solo nelle modalita opemtive

AUJTO, COOL o HEAT.
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Funzionamento della SLEEP TIMER

B L'unita si arresta automaticamente una volta scaduto l'intervallo impostato.
La temperatura impostata viene regolata automaticamente, sulla base del tempo trascorso, per poter evitare un raffreddamento o un

riscaldamento troppo intensi. Pagina 105

-,

- Modifica dell’'ora impostata

Impostare un nuovo intervallo premendo il
pulsante o spegnimento una vola addormentati
{SLEEP}.

- Come cancellare

Premere il pulsanta CANCEL per disativare la
visualizzazione SLEER

Premere il pulsante SLEEP.

B Se & premuto mentre I'unith & spenta
l'operazione di SLEEP TIMER inizie con le impaostazioni dell'operazione precederte, ed il con-
dizionatore d'aria viene spento una volta scaduto l'interallo di tempo impostato.

B Se & premuto mentre 'unita sta funzionando,
il condizionatore o'aria si spegne dopo che il tempo impostato & scaduto.
Ogni volta che si preme guesto pulsante, 'indicazione cambia come segue:

@ @ -4
H — H — H (Unité da ur'ora)
M
E.risua?iszsz;;?lﬂne @ @ |
(operazione * H — H
annullata)

Esempio: si desidera 'arresto dopo 7 ore di funzionamento.

&
Impostato su H

La luce del timer {gialla} & accesa.

» L'unitd si arresta automaticamente una volta scaduto 'intervallo impostato.

» Lafunzione SLEEP non & utilizzabile durante |a funzione ALLERGEM CLEAR.
» Mon lo si pud impostare contemporaneamente con lo OFF-TIMER.

B Lunita si arresta automaticamente una volta scaduto 'intervallo impostato.
Quando il condizionatore & spento, iniziarne il funzionameanto dalla fase 1. Se il condizionatore & in funzione, iniziars dalla fase 2.

4 N

R

N @

— Modifica dell’'ora impostata

Impostare una nuova ora con il pulsante OFF-
TIMER.

— Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per spegnere il
visualizzatore del timer.

Esermpio: Si desidera 'arresto alle 22:30.

Premere il tasto ON/OFF.

Premere il pulsante OFF-TIMER.
Lindicatore OFF-TIMER BB lampeogia.

Premere il pulsante 4 o y (TIMER)".
Ogni wolta che si preme il pulsarte & la visualizzazione viene commutata

sulla base di: X L
I—»O:CO—-D:]O—-D:ZD—»--—-]:CO—-]:]D—D [Unllfi:fﬁ?'em

Ogni wolta che si preme il pulsarte W, |a visualizzazione viene commutata

sulla base di:
. i . ) ) (Unitd da dieci
I—oO.CO-thSD =540 e - T 2 S rminuti] -I

Impostats su 22:30

Premere il pulsante SET.

Ilwisualizzatore smette di lampaggiare & passa allindicazione fissa: lmpostazions & com-
pletata.
La spia (gialla) del timer & sccesa.

o 0N

¥

'apparecchio si spegne all'ora sm@bilita.
Assicurarsi di premere il pulsante entro 80 secondi dall'ultima operazione
dellafase 3., altimenti I'ora esatta non sara impostata.
MNaon viene visualizzata 'ora corrente durante I'operazione di OFF-TIMER.
La funziome OFF-TIMER non & utilizzabile durante il funzionamento AL-
LERGEM CLEAR.

» Differente dall'operazione SLEEP TIMER, la regolazione automatica della
temperatura impost@ata non viene eseguita durante 'operazione di OFF-
TIMERE.
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Funzionamento del’ON-TIMER

B ['operazione inizia da B & 60 minuti prima dellor prestabilita, in modo che la temperatura dellambiente si trovi ed un livello ottimale per l'ora prevista, Laccen-
sionge programmata (ON-TIMER) pud essere impaostata indifferentemente ad apparcchio acceso o spento. ﬁ Pagina 105

p 1\ Esempio: nel caso che la temperstura ambientale preferita sia richiesta per le 8:00.
-

Premere il pulsante ON-TIMER.

Lindicatore ON-TIMER @ lampeggia.

Premere il pulsante “4 o w{TIMER)".

Cgni volta che si preme il pulsante &, la visualizzazione vieng commutata
sulla base di

I—»o:co-o: 1t 2t e ] ] 1) ke [U”'rtﬁiﬁlﬁid'ec'
'

Cgniwolts che si preme il pulsante W, la visualizzazione viens commutsts

sulla base dic
(Unitd da dieci
I—bD:CO-»23:SD-b23:4-D+----b23:00+22:50-h it -I

Impostato su 8:00.

1 Premere il pulsante SET.
3 Il visualizzatore smette di lampeggiare & passa allindicazione fissa: lim-
postazione & completata.

La spia del timer (giala) & access.
Loperazione sl arresta se il visualizzatore viene impostato durante 'operazi-
fne steses.

—k

» |l funzionamento wiene attivato con un anticipo sull'ora impostata che

= Modifica dell’ora impostata e
; va da 5a 60 minuti.
Impostare una nuova ora con il pulsante ON- « | a spia del timer {gialla) si spegne all'ora predefinita.
TIMER. » Assicurarsi di premere il pulsants entro B0 secondi dall'ultima oper-
azione della fase 2., altrimenti l''mpostazione non potra essere com-
- Come cancellare pletata.
Premere il pulsante CANCEL per disattivars la + [MNon viene visualizzata l'ora corrente durante 'operazione i ON-TIMER.
visualizzazione del timer. » La funzione ON-TIMER non & utilizzabile durarte il funzionamento AL-
LERGEM CLEAR.

Funzionamento di SLEEP TIMER/ON-TIMER

B Operazione abbinata del timer, con le funzioni SLEEP TIMER & ON-TIMER.
' N

Esermpio: ¥iene arrestato dopo 3 ore, & quindi si riavvis, essendo prossimo alla temperaturs
impostata per e 8:00.

B Impostazione della SLEEP TIMER

Impostazione secondo la procedura di paging 103

- 4
Impostato su H

B Impostazione funzionamento ON-TIMER

Impostazione effettusta dalla procedura menzionata pio sopra, eon OMN-TIMER.

Impostato sull @ Bﬂﬂ

Viene completata limpostazione per l'sceensione della spia del timer (gialls) dell®
apparecchio.

Una volta scaduto 'ntervallo impostato con SLEEP TIMER, l'operazione si aresta,
per poi rigvviarsi da 5 a 60 minuti prima dell'ora impostata per '"ON-TIMER.

« La spia del timer si spegne in oceasione dell'ora definita con 'ON- TIMER.

- Modifica dell’'ora impostata

Impostare un nuowvo orario mediante il pulsants SLEEP o il pulsante ON-
TIMER.

- Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per spegnere il visualizzatore del timer.
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Funzionamento di ON-TIMER + OFF-TIMER

B Le operazioni col imer dell'abbinaments di ON e OFF-TIMER.

Esempio: Quando si desidera un arresto alle 22:30, e guindi un riavvio, essendo prossima
alla termperatura im postata per le 8:00.

B Impostazione dello spegnimento programmato {OFF-TIMER)
Impostazione corforme alla procedura a paging 103 Impostato su QEEJD

B Impostazione dell’ acecensione programmata (ON-TIMER)
Impostazione corforme alla procedurs & paging 104, Impostato su

800

La spiz del timer (gialla) dell'uritd si accende una volta completats impostazione.

L'ora impostata viene visualizzats sul telecomando. La visualizzazione cambia in
base allo stato operative.

EBEO Hﬂﬂ AlI'ON-TIMER, il condizionatare inizia & funzionare. Quindi, all
I OFF-TIMER, il cordizionatore smette di funzioname.
(Esermpio di ora preimpostata: 5:00. 1| condizionatore si spegne.)
e 5 AlIDFF-TIMER, il condidonstore terming di furzionare,
- QEEBH In sequitt, al'ON-TIMER, il condizinnator iniza a funzionare.
(Esempio di ora preimpostata: 20:00. | cordizionatore & in furzione.)
= Modifica dell’'ora impostata

Impostare una nuova ora con il pulsante ON-TIMER oppure OFF-TIMER.

~ Come cancellare

Premere il pulsante CANGCEL per spegnere il visualizzatore del timer.

—( Avvio della funzione Conforto )—«

{ SLEEP TIMER {madalith di programmazione notturna col timer) }

In ur'operazione ON TIMER, lunitd inizia loperazione un po' prima, in
modo che la stanza possa ottenere la temperatura ottimale all'ora di

Cuando & selezionzta la funzione SLEEP TIMER, la termperatura pre-
definita wiene automaticamente regalata dopo un po’, per assicurarsi

OM. Questa procedura si ehiam s *Avvio della funzione Conforta™

+ Meceanismo
La temperatura della stanza
viene verificata 80 minuti prima
dellom di DM, A guesto punto
in base alla temperatura del
momento, il funziona-mento
iniziem con un articipo che w
da 5 & 60 minuti rispetto l'ora
stahilita e indicata dal timer OM,

+ L funzione & disponibile per
entrambe e modalitd opera-
tive, CODL e HEAT (compresa
la modality AUTO). Mon fun-
ziona per la DRY.

¥ Dumnte il raffreddamento -
[Stop) Inizio funzionamento

Temperatura inpostata

[Funzioname mtay

che la starza non sia troppo fredds durante il raffreddamento, o troppo
calda dumnte il riscaldaments.

¢ Dwrarte || raffreddamento: la termperatura preim postats viene ridotta
di 1°C allavvio del funzionamerto SLEEP (nel momento in cui & im-
postato il timer). Dopo di gid, la temperatura viene incrementata di 1
“C ogni ora, per assurmere un valore di 1°C superiore alla preserte
temperaturs.

Drarte il riscaldamento © la temperstum preimpostata viene ridotta
1 di 1°C all'avvio del funzionamento SLEEP (nel momento in cui &

Cortrollo termp.

ambiente 60 minuti
prima.

Ora impostat

impostato i timer). Dopo di cit, la termperatura si & abbassa di3°Cin
un'ors, & di §°C in due ore, rispetto alla preserte temperatura.

B Grazie all'azione deqgli enzimi & possibile liberarsi degli allergeni che si accumu-
lano nel filtro per I'elimimazione degli allergeani.

-3k

Dirigere il telecomando verso il condizionatore.

Premere il pulsante ALLERGEN CLEAR.

Premere il pulsante ON/OFF o il
pulsante ALLERGEN CLEAR.

Per interrompe-
re I'operazione:

v

Paoiche la temperatura ambiente pud cambiare sos@nzialments durants
il rattamento, si consiglia di usare tale funzione guando nella stanza non
& presents nessuno. {1l trattamento termina automaticamente in 90 minut
circal

Durante il funzionamento ALLERGEM CLEAR non & possibile effettuare
I'impostazione delle operazioni relative a temperatura, intensita di ven-
tilazione, direzione del flusso d'aria e timer.

In caso di multisisterna SCM, la funzione di controllo ALLERGEN CLEAR
& imvalida.

In caso di multisistema SCM, se si preme per emore il pulsante ALLER-
GEM CLEAR, I'unita interna che ha ricevuto tale comando si ferma.
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Funzionamento di TIMER SETTIMANALE

B Questa modalith consente di impostare fino a 4 programmi di accensione g spegnimenta (ON-TIMER / OFF-TIMER} programmato per
ciascun giorno della settimana. Sono disponibili 28 programmi max. per settimana. Una volta impostato, la funzione timer viene ripetuta
negli stessi programmi di ogni setimana, a meno che TIMER SETTIMANALE non venga annullato.

Esempio {nel periodo di raffreddamento})

: Impostazione TIMER
SETTIMANALE

| ,.:' : Impostazione MANUALE

B:pﬂ 8:00 10500 12:00 14:00 16:00 18500 20:00 22500
Mon Programma 1 Programma 2 Programms. 3 Programma 4
On 6:00 Off 8:30 On 17:00 | Off 22:00
Raifraddamanis 27* Raffreddamanta 24°c
vm:m'> Ventola : Lo
Tue Programma 1 | ramma 2 Programma 3 Pragramma 4
On 5:30 uamhbuarnpnguzmornz:oo On On 17:00 | Off 22:00
Reafieddamenol 271G Ata 577G oRY 8¢ Raiffreckiamunio 28°C
Vertala: AUTC Vantals : Ma i Vantala : Lo
Wed _I_’}B_g}iﬁﬁ_f_ ~ |Progamma2 Programma 3 Pragramma 4
~ on | __oftoeo on | Off 14:00 On 18:00 Off 22:00
Fri IRafiaddamana 265 . DRYZEG . [Ralirediamento 26
‘Vantola : Ul : . Ventola ; ULo
Vo e L -l—————————"
Sat Programma 1 Programma 2,3 Programma 4
ONT:30  Cembio Nt imposiariona Gambie delfimposiazing Off 22:00
Raffrsddamenic 26 Refireddamentc 85~ Rafteddamenio 28 .
Verriola : HI ventoda:HI Wentule:ULa
Sun Programma 2 — br;:_g_rarrma“““‘{_““" T i;rogarn_“““n:l_a'é““—i’_r;:gramnudl
©n 7:00 offt  |on1Z00 | Onigo | O 2200
[Rediraddaments 25°C Raffreddamanio 26°C Rafireddamenio Z7°C
Wantola : HI Venbala : Hi Weriola : ULa

\ Impostazione TIMER SETTIMANALE ON/OFF \

B Commutare TIMER SETTIMANALE su ON/OFF utilizzando il pulsante WEEKLY.

€

Premere il pulsante WEEKLY.

TIMER SETTIMANALE diverta operativo.
Ogni wolta che si preme il pulsante WEEKLY, la visualizzazione viene com-

mutata sulla base di:
GFF}l

|
[TIMEFR: SETTIMANALE O}

Quando si imposta TIMER SETTIMANALE su ON, la spia (gialla) del timer
del condizionatore & access.

Quando si sostituisee 13 batteria del telecomando o si preme il commutsatore
di azzeramento ACL, il telecomando viene impostato sullo stato iniziale.
Poiz:hé il programma TIMER SETTIMANALE non & impostato nello stato
inizigle, impostare il programma attenendosi alla procedura di im postazione.

MNessuna visual-
izzaziong
[TIMER SETTIMANALE

o TIMER SETTIMANALE viene commutato su ONOFF, indipenden-
termente dal fatto che il condizionatore sia spento o in funzione.

Il funzionamento OM-TIMER di TIMER SETTIMAMALE & valido,
indipendentemente dal fatto che il condizionatore sia spento o in
funzione.

Quando si raggiunge 'ora dellimpostazione ON-TIMER, i teleco-
mando funziona in base ai contenuti impostati. La visualizzazione
del telecomando viene inoltre commutata sui contenuti operativi im-
postati. E possibile medificare impostazione dal telecomande dopo
il funzionamento OM-TIMER di TIMER SETTIMAMNALE.

I seguenti contenuti possono essere impostati da OM-TIMER:
Medalita operativa, velocita della ventola, temperatura, direzione del
flusso d'aria, ECOMOMY, 30 ALTO, MIGHT SETBACK, SILENT
L'avvio della funzione Conforto non viene eseguito per il funziona-
mente OMN-TIMER di TIMER SETTIMAMALE.

Il funzicnamento OFF-TIMER di TIMER SETTIMAMALE & valido
solo se il condizionatore & in funzione. Quando si raggiunge lora
impostata da OFF-TIMER, | condizionatore si arresta.

Quando si impostano vari numeri di programma per il giorno attuale
(giorno della settimana}, | funzionamenito viens eseguito dalla prima
ora impostata.

Se sono in funzione vari timer (ON-TIMER, OFF-TIMER, and
SLEEP TIMER}, TIMER SETTIMAMALE non funziona anche se
si raggiunge l'ora impestata su OMN-TIMER o OFF-TIMER. TIMER
SETTIMANALE diventa operative al termine di vari timer.

Mon & possibile impostare ON-TIMER o OFF-TIMER alla stessa o
dello stesso giorno della settimana.
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‘ Modalita di impostazione <Impostazione individuale>

I ™ Impostare dopo aver impostato | giormo attusle dells settimana e l'ora.

Premere il pulsante PROGRAM. )

B = il giorno attuale della settimana lampegaiano.

Premere il pulsante “4 o w(TIMER)".

Selezionare un giormo della settimana da riservare. *
Ogni wolta che si preme il pulsante & la visuslizzazione viene
commutata sulla base di:

Visuglizzazione di tutti i

I_'MU”"‘T'-'E"WEd"'“"S””" giomi della settimana 'I m

Ogni wolta che si preme il pulsante W, 18 visuslizzazione viene

commutata sulla base di:

Yisualizzazione di tutti i
I_'M””"‘ giomi della settimana "S””"Sat"‘""“T”E'I

Premere il pulsante SET.

Il giorno della settimana & determinato g il numero di programma
lampeggia.

Premere il pulsante “4 o ¥ {TIMER)".

Selezionare un numero di programma. »
Ogni volta che si preme il pulsante &, la visualizzazione viene
com mutsta sulla base di

P P P3 Paoa| LA, —ima
C 1w oo

DOgni volta che si preme il pulsante W, la visualizzazione viene
com mutsta sully base dic

P P4 F3 P2
C ]

Premere il pulsante SET. %

Se non sono disponibili | contenuti impostati (ON-TIMER o
OFF-TIMER), i timer 3 & B lam peggiana. — el

Se non sona disponibili | contenuti impostati (ON-TIMER o
OFF-TIMER), uno tra B e (EH & scceso. i?

Premere il pulsante ON-TIMER o OFF-TIMER.
OM-TIMER o OFF-TIMER & determinato e l'ora lampeggis.
ON-TIMER & selezionato OFF-TIMER & selezionato

A

F. . B
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=

|

TEMP

Premere il pulsante "4 o ¥ {TIMER)".

Impostare 'ora.
Ogni volta che si preme il pulsante &, la visualizzazione viene
commutzta sulls base di 11 _[:I

I—.oco-o 10 e 0 e -] g ] 1 G lU”'tﬁldal‘f'E’Ci 1 & X
-

Ogni volta che s preme il pulsante W, la visualizzazione viene
commutata sulla base dic

I—-O!DD-DEJ!SCI w15 e 2500 e 2 S e {Un

ité da dieci
rriruti]

Quando si seleziona ON-TIMER, andare alla fase 8.
Quardo si seleziona OFF-TIMER, andare alla fase 9.

Impostare i contenuti operativi richiesti.

Duando si seleziona ON-TIMER, & possibile modificare modalits operativa, velocits della
wentola e direzione del flusso d'aria ed & possibile impostare i funzionamento ECONOMY,
SILENT o NIGHT SETBACK.

Premere il pulsante SET.

Lo & determinata e [l & § lampeggianc. Enﬁj—q

Premere il pulsante PROGRAM o il pulsante SET.

Quando si preme il pulsarte PROGRAM, lmpostazione viene imviata al condizionatore.
Poiche oecorrane 3 seeondi per la trasmissione, purtare | telecomando verso il ricevitore di
segrale del telecom ando dell'unité interna durante questo periodo.

Duando si riceve limpostazione, viene emesso un segnale acustico [bup bip, bip).

Duando si preme il pulsante SET, limpostazione continua dalls fase 2

‘ Modalita di impostazione <Impostazione collettiva>

B Impostare gli stessi contenuti operativi sullo stesso numero o programma di tutti | giorni della settimana. Nella fase 2 di cui sopra, se-
leziomare "tutti | giorni della settimana™ Se | contenuti impostati individualmerte sono presenti nello stesso numero di programma, essi

VENZOND SOVrascritt.

B o

» Se non viene effettuata alcuna operazione per 50 second in modalita oi impostazione, le modifiche di impostazione effettuate fino
a guel momenta diventana invalide = la modalita di impostazione termina. Di conseguenza, [l e tutti | numeri di programma (P,
P2, P3 & P4} lampeggianc per 10 secondi.

» Al termine della modalita di impostazione, puntare il telecomando verso il condizionatore e premere il pulsante PROGRAM. In @l
caso, controllare che il condizionatore emetta un segnale acustico di ricezione per tre volts (bip, bip, bip). Se non viena emessa il
segnale acustico, impostare di nuovo la modalitd di impostazione premendo il pulsants PROGRAM & verificare che wvenga emesso
il segnale acustico.
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Come annullare l'impostazione <Impostazione individuale>

-~

-

[eeear] (sz=] [er9

(=3 o ]
CLEAN TIMESETUP AL

JL JTU

Premere il pulsante PROGRAM.

B = il giorno sttuale dells settimana lam peggiana.

Premere il pulsante “4 o w (TIMER)".

Selezionare un giorno della settimana da annullare.

Premere il pulsante SET.

Il giormo della settimana & determinato e il numero di programma lampeggia.

Premere il pulsante "4 o w (TIMER)".

Selezionare un numero di programma da annollare.
Durante 'anmullamerts, non premere il pulsante SET. Se si preme il pul-
sante SET, viene commutats s modalith di impostazione.

Premere il pulsante CANCEL.

| cortenuti dellimpostazione di ON-TIMER o OFF-TIMER vengono annullati
e sulla sezione di visualizzazione del'ors vieng visusliZzato e e

Premere il pulsante PROGRAM.

Cusndo si preme il pulsarte PROGRAM, lmpostazione viene imvista sl con-
dizionato .

Cuando siriceve limpostazione, viene emesso un segnake scustico (bip, bip, bip).
| eortenuti dell'impostazione di ¢laseun programma e rgono anmullsti. Efetuane
l'opermzione indicats in precedenza per ciascun programma da annullae.

‘ Come annullare l'impostazione <Impostazione collettiva>

B Se gli stessi contenuti operativi sono presenti sullo stesso numero di progmmmea i tutti | giomi della settimana, & consentita la cancellazi-
one collettiva. Mella fase 2 di cui sopra, selezionare "tutti | giomi della settimana™ La procedura della fase 3 corrisponde a guella indicata in

precedenza.

Se si sono modificati o cancellati | contenuti dell'operazione tramite impost@zione individuale dopo l'impostazione collettiva descrita a pa-

gina 108, che causa discrepanze nei contenuti dell'impostazione tra i giomi della settimana, non & consentita la cancellazione collettiva.

Modalita di conferma‘

-~

~

= Iy

E possibile conferm are | contenuti dellimpostazione TIMER SETTIMANALE .

Premere il pulsante PROGRAM per almeno 3 secondi.

B srpeggia e il contenut dellimpostazione si sccende.

k.,

Premere il pulsante “4 o w (TIMER)".

Seledonane un giormo della settimana e un numero di programma da cortermare.
La visualizzazione inizia dal giorro attusle della settimana. Per | programma sen-
za impostazone, viens Msuslizzato e =  Ouando si preme il pulsarte PRO-
GRARK in modalits di conferna, vienes impostata una modalits di impostazione.

— Man Pl = P2 = Pg —e P4 —
Tue Pl = P2 = P —b P4 =
'
i
Sun F'1_"F'2_"F'3_'F'4_|
Visualizzazicne di tutti
i giorni della settimana P P2 P P4 _I

- Procedura di rilascio

E possibile uscire dalla medalita di conferma premends il pulsants ON/OFF,
CAMCEL o SET.

Pk

» Senon viene effettuata alcuna operazione per B0 secondi in modalita di
conferma, si esce dalla modalita di conferma.
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Funzionamento nelle modalita HIGH POWER/ECONOMY

" N Se il cordizionatore d'aria non funziona, puntare i telecomando verso di s, B

Premere il pulsante ON/OFF.

Premere il pulsante HI/ECO.
Se l'apparecchio furziona in modality AUTO, COOL (raffreddamenta) o

HEAT [ riscaldam ento)
Cgni wolta he si preme il pulsante HVECO, l'rdicatore viene commutsto per:

2 Eaﬂ L] Nessun dis play =—

[HIGH POWER)  [ECONOMY) | Furianaire it narinale)

wll,

Quando la modality operativa & DRY o OM-TIMER + OFF-TIMER

Ogni wolta che si preme il pulsante HYECD, I'indicatore viene commutato
per

'@ Nessun display —|

[ECOMODMY ) |Funnaiaineita narinde)

= Riguardo alla funzione HIGH POWER

Premendo il pulsante HVECO |la potenza operativa si intensifica e il raffreddamento o il riscaldamento wvengono effettuati in modo po-
tenziato per 15 minuti continuativi. Il telecomando controlla ﬁ la visualizzazione, mentre spansce l'indicazione FAN SPEED, velocita
dellaventola.

Wk

» Durante il funzionamento HIGH POWER non awviens il con- » Ouando venfono impostate le operazioni seguent, 'oper-
trollo della temperatura ambiente. Se il raffreddamento o il azione HIGH POWER sara cancellata.
riscaldamento & eccessivo, premere nuovamente il pulsante Quando si preme nuovamente il pulsante HYECO.
HIYECO per cancellare 'operazione HIGH POWER. Quando si cambia la modalith operativa.

» |l funzionamenty HIGH POWER non & disponibile durante il Copo 15 minuti dall'attivazions del furzionamento
funzionamentao di DRY e ON-TIMER + OFF-TIMER. HIGH POWER.

+ Quando il funzionamento HIGH PCWER & impostato dopo Quando si preme il pulsants 3D AUTO.
fuello di ON-TIMER, esso iniziera dall'ora prestabilita. CQuando si preme il pulsantz SILENT.

»  Mon funzionante guanda il cordizionatore & spento, OFF. Quando si preme il pulsante NIGHT SETBAGK.

» Dopol'azionamento di HIGH PCWER, potrebbe avvertirsi il
suono emesso dal flusso i refrigerants.

P98 e

= Riguardo al funzionamento ECONOMY

Se si preme il pulsarte HVECO, si avvia un'operazione ridotta, con I'alto regime soppresso, al fine di evitare un raffreddamento o un
riscaldamento eccessivi.

L'unita opera con unvalore di 1,5 °C superiore alla temperatura impostata durante il raffreddamento, o di 2,5 °C inferiore durante il ris-
zaldaments. Il telecomands controlla #8¥ |a visualizzazione, mentre sparisce lindicazione FAN SPEED, velosita della ventola.

WPk

» |l condizionatore avviera |'operazione ECONOMY |la volta « Quandao vengono impostate le seguenti operazioni, ['operazi-

SUCCESSVA Ghe viene messo in funzione nei casi seguenti. one ECONOMY verra cancellata.

(D) Quando il condizionatore d'ara viene arest@ato medi- (D Quanda =i preme nuovamente il pulsante HYECO .
arte il pulsante ON/OFF durante 'operazione ECOM- (3 Quande =i cambia la modalitd cperativa in deumidifi-
CILTY. cazione (DAY) o ventilazione (FAN].

{2 Quando il condizionatore viene arrestato nell'oper- (@ Quando si preme il pulsante NIGHT SETBACK.
azione SLEEP o OFF TIMER durante I'operazione » Nonfunzionants guando il condizionatore & spento, OFF.
ECOMNONY.

{3) Quando l'operazione viene recuperata da guella
CLEAN o ALLERGEN CLEAN.
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Funzionamento di NIGHT SETBACK

B Durante il periodo di raffreddamento, & possibile mantenere la temperatura ambientale ad un livello confortevole in caso di assenza, di
notte e guando |a stanza & vuota. Il condizionatore mantiene una temperatura costante di circa 10°C.

4 ™ )
Press the NIGHT SETBACK button.

Ogni volta che si preme il pulsante NIGHT SETBACK, l'indicatore viene
cammutato per:

.

s
M Alsnl
MNassun display

[MIGHT SETEACK OM) [MHSHT SETEACK OFF)

" r

~ Procedura di rilascio

Premere il pulsants NMIGHT SETBACK o il pulsante MODE per disattivare la
visualizzazione NIGHT SETBACHK.

B on

1 « Duyrante il funzionamento NIGHT SETBACK, il condizionatore mantiens

|a temperatura prestabilita di circa 10°C.

» Durante il funzicnamento NIGHT SETBACK, non & possibile effettuare le
impostazioni della temperatura.

» Poiché la temperatura ambientale potrebbe cambiare notevol mente, si
consiglia di utilizzare questa impostazione quando non vi & nessuno nella
stanza.

» Durantg il funzionamento i NIGHT SETBACK, non & possibile impostare
il funziocnamento di HIGH POWER & ECONOMY.

» Quando siannulla il funzionamento NIGHT SETBACK premendo il
pulsante of NIGHT SETBACK, la modalita operativa viene resettata su
quella precedente al funzionamento di NIGHT SETBACK.

B CQuando s imposta il funzionamento SILENT, il condizionatore funziona in modo pil silenzioso, vale a dire che I'unita esterna @ meno
rUMarasa.

' Y Se il eondizionatore d'aria non funziona, puntare il telecomando verso di esso, &

Premere il pulsante ON/OFF.

Premere il pulsante SILENT.

¢ Quando la modality operativa & AUTO, COOL, HEAT o NIGHT SETBACK

Ogni volta che si preme i pulsante SILENT, lindicatore viene commutato
per:
Messun display
[SILEMT Oh) [SILEMT OFF)

L

- Procedura di rilascio

Premere il pulsantz SILENT per disattivare la visualizzazione SILENT.

» Durante il funziocnamento i SILENT, |e capacita massime i raffredda-
mento e riscaldamento si deteriorana.
s Nl funzionamenta di SILENT non & operativo durante il funzionamento di
CRY = FAMN.
» Il condizionatore entra in funzionamento di SILENT la prossima wolta che
|0 si accende nei seguenti casi.
(T Quando =i arresta il condizionatore con il pulsante ON/OFF durante il
funzicnaments di SILEMT.
() Quando si aresta il condizionatore in funzionamento di SLEEFR o
OFF-TIMER durante il funzionamento o SILENT.
{3) Quando l'operazione viene recuperata da quella CLEAN o AL-
LERGEM CLEAM.
» MNon funzionants guando il condizionatore & spento, OFF.
» Il livello di rumore dell'unith esterna potrebbe non diminuire a seconda
delle condizioni.
+ In caso di multisisterna SCM, la funzione di controllo SILENT & invalida.
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Funzionamento di SELF SCAN

B La funzione CLEAN (pulizia} dovrebbe essere eseguita dopa il funzionamento AUTO, COOL e DRY per eliminare i residui di umidita
dall'interno dell'apparecchio e per contrastare 'accumulo di polvere & batteri.

7~ ™ A
Per poter attivare I'operazione CLEAN, premere il come
mutatore CLEAN per mezzo della punta di una penna a
sfera.

Dqnivolta che si prame il pubsanie CLEAN, |3 wisualizzarione viene commutata sulla base di

L

| [CLEAN ON)

« Due ore pib tardi, il condizionatore si arresterd automaticamente. Per ar-
restare immediatamente il condizionatore, premere il pulsante OMN/OFF.

» L'operazione CLEAN non viene eseguita dopo che sono state eseguite
le operazioni CALDO e VENTOLA, OFF-TIMER, SLEEP & ALLERGEN
CLEAR.

+ Durante I'operazione di pulizia, la ventola dell'apparecchio entra in funzi-

|

Messun display
[CLEAN CFF )

I 0 one per circa due ore.
,% & SET « Laspia BUN siillumina durante il funzionamento CLEAM.
3 sec.
[REE] Lv ) feance ON |_
1 5B,

f,

i [} [} 1 -
CLEAN TIMESETUP ACL s Premendo il pulsante SLEEP, ALLERGEN CLEAR o MNIGHT SETBACK

durante il funzionamento di CLEAN si annulla il funzionamento di CLEAN
e l'unita viene impostata in funzionamento oi SLEEF, ALLERGEN CLEAR
o MNIGHT SETBACK.

» Questa funzione non consente di nmuovere muffe, germi o sporco che
hanno gia aderito all'unita.

Funzione di avvio automatico

B Che cos'é la funzione di avvio automatico?

» La funzione di avvio automatico registra lo stato operativo del condizionatore d'aria immediataments precedente il momento dello spe-
gnimenta dovuto ad un'interruzione di alimentazione, e ripristina automaticamente le operazioni, una volt@ riottenuta I'alimentazione.

» Le seguenti impostazioni saranno cancellate:

(1) Impostazioni del imer
{Z) Funzionamento HIGH PCWER

Wk

» La funzione di avvio automatico & impost@ata al momento della spedizione del condizionatore d'ana dalla fabbrica. Contattate il vos-
tro rivenditora nel caso desideriate disattivare queasta funzione.

» 5Se si verifica un'interruzione di corrents, 'impostazione del timer viene cancellata. Una volta ripristinata la corrente, impostare di
nuava il imer.

Suggerimenti per un’operativita corretta

B Per un comodo ed economico impiego dell'apparecchio seguire | seqguenti consigli.

5

Impostare una temperatura ambiente
idornea.

Una temperatura troppo elevata, o
troppo bassa, & dannosa per la salute,
2 rappresenta un ecoessivo consumo di
elettricita.

Pulire frequentemente i filtri dell’aria.
Pulire i filtri almeno una volia ogni
due settimanea.

Filtri intasati possono bloccare il flusso d'
ara e causare un funzionamento meno
efficacs.

Evitare l'azione diretta dei raggi solari
& correnti d'aria.

Durante il raffreddamento, schermare '
azione diretta dei raggi solari con tende &
persiane. Tenere finestre e porte chiuse;
tenerle aperte solo per asrare I'ambiente.

Regolare correttamente la direzione
del flusso daria.

Regolare il flusso d'aria verso 'altofverso
il basso e a sinistrada destra per ottenare
una temperatura ambiente costante.

Ascendere lapparecchio solo in caso
di necessita,

Usare il timer per attivare |'apparecchio
solo fuando & necessario.

Mantenere a distanza le sorgenti di
calore durante la fase di raffreddamento,

Tenere fonti di calore il pil lontano pos-
sibile dall'ambiente.
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Impostazione del luogo di installazione

B Tenere in considerazione la posizione dell'unita per il condizionamento dell'ara e regolare 'ampiezza del flusso d'aria a destrafsinistra
per massimizzare I'operazione i condizionamento.

4 N Se 'unita per il condizionamento dell'aria & in funzione,
premere il pulsante ON/OFF per spegnerla.

L'impostazione della posizione di installazione non pud essere effettuata
quando l'unita & in funzione.

Premere il pulsante AIR FLOW U/D (UP/DOWN} e il pul-
sante AIRFLOW L/R (LEFT/RIGHT} contemporaneamente
per 5 secondi o pil.

Il display della posizione di installazione di accende.

Impostazione della posizione di installazione per il con=
dizicnamento dell'aria.

Premere | pulsante AIR FLOW /R (LEFT/RIGHT) & regolarlo sulla posizione
desiderata.

Ognivolta che si preme il pulsante AIR FLOW /R (LEFT/RIGHT), | visualiz-
zazione viene commutata sully base dic

—H — = —

(Installazione certrale)  (Installazione sul- (Installazione sul-
I'estremits destra) I'estremitd sinistm)

i

Premere entro
H0 secondi!

Premere il pulsante ON/OFF.

La posizione di installazione del condizionatore & stats impostata.
Premere entro 0 secondi dall'impostazione dellinstalazione (firche il display
dellimpastazione della posizione & accesn).

|Posizione di installazione del condizionatore d'aria e ampiezza del flusso d'aria |

Lo schema che segue illustra le ampiezze del flusso d'aria corrispondenti alla posizione di installazione del condizionatore. Impo-
stare |'ampiezza del flusso d'aria in base alla disposizione della stanza per massimizzare |'efficacia del condizionamento.

N yd
— —

’ ~
’ &_j '\_____/‘ K\——J -
Ampiezza delfiussa daria Ampiezza del flussa daria Ampiezza del flusso daria
[Installazione sultestremit sinistea) [Installaziane centrale) [Installazione sultestremit destra)
N r

* Una volta configurata I'impostazione del luogo di installazione, essa viene memaorizzata nel condizionatore anche se
I'alimentazione & spenta. Per modificare limpostazione del luogo di installazione, reimpostare il luogo con il telecomando.

s Durante il funzionamerto, non & possibile impostare il luogo diinstallazione.

» Quando si installa il condizionatore in un luoge a 50 cm dalla parete, si consiglia of modificare il luogo su "Installazione sull'estre-
mita destra” o "Installazione sull'estremita sinistra”.
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Pulizia e manutenzione

Prima della manutenzione Durante il periodo operativo
Spegnere I'alimentazione Pulizia del filtro dell’aria Pulire il filtro dell’aria una
volta ogni due settimane.
- Rimuovere il filtro dell’ » Estrarre verso l'alto e in avanti il
an aria pannello d'immissione dell'ana.
» Mantenere leggermente le mano-
a pole da entrambi i lati, e sollevare
OFF Un poco per rimuovers versa l'alta il
pannello.

« Non versare alcun liguido.

2 Pulizia Se il filtro & molto sporca, pulirla con acgua calda
{circa 30 °C) ed asciugarlo accuratamente.

/i ATTEMZIONE |l
+ Mon pulire i filtri con sogua bollente.
» Mon asciugare i filtri su una fiamma.
» Estrarli con cum

Pulire I'apparecechio con
un panna marbido e o
asciutto. of

LN

3 Installare di nuovo il filtro dell’aria

« Non toccare le alette di alluminio
sullo secambiatore di calore. » Tenere fermamente il filtro da entrambi i lati, come 9]
« Quando si rimuove il pannello di illustrato a destra, ed inserire in modo ben saldo. [ 5
entrata dell’aria, usare una scala o un » |l funzionamento dell'apparecchio senza i filtri dell’

piano d’appoggio stabile che con- aria, lo renderd polveroso & lo danneggera.

senta di reggersi saldamente.

Pulizia dell’apparecchio
» Pulirz 'apparecchio con un panno maorbico e asciutto o usando un aspirapoivers.
» Sel'apparecchio & estremamente sporco, pulirlo con un panno imbevut

Non utilizzare nessuno dei prodotti
seguenti:

di acoua calda.
» Acqua calda (40°C e pil}
Causera deformazioni o scolorira 'apparec- Pulizia del pannello di entrata dell’aria
chio. » Rimozione, installazione del pannello di entrata dell’ z:
s petrolio, solvente per varnic, benzens o aria. 2
triglina, sto. « |l pannello pud essere lavato con acqua. Dopo
Causeranno deformazioni o graffi all'apparec- averlo lavato con acoua, assorbire 'ecoesso d'ac- m
chio. fua e farlo asciugare al riparo dal sole.

Come aprire e richiudere il pannello d’immissione dell’aria.

Per aprire Per richiudere

Disparre le dita nei recessi di entrambi i lati del pannello, ed Spingere su entrambe e estremitd in modo uniforme & pre-
estramre il pannello in avanti, in modo da aprido per quasi 60 mere ulteriormente e leggermente al centro.

gradi.

&

Rimozione ed installazione del pannello di entrata dell’aria

Rimozione Installazione

Quando si rimuave il pannellc dimmissione dell'aria per la Quanda si rimuove il pannello di entrata dell'aria per la pulizia
pulizia dell'interno o altri scopi, aprire il pannallo per B0 gradi interna o per altri motivi, aprirlo ad un angolo di 80 gradi & poi
e guindi estrarlo verso 'avant. estrarto lateralmente.

=
]
=
=]

— |
—
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Se il filtro dell'aria & intasato dalla polvere ecc. la capacita i raffreddamento viene ridotta, I'apparecchio & pil
ruUMorDs0 e GoNsuma pil elettrici@. Pulite quindi regolarmente il filtro dell'aria a intervalli appropriati.

Al termine della stagione

All'inizio della stagione

Attivare la ventilazione per 2-3 ore.

Asciugare linterno dell'apparecehio.

Assicurarsi che il cablaggio di terra non sia
strappato o sconnesso.

MESS].

Arrestare I'unita e spegnere I'alimentazione.
Lunita consurna circa 4 Watt, anche allorguando non & operativa,
Spegnendo 'alimentazione si risparmiano energia e costi an-

Verificare che non siano presenti tracce di cor-
rosione o ruggine sul telaio della base dell’
unita esterna.

Pulire e reinserire i filtri dell’aria.

Assicurarsi che non siano presenti ostacoli che
bloceano il flusso d’aria attorno alle aperture delle
bocchette d'ingresso € uscita dell'unita interna e

di quella esterna.

D W N =

Pulire sia 'unita interna che quella esterna.

Controllare che i filtri dell’aria siano puliti.

5

Rimuovere le batterie dal telecomancdo.

Spegnere I'alimentazione.

(G O A W N =

Inserire le batterie nel telecomancio.

Installazione, ispezione e sostituzione del filtro di pulizia dell'aria.

1. Aprire il pannello di entrata dell'aria & rimuovere i filtri dell'aria. &Pagina 114

2. Rimuovere i por@filtro, con il filtro di pulizia dell'aria installato nei supporti, dal

condizionatore.

[V}

. Rimuovere il filtro per I'eliminazione degli allergeni {arancione chiro} dal porta-
fitro e ispezionare il filtro. Utilizzare un aspirapolvere per rimuovere la polvere
0 sporcizia dal filtro per I'eliminazione degli allergeni. Sostituire il filtro per |'
eliminazione degli allergeni gualora non sia possitile pulido o nel caso in cui sia
installato da circa 1 anno. (Il filtro per I'eliminazione degli allergeni deve essere
sostituito dopo circa 1 anno di utilizzo. Tuttavia, il penodo di utilizzo effettivo varia
a seconda delle condizioni diimpiego del filtro.}

Rimuovere il filtro decdorante fotocatalitice lavabile (arancione} oal portafiltro e
ispezionare il filtro. Rimuovere periodicamente |2 polvere o la sporcizia dal filtro
deodorante fotocatalitico lavabile. Se il filtro decdorante fotocatalitico lavabile ri-
sulta particolarmente sperco, @ possibile lavarle con acqua. Tuttavia, essendo il
fitro fragile, accertarsi di lavarlke mantenendolo installate nel pertafiltro per evitare
oi danneggiarlo. Una wolta lavato, esporlo alla luce el sole per asciugarlo. Lespo-
sizione del filtro alla luce del sole consente dirivitalizzare |'effetto decdorizzante.

{Non eliminare i supporti del filtro. Essi sona riutilizzabili )

4. Installare il filtro per la pulizia dell'aria nei portafiltro, guindi installarli

nel condizionatore.

s |l filtro per I'eliminazione degli allergeni e il filtro deodorante fotocatalitico
lavabile possono essere installati sul lato destro o su guello sinistro del con-
dizionatore di aria.

» [nstallare il filtro per I'eliminazione deqgli allergeni con il lato arancione chiaro
in posizione anteriore.

Filtro

5. Instllare i filti dell'aria e chiuders il pannello di entrata dell &Pﬁgina 114
aria.
Ay ATTENZIONE

(-- Lo scambiztore di calore pud ferire le dita. ]

Per la sostituzione del filtro di pulizia dell'aria, rivolgersi al rivenditore.

Vore Caratteristiche Colore
Filtro per I'eliminazi- | Grazie allazione degli enzimi & possibile eliminare gli al- A )
one degli allergeni lergeni che si accumulano el filtro & che potrebbero cau- | ~TERSENS
sare allergie.

Filtro deodorante foto- | Le fonti degli odori present sul filtro sono dissolte, con il Arancione
catalitico lavabile risultato di un effetto deodorante.
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Installazione appropriata

Posizione idonea all’installazione |

» MNaon frapporre, di fronte all'unita interna, alsuna ostruzione che impedisca una ventilazione ed un funzionamento cometti.

» MNoninstallare I'unita in nessuna delle seguenti posizioni:
» COwve ci sia un pericolo di perdita di gas inflammakili.
» Luoghi dove ci sono schizzi di liquidi oleosi.

» Se siimpiega 'apparecchio in luoghi come acque termali, dove vengono generati gas sulfurei, o zone marittime, esposte a venti di
mare, la cormrosione potrebbe causare guasti all'apparecchio. Consultare il distributore.

s |l condizionatore ed il telecomando devaono trovarsi ad almeno 1 metro di distanza dal televisors e dalla radio.

« Fardrenare 'umidith asportata dall'unitd intsrna inun luogo idoneso.

Prestare attenzione anche al rumore prodotto durante il funzionamento!

- -

* Per l'installazicne dell'apparecchic, scegliere un lucgo che possa sopportare il peso dell'apparecchic e non amplifichi il rumere © le vi-
brazioni durante il funzicnamento. Se lungo il tubo flessibile sono trasmesse vibrazioni, fissare I'unita mediante | cuscinetti anti-vibrazioni,
posti tra lunita e le giunzioni.

+ Selezionare un punto in cui l'aria fredda o calda e i rumori di funzionamento fra le unita interne ed esterne non causino alcun dis-
turbo ai visini.

+ (Opogetti lasciati vicino alle booche di uscita e di entrata dell'aria dell'unitd esterna causano un cattivo funzionamento e rendono |
apparecchio pil rumoroso. Non lasciare ostacoli vicino alle bocche o uscita & di entrata dell'aria.

* Se si percepisce un rumore anormale durante il funzionamento, consultare il distributore.

7 { Controllo e manutenzione }

A seconda dell'ambients di funzionamenrta, I'interno del condizionatore d'aria pud accumulare sporo dopo alouni anni o funziona-

mento. Questo fatto ridura le prestazioni. Oltre alla normale pulizia, si consiglia l'ispezione e la manutenzione del sistema. (Questo

pud far si che il condizionatore o'aria abbia una durata vita pil lunga, senza problemi.}

¢ Perguel che riguarda il controllo e la manutenzione, consultare il negoziante o uno qualsias dei centri di assistenza autorizzati {in
fuesto caso si nchiedono spese di assistenzal.

+ Siconsigliadi effettuare il controllo e la manutenzione fuori stagione.

+ Se il cavo di alimentazione di questo apparecchio & danneggiato, deve essere solo sostituito o riparato in un centro autorizzato

L dlalla casa costruttrice, perché per tale operazione servono attrezzature speciali.

Assistenza

Effettuare i seguent controlli prima i rivolgersi al Servizio Assistenza.

[ I dizionat P ' fiatt Y Se dopo aver effettuato i controlli
condizionatore non funziona atiatio. esposti a sinistra non s fuscisse

ad ottenere un funzionamento

lélgg::git;z;ioq’l alimentazione Illlotpljl;r;er & nella posizione Eegtzryrétei;rtzzrfenneufé ii; normale del mnd@ziona_tore, =
. . tezione {interruttore dif- s8 permangono dsi dUbb.l anche

(3 ferersiale: usibile sco )5 tlopo aver consuiltato pagina 117,

: - o se siverificassero fenomeni

come quelli descritti a pagina
118, spegnere l'interruttore di
alimentazione & contattare il di-
stributore.

g

Raffreddamento o riscaldamento inadeguato

La temperatura ambiente I filtri dell’aria sono puliti {(non Gi sono finestre efo porte
impostata & comretta? intasati}? aperte?

B2, e
N, 7
’ -
Raffreddamento inadeguato
La luce del sole entra diret- G'2 wna fonte di calore nell’ GCi sono molte persone nell’

taments nell'ambiante? ambienta? ambients?

I In questo condizionatore d'aria & utilizzato un nuovo tipo di refrigerante (R410A}. Quan- I
do si richiedono al distributore interventi e manutenzione, spiegargli la situazione.

————————————————————————— 2l
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Avviso

Lunits non si riavvia immediatamente dopo averla arrestata.

{La spia RUMN & accesa)
MNon
funzionz?,

7 ‘/o

Il riavvio & bloccato per 3 minuti, una volta che si & arestato il
funzionamento per proteggere |'unita.

Atterdere tre
rriruti.

Il timer di protezione del microcomputer, da tre minuti, riavvia
automaticaments il funzionamento.

Laria non soffia, quando si avvia loperazione di riscaldamentso.

La spia RUN lampeggia lentamente
(& accesa per 1,5 sec. ed & spenta per 0,5 sec.)

Il flusso d'aria & bloccato per impedire |a fuoriuscita di brezza
fredda finché lo scambiatore di calore interno si sia scaldato. (da
2 a5 minut}. {programma MANTENIMENTO DEL CALORE}

Laria non viene emessa per un intervallo compreso tra b e

15 minuti, oppure I'aria emassa non & gakla, durante l'oper-
azione di riscaldamento.

La spia RUN lampeggia lentamente

{& accesa per 1,5 sec. ed & spenta per 0,5 sec.}

Se la temperatura esterna & bassa e il tasso o umidita & alto,
|'apparecchio talvolta si sbrina automaticamente. Attendere.
Durante lo sbrinamento, acqua o vapore fuoriescono dall'unita
esterna.

Laria non soffia, quando si avvia Moperazione di essicta-
mento.
{La spia RUMN & accesa)

Il wentilatore intermo talvolta si amesta per impedire la rievapo-
razione dell'umidith asportata e per risparmiare energia.

Lapparecchio emette del vapore durante il RAFFREDDA-
MENTO.

Questo fenomeno accade talvolta guando la temperatura & il
tasso o umidita dell'ambients sono molto alti, ma svanira con |
abbassarsi della temperatura e del tasso di umidita.

C’a un odore particolare.

L'aria emessa durante il funzionamento pud aver odore. Si tratta
delle particelle di mbacco o cosmetici che aderiscono all'unita.

Si percepisce un gorgoglio.

E'il rumore del liquido refrigerante che scorre all'interno del
condizionatare.

Si percepisce un crepitio.

Cid & causato dalla dilatazione o dalla compressione di materie
plastiche surriscaldate.

Si sentono sibili o ticrhettii.

Questo & causato dal funzionamento delle valvole di controllo
del refrigerante o da component elettrici.

Dopo un’interruzione dell’alimentazione, Punita non si riav-
via anche se 'alimentazione & attiva.

Se non & impostata la funzione di riavvio automatico, ['unita non
inizia nuovamente e automaticamente. Usare il telecomando per
riattivare il funzionamento.

| segnali del telecomanda non vengono ricevuti.

| segnali del telecomando potrebbero non venire rilevati quando
il ricevitore segnali del condizionatore & esposto alla luce diretta
del sole o a forte illuminazions.

In guesto caso, attennuare la luce.

Si pud formare della condensa sulle griglie della bocea i
uscita dell'aria.

Se 'apparecchio & in funzione per lungo tempo e il tasso di
umidita & alto, potrebbe formarsi e gocciolare della condensa
sulle griglie della bocca di uscita dell'aria.

Lunitd esterna emette un suono fischiante.

Il rumore significa che la velocita di rotazione del compressore
sta aumentando o diminuendo.

La ventola non si ferma immediatamente quando si arresta
il funzionamento dell'unita.

Ventola unita interna:  la ventola non si ferma dopo 2 ore se
impostata sul funzionamento in modal-
itA CLEAN.

la ventola non si ferma per un peri-
odo di circa un minuto per proteggere
l'unita.

Ventola unita esterna:

La spia RUN rimane accesa anche se il funzionamento &
stato arrestato.

La spia RUN si illumina durante il funzionamento CLEAN.
La spia RUN si spegne guando il funzionamento GLEAN si ar-
resta.

Ogni tanto potrebbe provenire un suono sibilante {“shoooe”)
dall'unita spenta.

Si tratta del suono prodotto gquando viene arrestata un'altra unita
in-terna.
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Mettersi in contatto con il proprio distributore

B Spegners immediatamente 'interuttore di alimentazione e informare il distibutore nei seguenti casi:

Le protezioni sullalimentazione {in- Il cavo & estrememante caldo.
terruttore differenziale; fusibile) inter- Il rivestimento del cavo & danneggiato.

vengong spessa. A ATTENZIONE

0
%

Si osservano disturbi sulla TV, la radio Lintarruttore non attiva il funziona- Si pereepisce un rumora anormale du-
o altri apparecchi. mento. rante il funzionamento.

3
/L\A:@

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, chiedets al vostro nvenditore o ad un
tecnico specializzato diinstallarne uno nuovo, per evitare incidenti.

Fusibile si fonde
spesso.

"

B

Quando si verificano anomalie, spegnere immediatamente Le spie luminose RUN e TIMER della visualizzazione dell’
lalimentazione, e riaccenderla dopo 3 minuti. Riavviare I’ unita lampeggiano velocemente {0,5 sec. ON; 0,5 sec OFF) e
ovperazione mediante il pulsante ON/OFF del telecomando & Funitd non funziona.
verificare se le anomalie continuano.

L J

Funzionamento simultaneo

= | gondizionatori d'ara non possono funzionare contemporaneamente in modalita differenti fra loro, come ad esempio un'unita nella
modalita "Cool” {raffreddamento) e un'unita nella modalita "Heat” (rscaldamento).

»  Quando si effettuano operazioni diverse, il condizionatore attivato per primo avra la prioritd, e percid il condizionatore attivato dopo
entrerd nella modalith di ventilazione.

= Se si desidera cambiare la prioritad, spegnere il condizionatore attivato per primo oppure far coincidere la sua modalita operativa
con guella del condizionatore attivato dopo.

= Quando sulle altre unitd interne sono attive altre modalita di funzionamento, 1a spia RUN siillumina.

0.5 zec.
oM

OFF
D.5zec.

Funzionamento automatico

r
= Quando l'interuttore del telecomandao si trova sulla modalita "Autd”, al momento dell'accensione il condizionatore seleziona auto-
maticamente una delle modalita "Cool®, "Dry”, 0 "Heat" a seconda della temperatura dell'ambiente.
= Durante il funzionamento simultaneo delle unita del condizionatore d'aria, le modalith operative possono essere modficate auto-
maticamente a seconda della temperatura dei vari ambienti, interrompendo cosi il funzionamento dell' unita esterna. In questo caso
deve essere selezionata la modalita COOL {freddo} o HEAT {caldo} invece di AUTO {automatica). {Cid si applica solo se vengono
usate pili o un'unita).

Operazione di recupero del liquido refrigerante

s Se e unitd interne non vengono tutte tilizzate contemporaneamente per un lungo perodo di tempo, le prestazioni di riscaldamen-
to e raffreddamento possono temporaneaments diminuire. Cid si verifica al fine di controllare il recupero del liquido refrigerante
nelle unita interne non funzionanti. Tale operazione produce un suono che denva dal deflusso del refrigerante dalle unita interne
nan funziamanti.
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Funzione di autodiagnosi

B Cerchiamo costantemerte di offrire un migliore servizio ai consumator installando rivelatori-spia ehe indicano il funzionamerto anomaslo di ogni funzione

nel modo seguernte:

Spia AUN

Dascriziana dal guasla

Causa

Lampagaia-1walla

Erama 1dal sansara dalla scambiakin di
cakra.

E ralla il candullara 1dal sansam dalk scambiakira
dicalarg; la cannassiana dalcannallara nan & car-
ralla.

Larn paggia-2 walla

Errara dal sansara dalla lamparalura ar-
bianla

Gava dal sansara dalla lamparalura dan naggiala,
cannalkara mal callegala

Larmpaggia-3 walla

Spia TIMER accasa

Ermama 3 dal sansara dalla scambialara di
cakra.

E ralla il candullara 3 dal sansam dalk scambiakira
dicalarg; la cannassiana dalcannallara nan & car-
ralla.

|>

Larn perygia-5 walla

Errara di lansiana dal illra alliva

Alimanlaziara cha prasanla aramala

Larnperygia-8 walla

Errara dal malara dalla vanlala inlarna

Guasla al malara dalla vanlala, cannallara mal cak
leggata

Lammpaggia-7 walla

I ralrigaranta 4 insullicianta.

Wahedla di sarvizia chivsa

Sansara dalla scambialara di cakiea: 1
arrdra

Il ralrigaranta & insullicianla, pardila.
Wahala di sarvizia chivsa

Cavd dalla scambialara di calam inlarralla, calliva
cannasstang dal cankggi

Spia TIMER

g

Lampeggia-1 walla

Errara dal sansara dalla larmpar-
aluraaslarna

Cava dal sansara aslama dannaggiala, cannallara
mal callegala

Larmpaggia-2 walla

La spia BUM canlinua 4
lam paggiaa

Errara dal sansara dal luba dalla
scambialara di calam aslarna

Cava dal sansara dal luba dannaggiala, cannallara
mal callegala

|>

Larnperygia—4 walla

Errara dal sansara dal luba di
S

Cava dal sansara dal lwba di scanica dannaggiala,
cannalkara mal callegala

Larmpaggia-5 valla

Errara a lalky dal sansara dal luba
d'aspiraziana

Inarruziona dal cava dal sansara dal lobo d'aspirazi
ana, calliva cannassiana dal cablaggia.

Lampeggia-1 walla

Inlarruziana di carantka

Gamprassara blaccala, (asa aparla nal'vscila dal
camprassara, carla circuila dal liansisiar di alirman-
laziana, walwla di sarvizia chivsa

Lampagyia-2 walla

Guasla allunildaskama

Transiskr di alimanlaziana ralld, cawa dal campras-
sarg alla

Gava dal sansar dal luba di scarica alla, cannallara
mmal callegala

Blcoa dal camprassan

Larmpagyia-3 walla

Savracarranla

Savraccarica aparalivd, s ralansiana

Lampaggiad walla

Shpia AUM accasa

Errara dal ransistar di alimarn lazi-
ana

Transiskar di alimanlaziana rlla

Lampagyia-s walla

Surriscaldamanla dal camprassara

Mancanza di gas, sansard dal luba di scarica dikal-
Lasa, vakala di sarvizia chiusa,

Larnperygia-d walla

Errara di lrasmissiana dal sagnak

Alimanlaziana akllrica dilallosa, cava dal sagnala
dannaggiala, guasla dalla schada di canbralia dalr
unila aslarna 4 inlarna

Lampagyia-? walla

Errara dal malama vanlala aslama

Malara vanlala dilallasa, callagarmanla cannallara
scadanla

Manlenimenlo dal i e

i

Pralaziana dall'alla prassiana di ral-
[radtel. \

Sewraccanicd dalgas, carlacicuik dal'unilk aslama

lampeggia 2
=]

La spia RN
wal

Lampagyia-2 walla

Blccaggi dal ralara

Camprassama dila lasa
Fasa aparla sulcam prassard
Schada di canlralk dall'unilh astama dik lasa

La &pia AN lampeagia 7
wall

Larnperygia-1 walla

!

Waheala o i sarvizia chivsa

Wahala di sarvizia chiosa
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Le estamos muy agradecidos por haber elegido un Acondicionador de Aire MITSUBISHI
HEAVY INDUSTRIES, LTD. Para conseguir el mejor y mas duradero rendimiento, lea y
siga escrupulosamente este manual de usuario antes de utilizar su acondicionador de
aire. Luego de haberlo lefdo, guardelo en un lugar seguro. Por favor refiérase a el manual
en caso de tener preguntas sobre el uso o si eventualmente ocurren irregularidades.

Este acondicionador de aire solo esta disefiado para uso domestico.

e e e e s |

| No descargue a la atmdsfera R410A: El R410A es un gas fluorado de efecto invernadero, I
incluido en el Protocolo de Kyoto con un potencial de calentamiento global (PCG) - Global

| warming Potential (GWP) = 1975.

— i ———— — — — ———————————————— ]

= = e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e =

Puede que su equipo de aire acondicionado esté marcado con este sim-
bolo. Significa que de residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE I
tal como se establece en la directiva 2002/96/CE} no deberan mezclarse
con los residuos domésticos generales. Los acondicionadores de aire de-

|| ™= | peran tratarse en una instalacion de tratamiento autorizada para su reudtili- |

I zacion, reciclaje y recuperacion, y no se desecharan en la cadena de ba- I
suras municipal. Para obtener mas informacion, pongase en contacto con

| el instalador o las autoridades locales. |

o o o e e e e e ]

[ e e e o —— — ——— —
- Este simbolo impreso en las pilas instaladas en su producto de aire acon-

la forma siguiente:

dicionado es informacion para usuarios finales de acuerdo con la directiva I
2006/66/CE, articulo 20, anexo |l de la UE.

Las pilas, al finalizar su duracién Util, deberan desecharse aparte de la ba- |
sura domestica general. Si hay algdn simbolo gquimico impreso detras del
simbolo quimico mostrado arriba, tal simbolo quimico significard que las I
pilas contienen metal pesado en cierta concentracion. Esto se indicara de

Hg: mercurio {0,0005%;) , Gd: cadmio {0,002%;) , Pb: plomo (0,004%} I
Deshagase comectamente de las pilas en el lugar de recoleccion de basu- I
ra o en el centro de reciclado de su comunidad local. 3

L o o o e e i ———— — — ——————————————

El nivel de ruido de cada unidad interior y exterior esté por debajo de los 70dB (A}.
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Precauciones de seguridad

« Antes de poner en marcha el sistema, por favor lea estas "Precauciones de seguridad” detalladamente para asegurar
asila operacidn correcta del sisterna.

« Cuando haya leido este manual de instrucciones, guardelo para futuras consultas. Si alguna vez debe cambiar de
operador, asegurese de que el manual sea recibido por el nuevo operador.

Una manipulacion incorrecta puede desembocar en un resultado drastico coma la muerte,
Al S lesiones graves, etc.
/i PRECAUCION Puede plantear un problema grave, dependiendo de las circunstancias.

Por favar cumpla cuidadosamente estas precauciones, puesto que ellas son esenciales para su seguridad.
« Loz simbolos que aparacen frecuentermente en el texto tisnen los significados siguientes:

Q o o

1 PRECAUCIONES DE INSTALACION
/\ ADVERTENCIA

« El sistema esta disefado para un uso doméstico.
Si ze usa en entornos con condiciones duras, por gjemplo, un taller de ingenieria, el equipo puede fun-
cionar de forma deficiente.

Establezea una conexién
atierra adecuada.

Cumpla las instrucciones

Estrictamente prohibido con sumo cuidado

El sisterna debe ser instalado por el distribuidor autorizado o por un profesional especializado.
No es recomendable que usted mismo instale el sistema, ya que una manipulacion inadecuada pueds
provocar fugas de agua, una descarga eléctrica o un incendio.

/A PRECAUCION

No instale la unidad donde puedan producirse fugas de gases inflamables.
Pérdidas semejantes puaden causar incendios.

Puede ser necesaria la colocacion de un inte-
rruptor de fugas a tierra en funcién del lugar
de instalacién.

Si noinstala un interruptar de fugas a tierra,
podria sufrir una descarga eléctrica.

« Asegurese de instalar el tubo de desagie
correctamente, de tal modo que el agua se
drene completamente.

Una instalacidn incorrecta de este tubo puede
provocar goteos de agua en la habitacidn, pu-
diendo llegar a mojar el mobiliario.

Asegurese de que el sistema esté correctamente conectado a tierra.

Los cables de puesta a tierra no se deben conectar nunca a una tuberia de gas, tuberia de agua, con-
ductores de pararrayos o cable de torma a tierra del teléfono. La instalacidn incorrecta del cable a tierra
puede producir shocks eléctricos.

1 PRECAUCIONES DE OPERACION
/A ADVERTENCIA

« No se exponga a la corriente de aire frio du=  « El aparato no esta destinado para gue lo utilicen
rante periodos de tiempo prolongados. personas {incluidos nifios) con capacidades fisicas,
Este frio puede afectar su estado fisico v su sa- sensoriales o mentales reducidas, ni con falta de ex-
lud. periencia y conocimiento, a menos gue otra persona
No inserte ningan objeto en la entrada de aire. responsable de su seguridad les supervise o les dé
Esto pocirfa ocasionar dafios, tales como afec- instrucciones sobre el uso del aparato.

tar la rotacién del ventilador en alta velocidad. Deberia vigilarse a los nifios para asegurarse de
gue no jueguen con el aparato.

e 20 e

Guarde el control remoto fuera del alcance de |0s ninos.
Si no lo hace, éstos podrian tragarse |as baterias o podria producirse otro accidente.

/A\ PRECAUCION

oll@ ©

Utilice fusible homologados exclusivamente.
Estd prohibido usar un hilo de acero o cobre
en lugar de un fusible homologado, ya que éste
podria causar una averia o un incendio.

« No manipule los interruptores con las manos
mojadas.

Esto puede ocasionarle un shock eléctrico.

Mo se cuelgue ni columpie de la unidad interior.
5i la unidad interior se cae, puede ocasionarle
dafios.

"

« No cologue un insecticida inflamable o un
spray de pintura cerca del ventilador, ni rocie
ninguno de estos productos directamente en
el sistema.

Esto podria resultar en un incendio.

« No deberia exponer directamente al flujo de
aire del acondicionador de aire ningan tipo de
aparato a combustion.

El aparato posiblemente queme en forma in-
adecuada.

- 122-




I Precauciones de seguridad

/A\ PRECAUCION

« No lave el acondicionador de aire con agua.
Esto puede causarle un shock eléctrico.

El sistema debe ser usado unicamente con
el propésito original y no para cualguier otro
proposito, por ejemplo, la conservacion de
alimentos, plantas o animales, dispositivos de
presicion o piezas de arte.

El sisterna es para ser usacdo solo en habita-
ciones damésticas comunes. Cualguier otro
uso del sisterma puede danar la calidad de los
comestibles, ete.

No colocar elementos que contengan agua,
tales como vasos, floreros, etc. sobre la uni-
dad.

Si el agua entra en la unidad esto podria

causar dafos en |la aislacidn y causar shocks
eléctricos.

No instale el sistema en un lugar donde el
flujo de aire apunte directamente a2 animales o
plantas.

Esto podria afectar |a salud de los mismos.

No sentarse delante de la puerta de salida de
la unidad ni cologue elementos delante ella.
Sila unidad se cae o algo se cae de esta, las
personas podrian lastimarse.

Luego de un largo periodo de uso, controle de
vez en cuando la estructura de soporte de la
unidad.

Si no repara los posibles dafios inmediata-
rmente, [a unidad puede caer y causar lesioness
personales.

No togque las laminas de aluminio del inter-
cambiador de calor de aire.

Se pueden producir lesiones personales

No coloque ningan tipo de electrodoméstico
u objeto debajo de las unidades interiores o
exteriores.

La condensacidn que cae de la unidad puede
manchar los objetos y causar accidentes o des-
cargas eléctricas.

No haga funcionar el sistemna sin el filtro de
aire.

Podria causar un funcionamiento incorrecto del
sistema debido a una obstruccidn del intercarm-
hiador de calor.

No desconecte la alimentacion inmediatamen-
te después de detener el funcionamiento.
Espere un minimo de 5 minutos; de lo contrario
existe riesgo de fuga de agua o averia.

No controle el sistema con el interruptor prin-
cipal de alimentacién.

Padria provocar un incendio o fuga de agua.
Ademas, el ventilador puede arrancar inespera-
damente, lo que podria causar lesiones.

Si usted opera el sistema junto con un apara-
to de combustién, debe ventilar la habitacion
regularmente.

La ventilacion insuficiente puede ocasionar
accidentes debido al deficit de oxfgeno.
Coléguese en una escalera de tijera segura

u otro ohjeto estable al extraer el panel de
entrada de aire y los filtros.

Si no lo hace, podrian producirse dafos dehido

a la caida de ohjetos.

Cuando limpie el sistema, detenga la unidad y
desconecte |a corriente.

Nunca abra el panel mientras el ventilador
interno esté girando.

No cologue objetos cerca de la unidad exter-
na ni deje gue se amontonen hojas alrededor
de dicha unidad.

Si hay objetos u hojas alrededor de la unidad

L3

exterior, podrian entrar en ella pequefos ani-
males y tocar componentes eléctricos, causan-
do una averia, humo o un incendio.

Péngase en contacto con su distribuidor para
limpiar los componentes internos de la unidad
interior. No intente hacerlo usted mismo.

El uso de un detergente no homologado o un
métada de limpieza inadecuado puede dafiar
los componentes de plastico de la unidad y
provocar fugas. También pusden producirse
dafios, humo o fuego si el detergente entra en
contacto con los componentes eléctricos del
motor.

Si escucha truenos o existe riesgo de caida
de rayos, detenga la unidad y desconecte la
corriente.

Esto puede dafiar la unidad

1 PRECAUCIONES PARA LA REUBICACION O REPARACIONES

/i ADVERTENCIA

« No realice ninguna reparacion o modificacion. Consulte con el proveedor de la unidad.
Si repara o modifica la unidad, podria provocar fugas de agua, descargas eléctricas o fuego.

« Para realizar reparaciones, consulte con su
distribuidor.

Reparaciones incorrectas pueden ocasionar
shocks eléctricos, incendios, ete.

En caso de gque el acondicionador de aire se
reubigque en otro logar, péngase en contacto
con su distribuidor o con un instalador profe-
sional.

Una instalacidn incorrecta puede causar pérdidas
de agua, descargas eléctricas, incendios, ete.

Si observa algo anormal (olor a quemado,
etc.}), detenga el sistermna, desconecte la co-
rriente y consulte con su distribuidor.

El uso continuo del sistema en circunstancias
anormales puede ser el resultado de un funciona-
miento defectuoso, descargas eléctiicas, incen-
dios, ete.

« Si el acondicionador de aire no enfria o no

calienta la habitacién, esto puede deberse a
una fuga de refrigerante. Pongase en contacto
con su distribuidor.

Si es necesario anadir refrigerante, pongase
en contacto con su proveedor para recibir las
instrucciones apropiadas.

Si el refrigerante entra en contacto con la piel,
podria causar una lesion por frio.

Si el gas refrigerante se inhala en exceso, po-
dria causar temporalmente un deterioro de la
funcidn nerviosa como margos y dolor de cabe-
za, o un deterioro de la funcidn cardiaca como
arritmia y palpitaciones. Si una fuga inesperada
de refrigerante cae sobre un calefactor, estufa,
plancha u ofra fuente de calor, se podrian ge-
Nerar gases Nocivos.
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Los nombres de cada parte y su funcion

UNIDAD INTERNA

J—

( Panel de entrada de aire
Extrae el aire interiar. ﬁ Pagina 144
( Filtro de aire

Retira gl poho o suciedsd fuers de la ertrada de aire.
ﬁF’égina 144

Filtro de limpieza de aire )

G' Pagina 145

M Sensor de temperatura ambiente )
— Intercam biador de calor )
e ]
. . Salida de aire )
LY LY LY L a—
\ Sopla aire desde aqui.

( Ventilador de la unidad interior )

f.

{Lama tle ajuste de direccion del Hluja de aire hacia la izguierdathacia la derec@

ﬁ' Pagina 132

UNIDAD EXTERIOR

[l

Ala de ajuste de direccion del flujo de aire arriba/abajo )

g Paging 132

Manguera de desagiie )

Drena el agua de |a unidad interior.

Conexitn de la tuberia de refrigerante y cable eléctrico )

( Entrada do aira )
(En la superficie ateral y trasera)
{ Salida de aire
LY
!
I Ve - - -
i ( Ventilador de la unidad exterior )
i
N
r R
( Intercam biador de calor )
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Los nombres de cada parte y su funcion

Seccion de visualizacion de la unidad

(Fleceptor de la seal de control remoto)

(Unidad de botdn ONFOFF de la unidad_)

Este botn s puede usar para encender’apagar b unidad
cuando el mando & distancia no estd disponible.
Paging 126 HI 3D
RUN TIMER POWER AUTO
O O @ e
0,
! J
ONRQFF
(Tesligo luminese {(verde) RUN {HOT KEEP) ( Luz 30 AUTO {verde) )
« Seilumina durante el funcionamiento. Se ilumina durarte la operaciin y la operacion
« Parpades cuardo el flupp de aire se detiene A0 AUTD.
debido al funciornamiernto en modo “HOT e
KEEP”, “CLEANT 0 en*modo de operacidn 1Y Luz HI POWER {verde) )
o vélide”. Se ilumina durante el funcionamiento en modo
1.5 s&t. HIGH POWER (4 GRAN POTEMCIA).
ON I
HOT KEEF oFF | _Testigo luminoso TIMER {amarillo))
Se iluming durarte el funcionamiento en modo
0.5 sec. 1.5 see. TIMER.
3 B, .
Furionamien- ON Modo de oparacian
to en modo fic valide OFF
CLEAN pFF
(lim pieza) 0.5 sec.
1 s,

0- Paging 142 g— Pagina 148

Accesorios
D
(=[] f
DO y
Filtro alergénico {(Maranja claro}
Bateria
(RO3 (AAA, Micro) x2)
dh— 8
—
Gontrol remaoto Soporte del mando Filtro Deaodorirante {Naranja} Tornillo de madera (Cantidad:2)
inalambrico a distancia inaldmbrico {para la montura del soporte del

mando a distancia)

Tl

» Sefal acidstica para el mando a distancia
Cuando se selecciona una temperatura de 24°C, funcionamiento automatico vy flujo de aire automatico, la unidad emite una
sefial acastica (PiPi).
Cuando se apaga el aire acondicionado pulsando el boton ON/OFF {excepto en modo CLEAN -limpieza-}, la unidad emite una
senal acustica (Pi}.
Esta funcion es practica cuando se hace funcionar el aire acondicionado en la oscuridad.

Ajuste del flujo de aire Temperatura preestablecida
[ ]
m »
- Jadl Tad™" ‘s 2dt 3 ogdeddedi #d52dhb
] A Pl Pl PIM [ ] Pl

PP Pl Fl

1 I
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Manejo del mando a distancia

Procedimiento de reemplazo de las baterias

Los casos siguientes significan el agotamiento de 1as baterias. Reemplace |as baterias agotadas por otras nuevas.
» El sonito de recepcion de la sefal no es emitido desde |a unidad cuando |a sefal es transmitida.

# Lasindicaciones en pantalla se desvanecen

7

1 Retire la tapa y extraiga
las pilas gastadas.

Cologue las baterias.
RO3 (AAA, Micro) x2

Prest aEnciin
& lss marcas

—Pk

Mo use baterias viejas junto con nuevas.

Retire las baterias cuando no va a utilizar por un tiempo prolongado el con-
trol remaoto.

La vida util recomendada de una pila, conforme con JIS & IEC, deberia ser
de 6 - 12 meses con un wso normal. Silas ha usado por un iempo indeter-
minato o por mas tiempo que &l especificado, existe el nesgo de gue las
baterias pierdan liguicto, causando asi un dafo irreparable al control remoto.
La duracion recomendada e la pila viene impresa sobre la misma. Esta du-
racion puede ser menor debido al tiempo de fabricacion de la unidad. Aun-
fue, posiblementz |a bateria tenga aun suficiente carga con posteriondad a
su fecha de vencimienta.

7

B Cuando la pantalla muestre un estado anormal, presione el interruptor ACL
con la punta de un boligrafo.

Utilizando el soporte del control remoto

Cierre la tapa.

Pulse el interruptor
ACL con la punta ce un
holigrafo.

Pagina 128

"

El control remoto puede ser usado separmdamente desde a
pared utilizando el soporte del control remoto. En este caso,
instale el control remoto luego de verificar que el acondic-
inadar de aire recibe la sefal correctaments.

Para instalar o retirar el control remoto, deslice el mismo ha-
cia arriba o hacia abajo desde |a parte superior del soporte.

I

Nota de advertencia sobre el manejo del control remoto

7

{ Estrictamente prohibido

» No cologue el contrel remotoe en
lugares con alta temperatura o ger-
ca de aparatos calefactores.

»  Nodeje el control remoto expuesto -
4 la luz solar o a una iluminagion
intensa.

cauteloso.

No deje caer el sontrol remoto. Sea

» No coloque obstaculos entre el
contral remoto y la unidad.

» No vierta ningan liquido sobre el | »
mando a distancia.

sontrol remoto ni se suba sobra él.

No cokoque objetos pesados sobre el

» ;No se han agotado las baterias?

Cr "Procedimiento te reemplazo de |as

baterias” mas arriba.

Sustituya las pilas por unas nuevas ¥ vuelva a in-

tentar la accion.

- Si el mando a distancia falla, haga funcionar ("5 4 continuacion

la unidad con la funcion de accionamiento
tem poral {emergensia).

Pangase en cont@cto con su distibuidor para
revisar el mando a distancia.

» El boton ONJOFF de |a unidad opera el encendido y apagado
de la unidad temporalmente, cuando el control remoto no es

usao.
Contenitdo de oparacion

» OPERATION MODE {Modo de operacion}

» FAN SPEED
« AIR FLOW

AUTO
AUTO
AUTO

;==

» Laoperacion se inicia pulsando el botdn ON/OFF de la unidad,
v pulsando otra wvez para parar la operacion

(Unidad de boton ONIOFF ce la unidad)

+ Mo mantenga presionado el botdn ON/OFF durante mas de 5 segundos.

{5i lo mantiene pulsado durante mas de 5 segundos se ajustara la refrigeracion automatica gue se emplea durante &l manteni-

miento y cuando se reubica el acondicionador de aire.}
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Instalacion de dos aparatos de aire acondicionado en la misma habitacion

B Si hay dos aparatos de aire acondicionado instalados en la misma habitacion, utilice este ajuste en el caso de gue los dos aparatos no
se controlan con un tnico mando a distancia. Ajuste el mando a distancia v la unidad interior.

Ajuste del mando a distancia

Ajuste de la unidad interior

1 Retire la tapa y extraiga las pilas.

1 Desconecte la alimentacién y vuelva a conectarla
pasado 1 minuto.

Desconecte la linea de conmutacién
gque hay junto a las pilas con unos
alicates.

Desconectar

2 Apunte a la unidad interior el mando a distancia ajus-
tado segan el procedimiento descrito a la izquierda y
envie una sefnal pulsando ¢l interruptor ACL del mando
a distancia.
P

Comao la sefial se envia Recepeidn
unos B segundos despues = pip E
de pulsar el interruptor

ACL, dirija el mando a
distancia a la unidad inte-
rior durante ese periodo.

3 Inserte las pilas.

Cierre la tapa.

Compruebe gue se emite el sonido de recepcidn “pip”
desde la unidad interior.

Al completar el ajuste, la unidad interior emite un sonido "pip”. (Si
no se emite el sonido de recepcion, vuelva a ejecutar &l ajusts
desde el principio.}

Proteccion infantil

B Esta funcion bloguea el control del mando a distancia pam evitar un error de funcionamiento.

’

.

Apunte el mando & distancia hacia el acondicionador de aire, ¥

Pulsar el hotén SET (Ajustar) durante 3 segundos o mas.

ase muestra en pantala. Mientras estd activeda la proteccidn infantil, solo

puede operarse: el botdn ONAOFF.

.

—~ Procedimiento de cancelacién
Desactive el indicadora pulsando el botdn SET (Ajustar) durante 3 segundos

0 mas.

+ Con la proteccion infantil activada, no pueden cambiarse los ajustes de
temperatura, velocidad del ventilador vy direccion del flujo de aire. Para
cambiar los ajustes, desactive la proteccion infantil.

» La proteccion infantil no funcionara durante el modo ALLERGEN CLEAR
(Eliminar al érgenos).
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Seccion de funcionamiento y visualizacion del mando a distancia

| Operacion de seccion |

{ada ver que se pulse este botén, cambia el

moda.
ﬁ' Pégina 128,131

( Botén de ajuste de la

Boton de seleccion de OPERATION
MODE {Modo de tuncionamiento)

TEMFPERATIRA

Este bottn ajusta la temperaturs de s
habitacin.

(Botc‘.-n HKYECD {ENCEM-DIDOVE COO—

Este botdn alterna entre los modos
HIGH POWER (Alta potencia) y ECO-
NOMY [Econdmico).

Pagina 140

Butdn AR FLOW {FLUJO DE AIRE)
{LEFT/RIGHT} {IZQUIERCATERECHA)
Este boton cambia la direccion del fluje de

aire (izquierdaidarecha).

(7= paainz 192

( Botén SILENT {Silencio)

—
T

Este bottn cambia al modo SILENT

[Sileneio).
0— Pagina 141

{  seccion de transmision

AR FLOW

{ELIMINAR ALERGENOS)

Este botdn selecciona la operacidn

( Boton ALLERGEN CLEAR

—

)

N

Botdn ON/OFF {ACTIVAR/DE S
ACTIVAR) {luminoso)

Frulse para poner en marcha la unidad,
pllsek de nuevo para detenerla.
Botdn de VELOCIDAD DEL
VYENTILADOR
Cada ver gue se pulse el botdn, cambia
la velocidad del vertilador.
Pagina 1340

Botan AIR FLOW {FLLWJO DE AIRE}
{UP/DOWN} {ARRIBA/ABAJO}

Este botan cambia la direccion del flujo
de aire (arrbatabajo).

ﬁ- Pagina 132
v—( Botén 3D AUTO
Este batan establece la operacian 30
AUTO
G— Pagina 132

Botdn MIGHT SETBACK )

Este bottin establece el modo MIGHT
SETBACK [Comfart rocturr).

a— Pagina 141

)

FUR | [un'] foang

Boton SET {Ajuste)/Protection
infantil

Este botdn sirve para ajustar el tempaori-

ALLERGEN CLEAR, E"_ENTE @ zador y la proteecion infantil
Pagina 135 ﬁlpagina 127
TIMER w0 —

( Botén ONTIMER ) ijggt ry [ SET Botén CANCEL )

- - — Este botin cancela el temparizador ON
Este batdn selecciona o operacidn ON e actvaciom, el temporizader OFF (de
TIMER. a_%gma 154 : QFF ¥ || |cANCEL desactivacian), y la aperacidn SLEER

(de autvapagado).

( BoonOFFTIVER [weekLy|seer | [ /g d Boton TIMER )

Este botén selecciona la operacien OFF

TIMER.
(= Pagina 133

( Boton WEEKLY {Semanal)

Este boton activa y desactiva el Tempo-
rizador semanal.

& Pagina 196
G:anmuladar CLEAN {LIMPIAFID—

Este interruptor selecciona el modo
CLEAN (Limpia).
b— Pagina 142

3
TIME SETUP | ACL

IEW

e
. 1

(Botén SLEEP (AUToAPAGADo})—

Este botdn selecciona el funcionamiernto
en modo SLEEFR

&npéginmss

+ Lafigura agui arriba muestra todas las

indicaciones con un propdsito eaplicativo, pero
practicamente sdlo son indicadas s pares perti-
nentes.

Procedimiento de transmision

Este botdn sirve para ajustar la hora
actual y la funeion de tem porizador.

Botén PROGRAM {ngramar))

Este botdn ajusta el Tem porizador se-

manal.
a:Pégina 136

Interruptor ACL
Interruptor para restablecer el micro-

ordensdor.
G-Pégina 126

Conmutador TIME SET UP
{CONFIGURACION DEL TIEMPD)

Este interruptor s utilza para el ajuste de

la hora.
a-Pagina 128

Cuando se pulsa algin botdn del mando a distancia mientras se apurta al apargto de aire acordicionado, se transmite ung sehal
Cuando la senal es recibida correctamerte, recibe un sonido emitido desde la unidad.
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Ajuste de la hora actual

como hora actual . Ajuste el dia de la semana v la hora.

7 ™y

B Cuando se inserten las pilas, la hora actual pasar@ automaticamente al modo de ajuste de hora. Se muestra Mon (Lunes) v 13:00

Ejemph: Ajuste a Sat (Sabado) a las 10:30.

Presione el interruptor TIME SET UP.

Presione eon la punta de un boligrafo, ete.

Parpades el dia de ls semana, lo gue indics que puede ajustarse.

Pulse el boton “4 o ¥ (TIMER)" (Temporizador).

[Ajuste a Sat (Sabada))

Pulse el botén SET (Ajustar).

El dia del indicador de semana pasa de parpadeo a oz fijg, con b gue ha
finalizado el ajuste del dia de la semana. A continuacidn, parpades el indi-

cador de hora.

Aseglrese de pulsar el botdn antes de que pasen 60 segundos de | Oltima
aperacion en el paso 2. De lo contrario, no se gjusts el dia de la semana.

Pulse el botén "4 o ¥ (TIMER)” (Temporizador).

[Ajuste a Sat (Sabado))

1

o & o
CLEAN TMESETUP ALL

JL___ U

Pulse el botén SET (Ajustar).

El indicador de hora cambia de parpades a luz fijg, lo que indics que el

ajuste ha finalizado.

Asegirese de pulsar el botdn dentro de los &) segundos siguientes a la Aki-
ma operacion del paso 4, ya que de otro modo mo se sjustars la bora.

» El funcionamiento en modo temporizacdor se basa en el reloj
interno, por lo que debera ajustar la hora correctamente,

» Los datos de control remoto se repondran cuando se ajuste
la hora actual.

» Cuando se cambian las pilas del mando a distancia o se pulsa
el interruptor ACL, el mando a distancia vuelve a su estado
inizial. Como el programa Temponzador semanal no esta ajus-
taclo en el estado inicial, debera ajustar el programa segon el

procedimiento de ajuste.

Funcionamiento en modo AUTO (automatico)

B Opera porla seleccidn automatica del modo de operacion {(COOL, HEAT, DRY} dependiendo de la temperatura ambients al arrancar.

4 ™

Cuando la unidad no ests en el modo AUTO:

Pulse el hotén MODE.

El modo cambia cada ver que se pulsa el botan.
Ajuste a P .

I
2

rante el funcionamiento.
@Pégina 147

0 ) @D

[RE][a
BE] Ly

{ Pantalla en estarlo apagado )

moem| —E—

» Encaso de gue no salga aire ou-

« Alinstalar el filtro de limpieza que
viene incluido, &l acondicionador
de aire depurar &l aire durantz el
funcionamiento automatico.

Apurte el mando a distancia hacia el scondicionador de aire, ¥

Pulse el hotén ONfOFF.

b

Parar: Pulsar el botén ON/OFF.

La operaciaon del
modo AUTO puede
ser llevads a cabo
sdlo pulsando el botdn
OMNfOFF la praxima
WEIL.

o » Se muestran los valores actuales de

hora, dia de la semana y modo de o FAN (ventiladort en su lugar.

funcionamiento cuando el aparato de
'”m aire acondicionado esté apapado.

aire.

1289 —

5i no desea utilizar el modo AUTO {automatico), cam-
bie a COOGL (frin}, HEAT (cakor}, DRY (deshumidificador }

ﬂ'Péginmm

Procedimiento de ajuste de la direccion del flujo de
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Ajuste de la temperatura durante la operacion de AUTO

B Es posible ajustar [ temperatura del aire incluse durante el funcienamiente autematice. Hay € niveles posibles de ajuste con el botén Ao el
botan W.Durante el funcicnamiento automatice, la temperatura preestablecida, tanto para calor come para fric, es de 24°C.

4 ™

Cuando ses necesario un cambio en la temperaturas.

Pulse el botén “A o ¥ (TIMER)” (Temporizador). ]

( cuando hace un poco de frio |

Pulze &l botdn & .

B Cadaver que se aprieta 2l boton 4, el conmutador cambia conforme al orden siguiente
B PP (e =y (RS, B = . 1
Cuando aparece indicadn +8, incluso si el botin g esta presionado, el indicador no
cambia.

[Cuanda hace un poco de calor j
Pulse dl botdnW

B Cada vez que se aprieta | boton W, el conmutador cambia conforme al orden siguients
45— 45— =0 -1 —B.
Cuando aparece indicado -6, incluso si el botdn W esta presionade, el indicadaor no cambia.

Pantalla del mardo & distancia
Programaciin | 6 | -5 | 4 | -3 | -B A A 2 3+ | 45|+
deemp("C) | 18 [18 | 20 | 21 |22 | 23| 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 28 | 30

B Puede seleccionar la capacidad de su aire acondicionado durante el funcionamiento en modo calefaccion, modo refrigeracion o mado

ventilador.

4 B

Apunte el mando & distancia hacia el scondicionador de aire, ¥

Presione el botén FAN SPEED (VELOCIDAD DEL VEN-
TILADORY).

Cads vez que se pulse el botdn, cambiza la velocidad del ventilador.

I
A
AUTD uLo LD MED HI

Capackdad de funcionamignto segin elija usted YELOCIDAD DELYENTILADOR
Establecids automatic amente por el microcomputader AUTO

Opemcion silenciosa ] ]
Funeionamiento ahorrando energia LD
Funcionamiento normal MED
Funeionamiento potente de gran capacidad HI

» Cuando se cambia FAN SPEED (Welocidad del ventilador) de HI (Alta) a
LO {Baja} o ULO (Ultrabaja), es posible que se oiga como fluye el refrige-
rante.
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Procedimiento de gjuste de la direceign del flujo de
aire, g-Pégina 132

Funcionamiento en modo COOLHEAT/DRY/FAN {Frio/CalorDeshumidificador/Ventilacior)

Apunte el mando a distancia hacia el scordicionador de aire,

=

Pulse el boton de seleccion MODE.

E stablezea el modo que necesite.

gk (Coal), £ (Heat), &4 (Dry), £ (Fan)

— 2

Pulse el botén ON/OFF.

4

Pulse el botén TEMP.
Frulse el botdn & o W para ajustar la temperaturs deseads.

Recomendaciin

[Bleroaro|§lzroarc] & woarolz] — |

Pulse el hotén FAN SPEED.

Ajuste lavelbcidad del vertilador como desee.
Mo se puede sjustar la velocidad del ventilsdor con el modo Dry (Secar)
aetivo.

» En caso de gue no salga aire cuando se inicia el funcionamien-
to en modo calefaccion. & Pagina 147

s El modo de funcionamiento ambién puede ajustarse o cambiar-

se ¢on el aparato de aire acondicionado en marcha.

Parar: Pulse el botén ON/OFF.

Ajuste de la temperatura de funcionamiento del acondicionador de aire

B Utilice la unidad dentro del siguiente margen de funcionamierto. Si no lo hace, se activara el dispositivo de proteccion por lo que no
funcionara la unidad.

Refrigeracion

Calefaceion

Temperatura exterior

Aproximadamente de -15 a 46°C

Aproximadamente de -15 a 24°C

Temperatura interior

Aproximadaments de 18 a 32°C

Aproximadamente de 15 a 30°C

Humedad interior

Aproximadaments por debajo de 80%

El uso prolongado de la unidad con un nivel de humedad
superior a 80% puede producir la formacion de
condensacion en la superficie de la unidad interior,

provocando fugas de agua.

Caracteristicas de operacion del modo HEAT

Mecanismo y capacidad de operacion del modo HEAT

Mecanismo

La unidad toma aire frio exterior, lo calienta v lo transfiere al interior, calentando asi el ambients. La capacidad de calefaccion del siste-

ma de bomba de calor se reduce cuando la temperatura del aire exterior desciende.
Después de encendesr el acondicionador de aire pueds pasar algln tiempo hasta que la unidad empiece a suministrar aire caliente.
Si la tempematura exterior se vuelve extremadamente baja, s recomendable utilizar una fuente de calefaccion adicional.

Descongelacion

Si la temperatura exterior es baja v la humedad ambiente alta, el intercambiador de calor, en la unidad exterior posiblements se congele,
lo cual evita una calefaccion eficientemente.

Si veurre esto, se activard la funcidn de descongelacion automatica, deteniendo el funcionamiento del modo calefaceion durante 5 - 15 minutos.
Los dos ventiladores interior y exterior se detienen vy se ilumina BUN gue parpadea lentamente (1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF} durante la

descongelacion.

La unidad exterior posiblemente despida algo de vapor durante esta operacion. Esto es para ayudar al proceso de descongelado, no

25 un defecto.

La operacion HEAT se reinicia tan pronto como el descongelado se haya completado.
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Ajuste de la direccion del flujo de aire

[ 3y
r L Ajuste de la direccion del flujo de aire |

B La direccion amiba/abajo se puede ajustar con el boton AIRFLOW U/D (UP/DOWN} del mando a distancia. Cada vez que pulsa
este botdn, el modo cambia de |a siguiente manera:

Cambio en &l modo FLUJO DE AIRE — [:I — _q — q — El — q — EI — —
{ARRIBA/ABA.O). - L4 F) i
(Deflector detenido) (Oscilacion)
B La direccion izguierda‘derecha se puede ajustar con el boton AIRFLOW /R (LEFT/RIGHT} del mando a distancia. Cada vez que

pulsa este boton, &l modo cambia de la siguiente manera:
Cambio en el mode FLUJO DE AIRE
{ZQUIERDADERECHA). L__J 5_7\] E__\I - L__J L__é

[Lama detanida) i i i i

Y A B ST
LY )
(Ostilackin

» La posicion actual de la aleta y la lama podrian diferir de la imagen mostrada.
NOTA PARA EL FUNCIONANIENTO EN MODO CAL EFACCION

« Cuando se inicia el funcionamiento en modo calefsceidn, la direceidn del deflector v la lama queds fijpda en la posicidn horizontalicentral para evitar
la corriente de aire frio gl arancar, y voehe & la posiciin previamente ajustada coando el suministro de aire caliente se normaliza.

o La direceion del deflector y la lama sera controlada hasta la posicion horizontalcentral coando la temperstura de la habitacin alcance el valor esta-
blecido y el compresor se detenga, o cuando se active gl modo deseongelacion.

« La direceion del flujp de aire no se puede ajustar durante el periodo mencionado anteriormernte. Cambie los gjustes de s direccidn del flujo de aire
después de gue el gire caliente empiece a suministrarse y de que el deflectorlamas se sitde en la posicion establecida.

[ MEMORIA DE ALETA (DEFLECTOR O LAMA DETENIDOS)]

Cuando pulse el botdn AIRFLOW (LD o L/R) una vez mientras el deflector o ks lama estan en movimiento, la oseilacion se detendrd en la posicidn
deseads. Dado que este anguk queda memorizade en el microordenador, la lama o el deflector se colocaran automaticamente en este dngule cuanda
se inicie la pricima puesta en marcha Como este dngulo esta memorizado en el microordenador, el deflector o la lama se colocardn automaticamertes
en este dngulo cuando comience s proxima operackin.

A\ ADVERTENCIA Y « Serecomienda deterer el Angulo de la aleta.
» No exponga directamente ningln objeto al flujo de aire del acondicionador
L durante mucho tiempo. ) |
- /% PRECALCION . HEAT /’f (Soplado inclina-

» Cuando la unidad se encuentre en modo COOL (frio) o DAY (deshuridificadar), da)

no haga funcionar el acondicionador con la circulacian de aire orientada hacia
abajo durante un largo periodo de tiempo. De lo contrario, puede producirse con-
densacian an la rejilla de salida y el consiguiente goten. De o contrario, puede l\
producirse condensacion en la rejilla de saliday el consiguiente goteo. COOL,DRY | y— 7 (Soplado hari-
» No trate de ajustar manualmente los deflectores y lamas, ya que #stos podrian no ‘\ zontal)
cerrarss completamants o cambiar 8l angulo de contral.

B La velocidad del ventilador y |a direccion del flujo de aire se controlan automaticaments, permitiendo el acondicionamiento de aire
eficaz de toda |a sala.

s ™
Presione el botén ONfOFF.

I+
£

Presione ¢l botén 3D AUTO.

Cada vez gue se pulsa el botdn 30 AUTO, el indicador carmbia en el siguien-
te orden:

DM Sin indicador
(3D AUTOD) (Dperackin normal) |

.

— Procedimiento de cancelacion
Pulse el boton 30 AUTO para desactivar el indicsdor 30 ALUTO.

Sk

Se cancela el modo 3D AUTO cuando se alterna el modo de operacian.
Si se cancela la operacion 3D AUTO, |a direccion del flujo de aire cambia-
ra a la utilizada antes de haber establecido 30 AUTO.

+ El modo 3D AUTO solo puede establecerse en los modos AUTO {Automa-
tico}, COOL (Enfriar} o HEAT {Calentar}.
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Funcionamiento en modo SLEEP TIMER (autoapagado)

B La unidad s& detiens avtomaticamente al final del periodo de tiempo establecito.
La temperatura prefijada se ajusta automaticamente de acuerdo con el tiempo transcurrico, con el fin de evitar una refrigeracion o cale-

faccion excesiva.

{ ™

Pagina 135

mooe] [ = '
v | )
@@@

c=lealna

~ Cambiando el ajuste de la hora
Ajuste una nueva hora pulsando el boton SLEER

- Procedimiento de cancelacién

Pulse el boton CANCEL (Cancelar} para desac-
tivar el indicador SLEEP (Autoapagado).

Pulse el botén SLEEP. ]

H Si se pulsa mientras 1a unidad esta apagada
Se inicia el funcionamiento en modo SLEEP TIMER con los ajustes anterores, v el
acondicionador e aire se apaga una vez transcurrido el tiempo establecido.

B Si se pulsa mientras la unidad esta en marcha
El acondicionador de aire se apaga una vez transcurnido el tiempo establecido.
Cada vez que pulsa este boton, la indicacion cambia de la siguiente manera:

P NCH
Bl

Ejemplo: Usted prefiere que la unidad se pare transcurridas 7 horas.

2
Configurar en H

La luz del temporizador {amarilla} esta encendida.

Sin indicadclr
[cancalada)

« Launidad se detiene una vez transcurrido el tiempo establecido.

+ La operacion SLEEF (AUTOAPAGADO} no funcionara durante la ope-
racion ALLERGEN CLEAR (ELIMINAR ALERGEMNOS).
» Mo se puede ajustar de forma concurrente con el modo OFF-TIMER.

Funcionamiento en modo OFF-TIMER (temporizador de apagado)

B La unidad se detizne automaticamente cuando se llega el tiempo establecido.
Sitiene el aire acondicionado apagado, inicie la operacion desde el paso 1.5 &l aire acondicionacdo esta funcionanda, inicie la opera-

cion desde el paso 2.

s ™

— Cambiando el ajuste de la hora

Ajustar una hora nueva usando el boton OFF-
TIMER.

— Procedimiento de cancelacién

Pulse el boton CANCEL para apagar la indica-
ion del temporizador.

Ejemple: Desea que la unidad se detenga a las 22:30.

5

Pulse el botén ONFOFF.

Pulse el botén OFF-TIMER.
Parpadeara el indicador OFF-TIMER

Pulse el botén "4 o ¥ (TIMER)" (Temporizador).
Cads vez que se pulsa el bottn g | la indicacion  va cambiando en el si-
guuentgﬂarden

(Unidades de
LT e e e A R e I diez minites) —l

Cada ver que se pulsa el boton W, la indicacion wa cambiando en el si-

guiente ordern:

I—.om-zzzsa-zsm-....-pzzzco-unzso-. (Unidades de
diez minutos)

Corfigurar en las 22:30

Pulse el boton SET (Ajustar).

La indicacion cambia de parpades & luz fija y el gjuste fingliza.
El testigo (amarilo) del temporizador se enciende.

D EIE

y

La unidad detiena la operacian a la hora ajustada.
Aseqirese de pulsar el botan dentro de los 60 segundos siguientes a la Gltima
operacidn del paso 3, yaque de otro modo no se completara el ajuste.
La hora actual no =e muestra durante el funcionamienta 2n modo OFF-TIMER.
La operacian OFF-TIMER (TEMPORIZADCR DE DESACTIVACION) no funcio-
nara durante la operaciin ALLEAGEMN CLEAR (ELIMINAR ALERGENDOS).

» A diferencia del funcionamiento en modo SLEEP TIMER, el ajuste automatica de
|a ternparatura no se lleva a caba durante el modo OFF-TIMER.
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Funcionamiento en modo ON-TIMER (temporizador de encendido)

B Laundad = pongen luncenamenic entre 3 v 60 minuks antes de 1 hora eslablecda para que B em peratuia de 1 habdackin haya akcanzadosu punto dpfime al legar ese momente. ﬁ Fagma 133

La cparacion OM-TIMER [TEMFORIZADOR DE ACTIVACION) 52 pueda configurar con independencia desi el aire asondicionado estd en funcicnamiento o na.
Ejemple: En casc de que |a tem peratum & ptima de |a habitacion se desse pam las 8:00.

5

Pulse el botén ON=TIVIER.
Parpadesrs el indicsdor ON-TIMER a6

Pulse el botén "4 o ¥ (TIMER)' (Temporizador}.

Cads vez que se pulsa el bottn &, s indicscidn v cambizndo en el siguien-
te orden:

. . . N ) . (Unidades de
I—sO.C{)-b{).]{)—-b{).ZO—+ =] =] 1 b diez minuios) -I

Ceda vez gue se pulsa el botdn W la indicscidin va cambiando en el siguien-
te arden:

I—ooc-o-zs SO Tl w2300 02250 me (Unidades de
diez minutos) -I

Configurar gn las 8:00

Pulse el botén SET (Ajustar).
La indicacion cambia de parpadeo a luz fija y el ajuste finaliza

La luz (amarilla) del temporizador se enciende.
3 La unidad se detiene si la hora de encendido se sjusta mientras ésta esta
en marcha

Pk

- Cambiando el ajuste de la hora » Seinicia la operacion 5 a B0 minutos adelantada a la hora ajustada.
» FEl testigo del temporizador (amarillo} se apaga a la hora programada.
Ajlustela en una nueva hora mediante el botdn + Agequrese de pulsar el botdn dentro de los 60 segundos siguientes a la
OMN-TIMER. Ulitima cperacion del paso 2, va gue de otro modo no se completara sl
ajuste.
= Procedimiento de cancelacién + La hora actual no se muestra durante el funcionamiento en moda ON-
. TIMER.
Pulse le.' g?’togocﬁp‘:‘:ﬂ (C?”i;'a” pam desac- » La operacion ON-TIMER (TEMPORIZADOR DE ACTIVACION) o funsio-
tivar &l indicador de temporizador. nmard durants la operacion ALLERGEN CLEAR (ELIMINAR ALERGENOS).

B Funcionamiento combinado de los modos SLEEP TIMER v ON-TIMER.

e \ Ejempl: Se desea que la unidad se detenga despuis de 3 horas y que luego vuela a po-
nerse en marcha, akanzindose la temperaturs preestablecids hacia las 800

B Configuracién del modo SLEEP TIMER

Configurmar mediante los procedimientos de la pagina 133.

&
Configurar en H

B Configuracion de la operacion ON-TIMER

Configurar de acuerdo con el procedimiento mercionado en la seceiin ON-TIMER.

Configuaren @ © BBE

La corfiguraciin de la iluminacion de |a luz del temporizador (amarilla) de esta uni-
dad ha sido efectuada.
MR ALOW @

I LR I [ um | bﬂﬂ‘"q o Una ver transcurrido el tiempo establecido en el modo SLEEP TIMER, el funciona-

riento de |z unidad se detiene y voele a ponerse en marchs entre 5y 80 minutos
G ) |

antes de la hora fijada para el modo ON-TIMER.
THER El testigo del termporizador se apaga cuando se llega a la hora ajustada en el modo
[SE][ =
OFF L J

OM-TIMER.

- Cambiando el ajuste de la hora
Ajuste una nueva hora mediante el boton SLEEP u ON-TIMER.

[weey] | seee | | rew |

~- Procedimiento de cancelacion
Pulse el boton CANCEL para apagar |la indicacion del temporizador.
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Funcionamigmo en modo ON-TIMER (Temporizador de encendico) + OFF-TIMER (Temporizador de apagado)

B Combinacion de los ajustes de tempaorizador de los modos ON TIMER v OFF-TIMER.

Ejemplo: Cuando se deses que la unidsd se detenga & las 23:30 y gue luego vuelva a po-
- ™\ nerse en marcha, alcarzdndose |a term peratura preestablecida hacia las 8:00.

B Ajuste de la operaién OFF-TIMER
Fealics 2l ajusta sequn &l procedimient de b paging 133. Configurar an las EEIJU

B Ajuste de la operaién ON-TIMER
Realios ol sjuste sagin ol pocadimient; de s paging 134, Comiguaren ke B € B0

El testigo del termporizador (amarillo) de la unidad se encenderd cuando la corfi-
gumeitn se haya completado.

Eltiermpo fijado s mostrara en el mando a distancia. El indicador cambiarsg segun
el estado de funcionamiento.

Con ON-TIMER (temparizador de ereendido), el aire scondi-

dionado inicia su fureionamierta Con OFF-TIMER itermpori-
Bme Bﬂﬂ zador de apagado) el aie acondicionade se apaga.

(Ejempla de hora sctual: 5:00 El gire scondicionado se

detiene.)

Con OFF-TIMER (termporizador de apagado), el sire acon-
o diginnado se apaga. Con ON-TIMER (temporizador de en-
QEE‘HG cendida), el gire scondicionado inicia su funsionamiento,

(Ejemplo de hora setual: 20:00 El gire scordicionado se

pane en marcha.)

~ Cambiando ¢l ajuste de |a hora

Ajustar una hora nueva usando el boton OFF-TIMER o el boton
ON-TIMER.

- Procedimiento de cancelacién
Pulse el boton CANCEL para apagar la indicacion del tempari-

zadar.

—[ Arrangue de confort ]— f—[ SLEEP TIMER (Temporizador de autoapagacdo) ]—
En el modo de funcionamiento ON TIMER, la unidad se pone en mar- Cuando estd seleccionado el modo SLEEP TIMER, la termperatura es-
cha un poco antes para que ks habitacion pueda acercarse & la tem- tablecida se ajusta automaticaments al cabo de un rato, ssegurandose
peratura dptima cuando legue la hora de inicio. A esto se e deromina asi de gue la habitacidn no esté demasiado fria durante la refrigemeian
“Arrangue de confort™ ri demasiado caliente durante la calefaceion.

+ Mecanismo
La temperatura de la habita-
cidn se compruehs 50 minutos

¥ En GPE'aclidI" de refrigeralcidni o Durante el enfriamiento: la temperatura prestablecida se rebaja
{Parar) Inicia la opemcidn 14C al comienzo de |a operacion SLEEP (AUTOAPAGADD) (cuando

antes de ks hors de inicio, De- el temporizador estd activedo). Después de eso, [ temperatura sube

pené:llien;:la de la temperan.{ra [Dperaciin) 1°C c:é:la hora hasta stuarse 1°C por ercima de la temperatura pro-

ambiente en ese momento, . ramada.

la operacion se inicia 5 & o0 st de temperatura P g

minutos sdelantads. [ | o Dwrante la calefaccion: La temperatura prestablecida se rebaja 1°C al
¢ La funcidn esta disponible en — comienzo de la operacion SLEEP (AUTOAPAGADD) (cuando el tem-

los modos de funcionamien-  Control de temp. Ajuste de porizador estd sctivado). Despugs de eso, la temperstura desciende

to COOL y HEAT (incluide  ambiente ade- hara 3°C en una hora y 8°C en dos homs, por debajo de la tem peratara

AUTO). Este no setia enlos  lantado 60 min. programada.

modos DRY. Antes.

B Se utiliza el poder de las enzimas para eliminar los alérmgenos gue se acumulan
. ™\ en el filtro alergénico.
Apurte el mando a distancia al sire acondicionzada.

v !! H Pulse el botén ALLERGEN CLEAR.

Pulse el botén ON/OFF o el bo-
|MODE| A |ﬂL|
WF
— |mEme| —— _m
..'-',

ton ALLERGEN CLEAR.

» Dado gue latemperatura de la habitacion puede variar bastante, se reco-
mienda usar esta funcion cuandao no haya nadie en la habitacion. (Finaliza
automaticaments en unos 90 ming ,

» Durante la operacion ALLERGEN CLEAR (ELIMINAR ALERGENOS), no
se pueden configurar |1as operaciones de temperatura, velocidad del ven-

1 tiladar, direcoion del flujo de aire, v tempornzador.

« En el caso del multisisterna SCM, |la funcion de control ALLERGEMN
CLEAR (eliminar alérgenos} no es valida.

» Enelcasodel multisistema SCM, si el boton ALLERGEN CLEAR (eliminar
alérgenos) se pulsa por error, la unidad intenor gue recibe este comando
se detiene.
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Funcionamiento en modo Temporizador semanal

B Se pueden realizar hasta 4 programaciones con el temporizador {ON-TIMER/OFF-TIMER —temporizador de encendido o de apagaco)
para cada dia de la semana. Hay disponibles hasta 28 programas. Una vez fijado, el temporzador se repetira con los mismos progra-
mas £ara semana, a no ser que se cancele el Temporizador semanal .

‘ Ejemplo (con tiempo frio} ‘

: Ajuste de Temporizador
semanal

: Ajuste MANUAL

1200 14:00 16:00 18:00 20:00 22:00
Mon Programa 3 5mgmma4
Encendido 17:00 Apagado 22:00
Eririar 26°C
Vantllar : Lo
Tus | Programa 2 Programa 3| Programa 4
Garnbit del ajusts  Apagado 12:00 Encancido Encendldo 17:00 Apagado 22:00
3 BecarzB’c Enfriar 28°C
: Ventilar; Lo
Wed ~ [Programa2l  Progama @ Programa 4
~ ||  Emeoll  Apepecdo1CO0Encondido] @0 Apagado 14:00  Encendlido 16:00 Apagado 22:00
Fr 28| Enfriar 20°%¢
Wentllar : Ula
B Programa 2.3 5mgrarr|a 4
ON7:30 Camblo del ajusie |Sin configuraclén Camblo del ajuste Apagado 22:00
Enriar 267G Enfrar2% Enftar2g i~
Vamtar = HI Vontiar: HI Verler: Lo K
Sun Frogemaz | |F Programai] | _ |Progremad]  Programa4
Encandido 7:00 Apagada| Encandido 12:00 Encenddo 19-00 Apagada 22:00
Enfriar 25°C Enflar 25% Eniriar 27%
Wentlar - HI Ventdar - Hi Ventilar : ULa

‘ Ajuste ON/OFF (Encendido/apagado) del Temporizador semanal ‘

W Active v desactive & Temporizador semanal con el boton WEEKLY (Semanal).

G

wl It

$AmmE

I i 1

Pulse el hotén WEEKLY (Semanal).

ElTemporizador sermanal entra en funcionamigrio.
Cads vez que se pulsa el botdn WEEKLY (Sermanal), el indicador cambiz en
el siguiente arder:

B Sin indicadar
[Temparizadar semanal activaday  (Temporizador semanal desactivada)

Con el Temporizsdor sermanal activado, estd encendida la luz del tem poriza-
dor (arnarilla) del aparato de aire scondicionado.

Cuando se cambian las pilas del mando a distaneis o se pulsa el interrup-
tor ACL, el mando a distancia vuelve & su estado inicial. Como el programa
Temporizador sermanal no estd gjustado en el estado inicial, debers ajustar
el programa segln el procedimiernto de ajuste.

El Temporizador semanal se activa y desactiva independiente-
mente de si el aire acondicionade estd en marcha o ne.

El mooo CN-TIMER (Temporizador de encendido} del Tempo-
rizador semanal es efectivo independientemente de si el aire
acendicionado estd en marcha o no.

Cuande llega la hora de ajuste de ON-TIMER (Temporizador
de encendido}, el mando a distancia funciona segon los val-
ores de ajuste. El indicador del mando a distancia también
pasa a mostrar los valores de ajuste. El ajuste pusde cambi-
arse desde el mando a distancia después de activarse e modo
OM-TIMER (Tempaorizador de encendido} del Temporizador
semanal.

Los siguientes ajustes pueden establecerse con OM-TIMER
(Tempaorizador de encendidin}.

Modo de funcionamiento, velocidad del ventilador, temper-
atura, direccian del flujo de aire, ECONOMY (Econemicn}, 3D
AUTC, MIGHT SETBACK (Comfort nocturne), SILENT (Silen-
cin}.

Mo se ejecuta el arrangue con comfort en el mode OM-TIMER
(Temporizador de encendido} del Temporizader semanal.

« El mpdo OFF-TIMER (Temporizador de apagado} del Tem-
porizador semanal es efectivo solo con el aparato de aire
acondicionado en marcha. Cuando llegue |a hora fijada por el
OFF-TIMER (Temporizador de apagado}, se detiene el aire
acondicionado.

« Cuando hay establecidos maltiples nimeros de programa para
el dia actual (dia de la semana}, la cperacion se ejecuta desde
la primera hora fijada.

« Cuando hay varios temporizadores actives (OM-TIMER (Tem-
porizador de encendide}, OFF-TIMER (Temperizador de apa-
gado} y SLEEP TIMER [Autcapagado}}, el Temporizador se-
manal no funciona aunque llegue |a hora fijada en OM-TIMER
o OFF-TIMER. El Temporizador semanal entra en funcionami-
ento una vez terminados los distintos temporizadores.

s No pueden fijgarse un OM-TIMER (Temporizador de encendico}
y un OFF-TIMER (Temporizador oe apagado} a la misma hora
del misme dia de la semana.
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Modo de ajuste <ajuste individual>

-~

~

Ajistelo despues de establecer el dia de la semana y la hora,

Pulse ¢l hotén PROGRAM (Programar). o

Parpadean [l v &l dis actual

Pulse el botén “& o ¥ (TIMER)” (Temporizador).

Seleccione un dis de la semana que reservar. II!

Cada vez que se pulsa el betdn &, la indicseitn va cambiando
en &l siguiente order:

Mar=eT ue MW ed = - s=Sur=. Muestm todos s diss de
I la semana -l H& ’E J

Cada wez gque se pulsa el botdn W, la indicscitn va cambiando
en &l siguiernte orden:

Mon=e Muestra todos los dias de == Sun=eSgt=e-- - =Tue
I la sermana .I

Pulse ¢l hotén SET (Ajustar).

Se seleceiong el dia de la semana v parpadea el ndmero de
programa.

Pulse el botén “& o ¥ (TIMER)” (Temporizador).

Seleccione un nom ero de programa. *
Cads vez que se pulsa &l botdn & | la indicsciin va cambiando
en &l siguie e arden:

P P2 P3 Pd
C |

Cads vez que se pulsa el botdn W | la indicsciin va cambiando —"——
en &l siguierte arden:

P P4 P3 P2
C ]

Pulse el botén SET (Ajustar). -

Cuando ro estan disponibles los valores de ajuste (ON-TIMER
(Temporizador de encendida) o OFF-TIMER (Tempaorizador de
apagada)), parpadean s temporizadores Bl y

Cuando estan disponibles los valres de gjuste (ON-TIMER
(Temporizador de encendida) o OFF-TIMER (Tempaorizador de

apagada)), se iluminz G o [ Pl _[;I
L U

|

]

Pulse el hotén ON-TIMER (Temporizador de encendido} u OFF-
TIMER (Temporizador de apagado).
Se establece ON-TIMER (Temporizador de encendido) u OFF-TIMER (Temporizador de
apagado) ¥ parpades el indicador de hora.
Se selecciona ON-TIMER Se seleceiona OFF-TIMER
[Temporizador de encendido) (Temporizader de apagado)

Wit

ll JL____=|
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Pulse el boton “& o ¥ (TIMER)” (Temporizador).

J! Establezes la hora.
_q Cads vez que se pulsa el botdn g | la indicaciin va cambiando
¢ cld & en el siguierte orden:
: I—-o:co-—-o:m-—-o:zo-—»---—n:oo-ﬂ:m-—» (Unidsdes de
diez minutos)

Cads vez que se pulsa el botdn W, la indicaciin va cambiando
&n &l siguierte arden:

O 25 5023 - 2500 #2250 = (Unidades de
diez minutos) -I

Con ON-TIMER [(Termporizador de encendido) seleccionado, vaya al Paso 8
Con OFF-TIMER (Temporizador de encendido) seleceionado, vaya al Paso B

Establezeca los valores de ajuste que necesite.

LCon ON-TIMER (Tempeordzader de encendide) seleccienade, pusden cambiarse el mede de funzion-
amientz, la welocklad del ventilader, la temperatura, la direccien del fluje de aive v se puede establecer
el medo ECONOMY (Econdmico), SILENT (Silencic) o NIGHT SETEACK [(Comfort necturna).

Pulse ¢l hotén SET (Ajustar).
La hora queda establecida y parpadean v ®

8 9 1 o Pulse el botén PROGRAM (Programar) o el botén SET (Ajustar).
J~ry

Cuando se pulsa el baton PROGRAM (Programar), el ajuste se envia al aire acondicionado.
Se tardan 3 segundos en enviar la transmision, eon lo gue apunte el mando & distancia al
receptor de sefiales inalimbricas de la unidad interior durante ese periodo.

Cuandn se recibe el ajuste, se emite un sonido *pip, pip, pip™.

Cuando se pulsa el betdn SET (Ajustar), el ajuste continds desde el Paso 2.

‘ Modo de ajuste <ajuste colectivo>

B Establezca los mismos valores de ajusts al mismo nimero de programa de todos los dias de |a semana. En &l Paso 2 anterior, selec-
cione "todos los dias de la semana™. Cuando los valores individualmente ajustados ya existan para ese mismo numero de programa, se
sobrescriben los valores.

—Ek

» 5ino se ejecuta ninguna operacion durarte 50 segundos en &l modo de ajuste, los cambios de ajusts realizados hasta entonces
se cancelan v termina &l modo de ajuste. A continuacion, [l v todes los numeros de programa (P1, P2, P53y P4} parpadean du-

rante 10 segundos.

» Al fimal del modo de ajuste, apunte el mando a distancia al aparato de aire acondicionado v pulse el boton PROGRAM (Progra-
mar}. En este caso, comprusbe que el aparato de aire acondicionado emite un sonido de recepsion "pip, pip. pip" tres veces. S
nao se emite gl sonido, pase al modo de ajuste de nuevo pulsando el boton PROGRAM {Programar} v compruebe gue se emita el
sanida.
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Como cancelar el ajuste <ajuste individual>

' ™y

Pulse el botén PROGRAM (Programar).

Parpadean [y el dia sctual.

Pulse ¢l botén “& o ¥ (TIMER)” (Temporizador).

Seleceione un dia de la semana que cancelar.

j
TEMP]
:

Pulse el botén SET (Ajustar).

Se selecciona el dia de la semana y parpadea el ndmero de programa.

(] (wn] foarg
) (5870
[E] A

Pulse el botén “4 o ¥ (TIMER)” (Temporizador).

Seleccione un nimero de programs que cancelar.
En la operacidn de cancelacion, no pulse el botdn SET (Ajustar). Sise pulsa
el botdin SET (Ajustar), se pasa al modo SET (Ajustar).

(G L v |
[

(s}
CLEAN TIMESETUP AL

Pulse el botén CANCEL (Cancelar).

Se cancelan los contenidos de ajuste de ON-TIMER (Tem porizador de en-
cendide) y de OFF-TIMER (Termporizador de apagado) ¥ Sg MUBSt = -
N la seceiin de indicackn de hora,

-
)

N ) I

.

Pulse el botén PROGRAM (Programar).

Cuando se pulsa el botin PROGRAM (Programar), el ajuste se erwia al aire
acordicionado.

Cuando se recibe el ajuste, se emite un sanido “pip, pip, pip™

Se cancelan los contenidos de ajuste de cads programa. Ejecute 13 oper-
acitn indicada arriba para cada programa que quiera cancelar.

‘ Como cancelar el ajuste <ajuste colectivo>

B Cuando existan los mismos valores de ajuste en el mismo namero de programa de todos los dias de la semana, se permite el borrado oolec-

tivo. En el Paso 2 anterior, seleccione “todos los dias de la semana”

. El procedimiento del Paso 3 es el mismo que el que se indica arriba.

Si los valores de ajuste se han cambiado o borrado mediante ajuste individual después del ajuste colectivo descrito en la pagina 138, se
crean discrepancias de valores de ajuste entre los dias de la semana, con lo que no se permite el borrado colectivo.

Se pueden corfirmar los cortenidos de sjuste del Temporizador semanal.

‘ Modo Confirmacion

' N

Pulsar el botdn PROGRAM (Programar) durante 3 segun=
dos o mds.
Wl parpades v se ilumina el wlor de gjuste.

.

Pulse el botén “4 o ¥ (TIMER)” (Temporizad or).

Elindicador comienza desde el dia actual de la semana. Se muestra
== = para el programa sin ajuste. Cuando se pulsa el botan PROGRAM
(Programar) en el modo Confirmacion, se ajusta un modo de gjuste.

r+ Mon Pl o=—s P2 — P3 —+ P4
Tue P1 —= P2 —» P2 — P4 =
+
Sun - T |
Muestm todos bos diss 1 po Pa P
de la sernana —I

~ Procedimiento de cancelacién

El mode Confirmacien puede terminarse pulsando el botén ONOFF, CAMCEL
(Cancelar] o SET (Ajustar).

“N

Sk

» Sino se ejecutd ninguna operacion durante 50 segundos en el modo
Confirmacian, este termina.
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Funcionamiento en modo HIGH POWER/ECONOMY (alta potencia/eco)

Si el scondicionador de aire no estd en funcionamiento, apunte el mando a dis-
taneia hacia la unidad, ¥

"

Pulse el botén ON/OFF (ACTIVAR/DESACTIVARY).

Pulse el botén HIVECO (ENCENDIDO/ECO).

o Cuande el mede de opercien s AUTO, COOL (ENFRIAR) o HEAT [CALENTAR)
Cada vez que se pulsa el botdin HYECD, la indicacidn va cambiando en
el siguiente order:

_.ﬁ 0@ Sin visualizaion ——

[Encendido fuerte) [Econduica) [Crperacian narmal)

« Cuando el modo de funcionamiento es DRY (Secar) o ON-TIMER (Tem-
porizador de encendido) + OFF-TIMER (Temporizador de apagado)
Cada vez que se pulsa el botdn HYECO, la indicacitn va cambiando en
el siguiente order:

'@ Sinvisualizacian
I [Econduco) [Crperacian normal) |

— Respecto a la operaciéon HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE)
Al presionar el botan HFECO (ENCENDIDO/ECO} se intensifica la potencia de funcionamiento v se inicia una potents operacian de
refrigeracion o calefaccion durante 15 minutos seguides. El mando g8 a distancia muestra la indicacion y |a indicacion FAN SPEED
desaparece.

WPk

« Durante la operacien HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE), s El modo de funcionamiento HIGH POWER quedara cancela-
la temperatura de la habitacién ne se controla. Cue_lpdo este do cuando se realice alguna de las siguientes operaciones.
modo de funcionamiento provogue una refrigeracion o una (D) Cuando el botén HECO (ENCENDIDO/ECO) se presio-
calefaccion excesivas, pulse de nusvo el boton HYECO para na de nuevo.
cancelar el modo HIGH POWER. _ o ] (Z) Cuando se cambia el modo de operasion.

» El modo HIGH POWER (Alta potencia} no esta disponible (@) Cuando han pasado 15 min. desde el inicio e la opera-
con los modos DRY (Secar) v ON-TIMER {Temporizador de cion HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE).
encendido} + OFF -TIMER (Tempaorizador de apagada}. {3 Cuando se presione el botén 3D AUTO.

» Con el modo HIGH POWER {Alta potencia) establecido des- (5) Cuando se pulsa el botan SILENT (Silencio).
pues de establecer el modo ON-TIMER (Tempoarizador de % Cuando se pulsa el boton NIGHT SETBACK {(Comfort

encendido), se pasara al modo HIGH POWER (Alta poten-
cia} a la hora establecida.
» Mo funciona mientras el aire acondicionado esta APAGADC.
» Tras el funcionamiento en modo HIGH PCWER, podda oirse
el sonido del flujo del refrigerante.

nocturno).

- Respecto al funcionamiento ECONOMY (ECONOMICO)

Al pulsar &l boton HVECO se inicia un funcionamiento suave, con la potencia desconectada para evitar un calentamiento o enfria-
miento excesivo.

La unidad funciona 1,5°C por encima de |la temperatura ajustada durante la refrigeracian, o 2,5°C por debajo de ella durante la cale-
faccion. Aparece el simbolo @ en el mando a disancia y la indicacion de VELOCIDAD DEL VENTILADOR desaparece.

WPk

» La proxima vez gue el acondicionador de aire se ponga en » El modo de funcionamiento ECONOMY guedara cancelado
marcha, éste pasara a modo ECONOMY si se dan los si- cuando se realice alguna de las siguientes operaciones.
guientes casos. (1) Cuando el botén HVECO (ENCENDIDO/ECO} se presio-
1) Si se detiene el acondicionador de aire con el botdn ON/ ne de nuevo.

OFF durante el modo ECONOMY. (@1 Cuando se cambie & modo de operasion desde DRY a
@ Cuando el acondicionador de aire se detenga estando en FAMN.
los modos SLEEP u OFF TIME mientras esta funcionan- D Cuando se pulsa el botén NIGHT SETBACK {Comfort

do en modo ECONOMY.
3 Cuando se reanude el funcionamiento de la unidad desde
los modos CLEAN o ALLERGEN CLEAR.

Moasturna).
» No funciona mientras el aire acondicionado esta APAGADO.

—140 -



Funcionamiento en modo NIGHT SETBACK (Comfort nocturno)

B Con tiempo frio, la temperatura de |la habitacion puede mantenerse a un nivel agradable cuando no haya nadie en casa, durante la no-

”

~

che o cuando |la habitacion este vacia. El aparato de aire acondicionaco mantiene la temperatura constante, a unos 10 °C.

Pulse el botén NIGHT SETBACK (Comfort nocturno).

Cads vez que se pulsa el boton NIGHT SETBACK, la indicacidn va cam-
biando en el siguiente orden:

m Sin indicadar

[MIGHT SETBACK [MIGHT SETBACK
[Comiart nocturnay activada) [Camfart nocturna) desactvada)

" r

~ Procedimiento de cancelacién

Pulse el boton NIGHT SETBACK {Comfort nocturno} o el boton MODE
{Modo} para desactivar el indicador NIGHT SETBACK (Comfort noctumo).

—tk

» Enel modo NIGHT SETBACK (Comfort nocturno), el apamato de aire
acondicionado mantiene |a temperatura a unos 10 °G.

» Enel modo NIGHT SETBACK {Comfort nocturno), no se pueden realizar
ajustes de temperatura.

» Como la temperatura de la habitacion puede varar mucho, este modo se
recomienda para cuando no haya nadie en la habitacion.

« En el modo NIGHT SETBACK {Comfort nocturno), no pueden fijarse los
maodos HIGH PCWER (Alta potencia} ni ECONOMY {Economico}.

« Cuando se cancele gl modo NIGHT SETBACK {Comfort nocturno}
pulsando el botdn NIGHT SETBACK {Comfort nocturno), el modo de
funcionamiento se restablece al modo inmediatamente anterior a pasar a
NIGHT SETBACK (Comfort nocturno).

B Cuando se establece el modo SILEMT (Silencio}, |z unidad funciona mas silenciosamente, es decir, disminuye el ruido de la unidad exterior.

~

~

Si el acordicionador de aire no estd en funcionamiento, apurte el mando & distancia
hatiz la unidad, ¥

=

Pulse ¢l botén ON/OFF.

Pulse el boton SILENT (Silencio).

¢ Cuando el modo de funcionamiento es AUTO (Automatien), COOL (En-
friar), HEAT (Calentar) o NMIGHT SETBACK (Comfort nocturma)
Cada vez que se pulsa el botdn NIGHT SETBACK, |a indicaciin va cam-
biando en el siguiente orden:

ﬂ Sin indicador

[SILENT [Silencia) actheda) [SILENT [Sikencio) desactvado)

L

~ Procedimiento de cancelacion
Pulse el boton SILENT (Silencio} para desactivar el indicador SILEMT (Silencio).

—tk

» Durante el modo SILENT (Silencio}, se dejara e calentar o enfriar al

Maxima.

« El moda SILENT {Silencio} no funcionara con los modos DRY (Secar) o

FAMN {Wentilar) activados.

» Se pasara al modo SILENT (Silencic} la proxima vez que el aparato de
aire acondicionado 52 encuentre en esta situacion.

() Cuando se detiene el aparate de aire acondicicnade mediante el
botén OM/OFF durante &l mede SILEMT (Silencic).

(Z) Cuando se detiene el aparato de aire acondicionado en el mado
SLEEP {Autoapagado) u OFF-TIMER {Temporizador de apagado)
durante el modo SILENT (Silencio).

1) Cuando se reanude el funcionamiento de la unidad desde los
modos CLEAN o ALLERGEN CLEAR.

« Mo funciona mientras el aire acondicionacdo esta APAGADO.

+ El nivel de ruido de la unidad exterma podria no disminuir, segun el caso.

» Enelcaso del multisistema SCM, la funcion de control SILENT (Silencio)
no es valida.
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Funcionamiento en modo SELF CLEAN (autolimpeza)

B La operacion CLEAN (LIMPIAR) debe ejecutarse despues de la operacion AUTO, COOL (ENFRIAR) v DRY (SECAR]) para eliminar la
humedad del interior de la unidad v controlar el crecimiento de moho v bacterias.

{ ™

freenr] [suer] (ev ]
o [ o

CLEAN TIMESETUP ACL

Para activar el modo CLEAN (limpieza), presione el
interruptor CLEAN con la punta de un boligrafo.

Cads ver que se pulsa el interruptor CLEAN, el indicador va cambiando en

el siguiente orden:
Sin visualizaciin
[GLEAM [Limpio) desactivada) |

— ot

[GLEAN (Limpio} activada)

=

Pk

Cios horas después, el aire acondiciomado deja de funcionar auvtomati-
camente. Para detener el aire acondicionado inmediatamente, pulse el
botdn ON/OFF {encendido/apagadio).

El modo CLEAM no se activara despues de gue la unidad haya estado
funcionando en modo HEAT v FAN, OFF-TIMER, SLEEP y ALLERGEN
CLEAR.

El ventilador de la unidad interior funciona durante unas dos horas en la
operacion CLEAN (LIMPIAR).

La luz RUN se encendera durante |a operacion CLEAN (LIMPIAR).

3 sec.
el J |_
OFF
1 see.

Pulse el boton SLEEP (Autoapagado), el boton ALLERGEN CLEAR
{Eliminar alérgenos} o el boton NIGHT SETBACK (Comfort nocturno} du-
rante el modo CLEAN para cancelado. A continuacion, la unidad pasa al
maodo SLEEP (Autoapagado), ALLERGEN CLEAR (Eliminar alérgenos) o
NIGHT SETBACK (Comfort nocturno}.

Esta no es una funcion para eliminar moho, gérmenes, ni mugre que va
esten adherdos a la unidad.

Funcion de reinicio automatico

B ;En gué consiste la funcién de reinicio automatico?

La funcion de reinicio automatico registra el estado operativo del acondicionador de aire inmediatamente antes de apagarse a causa
de un corte de enemjia, vy restablece automaticamente |las funciones de éste despues de gue se haya recuperado el suministro electn-

oo,
Se cancelaran los siguientes ajustes:
(1) Ajustes del temporizador

Z) Operaciones HIGH POWER (A GRAN POTENCIA}

» La funcion de reinicio automatico se activa cuando el acondicionador de aire sale de fabrica. Consulte con su distribuidaor si quiere

desactivar esta funcion.

» Siocure un fallo eléctrico, la programacion del temponzador se cancela. Cuando se reestablece la alimentacion, tendra que vol-

ver a programar el temponzador otra vez.

Consejos para un funcionamiento efectivo

B Para operar su unidad de manera comoda v economica. Por favor tenga en cuenta lo siguiente.

'

Ajuste una temperatura ambiente
agradable.

Las temperaturas excesivaments altas
0 bajas no son buenas para su salud ¥
demochan electricidad.

Limpie los filtros frecuentemente.

Los filtros obstruidos pueden bloguear el
flujo de aire v produce una disminusc on
en la eficiencia de la operacion.

Evite la exposicion directa a la luz so-
lar y a la corriente de aire.

Durante la refrigeracin, reduzea & luz solar por
medio de cortinas o biombos. Mantenga las venta-
nas y puartas cermdas, con exce poiin de cuanda
a4 vertilando.

Ajuste la direccian del flujo de aire
correctamentea.

Ajuste el flujo de aire arrba/abajo e iz-
fguierda/derecha para obtener asi una
temperatua ambiente pareja.

Opere la unidad sélo cuando lo nece-
site.

Haga buen uso del timer para operar la
unidad s6lo cuando sea necesario.

Mantenga alejadas las fuentes de calor
cuando intente enfriar una habitacion.

Mantenga las fuentes de calor fuera del
ambiente tanto como sea posible.
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Establecimiento del lugar de instalacion

B Tenga en cuenta la ubicacion de la unidad de acondicionamiento de aire ¥ ajuste el margen del flujo hacia la izguierda’erecha para
incrementar al maxime el acondicionamienta de aire.

Si la unidad de acondicionamiento de aire esta fun-
4 ™y cionando, presione el botén ON/OFF para pararla.

El establecimiento del lugar de instalacion no podra realizarse mientras la
J unidad esté en funcionamiento.
o

»

, Mantenga presionados los botones AIR FLOW U/D
(UP/DOWN} AIR FLOW L/R (LEFT/RIGHT} durante 5
segundos 0 mas.

Se encenders el visuslizador de ubiescion de instalaciin.

Establecimiento del lugar de instalacion de acondicio=
namiento de aire.

Presione el botdn AIR FLOW /R (LEFT/RIGHT) v sjuste al lugar deseado.
Cada vez gue se pulsa el botdn AIR FLOW LR (Flujo del sire: izquierdsidere-
cha), el indicador cambia con el siguiente orden:

[Inslalackin an alcanlra) [Inslalacidn anal [Inslalackin an al
axlrarmra daracha) axlrama izquiarda)

Prazidnalky anlas
i B0 2agu e

Prasione el botan ON/OFF.

El lugar de instalacikin del acondickonador de aire habra quedado establecido.
Presitinelo antes de 60 segundos de haber establecido el lugar de instalacion
(durante el establecimiento del lugar de instalackin, el visualizador estara ilu-
minzado).

|Lugar de instalacion del acondicionador de aire y margen del flujo de aire |

El diagrama siguiente indica los margenes de flujo de aire correspondientes al lugar de instalacion del scondicionador de aire. Tenga en cuenta
la disposicitn de su sala y ajuste el margen del flujo de aire parg incremertar al madmo la efectividad del scondicionamiento de aire.

N e

e S )

s b
’ ~
’ “_—"‘a u K\——* b
IMargen del flujo de aire fargen del flujo de aire Margen del flujo e aire
{Instalacion en el extremo izguierdo) {Instalacion en el centro} {Instalacion en el extremo derschao)

+ Una vez establecido el ajuste de ubicacion de instalacion, este se almacena en el aparato de aire acondicionado aunque se des-
active la alimentacion. Para cambiar el ajuste de ubicacion de instalacion, vueha a ajustar la ubicacion con el mando a distancia.

» Con el aparato en marcha, no se puede establecer una ubicacion de instalacion.

» Cuando el aparato de aire acondicionado esta instalado en una ubicacion a 50 ocm de la pared, se recomienda cambiar la ubica-
cidn a "Instalacion en el extremo derecho” o "Instalacion en el extremo izguisrdo™.
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Mantenimiento

Antes de hacer el mantenimiento Durante el periodo de utilizacion

Limpiando el filtro de aire.  Limpiar regularmente a intervalos

no superiores a las dos semanas.

Lewante y tire del panel de entrada de

Desconecte la alimentacién.
Retirar el filtro de

- aire aire hacia delante.

on » Sujete los pomos con suavidad en ambos
@ lados v levante ligeramente para retirar el
o= panel.

« No derrame ningun liguido.

Limpieza Si el filtro estd muy sucio, lavelo con agua calisnte

2 {aprox. 30°C) v séquelo bien.

/B PRECAUCION
o Nolawe el filtro con agua hirviendeo,
« Noseque el filtro sobre el fuego.
¢ Trtelo con cuidado,

Reinstale el filtro de aire

Corre el riesgo de
electrocutarse.

Limpie la unidad con un
pario SUEVE ¥ SEOO.

2

e

s Sujete firmemente el filtro por ambos lados, como 58 &
indica en |a imagen de la derecha, e insértelo de forma
SEqUra.

Si la unidad funciona sin el filtro de aire puede en-

suciar la unidad, resultando en danos en la misma.

Limpiando la unidad

» Limpie la unidad con un pafio seco vy suave o limpiela usando una aspi-
radora.

Si la unidad esta extremadamente sucia, limpiela con un pafio humede-
cido en agua caliente.

No togue las aletas de aluminio del
intercambiador de calor.

Apbyese firmemente en una escale-
ra o en algan otro objeto estable al
extraer el filtro y el panel de entrada.

No use los siguientes articul os:

Agua caliente (40°C o mas)

Esto podria deformar o descolorar la unidad.
Gasoling, disolvents, bencina o limpiadores,
etc. Todos ellos podrian deformar o rayar la

unidad.

Limpieza del panel de entrada de aire
Extraccion, instalacion del panel de entrada de aire. it
El panel puede lavarse con agua. Después de la-
varlo con agua, quite cualguier humedad qgue gue-
de en el panel v pangalo a secar donde no le dé el
sal.

Como abrir y cerrar el panel de entrada de aire

Apertura

Sitle los dedos en los huecos que hay a ambos lados del pa-
nel v tire de &l hacia delants, de modo gue se abra unos 60
grados.

N
[\

Cierre

Empuje ambos extremos por igual v luego presione ligeramen-
te en el centro.

Extraccion e instalacion del panel

de entrada de aire

Extraceion

Cuando extraiga el panel de entrada de aire para limpiar su
interior o realizar otros trabajos, abra el panel 80 grados v
luego tire de &l hacia delants.

Instalacion

Asegure el bortde superior del panel de entrada de aire empujan-
dolo ligeraments hacia dentro, v después cierre &l panel.

»

)

L
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b

Cuando el filtro de aire esta obstruido con polvo, ets. se ve afectada |a capacidad de refrigeracion v calefaccion,

-
m yaumentan los ruitdos de operacion, a lo gue debe sumarle el derroche de energia. Por esta limpie el filtro regu-
lar y correctaments.

=

En el final de la temporada

En el principio de la temporada

Ponga a funcionar el ventilador durante 2 6 3
horas.

Asegurese de que el cableado de puesta a
tierra no esta pellizecado o desconectado.

Seca el interior de |z unidad.

2 Detenga la unidad y desconecte la alimenta-

Compruebe gue no haya corrosion u 6xido en
el bastidor de la unidad exterior.

cién.

La unidad consurme gproximadamerte 4 W ineluso coando no
estd en funcionamierto.

Desconectar la alimentacian syodard & shorrar energia y costes.

Asegurese de gue no existen obstaculos que
blogueen el flujo de aire alrededor de las
aberturas de entrada y salida de aire de las
unidades interior y exterior.

3 Limpiar y volver a instalar los filtros de aire.

Asegurese de gue los filtros de aire estén
limpios.

4 Limpiar la unicad en ambas partes externas e

internas de la unidad.

Conecte la alimentacion.

5 Retire las baterias del control remoto.

()1 A W N=

Inserte las baterias en el control remoto.

Instalacion, inspeccion, y reemplazo del filtro de limpieza de aire

1. Abra el panel de entrada de aire v extraiga los filtros de aire. ﬁ Pagina 144

2. Retire los soportes del filtro, con &l filtro de limpieza de aire ins@lado en ellos,

del acondicionador de aire.

3. Extraiga el filtro alergénico (naranja clam} del soporte del filtro e inspeccignelo.
Use una aspiradora para eliminar el polvo o la suciedad del filtro alergénico. Re-
cambie el filtro alergénico si no se pueds limpiar o si ya lleva usandose mas de 1

afio.

{El filtro alergénico debe cambiarse al cabo de 1 afo de uso. Mo obstants, el pe-

riatio de recambio puede variar dependiegndo de las condiciones de Lso.}

Extraiga el filtro deacdorirante (naranja} del soporte del filtro e inspeccionelo. Eli-
mine perigdicamente el polvo o la suciedad acumulados en el filtro deaodorian-
te. 5i el filtro deacdorirants estd muy sucio, se puede lavar con agua. Pero tenga
en cuenta gue el filro es fragil, de manera gue conviene lavarlo en el soporte
del filtro para evitar dafarlo. Después de lavar el filtro, pongalo a secar al sol. Po-

niendo el filtro al sol se reactiva el efecto desodorante.

{No tire los soportes del filtro. Son reutilizables.}

4. Instale el filtro de limpieza de aire en los soportes del filtro, v despuss instale los

soportes del filtro en el acondicionador de aire.

» Elfiltro alergénico v el filtro deaocdorimnte se pueden instalar a la
derecha o a laizguierda del aire acondicionario.

» Cologue el filtro alergénico con la parte de color naranja claro
delante.

5. Instale los filtros de aire y cierre el panel de entrada de aire. Cr Pagina 144
[— /i PRECAUCION
-

El intercambiador de calor puede dahar sus dedos. ]

Con respecto al reemplazo del filtra de limpieza de aire, pongase en contacto con su proveedor.

Articulo Caracteristica

Color

Filtro alergénico :
nos fue se acumulan en el filtro.

Se utiliza el poder de las enzimas para eliminar los alérge-

MNaranja claro

Filtre deandarirante do un efecto desodorants.

Descompone las sustancias que emiten olores, produscien-

MNaranja
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Instalacion correcta

Posicion adecuada de instalacién |

» Mo cologue ningon objeto delante de la unidad interior que impida su correcta ventilacion y funcionamiento.

« Moinstale la unidad en ninguno de los siguientes lugares:
» Donde exista riesgo de fugas de gases inflamabl es.
» Riesgo de salpicaduras con petroleo v sus denvados.

+» En casos donde |a unidad es usada en lugares como balnearios, donde se generan gases de sulfuros, © en distritos expuestos a
las brisas de mar, la comrosion puede causar desperfectos. Consulte con su distribuidor.

» El cuerpo del acondicionador de aire v del control remoto deben estar a mas de 1 m. de distancia de otros aparatos tales como
televisor, radio, ets.

» El desagie del agua acumulada por la condensacion de humedad dentro de la unidad debe desagotarse en el lugar correcto. y

Preste atencién también, a los ruidos de operacion

= Cuando instala la unidad, elija un lugar que pueda soportar el peso de la unidad v que esta quede fija, v no produzea ruidos o
vibraciones durante la operacion. Si se tmnsmiten vibraciones a través de |a casa, fije la unidad colocando almohadillas de goma
anti-vibracian entre la propia unidad v los anclajes.

= Elija un lugar dende el aire frio o caliente, asi come los ruidos provenientes de las unidades interna y externa, no causen ninguna molestia
8 E5US VEGINDS.

+ Elementos cerca de la entrada o salida de aire &n la unidad interior pueden causar desperfectos o aumentar el ruido de operacion.
Mo deje obstioulos cerca de la entrada o de |a salida de aire.

= Sioye un sonido irregular durante la operacion, consulte con su distribuidor.

{ Inspeceidon y mantenimiento ]

Dependiendo del entorna donde se encuentre la unidad, el interior del acondicionador de aire pusds ensuciarse bastante tras unos

pocos afos de funcionamiento. Esto redusira su rendimiento. Ademas de la limpieza normal, recomendamos realizar inspecciones

¥ mantenimiento en el aparato. (Esto puede hacer que el acondicionador de aire tenga una vida Gtil mas prolongada libre de proble-

mas.}

= Enla inspeccion y mantenimiento, consulte con su distribuidor o alguna oficina de venta de compafias de distribucion. (servicia
de camga si es requerido en este caso.)

* Recomendamaos realizar la inspeccion v el mantenimiento durants las estaciones en gue no usa la unidad.

= Si el cable de abastecimiento de esta unidad ésta dafado, este solamente debera ser reemplazado por un centro de reparacion
autorizado por el fabricante, pugs para ello habran de ser utilizadas herramientas especiales.

Por favor controle lo siguiente antes de solicitar el servicio pos-venta a su distribuidor.

i oy . Y Si el aparato de aire acondicio-

El acondicionador de aire no opera correctamente. nado no funciona correctamente

) . ) o . después de comprobar los pun-

¢Mo esta el interruptor des- ¢Esta el timer en la posicion ¢;Hay una falla de energia o tos Se la izquierdg si sigue gxis-
conectado? om? esta el fusible avenado? ’

tiendo alguna duda tras consul@ar
la pagina 147, o si se da alguna

de las condiciones descritas en
anN la pagina 148, interrumpa la ali-
@ 5 g mentacion o pongase en con@s-
= to con su distribuidor.
[ . [ [ . h
Refrigeracidn o calefacion deficientes
¢JEsta |la temperatura am- ¢Estan los fitros de aire lim- iHay ventanas o puertas
biente ajustada como lo de- pios {no obstruidos)? abiertas?
sea?
Temp. agra-
dable
" F

Refrigeracion deficiente

:.Esta entrando la luz solar ¢ Hay alguna fuente de calor ¢;Hay muchas personas en
directamente en el ambien- en el ambiente? el ambiente?

ta? @ -

i =)

P e e e e = e e e e e e e = e e e e e e e e e

| En este aire acondicionado se utiliza un refrigerante atternativo (R410A). Cuando solicite algin |
| servicio de reparacion, ingpeccion o mantenimiento a su distribuidor, indiqueselo. |

b o o o o o e e e ]
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La unidad no vuelve a ponerse en marcha inmediatamente
después de que la haya detenido.

{Seilumina la luz de RUM)

LMo
funeiona?

v /g

Como medida de proteccian, el reinicio de la unidad gueda blo-
fueado durante 3 minutos tras haberla detenido.

For favor espere
tras minutos.

El temporizador de proteccion de 3 minutos que incorpora el
microordenador arranca de nuevo la unidad automaticamente.

No sale aire cuando se inicia el funcionamianto en modo
calefageian.

Lalampara RUMN parpadea lentamante

{1,5 seg. ENCENDIDA, 0,5 seg. APAGADA)

Se detiene el soplado de aire para prevenir el soplado hacia
afuera de aire frio hasta que el cambiador de calor se haya
calentado. (2 a 5 min.} {Programa HOT KEEP {conservacion de
calor)

No sale aire durante 5 — 15 minutos, o el aire que sale no es
caliente, cuando la unidad se encuenira en modo calefag-

cidn.
! La lampara BUN parpadea lentamante

{1,5 seg. ENCENDIDA, 0,5 seg. APAGADA)

Cuando la temperatura exterior es bajay la humedad es alta, la
uniclad a veces realiza el descongelamiento automaticamente.
Por favor espere. Durante el descongelamients, se oye comer
agua en el interior de la unidad.

No sale aire cuando se inicia el funcionamiento en modo
DRY {deshumidificacion).
{La luz RUN se ilumina.}

El ventilador exterior a veces est detenido para prevenir la eva-
poracion de humedad vy ahorra asi enemia.

Sale una bruma en la operacion COOL {refrigeracion).

El aire soplado durante la operacion huele mal. Este mal olor
proviene del tabaco o los elementos cosméticos dentro de la
unidad.

Sale mal olor de la unidad.

El aire producido durante el funcionamients puede tener un olor
particular. Esto esta causado por el tabaco o por los cosméticos
fue han impregnado la unidad.

Se oyen ruidos comao el correr de agya.

Este es el ruido producido por el liguido (refrigerante} gue cimu-
la dentra de la unidad.

Se oyen ruidos como crujido.

Esto es causado por la expansion o contraccian de los plasticos.

Oye un sonido de siseo o chasyuido.

Esto es causado por la operacion de |as valvulas de control del
refigerants o los componentes eléctricos.

Tras un corte de corriente, la unidad no se reinicia, aungue
se haya restablecido la alimentacion.

Si no se ajusta la funcion de reinicio automatico, la unidad no
se reiniciar automaticamente. Opere otra vez el control remota
para reiniciar la operacion.

Las sefales del control remoto no son recibidas.

Las sefiales del control remoto no pueden ser recibidas cuanda
el receptor de sefal en el acondicionador de aire esta expuesto
a iluminacion intensa ala luz solar.

En este caso, interfiera la luz solar o reduzsa la iluminacion.

Formagcidn de humedad en las rejillas de salida aire.

Si la unidad estuva funcionanda por un largo pericdo de tiempa
con alta humedad, es posible |a formacion de humedad en las
rejillas de salida de aire v &l goteo consiguiente.

Se oye ruido de silbido procedente de la unidad exterior.

Este ruido significa que la velocidad de giro del compresor esta
aumentando o disminuyendo.

El ventilador no se para inmediatamente después de haber
parado la operacian de la unidad.

Ventilador interior:  El ventilador no se parara hasta después de

2 horas si esta ajustado a operacion CLEAN

[LIMPIAR].

Ventilador exterior:  El ventilador no se parara durante
aproximadamente 1 minuto para proteger |2
unidlad.

La luz RUN permanece encendida aunque se ha parado la
operacion.

La luz RUN se encendera durante |a operacion CLEAN (LIM-
Pl1AR}.
La luz RUN se apapara cuande finalice la operacion CLEAN (LIM-
PLAR].

En ocasiones podria oir un sonide parecide a “shooooo”
durante un breve pricdo de tiempe de la unidad al apagarla.

Este sonido se produce al detener la operacion de otra unidad
de interior.
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Péngase en contacto con su distribuidor

Apague inmediataments el suministro de energia e informe a su distribuider en uma de las situaciones siguisntss:

~

Fusibles o enchufe a menudo quema-
dos.

El cable de suministro de energia estd exsesivamente calienta.
La cubierta del cable de energia estd quebrado.

/MPRECAUCION

Fusible guemadao.

Si se dafa el cable de potencia, consulte con su distribuidor o ingeniero cualificado
para instalar el repuesto y evitar accidentes.

e

Se oyen ruidos anormales durante la

Se observa un desperfecto en el tele-
visor, la radio u otros aparatos elec-

tronicos.

M,

El interruptor no actha seguramente.

operacion.

'! »
L

M‘:?:)

S

nuan.

Los testigos luminosos RUN y TIMER de la seccion de vi-
sualizacidn de la unidad parpadean rapidamente {05 seg.
ON; 0,5 seg. OFF) y el aparato no funsiona.

Cuando se produsen anomalias hay que desconectar la
alimentacién inmediatamente y volver a conectarla pasados
3 minutos. Después de reinigiar el funcionamiento con el
botdn OM/OFF del mando a distancia, las anomalias conti-

Funcionamiento Simultaneo

= Los aparatos de aire acondicionado no puede estar en diferentes modos de operacion al mismo tiempo, poej. una unidad en modo
"Frio" v otra unidad en modo "Calients™

= Cuando se lleven a cabo diferentes operaciones, el aparato de aire acondicionado que se puso en funcionamienta en primer lugar
sera el gue tenga prioridad, de modo gue el apamato que se ponga en marcha posteriormente ser el gue efectle la operacion de
soplado de aire.

+ Cuando desee que =l aparato gue 52 puso en marcha en segundo lugar sea tenga prioridad, pare &l aparato de aire acondiciona-
oo que tenga prioridad o haga que el tipo de operacion de la unidad gue se puso en marcha primero sea la misma que la de la
unidad gue se puso en marcha en segunoo ugar.

Cuando hay unidades interiores operando en modos diferentes, la luz BUN se encendera.

0.5 seo.
O
OFF
——
0.5sen.

Funcionamiento Automatico

= Cuando el interruptor de funcionamiento de control remoto se encuentra en la posicion "Auto,” &l aire acondicionado selecciona
automaticaments "Frin" "Seco!’ o "Caliente” cuando se inicia la operacion dependiendo de la temperatura de |a sala.

= Durante el funcionamiento simultaneo de las unidades de aire acondicionado, los modos de operacion pusden cambiarse auto-
maticaments en respuesta a las temperaturas de cada sala en particular; y esto puede resultar en la parada de la unidad externa.
En tales casos, los modos COOL o HEAT (FRIO o CALOR) deberian utilizarse en lugar de AUTO. {Esta caracteristica solo aplica
cuando se utiliza mas de una unidad de aire acondicionado.}

Operacion de recuperacion del {aceite) refrigerante

» Silas unidades de interior no se han utilizado a la vez durante un periodo prolongado de tiempo, el rendimiento de los procesos
de calentamiento vy refigeracion puede disminuir temporalmente. Esta medida tiene por objeto controlar la recuperacion del (aceite)
refrigerante en las unidades de interior fue han estado inactivas. Durante este proceso, es posible que se oiga el sonido del flujo
del refrigerants en esas unidades.
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Funcion de auto diagnostico

B Nosotros intentamos constantemente mejorar el servicio pamm nuestros clientes instalando de algunos elementos para observar mejor

las anormalidades de

Luz da TIMER ancandida |—

ada funcion tal como sigue:

Luz da RUM

Dascripcidn dal prablama

Causa

Parpadaa-1 wvaz

Eraranal sansar 1 dalinlacam-
biadar da cakir

Cabk dal sansar 1 dal inlarcambiadar da <calar rala, mal
canlacld dal canaclar

Parpaiaa-d waz

Erardal sansar da lampaalua

Canduclar da sansar da lamparalua da 12 sala rala, malk
canaxiin dalcanaclar

Parpadaa-3 vaz

Erraranal sansar 3 dalinlaam-
hiadar da cakr

Cabk dal sansar 3 dal inlarcambiadar da calar rala, mal
canlacla dal canaclar

Parpadaa-b waz

Erar da lansidn dal fillr aclva

Alimanlaciin dakcluosa

Parpadaaf waz

Errar dal rralar dal vanliladar inla-
riar

Malar da vanliladar dalaclasa, mala canaxidn dal canaclar

Luz da AUM parpadaa
canlinuarran la

|>

Luz da RUN ancandida

Parpadaa-7 vaz

Mo hay sulicinla ralrigaranta
wahiulada sanick carada
Erraran 4l sansar 1 dal inlacam-
biadar dacakr

Mo hay sulicinla ralrigaranta, gaklanda

Wahrula da sanick canada

Cabk dal sansar 1 dal inlarcambiadar da calar rala, mal
canlacla dal canaclar

Luz da TIMER

Parpatas-1 vaz

Errar dal sansar da lamparalura
aclariar

Ganduclar da sansaraxlarkar rala, mala canaxidn dal canac-
Lar

Parpatas? vaz

Erar dal sansar dal luba da liquida
dalinlarcambiadar da cakr axlariar

Canduclar da sansar da Wwba da liquida da inlarcambiadar
da cakir rak, maka canaxdn dal canackr

Parpadas—4 vaz

Errardal sansar dal wba da aw-
GUACKIN

Gank dal sansar dal whd da ewacuackn rald, conaxiin dal
canaclar dakcluasa

Parpadas-§ vaz

Erraranal sansar dal luba da
aspiraciin

Cahka dal sansar dal luba da aspiacian rala, mala canazidn
dalcanactar

Parpadas-1 vaz

Carla da carrianla

Blagquada da camprasar, fasa abiarla an la salida dal cam-
prasar, carlacircuila an al liansiskar da palancia, wahula da
Sarvici carrada

Parpatas-2 vaz

Eraran launidad da ackariarn

Transislar da palancia ra ko, cabks da camprasar rala

Ganductar dal sansar dal Wwba da dascaga rald, mak co-
raxkin dal canaclar

Bquaa da campasar

Parpaiaa-3 wvaz

Sabracarrianla

Sabracarga an |3 aparackin, Carga aacasha

Parpadas—4 vaz

Errar da lransislar da palancia

Transislar da palancia rala

Parpataah vaz

Racalanlarrianlda dal camprasar

Falla da gas, sansar da luba da dascara dakcluasa, wihiwe
lada sarvicia carrada

Parpaias-g vaz

Erraran la lransmisidn da safial

Almanlackin dalaclwasa, canduclar da safiaks rala, larjalas
da la unidad inlararfaxlariar dakcluasas

Parpatas-7 vaz

Errar dal ralar dal vanlilagar arla-
riar

Malar dalvanliladar dafacloasa, mala canaxidn dal canaclar

Luz da RUM parpadaa 2
wacas

Luz da RUM parpadaa 7
vacas

I

Canlinia parpadaanda

(AT T

Pralaccian franla a alla prasiin an
ralrigarackin

Sabracarga da gas, carlacircuila da la unidad axlariar

Parpaias-2 vaz

Brquaa dalralar

Camprasar dakcluasa
Faga abiarlaan al camprasar
Tarjalas da la unidad axlariar dalacluasas

Parpadas-1 vaz

Wahulada sarvicia carada

Wahula da sarvicia canada
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Fijn dat uw keuze is gevallen op de MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD. aircondi-
tioner. Om jarenlang plezier te kunnen beleven aan dit apparaat, lees aandachtig deze
gebruikershandleiding voordat u gebruik maakt van deze airconditioner. Berg deze han-
dleiding vervolgens op een veilige plek op en raadpleeg hem bij vragen met betrekking

tot bediening en problemen.

Deze airconditioner is bedoeld voor huishoudelijk gebruik.

rLaat geen R410A in de buitenlucht ontsnappen: R410A is een gefluorideerd broei--i

kasgas, dat onder het Kyoto Protocol gekenmerkt is met een Global Warming Poten-

tial (GWP} schadefactor van 1975.

|
R e e

_____________ 1
Op uw airconditioning product kan dit symbool afgebeeld staan. Dit I
betekent dat afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA

volgens richtlijn 2002/96/EG) niet gemengd mag worden met algemeen |

| mmmm | huishoudelijk afval. Airconditioners moeten worden verwerkt in een geau-
oriseerde verwerkingsinstallatie voor hergebruik en recycling en mogen
tori d kingsinstallati hergebruik yeling g

| niet worden verwijderd via de gemeentelijke afvalstroom. Neem contact op |

I met uw installateur of plaatselijke overheid voor meer informatie. I

b o o o o e e e e e e — — — — — =1

[ e e e e ]

- Dit symbool, dat staat vermeld op de batterijen behorend bij uw aircon-

ditioning, dient ter informatie voor de eindgebruikers, volgens EU-richtlijn |

2006/66/EG artikel 20 annex |l.

Batterijen die zijn opgebruikt moeten afzonderlijk van het gewone huiswvuil |
worden verwerkt. Als er onder het bovenstaande symbool tevens een che- |
misch symbool staat afgedrukt, wijst dat erop dat de batterijen een bepaal- I

de concentratie aan zware metalen bevatten. Dit wordt verder uiteengezet

Hg: kwik {0,0005%} , Cd: cadmium {0,002%} , Ph: lood {0,004 %}
Lever opgebruikte batterijen in bij een plaatselijk inzamelpunt of zorg dat
ze afzonderlijk worden verwerkt volgens de geldende voorschiften voor

klein chemisch afval.

|

|

|

|

|

| als volgt:
|

I

|

L

___________________________ o
Het afgegeven geluidsniveau van elke interne en externe unit is minder dan 70 dB({A).
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Veiligheidsvoorschriften

« Lees voor gebruik zorgvuldig de "Veilighsidsvoorschriften”, zodat u op de juiste manier met de apparatuur kunt om-
gaan.

« Bewaar de handeiding, nacdat u hem habt gelezen, voor toskomstige referentie. Zorg ervoor dat u de handleiding
doorgeett als ismand anders hat behser over het apparaat overnsemt.

A WAARSCHUWING
A OPGELET

Valg deze voarschriften voor uw eigen veiligheid dus zorgvuldig op.
« De symbolen die in de tekst voorkomen, betekenen het volgende:

O )

1 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR INSTALLATIE
/N WAARSCHUWING

« Het systeem is voor huishoudelijk gebruik.
Bij gebruik in sommige omgevingen, zoals een werkplaats, kan het apparaat slecht functioneren.

Foutieve hantering kan leiden tot de dood, ernstige verwonding, enz.
Kan voor ernstige problermen zorgen, afhankelijk van de omstandigheden.

Zoryg voor een goede aard=
ing.

Volg de instructies
nauwlettend op

Strikt verboden

©

« Het systeem moet worden geinstalleerd door de leverancier of door een professionele installa-
teur.
Het wordt niet aangeraden om het systeem zelf te installeren, aangezien foutieve hantering kan leiden
tot een elektrische schok of brand.

/N OPGELET

« Installeer het apparaat niet op een plaats waar ontvlambaar gas kan lekken.
Gaslekken kunnen brand veroorzaken.

« Afhankelijk van de plaats van installatie, is het
mogelijk dat een stroomonderbreker noodza-
kelijl is.

Als u geen stroomonderbreker installeert, kan dit
een elekirische schok veroorzaken.

« Laat de slang helemaal leeglopen, zodat er
geen water in de slang achterblijft.
Onzorgvuldige installatie kan waterlast in de
kamer veroorzaken, waardoor het meubilair nat
kan worden.

« Zorg ervoor dat het systeem goed is geaard.

Aardingslussen mogen niet verbonden worden met een gasleiding, de waterleiding, een bliksemafleider
of een telefoonkabel. Onjuiste installatie van de aarding kan elektrische schokken veroorzaken.

1 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR EEN VEILIGE WERKING
/MNWAARSCHUWING

« Stel uzelf niet bloot aan koele lucht gedurende

e 90 @

« Het apparaat mag niet gebruikt worden door

een lange tijd.

Dit kan nadelig zijn voor uw lichamelijke gesteld-

heid en kan gezondheidsproblemen veroorzaken.
« Plaats geen voorwerpen in de luchtinlaatopen-

ing.

Dit kan letsel tot gevolg hebben omdat de inteme

ventilator snel ronddraait.

mensen (met inbegrip van kinderen} met
beperkte lichamelijke, zintuiglijke of verstan-
delijke vermogens, of gebrek aan ervaring
en kennis. Zij moeten onder toezicht staan of
instructies krijgen over het gebruik van het
apparaat van iemand die verantwoordelijk is
voor hun veiligheid.

Kinderen moeten onder toezicht staan om te ga-
randeren dat ze nist met het apparaat spelen.

« Berg de afstandsbediening op buiten bereik van kinderen.

Wanneer cdit niet in acht woret genormen, kan dit resulteren in het inslikken van batterijen of andere on-
gevallen.

/N OPGELET

© @ O

« Gebruik enkel goedgekeurde zekeringen.
Het gebruik van stalen of koperen draden in plaats
van een goedgekeurde zekering is ten strengste
verboden, omdat dit kan resulteren in een storing

Als de unit op de grond valt, kunt u gewond raken.

« Plaats geen spuithussen met ontvlambaar in-
secticide of verf hij de airconditioner en richt
deze niet rechisreeks op het apparaat.

of brand. Dit kan brand veroorzaken.
« Raak de schakelaars nooit aan met natte « Plaats apparatuur die op verbranding werkt
handen. nooit in de luchtstroom van de airconditioner.

U kunt hierdoor een elektrische schok krijgen.
« Ga niet aan het binnenapparaat hangen.

De werking van deze apparatuur kan hierdoor
warden verstoord.
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I Veiligheidsvoorschriften

/A OPGELET

-

-

Mazak de airconditioner niet met water schoon.
Dit kan elektrische schokken veroorzaken.
Gebruik het systeem alleen waar voor het
hedoeld is en niet voor andere toepassingen,
zoals voor opslag van voedsel, precisieappa-
ratuur of kunstvoorwerpen of voor het houden
van planten of dieren.

Dit apparaat is alleen bedoeld voor gebruik in ge-
wone huiskamers. Het gebruik van het apparaat
op andere plaatsen kan schadelijk zijh voor de
kwaliteit van voedsel, enzovoort.

Plaats geen voorwerpen met water, zoals een
vaas, op het apparaat.

Wanneer er water in het apparaat terechtkormt,
kan dit de installatie beschadigen en een elek-
trische schok veroorzaken.

Installeer het systeem niet op een plaats waar
de luchistroom direct gerichtis op planten of
dieren.

Dit is schadelijk wvoor hun gezondheid.

Ga niet op de airconditioner zitten en plaats er
niets op.

Als de airconditioner ormvalt of als er spullen
vanaf vallen, kan dit letsel tot gevolg hebben.
Controleer na langdurig gebruik de draageon-
structie van de airconditioner en herhaal dit
van tijd tot tijd.

Alz u schade aan het apparaat niet onmiddellijk
laat repareren, kan het apparaat naar beneden
vallen en venwondingen veroorzaken.

Raak de aluminiurm ribben op luchtwarmtewis-
selaar niet aan.

Dit kan resulteren in verwondingen

Plaats geen huishoudelijke elektrische ap-
parzaten of meubelen onder het hinnen= of
buitenapparaat.

Condensatie die van het apparaat valt, kan vle-
kken maken en een ongeval of een elekirische
schok veroorzaken.

Stel het systeem niet zonder de luchtfilter in
werking.

Dit kan storing aan het systeem veroorzaken we-
gens het verstopt raken van de warrmtewisselaar.
Niet onmiddellijk na werking de netvoeding
uitschakelen.

Wacht minstens & minuten, anders bestaat er gen
risico voor waterlekkage of storing.

Niet het systeem met de hoofdvoedingschake-
laar besturen.

Dit kan brand of waterlekkage veroorzaken. Bov-
endien kan de ventilator onverwachts starten wat
persoonlijk letsel kan veroorzaken.

Als u het systeem samen met een apparaat
gebruikt waarin verbranding plaatsvindt, moet
u de binnenlucht regelmatig ventileren.
Onvoldoende ventilatie kan ongelukken door
zuurstofgebrek varoorzaken.

Ga stevig op een huishoudtrapje staan of een
ander stabiel voorwerp wanneer u het inlaatpa-
neel en de filters verwijdert.

Wanneer deze instructie niet in acht worcit
genamen, kan dit resulteren in letsel doordat
onveilige voorwerpen ormvallen.

Wanneer u het systeem reinigt, schakel het
apparaat uit koppel de stroomtoevoer los.
Open het paneel nooit als de interne ventilator
nog draait.

Plaats geen voorwerpen viakhij het buitenap-
parazt en zorg dat er zich geen bladeren rond
het buitenapparaat ophopen.

Als er zich voorwerpen of bladeren rond het ap-

paraat bevinden, kan er ongedierte in het ap-
paraat terecht komen die elektrische onderdelen
kunnen aanraken en dat kan leiden tot een stor-
ing, rook of brand.

Contacteer uw leverancier om de binnenzijde
van het binnenapparaat te reinigen. Probeer
dit zeker niet zelf te doen.

Het gebruik van niet-geschikte reinigingsmidde-
len of onjuiste reinigingsmethoden, zou de plastic
onderdelen kunnen aantasten en lekkage kunnen
veroorzaken. Als het reinigingsmiddel in contact
komt met de elektrische onderdelen of de motor
van het apparaat kan er schade, rook of brand
ontstaan.

« Schakel het apparaat uit en koppel de stroom=

toevoer los als er kans is op onweer met don-
der en bliksem.

Dit kan schade veroorzaken aan het apparaat.

IVEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR HET VERPLAATSEN OF HERSTELLEN

/A WAARSCHUWING

reerd.

« Niet zelf reparaties of modificaties vitvoeren. Raadpleeg de dealer als de unit moet worden gerepa-

Als u zelf de unit repareert of modificeert, kan dit waterlekkage, elektrische schok of brand veroorzaken.

Raadpleeg uw leverancier voor herstellingen.
Ondeskundige reparatie kan elektrische
schokken, brand enzovoort, tot gevolg hebben.
In het geval dat de airconditioner verplaatst
moet worden, raadpleeg uw leverancier of een
professionele vakman.

Verkeerde installatie kan waterlekkage, elek-
trische schokken, brand enzovoort, tot gevolg
hebben.

Als u iets abnormaals waarneemt (zoals
brandgeur, ...}, schakel het apparaat uit, kop-
pel de stroomtoevoer los en contacteer uw
leverancier.

Als u het systeem onder dergelijke omstandigh-
eden blijft gebruiken, kan dit schade aan het ap-
paraat, elektrische schokken of brand tot gevolg
hebben.

« Als de airconditioner niet goed koelt of

verwarmt, kan dat te wijten zijn aan een
vloeistoflek. Neem contact op met uw leveran-
cier.

Als er koelmiddel bijgevuld moet worden,
raadpleeq dan uw dealer voor nadere in-
structies.

Als het koelmiddel in contact komt met de blote
huid, kan dit bevriezing veroorzaksn.

Als u tevesel koelgas inademt, kan dit een een
slechte werking van de zenuwen veroorzaken,
zoals duizeligheid en hoofdpijn of een slechie
werking van de hartfunctie zoals sen onregel-
matige hartslag en hartkloppingen van woorbi-
jgaande aard. Als er echter toch koeelmiddel uit
het apparaat zou lekken op een verwarming-
selement, fornuis, oven of een andere warmte-
liron, kunnen schadelijke gassen vrijkomen.
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Naam en functie van de onderdelen

BINNENAPPARAAT

( Luchtinlaat paneel
Aanzuiging van de binnenlught. Cr Pegin 174
e .
L Luchtfilter
Verwijdert stof en vuil uit de ingevoerde lucht.
& Pagina 174

(

L

Luchtrainigingsfilter

gPagina 175

Kameartemperatuur detector

Warmtawissalaar

Luchtuitvaer

Uitvoer van lucht.

Ve

L

Ventilator binnenapparaat

N R N Y Y

( Instellamellen woor aanpassing van de richting van de luchtstroom linksrechts )

CrPagina 182

Flap voor bijstelling luchtstroom naar Up/down )

Q'Pagina 162

C
N (

Aftapslang )

Woert water af van het binnerapparaat.

BUITENAPPARAAT

" Aansluiting van koelviosistofleklingen en ekektrische bedrading)

( Luchtinlaat )
[Aan de zilkarmten en achterkant)
i (
| L Luchtuitlaat )
i
I
|
N ( Ventilator buitenapparaat )
f
( Warmtewisselaar )
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Naam en functie van de onderdelen

Display van het apparaat

(Omvanger voor atstandsbedieningssig naaD

( Knop ON/OFF op het apparaat )

Met deze knop kunt u het apparaat in of oitschakelen
wanneer de afstandsbediening niet beschikbaar is.

a-Paginmss Hi 3D
RUN TIMER POWER AUTO

O O B @
C y |@

( RUN {HOT KEEP) lampje {groen) ) ( 30 AUTO B (oroer) )

» Verlicht tidens de werking Brandt tijdens de werking en de 30 AUTO
o Knippert wanneer de luchtstronm stopt reinigingsprocedure.

armwille van de 'HOT KEEF', 'CLEAMN werk-

i h - ra
ing' en werkingsmodus ongeldig’ ( HIPOWER lampje {groen) )
ON e ls verlict als HIGH FOWER sctief is.
HOT KEEP | | | l l | | |
OFF ( TIMER lampje {geeal) )
0.5 et 1.5 see. Werlicht tijdens de werkingsmodus TIMER.
3 sBc . On
ON Warkingsmodus
CLEAN werking |_ origeldig OFF
OFF
0.5 see.

1 see.
tr Pagina 172 ﬁ Pagina 178

Accessoires

(Licht oranje}
Batterij
(RO3 (AAA Micro-formaatix2)

&

Draadloze af- Houder voor draadloze Fotokatalytisch, wasbaar, Houtschroaf (aantal:Z)
standsbediening afstandsbediening geurverdrijvend filter (Oranje} [woor bavastiging van de houdar woor

de afstandsbadiening)

s Zoemer voor afstandsbediening

Als de vooraf ingestelde temperatuur 24°C, automatische werking en automatische luchtstroom zijn geselecteerd, klinkt de zoe-
mer (PiPi}.

Bij het uitschakelen van de aimonditioner door op de aan-uitknop te drukken (behalve in de modus CLEAN) klinkt de zoemer (Pi).
Deze functie is handig bij het gebruik van de aimonditioner in het donker.

Instelling luchtstroom Vooraf ingestelde temperatuur

. —
*E AR R ceeciesdd 2253ch

L B Allergeenverwijderend filter
¢

=
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Omgaan met de afstandsbediening

Batterijen vervangen

De volgende gevallen duiden op lege batterijen. Yervang oude batterijen door nisuwe.

U hoort geen piep na het versturen van een signaal.

g

De weergave van de display is slecht zichtbaar. ’_w
N b

1 Verwijder het afdekplaatje en ) : .
verwijder de oude batterijen. » Gebruik geen oude en niewwe batterijen samen.

' . « De batterijen zouden & tot 12 maanden moeten werken bij een normaal
2 Plaats de nieuwe batterijen. gebruik, volgens JIS of IEC standaarden. Als de batterijen langer woren
RO3 (AAA Micro-formaat) x2 gebruikt, of als u ongespecificeerde batterijen gebruikt, kan er vioeistof it
de batterijen lekken, waardoor er een storing in de afstandsbediening kan
optreden.

s Wenwijder e battenjen als u oe afstandsbedisning gedurende lange tijd nist gebruikt.

» De aanbewvolen gebruiksduur van de batterijen staat aangegeven op de bat-
terijen zelf. Dit kan, afhankelijk van de productiedatum, korter zijn dan die
van de airconditioner. De batterij kan echter nog steeds werkzaam zijn na

het verstrijken van zijn nominale levensduur. )

B Wanneer de display iets abnormaals weergesft, drukt u op de ACL-schakelaar
met de punt van een balpen.

De houder van de afstandsbediening gebruiken

3 Plaats het afdekplaatje

U kunt de afstandsbediening met de houder aan de
muur of aan een pilaar bevestigen. Controleer, voordat
terug. u de afstandsbediening op deze manier bevestigt, of

4 Druk op de ACL-schakelaar

de airconditioner het signaal goed kan ontvangen.

met de punt van een balpen. U plaatst of verwijdert de afstandsbediening door deze
in houder naar beneden of naar boven te bewegen.
ﬁPagina 159
o’ o

Waarschuwing bij het gebruik van de afstandsbediening

(S Strikt verboden

»  Kom niet in de buurt van warmte- » Laat de afstandsbediening niet s Laat de afstandsbedigning nist val-
bronnen, zoals een elektrisch tapijt liggen in direct zonlicht of ander len. Ga ar voorzichtig mee om.
of oven. sterk licht.

« Plaats geen obstakels tussen de « Mors geen viosistoffen op de af- « Plaats geen zware voorwerpen op
airconditioner en de afstandsbedi starisbeadiening. de afstarisbediening en ga er niet
aning. op staan.

N, »

Wanneer de afstandsbediening niet functioneert

« Zijn e batterijen bijna leeg? «  Als de afstarddsbediening nog niet .
: on Bl N functioneert, gebruik dag de ?\mdbediening. ﬁ Hieronder
Raadplesg uw leverancier om de afstandsbediening
Vervang de owde batterijen door niewwe en probeer te laten controleren.
opnieuvr

"Batterjen vervangen” hierboven.

Noodbediening

Met dde knop ON/OFF op het apparaat schakelt u de aircondi-
tioner in en uit zonder gebruikmaking van de afstandsbedien-

ing.
Warkingsprogramma
» OPERATION MODE : AUTO —
» FAN SPEED : AUTO | i

» AR FLOW : AJTO

7 =

Het apparaat womit ingeschakeld door te drukken op e knop ON/OFF op het (K“OP ON/OFF op het apparaat)

apparaat; het wordt weer uitgeschakeld door nogmaals op de knop te drukken.

» Houd de ON/OFF in/uitschakeltosts van het apparaat niet langer dan 5 seconden achtereen ingedrukt.
(Bij het langer dan 5 seconden ingedrukt houden, wordt de avtomatische koeling ingeschakeld die gebruikt wordt tijdens onder-
houd of hat verplaatsen van de airconditioner.}
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Twee airconditioners in dezelfde ruimte installeren

B Als u twee airconditioners in dezelfde ruimte installesrt, gebru
met é&n afsandsbediening. Stel de afstandsbediening en het b

ik dan deze instelling als de twee airmonditioners nist bediend worden
innenapparaat in.

De afstandsbediening instellen

Het binnenapparaat instellen

1

Verwijder het afdekplaatje en neem
te hatterijen eruit.

Schakel de stroomtoevoer uit en schakel hem na 1
minuut weer aan.

Sluit de schalelaar naast de batterij af
met behulp van een draadsniftang.

2

5

—]

Atfsluiten

Richt de afstandsbediening volgens de hier links beschreven
procedure op het binnenapparaat en stuur een signaal door
op de ACL-schakelaar op de afstandsbediening te drukden.

Het signaal wordt pas ver-
zonden 6 seconden nadat u
op de ACL-schakelaar hesft
gedrukt. Houd de afstandsbe-
diening dan ook gedurende
een tijdje gericht op het bin-
nenapparaat.

Plazats de hatterijen.
Sluit het afdekplaatje.

Controleer of er een zoemende bhiep van op het bin-
nenapparaat wordt verzonden.

MNadat de instelling is voltooid, geeft het binnenapparaat een
zoemende biep weer. (Als er geen ontvangsttoon wordt weemge-
geven, dient u de instelling van aan het begin opnieww Lit te vo-
eren.}

B Deze functie vergrendelt de bediening van de afstandsbediening

om te wvoorkomen dat deze ongewenst wordt bediend.

Richt de afstandsbediening naar de airconditioner, en

Druk gedurende 3 seconden of langer op de SET-
toets.

lwnrdt weergegewen. Zolang de Kirderbewveiliging ingesteld is, kan alleen
de DMIOFF toets worden bediend.

Schakel
toets te

- Uitschakelprocedure

het lampje 1 uit door gedurende 3 seconden of langer op de SET-
drukken.

temp
word

De ki

Zolang de kinderbeveiliging is ingesteld, kunnen de instellingen voor de

eiliging te resetten.

CLEAR-modus.

eratuur, de ventilatorsnelheid en de richting van de luchtstroom niet
en gewijzigd. Om de instellingen te wijzigen, dient u de kinderbewy-

inderbeveiliging werkt niet tijdens het gebruik van de ALLERGEN

-1
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Bedienings- en indicatiegedeelte van de afstandsbediening

Bedieningsgedeelte

r Transmissiesectie )

\.
(Selecﬁemets OPERATICN MODE)— —( Knop ON/OFF {verlicht) )
Elke keer dat u op de toets drukt, wijzigt Druk orm de werking te starten, druk nog
de modus. een keer om te stoppen.

ﬁP&gina 158, 161
( Knop TEMPERATURE )— _( Knop FAN SPEED )
Dieze toets stelt de temperatuur van de Elke keer dat u op de toets drukt, wijzigt
ruirmte in. de wventilatorsnelheid.
Paging 160

( Knop HIFECO )—

Deze toets wijzigt het gebruik van de
HIGH POWER/ECONOMY-modus.

b'Pagina 170
(Knop AIRFLOW {LINKSIFIEI:HTSD—

Mgt deze knap kuk ude nehing van de lucitstfaaim

Letingy ) vy e
Lt s &PaginamQ
( SILENT-toets )_

Deze toets wijzigt het gebruik wvan de

BILENT-modus.
& Pagina 171

'_(Knop AIRFLGW {OMHCOG/C MLAAGD

Met deze knop kurt o de richting van de
luehtstroom anhnEmmlaagJ wijzigen.

Pagina 162

—( 3D AUTO toets )

Met deze toets kiest u de 30 AUTO

werkingsstand.
cf' Paging 162

—( NIGHT SETBACK-tosts )

Deze toets stelt het gebruik van de
NIGHT SETBACK -rmodus in.

ARFLO Pagina 171
( Knop ALLERGEN CLEAR £LR | [um!] Boaursy ’_(SETﬂ(inderbeveiliging-toets)
Met deze knop kiest u de werkingsmodus Gebruik deze toets om de timer en de
ALLERGEN CLEAR [allergene n venwij- @LENT @ kinderbeveiliging in te stellen,
derer). cb— , ™ Pegina 157
Pagina 165 TMER 0 agina
( Knop ON TIMER ) LONT & | [5E73 —( Knop CANCEL )
Met dexe knop schakelt u de tidklok in. =] et dez.r:: krop annuleert u de instelling
ﬁ Pagina 164 : 1!'_.).I:EI; I v .IE;"CELII van de tijdklok voor ON, OFF en SLEER
( Knop OFFTIMER weexay] sieer | | prw 4 ! ( TIMER-toets )
Met deze knop schakelt u de tiidkdok uit o — 3 Deze toets vordt gebruikt om de huidige
Pagina 163 CLEAN [TIMESETUP| ACL tijd en de timerfunetie in te stellen.
( WEEKLY-toets — ual A . —( PROGRANHoets )
Deze oets schakelt de WEKELLIKSE Deze toets stelt WEKELLIKSE TIMER
TIMER naar ONOFFE ——— e e e in.
Pagina 166 ﬁ-F’agi"a 166
( cLeaN-schakelsar ——( acLschakelaar )

Deze schakelaar seleciart het gebruik van de Hierm ee reset u de microcomputer.
CLEAM modus. X
Pagina 172 Paging 156
( Knop SLEEP )— Schakelaar TIME SET UP {tijd instellen))
Deze knop selecteert de werkingsmod ; ' iid i
SLEEF.* P e erngamatle » De bovenstaande afbeelding toont alle bediening- Met de TIME"knop stek u de tijd in
& Pagina 163 selementen, maar in de praktik worden alleen de Pagina 159

relevarte orderdelen getoond.

Transmissieprocedure

Wanneer u op eerder welke toets van de afstandsbediening drukt - terwill u de afstandsbediening richt op bet binnenapparaat- wordt er een signaal ver-
zanden.
Wanneer het signasl op de juiste wijze wordt orhangen, laat het apparast een piep horen.
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Instelprocedure voor de huidige tijd

B Wanneer u de batterijen insteekt, maakt de huidige tijd automatisch plaats voor de tijdinstelstand. Mon en 13:00 worden weergegeven
als de huidige tijd. Stel de juiste dag van deweek en het uurin.

4 ™

Yoorbeeld: Stel inop Sat 10:30.

Druk op de TIME SET UP schakelaar.

Druk deze krop in met de punt van een balpen of iets dergelijks.
Het dag van de week display knippert. U kunt fiu de juiste dag van de week ins-
tellen.

Druk op 4 of y (TIMER) -toets.

(Instellen op Sat)

Druk op de SET-toets.

De dag wan de week display stopt met knipperen, de instelling van de dag
van de week is voltooid en de tiddisplay begint nu te knipperen.

Zarg ervor dat u op de toets drukt binnen de 60 seconden vanaf de laatste
bediering in stap 2, anders wordt de dag van de week nigt ingesteld.

Druk op “ 4 of v (TIMER) -toets.

(Ingesteld op 10:30]

Druk op de SET-toets.

Het tiddisplay stopt met knipperen waarna de instelling is voltooid.
Druk binnen de 80 seconden op deze knop na de actie oit stap 4, anders
waordt de tifd niet ingesteld.

s De tijdklokfunctie werkt op basis van de klok. Stel + Wanneer de batterij van de afstandsbediening wordt vervangen of wan-
deze dus correct in. neer u op de ACL-schakelaar drukt, wordt de initigle instelling van de
» De afstardsbedieningsgegevens worden terug- afstandsbediening geprogrammeerd. Aangezien het WEKELIJKSE
gesteld wanneer de huidige tijd wordt ingesteld. TIMER-programma niet is ingesteld in de initéle instelling, dient u het

programma in te stellen volgens de instellingsprocedure.

B De werkingsmodus AUTO selecteert automatisch de werkingsmaodus (COOL, HEAT, DRY?}, afhankelijk van de kamertemperatuur op het

mament dat deze wordt ingeschakeld.

~

TEMP

() [10) g

™ 0
(=]
EQE]E'@

(Display in status UIT)

IR 1 ﬂ
Druk op de knop ONfOFF.
—2

Wanneer het apparaat niet in de werkmodus AUTO is:

Druk op de knop MODE.

De modus wijzigt telkens warmeer u op de toets drukt.
Instellen op &5,

Rictt de afstandsbediening naar de airconditioner, en

[Om te stoppen: | Druk op de knop ON/OFF. ]

» In het geval dat er geen lucht wordt De werkingsmodus
geblazen wanneer het appamat is inge- AUTO kan worden
schakeld ingeschakeld door

. ; te drukken op de
ﬁpag'”a 177 knap ON/OFF

s Als het bijgeleverde reinigingsfilter
is geinstalleerd, zal de aircondi-
tioning de lucht zuiveren tijdens
automatische bediening.

» Indien u de automatische programmamaodus AUTO

; -

R

niet wil gebruiken, wisselt u naar COOL, HEAT, DRY
De huidige tijd, dag van de week of FAN in plaats van AUTO.

en de huidige WERKINGSMODUS CF Pagina 161
warden weergegeven terwijl de air-

conditioner Litgeschakeld is. » De richting van de luchtstroom bijstellen.

C}'Paginamz
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Temperatuur aanpassen in de werkingsmodus AUTO

W Zclfs tijdens de werkingsmodus AUTO kan de luchttemperatuur worden aangepast. Met de knoppen & en W zijn 5 aanpassingsniveaus
migelijk.Tijdens de automatische werking wordt 24°C ingesteld, zowel voor verwarming als koeling.

~

Wanneer een temperatuurswijziging nodig is.

Druk op*“ 4 of y (TIMER) -toets.

( Wanneer het een beetje koud iz |

Druk op de knop &,

B Telkens als uop de knop & drukt, verandert de modus als volgt
B =5 = e —1 =20 = +1 +5.
Wanneer +6 wordt weergegeven, verandert de indicetor niet, ook al drukt u op de knop &

(“Wanneer heteen beetje warm is )
Druk op de kno

B Telkens als u op de knop W drukt, verandert de modus als volgt

+6 = 4+8 = 1= +0 = -1 —B.
Wanneer -6 wordt weergegeven, verndert de indicator niet, ook al drukt u op de knop .
Display afstandsbediening

Temperatuur | & | 5 | 4 | 8 [ 2] 1 [ 2041 [+2[+8 [ +4 [ +5]+

|
instellen (°C)| 15 | 1o [0 [ o1 [20 [ o5 [ o4 55 | 26 [ o7 [ 28 | 5o [ 50

B U kuntde capacitsit van de airconditioner instellen in de modus verwarmen, koelen of ventileren.

~

~

Richt de afstandsbediening naar de airconditioner, en

Druk op de knop FAN SPEED.

Elke keerdat u op de toets drukt, wiizigt de vertilatorsnelheid.

I
_— ]
[ ] ]
A
AUTG UL LG WED HI
A,

Capaciteit valgens ww keuze FAN SPEED
Autornatisch ingesteld door computer AUTO
Stille werking ULo
Energiespaarstand LO
Standaardinstelling MED
Krachtig met grote capaciteit HI

s Wanneer ude FANSPEED wijzigt van HI naar LO of ULO, is het mogelijk
dat u de koelvloeistof hoort.
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Gebruik werkingsmodus COOL/HEAT/DRY/FAN

’ \ Richt de afstands bediening naar de girconditioner, en

Druk op de selectieknop MODE.

Stel in op de gewenste modus

_I— " e (Cool), 1 (Heat), ¢ (Dry), 2&(Fan)
7

2 Druk op de knop ON/OFF.
4 ,
Druk op de knop TEMP.
l Druk op de knop & of W voor de gewenste tem peratuur,
3 Aanbeveling
] 20vccmc | §| 2c0c | E|owconc |E] — |
(B8] [+ ] =1
v @ Druk op de knop FAN SPEED.

Stel de gewenste ventilators nelheid in.

Procedure voor aanpassing richting luchtstroom. De ventiltorsnelheid kan nigt worden ingesteld wanneer het apparaat zich
G— Pagina 162 in de DRY-modus bevindt.
J
» In het geval dat er geen lusht wordt geblazen wanneer het ap- [Om te stoppen: | Druk op de knop ON/OFF.
paraat begint te verwarmen. CrPagina 177 J

s De werkingsmodus kan ook wortden ingesteld of gewijzigd
wanneer de airconditioner nist aangeschakeld is.

Werkingstemperatuur airconditioner

B Gebruik het apparaat binnen het onderstaande werkingsbereik. Gebruik buiten dit bereik kan resulteren in insshakeling van beveil-
igingselementen waardoor het apparaat nist kan worden gebruikt.

Koelfunctie Verwarmingsfunctie
Buitentemperatuur | Ca.-15 tot 46 °C Ca.-15tot 24 °C
Binnentemperatuur | Ca. 18 tot 32 °C Ca. 15tot 30 °C

Minder dan ca. 80 %

Het langdurig gebruik van het apparaat bij een
Vochtigheid binnen | vochtigheidsniveau van meer dan 80% kan resulteren in
condensvorming op het opperviak van binnenapparaat,
wat waterdruppels tot gevolg heeft

Kenmerken van werkingsmodus HEAT

Mechanisme en capaciteit van werkingsmodus HEAT

B Mechanisma

» Het apparaat haalt warmte uit de koude buitenlucht, brengt die naar binnen en verwarmt de kamer. Een eigenschap van een warmte-
pompsysteemn is dat de verwarmingscapaciteit afneemt wanneer de temperatuur van de buitenlucht kouder wordt.

» Het kan een tijdje duren voordat de airconditioner warme lucht afgeeft, wanneer u het apparaat inschakelt.

Indien de buitentemperatuur erg laag wordt, is het verstandig een aanvullende warmtebron te gebruiken.

Ontdooien

Indien de buitentemperatuur laag wortdt en de vochtigheid hoog is, kan de warmtewisselaar in het buitenapparaat bevriezen, hetgeen ef-
ficiénte werwarming verhindert.
Als dat gebeurt, is de automatische ontdocifunctie geactiveerd en tijdens het sntdosien stopt de verwarming gedurende 5tot 15 minuten.

» De ventilator in zowel het binnen- als het buitenapparaat stopt en de indicator RUN knippert langzaam 1,5 sec. OM, 0,5 sec. OFF}) ti-
jdens het ontdooien.

» Het buitenapparaat kan stoom afgeven tijdens het ontdooien. Ditis om het ontdooien te helpen enis geen storing.
» Dewerkingsmodus HEAT wordt hervat, zodra het ontdoocien is voltooid.




Procedure voor bijstellen luchtstroom

{ De richting van de luchtstroom aanpassen }

W U kunt de richting naar boven/maar benedenaanpassen met de knop AIRFLOW U/D (OMHOOG/OMLAAG) op de afstandsbedien-
ing. Elke keer als u op deze knop druktwijzigt de modus als volgt:
Bijstellen modus AIRFLOW (OMHOOG/OMLAAG).

1-9-0-3-9-9—g

[Flap is gestopt) [Schormmelen)

W U kunt de richting naar links of naar rechts aanpassen met de knop AIRFLOW L/R (LEFT/RIGHT} op de afstandsbediening. Elke
keer als u op deze knop drukt wijzigt de modus als volgt:
Bijstellen modus AIRFLOW (LEFT/RIGHT}).
Rioa T b

[Lamel gestopt]

A— A— p—

Doruenv S &8 s % 5%
[Schormmelen)

» De feitelijke positie van de klep en het rooster kunnen afwijken van de illustratie.

OPMERKING YOOR HET VERWARMEN

Wanneer de verwarming wordt gestan, staan de flap en lamel vast op een bepaside positie, horizortaal in het midden, om koude tocht te vermijden,
en zullen terugheren naar de positie die eerder was ingesteld nadat de warme [uetttoevoer start.

De richting van de flap en lamel worden in de horizortale positie in het midden gezet wanneer de kamer de gewenste temperatuur bereikt en de com-
pressor stapt of wanneer de ontdooifunctie actief is.

De richting van de luchtstroom kan niet worden gewijzigd in de bovenvermelde situsties. Wizig de richting van de luhtstroom nadat de warme lucht
wardt uitgeblazen en de flapslamel naar de ingestelde positie gast.

| MEMORY FLAP (FLAP OF LAMEL GESTOPT) |

Wanneer u ggnmazl op de knop AIRFLOW (WD of LiR) drukt terwi]l de flap of lsmel in beweging is, zullen deze stoppen op hun positie. Omdat deze
hoek wordt opgeslagen in de microcomputer, zullen de flap en lamel sutomatisch naar deze positie terughkeren als het apparaat een volgende keer wordt
opgestart. Asngezien deze hoek wordt opgeslagen in de microcomputer, wordt de flap of lamel automatisch weer op deze hoek ingesteld wanneer het
apparast opnieuw wordt ingeschakeld.

A WAARSCHUWING « Aarbewlen hoek wor de flap bi het stop-
[ » Stel abjecten niat gedurende lange tijd bloot aan de luchtstroom van de airconditioning. ] pen
Ay OPGELET HEAT lﬁaJ
» Wanneer in werkingsmodus COOL of DRY, laat dan het apparaat niet ge- </ LL[JChtstrﬂﬂm
durende een lange periode werken als de luchtwitvoer naar beneden gericht schuin naar voren)

is. Anders kan er vocht condenseren op de buitenste rooster en naar benedan
druppelen. Hiermoor kan er vocht condenseren op het buitenste rooster en er \
kanwater gaan druppelen. _ COOL, DRY [y—= )

* Prbeer de flappen en lamellen nigt met de hand te werstellen, omdat da con- \/ (Horizartale
trolehoek kan veranderen en de flap of lamel dan niet meer vollediy kan sluiten. Iuchtstroom |

3D AUTO werkingsmodus

B De vertilatorsnelheid en de luchistroomrichting womden automatisch geregeld, zodat het effect van de aimonditioning doeltreffend
en gelijkmatig owver tde gehele kamer wordt gespreid.

r

Druk op de ON/OFF toets.

Druk op de 3D AUTO toets.

Telkens u op de 30 AUTO-toets drukt, wordt de display in de volgende

volgorde gewijzigd:
mum Geen weergave
| (30 AUTS) [Marmale werking) |
e, "

[ Uitschakelprocedure
Druk op de 3D AJTO-toets om de 3D AUTO-display uit te schakelen.

el

* De 30 AUTO-medus wordt geannulesrd wanneer u de werkingsmodu s wijzigt.
* Wanneer de 30 AUTO werking wordt uitgeschakeld, verandert de luchtstroomricht-
ing naar die earder weard gebruikt, voordat de A0 AUTO functie ward ingeechakeld.

+ De 3D AUTO-modus kan alleen worden ingesteld in de werkingsmodi

AUTO, COCL of HEAT.
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Gebruik werkingsmodus SLEEP TIMER

B Het apparaat stopt automatisch aan het einde van de ingestelde tijdsduwr.
Ce ingestelds temperatuur wordt autematisch geregeld wanneer een bepaakde tid is verstreken om te vermijden dat het te koud of te warm werdt.

& Pagina 165

Druk op de knop SLEEP. ]

H Als u hierop drukt wanneer het apparaat is witgeschakeld,

De werkingsmodus SLEEP TIMER start met de vorige instellingen, en de air-
conditioner wordt terug witgeschakeld wanneer de tijd verstreken is.

B Als u hierop drukt wanneer het apparaat is ingeschakeld,
de airconditioner wordt witgeschakeld wanneer de ingestelde tijd verstreken is.
Elke keerals uop deze knop drukt, wijzigt de aanduiding als volgt:

& & &
H . H H  (Eenheden van
BEM uwr)

Geen weergave @ 4
[geannuleerd) *= H — H

Woorbeeld: U wilt dat het apparaat na 7 uur wortdt vitgeschakeld

-
1 Ingesteld op H

Het lampje van de tijdklok brandt {geel}.

— De ingestelde tijd wijzigen U
9 I 1219 » Het apparaat stopt automatisch nadat de ingestelde tijdsduur is ver-
Stel een niewwe tijd in door op de knop SLEEP streken.
te drukken.

- Uitschakelingsprocedure

Druk op de CANCEL +toets om de SLEEP-display » De SLEEP ruststand werkt niet tijdens de ALLERGEN CLEAR filterwerking.
uit te schakelen. + Dit kan niet samen met OFF-TIMER ingesteld warden.

B Het apparaat stopt automatisch wanneer de ingestelde tijd wordt bereikt.
Start de operatie vanaf stap 1 als de airmconditioner is uitgeschakeld. Als deze is ingeschakeld, begint u bij stap 2.
Yoorbeeld: Uwilt het apparaat vitschakelen am 22:30.

Druk op de knop ON/OFF.

Druk op de knop OFF-TIMER.
De indicatar OFF-TIMER BB knippert.

Druk op “& of w (TIMER} -toets.
Elke keer er op een knop & wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in
de volgorde:

I—.Ozco-oz | Cmate 2. e e |1 16 e [EEIT N E T VT
tien minuten) I

Elke keer erop gen knop W wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in
de volgorde:

00 23 30 = 2340 e - =23 OO =-22:50 = [EEMHEDEN VN
e rminuten) -I

Ingesteld op  22:30.

Druk op de SET-toets.

Als de display stopt met knipperen en continue brandt, is de instelling
voltooid.
Het tidkkoklampje (geel) brandt.

.
o oM

I

- De ingestelde tijd wijzigen Het apparaat stopt aan het einde van het ingestelde tijdvak

Stel een niewwe tijd in met behulp van de knop » Drukbinnen 50 seconden op deze knop na de actie ut stap 3, anders
OFF- TIMER. waordt de tijd niet ingesteld.

De huidige tijd wortt niet getoond tijdens de werkingsmaodus OFF-TIMER.
De OFF-TIMER uitschakelklok werkt niet tijdens de ALLERGEN CLEAR

~ Uitschakelingsprocedure

. filterwerking.
Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de » Een verschil tussen de werkingsmodus SLEEP TIMER en OFF-TIMER is
display uit te schakelen. datde temperatuur niet automatisch wordt ingesteld bij deze laatste.
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Gebruik werkingsmodus ON-TIMER

B Het apparaat wordt 5 tot 60 minuten voor de ingestelde tijd ingeschakeld, zodat de kamer een optimale tempematuur bereikt op het in-

gestelde tijdstip. t,- Pagina 165

De werking van de ON-TIMER kan worden ingesteld ongeacht of het apparaat is ingeschakeld.

‘{[ﬁﬁ 2

~ De ingestelde tijd wijzigen

Stel een niewwe tijd in met behulp van de knop
ON- TIMER.

Voorbeeld: U wilt een aangenarme kamertemperatuor om 8040,

Druk op de knop ON-TIMER.
De indicator OM TIMER [#0 knippert.

Druk op “4 of ¥ (TIMER) -toets.
Elke keer er op sen knop bk wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de
volgondk:

I_.o:ao-o:m-c.:zo-»---n 00—t1:10 — (CENEEN VN

tien minuten) 'I

Elke keer er op een knop W wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de
worlgoroke:
I—.o:oo-zz:so 2500 - o2 (12250 (LN TEHEN ¥ED

tien minuten) 'I

Ingesteld op &:00.

O D

Druk op de SET-toets.

Als de display stopt met knipperen en continue brandt, is de instelling
voltonid.

De schakelkloklamp (geel) brandt.

De werkingsmodus stopt als dit is ingesteld tidens de werking,

¥

= Uitschakelingsprocedure

Druk op de CANCEL-toets om de timerdisplay uit
te schakelan.

De werking begint 5 tot 50 minuten voor de ingestelde tijd.

Het timer-lampje (geel} gaat op de ingestelde tijd wit.

Druk binnen B0 seconden op deze knop na de actie wit stap 2, anders is
de instelling niet voltooid.

De huidige tijd wordt niet getoond tijdens de werkingsmodus ON-TIMER.
Da ON-TIMER inschakelklok warkt niet tijdens de ALLERGEN GLEAR filterwark-
ing.

Gebruik werkingsmodi SLEEP TIMER + ON-TIMER

B Gecombineerd gebruik van de werkingsmodi SLEEFR TIMER en ON-TIMER.

' ™

Yoorbeeld:

- De ingestelde tijd wijzigen

ert de ingestelde termperatuur terug bereikt te zijn.

W Instelling SLEEP TIMER

Instellen volgens de procedure op paging 163.

T3
Ingesteld op H

H Instelling van de werkingsmodus ON-TIMER

Sterl de werkingsmodus ON-TIMER in wilgens bovenstaande procedure.

Ingesteld op a o H‘ﬂﬂ

Het instellen van het tidkloklampje (geel) van dit apparaat is volttooid.

+ Madat de ingestelde tijd voor SLEEP TIMER bereikt is, stopt het apparaat en dit
wordt 5 tot 80 minuten voor de ingestelde tijd van ON-TIME R terug ingeschakeld.
Het tijdkloklam pje wordt vitgeschakeld wanneer de ingestelde tijd van ON-TIMER
wordt ingesteld.

Het apparaat dient binnen 3 oor te worden ditgesehakeld, en rond 8:00 wur di-

Stel een nisuwe tijd in met behulp van de knop SLEEP of de knop ON-TIM-
EE.

= Uitschakelingsprocedure

Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de display uit te schakelen.
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Gebruik werkingsmodus ON-TIMER + OFF-TIMER

B Ce werking van de combinatie van de ON en OFF-TIMER.

Voorbeeld:  Wanneer het apparazt dient te worden itgeschakeld om 22:30 en de kamer
rord 8:00 uur de ingestelde temperatuur dient te bereiken.

a4 A H Instellen van de OFF-TIMER-werking

Volg voor het instellen de procedures op Ingesteld ap 9‘?839
Pagina 163,
B Instelling van de ON=-TIMER-werking

Volg voor het instellen de procedures op Irgesteld op o HDE
Pagina 164,

Het tijdkloklampje (geel) op het apparast zal oplichten als de insteling witooid is.

De ingestelde tijd wordt weergegeven op de sfstandsbediening. De display wijzigt
in furctie van de werkingsmodus.

- Hﬂﬂ Met ON-TIMER start de airconditioner. Met OFF-TIMER
stopt de airconditioner versolgens weer.
(Voorbeeld Huidige tild: 5:00 De airconditioner stopt.)

GE’EHB Met OFF-TIMER stopt de aircondiioner. Vervolgens start de
airearditioner weer bij ON-TIMER.
(Voorbeeld Huidige tijd: 20:00 De airconditioner is in werk-
ing.)
- Wijzigen van de ingestelde tijd
Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knoppen OFF-TIMER
en ON-TIMER.

= Uitschakelingsprocedure
Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de display uit te

schakelen.

— Comfortstart ) {  SLEEPTIMER  }————
In werkingsmodus ON TIMER, schakel het apparaat wor de ingestelde Wanneer SLEEP TIMER is geselecteerd, wordt de temperatuur na ver-
tifd in, zodat de kamer de optimale termperatuor bereikt op het ingestel- lop van tijd automatiseh aangepast, zodat de kamer niet te koud wordt
de tijdstip. Dit wordt “Cormfortstart™ gernemd. tijfdens het koelen of te warm wordt tijdens het venvarmen.

o Mechanisme

De kamertempemtuur wordt .

ongevear 82 minutan voor het Finde vierkingsmodus COOL 4
ingestakle tijdstip gecontroleard. [Btop Apparaat ingeschakeld
Afhankelijk van de tempamtuur op
dat memant, werdt de aireznditicn-
er ingeschakeld 3 tot G minuten | e N
voordat de tifdklok op de Ohltjg  MSERE el P

o Tidens het koelen: de vooraf ingestelde termperatour wordt met 1°C
verlaagd aan het begin van de werkingsmodus SLEEP (wanneer de
tijdklok is ingesteld). Madien stijgt de termperatuor met 1°C elk uor,
totdat de temperatuur bereikt wordt die 1°C hoger is dan de hoidige

Ingeschakeld) temperatuur.

Tidens het verwarmen: de waorsf ingestelde termperatuur wordt met
1°C verlaagd bij het begin van de werkingsmodus SLEEP (wanneer

%tazfn_n tiz is heschikhaar in wark i de tijdklok is ingesteld). Madat de temperatuor 3°C daalt in een uor
. 2 Tuncte £: IKD3Ar in ware- o . .
ingsmadi COOL en HEAT finclusief Controkert Ingestelde tid en 5°C daalt in twee uur order de huidige temperatuor.
ALTO). Hij werkt nigt vaar de wark- famertemp. 60
ingsmadi DRY. min. wan tewnen.
L Err, J L J

B De kracht van enzymen wordt gebruikt om allemieveroorzakende allergenen te
s ™~ verwijderen. Deze allergenen hopen zich op het allergeenverwijderende filter op.

Richt de afstandsbediening naar de airconditioning.

Druk op de knop ALLERGEN CLEAR.

at ) Druk op de knop ON/OFF of
oppen: de knop ALLERGEN CLEAR.

ek

» Aangezien de kamertemperatuur hierdoor sterk kan wveranderen, wordt
aanbevolen deze functie te gebruiken wanneer er niemand in de kamer
is. {De functie wordt na ongevesr 80 minuten automatisch be&indigd).

» Tijdens de werkingsmodus ALLERGEN CLEAR kunt u de temperatuur,

1 oz ventilatorsnalheid, de richtng van de luchtstroom en de tijdklok nist
instellen.

» In het geval van het SCM-multisysteem, is de controlefunctie van
Al LERGEMN CLEAR angeldig.

s In het geval van het SCM-multisysteem, als de ALLERGEMN CLEAR-knop
per ongeluk wordt ingedrukt, zal de binnenapparatuur die deze opdracht
ontving stoppen.
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WEKELIJKSE TIMER-modus

W Er zijn maximaal 4 tijdstippen beschikbaar voor de timer (ON-TIMER / OFF-TIMER} voor iedere dag van de week. Er zijn maximaal 258
programma's per week beschikbaar. Zodra dit is ingesteld, wordt de werkingsmodus van de timer elke week herhaald voor dezelfde
programma's tenzij de WEKELIJKSE TIMER geannul eerd wortlt.

> o Instelling WEKELIUKSE
‘ Voorbeeld (In seizoen waarin gebruik wordt gemaakt van de koelfunctie) ‘ \ TIMER

- Insteling HANDMATIG

6:00 B:00 16:00 12:00 14:00 16:00 18:00 20:00 22:00
Mon I-’rogramma 1 Programma 2 Programma 3 Programma 4

Aan 500 Uit 8:30 Aan 17:00 | Ut 22:00

Godl 27°C Cool 28%C
Fan : AUTO Fan:Lo

Tus Programma 1 | Programma 2 Pragramma 3 Programmea 4

Aan 5:30  Instelling wijzigen Uit 12:00 Aan Aan 17:00 | Uit 22:00

Codl 27°C Ao 2Fe .. DAY 26C Cool 2B°C
Fan: AUTC iFan : Me - : Fan : Lo

Wed _I_"_r&bra _ _ mma T i"r}:ﬁmrrl‘n _____ a‘E Progn.lmmaa Programma 4

~ \a _________l.JIt1000 Aan | Ult 14:00 Aan 18:00 Ukt 22:00

Fri iCocl 28 . DRYZSC . Cool 26°C
;F-'l iULo . i g Fan: ULo

Sat Programn:la1 = Prograrrma 23 5mgrarnma 4

ON 7:30 Ins‘halhg wi]zlgsn gean Installing ]Installlng wijzigan Ult 22:00

Coal26®  wCool2e® Ceol2e®c ™ T
Fan :HI iFI'l:HI :Fm:ULo 4

8 Programma 2 ~ |Programmat | Programma'3 Frogramma 4

Aan 7:.00 Uit |Aan 1200 | Aan 18:00 | Uit 22;00

Cuol 29°C Cool 28°C Caol Zre
Fan: HI Fan : Hi Fan: Lo

‘ Instelling WEKELIJKSE TIMER ON/OFF

B Schakel de WEKELIJKSE TIMER in op OM/OFF door gebruik te maken van de WEEKLY-tosts.

gg Druk op te WEEKLY-toets.
n De WEKELIJKSE TIMER waordt ingeschakeld.
q Telkens u op de WEEKL oets drukt, wordt de display in de volgende volgo-
W ,t rde gewijzigd:

’9 DE B Geen weergave

n [WEKELWKSE TIMER aan) [WEKELLIKSE TIMER uity |

Wanneer de WEKELIIKSE TIMER is ingesteld ap ON, licht het lampje wan
de timer (geel) op de airconditioner op.

Wanneer de batter] van de afstandsbediening wordt vervangen of wanneer
uop de ACL-schakelaar drokt, wordt de intigle instelling van de sfstandsbe-
diening geprogram meerd. Aangezien het WEKELIIKSE TIMER-programma
riet is ingesteld in de initigle instelling, dient u het programma in te stellen
volgens de instellings procedure.

R

De WEKELIJKSE TIMER wordt ingeschakeld op ON/OFF
ongeacht de airconditioner inwerking is of niet.

De ON-TIMER-modus van de WEKELIJKSE TIMER wordt
ingeschakeld ongeacht de airsonditioner in werking is of niet.
Wanneer de ON-TIMER-insteltijd bereikt wordt, werkt de
afstandsbediening volgens de geconfigureemde instsllingen.
De display van e afstandsbediening wordt ook gewijzigd in
functie wvan de ingestelde werkingsmodus. De instelling kan
worden gewijzigd van op de afstandsbediening wannesr de
WEKELIKSE TIMER zich in de ON-TIMER-modus bevindt.
De wolgende configuraties kunnen worden ingesteld door de
OM-TIMER.

Werkingsmodus, ventilatorsnelheid, temperatuur, richting van
de luchtstroom, ECONOMY, 30 AUTO, NIGHT SETBACK,
SILENT.

Comfort start-up wordt niet witgevoerd woor de WEKELIKSE
TIMER CONTIMER-modus.

+ De OFF-TIMER-modus van de WEKELIKSE TIMER woardt
alleen ingeschakeld wanneer de aircondiioner werkt. Wan-
neer de tijd die door de OFF-TIMER wordt ingesteld wordt
bereikt, schakelt de airconditiomer wit.

+» Wanneer meerdere programmanummers wortden ingesteld
woor de huidige dag (dag van de week), begint het apparaat
te werken vanaf de vroegst ingestelde tijd.

» VWanneer verscheidene timers {OM-TIMER, OFF-TIMER
en SLEEP TIMER} in werking zijn, werkt de WEKELIJKSE
TIMER niet, z=lfs niet als de in de ON-TIMER of CFF-TIMER
ingestelde tijd wordt bereikt. De WEKELIJKSE TIMER wordt
effectief nadat oe verscheidene timers afgalopen zijn.

» De ON-TIMER of OFF-TIMER van dezelfde tijd op dezelfde
dag van de week kunnen niet worden ingesteld.
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‘ Instellingsmodus <Individuele instelling>

f ™

TIER

e
Q o o]
CLEAN

ITMESETUP AL

1
2,4 3,5

Instellen nadat de huidige dag van de week en de tijd werden ingesteld.

Druk op de PROGRAM-toets. I

[ = de huidige dag van de week knippert.

Druk op “& of ¥ (TIMER) -toets.

Selecteer een dag van de week die moet worden gereserveerd.
Elke keer er op een knop & wordt gedrukt, wordt de weergawe J;

gewijzigd in de volgorde:

I—»Man-—Tue = Wed = - - S un-s-Wearga van dlk dagen sandeneet.-l

Elke keer er op een knop W wordt gedrukt, wordt de weergawe
gewijzigd in de volgorde:

I—»Man-—\'.reergaue vail alle dagen van d2 week. -w Sun-wSat ... = Tue -l

Druk op de SET-toets.

De dag van de week wordt bepaald en het programmanummer
knippert.

N O

Druk op “A of ¥ (TIMER} -toets.

Selecteer gen programmanurmmer. !!

Elke keer er op een knop & wordt gedrukt, wordt de weergave
gewijzigd in de volgorde:

P P2 Pa P4 -
C |

Elke keer er op gen knop W owordt gedrokt, wordt de weergayve
gewijzigd in de volgorde:

Pi P4 P3 P2
C ]

Druk op de SET-toets. ik

Wanneer er geen ingestelde corfiguraties (ON-TIMER of OFF-
TIMER) beschikbaar zijn, knippert zowe| () als B

Wanneer er ingestelde configuraties (ON-TIMER of OFF-
TIMER) beschikbaar zijn, knippert 08 of B

Druk op de ON-TIMER- of de OFF-TIMER-toets.

De ON-TIMER of OFF-TIMER wordt bepasld en de tijgdisplay knippert.
OMN-TIMER wordt geselecteerd  OFF-TIMER wordt geselecteerd

L L »

Lk fald

& - -
F-- S B
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Druk op “4 of v (TIMER) -toets.

Stel een tid in.

Elke keer erop een knop & wordt gedrokt, wordt de weergave
gewijzigd in de volgorde: (Eenheden van Er’ n TI_[:l
I—iO!CD-DO!]D—bO!ZO—F--—D]!CO—D]!]D—D tien minuten) = L

Elke keererop een knop W wordt gedrukt, wordt de weergave
gewijzigd in de volgorde: (Eenheden wan
I—-O:Co-b23:50 25 e 2500 1 S0 i minuten) -I

Wanneer u ON-TIMER selecteert, ga naar stap 8.
Wanneer u OFF -TIMER selecteert, ga naar stap 8.

Stel de gewenste bedieningsconfiguraties in.

Als u ON-TIMER selecteert, kan de werkingsmodus, de ventilatorsnelheid en de richting van
de |uchtstroom gewijzigd worden en de ECONOMY:, SILENT- of NIGHT SETBACK-modus
kunnen worden ingesteld.

Druk op de SET-toets.

De: tijd wordt bepaald en [l en @ knipperen. E,—,f-. j-q
—

|17
RO i

Druk op de PROGRAM- of de SET-toets.

Wanneer u op de PROGRAM-toets drukt, wordt de instelling naar de airconditioner ver-
mnden.

De transmissie duurt enkele seconden. U dignt de afstardsbediening dan ook gedurende
minstens & seconden op de signaalontyvanger voor de afstandsbediening op het binnenap-
parast richtern.

Wanneer de instelling wordt ortvangen, wardt er een zoemend geluid (hiep, biep, biep)
WEBTIEQEVEN.

Wanneer de SET4oets wordt ingedrukt, dient u de instelling verder it te voeren vanaf stap 2.

‘ Instellingsmodus <Collectieve instelling>

B Stel dezelfde gebruiksconfiguraties in voor hetzelfde programmanummer van alle dagen van de week. In stap 2 hierboven, selecteer
"alle dagen van de week”. Als de configuratie die individueel werden ingesteld in hetzelfde programmanummer al bestaat, wordt deze

configuratie overschreven.

R

» Als het apparaat gedurende 80 seconden niet worct bediend in de instellingsmodus, worden de instellingswijzigingen die tot dan
werden gemaakt, ongeldig en wordt de instellingsmodus beéindigd. Vervalgens gaan [l en alle progmmmanummers (P1, P2, P3

en P4} gedurende 10 seconden knipperen.

» [Na het instellen dient u de afstandsbediening op de aimonditoner te richten en te drukken op de PROGRAM-tosts. U diert dan
te controleren of de airconditioner een drievoudig zoemend geluid (biep, biep, biep} weergeeft om ontvangst aan te geven. Als u
geen zoemend geluid hoort, stel de modus dan opnieww in op de instellingsmodus door op de PROGRAM-toets te drukken en
controleer of het zoemend geluid wordt weegegeven.
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De instelling annuleren <Individuele instelling>

4 ™
Druk op te PROGRAM-toets.

B &n de huidige dag van de week krippert.

Druk op “4 of v (TIMER) -toets.

Selecteer pen dag van de week die geannuleerd moet worden.

Druk op de SET-toets.

De dag van de week wordt bepaald en het programmanurmmer knippert.

Druk op “4 of w (TIMER) -toets.

Selecteer een programmanumrmer dat geannuleerd moet worden.
Druk tijdens bet annuleren niet op de SET-4oets. Als u op de SET-oets drukt,
wordt de modus gewijzigd naar de ingestelde modus.

Druk op de CANCEL-toets.

:
;
b

R QRAE

De instelingeonfiguraties wvan de OM- of OFF-TIMER worden geanmuleerd
B e e wordt weergegeven op de tiidsectie van de display.

o] o 2
CLEAN TIMESETUP ACL ,6

Druk op de PROGRAM-toets.

Wanneer u op de PROGRAM-toets drukt, wordt de instelling naar de aireon-
ditinner verzonden.

Wanneer de instelling wordt ortvangen, wordt er een zoemend geluid (biep,
biep, biep) weergegeven.

De instellingeonfiguraties wan elk programma worden geannuleerd. Yoer de
bovenstaande operatie woor elk te annuleren program ma wit.

De instelling annuleren <Collectieve instelling>

B Als derelfde gebruiksconfiguratie al bestaat in hetzelfde programmanummer van alle dagen van de week, is collectief wissen magelijk.
In stap 2 hierboven, selectesr "alle dagen van de week”. De procedure vanaf stap 3 is dezelfde als diegene die hierboven wordt aange-
geven.

Als de gebruiksconfiguratie werden gewijzigd of gewist door individuele instelling na de collectieve instelling zoals beschreven op pa-
gina 168, waardoor er verschillen ontstaan betreffende de configuratie voor de dagen van de week, is collectief wissen nist mogelijk.

De WEKELIIKSE TIMER-instellingsconfigumtie kan worden bevestigd.

‘ Confirm-modus

- ~\ Druk gedurende 3 zeconden of langer op de PROGRAN-toets.

B koippert en de instellingscorfiguratie licht op.

Druk op "4 of ¥ (TIMER} -toets.

Selecteer een dag van de week en een te bevestigen programmanumrmer.
De weergave begint vanaf de huidige dag van de week. Yoor het programma
mnder instelling, wordt = "= = weergegeven. Wanneer u op de PROGRAM-
toets drukt in de Confirm-rodus, wordt er gen instellingsmodus ingesteld.

QR

— Man P'I—bPE—bF*S—bei—l
Tue P1—-P2—-P3—-F'4—|
i
Sun P'I_'PE—"F*S—"Pxi-'
'
Weergave van alle
dagen van de week. P Fe P Pd -I

k.

- Uitsshakelprocedure

De Confirm-moedus kan worden begindigd doeor op de ONFOFF-, CAMCEL- of
SEToets te drukken.

300

» Als er gedurende 80 seconden geen operatie plaatsvindt in e Confirm-
modus, wordt de Confirm-modus beéindigd.
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Gebruik werkingsmodi HIGH POWER/ECONOMY

Als de sirconditioner niet s ingeschakeld, richt u de afstandsbediening op het ap-
- ™ parsat en

5

Druk op de knop ON/OFF.

r

Druk op de knop H/ECO.

« Als de werkingsmodus is ingesteld op AUTO, COOL of HEAT

Elke keer er op een knop HYECD wordt gedrokt, wordt de indicator gewi-
jzigd in de volgorde:

Geen weergd e
[HIGH PCAWER)  [ECOMNOMY) [Marmale werking} |

« Warneer de werkingsmodus DRY of ON-TIMER + OFF-TIMER

Elke keer erop een knop HYECD wordt gedrokt, wordt de indicator gewi-
jzigd in de volgorde:

=) (3

TIHER 0

B[+

[ECONOMY) [Marmake werking)

= Geen weergive —|

~ Met betrekking tot de werkingsmodus HIGH POWER

Als uop de knop HYECO drukt, wordt het werkvermogen versterkt en wordt er 15 minuten onafgebroken met extra vermogen gekosld
of verwarmd. De ﬁ afstandsbediening wordt weemegeven en de weergave van FAN SPEED verdwijnt.

s

» Tijdens de werkingsmodus HIGH POWER wordt de kamer- » Wanneer de volgende werkingsmodi zijn ingesteld, zal de
temperatuur niet geregeld. Wanneer deze overdadige koeling werkingsmodus HIGH POWER geannuleerd wordean.
of verwarming veroorzaakt, drukt u op de knop HIYECO om Wanneer u opniewsw op de knop HVECO drukt.
de werkingsmodus HIGH POWER te annuleren. Wanneer een andere werkingsmodus wordt inge-
» HIGH POWER-madus is niet beschikbaar tijdens de DRY- en schakeld.
ON-TIMER + OFF-TIMER-modi. Wanneer er 15 min. zijn verstreken sinds de werk-
» Wanneer de HIGH POWER-modus ingesteld worct nacdat de ingsmodus HIGH POWER is begonnen.
instelling ONTIMER-modus werd ingesteld, start de HIGH Wanneer da 3D AUTO toets is ingedrukt.
POWER-modus vanaf de ingestelde tijd. Wannzer u op de SILENT-toets drukt

s Werkt niet terwijl de airconditioner is uitgeschaksld. Wanneer u de NIGHT SETBACK-tosts indrukt.
» Na HIGH POWER werking, kunt u koslvloeistof horen

stromen.

@ea @ 9

— Met betrekking tot de werkingsmodus ECONOMY
Door op de HVECO-knop te drukken, start u een zachte werking met de voeding in de lage stand om excessief afkoelen of verwarmen
te voorkomen.

Het apparaat werkt 1,5°C hoger dan de ingestelde temperatuur tijdens het koelen of 2,5°C lager dan tijdens het verwarmen. De af-
standsbediening '@ wordt weergegeven en de weergave van FAN SPEED verdwijnt.

b

» De werkingsmodus ECONOMY wordt ingeschakeld de vol- » Wanneer de volgende werkingsmodi zijn ingesteld, zal de

gende keer dat de aimonditoner inschakelt, in het volgende ECOMNOMY modus worden geannuleerd.

geval. () Wanneer u opnieww op de knop HVEGO drukt.

) Wanneer de airconditioner wortdt gestopt door de knop 2 Wanneer u de werkingsmaodus omschakelt van DRY
OM/OFF tijdens de werkingsmodus ECONOMY. naar FAN.

{2} Wanneer de airconditioner is gestopt in de werkingsmao- 3 Wanneer ude NIGHT SETBACK toets indrukt.
di SLEEP of OFF TIMER tijdens de ECONOMY werk- »  VWerkt niet terwijl de airconditioner is uitgeschakeld.
ingsmoCus.

3 Wanneer de werkingsmodus na de modi CLEAN of AL-
LERGEM CLEAR wortdt hervat.
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NIGHT SETBACK-modus

B Tidens de koude seizoenen, kan de temperatuur in de kamer op een comfortabel niveauw worden gehouden wanneer u de kamer 's
nachts veraat en wanneer te kamer niet gebruikt wordt De aimonditioner behoudt een constante temperatuur rond 10°C.

r N ,
Druk op de NIGHT SETBACK-toets.

Elke keer er op gen NIGHT SETBACK wordt gedrukt, wordt de indicator
gewijzigd in de volgorde:

m Geen weergave

[NIGHT SETBACK aan [NIGHT SETBACK uit |

. 7

- Uitschakelprocedure

Druk op de NIGHT SETBACK-toets of de MODE-toets om de NIGHT SET-
BACHK display uit te schakelen.

-3k

1 » Tijdens de NIGHT SETBACK-modus behoudt de airconditioner de in-
gestelde temperatuur op ongeveer 10°C.

» Tijdens de NIGHT SETBACK-modus kan de temperatuur niet worden
ingesteld.

» Aangezien de kamertemperatuur sterk kan schommelen, raden we u aan
dit te gebruiken wanneer niemand zich in de ruimte bewindt.

» Tijdens de NIGHT SETBACK-modus kunnen de HIGH POWER en
ECONOMY-modi niet worden ingesteld.

» Wanneer de NIGHT SETBACK-maodus geannulesrd wordt door op de
MIGHT SETBACK toets te drukken, wordt de werkingsmodus die onmid-
dellijk voorafgaat aan de NIGHT SETBACK-modus gereset

B Als de SILENT-modus is ingeschakeld, functioneert de apparatuur stiller door het geluid van het buitenapparaat te beperken.

. N Als de airconditner nigt is ingeschakeld, richt u de afstandsbediening op het apparast en
-

Druk op de knop ON/OFF.

Druk op de knop SILENT-toets.

¢ Alsde modus ingesteld is op AUTO, COOL of MIGHT SETBACK
Elke keer er op een knop SILENT wordt gedrokt, wordt de indicator gewi-
zigd in de wilgorde:

E Geen weergave
[SILENT aan) [SILEMT uity |

~ Uitschakelprocedure
Druk op de SILENT-toets om de SILENT-display vit te schakelen.

RS

» Tijdens de SILENT-modus vermindert de maximale koel- en versarming-
scapaciteit.
» De SILENT-modus werkt niet tijdens de DREY- en FAN-modi.
+ De volgende keer dat de airconditioner in werking wordt gesteld, zal de
SILENT-modus worden ingeschakeld in het volgends geval.
) Wanneer de airconditioner vitgeschakeld wordt door op de ON/OFF-
toets te drukken tijdens de SILENT-moedus.
7y Wanneer de aimonditioner uitgeschakeld wordt in de SLEEP- of
OFF-TIMER-modus tijdens de SILENT-modus.
1) Wanneer de werkingsmodus na de modi CLEAN of ALLERGEN
CLEAR wortt hervat.
» Werkt niet terwijl de airconditioner is Litgeschakel d.
» Het is mogelijk dat het geluid van het buitenapparaat nist vermindzrt, af-
hankelijk van de omstandigheden.
» In het geval van het SCM-multisysteem, is de controlefunctie van
SILENT ongeldig.

b
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Gebruik werkingsmodus SELF CLEAN

B De werkingsmodus CLEAN dient te worden uitgewoerd nadat AUTO, COOL en DRY zijn gebruikt om vocht uit het apparaat te verwi|-

deren om de groei van schimmel en bacteri&n onder controle te houden.

Om de werkingsmodus CLEAN te activeren, druk op
de schakelaar CLEAN met de punt van een balpen.

Elke keer er op de schakelaar CLEAN wordt gedrokt, wordt

de irdicstor gewijzigd in de volgorde:

] B ——— L SR
[CLEAM aan) [CLEAM uity |

5

— 30k

Twee uur later stopt de airconditioner automatisch. Om de airconditioner
onmiddellijk te stoppen, drukt u op de aan-/uitknop.

Werkingsmodus CLEAN kan niet wortden gebruikt na de modi HEAT,
FAN, OFF-TIMER, SLEEP en ALLERGEMN CLEAR.

De wventilator van het binnenapparat draait ongeveer twee uur in de
werkingsmodus CLEAN.

Het BUM lampje brandt tijcens de CLEAN reinigingsprocedurs.

3 sec
ON
OFF J |—
1 sec.

Als u op de SLEEP-toets, de ALLERGEMN CLEAR-toets of de NIGHT
SETBACK-toets drukt tijdens de CLEAN-modus wordt de CLEAMN-modus
geannuleerd en wordt het apparaat vervolgens ingesteld op de SLEEP-,
Al LERGEN CLEAR- of NIGHT SETBACK-modus.

Dit is geen functie voor het werwijderen van schimmel, bacterién of wuil
dat zich al op het apparaat hesft afgezet.

Automatische herstelfunctie

B Wat is de automatische herstelfunctie?

# De automatische herstelfunctie slaat e werkingsmodus van de airconditioner op net voordat deze door een stroomstoring werd uitge-

schakeld, en herstelt de werking automatisch nadat de stroomtosvoer is hersteld.
» De volgende instellingen worden geannuleerd:

(1) Instellingen van de schakelklok
(2 Gebruik inde 'HIGH POWER'-stand

b

» De automatische herstelfunstie is ingeschakeld wanneer de airconditioner verscheept wordt uit de fabriek. Neem contact op met
Lw dealer als deze functie moet worden uitgeschakeld.
s Bij een stroomstoring wordt de instelling van de timer geannulesrd. Nadat de stroomstoring is opgeheven, most u de timer weer

ingtellen.

Tips voor een efficiént gebruik

B Gebruik de onderstaande tips voor het meest zuinige en aangename gebruik van de aimonditioner.

Stel een normale kamertem paratuur
in.
Extreem hoge of lage temperaturen

zijn niet goed voor uw gezondheid en
verspillen onnodig elektricitsit.

Maak de filtars regelmatig schoon.

Verstopte filters blokkeren de luchtstroom
enveroarzaken een minder efectieve
wearking.

Voorkom direct zonlicht en toght.

Sluit tijdens het koelen direct zonlicht
buiten met gordijnen of blindering. Houd
de ramen en deuren dicht, tenzij u venti-
leert.

Stel de richting van de luchtstroom
goed in.

Fas de luchtstroom naar boven/beneden
en links/rechts aan zodat een regel-
matige kamertemperatuur is gewaar-

borgd.

Gebruik het apparaat alleen wanneer
het nodiy is.

Gebruik de tijdklok op de juiste manier
zodat het apparaat alleen wordt inge-
schakeld wanneer het nodig is.

Gebruik geen warmtebronnen tijdens
het koelen.

Houd warmtebronnen zoveel mogelijk
buiten de kamer.
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Instelling voor de installatieplaats

W Houwd rekening met de plaats van de aiconditioning en stel het bereik van de linkerfrechter luchtstroom zo in dat de airconditioning opti-
maal doeltreffend werkt

3

' ™ Als de airconditioning werkt, drukt u op de ONJOFF toets om
de werking te stoppen.

parazt rog werkt.

A
Jﬂﬂ Houd de AIR FLOW U/D op/nzer-toets en de AIRFLOW L/R
LEFT/RIGHT-toets beide tegelijk b seconden of langer inge-

J De instelling voor de installatieplaats kan niet verricht worden terwijl het ap-
b

drukt.

De aanduiding voor de installatieplasts licht op.

2 3 Instelling woor de installatieplaats van de airsonditioning.
, Druk op de AR FLOW L/R (LEFT/RIGHT toets en stel hiermee in op de
gewenste stand.

Telkens u op de AIR FLOW /R (LEFT/RIGHT)4oets drukt, wordt de display
in de wiilgende volgorde gewijzigd:

—— = —

[Middan-inslallalia)  [Rechlrkankinslalalie)  [Linkarkank-inslalkalia)

druk binnen
60 sec!

Druk op de ONJOFF aanvuit-tost s,

Higrmee is de installatieplaats van de aireonditioning ingesteld.
Indrukken binnen &0 seconden fa het instellen van de installatieplaats (tenwijl
de sanduiding voor de installatieplasts nog verlicht is).

|Aircondi1ioning-insiallaiieplaais en luchtstroom-bereik I

Het anderstaande schema toont het luchtstroom-bereik behorend bij de installatieplaats van de airconditioning. Houd rekening
met de layout van uw kamer en stel het luchtstroom-bereik zo in dat in dat de airconditioning optimaal doeltreffend werkt.

N e

T o R

, by

7’ AN
‘ M v R“—_' N
Luchtstroom-bereik Luehtstroom-bereik Luehtstroom-bereik
[Linkerkant-installatie) (Midden-installztie) (Rechterkant-installztie)

» Zodra de inst@llatieplaats is ingesteld, wordt de installatieplaats opgeslagen in de airconditioner zelfs als de stroomtoevoer onder-
broken wordt. Om de instelling van de installatisplaats te wijzigen, dient u opnieww een locatie in te stellen aan de hand van de
afstandsbedizning.

» Wanneer het apparaat aangeschakeld is, kan er geen installatieplaats worden ingesteld.

» Als de airconditioner geinstalleerd wordt op minder dan 50 om van de muur, wordt er aangeraden e locatie te wijzigen naar "Rech-
terkant-installatie” of "Linkerkant-installatie”.
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Onderhoud

Voor onderhoud Tijdens het gebruiksseizoen
Schakel de netstroom uit. ) Het luchtfilter schoonmaken De standaardperiode is eenmaal
. . per twee weken
1 Verwijder het luchtfil- » Trek het luchtinlaatpanes! naar voren.
anN ter. » Houd het paneel vastaan de
@ inkepingen en til het een beetje op

om het paneel te verwijderen.
oF P :

« Mors geen vloeistoffen.

2 Schoonmaken  Als het luchifilter erg vies is, maakt u het met
warm water schoon {cirea 30°C) en droogt u het
goed.

/W OPGELET
« Maak de filters niet schoon met kokend water.
« Droog ze riet boven gen open vour

van ekektrische
schokken.

Maak het apparaat schoon
met gen zachte, droge

doek, « Trek ze voorzichtig naar buiten.
AT Het luchtfilter terugplaatsen
T A
« Raak de aluminium koelribben van de » Houd de filter stevig vast aan beide zijden zoals
warmtewisselaar niet aan. rechts wordt getoond, en plaats het stevig
« Zorg ervoor dat u stevig op een lad- terug.
der of een ander stabiel voorwerp » Het gebruiken van de aircondiioner zonder de
staat wanneer u het inlaatpaneel en luchffilters terug te plaatsen maakt het appa-
het filter verwijcert raat stoffig en kan schade veroorzaken.
Schoonmaken van het apparaat
Gebruik geen van volgende producten: » [daak het apparaat schoon met een zachte, droge doek of gebruik een
stofzuiger.
* Heet water (40°C of mear} » Als het apparaat erg vies is, maakt u het schoon met een doek die ge-
Dit kan het apparaat vervormen of verkleuren. drenkt is inwarm water.
» Wasbenzine, verfverdunnar, reinigingspro- K
ducten, enz. .. Het luchtinlaatpaneel schoonmaken
Deze I-;unnen het apparaat vervormen of » Het luchtinlaatpaneel verwijderen en installeren. =il
krassen. » Het paneel kan met water worden afgewassen. e

Madat het panesl met water is afgewassan, veent

u eventueel resterend water van het paneel en
laat het dan in de zon drogen.

Het luchtinlaatpaneel openen en sluiten

Openen Sluiten

Plaats ww vingers langs de uitsparingen aan beide zijden van Druk even hard aan beide kanten, envenwlgens lichfes in het
het paneel en trek het paneel voorwaarts zodat het ongeveer midden.

50 graden open staat.

{}
i\\a

Verwijdering, plaatsing van luchtinlaatpaneel

Verwijdering Installatie
Wanneer het luchtinlaatpaneel wordt verwijderd voor het reini- IMaak de bovenrand van het luchtinlaatpaneel vast door het
gen van de binnenkant of een andere reden, open het paneel licht in te drukken en sluit dan het paneel.

ongewvesr 80 graden en trek het paneel naar voor.
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Een |uchtfilter dat verstopt is door stof enz., kan het afkoelen/verwarmen beinvloeden en resulteren in een ho-
gere geluidsproductie van de airconditioner. Werder kan het apparaat meer elekiniciteit gebruiken. Reinig het
|uchffiltar op de aangegeven tussenpenodes.

Aan het einde van het seizoen

Aan het begin van het seizoen

"

1

Laat de ventilator 2 tot 3 uur werken.

Droog de binnenkant wan het apparaat.

2

Schakel het apparaat uit en koppel de net-
stroom los.

Het appamat verbroikt ongeveer 40, zelfs wanneer het apparaat
niet in werking is
Koppel de netstroom ks om energie en geld te besparen.

Controleer de aarding en controleer of die niet
is gebroken of losgekomen.

Controleer of er geen corrosie of roest is op
het basisframe van het buitenapparaat.

Zorg ervoor dat er geen objecten zijn die de
luchtstroom rond de luchtinlaat- en luchtuit-
laatopeningen blokkeren bij het hinnenappa-

raat en buitenapparaat.

3 Mazak de luchtfilters schoon en plaats ze ter-
ug.

Controleer of de luchtfilters schoon zijn.

4 Maak zowel het binnen- als het buitenappa-
raat schoon.

Schakel de netstroom in.

5 Verwijder de batterijen uit de afstandsbedien-
ing.

(OO A W N =

Plaats de batterijen in de afstandsbediening.

Installeren, inspectie en vervanging van het luchtreinigingsfilter

1. Open het luchtinlaatpaneel en verwijder de luchffiltars. ﬁ Pagina 174
2. Verwijder de filterhouders, met daarin het luchtreinigingsfilter, uit de airconditioner.

3. Verwijder het allergesnverwijderende (licht oranje} filter uit de filterhouder en in-
specteer het filter. Verwijder met een stofzuiger alle stof en wuil wit het allergeen-
verwijderende filter. Wervang het allergeenvenwijderende filter als dit niet schoonge-
maakt kan worten of ongaveer 1 jaar is gebruikt.{Het allergesnverwijderends filter
dient na ongeveer 1 jaar gebruik te worden vervangen. De werkelijke vervanging-
speriode kan echter verschillen, afhankelijk van de omstandigheden waarin het
filter is gebruikt.}

Veraijder het fotokatalytisch wasbaar, geurverdnjvend, filterh (oranje} uit de filter-
houder en inspecteer het filter. Verwijder periodiek alle stof of vuil wit het fotokata-
Iytisch wasbaar, geurverdrijvend, filter. Als het fotokatalytisch wasbaar, geurver-
drijvend, filter bijzonder vuil is, kunt u dit met water wassen. Het filter is echter
breskbaar, zodat u dit filter altijd dient te wassen terwijl het in de filterhouder zit om
te voorkomen dat u het beschadigd. Laat het filter in de zon drogen nadat u dit hebt
gewassen. Als u het filter in de zon legt, wordt het reukverwijderende effect ver-
starkt.

{Gooi de filterhouders niet weg. Ze kunnen hergebruikt worden. }

4. Installeer het luchtreinigingsfilter in de filterhouwders en installeer dan de filterhowd-
ers in e aimanditionsr.

» Het allergeerverwijderends filter en het fotokatalytisch, wasbaar,
geurverdrijvend filter kunnen zowel rechts als links in de aimondi-
tioning worden geinstalleerd.

+ Installeer de allergeenverwijderend filter met de licht oranje kant
naar voren.

5. Installeer de luchtfilters en sluit het luchtnlaatpaneel. & Pagina 174

— /T OPGELET

o U kurt uw vingers verwonden aan de warmtgwisse-
laar.

.

Yoor vervanging van het luchtreinigingsfilter, neemt w a.u.b. contact op met uw dealer.

verdrijvend  filter sultaat een reukverwijderend effect

Artikel Furnctie Kleur
Allergeenverwijderend De kracht van enzymen wordt gebruikt om allergieveroorzak- Licht oranje
filter envde allergenen die zich op het filter ophopen te verwijderen.

Fotokatalytisch, wasbaar, geur- | Reukbronnen op het filter worden afgebroken, met als re- Oranje
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Is het apparaat correct geinstalleerd

Goede installatieplaats

[ . Plaats geen voorwerpen voor het binnenmapparaat die een goede ventilatie of werking kunnen verhinderen.
+ Instlleer het apparaat niet in é&n van de volgende plaatsen:

« Plaatsen waar er ontvambare gassen kunnen lekken.

» Plaatsen waar veel olie wordt gespetterd.

» Er kunnen storingen optreden vanwege corrasie wanneer de airconditioner in een kuuroord wordt geinstalleerd waar zwavelgas-
sen ontstaan, of in een ontspanningsoord aan de kustwaar deze blootgesteld wordt aan zeewinden. Neem contact op met L lev-
erandcier.

» De airconditioner en de afstandsbediening dienen tenminste 1 meter van T of radio te zijn venwijderd.

» Voerhet door het binnenapparaat aan de lucht onttrokken watar af naar een plaats met goede afvoer.

Let goed op geluiden tijdens gebruik!

= Wanneer u het appamat installeert dient u een plaats te kiszen die het gewicht van de airconditioner makkelijk kan dragen en ge-
luiden en vibratie tijdens gebruik niet doet toenemen. Als ervibraties door het huis gaan, kunt u dat oplossen door vibratie-absorb-
erende kussentjes tussen het apparaat en de bevestigingspunten te plaatsen.

= Selecteer een plaats waar koude of warme lucht en geluid van het binnen of -buiterapparaat geen overlast veroorzaken bij ww bu-
ren.

+ Laat geen hindernissen staan bij de luchtinlaat en -uitlaat van het buitenapparaat. Dit kan storingen verocorzaken en een toename
van geluid tijdens gebruik.

* Indien utijdens het gebruik een vreemd geluid hoort, dient u contact op t2 nemen met Lw leverancier.

{ Inspectie en onderhoud } -

Afhankelijk van de natuurlijke omgeving, kan de binnenzijde van de airconditioner vuil worden na enkele jaren gebruik. Hierdoor zul-

len de prestaties verminderen. Naast de normale reiniging, raden we aan om eveneens esn controle en onderhoud te laten witvoeren.

{Hieroor zal de levensduur van de aimonditioner langer en probleemlozer zijn.}

= MNeem contact op met uw leverancier, of een distributeur, voor inspectie en onderhoud. (Voor deze dienstverlening dient te warden
betaald).

+  Uwordt aangeraden inspectie en onderhoud buiten het seizoen te laten plaatsvinden.

= Indien het netsnoer van dit apparaat beschadigd is, dient het alleen te worden vervangen door een reparateur die is aangewezen
door de fabrikant, aangezien speciaal gereedschap gebruikt moet warden.

Problemen oplossen

Controleer het volgende voordat u contact opneemt met de servicedienst.

i . . . Y Als de airconditioner nog steeds
De airconditioner werkt helemaal niet. niet goed functioneert nadat u
. B | N ) ] de punten, links van deze tekst,
Is de netstroom inge- ?tae:ltde tijdklok in de positie Is er een stroomstoring of is hesft gecorrigeerd of wanneer
schakeld? om? er een zekering gesprongen? w, na het raadplegen van pagina
A4 177 nog steeds twiffels hesft, of
als de omstandigheden zoals
anN getoond op pagina 178 plaats-
Q vinden, schakelt u de netstroom
pr— uit en ne_ernt U contact op met L
leverancier.
N
- -
Slechte koeling of verwarming
Heeft u de thermostaat op een Is het luchtfiter schoon? (Niet Staan er deuren of ramen
goede temperatuur ingesteld? verstopt?} open? .
Goede LI
tem per- B 7
atuur
N
’
Slechte koeling
Staat er direct zonlicht in de Is er een warmtebron in de Zijn er teveel mensen in de
kamer? kamer? kamer?
- // o
/;L <, 'jﬂk\
L 4 L~

skl |

| indeze airconditioning wordt een nieuwe koelstof {R410A} gebruikt. Wanneer u de |
leverancier raadpleegt over service, controle en onderhoud, leg dit uit aan de lever- |
| ancier. |

—— i —— — e — — — — —— ——— ]
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Goed onthouden

Het apparaat start niet onmiddellijk terug op nadat u het
hebt gestopt.

{Indicator RUN brancit}

Miet in werk:-
ing?

6?2
g /D

Het opnieww inschakelen van het apparaat lukt niet tot 3 mi-
nuten na het uitschakelen, it is om het apparaat te bescher-
men.

Wacht
gedurende 3
rminutgn.

De microcomputer zal het apparaat zelf opnieww inschakelen
wanneer de drie minuten verstreken zijn.

Er wordt geen lucht geblazen wanneer het apparaat net is
gestart in de werkingsmodus HEATING.

De indicator RUN knippert langzaam

(1,5 sec. ON, 0,5 sec. OFF})

De luchtstroom is gestopt totdat de warmtewisselaar is opge-
warmd (2 tot 5 min.} om te voorkomen dat kouwde lucht wordt
uitgeblazen {HOT KEEP programma}

In de werkingsmodus HEATING wordt te eerst 5 tot 15 mi-

nuten geen lusht geblazen, of is de lucht die geblazen wordt
niet warm.

De indicator RUN knippert langzaam

(1,5 sec. OM, 0,5 sec. OFF}

Wanneer de buitentemperatuur laag is en de vochtigheid hoog,
schakelt de airconditioner soms automatisch over op ontdooien.
U moet dan even geduld hebben. Tijdens het ontdooien kan er
water of stoom uit het buitenapparaat komen.

Er wordt geen lusht geblazen wanneer het apparaat net is
gestart in de werkingsmaodus DRY.
{De indicator RUN brandt)

De ventilator kan stoppen om te voorkomen dat uit de lucht ont-
trokken vocht opniguw verdampt en om energie te sparen.

Tijdens de werkingsmodus COOL kan er stoom ontsnap-
pen.

Dit kan gebeuren wanneer de kamertemperatuur en -vochtig-
heid erg hoog zijn. Zodra de temperatuur en vochtigheid afne-
men, zal dit verchwijnen.

U ruikt iets.

De lucht die uit het apparaat geblazen wordt, ruikt vreemd. Dit
wortdt veroorzaakt door tabak of cosmetica die in het apparaat
zijn terecht gekomen.

U hoort een zacht gorgelend geluid.

Dit wordt veroorzaakt door het stromen van de koslvlosistof in
het apparaat.

U hoort een zacht krakend geluid.

Dit wordt veroorzaakt door warmte-expansie of door contractie.

U hoort een sissend of klikkend geluid.

Dit wordt veroorzaakt door de werking van de koelmiddelregelk-
leppen of de elektrische ondemdelan.

Na een stroomonderbreking wordt het apparaat niet op-
nieuwr ingeschakeld, zelfs wanneer de stroomtoevoer is her-
stald.

Als de automatische herstelfunctie niet is ingesteld, zal het ap-
paraat niet automatisch terug inschakelen. Gebruik de afstands-
bediening om het apparaat opnieuw in te schakelen.

Er worden geen signalen van de afstandsbediening ontvan-
gen.

Signalen van de afstandsbediening wartden mogelijk nist antvan-
gen indien de ontvanger van de airconditioner is blootgesteld
aan direct zonlicht of ander helder licht.

Indien dit het geval is, schermt u het zonlicht af of vermindert u
het andere licht.

Er condenseert vocht op de lushtuitlaatroosters.

Indien de aimonditioner gedurende een lange periode in een
ruimte met een hoge vochtigheidsgraad wordt gebruikt, kan
er vocht condenseren op de luchiuitlaatroosters en hier vanaf
druppelen.

Het buitenapparaat maakt een fluitend geluid.

Het geluid betekent dat de draaisnelheid van de compressor to-
eneemt of afneemt.

De ventilator stopt niet onmiddellijk nadat de werking van
het apparaat is gestopt.

Binnenventilator:  De ventilator zal na 2 uur nog niet stoppen
als eris ingesteld op te CLEAN reinigings-
functie.

De ventilator zal na ongevesr 1 minuut pas

stoppen, om het appamat te beschermen.

Buitenventilator:

Het RUN lampije blijft branden, ook al is de werking gestopt.

Het RUN lampje brandt tijdens de CLEAN reinigingsfunctie.
Het HUN lampje dooft wanneer de CLEAN reinigingsfunctie is af-
=

Het kan gebeuren dat u na het uitschakelen van het appa-
raat een geluid hoort {*SHOEEE”).

Dit is het normale geluid dat u hoort als er een andere aircondi-
tioning wort uitgeschakeld.
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Neem contact op met uw leverancier

B In elkvan de onderstaande situaties dient u de netstroom onmiddellijk wit te schakelen en ww leverancier te informeren:

y

De zekering brandt vaak door of de De kabel wordt extreem warm.

aardlekschakelaar komt voortdurend Er zijn barsten in de bekleding van de kabel.
in werking.
AOPGELET

Zekering brandt
vaak door.

Als het netsnoer beschadigd raakt, vraag dan ww dealer of ean erkend elekiromon-
teur om een nieLw snoer aan te sluiten om ongelukken te voorkomen.

%

De TV, radio of andere apparatuur be- Een schakelaar werkt niet goed. U hoort aen vreemd geluid tijdens de
ginnen storingen te ondervinden. werking.

Wanneer er iets abnormaals gebeurt, schakal de natstroom De lampjes RUN en TIMER op de display knipperan viug {0.5
onmiddellijk uit en schakel het apparaat opnieuw in na 3 set OM; 0,6 sec OFF) enwerken niat.

minuten. Schakel het apparaat epnieuw in met de knop ON/
OFF op de afstandsbadiening an controlear of het probleam
is opgelost.

Gelijktijdig gebruik

» De airconditionars kunnen niet tegelijkertijd op verschillends werkingsst@anden staan ingesteld, bijvoorbeeld &én op KOELEN en de
andere op VERWARMEN.

» Als U twee apparaten op twee verschillende standen instelt, heeft de airconditioner die het eerst werd ingesteld wvoorrang. De air-
conditioner die als tweede wordt ingesteld, komt automatisch op luchtblazen te staan.

» Als u de airconditioner die als tweede wordt bediend voorrang wilt geven, stop dan de airconditioner die oorspronkelijk voorrang
had of stel deze in op dezelfde werkingsstand als de tweeds.

» Het RUN-lampje branct wanneer andere binnenapparaten in verschillende modi werken.

0.5 5ec.
OM ——
OFF |
0.5 sec.

=

Automatische bediening

» Als de afstandsbediening op "AUTCN staat ingesteld, kiest de airconditioner bij inschakelen automatisch voor "KOELEN", "DROGEN"
of "VERWARMEN", afhankelijk van de kamertemperatuur.

s Tijdens gelijktijdig gebruik van meemere airconditioners, kan de werkingsstand van een apparaat automatisch worden omge-
schakeld als de kamertemperatuur verandert; hiemdoor zal het buitenapparaat worden stopgezet. In een dergelijk geval dientu in te
stellen op "KOELEN" of "VERWARMEN" en niet op "AUTO"_ (Dit is alleen van toepassing als er meer dan e&n airconditoner wordt
gebruikt}

Hergebruik van koelvioeistof (olie)

» Als de binnenapparaten allemaal langere tijd niet worden gebruikt, is het mopelijk dat de koel- of verwarmingsprestaties tijdelijk
verminderen. Dit komt door het rondpompen van de koelvloeistof (olie) in een of meerdere uitgeschakelde binnenapparaten. Welli-
cht hoort u daardoor het geluid van stromende koelvloeistof in de uitgeschakelde binnenapparaten.
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Zelfdiagnosefunctie

W Wij proberen onze klarten steeds een nog betere service te bieden, door de installatie van holpmiddelen die afwijkingen in de werking van het apparaat

anrmiddellijk zichthaar maken.

RUM-indicalar

Basachrijwing wan hal prabkam Garzaak
Faulmalding warmlawissalaar » Gabrakan draad warmlawissalaar sansar 1, skachia
-« knipparan zangar 1 warbinding

Slaring in kamarlamparaluorsansar |« Draad van kamarlamparaloursansar gabrakan. Slach la

2-z knipparan aansluiling

Faulrakding warrmlawis salaar Gabrakan draad warmlawissalaar sansar 3, slechla
sansar 3 warbirdirg

3-x knipparan

TIMEFR-indicalar AAMN |>

&2 knipparan Acliva lillar vallagaskaring

Dalacla waadingslransiskar

1

G- knipparan Slaring in rmakar binnamesan lilelar

Wanlilalarmalar dalacl. Skchla aansliling

Smaldaanda kaahloaisal

Onwaldaanda kaahlaiskal, kkkaga

2x b 3 sarvica-klap » Basklan sarvica-klap
pp
Faulmakding war mlawissalaar » Babrakan draad warmlawissalaar sansar 1, skchla
sansar 1 warbirding

Staring in buidnlamparaluursansar Draad wan builansansar gabrakan. Skachla aansluiling

I
z
£
[
i)
g

Slaring in sansar van visislallai Drasd wan sansar van vigislalkaiding wan warmlawissalasr
2% kni ding wan warmla biuilan

o builan gatrakan. Skachla aansluiling

FUM-irdicalar blijil knip-
paran

Cragd van alvaarpijpsansar sluk, skchla aanshiling

- Faulin dalactar zukpijp Babrakan draad zukpijp dalackan, skchla warbinding
Sex knipparan aansluiling

4 knipparan Faulin ahwaarpijpsansar

Camprassar vaslgalapan, apan asa in ilgangsslan
1-x knipp Slraar i camprassarn, karlsluiling in voadingslransislar, gaslalan
andarhaudsklap

Dalacla woadingslansiskar, gabrakan camprassard raad
Draad van $ansarvan ahoark ding gabrokan, Kesa
aansluilslakkar

Camprassar gabkkkaard

Prabkaam mal builanapparaal

r
=
z
S
=
&
I
ES

= knipp Ta haga Kla Apparaal avarbalasl la haga siaarmslarkla

Dalacla waadingslransiskar

Ta wainig gas, sansar alvaarkiding dakcl, gasklan
Sarvicakiap.

5z knipparan Camprassar avanarhil

Faulin da woadingslansiskar
RUN-indicair st '»

Slaring in slraamldavdar. Gabrakan signaaliaiding, prinlplaal

B knipp Faulin signaa | binnan-{ouilanap paraal dafact

-z knipparan Faulin builarmanlilala rmalar

Eg;:l;?ur;mng wadr kaaling andar | ¢ Gasdruk la haag, karlsluiling van hal builanapparaal
2-x knipp
i k

Dalacla wanlilalarmalar, slach | warbindingan

| Dalacla camprassar
Da RUM-indicalar knipparl

Ralarvargrandaling Opan [asa wan camprassar

Lwearmaal
» Dalacla kaarlanap builanapparaal
Da FlUI\I—in:écr:lnor ¥ x knip- i -z knipp & sarvica-klap v Gasklan sarica-klap

- 179 -



— 180 —



Ohrigado por ter adquirido um aparelho de ar condicionado MITSUBISHI HEAVY INDUS-
TRIES, LTD. Para obter o melhor e mais duradouro desempenho, leia cuidadosamente
e siga este manual do utilizador antes de utilizar o ar condicionado. Depois de o ter lido,
guarde-o num local seguro e consulte-o sempre gue lhe surjam ddvidas sobre o funciona-
mento do aparelho ou no caso de alguma irregularidade.

Este aparelho de ar condicionado destina-se a utilizagAo domeéstica.

MNao ventile R410A na atmosfera: R410A & um gas de estufa fluoretado, compreen- |
I dido pelo Protocolo de Quioto com um Potencial de Aquecimento Global (PAG} = I
18975,

b o o o o o e e e e e e e  — — — — —— — — —— — —— ]

= = e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

-
A sua unidade de ar condicionado podera conter este simbolo. Significa |
gue os residuos de equipamentos electricos e electronicos (REEE, tal |
como define a directiva 2002/96/CE} néo devem ser misturados com os

| mmmm | residuos domésticos gerais. As unidades de ar condicionado devem ser
| processadas em instalagbes de tratamento autorizadas para reutilizag&o, |
| reciclagem e recuperagio, ndo devendo ser descartadas nos fluxos de
I res/duos municipais. Contacte o responsavel pela instalagéo ou as autori- I

dades locais para obter mais informagbes.
T e LTy p—p——

Este simbolo impresso nas baterias acopladas no seu produto de Ar Con- |
dicionado trata-se de informagio para os utilizadores finais, de acordo
com a directiva EU 2008/66/CE artigo 20, anexo |I. I
As baterias no fim das suas vidas Uteis, devem ser descartadas separada- |
mente dos residuos domesticos gerais. Se um simbolo quimico estiver im- |
presso sob o simbolo mostrado acima, o mesmo significa que as baterias |
contém metais pesados a uma certa concentragio, e & indicado como
segue:

Hg:mercirio(0,0005%) , Gd:cadmio(0,002%} , Pb:chumbo{0,004%:} |
Favor desfazer-se das baterias de forma comecta no ponto de coleta de |
residuos da sua comunidade, ou num ponto de reciclagem.

| I

0 nivel de emissio de press&o sonora de cada unidade interior e exterior & inferior a
70 dB(A}.

PORTUGUES
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Precaucoes relativas a seguranca

« Antes de comegcar a utilizar o sistema, leia atentarments estas "Precaucdes relativas & seguranga”, para assegurar o
seu funcionamento correcto.

« Quando tiver lido este manual de instrugBes, guarde-o & ndo o parca. Se o aparalho for utilizado por outro operador,
certifique-se de que o manual também & entregue ao novo oparador.

AAVISO O manusearmento incorrecto pode ter consequéncias graves como marte, ferimentos
graves, ete.
/b CUIDADO Pode constituir um problema grave, dependendo das circunstancias.

Por favar considere estas precaugc‘:es comm muito cuidado, pois 580 essenciais para a sua propria saeguranca.

« Os simbolos que surgem frequentemente no texto significam o seguinte:

Q

o

Estritamente proibido

Cumpra as instrucbes
com muito cuidado

Prepare uma ligacéo a
terra adequada

o

1 PRECAUCOES DURANTE A INSTALACAO

/A AVISO

« O sistema destina-se a utilizagio doméstica.

Quando usado em ambientes exigentes, como nurma instalagéo industrial, o equipamento pade ter um

desempenho pouco satisfatdrio.

« O sistema deve ser instalado pelo seu revendedor ou por um técnico de instalagéo qualificado.
Nao se aconselha que tente instalar o sisterna, pois o manuseamento incorrecto podera provocar fugas

de Agua, choques eléctricos ou incéndios.

/\ CUIDADO

Az fugas de gas podem provocar incéndios.

Nio instale num local onde existe o risco de uma fuga de gas inflamavel.

Dependendo do local da instalagdo, podera
ser necessario um disjuntor de fugas com
ligagéio a terra.

Se nao instalar um digjuntor de fugas com ligacao
a terra, pode apanhar urm chogue eléctrico.

« Certifique-se de que instala a mangueira de
escoamento correctamente para gque a Agua
escorra para fora.

Uma instalacdo incorrecta pode causar um der-
rame de dgua na divisao, molhando a mobilia.

e 90 @

Certifique-se de que o sistema tem uma ligacéo terra adequada.

Os cabos de terra nunca devern ser ligados a um tubo de gés, tubo de dgua, condutor do para-raios ou
caho de terra de um telefone. A instalagao incorracta do fio de terra podera dar origem a chogques eléc-

tricos.

1 PRECAUCOES DURANTE A OPERAGAO

A\ AVISO

« Nio se exponha ao ar de arrefecimento du-
rante muito tempo.

Esta situagao podera afectar o seu estado de
salde e provocar problemas de saldde.

Nio introduza nenhum objecto na entrada de
ar.

Isto poderd provocar ferimentos, pois a ventoinha
interna rocla a alta velocidacde.

« O aparelho ndo foi concebido para ser utilizado
por pessoas (incluindo criangas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
falta de experiéneia e conhecimento, a menos gue
uma pessoa responsdvel pela sua seguranga as
supervisione e instrua na utilizagdo do aparelho.
As criangas devem ser supervisionadas para se
garantir que ndo irdo brincar com o aparelho.

« Guarde o controlo remoto fora do alcance das criangas.
Se ndo sequir esta indicagdo, pode fazer com que as pilhas sejam engolidas ou provocar outros aci-

dentes.

/N CUIDADO

Qe ©

« Utilize apenas fusiveis autorizados.
A utilizagho de fios de ago ou cobire em vez de
um fusivel autorizado & estritamente proibida,
pois pode causar urma avaria grave ou incéndio.

« Nio manuseie os interruptores com as mios
molhadas.
Isto podera provocar um chogue eléctrico.

« Nao se balance ou pendure na unidade interior.
Em caso de queda da unidade interior, podera
sofrer ferimentos.

« Nio cologue um insecticida inflamavel ou
spray de tinta junto do ventilador, nem pulver-
ize directamente sobre o sistema.

Podera resultar em incéndio.

« Nio deverd expor qualguer dispositivo de
combustio directamente ao fluxo de ar do
aparelho de ar condicionado.

O dispositivo poderd funcionar incorrectamente.
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I Precaucdes relativas a seguranga

/A CUIDADO

-

Nio lave o aparelho de ar eondicionado com
agua.

Podera provocar chogues eléctricos.

O sistema s6 deve ser utilizado para o fim a
gue se destina e nio para gualguer outro fim
como por exemplo conservagéio de alimentos,
plantas ou animais, dispositivos de preciséo
ou obras de arte.

O sistema destina-se a ser utilizado apenas em
divisdes comuns de uma casa de habhitagao.
Qualguer outro tipo de utilizagio do sistema pod-
era deteriorar a gualidade dos alimentos, ete.
Néo cologue nenhum recipiente com Agua,
como vasos por exemplo, sobre a unidade.

A entrada de Agua na unidade podera danificar a
instalacdo e assim provocar chogque eléctrico.
Niio instale o sistema onde a direccgédo do
fluxo de ar esteja directamente direccionado
para plantas ou animais.

Podera afectar o estado de sadde deles.

Nio se sente sobre o aparelho de ar condicio-
nado nem cologue nada em cima deste.

Se a unidade cair ou se alguma coisa af colocada
cair, as pessoas nas proximidades poderao ferir-
5E.

« Apds um longo periodo de utilizagdo, verifique
regularmente a estrutura de apoio da unidade.

Se ndo reparar imediatamente quaisquer danos,
a unidade poderd cair e causar danos pessoais.
Nio togue nas aletas em aluminio no per=
mutador de calor.

Pode causar ferimentos.

Nio cologue aparelhos domésticos eléctricos
ou artigos para a casa por baixo das unidades
interior ou exterior.

A condensagdo que pinga da unidade podera
manchar objectos e causar acidentes ou chogue
eléetrico.

Nio actuar o sistema sem o filtro de ar.
Padera causar urm mau funcionamento do sis-
tema devido & obstrugdo do permutador de calor.
Nao desligar a alimentacéio eléctrica imediata-
mente apos parar a operacio.

Aguarde pelo menos 5 minutos, caso contrario
existe o risco de fuga de Aqua ou avaria.

Niio controle o sistema com o interruptor de
energia principal.

Pode causar incéndio ou fuga de agua. Além
disso, o ventilador pode comegar a funcionar
inesperadamente, o que pode causar lesdes cor-
porais.

L3

Se utilizar o sistema em conjunto com um dis-
positivo de combustao, deve renovar regular-
mente o ar do interior da casa.

Uma ventilagdo insuficiente pode provocar aci-
dentes devido a falta de oxigénio.

Cologue-se firmemente em cima de um es-
cadote ou de outro objecto estavel quando
retirar o painel de entrada e os filtros.

Se ndo seguir esta indicacao, pode resultar em
danos fisicos devido a objectos que ndo estejam
hem fixos lhe possam cair em cima.

Quando limpar o sistema, desligue a unidade
e desligue a fonte de alimentagéo.

Nunca abra o painel enquanto a ventoinha in-
terna esta a girar.

Néo cologue objectos nem os amontoe nas
cercanias da unidade externa.

Se existirem objectos ou folhas em torno da uni-

dade exterior, poderdo entrar animais pequenos
na unidade & entrar em contacto com partes
eléctricas, causando uma avaria grave, fumo ou
urm incéndio.

Contacte o seu fornecedor para limpar a parte
de dentro da unidade interior. Nfio tente fazé-
lo vocé mesmo.

A utilizacao de um detergente ndo autorizado
ou um método de lavagem inadequado podera
danificar os componentes de plastico da unidade
e causar fugas. Poderao também ocorrer danos,
furmo ou incéndio se o detergente entrar em con-
tacto com as partes eléctricas ou o motor da uni-
dade.

Desligue a unidade e a fonte de alimentacio
se ouvir trovbes ou se existir perigo de relam-
pagos.

Tal podera danificar a unidade

1 PRECAUCOES PARA A RECOLOCACAO OU REPARACQES

/N AVISO

sitar de reparacgio.

« Nio efectue quaisquer reparagoes ou modificagdes. Contacte o revendedor se a unidade neces-

Se vocé reparar ou modificar a unidacde, podera causar fuga de dgua, chogue eléctrico ou incéndio.

Para mais informagoes sobre reparagbes con-
tacte o seu fornecedor.

Reparagdes mal feitas podem dar origem a
chogues eléctricas, incéndio, ete.

No caso do seu ar condicionado ser recoloca
do num outro sitio, contacte o seu fornecedor
ou um instalador profissional.

Uma instalacdo inadequada podera provocar fu-
gas de dgua, choques eléctricos, incéndio, ete.
Se reparar em algo fora do normal (cheiro a
gueimado, etc.) desligue o sistema e a fonte
de alimentaciio e contacte o seu fornecedor.

A utilizaglo continuada do sistema em circun-
stancias anormais poderd resultar em avaria,
chogque eléctrico, incéndio, ete.

« Se o ar condicionado for incapaz de arrefecer

ou agquecer a divisfio, podera ter uma fuga
de refrigerante. Contacte o seu fornecedor.
Caso haja a necessidade da adigéio de refrig-
erante, consulte o seu revendedor para in-
strugdes apropriadas.

Caso o refrigerante entre em contacto directo
com a pele, pode causar danos por frio.

Caso o gas refrigerante seja inalado em ex-
cesso, pode causar deterioracdo na fungdo dos
nervos, provocando, por exemplo, tonturas e
dores de cabega, ou deterioragdo da fungao
cardiaca, provocando, por exemplo, taquicar-
dia ou palpitagdes temporariamente. Caso o
refrigerante verta inesperadamente da unidade
para um agquecedor, forno, fogao ou outra fonte
de calor, podem ser produzidos gases nocivos
para a sadde.
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Nome de cada peca e respectivas funcoes
UNIDADE PARA O INTERIOR

{ Painel de entrada de ar
Puxa o ar interior.
ﬁpsgina 204
Filtro de ar
\
Reterm o pd ou sujidade do ar gue ertra.
C}'Pégina 204

{ Filtro de limpeza do ar
4 CrPégina s

it
Sensor de temperatura da divisao
D ( Parmutador de calor
— ]
— Saida de ar
Y, [
\ O ar ¢ insuflado a partir dagui.
( Ventoinha da unidade interior

( Grelha de ajuste de direccio do fluxe de ar para a esquerdafdireita

CrPéginamE

Aba de regulagdo do fluxo de ar para cima/baixo

{
ﬁPégina 182
;( TUBO de drenagem

Escow & dgua da unidade interion.

W N NS NS N NS NN Y

b d Ligagdo da canalizagio de refrigerante e fio eléctrico
UNIDADE EXTERIOR
{
L Entrada de ar )
(& superficie lateral e traseira)

I'a "

( Saida de ar )
( Ventoinha da unidade exterior )
{

( Permutadar de calor )
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Nome de cada peca e respectivas fungoes

Seccao do visor da unidade

(Fleceptar de sinal do telecamanda)

( Botas ONJOFF da unidade )

Este botio pode ser utilizado para ligar ou desligar a
unidade quando o controlo remoto ndo estd disponivel.
Paging 186 Hi 3D
RUN TIMER POWER AU"'I;O
L)
5
C 5 |©

ONOFF

( Luz RUN {HOT KEEF) {verde) ) ( Indicagdo 30 AUTO {verde) )

+ llurmina-se durante & operagio. Ilurina-se durante & operagho e 8 operagio

o Pisca quando o fluxo de ar para por a0 AUTD de limpeza.
causs de 'RETENMCAD CALOR', ‘operacio P =
CLEAMN' & 'modo de operacho invilido'. \Luz de HI POWER (POTENCIA ELEWADA) {verﬂe])
1.5 586 Acende durante o funcionamento no modo
~ HIGH POWER [potérecia elevads).
RETEMCAD
CALOR OFF | ( Luz TIMER {amarela) )
0.5 see., oN 0.5 gee. llumina-se durarte & operagio TEMPORIZA-
oN 3 sec. hodo da oparagio DOR.
Operagso |_ invalide OFF
CLEAN  OFF 05epe

1 =B

ﬁ' Pagina 202 a‘ Péging 208

Acessorios

Filtro de agentes alergéneos
{Cor de laranja dlaro}

L] MW 4

Pilhas
[RUB(AAA, Micro) x2)

¥

Controla remato sem fio Suporte do eontrolo Filtro desodorirante reciclavel Chave de fendas (quantidade: 2}

remato sem fio {Cor de laranja} {para montagem do suporte do

controlo remoto)
s Sinal sonoro para controlo remoto

Quando atemperatura & predefinida para 24 °C, a operagio automatica e o fluxo de ar automatico s8o seleccionados, produz-
indo-se um sinal sonoro [PiPI).

Ao desligar o ar condicionado pressionando o botdo ON/OFF {excepto no modo de CLEAM), & produzido um alarme sonoro (Pi).
Esta fungéo & Gtil para utilizar o ar condicionado no escuro.

r I
2”9 TAOTRT R ez 2252k
M M PiPI Pl Pl

Pl Pl PiPI M Pl

4 1
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Manuseamento do controlo remoto

Substituicao das pilhas

As situagdes que se seguem significam que as pilhas estdo gastas. Substitua as pilhas velhas por novas.
« O sinal sonoro de recepgdo nio & emitido guandeo & transmitido um sinal.

» A indicacio desaparece.

r . —

1 Tire a tampa e retire as
pilhas usadas.

2 Introduza pilhas novas. .
RO3(AAA, Micro)x2.

|

MN&o misture pilhas novas com pilhas usadas.

Retire as pilhas guando o controlo remoto ndo for wtilizado durante um longo
periodo de tempo.

O periodo de utilizagio recomendado para uma pilha em conformidade com
JIS ou IEC devera serde 6a 12 meses em utilizag8o normal. Caso seja utiliza-
da durante mais tempo ou se for utilizada uma pilha ndo especificada, podergo
ocorrer fugas de liguido da pilha o que provocara avarias no controlo remaoto.
O periodo recomendado esta imprasso na pilha. Este podera ser menar devido
80 tempo de fabrico da unidade. Mo entanto a pilha podera ainda estar em
condigdes de funcionamento apos o fim do seu tempo de duragdo nominal.

-

B Quando o visor apresentar alguma sondigio fora do normal, pressione o
botao ACL com a ponta de uma caneta.

Utilizacao do suporte do controlo remoto

Prima o interruptor ACL com
a ponta de uma caneta.

cima ou para baixo no suporte.

N
3 Feche atampa. O controlo remoto pode ser fixo a uma parede ou coluna
utilizando o respectivo suporte. Antes de instalar o controlo
remaoto verifiqgue se o aparelho de ar condicionado recebe
0% sinais correctamente. I
ﬁPégina 188 Para instalar ou retirar o controlo remoto deslogue-o parm
» o7

Nota de aviso para o manuseamento do controlo remoto

o

Estritamente proibido

» Nao o aproxime de locais com tem- » Nao deixe o controlo remoto ex- » Nao deixe cair o controlo remoto.
peraturas altas como por exemplo posto 4 luz solar directa ou outro Manuseie-o com cuidado.
uma escalfeta ou um forno. tipo de luz forte.

»  Nao cologque nenhum obstdculo «  Nao derrame liquidas sobre o con- » Nao cologque objectos pesados em
entre o controlo remoto € a uni- trolo remoto. cima do controlo remoto, nem o
dada. pise.

J

Falha de funcionamento com o controlo remoto

«  As pilhas estao a ficar gastas?
ﬁ "Substiuigdo das pilhas" em cima.

»  Se aoperagao falhar, ascione a unidade com a &Abaixo
fungao de operagao temporaria,
Contacte o seu fornecedor para proceder a verificagao

Substitua as pilhas por novas & volte atentar a operagio.  ©0 controlo remoto.

Operacao de funcionamento temporario

» (O botdo ON/OFF da unidade funciona para operar temporaria-
mente a unidade guando ndo se utliza o controlo remoto por

qualguer razio.
Programa e funcionamenty =

» OPERATION MODE : AUTO
» FAN SPEED : AUTO

» AIR FLOW : AJTO

» O funcionamento & iniciado premindo o botho ON/OFF da unidade

e & intemrompido se premir novamente este botdo.

=

( Botdo ON/OFF da unidade )

» M&o mantenha premido o botdo ON/OFF da unidade por mais de 5 segundos.
(Marté-o premicto durante mais de 5 segundos define o arrefecimento automatico utilizado durante a assisténcia técnica ao rec-

olocar o ar condicionado.)
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Instalacao de dois ar-condicionados na mesma sala

B Ao instalar dois arcondicionados na masma sala, utilize esta definigdo guando os dois aparelhos ndo s&o operados oM O MESMO CO-
mando a distdncia. Defina o comando a distdncia & a unidade interior.

Definicao da unidade do co- Definicdo da unidade interior

mando a distancia
r N 1 Desligue a alimentagdio e ligue-a passado 1 minuto.
1 Remova a tampa e as pilhas.

2 Aponte o comando a distineia definido de acordo com
. . o procedimento descrito do lado esquerdo da unidade
Desllngue a "nh.a de controlo ao lado interior & envie o sinal premindo o interruptor ACL do
da pilha com alicate. comando a distancia.

Como o sinal & enviado
em cerca de 6 segundos
apos o interruptor ACL

@ ser premido, aponte, du-
I::_'_,:I rante alguns minutos, o
™ comando a distdncia para

e a unidade interior.

Desligue

Introduza as pilhas.

Feche a tampa. Verifique que o som de sinal de recepgio "bip" é emiti=
do da unidade interior.
Mo fimal da definiglio, a unidade interior emite o som de sinal "bip".
{S& nenhum sinal de recepgao for emitido, inicie a definigio desde
o inicio.}

N N o

B Esta fungdo blogueia a operagdo do comando a distincia para evitar um erro de operagio.

' ™

Direccione o controlo remoto para o ar condicionado g

Prima o botdo SET durante 3 ou mais segundos.

aaparece. Corna Blogueio para criangas sctivo, pode apenas operar o boto

OMNOFF.

h, r

~ Procedimentos de liberagéio

Desligue a |UZ; premindo o botdo SET durante 3 ou mais segundos.

Ak

» Com o Blogueio para criangas activo, ndo & possivel alterar as definigdes
de temperatura, velocidade de ventoinha e direc;do do fluxo do ar. Para
alterar as definigdes, reactive o Blogueio para criangas.

» O Blogueio para criangas ndo funciona durante a operagao ALLERGEN

1 GLEAR.
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Seccao de operacao e do visor do controlo remoto

Seccéio de operacéo

(_ Bolao de seletsad go MODO
DE OPERACAO )_

Sempre que prime o botgo, o modo

alterado.
C,- Fégina 158,141

( Botdo da TEMPERATURA )—

Este botao define a temperatura
ambiente.

( Botao HVECO )— ("

Este botio altera a operagho HIGH
PCWER/ECOMOMY.

ﬁ- Pagina 200

(Botéo AlR FLOW {LEFT/RIG I-ITD

Este botao muda & direecdo do fluxo de
ar (esquerdadireita)

(7= Pagina 102

( Botao SILENT
Este botho alters & operaggo SILENT.

@ Paging 301

( Botao ALLERGEN CLEAR

Este botan seleccions & operagho AL-

4

¥ =

B O

e fe ]

e

&

ON |
OFF

I FANE_
¥ ) [SPEED)

AR FLOW

L Secgdo de transmissao )

—( Batso {luminasa) ON/OFF )

Prima para iniciar 8 operagso, prima
NOVEMENTE JArE parar.

'_( Botao FAN SPEED )

Sempre que prime o botdo, a veloei-
dade da ventoinha & alterada.
Pagina 1840

r_(Bméo AIR FLOW {UPD OWNJ)

Este botao muda a direceso do fluo de

ar (para cimaibaino ).
é— Pagina 102
—( Botdo 3D AUTO )

Este botso ajusta 4 operagho 30 ALUTO.
c,- Paging 182

Botao NIGHT SETBACK )

Este bitao define a operagio NIGHT

SETBACK.
ﬁ- Pagina 201

fUR ) [Un'] foang

Botao SET/Bloqueio para cri-

LERGEN CLEAR.
Pégina 105

( Botdo ON TIMER Y
Este botao sE[BLCIONE O TUNGHINAMENto

e

ON TIMER.
&Péginamxi

( Botso OFF TIMER

OFF
E|

angas
Utilize este botdo para definir o tempari-

A | [ seTd

zador g o Blogueio para eriangas.
é— Pagina 187

Botio CANCEL )

Este botao cancela o tempaorizador
OM, o temporizador OFF & a opersgio

v-lm

SLEEFR

Este botao selecciona o funcionamento
de OFF TIMER.
Pagina 103

( Botao WEEKLY

Este botéo altera 0 TEMPORIZADDR
SEMAMAL para OMOFF.
Pégina 106

lweeky|Lsieer | [ P/ ¥ 4

( Interruptor CLEAN )—‘

Este interruptor selecciona a operagio

CLEAN.
(7= raina 20z

( Botdo SLEEP

Este botao selecciona a operagéo

SLEEFR:
&Péginams

l—( Botdo TIMER )

&3 I G Estes botdes s&o utilizados para a
definigiio da hom actual & da funggo do
CLEAN |TIMESETUP| ACL temporizador.
W=l A —  BataoPROGRAM )
Este hotio define o TEMPORIZADOR
e e ] e SEMAMNAL
G-Pégina 108
—( Botao ACL )
Interruptor para reiniciar o microcom -
putador.
Pagina 186
—( Interruptor TIME SET UP )
* A imagem acima ilustra todos os controlos mas, na Este interruptor & pam acertar & hora,
pratics, apenas s&0 mostradas as partes importantes. ﬁF’égina 189

Procedimento para a transmissio

Ao premir cada botho do comando & distirneia - com o comando & disténeia a spontar pam g unidade do arwcondicionado, o sinal & transmitido.
Quando o sinal & recebido correctamente, a unidade emitird um som.
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Definicao da hora actual

W Ao inserir as pilhas, a hora actual & avtomaticamente definida no modo de configuragio.Man (Segunda) e 13:00 s80 apresentados na

hora local. Defina o dia da semana e a hora comectos.

Exermplo: Defina para Sat (Sab) 10:30..

Premir o interruptor TIME SET UP.

Prima eom a ponta de uma esferografics, ete.
0 diz da semana fiea intermitente, permitindo 2 definicBo do dis da semana.

(Defing para Sat

Prima o botéio “4& ou ¥ (TIMER)".

[8ab])

Pressione o

dis da semana e

O dia da semana muda de intermitente para fixo, concluindo a definigiio do

Certifigue-se de que prima o botéo em 80 segundos & partir da dltima
operacio no passo 2. De outra forma, o dia da semana ngo & definido.

hotéio SET.

a hom fica intermiterte.

Prima o botdio "4 ou v (TIMER)".

(defing-a como 10:30)

Pressione o

Cerifique-se de

{ visor da hora muda de piscar para uma luz fixa & a configuragio estd completa.

operagio no passo 4, casn cortrario, & hora nso fics definida.

hotéio SET.

gue prime o botio dentro de 60 segundos apds a Oltima

» A operagio do temporizador funciona com base no rela-
gio, porisso, ajuste-o correctamente.

» Os dados do telecomando sao reinicializados guando se
ajusta a hora actual.

o interrupto

» Ao substituir a pilha do comando a distdncia ou ao premir

o estado inicial. Como o programa TEMPORIZADOR SE-
MANAL ndo estd definido no estado inicial, defima o pro-
grama de acordo com o procedimento de definigio.

r ACL, o comando a distdncia & definido para

B Selecciona automaticaments o modo de funcionamento (COCL, HEAT, DRY} dependendo da temperatura ambiente guando o aparelho

de ar condicionado & ligado.

Quando a unidade néo esta no modo AUTO:

7 ™

Definido parad.

Prima o botio MODE.

O modo muda sempre gue prime o botéo.

Prima o botzo ONfOFF.

I 1 Direccione o controk remato para o ar condicionado e

[Pa ra

parar: Prima o botido ON/OFF.

e

» (Caso ndo seja expelido ar durante

a operagio.
ﬁ'Pégina 207

» Quanda o filtro de limpeza inclui-
o for instalado, o aparelho de ar
condicionado limpara o ar durante
a operm@Gac automatica. .

(=]
@ s}
el

( Aparece como OFF (desligaro) )

+ A hora aciual, o diada semara e o
MODO DE OPERACAD actual sfo ap-

I
resentados quando o ar-condicionado N
& desligado.

— 189 —

O moda AUTO
pode ser colocado
em funcionamento

remindo apenas o
botio OMAOFF

Se néo pretender o programa de modo AUTO, mude
para FRIO, CALOR, DESUMIDIFICACAO ou VENTO-

INHA em vez de AUTO.
cr Pagina 191

Procedimento para a regulagio da direcgio do fluxo

e ar. .
Pagina 182



Regulacao da temperatura durante 0 modo AUTO

B E possivel regular a temperatura oo ar mesme durante o funcionamento no modo automatico. Existem 6 niveis e regulagio possiveis
utilizando o botdo & ou . Durante o funcionamento automatico & predefinida a temperatura de 24°C para o aguecimento e arrefeci-

mento.

~\

Quando & necessaria uma mudanga de temperatura.

Prima o botéio “4& ou ¥ (TIMERY)".

(Quando estd um powco frio )

Prima o botao k.

B Sempre gue o boto g & premido, o interruptor muda na seguints sequéncia
- -5 = -1 =0 = +1 L +5.
Quando e aparece +8, mesmo que o botho & seja premide, o indicador ndo
miLida.

(Quanda esté um pouco quente. |

B Sempre gue o botdo W & premido, o interuptor muda na seguinte sequéncia
+H =45 = 1= =0—= -1 —B.
Cuando & aparece -5, mesma que 0 botao W seja premido, 0 indicadar nao muda.
Wisor do Cortrok Remoto
foruara | 6 | 5 [ 4] a2 [ [+ | +o][+a[+d]+5]+6
pergeianC| 18 | 10 [ 20 [ 21 | 22|23 o4 | o5 26w [ 28] 20 ] a0

B Prdera escolher a capacidade do ar condicicnade quande esta no mode de aquecimento, de arrefecimento ou de ventilagio.

~

Direecione o control remato para o ar condicionado e

Prima o botio FAN SPEED.

Sermpre gue prime o botso, & velocidade da vertoinha & aterada.

AR
AT LS L MED HI

Capacidade de funcionamento escolhida por si FAN SPEED
Definida autormaticarmente pel micro-computador ALTD
Operagéo em modo silercioso ULo
Funcionamerta para poupanga de energis Lo
Funcionamerto norrmal MED
Funcionamento patente com elevads capacidade HI

Pk

» Ao mudar a FANSPEED de HI para LO ou ULO, pode ouvir 0 som do
fluxo do refrigerante.
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Operacao de modo COOL/HEAT/DRY/FAN

Procedimerto de regulsgcio da direcgso do fluo de ar
Pagina 182

4
Ls F’

Direccione o controlo remaoto pars o ar cordicionado e

Prima o botéo de selecgdio MODE.
Defina para o modo pretendido.

gk (Cool), ©r (Heat), ¢4 (Dry), 2 (Fan)

Prima o botio ON/OFF.

Prima o botio TEMP.

Frrima o botao & oo W para & temperatura preferidz,

|§\M-c|'§\zzm=c‘§‘mwc‘g —_

Prima o botio FAN SPEED.

Defina a velocidade da ventoinha como preferin
A velocidade da ventoinha néo pode ser definida na operagsio Dry.

» Casonfo seja expelido ar
mento.

ﬁ. Pagina 207

» O modo de operagio pode Bmbem ser definido ou alterado

guando o ar-condicionado

a0 iniciar a operagio de aquesi-

[Para parar: Prima o botido ONfOFF.

ndo esta na operagdo.

Defini¢ao de temperatura operacional do ar condicionado

W Ultilize dentro dao seguinte limite de funcionamento. O funcionamento fora deste limite pode resultar na protecgio dos dispositivos
a serem activados, fazendo com que a unidade ndo funcione.

Operagao de refrigeragao

Operagao de agquecimenta

Temperatura exterior

Aproximadamente -15a 46 °C

Aproximadamente -15a 24 °C

Temperatura interior

Aproximadamente 18 a 32 °C

Aproximadamente 15 a 30 °C

Humidade interior

Abaixo de aproximadamente 80%

A utilizagao a longo prazo da unidade com o nivel
de humidade a exceder os 0% pode resultar em
condensagio que se forma na superficie da unidade
intarior, levando a formagao de gotas de dgua.

Caracteristicas das operacoes no modo de HEAT

Mecanismo e capacidade do funcionamento no modo de HEAT

B hMecanismo

» A unidade retim calor do ar exterior frio, transfere-0 para o interior e aguece a diviséo. E uma caracteristca oo sistema e bomba te
calor gue a capacidade de aquecimento diminua quando a temperatura do ar exteror desce.

» Podera demorar algum tempo para fornecer ar quente depois de ligar o ar condicionado.
+ Se atemperatura exterior for extremamente baixa, serd melhor wtilizar uma fonte de calor adicional.

Descongelacao

Se a temperatura exterior for baixa & a humidade alta, © permutader de calor na unidade exterior pede ganhar gele, © que impede um aqueci-

mento eficiente.

Sa tal acontecer, a fungdo de descongelamento automdtico & activada e, durante o descongelamento, a operagio de aquecimen-
to pdra durante 5a 15 minutos.
» Asventninhas das unidades intariaor e exterior param e a luz AUN pisca lentaments (1,5 seq. ON, 0,5 seg. OFF) durante a descongelagan.

« A unidade exterior podera produzir algum vapor durante a descongelago. |sto serve para ajudar o processo de descongelag@o e nao € uma avaria.

s A pperagdo de HEAT e retomada assim que a operagdo de descongelagio termina.
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Ajuste da direccao do fluxo de ar

{ Ajuste da direcgéio do fluxo de ar }

B A direcgao para cima‘para baixo pode ser ajustada com o botdo AIRFLOW U/D (UP/DOWNMN} do controlo remato. Todas as vezes
fue premir este botdo, o modo muda da seguinte maneira:

Muda para o modo FLUXO DE AR (PARA CIMA/BAIXO)
I—A—-9—-9—-0—q9—g
- ] 4
erto)

i
[Aba parada) (Brm mavim

M A direcgio para a esquerdadpara a direita pode ser ajustada com o botio AIRFLOW L/R (LEFT/RIGHT} do controlo remato. Todas
as vezes fue premir este botdo, 0 modo muda da seguinte maneira:
lMuda para o modo FLUXO DE AR (ESQUERDA/DIREITA).

Em T e i

[Aleta parada)

D% B e s

[Em movirmenta)

» A posigdo actual da tampa e da grelha de ventilagao podem ser diferentes da que € mostrada na figura.

NOTA PARA A OPERAGAO DE AQUECMENTO

« Quando a operagio se inicia, a direecdo da aba e da ripa @ fixada na posigo horizontaleentral, de forma a evitar as corrertes de ar frio, & regressa &
posk&r que estava definida depois do formecimento de ar guente se iniciar

o A direcesio da aba e da ripa serd cortrolada ng posicio horizontalicentral quando a temperatura da diviséo atingir & temperatura definida e o com-
pressor para ou quando o descorgelaments estd em funeionamerto.

o A direcedo do fluxe de arndo pode ser definids durante o periodo amteriormente mencionado. Altere a definigiio da direc¢io do fluxo de ar depois do
arquerte ser fornecido e a abairipa wltar para a posigio definida.

| MEMORY FLAP (ABA OU ALETA PARADA)|

Quanda prime una vez o botéio FLUXO DE AR (WD ou LAR) enguarto 2 aba ou & ripa estd em funcionamernto, esta para de oscilar na posigio. Dado que o
Argulo € memarizada no microsomputador, 2 aba ou a ripa ficard autornaticamente ajustada reste Arguk quando & praxima. operagio for inkciada. Comao este
drgulo & memorizado ro microcomputadon, 2 aba oua aleta & automaticamente reposta. resse Angulo quando comega A operagio seguinte.

. /M AVISO

» Ndo exponha um objecto directamente ao fluxo de ar do ar condicionado * Q:g;l:mrecnmendada da aba durante &
durants muito tempa. ]
Ventilagdo com
A . & CUIDADO e . HEAT <U iEu:Iinsl;ﬁl pera #
» (Quando esta na operagio COCL (FRIC) ou DRY (DESUMIDIFICACACY, ndo / fremte)
utilize durante demasiado tempo com o fluxe de ar virado completamente
para baixo. Caso contrario, pode surgr condensagéo na grelha de saida e
pingar para o chio. Caso contrario, poderd aparecer condensagdo na grelha l\,_,u
e saida e comegar a pingar. COOL, DRY| —= [Mentilagso
» MN8o tente ajustar as abas ou ripas & méo, pois 0 Angulo de controlo pode k horizontal)
| mudar ou entdo a aba ou ripa pode ndo ficar completamente fechada. |

B A velocidade do ventilador e a direcgéo do fluxo do ar sdo automaticamente controlados, permitindo o condicionamento de ar efi-

ciente do ambiente inteiro.

Premir o botso ONJOFF {Ligado/desligado).

£ q b
Premir o botao 30 AUTO.

Sempre que prime o botso 30 AUTO, o ecré € alterdo pels seguirte ordern:

- Procedimentos de liberagao

2.
@__1 [sﬁﬁgj [Opesr:gr;né: x;malq
(][]

ARAW

2 Prirma o botgo 30 AUTO para desligar o eerd 30 AUTO.

Pk

» A operagdo 3D AUTO e cancelada quando alterna o modo de operagio.

» Se aoperagdo 3D AUTO for cancelada, a direcgdo do fluxo do ar retoma
0 ajuste wtilizado antes da utilizagdo de 3D AJTO.

» A operagio 3D AUTO pode ser definida apenas no modo de opemgio
AUTO, COOL, ou HEAT.
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Operacao SLEEP TIMER

B A unidade para automaticaments depois de passar o tempo ajustado.
A temperatura definida & automaticamente ajustada de acordo com © tempo decorido para evitar um arrefecimento ou afuecimento

EXCESSIVO.

2=

TEMP

AR LW

[wr] (wp] fonm
b=y OF) (355
T (&)
|

=Zleg
— Alteracdo da hora definida

Defina um nowo tempo premindo o botdo SLEEP.

= Como cancelar

Prima o botdo CANCEL para desligar o indica-
or SLEEP.

Pagina 185

Prima o hotio SLEEP.

H Se for premido enquanto a unidade esta desligada,

a operagao SLEEP TIMER inicia-se com as definigdes da Gltima operagéo e o
ar condicionado & desligado depois de passar o tempo definico.

B Se for premido enguanto a unidade esta ligada,
o ar condicionado & desligado depois de passar o tempo definido.
Todas as vezes que 0 botdo for premido, a indicagao muda da seguinte forma:

2 - &
H — H — H (em unidades de
urma hora)
Sarm wisar & &
[cancalada) e H H

Exemplo: Prefere que pare apds 7 horas.

&
Defina H
A luz do temporizador {(amarela} esta ligada.

» A unidade para depois de passar o tempo ajustato.

» A operagan SLEEP nan funciona durante a operagao ALLERGEN CLEAR.
» MN&o pode serdefinido ao mesmo tempo com OFF-TIMER.

Operacao OFF-TIMER

B A unidade para automaticamente quando chega ao tempo ajustado.
Com o ar condicionado desligada, inicie a operagio a partir do Passo 1. Com o ar condicionado em funcionamento, inicie a operagao a

partir do Passo 2.

= Alteracéio da hora definida
Defina uma nova hora ao utilizar o botfio de
OFF-TIMER.

— Como cancelar
Prima o bot&o CANGEL para desligar o visor do
temporizador.

Exermplo: Prefere que pare &s 22:30.

Prima o botio ON/OFF.

Prima o hotio OFF-TIMER.
O indicador OFF-TIMER () esta & piscar.

Prima o botio “4 ou ¥ (TIMER)".
Die cada vez que o botio & & premido, o visor muda pela ordenm:

O ] o 1 2 - - e ] e ] 1 e (LN TN 2
dez minutos) -I

De cada vez que o botao W& premido, o visor muda pels ordem:

I—rO:OO-b?S 50 25 e 25 D22 50 e [Lridades de
d m nutos ]

Defina 22:30.

Prima o botéio SET.
O visor passa de intermitente & uma uz fixa & 8 configuracio esta conelui-
da

Aluzdo termpaorizador (amarels) estd ligada.

O O

:

» A unidade para no fim da hora definida.

» Certifique-se de que prime 0 botdo dentro de 50 segundos apos a Gltima
DOperagdo no passo 3, caso contrario, a definigio ndo fica concluida.
A hora actual ndc & apresentada durante a operagiio OFF-TIMER.
A operagao OFF-TIMER n&o funciona durante a operagan ALLERAGEM CLEAR.
Diferents da operagio do SLEEP TIMER, o ajusts automatico da temper-
atura definida n&o se pode fazer durants a operagao OFF-TIMER.
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Operacao ON-TIMER

B Aoperagéo inicia-se 5 a 60 minutos antes do tempo definido para que & temperatura da diviséo atinja o seuvalor ideal na hor definidea. & Pagine 195
A operagao ON-TIMER pode ser definida independentemente de o ar condicionado estar ou nao a funcionar.

- Alteragéio da hora definida

Programe uma nova hora utilizando o botdo ON-
TIMER.

Exermplo: Neste caso, a tem peratura de diviséio preferida & pretendida as 8:00.

Prima o botdo ON-TIMER.
O indicadar ON-TIMER Bl esta & piscar.

Prima o botio "4 ou ¥ (TIMER)".

Die cada vez gue o botio & & premido, o visor muda pela ordem:

0= 0: T 20t - — ] O] 10— [UNidEES
dez minutos)

Die cada vez que o botso W & premido, o visor muda pela ordem:

I—oox)o-za 30 2310 e b 23 (02250 . [LNIdECES dE
dez minutos) -I

Defina 8:00.

— Como cancelar

Prima o botdo CANCEL para desligar o ecra do
tempaorizador.

Prima o hotio SET.

O visor passa de imtermitente & uma luz fixs e g corfiguragso estd conelui-

da.
A luz do temporizador (amarels) esta acesa.
A operacho para caso seja ajustada durante o funeionamento.

O funcionamento inicia 5 a 50 minutos antes da hora definida.
A luz do temporizador (amarela} desliga-se na hora definida.

Certifique-se de que prime o botio dentro de 60 segundos apods a dltima

DpEeracdo nNo passo 2, caso contrano, a definigio ndo fica concluida.
A hora actual ndo & apresentada durante a operagio ON-TIMER.
A operagio ON-TIMER nao funciona durante a operagin ALLERGEN CLEAR.

B Operagio combinada do temporizador SLEEP TIMER = ON-TIMER.

4 Ny

%

Exermplo: Deve parar aps 3 horas e recomegar, aprocdimando-se da tempemstura definida as

8:00.

B Configuragiio SLEEP TIMER

- Alteracdo da hora definida
Programe uma nova hora utilizando o botdo SLEEP ou ON-TIMER.

Siga os procedimentos da pagina 183,
" 3
Defina H
Configuragéio da operagéio ON -TIMER

Definido pelo procedimento anteriormente mencionado em ON-TIMER.

Defina B @ Hﬂﬂ

A configuragsn do indicador de temporizador (luz amarela) desta unidade esta con-

cluida.

g

Depois de ter decorrido o tempo definido para SLEEP TIMER, a operagiio para e

recomesa entre 5 g 60 minotos antes do tempo definido para o ON-TIMER.

Aluz do termporizador € desligada quando chega o tempo definido para ON-TIMER.

- Como cancelar
Prima o botdo CANCEL para desligar o visor do temporizador.
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Operacao ON-TIMER + OFF-TIMER

B As operagdes do temponzador na combinagao ON-TIMER & OFF-TIMER.

Exemplo: Quando se pretende que pare &s 22:30 e recomece, aprodimando-se da
tern peraturs definida &s 8:00.

W Definir o funcionamento do OFF-TIMER
Defina sequindo os procedimentos na pagina 183 Defina EGEEBE

B Definir o funcionamento do ON-TIMER
Defina seguindo os procedimentos na pagina 184, Defina & B‘Bﬂ

A luz do temporizadar (amarela) na unidade scender-se-8 quando a config-
uragan estiver concluida.

A hora definida & apresentada no comando & distineia. O eerd g alterado de
soordo com o estado operacional.

[N o) H.DD Corm o ON-TIMER, o ar condicionado comega a fureionar.
L Corn o OFF-TIMER, o ar condicionado péra de funcionar.
(Exemplo da hora actual: 5:00 Paragem do arcondicionado.)

Com o OFF-TIMER, o ar condicionado para de funcionar.
Corm o ON-TIMER, o ar eordicionado comega a funcionar.
(Exemplo da hors setoal 20:00 Arcordicionado a funeio-
nar.)

S

— Alteracdio da hora definica

Defina uma nova hora ao utilizar o boto de OFF-TIMER ou ON-
TIMER.

- Como cancelar
Prima o botdo CANCEL para desligar o visor do temporizador.

—{ SLEEP TIMER —

— —

Arrangue de conforto

Ma operagio ON-TIMER, a unidade inicia a operagio um pouco antes,
para que a divis&io esteja & temperatura ideal & hora de ON. A isto
chama-se “Arrangue de corforto”.
¢ Mecanismo

Cuando estd seleccionado o SLEEP TIMER, a termperastum definida &
sjustada automaticamente apds algum tempo, assegurando que a di-
visfio n&o estd demasiado fria durante o arefecimento, nem demasiado
querte durante 0 aquecimento.

A temperaturs da divisaio &
verificada 80 minutos artes

¥ Mo mada COOL 4
[Intarupgaa) Comaga

o Dwrante a refrigeragiio: g temperatura predefinida diminoi 1°C no

inicio da operagho SLEEP (& hora programada no temporizador).
Depois dissn, a temperatura sobe 1°C por hora para ficar 8 uma
temperatura 1°C mais elevada em relacho & temperatura actual.

da hora de ON. Deperdenda a funcianar

da temperstura dessa altura,
o funciornamento iniia-se

| Funcaanaine ik

; Durante o sguecimento: g termperatura predefinida diminoi 1°C na
term porizador passar para ON. ! inicio da operagio SLEEP (& hora programada no temporizador).
A fungho estd disponivel pam ! Depois disso, & temperatur desce 3°C numa hom e §°C erm duas
o modo de operagio FRIO e Verificar a temperatura Horg horas em relagho & temperaturs sctoal.

CALDR (incluindo AUTD). E ambiente 80 minutes  definida
nao para os modos de DRY antes.

antes.

B E utilizado o poder das enzimas para eliminar os agentes alergéneos que se
acumulam no filtro de limpeza de agentes alergéneos.

Apante o controlo remaoto para o ar condicionado.

Prima o botdo ALLERGEN CLEAR.

prima o botio ONfOFF ou

Paraparar: | ) | ERGEN CLEAR.

—k

» Uma vez qgue a temperatura do compartimento pode variar bastante,

recomendamos que esta operagio seja efectuada guando o compar-

timento ndo estiver habitado. (& automaticamenrte desligatdo depois de

aproximadaments 90 minutos

Durante a operagio ALLERGEN CLEAR n&o & possivel efectuar oper-

agdes relacionadas com temperatura, velocidade da ventoinha, direcgio

oo ar e tempaorizador.

» MNo caso de multi-sistema SCM,a fungio de ALLERGEN CLEAR & in-
validda.

» No caso de multi-sistema SCM,se o botdo ALLERGEN CLEAR for por
erro premido a unidade interior que recebeu o referido comando pam.
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Operacao TEMPORIZADOR SEMANAL

B Estdo disponiveis ate 4 progmmas com operagio de temporizador (ON-TIMER / OFF-TIMER) para cada dia da semana. Estdo ofis-
poniveis no max. 28 programas por semana. Assim que estiver definido, a operagio do temporizador sera repetida nos mesmos pro-
gramas todas as semanas excepto se o TEMPORIZADOR SEMANAL for cancelado.

‘ Amostra (na época de arrefecimento) ‘

Definigo de TEMPORIZA-
DOR SEMANAL

Definigéo MANUAL

E:p(l 8:00 10:00 12:00 14:00 16:00 1I!|:m) 2000 22|00
Man Programa 1 Programa 2l Programa 3| Programa 4
Ligado (On) 800 Dewmtomsau Ligaks {On)} 17:00 Desligado (O 22:00
Fria 27°C Fiio 28°C
Venioinha : AUTC, Vantolnha : Lo
Tua Programa 1 | Pragrarma 2 Programa 3| Programa 4
U&M@m"ww 129 L ] Ligade (On} 17:00 Deeligedo (O 22:00
Fiiol 27°C ALta 27°C e ) Frio 25°C
Vantolnha: AUTO Wenoinha : Ma . ; Verininha : Lo
Wod Programal | [P Frograma 2| Programa 3 Frograma 4
r— i 100 Li Dasl 14:00 18:00 Dad' ] 22:00
o lrimin . - Derigan 08} mmm igade: (Of UBHID’&} igado (D
Vamoinha : UL i % Venioinha : ULo
Sat Programa 1 - - -'I;rogram_a 23 Programa 4
Ligado {On) 7:30 Akerar corfiguragdo[nenhuma corfiguiagdo Alrarconfqurage | Desligado (Off) 22:00
Frio 28°C iFria 25°C IFila 26°C
originhg : Hi IVentginha; Hi Ventainha: ULo )
Sun Programa 2 = |Pragamai] | |Progama3]  Programa4
Ligado [On) 700 Dt [0 Ligade (O} 12300 Ligaddo (On) 19:00  Desligadio (D 22:00
Frio 26°C Frio 26 Frio 27°C
Vamicinha : HI Vermainha : HI Vermoinha : ULo

‘ Definigéio de TEMPORIZADOR SEMANAL ON/OFF ‘

B Alterne o TEMPORIZADOR SEMANAL para ON/OFF com o botéo WEEKLY.

Prassione o botao WEEKLY.

OTEMPORIZADDR SEMAMAL fica activa,
Sempre gue prime o botio WEEKLY, o ecrd € alterado pela seguirte ordern:

. Sem visar
[TEMPORIZADGE SEMAMNAL [TEMF‘_OF!IZADOF! SEMANAL
aclivadd) dasaclivada)

Quando o TEMPORIZADDR SEMANAL esta definido para ON, & luz do
temparizedor (amarels) do arcondicionado estd ligada,
Ao substituir & pilhe do comando & distaneia ou B0 premir o interruptor ACL,
o comando & distédneis @ definido para o estado inicial Como o programa
TEMPORIZADDR SEMAMAL n&o estd definido no estado inicial, defina o
programa de secordo com o procediments de definigio.

O TEMPORIZADOR SEMAMNAL & alternado parm ON/COFF
independents do ar-condicionado estar a funcionar ou Ndo.
A operagdo ON-TIMER do TEMPORIZADOR SEMAMNAL
est activa independentemente do ar-condicionado estar a
ser execUtado ou ndo.

Ao atingir a hora definida do ON-TIMER, o comando a dis-
téncia opera de acordo com os conteldos definidos. O ecra
do comando a distdncia tambem & alternado para 05 con-
tetidos da operagdo definidos. A definigdo pode ser alterada
a partir do comando & distdncia apods a operagio do ON-
TIMER do TEMPORIZADOR SEMAMNAL.

05 seguintes conteldos podem ser definidos pelo ON-TIM-
ER.

A operago do modo operagio, velocidade da ventoinha,
direcgao do fluxo do ar, ECONOMY, 3D AUTO, NIGHT SET
BACHK, SILENT.

Comfort start-up no & executada para a operagdo TEMPO-
RIZADOR SEMAMAL ONTIMER.

A operagio OFF-TIMER do TEMPORIZADOR SEMANAL
esta activa apenas guando o ar-condicionado esta a ser
executado ou ndo. Quando atinge a hora definida pelo OFF-
TIMER, o arcondicionado & desligado.

Quando nimeros moltiplos do programa sdo definidos para
o dia de hoje (dia da semana), a operagao & executada a
partir da hora mais antiga.

Quando varios temporizadores (ON-TIMER, OFF-TIMER,
e SLEEP TIMER} estdo em operagao, o TEMPORIZADOR
SEMANAL ndo esta em execugiio mesmo que a hora defi-
nida no ON-TIMER ou OFF-TIMER tenha sido atingida. O
TEMPCORIZADOR SEMANAL fica activado apds os varios
temporizadores serem desactivados.

Nao pode definir o ON-TIMER ou OFF-TIMER para a mes-
ma hora do mesma dia da semana.
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Definir apds & definicso do dis da semana e da hom actusis.

Prima o botao PROGRAM.

B = o dia sctusl da semana fieam intermitentes.

Prima o hotéo “4& ou ¥ (TIMER)".

Seleceione urn dis da semana & resenvar

De cada vez que o botéo & & premide, o visor muda pela or-
dem:

Apresentagso de todos os

I—d.’lon-Tue-bWed-b---*Sun-diasda eemang -I - N n
_iﬂﬂ__.

De cads vez que o botéo W & premido, o visor muda pela ar- © |
dem:

1o e APTESEMALED dE tO00S 05 e ©) e Sat ek . s T LS
I dias da semana 1

Prima o botio SET.

{0 diz da semana & determinado & o nimero do programa fica
intermitente.

w—
Prima o botio "4 ou ¥ (TIMER)".
Seleceione o ndmero do programa. g
De cada vez que o botso & & premido, o visor muda pela ordem:
I—- P Pz P P4 -I
De cada vez que o botso W & premido, o visor muda pela ordem: | — N —

Fi Pd F3 F2
C ]

Prima o botio SET.

Duando rao estéo disponiveis corteldos definidos (ON-TIMER
ou OFF-TIMER), o5 termporizader es (@ & B ficam inter-

mitertes.

Duando os eonteddos definidos (OM-TIMER ou OFF-TIMER)
estao disponiveis, um B ou (B estd aceso.

Prima o botao ON-TIMER ou OFF-TIMER.

O ON-TIMER ou OFF-TIMER & determinado e o ecr da hom fica intermiterte.
DON-TIMER & seleccionado O OFF-TIMER & seleccionado

=
9’7 L N
- R
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8,9,10

Prima o botio “4 ou vy (TIMER}".

Defing & hora,
De cada vez que o botso & & premido, o visor muda pela ordem:

) ] s 2 e - et ] 1t ] e [ LTINS e iz
minutos) .I

Ce cada vez que o botso W & premido, o visor muda pela orderm:

(2 3 50w 2 30 e - 25100 0222 560 mie[LNIdEN B e iz
minutos) .I

Duando o ON-TIMER € seleceionade, svance para o Passo 8.
Duando o OFF-TIMER & seleccionado, svance para o Passo 8.

Defina os contelddos de operagiio necessarios.

Ao seleccionar o ON-TIMER, modo de operagho, velocidade da vertoinha, e direcgio do
fluee de ar podermn ser aterados e pode definic & operagio ECONOMY, SILENT ou NIGHT

SETBACK.

Prima o botdo SET.
A hara & determinada e [l e € ficam intermitentes.

Prima o botdo PROGRAM ou SET.

Duando o botao PROGRAM & premido, & definigBo & erviada para o arcondicionadeo.
Como & transmissao demaors 3 segundos, aponte o comando & distAncis para o receptor do
sinal do comando 4 disténeis da unidade interior durante o periodo.

Quando a definigho € recebida, @ emitido o sinal sonoro (bip, bup, bipr).

A premir o botéo SET, a dehmg;én continua & partir do Passo 2

‘ Definicdo do modo <Definigéo de grupol>

B Ccfina o5 mesmos conteldos da operagdo para o mesmo nimera do programa de todos os dias da semana. Mo Passo 2 acima, se-
leccione "all of the days of the week” (tados os dias da semana). Quando os conteldos individualmente definidos existem no mesma
numero do programa, 05 sonteldos s&o substituidos.

B om

» Se nao for executada a operagdo durante B0 segundos no modo de definigdo, as alteragdes de definigio efectuadas até ao mo-
mento tornam-se invalidas e o modo de definigio & encerrado. Subsequentemente, o M - todos os nomeros do programa (P1,

P2, P3 e P4} ficam intermitentes durante 10 segundos.
» MNo final do modo de definigdo, aponte 0 comando a distdncia para 0 ar-condicionado & prima o botdo PROGRAM. Neste caso,

verifigue que o ar-condicionado emite trés vezes o sinal sonoro de recepgao (bip, bip, bipk. 82 0 sinal sonoro nao for emitido, de-
fina o modo para o modo de definigio de novo, premindo o botdo PROGRAM e verifigue gue o sinal sonoro & emitico.
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Como cancelar a definigédo <Definigao individual>

' ™y

Prima o botio PROGRAM.

B = o dia sctual da semana ficam intermitentes.

Prima o botéio “A ou ¥ (TIMER)".

Seleccione o dia da semang a cancelar.

Prima o botiio SET.

O dia da semana & determinado e o ndmero do programa fica intermitente.

Prima o botio "4 ou ¥ (TIMER)".

Seleceione o nimero do programa a cancelar
Ma operscio de cancelamento, nao prima o botdo SET. Se o batdo SET for
premido, o modo & atermasdo para o modo Set.

Pressione o botio CANCEL.

Os conteddos da definigio do OM ou OFF-TIMER séo cancelados & e e -
& apresentado na secgdo de exibicso da hora.

QR OENE

Prima o botio PROGRAM.

Quando o botéo PROGRAM € premido, a definigéo & enviada pam o ar-
eondicionado.

Quando a definicBo @ recebida, & emitido o sinal sonora (bip, bip, bip).
Os conteldos de definigho de cada programa sho cancelados Execota
operagho indicads acima pam cada programa a cancelar

‘ Como cancelar a definigdao <Definigao de grupol>

B Quando existern os mesmos conteddos da operagio para 0 mesmao numero do programa de todos os dias da semana, pode-se execu-
tar a elimimnagdo de grupo. No Passo 2 acima, seleccione "all of the days of the week” (todos os dias da semana). O procedimento do

Passo 3 & equivalents ao indicado acima.

Se o5 conteldos da operagdo foram alterados ou eliminados pela definigio individual apos a definigio de grupo descrita na pagina
198, causando discrepancias de conteldo entre os dias da semana, ndo se pode executar a eliminagio de grupo.

‘ Modo Confirmar ‘

{ ™y

=N

Pode eorfirmar os conteddos da definiggo TEMPORIZADOR SEMAMAL.

Prima o botdo PROGRAM durante 3 ou mais segundos.

Wl fica intermitente e o conteddo da definigao fica iluminado.

Prima o hotio “4 ou ¥ (TIMER)".

A exibigho inicla & partir do dia actoal da semana. Para o programa sem
definigho, & apresenado == = Duando o botdo PROGRAM & premido
no modo Confirmar, o modo de definigéo & definide.

= Mon P{ = P2 =+ P3 = P4 =
+
Tue Pl —+ P2 —> 3 — P4 =
!
H
gan Fi == Pp == F3 == P4 =
Apresentscso de todos o
Apresentagho detodosds by, By s P3 — P4 .

- Procedimentos de Iiberagéo
O modo Confirmar pode ser encerrado premindo o botdo ONADFF, CANGEL ou
SET.

Pk

» Senenhuma operagéo for executada durante 50 segundos no modo
Confirmar, o modo Corfirmar & encerrada.
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Operacao HIGH POWER/ECONOMY

Se o ar condicionado ndc esta a funcionar, direccione o controke remete para o ar condicio-

nade 2

Prima o botédio ON/OFF.

Prima o botéio HI/ECO.

Cuando o modo de operacio & AUTO, COOL ou HEAT
De cady ver que o botdo HYECD & premido, o indicador muda pels or-

dermn:
P

[ECONOMY;

Serm indicaplins =—
[Operagio normal)

[HIGH POWER)

Cuando o modo de operagio & DRY ou ON-TIMER + OFF-TIMER

De cads vez que o botdo HYECO & premido, o indicador muda pela or-
dern:

Sem indicaghios =

[ECOMOMY) [Operacio normal)

- Relativamente ao funcionamento de HIGH POWER

Premindo consecutivamente o botdo HIVECO aumenta a intensidade da operagio e da inicio a uma refrigerago poderosa durante 15

minutos sem interrupgo. O controlo remoto indica w

Wk

» Durante a operagao HIGH POWER, a temperatura oo com-
partimento ndo & controlada. Quando ocorre um arrefeci-
mento ou afuecimento excessivo, prima o botdo HIYECO
novaments para cancelar a operagio de HIGH POWER.

A HIGH POWER n&o esta disponivel durante as operagdes
CRY & ON-TIMER + OFF-TIMER.

Quando a operagho HIGH POWER esta definida apas a
definigdo da operagido ON-TIMER, a operagio HIGH POW-
ER ira iniciar a partir da hora definida.

MNao funciona enguanto o ar condicionado estiver DESLI-
GADO.

Depois do funcionamento em "HIGH POWER", & possivel

ser ouvido o som do refrigerante a circular.

2 a indicagdo de "FAN SPEED" (VELOCIDADE DAVENTCINHA} desaparece.

Quando sdo definidas as operagdes seguintes, a operagio

HIGH POWER sera cancelada.

(1) Quando o botio HVECO & novamente premido.

(Z) Quando o modo de operagio € alterado.

@ 15 min. depois de iniciada a operagao HIGH
POWER.

(@) Quando premir o botdo 3D AUTO

(5) Quando o bot&o SILENT & premica.

{5) Quando o botfio NIGHT SETBACK & premico.

- Relativamente ao funcionamento de ECONOMY

Ao pressionar o botdo HIVECO inicia uma operagéo temporara com a poténcia suprimida, de forma a evitar um arrefecimento ou

AnUECiMEnto EXCESSEIVOS.

A unidade funciona 1.5 °C acima da definigio de temperatura durantz o arrefecimento ow 2.5 °C abaixo da definigio de temperatura

durante 0 aguecimento. O controlo remoto exibe

Wk

« Entrara em operago ECONOMY da proxima vez que o ar

condicionado funcionar nas seguintes situagdes.

() Quando o ar condicionado for desligado no botdo ON/
OFF durante a operagao ECONOMY.

(2 Quando o ar condicionado for desligato na operagio
SLEEP TIMER cu OFF durante a operagido ECOMNC-
Y.

(3 Quando a operagao for retomadha a partir da oper-
agio CLEAN ou ALLERGEN CLEAR.

@ e a indicagdo de "FAN SPEED" (VELOCIDADE DAVENTOINHA} desaparece.

» COuando s3o0 definidas as operagdes seguintes, a operagda
ECOMOMY sera cancelada.
(1) Quando o botio HIEGO for novamente premide.
(Z) Quando o modo de funcienamento mudar de DAY para
FAN.
(1) Quando o botdo NIGHT SETBACK € premido.

Nao funciona enquanto o ar condicionado estiver DESLI-
GADO.
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Operacao NIGHT SETBACK

B Durante 0 outonofinverno, a temperatura ambiente pode ser mantida a um nivel confortavel durante a auséncia, noite e guando a sala
esta sem vigilancia. O ar-condicionado mantém uma temperatura constante de cerca de 10°C.

f N

Prima o botio NIGHT SETBACK.
Die cada vez que o botao NIGHT SETBACK & premido, o indicadar muda

pela ardem:
m Sermn indicaghes
|[N|GHT SETBACK activa) [MIGHT SETEACK desactiv:|

- Procedimentos de lib a0

Prima o botdo NIGHT SETBACK ou MODE para desligar o ecrd NIGHT
SETBACK.

-0k

» Durante a operagdo NIGHT SETBACK, o ar-condicionado manteém uma
temperatura de cema de 10°C.

» Durante a operagao NIGHT SETBACK, nao & possivel executar defin-
igdes de temperatura.

» Como se pode verficar oscilagdes acentuadas da temperatura, recomen-
da-se gue seja utilizado sem ninguém na aula.

« Durante a operagio NIGHT SETBACK, ndo se pode definir a operagio
HIGH POWER e ECONOMY.

s Quando a operagio NIGHT SETBACK & cancelada, premindo o botio
NIGHT SETBACK, 0 modo de operagio & reposto para o modo imediata-
mente anterior & operagdo NIGHT SETBACK.

B Cuando aoperago SILENT & definida, a unidade funciona mais silenciosamente reduzindo o ruido.

4 ™

Se o ar condicienade nic estd a funcienar, direccione o contrele remote para o ar condicienade
"

Prima o hotido ON/OFF.

Prima o hotéio SILENT.

« Ouando o modo operative @ AUTO, CODL, HEAT ou NIGHT SETBACK

De cada vez que o botgo SILENT & premido, o indicador muda pela or-
dermn:

ﬂ Sern indicagbes —|

[SILENT activa) [SILENT desactiva)

b, »

~ Procedimentos de liberagao
Prima o botdo SILENT para desligar o ecra SILENT.

- Pk

» Durante a operagdo SILENT, as capacidades maximas de arrefecimento
e aqguesimento deterioram-se.
s A pperacio SILEMT nao funciona durante a operagdo DRY e FAN.
» A operago SILENT & activada da proxima vez que o ar-condicionado &
executadao neste caso.
(1) Quando o ar-condicicnade & desactivade com © botdo GNOFF du-
rante a operagio SILEMT
2} Quando o ar-condicionado & desactivado com a operagdo SLEEP
ou OFF-TIMER durante a operagio SILENT.
3 Quando a operagdo for retomada a partir da operagio CLEAN
ou ALLERGEN CLEAR.
» No funciona enguanto o ar condicionado estiver DESLIGADO.
» O nivel do ruido da unidade exterior pode n@o diminuir e acordo com a
condigio.

» No casode multi-sistema SCM,a fungio de SILENT & invalida.
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Operacao SELF CLEAN

B A operagio CLEAN nao deve ser executada depois de AUTO, COOL & DRY para remover a humidade da unidade interior e controlar o

crescimento do bolor e o desenvolvimento de bactérias.

Para activar a operagiio CLEAN, prima o interruptor
CLEAN com a ponta de uma caneta.

De cada vezr que o interruptor CLEAN € premido, o indicador muda pels or-

dem:
| N

(CLEAN aetiva)

Sem indicapiies
[CLEAM desactiva) |

5

Duas horas depeis, © ar condicicnade para de funcionar avtomaticamente.
Para parar ¢ ar condicicnade imediatamente, pressicne o botdo ONFOFF.
A operagio CLEAN ndo funciona depois de terem terminado as op-
eragdes CALOR & VENTOINHA, OFF-TIMER, SLEEP = ALLERGEN
CLEAR.
A unidade interior funciona durante aproximadamente duas horas no
modo CLEAN.
O indicador BUM ilumina-se durante a operagio CLEAN.
d EBL.
O |_
OFF =
1 5B,

Prima o botdo SLEEP. ALLERGEM CLEAR ou MNIGHT SETBACK durante
a operagio CLEAMN parma cancelar a operagdo CLEAN e, de seguida,
a unidade & definida para a operagdo SLEEP, ALLERGEN CLEAR ou
MIGHT SETBACK.

Isto n&o & uma fungio para a remogao de bolor, germes ou fuligem que
ja estejam aderidos a unidade.

Funcao Auto restart

B O gue é a funcéo Auto restart?

» A fungio Auto restart regista o estado operacional do ar condicionado imediatamente antes de este ser desligado por um corte de en-

ergia e repde automaticaments o funcionamento apos a alimentagao ser resmbelecida.

» As seguintes definigdes serdo canceladas:

() Definigdes do tempaorizador

(20 Operagdes de HIGH POWER (poténcia elevada)

WPk

» A fungdo Auto restart esta activada guando o ar condicionado & envidado da fabrica. Consulte 0 seu revendedor se est@ fungio

tiver gue ser desactivada.

» Quando ha falha de enemia, a configuragio do temporizador & cancelada. Quando a energia voltar, wolte a configurar o tempaori-

zador.

Conselhos para uma operacao eficiente

B Siga as sugestdes Que 5e Seguem para Conseguir a utilizagio mais econdmica e confortavel da sua unidade.

~

Defina uma temperatura ambiente ad-
aquada.

Temperaturas excessivamente elevadas
Ou baixas nao sAo bené&ficas paraa
salde e desperdigam electricidace.

Limpe os filtros frequentemente.

Os filros obstruidos poderfo bloguear o
fluxo de ar e provocar um funcionamento
menas eficients.

Evite a luz diracta do sol 2 correntes
de ar.

Corte aluz diresa oo sol correndo as cortinas
U as persianas quando o aparelho de ar
condicionaco estiver no modo de arre-
fecimento. Mantenha as janelas e as portas
fechadas, excepto durante a ventilagio.

Regule devidamenta a diresgao do
fluxo de ar.

Regule o fluxo de ar para a esquerdaddi-
reita e para cima/baixo parm assegurar
uma temperatura ambiente estavel.

Utilize a unidade apenas quanda

necassario.

Utilize cormrectamente o temporizacdor
para colocar a unidade em funciona-
mento apenas guando Necessario.

Mantenha fontes de calor afastadas
durante o arrefecimento.

Tanto guanto possivel, mantenha as fon-
tes de calor fora da divisao.
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Ajuste para o local da instalacao

B Leve emconsideragdo o local da unidade de ar condicionado e ajuste a faixa de fluxo do ar (esguerda/direita} para maximizar o ondi-
cionaments do ar.

Se o ar condicionado estiver em operagiio, premir o
f A botio ON/OFF para parar.

O sjuste para o local da instalagso nso pode ser reslizedo durante & operacso
da unidade.

Premir simultaneamente os hotdes AIR FLOW U/D
(UP/DOWN) e AIR FLOW L/R (LEFT/RIGHT) por 5 seg-
untlos ou mais.

Acende-se o indicador de local de instalacio.

Ajuste do local de instalagéio do ar condicionado.

Prermir o betso AR FLOW LR (LEFT/RIGHT) e sjuste a0 local desejado.
Sermpre gue prime o botgo AIR FLOW /R (LEFT/RIGHT), o gerd & alterado
pela seguinte ordern:
[Inslalazda na canlra) [Inslalacda naas [Inslakkcia naaxlmami-
Lrarmidada diraila) dada asquanda)

CLEAN TIMEESETUP AQL

Premir o botio ON/OFF (Ligado/desligado).

E ajustado o local de instalagio do ar condicionade.
Fremir dentro de 80 segundos apos o ajuste do local de instalagso (enquanto
o indicador de ajuste do local de instalacso estiver acesa).

|Local de instalagao do ar condicionado e a faixa de alcance do fluxo de arl

O diagrama abaixo indics as faizas de aleance do fluxe de ar comespondente ao bocal de instalagiio do ar cordicionado. Leve em conta & dis-
posicio do ambiente & ajuste a faica do fluzo de ar para maximizar a eficignca do condicionamento de ar.

N v

'd b ]
’ .
s M v M *
Faixa de alcance do fluxo de ar Faixa de alcance do fluxo de ar Faixa d& alcance do fluxo de ar
{Instalagao na extremidade esquerda) {Instalagdo no centro} {Instalagdo na extremidade direita)
., r

-~k

»  Assim gue a definigio do local de instalago & configurada, a definiglo do local de instalagio & guardada no ar-condicionado
mesmo fue a fonte de alimentag&o seja desligada. Para alterar a definigo do local de instalagéo, defina o local de novo com o
comando a distancia.

» Durants a operagdo, nao & possivel definir o local de instalaggo.

» Quando o ar-condicionado & instalado no local a 50 om da parede, recomenda-se a alteragio do local para "Instalagio na extrem-
idade direita” ou "Instalagdo na extremidade esguerds”.
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Manutencao

Antes da manutencao Durante a epoca operacional
Desligue a fonte de alimentagsio. Limpeza do filtro do ar 3e|r;t3£;a;31ndotr;nsa;:n?:n:ga ez
A Retire o filtro do ar )
PLxe 0 painel de entrada de ar para a frente.
oN » Segure com cuidado as maganetas dos dois
g |adas & levante UM pouco o painel para o
oFF retirar para a frente.

« Nio derrame liguidos.

2 Limpeza Se o filtro estiver muite sujo, limpe-o Gom agua marna
{aprox. 30°C) e sequUe-0 MiNuciosamente.

/s CUIDADO

« N limpe os filtros com dgua a ferver.
« Nioos seque prdeimo de uma chama.
o Puxe-vs parg fora com eoidado.

Limpe a unidade com
UM pang Mmack 8 seco.

3 Volte a instalar o filtro

e

« Nio togue nas alhetas de aluminio do
aguecedor.

« Cologue-se com seguranga numa
escada ou outro objecto estavel para
remover o painel de entrada de are o

» Segure com firmeza o filtro dos dois lados, tal
como ilustrado a direita, e introduza de forma
SEgUrA.

» A colocagdo da unidade em funcionamento
sem os filtros provocara a acumulagio de po
na unidade e podera provocar danos.

filtro.
Limpeza da unidade
Néo utilize os seguintes artigos: » Limpe a unidade com um pano macio e seco, ou Ltilize um aspirador.
» Se aunidade estiver muito suja, limpe-a com um pano humedecido em
. ,f\gua guents (40°C ou mais). agua morna.
Pode deformar ou descolarar a unidade.
+ Combustivel, diluente de tinta, benzina ou Limpar o painel de entrada de ar
detergentes, ets. » Remogio g instalagdo do painel de entrada de ar i
Podem deformar ou riscar a unidade. * O painel pode ser lavado com agua. Apds lava- Wl
lo com agua, retire toda a humidade do painel
e coloque-o a secar directamente sob o sol. m

Como abrir e fechar o painel de entrada de ar

Abrir Fechar

Cologue os dedos nas reentrancias de ambos os lados do Empurre ambas as extremidades uniformemente e pressione
painel & puxe o painel parm gue figue aberto a cerca de B0 ligeimmente tambem no centra.

graus.

{}
r%;\\a

Remocgao, instalacao do painel de entrada de ar

Remover Instalagéio

Ao remover o painel de entrada de ar para limpeza interna Fixe a extremidade supenor do painel de entrada do ar medi-
ou outros fins, abra o painel a 80 graus e puxe-o para a ante um leve premir, para entdo fechar o painel.

frente.

i [ \
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O arrefecimento/aguecimenta & afectado pela obstrugBo ou sujidade do filtro de ar e o ruido provocado pelo
funcionamento aumenta. Podera também aumentar o consumao de electricidade. Queira limpar o filtro do ar com

intervalos adequados.

No fim do periodo de funcionamento| [No inicio do periodo de funcionamento

e
Assegure-se de que as ligagdes i terra nio

1 Deixe a ventoinha a funcionar durante duas a S
estiio interrompidas ou desligadas.

trés horas.

Seque a parte interior da unidade. Verifique se ndo existe corrosio ou ferrugem

na estrutura de base da unidade exterior.

2 Desligue a unidade e a fonte de alimentagéo.

A unidade consome aproximadamerte 4 W mesmo guando nao
estd & fursionar.

Desligar a fonte de alimentacéo ajudard a poupar energis e din-
heirn,

3 Limpe e volte a colocar os filtros do ar.

que blogueiem o fluxo de ar em torno da entra-
da de ar & nas aberturas de saida das unidades
interior e exterior.

Certifique-se de gue os filtros do ar estio lim=
pos.

Ligue a fonte de alimentagéo.

3 Certifique-se de que nao existem obstaculos

4 Limpe as unidades interior e exterior.

Cologue as pilhas no controlo remoto.

G

5 Retire as pilhas do controlo remoto.

o »

,
k.,

Instalacéo, inspeccéo e recolocacao do filtro do ar condicionado

—

. Abra o painel de entrada de ar & remova os filtros. & Pagina 204

2. Retire do ar condicionado, os suportes de filtro com o filtro de limpeza do ar
inst@lado nos emvoltarios.
3. Remova o filtro anti-alergia (laranja claro} do suporte e inspeccione-o. Utilize

um aspiratior para remover poeiras ou sujidades do filtro ant-alemgia. Sub-
stitua o filtro anti-alergia se ndo puder ser limpo ou tiver sido removido por
mais de 1 ano.(O filtro anti-alergia deve ser substituito uma vez por ano. No
entanto, o periodo de substituigBo pode variar consoants as condigdes em
ue & utilizado}

Remova filtro desodonrante reciclavel (laranja) do suporte & inspeccione-o.
Periodicamente, remova poeiras ouw sujidade gue possam existir no filtro des-
odorimnte reciclavel. Se filtro desodorirante reciclavel estiver muito sujo, pode
ser lavado com agua. Mo entanto, como o filtro & fragil, lave-o colocado no
suporte, para evitar que se danifigue. Depois de o lavar, cologue-o ao sol para
secar. A exposigdo a luz solar regenera a sua capacidade desodorizante.

{N&o deite fora 05 suportes dos filtros. Eles s8o reutilizaveis. }

4. Instale o filtro de limpeza do ar com o5 suportes de filtro para entdo ins@alar
0s suportes de filtro no ar condicionado.

Ok

» O filtro anti-alergia e o filtro desodorirante reciclavel podem ser
instalados da lado direito ou do lado esquerdo do ar condicionado.
« Instale o filtro anti-alergia com a luz laranja virada para a frente.

Filtro

5. Instale os filtros e feche o painel. & Pagina 204

/A CUIDADO
' « O permutador de calor poderd magoar os seus dedos. ]

Entre em contacto com o seu revendedor para a troca do filtro de limpeza.

ltam Funcionalldade £or

A resisténcia de enzimas e utilizada para eliminar os
anentes alergéneos que se acumulam no filtro.

Filtro anti-alergia Corde laranja claro

O efeito desodorizante & conseguido, destruindo as fontes

Filtro desodorirante reciclavel de odor no filtra,

Cor de laranja
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Instalacao correcta

Posicao de instalagao adequada

» MN&o cologue obstaculos a frente da unidade interior gue impegam uma ventilagio e funcionamento adecuados.

» MN&o instale a unidade nos seguintes locais:
» Onde existe perigo de fugas de gas inflamavel.
« Onde exista grands quantidade de salpicos de dleo.

» Poder@ ocorrer um mau funcionamento devido a corros8o se a unidade tiver sido instalada numa estdncia termal onde sejam
gerados gases sulfidricos, ou numa estancia balnear exposta a brisas maritimas. Contacte o seu fornecedor.

» O aparelho de ar condicionado e o controlo remoto devem estar pelo menos a 1 metro de distancia de um televisor ou radio.

» Drene o liquitdo provocado pela desumidificagio da unidade interior para um local onde haja uma boa capacidade de drenagem.

Tenha atencao aos ruidos provocados pelo funcionamento!

+ Quando instala a unidade, tenha o cuidado de escalher um local gue possa aguentar bem o peso da unidade e gue ndo provogue
0 aumento do ruido ou vibraglo. Se forem transmitidas vibragdes pela casa, cologue calgos a prova de vibragdes entre a unidade
2 as fixagdes.

» Escolha um local onde o ar quente ou frio, os ruidos do funcionaments das unidades interiores e exteriores n@o causem qgualguer
incémoda a0s seuUs vizinhos.

» Mo deixe guaisguer obstaculos perto da entrada & saida da unidade exterior. Isto podera provocar um mau funcionamento e au-
mentar o ruido provocado pelo funcionamento.

\_*__Caso ouca um ruido iregular durante o funcionamento, contacte o seu fornecedor.

s [Inspecgéo e manulengﬁo}

Dependentdo do ambiente de funcionamento, o interior do ar condicionado pode ficar sujo ao cabo de alguns anos de funcionamento.

Tal reduzira o desempenho. Para além da limpeza normal, recomendamos a realizagio de inspecgdes e manutenzdo. (Isto podera

contribuir para gue © ar condicionado tenha uma vida Gtil mais longa & sem problemas).

» GContacte o seu fornecedor, ou gualguer distribuidor, para obter inspeciio e manuten;ao. (Este servigo sera cobrado).

» Recomendamos que ainspec;ao e manutengdo sejam levadas a cabo durante o periodo de nda funcionamento.

» S& o cabo de alimentagdo deste aparelho estiver danificado, devera ser substituido apenas por uma oficima designada pelo for-
necedor pois s&o necessarias feramentas especiais.

Deteccao e resolucao de problemas

Por favor faga as verificagdes gue se seguem antes de chamar os técnicos de assisténcia.

i o = . Se o aparelho de ar condicio-
O aparelho de ar condicionado nio funciona. nada nAo funcionar cormecta.
) ) ) ) ) - mente depois de ter verificado os
O interruptor foi desligado? @] tempoﬂnzador foi colocado Houwve um corte e elecir'|c|- pontos a gcs,querda ou se ainda
na posigao ON? dade ou existe algum fusivel existir alguma divida apos ter
Al fundido? consultao a pagina 207, bem
Cp COMO S8 OCOrTErem as situagdes
on descritas na pagina 208, des-
a ] @ ligue a corrente e contactz 0 seu
= fornecedaor.
N
i a 0
Fraca refrigeracio ou aguecimento
Regulou o termostato para O filtro do ar esta limpo? (Nao Deixou alguma janela ou
uma temperatura adequada? obstruido?} porta aberta?

tempe:raltl.lralE .
aquuada(//f; QL

Fraca refrigeracgdo

Entra alguma luz directa do Existe alguma fonte de calor Existem pessoas a mais na
sol ma divisga? na divisdo? divisa?

o, y

e e |

| Este ar condicionado utiliza um refrigerante aternativo (R410A}. Informe o seu for- |
I necedor sobre isso ao solicitar agsisténcia técnica ou inspecgbes e manutengo. |

oo o o o o e e e e e e i — ]
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Aviso

A unidade ndo reinicia imeadiatamante apas a ter desligado.

(A Iz RUN esta acesa)

Mao
L funciona?

7 4/0

O reinicio & blogueado durante 3 minutos depois de ter parado
a operagao para proteger a unidade.

Espere trés
minutas.

O temporizador de protecgio de trés minutos no Microcomputa-
dor reinicia-o automaticamente.

Nao ¢ expelido ar ao iniciar a operagao de AQUECIMENTO.

A luz RUN pisca lentaments
{1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF}

O fluxo de ar foi interrompido para evitar a ventilagao de ar frio
ate que o permutador de calor interior aquega (2 a 5 minutos).
{Programa RETENGCAO CALOR}

Nao & axpalido ar durante 5 a 15 minutos ou o ar que & ex-
pelido nao estd quente na operagio de AQUECIMENTO.

A luz RUN pisca lentamente
{1.5 seg. ON, 0,5 seg. OFF})

Quando a temperatura exterior & baixa & a humidade & slevada,
a unidade por vezes faz uma descongelagio automatica. Qusira
aguardar. Durante a descongelagio podera haver expulsio de
agua ou vapor da unidade exterior.

Nao & expelido ar ac iniciar a operagao de DESUMIDIFICACAO.

(A luz BUN esta acesa)

A ventoinha interior pode parar parm eviar a re-evaporagio da
humidade obtida pela desumidificagdo & para poupar energia.

Ozorre alguma expulsdo de vapor durante o funcionamento
na maxlo de COOL.

Isto pode acontecer se a temperatura ambiente & a humidade
forem muito elevadas. O vapor desaparece logo Que a temper-
atura g a humidade reduzam.

Sente-se um ligeiro odor.

O ar expelido durante a operagio podera ter odor. Isto & provo-
cado por tabaco ou cosméticos retidos na unidade.

Ouve um som brando de gorgolejo.

Este som & provocado pelo movimento oo liguido refrigerants
dentro da unidads.

Ouve um som brando de fractura.

Isto & provocado pela expansio ou contracgio causada pelo
calor

Serd emitide um ruido de interferéncia ou um som de
clique.

Isto & causado pela operagio das valvulas de controlo do refrig-
erante ou dos componentes electronicos.

Depois de um corte de energia, a unidade ndo reinicia mes-
mo quande a alimentagao & restabelecida.

Se a funglo Auto restart n&o esta ajustada, a unidade ndo rei-
niciara automaticamente. Utilize o controlo remoto para voltar a
colocar a unidade em funcionamento.

0Os sinais do controlo remoto nao sao recebidos.

Os sinais do controlo remoto ndo podem ser recebidos se o re-
ceptor de sinal no aparelho de ar condicionado estiver exposto
a |uz directa to sol ou aoutro tipo de luz forte.

Se for este 0 caso, tape a luz do sol ou reduza a intensidade da
outra luz.

Pader4 formar-se humidade nas grelhas de saida de ar.

Se a unidade for utilizada durante muito tempo sob condigdes
de alta humidade, poder-se-a formar humidade nas grelhas de
saida de ar e comegarem a cair gotas de agua.

E escutado um som sibilante proveniente da unidade externa.

O ruido significa que a velocidade de rotaglo do compressor
esta a aumentar ou a diminuir.

O ventilador ndo para imediatamente apés a interrupgao da
operagao.

Ventilador interno © O ventilador cessa o seu movimento apds
2 horas, caso esteja ajustado em oper-
agao CLEAMN.

0O ventilador cessa a rotagio apos 1

minuto para proteger a unidade.

Ventilador externo

0 indicador RUN continua aceso mesmo apds a interrup¢do
da operagao.

O indicador BUN ilumina-se durante a operagio CLEAN.
O indicador BUN apaga-se apos o término da operagio CLEAN.

Por vezes um som “Shooooo” pode vir, durante um curto
periodo de tempo, da unidade que estd desligada.

Este & 0 som de guando a operagio de uma outra unidade &
parada.
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Contacte o seu fornecedor

B Desligus imediatamente o interruptor de alimentagdo e informe o seu fornecedor caso ocorra gualguer uma das situagdes seguintss:

i
O fusivel ou o interruptor fundem-se
continuamente.

%

D [usivais lundarn-
£ sa lrequankamanla.

0 cabo fica extremamente quente.
O revestimento do cabo esta estalado.

/N CUIDADO

Se 0 cabo de alimentagdo ficar danificado, pega ao seu revendedor ou a um téc-
nizo gualificado para o substituir para evitar acidentes.

A televisao, o radio ou outro tipo de
squipamento comeagam a funcionar

Um dos interruptores nao funciona
correctamente.

Ouve um ruido estranho durante o fun-
cionaments da unidade.

Quando osoarrem situagdes fora do vulgar, desligue im-
ediatamente a fonte de alimentagdo e volte a ligar apds 3
minutos. Reinigia o funcionamento com o botdo ON/OFF do
controlo remoto e a situagao fora do vulgar persiste.

Az luzes FUNCIONAMENTO & TEMPORIZADOR na secddo
do visor da unidade piscam rapidamente {0,5 seg. ON; 0.5
seg. OFF) e ndo funcionam.

Operacao em Simultaneo

D5 sec.
ON ——
OFF
D.5sec.

« Os aparelhos de ar condicionado ndo podem estar em modos de operagio diferentes ao mesmao tempo, como, por exemplo, uma
unidade estar no modo "Cool” e outra unidade no modo "Heat”.

» Ap realizar operagdes diferentes, sera dada priondade ao aparelho de ar condicionado que foi operado primeiro, de modo gue o
aparelha de ar condicionado que foi operado depois ird realizar a operagao de saida de ar.

s Quando quiser dar prioridade ao aparelho de ar condicionado gue foi iniciado mais tarde, pare o aparelho gue tem prioridade ou
faga como gue o tipo de operagdo da unidade com prioridace comresponda ao tipo de operagio da segunda unidade.

+ Quando as unidades de interior estdo a funcionar em modos diferentes, a luz BUN ilumima-se.

Operacao Automatica

uma unidade de ar condicionado.}

» Quando o interruptor de operagio do controlo remoto estiver no modo "Autd”, o condicionadaor de ar selecciona automaticaments
"Coal", "Dry" ou "Heat" ao iniciar a operagio, dependendo da temperatura da area.
» Durantz a operago em simultdneo das unidades de ar condicionado, os modos de operagio podem ser automaticamente altera-
dos em resposta as temperaturas das areas individuais; isto faz com que a operagdo da unidade exterior seja interrompida. Neste
caso, deve ser utilizado o modo de "Cool” ou de "Heat" em vez de "Auto™. {Isto 56 & relevante quando se esta a utilizar mais do que

Operacao de recuperacao do fluido de refrigeracao (6leo)

» Se as unidades internas ndo forem operadas ac mesmo tempo por um periodo prolongado, o desempenho de refrigeracdo ou de
afuecimento pode diminuir temporariamente. Isso ocorre a fim de controlar a recuperacdo oo fluido de refrigeragio (dleo) na uni-
dade interna gue parou. Nesse momento, sera ouvido o ruico do fluxo do fluido de refrigerago na unidade interna parada.
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Fun¢ao de auto-diagnéstico

W No nosso esforgo continuo pars o fornecimento de um melhor servigo sos nossos elientes, instalamaos um tipo de *juizes' que mostmm as anomaliss de

cada fungo do modo que

Luz & lamparizadar
[TIMER) aclivada

|>

A luz da luncianamanla
[RLUMN} pisca parmananta-
manla

Luz da funckanamank [RLRN)
aclivada

|>

5B SEOUE

Luz de luncierinen ke [RLIK

Dascricd da prabkma

Causa

Fisza-1 vaz

Erra sansar 1 da parmuladar da
cakr

Fia da sansar 1 da parmuladar da calar parlida, ma ligacda
da canaclar

Piscas2 vazas

Ermd do sansar da lam paralura
ambianla

Fio do sansar da lemperalura ambianla parlido. canaclar mal
ligarta

Pisca-3 waras

Erra sansar 3 da parmuoladar da
cakin

Fia da sansar 3 da parmuoladar da calar parlida, ma ligagda
da canaclar

Pisca-f waras

Erra da wallagam da (il acliva

Fanka <da alimanlagia cam dalaila

Pisca-g vazas

Erra g0 malar da vankainha da
unidada inlama

Mlalar da wanlainha avariada, conaclar mal ligada

Pisca-7 waras

Oralrigaranta nda @ sulicianla
Wahlulada sarvica kchada

Erra na sansar 1 da parrmolasar da
cakar

Oalrigaranta nda @ sulicianta, luga
Wahlula da sarvica lachada

Fia da sansar 1da parmuoladar da calar parlida, ma ligagda
da canaclar

Luz i varipe izadar | TIME

Pisca-1 waz

Era da sansar da lamparalura
aclariar

Fia da sansar da lemperalura axkariar par lida, canaclar mal
ligada

Pisca-2 wazas

Erra da sansar da luba da luida da
parmuladar da cakar

Fiada gansar 44 luba da loida da parmuoladar da calar
parlida, canaclar mal ligada

Pisca-4 vazas

Errada sansar da luba da dascarga

Fia da sansar da luba da descarga parlido, canaclar mal
ligada

Pisca-5wazas

Erra na sangsar 44 luba da sucgia

Fia da sansar da luba da sucgda parlida, ma ligagda da
canactar

Pisca-1 waz

Carranla dalinida

Bliquaia da camprassar, [asa abarlana saka da
camprassar, curld circuila ma lansislar da paléncia,
wdhrula da sarviga lachada

Pisza-2 wazras

Frabkmas na unidada asarna

Trargislor au fio do compraziar svariades, o do com prasson
parlida

Fio da sansar da luba da dascarga parlida, canaclar mal
lkgaka

Bliquaia da camprassar

Piscadvazas

Sabracarga

Funcianarranla am sabracand, sabracaga

Pisia-4 vazas

Erra 4a Llransislar da alimanlacia

Transislar da alimanlagd avariada

Pisza-fwazas

Sabraauacimantd 4a cam prassar

Falla da gds, sansar <0 luba da dascarga cam dakila, wak
wulada sarviga lachada

Pista-Gwazas

Era na lransmissda 99 sinal

Fraca alimanlagia aldclrica, lia da lransmissia da sinal
parlida, placas da unidada inlarnafaxlarma cam dakila

Pisza-7wazas

Erra na rmalar da vankainha aslarma

Calaila na malar da wanlainha, lahada ligacia do canaclar

Lampada RUM pisca-2
waras

Lampada RUM pisca-7
waras

1

S BT

Conlinua & pizear

Fralaccia da prassda akvada da
arralacimanka

Sabracarga da gas, curla-cicuib na unidada axlariar

Pisza-2 wazas

Bhiqusaia da ralar

Dalaila rd camprassar
Fasa abarla na camprassar
Calaila nas placas da unidada axlama

Pisza-1 wazas

Wakulada sarvica kchada

Wahkula da sarvica chada
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EuxamoTol s Tou st\éEaTs To KAlamonke MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. Ma va san(qu\lUSTs mv ClplC-TT] Kat TIoAUxpov J\swoupym Tou, &aldoTe
TIPOGEKTIKA aUTO To Eyxepidlo Xprong npv XpTIoIIoTIONCETE TO KJ\luuTlc-‘rlKo
Aol BtuBuosTs Ti 0dnyieg, MapakahoUpe QUAAETE TG OF QCQAAES LEPOS KA
QVaTPEETE O QUTEG OTNV TEPUTTWOT) TIoU EXETE EPWTTIOEIG OXETIKA [LE TT] XPTIOT) TNG
CUOKEUT|G 1] OTTY TIERITITWOT] TIOU TIapouaacToly Tpolinuara.

To CUYKEKDUIEYO KALLOTIOTIKO TIpOOPIZETAL YiO OIKIOKT] XPT oM.

_____________________________ -
an aneAsuBeprvete To R410A omy muoowmpa T0 R410A eivan (peoplouxo
aEplo Tou Gepuommou Tou KaAUTITETAL Qo To I'Ipror(oJ\J\o Tou KioTo pe
Suvako umepBEppavang Tou Thavn T (global warming potential - GWP) - 1975,

H_KAWOTIOTIKT] GUOKE N TIoU BIOBETETE EVBEXOUEVIC VO PEPEL AUTO TQ
alupBolo. Auto cmuawel ot Ta anoBM]Ta nJ\eKTleOU Kau nhempovmoul
gtomilopel (AHHE, dnwe avagépovtal omy odnyia 2002/96/EK) dev Ga |
TPETIEL va_avapyv(ovTal Je Ta YEVIKA ClKIakd amoppiggara. Oll
K.’uucmcheq QUOKEUES Ganpenelva ensEepyaﬂowm Ot EEQUAIOBOTIUE V)
£YKATAGTA O EMEEEQYACIOG Y1 ETIAVAXPTIOUOTIOM AT, avakiKhwaT kaul
avakTnan, eva Sev 8 TIPETIEL va ATIoppITTeVTal aToUS &NUeTIKe UG Xhpous |
aurhoyne m‘[oppluummv Ma MepLogoTepes T[.’\T]pocpoplec; ETIKOIVEIVTIOTE |
UE TOV TEXVIKO TOTIOBETNONG 1] TIC TOTIKES APXES.

Tomapoy ol pBoho Tiou uvaypmpmcu oTIg praTtapieg ™g Ki\luaﬂo—rmnq
CUOKEUTIS 0ag eEUTMPETEL TNV TIANpoYOPNON Tou TEAKOU YPT|OTT, |
Uuu(pw\.r'u He TNV KaTeuBuvpla odnyia Tne EE 2008/66/EK, apbpo 20, |
napqpmua Il.

(o]l unuTuplsq OTav mapgibel n Sidpkeln fwNg ToUg, TIPETEL v
unopmeowm ES)(UJplC-TCl and Ta stmu OlKIOKa anofinTa. Euvl
avcwpcupsml EVOXTIIUKO GU uBoJ\o KATw amo To ipoavagepBEv alupoho, |
onpaiver 0T ot pnatapieg mepiExouv Eva Bapl pETaAAO og ]
CUYKEKDLILEYT) CUYKEVTPWOT]. AUTO Ba avaypd@eTal we EENG:

I(-|g u6p}apyup0q {(0,0005%} , Cd: kadme {0,002%} , Pb: qu\uBSoqI
0,004

AT[ODDITITSTS g, unuTupleq GUWOTA OTOUG BNUOTIKOUE XWRoUS CUAROYNG |
QAMOPPUHATWY T] 08 KEVTPO avaKUKAWOTS,

L————-—-———————---—————--—-———J

To eninedo NYNTIKNI G TUECT S EKTOUMTIC KABE ECWTEPIKTC KOl EEWTERIKTC Hovadac
elvan KaTw ano 70 dB{A). MNMEPIEXOMENA

Meo@uAdEELC Yia TNY as@EAAELa oag ... 212 Asitoupyia XPONOAIAKOMTH
ONOMAZIA TOY KADE TMHMATOX ANAMONHZ (SLEEP TIMER) +
KAIH AEITOYPIIA TOY .. . 214  ENEPTOMOIHZHZ (ON-TIMER]) ............. 224
XaLchuoq TNAEXELRLOTN plOU . 216  Asitoupyia XPONOAIAKOMTH

ENEPIOMNOIHZHE (ON-TIMER) +
KPONOAIAKMITH ANMENEPTOTMOIHEHZ
(OFF-TIMER) ..o 225
AclToupyia KABAPIZMOY
AAAEPTIOTONGN

AmoTuyia AslToupylag pe xpr]cr] TOU
TNAEXEIRIOTNRIOU o,
AgLToupYia EKTAKTNG avaykng ..
EvkaTtdoTacn s0o K.\Lpancrmwv CTOV
B0 XWPO et e 217

KAEIBWHA Y10 TIABIA «ovvvrs e 217 (ALLERGEN CLEAR) .o 225
Aeitoupyla kal TUAUA evBelEewy Tou AelToupyia EBAOMAAIAIOY
TNAEXELPIOTNEIOU oo 218 XPONOAIAKOMNTH ..o 226
PUBLoN TG TEEXOUTAG BPaG .. 219 Aeltoupyla YWHAHZ IZXYOY/

AuTouatn Aettoupyla (AUTO) . 219 E=QIKONOMHZHZ ENEPTEIAZ

P08 MO TNG (ST QHOKQUULUQ KOTa ™mv (H'GH POWERJ"ECONOMY) ................... 230
dlapkela ™G AY TOMATHE (AUTO) AelToupyia NYXTEPINHZ MEIQMENHX
AsiToupylac .. _oap 1ZXYOZ (NIGHT SETBACK) T 231
TAXYTHTA F\NEMETHF’A (FAN SF’EED) 250 A@OPYBH (SILENT) Aetoupyla ........... 231
Asitoupyla WYZHZ/OEPMANZHE/ Acitoupyla AYTOMATOY KABDAPIZMOY
A(DYFPANZHZ,ANEMIZTHPA (SELF CL‘EAN) PR e R e LRI L LR RLLRLD 232
(COOLHEAT/DRY/FAN) ...covrrrerrennnnn, 221 NELTOURYILA AUTOGRATNG

PUBIEN TG ggppomamaq ETIAVEKKIYNONG .. e e 202
AelToupylag Tou KAPATIOTIKOU ............ 221 YMOBEIEELG YIa 0"050T1KT]

XagaKTNELOTIKA Tou TpéTou AslToupyiag Agltoupyid .. . - 232
MG OEPMANZHE (HEAT) ...oooevervv e 251  EToyaola Toroeolag eykardoraong .. 233
POBuIoN TG KUTSUBUVUI’]Q SuvTREnon ... R £.ec
pOAC TOU aipa.. e, 222 ZWOT syKumUTucn .............................. 236
AslToupyla 3D AUTO _____________________________ 29 wavaucn BAABMY wovvve e et 236
Acitoupyia XPONOAIAKOMNTH Inueiwon .. e 237
ANAMONHEZ (SLEEP TIMER)... L2993 [o1e npanm va aneuBuvBzeite oTov
AgiToupyia XPONOAIAKOMNTH AVTIEOCWTIO TG oo e s 238
ATENEPI OMOIHEHS (OFF-TIMER) ...... 223 ZXETIKA Ue To [ToAAamAs

AziToupyia XPONOAIAKOMTH K?\LuaTLGT_LKo T PSP 238
ENEPTOMQOIHZHE {ON-TIMER)............. 224  AciToUpYla QUTOBIAYVRONG .o 239
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Mpo@UAAEEIC yId TRV AOPAAEIT OAC

e« Mpuv ap)(icre'ra w0 ¥ PTTILOTIOIEITE T1 SUOKEUT], SlaPACTE TPOCOEKTIKA QUTES TIC 0ATYIES YO TNV acpaisld oag,
TIPOKEILEVOU va eE,aUcpa)\anTe 1M guoTn AsiToupyia TNC.

. AQoU ﬁluBaUaTe ClUTO TO EYXEIPIBLO, (pU)\ClE,TS TO ¥1O PEMNOVTIKT u\.raq:-opu Av KATIOWC arhog avalapel To
XEIPIOUO TNS SUOTKEUT|C, Pepaimbeite 0T Ba Tou dobolv Kal oL 0BT YIES AQUTEG.

/5 NMPOEIAONCIHZH

Av O )(alpu:rpoc; Bev yivel Tov evdEdelyEvo TPOTo, |..l'|'[0p8[ va uTiapEouy Tohl
OOXNUES OUVETIEIES, ONwS BavaTog, cofapog TPAUUATIONOC KATL

A NPOZOXH

Mmopel va unapEsl oofapo npopAinua avahoya e TNv TieploTaoT.

MNapakaAolps ¥a THEOETE TIC NROPUAAEEIC QUTES TIOAD TROCEKTIKG YIOTL £XoUy CWTIKI Onjpacia yia T acgaisld oac.

« Ta oluppoha nou speavifovTal ouyva oTo KEIEvo £XouUv TNv eEf¢ onuagia:

%,

AnayopsUeTal QUCTH RS

o

AgBdoTe Tic odnyieg e
peyahn mpoooxn

DpovTiOTE LOTE VO UMAPYE!
YERIoN Tev KahwSiwy

o

I NTPOGYAAZEIZ ZXETIKA ME THN EFKATAZTAZH

A\ MPOEIACNOIHZH

» H povada MpoopileTal yio olkiakn xpr']or]

Av )(pﬂUll.lO'I'[DlﬂBEl o& 'I'[EplBCl)\)\OVTCl OTIWG £va UNXAvooTAaolo, svBEXeTal va pnv £Xet v

avapUEvVOUEYT] ATIOA00T] AEITOUpYIac.

« H gykaTtacTaoch ™g CUCKEUNG MPETEl va Yivel ono Tov MRounBsuTh cag | €évay smayysApaTio

EIBIKG OTNY_ svnumomon

AEvV OUVIOTATAL T] EYKATAGTAON TS Hovadag and To ¥phoTr yiaTl 0 gQaiUEvos XEIPIOUOS NG
uTopel va Tipokaisoel Biappor], nhekTporAnEia f MupKkayid.

A\ MNPOZOXH

» Mnv TonoBsTeiTe T Hovada os Ypous SNow undpxe! Kiviuvoc Siopponc sUPASKTLY SRy,
H Blappor] acplny PTIopel va TPoKaASTEl TIUpKayLA.

« AvaAoya Mg TC CNHEIC SYKATAOT ACHC, NNORE]
va ¥pelaleTal S10KONTHC SI0pPORG.
Av Bev TomoBetnPel S1OKOTIINC HApPoTS,
uUTIAPXEL KIvAU VoG hekTpoTAnEiag.

« PpovTioTs va ToNMoBETOETE CWOTA TO
cwAfvd aNooTRAYYIONS yid TARRH
aNCoTRAYYION TOU YEROU.

Tuxov havBaouévn Tonobémmon prnopei va
TpokalEoel BlappoT] vepol OTO XWpPo UE
GUVETIEID UAIKEG TULEG.

e 0 @

« BeBamwbsiTe 0TI 1) OUOKSUN £X&l Yswdsl owoTa.

Mn guvdEeTe TIOTE Ta KaAwda YElWoT S o8 CwANVES Aspiou Kal vepoU T Kohwmdia aheElkEpauvoy
N TNAspomvou. EGQaAPEVT eyKaQTAOTAOT TOU KQAmBIoU yelmong Pnopei va Tpokaiioel

NAeKTpoTAnEia.

1 MPO®YAAZEIZ ZXETIKA ME TH AEITOYPTIA

/A MPOEIAONOIHZH

« Mnv ekTiBEoTE OTH pon Tou KpUOU OSpO yid
nohhn wpo.

AuTC pmopsl va emnpsdosl TN GUOIKY] 040G
KOTAOTAON] KOl va NMPoKaA£0EL TpoPAjpaTa uyeiag.
Mnyv tpp&ZSTs TO OHMEID EICAYWYC TOU uépu

AUTO WG va TPOKAAETEL TPAULATIONS, Apol
0 SOWTEPIKGS AVEUTTTPOS TIEPLOTPERETAL HE
HeyaAT TaxOTNTA.

« H cuoksun dsv mpoopilsTal yia )(pﬁaq amo 6T0|.|u
[uuunspl.\uuﬂuvcusmv nulﬁlm'.r} pE |.|su.u|.|s'.rsq tpucu(s:;,
uluﬁqrqpluxsq ] nvaupmlxsq Eu'.-'uTanqu npe a.\.\supq
ENMEIPKRIG KA1 YVUOEWY, EKTOG su'.r EMTnpolvTal |1 s)(nu'.r
SKTRIBEUTE] QVaPopIKA PE TN XPAOT TS CUCKEUNG amme
gva aropo unauﬂuvn ¥ia my umpu.\alu Toug.

Ta nadia TLpBTLSl va am'rnpouwcu WoTE va
efaopaiifeTal 0T Bev NAI{ouY PE T CUCKEUT].

« QUAGETE TO TnAsxalplomplo ul:mplu anc uleu naidia.
Y& avTIBETT TIEPIMTWON, UMOPEL vO KATATMOUY TIC UTIATAPIES ] va TIPOKAAEToUY AAha aTuynuaTa.

A\ MPOZOXH

© e O

* XprOIHOTIOISITE HOVO TIG EYKEKPIPEVES, UOPAASIES,
Av )(pncrlponomcre're oUpua amng atoakl i
YOAKS aQvTi yid TNy SYKEKPIUEYT aoPakela,
Umiopei va pokhnBel BAapN 1 TUpKayIQ.

« Mnv ayyifsTe Toug SIOKOTITEG JE PREYHEVD XERIO.
Mnopei va npokhnBel nAekTpoTAnEia.

« Mnv KpPEHATE QVTIKEINEYO ONO THY SOWTERIKN
Hovada.

AV T eOWTEPIKT Povada mEoel,
KivAUVOC TPAQUUAaTIOUoU,

UTIapYEL

« Mnv utpr]\raTs sutpl\smu EVTOHOKTOVO 1 ONREl

« Agy ITPS'I'ISI va SKGSTSTS GUUKSUS(; KUUGSWI;

HToYIAG KOovTd oThY £Zo50 TOU OEpO KOl Jhy
PekaiseTs e auTa aonswdsiag Tn povada.
Mrv agrveTe eUQAEKTA EVTOPOKTOVA 1] OTIPEL
Umoylac kKovTa omv ££0d0 Tou adpa Kal pnv
llJaKc'liaTa He auTa aneubeiac ™ povéﬁa.

unsu&alm; GTO paupu oépa Tou KAINATIGTIKOU.
Mmiopel TOTE QUTEG va HN ASITOUPYOUw
anodoTIkd.
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I Mpogulasic yia Ty acpaisia oag

/A NMPOZOXH

Mnv TAEVETE ToO KAIPATIOTIKG HE VEPO.

Mrnopel va eroxJ\nBal n]\anTporLAnEla

H aucmsun TIPEMEl va xpnmunnolsrrm povo yia To
OKOMO TTOU npaaplﬁamv apxma Kal axl yia akhov,
Onwg TI.Y. OUVTAPNON, aynTol, puTav [ Gowy,
pnxuwapmv axpifisiag n EPYWV TEXVNG.

H ouokew TpocpiZeTal pdvov YIa kavoviky Xpiion
O£ XWPCUS KaToIkiac,

Onotaﬁana aAAn )(pnon mg oucnaurnc; uropel va
MPOKAAEOEL my uM\mwon TROPIPWY, KATL

Mnv TornoBeTeiTe QvTIKEIPEYD TIOU TIEPIEYOUY vepD,
oo PGTa AouADUBKIY EMAVW OTN Hovada.

Eav s10EAfz1 vepo om povada fa dnumoupyndel
BAGPN oTnv sykaTdoTaom kai kaTd cuvinsia Ga
MpekA Al TAEKTROTAT Elu

Mnv eykaBioTaTe T povada o€ ywpoug OTou n por)
aepa KoTeuBlveTal unauBaluq TV 08 fwa Kol puTa.
AuTo Aa pAayzl v wysia Touc,

Mnv KOBEOTE TIOWW OTO KAIPGTIOTIKG KAl PNv
TOMOBETEITE TIMOTA AW TOU.

Av TEoEL 1) povada, 1) av MECouY avTIKsiPsva oy
BDIUKOVTCII navw TNe, Pnopsi va mpokAnf:i
TRAUPATIOPOC.

Av n un\ruﬁu xpnmunnnlarrm yia ToAD Kaipo, va
ehEyyeTe KATA BiaoTrApaTa M oTaBepdTTa MG Baong
OTNY OToia u'rnpl(&:ml

Ay BEV ETUOKEUAOETE OPECWE TUXOY DHIES, UNARXEL

Kwﬁuvoq wa TEOEL T PHovada Kal va TIPCKaAE oSl
cmucrrma(; PAGpEC.

Mnv uwlisn; Ta mTeplyia anmd aAoupivio Tou
evakiawtn BeppbTnTacg.

Yrapxel kivBuvog Tpa UIJGTLOIJOU

Mnv TcmnBsn:ns ammnsq nAsnTpmsq auunsusq n
aAAa auTlKalpsw KOTW QM TNV SMATEPIKA A TNV
sEm'rspmn Jovadao.

g naplrrrwcm 6Lc|ppor|c; vepol Adyw cuunumwcn]c;
TwY uﬁpuTuwv unopal ¥a npox]\neouv Knplac; os
avTIkeElpeva ToU Xwpou, dTuxnuaTtd, dKkopn kat
TAEKTROMANEI.

Mnv Bafete To oloTAMA og AsIToupyia ¥wpic To
PIATpO agpa.

Ynupxal naplrrrwcn] va npox]\neal 5UUJ\EITOUPY[CI
oTo ouoTnua AOyw @PAyNc Tou svaAAdkTn
BsppomTac.

Mny EluuolpsTs v nupnxn Tpoipodooiar apEous
HETQ TNV A on ASIToUpyiag.

I'Iapluava'ra Tou]\uxlc‘rov 5 AETITA, OAMWC UTIapXEL
KivBuvoc Blappong vepol) PAapne.

v npu\rpmnnmans eheyyo TOU uumnumnq £yovTag
QVOIKTO TOV KETPIKO BIakoTTm) Tpmpoﬁamuq

Mmpal ¥a eronAnEial I'[UpKCIYl(] ] 5lﬂppOI'| vEROLL.
EmrLJ\aov UTIapy £l napm‘rwcm 0 avepIoTHRAC va
apylost va AsrToupyel Sagvika kal va mpokAnfdoiy

owpanksg Phapec.

Av BsTsTs m crucmsun o Asnnupwu Tautdypova
ME KCIITI:III:I aucmsun KOUOEWE, TTPETTE] VO OEPIGETE
TOKTIKG TO Swpamo.

EAAs W KaAou aaplouou unopal ¥ TR OKAAEOEL
aTuxrpaTta J\oyw aM\alanc; oEwouou

‘Orav mpmpsrrs Tov mvaKka s:mu\rm\rnq acpa kai Ta
lpl.'rrpu VO OTEKEOTE muBapu ENaw 08 BIMAN OKAAG
n OE AAko clTuBapn QVTIKEIJEVD.

b2 uleeaTn MERITWoT, PNopEL va TpuuuaTloTalTa
ano Qv TITLIOT) an‘raeamavwv uwmaluavwv
NpoTol kaPapigsTe T povado, PPovVTIOTE ¥a
ﬁlum‘Jll.ls‘rs_: TN ASITOUPYIO TRG KOl TAY NASKTPIKA
Tpopodooia.

Miv avoiyzte moTe To kdAuppa ™S povadag oTay
MEQICTREMGETAL O acrw'rapu(oc; avaulc'rnpac;

Mnv TonoPeTeime u\nmmpsuu n mpnvsTs lpu.\.\u va
OUYKEVTPUVONTAI YUPW amd TNy sEwTepikn povada.
Av unapyouv avTikelpsva 1) GUAAG yOpw ano v

efwTepIkn povada, kpa {wiga Propel ¥a [mouy
OTO SOWTERIKG TNC kaL va sABouY O Sragl) s Ta
NAZKTPIKA TS HEPY} P& ONOTEAEOPA va TRoKANA:]
BAafn, kkuon karyou 1) Twpkayid.

AreuBuvBeiTE OTOV QVTIMPOOWITS 0ag yIa TOv
KOPOPIOUS TOU ECWTEPIKOU TNG SOWTEPIKAG
Wovadag. Mnv MYEIposTe ¥ TO KAVETE YOvOI
oag,.

H XPTIC’TI 1] EYKEKPIPEYOU aTIOPRUTIAYTIKOU r| ol
uKaTuM\nLaq pefodol Kueuplcuou unopal va
Ku'rclcrrpawouv Ta MAQOTIKG uapn ™mg uovaéuc; KaLva
npomhaoouv ﬁlappoaq YIapxsL arucmc; Kwﬁuvoq wa
npokhndsl Bha@n ZKAUOT) Kcn'wou 1} TUPKayId sav To
anoppUNavTIKG £pfz1 oz smagh) pe Ta NASKTPIKA
EpT) 1] TO HOTED NG Povadac.

ITauarioTe TN .\s:naupqunq Jovadac Kal Elumtlm:
TNv Tpopodogia TNG_ of TIEPIMTWON KaTayiBwy Pe
KEPAUVOUG N AOTPATTEL.

Yrdpyxet kivbuvoc va npokAndsi Tnma oy povasa.

1 MTPOOYAAZEIZ KATA TH METAKINHZH 'H THN ENIZKEYH

/N MPOEIAONOIHZH

Mrv MpOyHOTONOINOETE Hovog oog onoluﬁr’.nms smm(sur] i Tpononomon ZUpBOUAEUTEITE TOV
npopq&sum oug oE nspmrmr.m nov n povuaa XPNIsl EMOKEUNC.
g T[apu'rrmcrn Tou amcmauacraTa T TDO'I'[DT[OIHUBTB T Lovada Uovog oog, PNopsel va npokhnboly

Slappon vepol, NAEKTPOTANED 1 pmTIA.

MNa T!.le.‘l'h'1 eMOKEVEE, ancubuvBeite oTOV
avTITpOOWIG oag.

Eogakpsvn amﬁlopewm] WMopEL va TRoKaAEoEL
n]\aKTporLJ\nEm TIUPKOYIA, KATL

Ma pammvnan TOu KAy aTIoTIKOU Kal TNV
a\rmmcrmun Tou O vEd Baun, anewbuvBEiTE OTOV
avTITPO oW Oag r| EIBIKEUPEVD Tsxunm
qu:rclhuavn EYKCITCIGTCIG'I] unopal wa npona]\ao‘al
Biappon| vapou I]J\SKTpOI'LN]ElU TIUPKOYL, KATL

Av miap aTNPROSTE KATI uauqum‘rn (pupmﬁm
Kuuuswu KTA.) o AEITOUPYIQ g Hovadac,
OTOUOTROTE upaamq n AsToupyia ng, diakdpre
my Tpmpaﬁoma NG Kal ancuBuvBeiTe oToY
avTITTPO0WITO.

TuvEXIFOpEvI] J\arroupylcl me oucmaunc; KOTw dno
aouvnelcnac; rLameucalc; uropEL va npomi\acal
BAARY o Asrroupyia, nAskTporAnEia, TupKawa,
KATL

v Av TO n.\luuncrrmn dev pnnpal va Baguuvsl n va

POEEl To xmpu iowg unapyel Eluppan PuKTIKOD.
EMIKOIVWVNOTE PE TOV uvnnpnumnn oag.

Eav QuKTIKO uypd npsnsl va nipooTeBel, chiyETe
pe Tov TpopnBsuTn oag yia TIE KaTAAANAEG
obnyies.

Ay TO uJUKTu(o £ABz1 oz enag e yupva onpsia g
amﬁapplﬁaq oag, pmopsl va npokindel
Tpuuuunoyoc; Adyw Uguxouc;

Av EIOTIVEUOETE PEYUAN MOCOTHTA TOU WUKTIKOU
aaplou unopal ¥a nponi\neouv npoﬂ)\rjuum oTe
VEURIKD cucrnwu .X. Ku]\n KdlL TIOWOKE@aADC, r|
oy Kupﬁmnn AalToupwu m.X. npocwpwn
appueulcl n TCI)(UI'LCIM.I[CI Ay unclpEal anpooﬁonnm
5ICIpPOT| TOU u.lux'rucou and ™ uovaﬁa nave O
aapoeappo BappaoTpu uvappavn £0Tia
n]\alﬁplmq Kouﬁwac; 1 aMn rn'nrn AzppomTac,
pnopel va ekAufoly sTKivGUva aspia.

-213-




ONOMAZIA TOY KAGE TMHMATOZ KAI H AEITOYPTIA TOY

EZQOTEPIKH MONAAA

( Mivokog sicuywyne wépe

ATMDppopa Tow OEPL TOU EDWTERIKDL XHPDU. & TehiBo 224
{ ST >

i PO TOU GEPY

Agoipel T oKovn 1] T okofopoieg one Tovy 0 TIoU ELDOYETAL
ZehiGo 234

‘ DiATpo KuBupICPOU WEpY
G— SeAiBn 235

AoBnTipug Bepp oKpuoing Tou Xwpou

s NS N NS NS LV W

]
! D EvodhdKkrng BeppoTnrug
—_—F
= EEuywyr Tou uépa
LY L s— - -
\ 0 népag Byoivel ono =80
( AVEPIOTIPUC ECWTEPIKAG Hovadug

@'IEPI:I\HCI puBpiong Tig kateUBuvang mopexig Tou aipa bzm&.fuplmzp(')

b— TeAisn 222

{Néves / KUTwnTEpU yIo pUBMoNe kuTeUBuvong pong Tou aépe)

.
(= riza 222
H Zwhvy g omooTRAYYIONE )

Armoorpayyi£El TR vEPD OMD TNy EDNTERLIKY LowaSD.

Fhig Z0vSEC CwANVWOEWY PUKTIKCD PEGCU KOl MAEKTPIKG Kua\djﬁua
( Migicio si10u ywyhg vipy )
[MAimivi] & miow mhzupd)
bz
L L 'EEoSoc wepy )
Wi
i
ly s - ——
‘H L AvepioTrpuc eEwTepikng povodug )
]
N
\
( EvoAAoKTne BeppoTnreg )
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ONOMAZIA TOY KAOE TMHMATOZ KAI H AEITOYPIIA TOY

TUAMa evdei&ewv TG Hovadag

. . Sy
AEKTNG giparog Tou TRAEy EIpIaTNpiou)

Koupmi Asitoupyiacimkomie Y
Asmoupyiag (ON/OFF) Trjg pevadac/
To KDUPT OUTE ¥ETDILDTIDIE Tl Yl Ty

svEpyDTRnon/anevepyonoinen (onioff) me
povadog orov Sew sivol BmBEoipe To

MASKEIPTT RS, @ TeAiBn 216

RUN

HI 3D
TIMER POWER AUTO

L@l

O D &® ¢ |g
J

Swreiv) evdeiln Asmoupyiag RU
(HOT KEEP) {(mpoivn)

Avafel koTa ™ }larruup\"m me uuvuﬁuc
AuuBDuBn\fsl D’l'El\u' BlnkoTTETOL T RON
Tou nZpn kowva TG Astoupyizg HOT
KEEP kmi CLEAM ko orov mpoklinTe
=pT EYKUPDG TPOTOG AELTOUEyIOGgs:.

ON/OFF

4( Dwrik 3D AUTO (npdoivo) )

hnTifETol KoTa Ty MARKELD T

hemroupying knoTng Aemroupyioc 30 AUTO.

( duwTan IZXYPHI AETOYPTIAZ )

{HI POWER) (npaoiva)
AvoPeLkaTo Ty SIAPAKELD TNC ASITOURYIAL

1.5 s HIGH POWER (loyupr).
ON { Pwr e EvBEIEN xpovoBInKoTTn
HOT KEEP k (TIMER) {(kiTpivou ypaporoc)
OFF -
AvaBel KoTa T AETDUEYLD TOU
0.5 &g ¥ POV DE L0 KO
3 Lee
Azmoupyin ON 0.5 see.
kofnpLopn M £ . ON
ICLEAM) OFF n £y kupog Tnog
Mheroupylas OFF
1sec
0.5 gee.

EZapTApdTa

EEM
[ e

Aol ppaTo AcUppaT Baon
TAEXELPLOTIPLO TrnAsxEpLoTplou

ANOopN TLKO (plATPO TIOU
EsmAsveTtal {[opTokahl)

ﬁ- TeAlBa 238

didTpo KaBaplopol
QAREPYLOYOVLY [AVOLYTO
nopTtokahl}

hinarapia
(RO3(AAA, Mukpd} x2)

L

ZuhORido (MogdmTo: 2)
(ylo EykoTAoTOON TE Paong
THAEXELPLOT RioU)

gk

‘Hyoc BoppnTn ToU TRAEXEIPIOTIpIOU

O nxog |‘.30|.1|3r|'n'| (LTI P} TapdyETaL 6Ta Bsppcmpumu ELVUanOKuBOpLopEvn oToug 24°C Kal EXouy
snhsx Bzl N QuTOpaM] ASIToUpYia KAl 1 ASITOUAYIQ QUTOpRATNG MapoXig aEpa.
O Mxos BopfnTy (U} napdysTal 6Tay KASIVETE TN KALLATIOTIKN povada rmelovTas To koupni ON/OFF (rminy

Tou Koupniol Asitouyiag CLEAN})

H AelToupyia quh| Elval XpIoLn O MEPITWON XPT o5 TG KALLATLOTLKI G Lovadac oTo OKoTAbL.

eIz 252k
Hmm [l KT T [ rm

PoBpion mapoxnc aépa

e I -
t Sindl Tad'Ti i ing gk -
o Mo I jran man Jnin

1 ]

-215—-



Xei1piopoc TnAEXEIpIOTNpioU

AVTIKATAOTAON TWV NTIATAPIWV

OL MapakaTe MEPUTTROELS DADVOUY ABEIES PraTapiss. AVTIKATAOTOTE TIG MTAMES PraTapies LE KAWOUPLES.
s Toonpa Mpenc P’ sy SKNERNETAL 0Tay PETABLBETAL O pa.
»  OLevdelelg e oB0vng spgpaviiovTal ayva 1 bev eppavifeTal kapla vbelln.

f N
TpuBRETE To KAAUPPO Kal
1 apaIpECTE TIG »  Mnv xproponoETe podi nakliee kol kv ol pee pnarnpieg,
. «  Apupedte Tig protapieg oTov To TAEXEIPOOTTAO BEV MPoKemnL va XprjouponownBel
XPNOIHCTOINPEVEG okl Kmpd.
HTaTARIEC. o Hrumikn Bidpkew Swig Twy pnatepuy oippwye pe o mpoTund JIS ko lEC kupciveTo PETED
8 ke 12 unwiw uma mvnvméq ouvBAKES AEwToupyiog. Edv ol prorapleg xpnmuunomﬁu&v
TonoleTioTe TIg TEPIODGTEPD T) DY TERIMTWET Tou ¥pTm o omfoly akaTdhhnhes pnatopleq eiver mBavdy
2 N . v Tp:Em UY PO T T pmgTapia TIpDKEh TR [harfin oTo TIREXELPLOTAPID.
KOIVOURIEC HmaTaplec. »  Hnepinfog Bidpkelog WK TG pnampmqumq:spsml EMAVL DTN pnmupm H npary patikn
RO3(AAA, Mikpo) x2 BLOpKELD {WTjg TN WNOTapIog pnopel vo ElvaL JIKPOTERT OND TNy ¥0YPOpOUEYT, ovdAoya
Beparabeire a1 1R LE TTY TIMEPDUTVIO KOTODKEUNS TNS. BV ToUTOG 0L pmatapies elvol mbovow va ouvey ioouy
7

roneBeTeiTe pi Tn ) ™ hewmoupyin ToUS KoL PETA TN ANEN e BEBDUENTE BapkE g {Wng Toug.
SRS :
K

B Xt nepinrworn mou spgovioTei onoimdinore mupagevn £vdeiEn oty oBovn,
méoTe T Koupni evadioyng ACL pe T puTn £vog oTIAOU SiupKeiug.

XpnoiponolavTag T BAocn Tou THASXEIPIOTHpioy
g ?‘ r

To TAEXEIRIOTAPLO PopEl v TONOBEMBEL OToY TOIX0 | OB

KOMDYDN ¥Pr|OYIoNOoLYT oL Tr) BOOT TOU THAEXEIPLOTPIOW.
3 KhAgioTe To Kahuppo. Mplv EYKOTHOTCETE TO THAEXE PIOTHPLO, EAEYETE OTL TO
KAINDTIOTIKO ADMPBOVEL KOWOVIKA TO O, I
4 Mathote Tov BICIKbITTr] ACL MNa va TonoBemoETE 1] v QPALPECETE TO

glsl:l L’;IUPUTn evog OTIAG TNAEXELDLOTIPLO, QVAONKUOTE TO MPOC TA TAVL 1)
P & tr Zehia 219 TLEGTE TO MPOG TA KATW O BAoT Tou.

\

MpocidomoInTiKA onpEiwon yid To XEIPIOHO TOU THAEXEIpIOTHPioU

(& AnayopeleTal auoThpag

* Mnvro TOMOBETEITE KOVTE OF » Mnv o@riveTe TO TRNAEXSIMIOTIPIO » My TETETE To TRASKEIPIOTI pIO.
pspn pE uipnin Bspponpaom eKTEBEINEVD OTO GPeEco NAIUKO No 1o xeipileoTe pe Mpoocoxn.
OTWC NASKTRIKO XoAi f copma. puc f GAAn BuvaTn okTivoBolia.

s Mnv BaieTe epmodin uvdpeoo s OpovTIOTE WOTE TG TNAEXEIPICTAPIC » Mnv TonoBeTeite Bupig
oTnv povade Kol To va pnv EpXETAl GE EMUPI UE VEPGC | GVTIKEIPp EVE EMEVW OTO
TNAEXEIPIOTAPIO. aida vypa. TNAEXEIPIOTAPIO KUI PNV TO TIOTGTE. )

AmoTuyia AcIToupyiac He Tn Xprion Tou THAEXEIPIGTHPIOU

+ Mrmwc £gouv uBeldoel 01 pHOTUpiES; » Edv 10 Tr|.\£x£|p|oTr|p|o Bev .\slToup\rsl .
XPTOCIPOMOINOTE TO KOUPTI £KTEKTNG CF' BA. nopokaTw
UVEYKIG YIU VU EVEPYOTOIOETE Kul vo
A : ME : : umEvEPYONOIfoETE TH pova By, .
YTIKOTOCTH OTE TIG MOMEG UNATAPEG LE KAVOURYIES ERIKO LAV OTE |IE ToV @y TmpoowTS oag
Y1 TOV EAEYXO0 NG ASITOUpYias Tou
TAEXELPLOTIPLOU.

@ “AVTIKDELOTOYTOL TIE PNOTORIES” TUO KATW.

kal mpoonadfoTe Eava.

AgITOUpPYIa EKTAKTNG QVAYKNG

s To koupni Asitoupyiag/pn Astoupyias (ONJOFF} g povadac Asrtoupyel kaTtd dlaotipaTa otav BEv ¥proLLoTNoLEiTal To

TIAEXELPLOTIPLO.

Mpoypuppo AsiToupyiag
« TPOMNOZ AEITOYPTIAZ (OPERATION MODE] : AYTOMATOZ (AUTO) ]

« AEITOYPT A ANEMIZTHPA (FAN SPEED) - AYTOMATH (AUTO) =
« POHTOY AEPA (AIR FLOW) C AYTOMATH (AUTO) ‘! l
» HhslToupyia apyifEl apol MIEGETE TO KoUK J\E:LToup\,fLuq;‘pn [
J\sLToUp\,rLaq {ON/OFF) g povadag. H Asitoupyia otapaTa . .
EQW TLEGETE TO KoUupmi Eava. Koupri AeiToupyiug/
|.|r| Aeimoupyiog (ON/OFF) Tng povadug

s Ty KpElTElTE: 10 Koupri EMEPT ONOIHZHZAMNEME PTONOIHEZHE (OM/OFF) e povadog nu‘rr]uevc- Yi0. MEPIOOGTERD 0o 5§ BEUTEPORENTO.
(Eav Kpu'rnos'rs msopsvo TO KOUI.[T[L Tavu ur[o 5 BeuTEPOAETTA EveEpYOoNoLETal 1| AsToupyia autopams YPuEneg mou
XPTOLLOMOLEITAL KQTA TI OU YT P o] 1] T RETAKLY| 0N ToU KALHQTLOTIKOU .}
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EvkaracTaon dUo KAINATIOTIKWVY OTOV id10 XWwpo

B OnoTs unapyouy 500 KALATLOTIKA EYKATECTYPE YA OTov (BLO ¥WpO0, XPNOLLONOWoTE T pUBPLoY auty oTav Ta bUo
KALLATLOTLKA BEY AEITOUPYOUY LE XPT| 0N EVOC TNASXELPOTNPloU. PUuBpioTE To TNASXELPLOTIPLO KOl TV ECWTEPLKN Povada.

PuUBuion Tou ThAsXeipioThpiou PUOUION sOWTEPIKAG HovAdAC

Tpapnite To KOAUPPO Kol BydahTs T 1 bluxoqns v nupoxr] IcxUog ka1 BEoTe Eava Tn
HNaTapiss. povada og AsiTovpyia 1 AsnTO apyoTepa.

AncouvBEcTe ™Y YROMMNR 2 Z1pedTe TO TnAsxalploTr']plo nov puBpicaTts B&om ™mg
S1okAadwong SinAa oTny yNATURIa BE SiaSIkaoiag mow nspwputpsml oTnY uplorspr] rJTr]M]
CUPHUTOKOpTH. npog ThY EOWTERIKN Movado Kol OTEIATE ohpa
naTwyTag Tov SiakonTtn ACL oTo TnAsysipicThRIO.

MNepinou B
BEUTEPOAETTA QpPOTOU
AT CETE TOV BLAKONTN
ACL kaL oTahel To
oNpa, OTPEYPTE yid Alyo
To TMAEXELPLOTIPLO
TPOG TV ECWTEPLA
povada.

A
| KOPORTTPTRD
whi 5

TonoBsTHoTE pNIOTORIER.

Khsiote To kahuppa. 3 EAeyETE Ov N ECWTERIKA MOVASO EKMERTEl TOV RO
«mim» Tov BopBnThR AQync.

MoALg ohokAnpwBel n puBpLo, ] EoWTEPLKI] povada SKIEpEL

Nxo «mun» BopfnTn. (Av Bev EKMEPMETAL TOVOG ANng,
ENQvaAQRETE T pUBPLON and T apxi.}

B H Asttoupyia aum kKASBG VEL TO TNASXEIPLOTIPLO TIPOG ATOMUYT CpAAPaTos ASIToupylag.

r N ZTPEUTE TR TNAEXEIPIDTPID TIPDE T KALLOTIOTIKD KM

NatRoTe To Koupni PYOMIZHZI (SET) emi 3 j
MERICOOTERO SEUTERGAENTA.

Mopoumafetor n Evdedn 1 . Coe ioxdel o KhelBmpa yio mmda, peve
10 Koupri ENEPTOMNGIHEHEANEMEPTOMNOIHEZHE (ON/GFF) priopel wa
Azmoupyr el

b -

~ AlaSikaoio EKAuohc

IBAOTE T puTELYY EvbeLEn 1 naTevTas To Koupni PY@MIZHE (SET) eni
31 NEpLOCOTEPA BEUTEPOAETTTA.

» Ooo woylel o Khelduwpa ya nada, dev pnopsL‘rs va UJU\UE,ETE TG
puftpiosl; ya ™ Bspuompuom my TaXUTNTA TOU QYERLOTIPA KAl
™y Ku'rsueuvcn ™ pong Tou agpa. MNa va ariaEete TG puBpiosLs,

enavapepeTe To Khelbupa ya nadd.

1 » To KAisibwpa yia mada dev Ba LoxUEL kata T AELToupyia
KABAPIZMOY AAAEPTIONOMON (ALLERGEN CLEAR]).
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AciToupyia Kal THRHA eVAEIEEWV TOU THAEXEIPIOTNPIOU

TUAUa AsiToupyiag

Koupm emihoyng TRONOY

QEITOYPFIAZ {OPERATION MDDED—

Kofez popa ToU MOTATE TO KOU WM,
o Anfzl o TROMDG AZLITOURYIOC,

ﬁ' TeAiBa 219,221
Koupm BEPMOKPAZIAE
(TEMPERATURE}
Mz To koupni oute pubBpifeTe TN
BepuDkpODIO TOU ¥OHEOU.

Kouyni YWHAHZ [ZXYOZ/
=0|KONOMHZHZ ENEPTEIAZ (HIECO)]

Me To koupniauro ahAalETE TN AETOUDYIR
Y¥WHHAHE  IEXYOR/EZOIKONOMHEHE
EMEFTEIAZ (HIGH POWERE COMOMY.

EzhiZa 230

(Kuu urii POHE AEPA mplrrsmeEm})—

AUTOTo Koupm akhafer Ty kaTelfuvom pomg

Tou akpa [ap iotepaBebia).
Iehifn 222
Koupmi ABOPYBHE
AEITOYPIIAZ (SILENT)

)_

Mz To koupnl outo ohhafsre v
ABOPYBH [SILENT) Aerroupyin

a— Tehifn 231

AAAEPTIOr ONON

Tpnpo peradoone

AIR. FLOAY

C(nupni 70 ke moupyia KABAPIZMOY

AUTD TD KDUUT ETREYEL T
Aemoupyin KASAPIZMOY

{
\

)

Koupni ENEPT ONOIEHE!
AMENEPTONOIHEHE [ON/OFF) [yl peve)

MowmeTs 1o vio va fekivnioeL
AErroupylo Ko TIOTTOTE TR Favd o
YO DTOROTTOEL T) AEITDU pYi.

Koupmi TAXYTHTAZ

( AMNEMIETHPA (FAN SPEED)

Knofe (popd MoU TOTOTE TO KDUWT,
ohhafel 7 ToE 0TI TOU OvERLDT PO,

EehiGao 220

,_(Knuprli POHE AEPA (ErIANmKATﬂ])

AUTE To Koupnl arhaler TR kaTEDBUYOT
pPOT TOU QEPA [EMQYW/KaTw).

Zehifn 222

,_( Koupmi 3D AUTO

AuTo TD  KDUPTIL
Azmoupyio 30 AUTO.

Zehifn 222

Koupmi NYXTEPINHE MEIQMENHE
IZXYQZ (NIGHT SETBACK)

Mz To koupni oute kofepifzTe ™

puBplfzl Thw

herroupyin WYXTERINHE MEIGMENHE
J {" Koupmi PYOMIEHE (SETY

fLR ] (un'] foard

AMEPTIGIONON.

IZXYOE (MIGHT SETBACK).
\ Kiebwpurog yio maidig )

ZehiGo 231
AP OO OTE T0 KQUPT QuTE Yo va

a— SeAiGa 225

Koupm AEITOYPTIAZ )

= (P @B

(}(PONONAKOI'ITH {ON TIMEFIU

MWE QuTD TR KoUPTL EYERYDTDIEITAL T

kofoploeTe T AEToupyla  Too
pove B kT kT KARBwpa ya mafa.
Lehifn 217

AETDUpYID TOU ¥RovYDRIOKDTT.
ZehiGo 224

Koupmi MH-AEITOYPTIAZ

Koupmi AKYPOIHE (ChNCELD
Auto o Koupml aropuyver ™ AEITOYR A

R (& ] 3

KPOMOAIAKONTH  [OM  timer), 1
MH-AEITOYR LA ¥PONOAIAKONTH [OFF

timar), kaL T Aerou prio ANAMONHS.

esr| s | (p/% 5

GPO NOAIAKONTH (QFF TIMEFID'J

Mz auto o KDUUTL ATIEYERYDTIDLEITOL

T ABITOU pYin TR ¥pownEin Ko,
(7= z=titn 223
( Koupmi EBAOMAAIATA
(WEEKLY)
ME TO KOupm auTo EvahhaooeTe T pOA wom
Tou EBACMALIAICY ¥PONDAISKONTH petafl

ENERFONDIHEHSANENERTONOIHEHS [OH/
OFF}. Zehifa 226

( AtakbnTng KAGAPIEMOY )—

Mz Tow BinkonTm ouThy eTASYETE 1M
hemoupyio KABAPIZMOY [CLE AMN).

5 o Koupmi XPONOAIAKONTH [TlMERD
cLEaN ImMEsETUR] AL To KDLII.[TE[ ouTs )(pncilucmmsgrul o
v ko Boploete Ty TpdyouDn Mpo Ko
ﬁ l%._) T AELTOU EYin ToU X pow oS0k oT].
{Koupni MIPOFPAMMATIEMOY
L (PROGRAM)
e | e, || Me To koupmi autt koBoplfete T
AeToupylo ToOU EBAOMAALAIOY

a— TehiSa 232

Koupnmi ANAMONHZ
Mz ouTe Te Koupmi EMASYETE 11
Aemoupyin ANAMONHE [SLEEP).
ZehiEo 222

Ala@ikacia Metadoong

¢ To mopandve oxE8io Selyvel bhoug Toug

EhEYXDUC DHIC DY MROYUOTIKGTNTO
BINpaivo YT (ovDy To O UOYTIKBTERD JEPT).

KPONOZAIAKONTH,
ﬁr TehiGa 226

—( Koupni evabhayig ACL )

ALLKDITING YI0 Ty DKUP IO EYTOALY
Tou pkpoinohoyoo.

&Zs?\[ﬁu 218

AlkonTneg PYOMIZHE .QPAE)

Me To ElokonTn outo puBpIfEToL N

oo
ﬁ-zsmu 212

Trov notare kaBe KoUPT oD TNAEYEIPIDT IR EX0OVIOG TO OTRPOUUEYD TIPDG T LOVASL ToU KAPOTIOTIKDY, EXTIEUMTETAL O U0
Troy To ofjpn AopRaveTol omoTd, N povaso Bo kovel Tov XOROKITRIDTIKD XD “urr'
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PuBuion Tnc TpEXoucac wpag

B Katd Tny soayuwyY] Tuy Lnatapley, | TpEXouca opa puBpifeTal autoparta pE 1 Asttoupyia pUSHLONG TNE GpAg.
Mopoucatovtal 1 £vdelEn «AsuTtepa» (Mon} kal n £vdeilEn «13:00» wg TpEyouoa kpa. KafoploTs ™ GwoT pEPQ NG
efBopaldag kal ™ owoT upa. Mopadeyyun: Anore 1 plfpon =Zafkotos (Sat) ko mea 10:30.

! A .
NaTtRote Tov Siakenty TIME SET UP.

MaTheTe g T QoI 2vno OTUAD, KTA.
H ZwBelin yio v nuépn me =fEopasog ovaofeoofinvel, Bvowing oog
1 BuwnTeTnTo vo knfopioeTe Ty npEpa.

MeoTe To Kowpmi (& 1| ¥ (TIMER}).
[AfoTe T pUBuIoN =ZaBRoTos (Sat).)

NatroTe To koupni PYSMIZHZ (SET).

H ZvBeifn yvio my nquépn me =fEopndog nals vao ovafoofhyvel koo
pEvel orafepd ovoppEvn, UTIRESIKYODYTOC DTL DADKAT PIVETOL O
kofoplopog g npEpag g efouadog, ko ovafoofivel n Evaelin
yio Ty mpa.

PPOYTIOTE vo MO PETE To KoUpTH evTeg A BeuTEpoASTIN Y LETA TNy
TehEuTain evEpyzm oo Brpo 2, yiorl olddang Szv fo kofopiotel n

[_3’5 nuipa e =fEounsng. ]

Mi&oTs To Kowmi (& q ¥ (TIMER).

[Oplotnke oug 10:30)

NatrioTe To Kowpni PYSMIZHZ (SET).

H BVEBLEH ylo TNy mpea malst va u\tuBDDBnusl koL pEvel orofepa
QY QHREYT] KOl © Ku&npmuoq g mpag DABKAN prrvETOL,

Mnw EexaoeTe wo nurn DETE TO KOoUPTL evrog f Bsurspoj\smm\r one
v TehEuToin evEpyeln oo Bruo 4, Bo@opETikd T mea Bev Bo
pu B orEL

1
£

o] o
CLEAN TMESETUP ACQL

JL T

» 'Orav avTikaBloTaTe Ty prnarapia Tou TNAEXELpLOTNPioU
T marate Tov oOlakomnT ACL, TO TNASXELPLOTIPLO
EMavEp¥ETAL oTIY ap¥lkn  kataoTacr. EmEwldN o

» H AslToupyia Tou ¥povodlakdnt BaoifeTal oy (pa Tou
poAoyLol, Yla QuTO TIPETEL va puBpiosTs owota TNv
TpEYoUCad (:pa.

» Ta Sedopsva TIAEXELPLOTIALOU QruphGvovTaL 6TaY 1)
TpEXouca ipa pulpitsTal

NpoypappaTiopos; EBAOMAAIAICY XPONOAIAKONTH
Bev eival koBoploGPEvOR OTIY QPXLKN KATAGTAoN,
kaBopioTe Tov Bacel g Bladkaoiag puBpHLONG.

AuTtoparn Aeitoupyia (AUTO)

B Crav svepyoron Bel ermheysl quTopaTa Tov Tpone AsiToupyiag (WY=H, GEPMANZIH, ADYTPANZH] avahoya (e Tr BEppokpagia
BwuaTiou.

4 ™

Troy 1 povado Sev Aemougyel orov AYTOMAT G (AUTO) Tpono herroupyiog
MeoTte To koupmi TPONOY AEITOYPIIAZ (MODE).

Tnote notare o kouprl, nkhafel o Tpomog AslTou pyiong
KoBoplote Tov o &

| 1 ZTpPTE TD TASXEPIOTPLD TPDG T KALLOTIOTIKD KoL
MeoTs To Koupni AsiToupyiag / pn AsiTouvpyiag (ON/
OFF)

—2 - ]

lNao va S1akoPeTE TH
AsiToupyia:

MéoTe To Koupmi AsiITovpyiac / pn
hsiTovpyiag {ON/OFF).

0 AYTOMATOZ
[AUTO] TpATIOG
heitoupying pro pel

s Jg nepinTwon nou bev

(s ]
[y

sEEpxETAL AEpag o BLApKELD
5 AEIToupylag.
(7 s=hida 237

s Mg Trv ToneBETnonToU
koBopol ElhTpouto

KALMOTIOTIKG BoknBoaplost

[ ATLELKOYLOT) DEIWEE vz
koacracn O

AUTONATNGAEITOURYIOS.

] TOYQERD KOTA T BIApKELETNS

51

Vo Gpa eival GRNoTO TO KALLATLOTIKG,
napoucilafovTal oL evbeiEew; yia Ty
TPEXOUDA (3pa kal NEEpa g eRdopadag
KaL Tov EkacToTE TPOMO AEITOYPTIAL.
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VILhEITOUPYTITEL

mziuu‘ruc OTThi 1O

Ko T )\zlwup\rluc!

un haroupying (ONY
OFF).

Ay Bev srubupeite Tov AYTOMATO (AUTO) tpdmo
Asitoupylag, smAiEfte WYZH (COOL), GSEPMANZH

(HEAT), ADYIPANZH (DRY) ) ANEMIZTHPAZ (FAN).

FeAlda 221

Alobikaoia poBpwong BLED Buvone porg Tou agpa.

G— TeAiba 222



Pubpion T Ocpyokpadiac kata v didpketa e AYTOMATHE (AUTO) Asrroupyiae

B H Beppokpacia Tou agpa eival duvaTtdy va puBUIOTED KQTA THY QUToPaTy AEmToupyia. Yrapyouy B Babuideg puBuong nou
elval Buvarow va puBcToly LE To Koupni & 1) g To keuprd W. Kotd m Bl pkeln g quTopng AEToupying, 1 Bepuokpooin elvat
mpoknBoplopeyn otoug 24°C 1600 yio T BEpuOvon Goo ko yio v POEn.

~

Trrow ommreitol oikoyn o Bepuokpanio.

MEoTE To KOUPMi (& [ ¥ (TIMER)Y). ]

‘OTav kavel Aiyo kpuo

JI MioTe To Kkoupmi A. |

B KABE QOO TOU TATIETOL TR KOUpTT &, T LETOOTPOQT ELQOVIJETOL 0Ty OKdhrufn oepd
L =5 T =0 =41 +5.

Orov EppoviZETalLTo +6, akdp koL ov Elvol TEEEYD T0 Kouprt &, 0 BEiKTNG BEV OAATEL

]

MizoTe To koupm Y. |

B KABEe popd nou MaTIETOL T KouprT W, T LETOSTpoEN EpeayileTal oty akdhouln oelpd
=+ = +1 =0 =1 5.
‘Orav eppaviZetalto -6, okdpa koLay elval mampeyvo To kouprd W, o Be kg Bev arAaTEL

Eppavion ofowng puBpioemy TAEXELRLOT RIDU
POAmm -B 5| -4 -3 Al A2 1 | 2| 43 | +d | 45 | +B
Bepporp PO 15 | 18 [ 20 [ 21 [ 22 |23 | 24|25 [ 2627 [28 [ 20 |30

QvENLOTI PA.

B Mnopeite va smASEeTE Ty LOXU ASLTOUPYIAC TOU KALPQTLOTIKOU 0OQg Qvapecda oty AsiToupyiss [eoTol/kplou agpa kal

~

ZxpTE TD TAEXEPIOTPLD TPDG T KALLOTIOTIKD KoL

MatroTe To kKouprmi TAXYTHTA ANEMIZTHPA.

Kafe gopa mou noTare To koupnl, ochhafst n oroyxd o Tou

OWELLDT R0,
- "

[ ] [ ] [ ]
[ | [ ] ] [ ]
B — 8 — 8 — 8 — &
NND
AUTO ULD LG MED Hi
N r
AnoBoon kemoupyiag BikAg oag Enthoy g TRYXYTHTA TOY ANEMIETHRA (FAN SPEED]
PuBpifeTol ouTopaoTa ane pike i nohnyioT AYTOMATO (AUTO)
ARppufn Azitoupyin EZAIPETIKA XAKMHAH (UL
AeiToupyin eEDIKDYDNTONG EVERYELLG KAMHAH (LD
Kovowikn Azmoupyin MEZALA (MED)
|y pn AEiToupyin pe umAn oneeoom YIWHAH [HI)

» Ortav agrhhaleTe v TAXYTHTA ANEMIZTHPA (FANSPEED) ano
YWHAH (HI} os XAMHAH (LO} 7 EZAIPETIKA XAMHAH (ULC},
LTopel va akoUYETAL 1] pOT] TOU () UKTLKOU .
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Aciroupyia WY=HZ/OEPMANZHZAOYTPANZHE/ANEMIZTHPA (COOL/HEAT/DRY/FAN)

EYTpELTE TR TASKELPIOTNRID TPDG TO KALOTIOTKD KOl

Méocts To Koupni TPONOY AEITOYPIIAZ (MODE).

KnfopioTs Tov omoroipsyn TROME AR TOUEYIOGC.

22 WOEn [Cool), & Beppavon [Heat), & Apdypavon (Dryl, #Ehvepiom pas (Fan)

MeoTs To Kowuni AsiToupyiag / pn AsiTouvpyiag (ON/
OFF).

Mécts To Koupni GEPMOKPAZIA (TEMP).

Méorz To koupmi A 1 ¥ vin wva puBpicete v mBopnTng
Bepuokpooio

ZioTaom

Eﬂzﬂhmxﬂﬁ‘amwm%‘Ehnm4rc|ﬁ‘ — |

Meéote 7o Kovpni TAXYTHTA ANEMIZTHPA (FAN
SPEED).

PuBpiors e TOYUTNTO OvEIDTea o zmfupnTm BEom.

AmBiknoin plfueonc Sizlfuvong porc Tou nfpo. hew unDpEl'l’E vn knfopinete Tu){utntu TOU OWEMIDTARO OTaY
- ¥pnoLeteieite T Astoupyin npldypoveng (Dryl.
Zehifo 222 L )
"
Mo vo SiokoPeTs T Meote To kouumi AsiTouvpyiag / pn

* ZEMEPITIWOoN Mou Bev EEEpYETOL 0EQ oG KOTA " 7
TNy EvopEn TS ASIToUpYinG BEpH yars. AsiToupyia: heiToupyiag ON/OFF.

(= z=hiva 237
+ Mnopeite va kaBoplosTe 1) va ohhaEsTs

Toy TPOMo AElToOupylag KaL otav DEv
AEITOUPYEL TO KALLATLOTLKG.

PuBpion Tng Osppokpaaiac AsiToupyiac Tou KAIHATIGTIKOU

B H xpi|on Tou KALPATLOTIKOU TIPETIEL va YivETAL OTIC akoAouBes ouvBrkes. 2 avTiBeTi NepinTw o, undpysl mBavonnta va
EVEDYOTION B0UY 0L MPOCTATEUTIKES BLATAEELS LE QMOTEAEONA va PN ASITOUpYEL 1] povada.

Asimoupyio PuEng Asimoupyio Béppavong
EEwrzpikn Bsppokpacia|-15 - 46 °C nepinou -15 ~ 24 °C nepinou
Ecwrspikn Bsppokpacia|18 — 32 °C nepinou 15 ~ 30 °C mepinou

Katur ano 80% neplnou

H mioparetapEwn xpnan e povadog oe MEpIRakhoy dTiou T
Eowrepikn uypaoia |uypaoio unepfaivel To 80% propel va odnynoel oon —
BripLoupyin SUPMTIKYWOTE TNV ETUEAVELD TG ETUTEQLKIG
HovaAne pE OOTEREOPD vO OTAfouw oTOyAVES YEPOU.

XapakmpioTika Tou Tpomou Asitoupyiac Tne OEPMANZHE (HEAT)
|Mn)(a\f|o|.|6q Kdl amedoon Tou Tpotou AsiToupyiag Tne ©@EPMANZHZ (HEAT)l

H Mnxoviopoc

» Hyovabo o Aewroupyio BEppovoTg anoppopd Tov KpUo EEWTEPLKD OEPD, TOV PETAQE PELOTO ETWTERIKD KoL BEppalvel TO xWpo. Omnwe Elval ovapEy BUEVD
07O Prxaviopd avthiog BeppoTmTag, 1) BEPUAVTIKT) KOy OTTTa JELLYETAL DTOY JEWLYETAL T) BEpUOKpaD] Tou EEWTEPIKOD QEPD TEPPARA VIO,

s loweg ¥PEIOCTEL vO MEPOOEL OPKETOL ¥pOvDg PETA TNY EVEPYONOINOT] TOU KAMOTIOTIKOU TROKE IWEVOUL vO 0pXIOEL T} EKTIOPTIT BEppOl 0Epo.

» Edvr sEwTepikr) Beplokpaoia neosl nokl ¥apnhd, 6o ATay KOAUTERQ av XPHOLL oMo OETE Kol EMrpdade T rmyr BepuoTrnTag.

| Anoguin |

Edv n eEwtepkr) BEppokpaoia MEosl Moil ¥aunhid kol uypooio avEREl nokd, o evokhaktng BeppdTnTag oy sEmTepkn wovada

eival mmBavoy va KOAUPBEL e Tayo, TP Ay 0 TIoU o BIZEL Ty EMAPKL Bsppuvcrn

ZE QuTi] TNV TEPIMTWGN, EVEPYCTICIEITAI 1] AEITOU pYia auTepaTng anéung kai orn SKpkrela Tng anopuine n Aemoupyia

BEppavorne uTupun'] yia 5 £wg 15 AenTd.

» Ol sowTspikol Kar sE,wTEpLKoL uvschrm peg oTaparoUy kal To puTakl Astoupyiag / RUN avafoofinvel apya (1.5 dsut. ON, 0,5
&euT. OFF} kata v Blapkela g anouinc.

» EilvaimBavov va fyslatpdg and oy sEWTEPLKY] povada katd ™y Bldpkela g anduing. Autd oupfaivel ya va pondndein
Gladikaoia g anouEng kal dev onpalvel FAap.

» H Asitoupyia g @EPMANIHE (HEAT} EavapyileL apsows poils ohorAnpuwbel i anoguin.
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PuBuion Tng kateuBuvong pong Tou agpa

[ f " . . 1
1 Mpooappoyn kateuBuvorng pong acpa |

B H avodual/kaBodiki) katslBuvon pnopel va npooappootsl pe To koupni POH AEPA U/D (EMANQ/KATO} oto
AEXEpLOT po. Kads popd nou nataTs auTd To Koupni, 1 katsiBuvon por|g Tou adpa akhalst we sEng:
®goe1g avodlag/kafodikng kKaTeUBuvong Tou agpa,

enAgyovtag AIRFLOW (UP/DOWN}. . [:I — —[:I —_— '[:I —_ ‘[:I —_ E:I_,_ [I:I_.. Q —_

(To mepdyie oTapamos) (ToAdvrzuom)

B H aplotep/Bebla KateoBuvor pnopel va npocappooTsl pe To koupni POH AEPA L/R (APIZTEPA/AEZIA} oTo
'n'LJ\E)(ELpLoTn pLo. KaBs (pOpA TIOU TATaTE ClUTD To Koupni, ] kaTe0Buvor pong Tou agpa arralsl we sEng:
BeoELg aploTepn g/deElds kaTelBuvong Tou agpa,

enhEyovTag AIRFLOW (LEFT/RIGHT}. . L__J — E__J_,E__J — L——.I _.L_{ J—

[H ypihua oTopaTm el

ik R RS

[Tohawvreuom)
» H npaypatikn 8£0n TOU MTEPUYLOU KAl NG MEpoibac Pnopsl va BLapEPEL and auTr) Mov paiveTal oY ELKOVA.

IHMEIQIH A TH AEITOYPTIA GEPMANEHE

« Doy EBKI.VEI. 1 AeiToupyin Bapuuvunq, n KoreufBuvon Tou T[TBDLIYLDLI KalL Mg Yplhluq elval orofepn oy Dpliovnua’ﬁsvtpmn Geon
MREREIHEYDU vo onogEuyBein unowun sEnyLyT) Wuypol pelpoTeg nEpa Kol ENOyYEREETOL o BEOT oony oreld oy puBpopdyn pohig
opyioel va eEEpxeTaL Bspuoc nEpng.

¢ H koTelfuwon Tou TrEpuyiou KoL w5 ypiuog s,\s\f){srm eult Dpl{ourlumsurplm fZon ovtav n Bepuokpooio Tou ¥hpou @iacel o
puBpLopEYT BBDL[DKDE[D[E[ Kol TTOUAT DEL D DUNTIEDTIG 1] 0Tav eival evepyonompévn  Aemoupyin onogung.

« H KUTEUBLIVDH poT ToU uspu Bev umopsl vo puBulutBl DTN EIAQKED TTC TTOROMAY D nzpméou AkkafTe mic puBpioag kored Buvong g
POTC ToU 0&pn poilc opyios vo eEEpyeTm Bepuns nE2pac KoL To TepUyIRYPIALD fETOKIET oL DTy kofopiopdvn BEom.

ATEPYIIO MNHMHZ (TO NTEPYI1O 'H H FPIAIA ZTAMATHZAN)

MaTiwTog pio gopd T0 KoUPT pcmq aépn AIRFLOW (LD r| L/R) evir To mrEplyIR T T Ypl.?ul:l. BDIDKDVTEL oe AziToupyin, T tu.\uvtsucm Toug
BLoKOeMTETOL KOl um\m'rcmmouvrm o BEom oy onein Beiokovean Ku&mq T ywevin akvnTonoinong onebnkeisto o u\rnun U
ulrtpouno?\owmn w nrspuwo T 1 yplo HETOKYDOVEDL OUTOUOTD OF QUTAY TNW ywyin my ETIOUEYT] (popd Tiou Ao EVEDYD‘I‘[D[HDBTB m
oupkeul. Kofig out n ymvin amopynuoyveizTon ons tov pikpoimoioyiorr, o nrepdyle 1 1 ypla 8o puBuotsl quropora os out m
Yoo LoALS EEKLWT] DEL T EMRUEYT] ARITDURYIO

/i MPOEIAOMOIHEH
[ » My 0QTVETE OVTIKEMEYD EKTEBEIPEYD OMELEELNG TN pOT) TOW DEPD Y10 TTOART Gpo.

] ¢ TUYIDTOHIEYT] YO0 TOU TITERUYIDU BTOY

oTopoTn
/\MNPOZOXH '\J
» hinv agrivere ™ ouokeur] os AstToupyla yla apreT) dpa pe katel Buvon g BEPMANZH = [Expor we khiom
PO TOU Qépa Tpog Ta KaTw os AstToupyla WYZHZ {(COOL) v ASYTPANZIHZ (HEAT) ,/ TIRDE Ta unpek)

{DRY}. AlapopeTkd evOEXETAL va MpokAN Bel cupmikvwon uBpaTuoyY OTH
ypiita sEaywyn]g Tou agpa KAl va MapouclaoTEL Blappor] vEpol ano T
povuﬁu pry CllEﬂVETE ™m povuﬁu va J\sLToupysLnoJ\J\sq wpsq [TE KuTEUBU\.ron

NG pOVG TOU QE paTpos Td KATw yLaT pnopsl va npowkin Bl ou pm kv wor oty WYH, '\_H (CplavTin
ypiAleg £EOB0U KaL va apyioouy va OTAZOUY OTAYOVER VEPOU. ABYTPANEH \/‘ Ekpot)
= b n_pocmuﬂnoere VI T POGNEUGOETE T0 TYER0YIO KL TIC YPIALES HE T6 XERL G0C KO BT [CO0OL, DRYY

T yoovin EAEYXGU WNCEEL v OARAEEL 1] T TEPU VIO 1] 6L Y PIAES vO UV KAELFGUY GLoTa.

B H Tox0mNTa TOU QvERLOTIPA KAl N KaTeuBuvon porg agpd sASyXovTal QuTopaTa, LS AnoTEAEONA oAOKAN PO TO BUPATIO va
kALpatilETal anoTEASCHaTLKA.

=

NaTtRoTs 1o Kovpmi ENEPFONOIHZHE!
ANENEPIONOIHZHZ (ON/OFF).

NathoTe To Kouvpni 3 KATEY®YNZIE(N (3D AUTO).
Knfe popa nmou moTate To kooprml AYTOMATHE AEITOYPIIAZ 2
KATEYEYMEEGHN (2D AUTO), n EvBeiEn niinfe Binfoyikd me =5

JDMN —— . Kopin EvEelEn
[aD ALITC) [Kavovikn Azitoupyia) |

S .

- AlaSiKooio EKAuvonc
Motiors o koupr AYTOMATHE AEITGYPIIAT 3 KATEYOYMIEGN (3D AUTO) vin
v offoeTs v SvBein AYTOMATHE AEITOYPIIAL 3 KATEYGYNZEGM (3D AUTO).

« H AYTOMATH AEITOYPIIA 3 KATEY®YNIEQMN (3D AUTO}
akuplveTaL 6Tav aAAaEETE Tov TpOTo AsToupylag.

» Eav 1 J\ELToup\,fLu 30 AUTO uKUprBL 1 kaTEUBuvon porg agpa
QAAACEL 6'QUTIY TIOU XPIoLLoNolol oaTe nply puBpotein 30 AUTO.

s TTv AYTOMATH AEITOYPTIA 3 KATEY®YNZEDQN (3D AUTO}
propeite va kaBoploeTe Tov TPOTo AEToupylag povo os AYTOMATH
{AUTO}, WY=ZH {COOL} ka. @EPMANIH (HEAT).
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Aeiroupyia XPONOAIAKONMTH ANAMONHZ (SLEEP TIMER)

B H Asttoupyia Trg povadag BLAKONTETAL QUTORATA apol NapEAlsl To Xpoviko DIACTLA NOU EXETE OplosL.
H KoBopLopE Y BEppMoKkpoin Mpoonp MOTETOL QUTOMATA avahoyd [E Toy XPOvo Moy EXEL MapEABel, ©oTE 1) BEpMOKpaoin BwpaTtiou

v Y Elvel UrE pROALKE KoL pnAn 1 ulbmAn.
Ty

freens] [we] (7% ) 1

— AhAayn TNE pUBNICHEYNG WRE
KafoploTs pla vEa (:pa maTowTas TO KOUPTL
ANAMOMHE (SLEEP).

- Ao IKaoio aKUpWonS

Mamore 10 koupni AKYPOIHE (CAMCEL) yia
va ofinosTe Ty EvBelEn ANAMOMNHE (SLEEP).

ehiba 225

MNaTtRoTe To Koupni ANAMONHZ. J

B Eav MECETS TO KOUNT &vi) 1 Hovada sival snTr.'u; AsiToupyiac,
EVE pyoroLEiTaL o XPON OE\IAKOI'ITH[ AMAMOMNHE pE TIg npnn\rnuusvs{; puBpioER KaL To
KALPATIOTIKD OTE vEpyOTIDIE LTaL Wik opehBeL To kaBoplopEvo xpovikd Blaomya.

H Eav mEoETE To KOURTI TNG ASIToupyiag v n povado PpiokeTal og
AsITOUpYiQ,

0 K}\lumm'rmﬁ OMEVEQYONDIE it u'n}\l{; mapEABEL TO KOBOPIOPEVD XpOVIKD BIoTEa.
KaBe popd rou TuEZETE AUTA To KoUT, 1) Evﬁslﬁq adhalel we EENT
% - -4

’“ — E — ... [MowABES Y10 PIo. hpa
[Kupm EwEELET !U g ,4
—

[OKUpmETKE) =

Mopaderypn: BEAETE vO STOPDTNTEL T) AT OUpYID TG HovaB oG PETA OMO 7 WEES.

Pu 8o oE @ qH

To puwg Tou XPovobLakoT T (KiTpLvo} Elval avappevo.

&

» H AsiToupyia Ty povadas BlaKoNTETAL POALS TIAPEABEL TO XPOVIKO
BLACTIA TMoU EXETE OploEL.

»  Hhzimoupyio ANAMONHE (SLEEP) Bev Azitoupyel kaTd Ty Siapken
heiToupyiag KAGAPIZMOY AAAEPTIOTONCGN (ALLERGEN CGLEAR].

s Agy pnopeite va smheEsTe v (Bl d:pa mou £XETE pubpiosl ya
Tov XPONOAIAKONTH ANMENEPTONOIHZHE {OFF-TIMER).

Aciroupyia XPONOAIAKONTH ANENEPTONOIHZHE (OFF-TIMER)

B H AstToupyia g povadac BlaKOnTETAL QUTOPATA LOALS MTapEADEL TO XPOvIKO BLAGTNLA MOU EXETE OPLOEL
OTav 1] KALPQTIoTIEN povada elval kAslom), B20TE TN oe AsToupyia EekwvievTag and To Brpa 1. OTav BpiokeTal e AEToupyia,

EskiveloTE and To Brjpa 2.

4 A

—AAAOYH THC pUBNICHEVNC WROC
Pufpiors oy kawyolpyLa wpu

XPNOULOTIOW:VTAG TO KOU UL | ASIToupyiag
xpovoduakon (OFF-TIMER).

— AlaSiKaoio orUpuoHS

Migore To koupni AKYPOEIHZ (CANCEL} yia
v ofNoouy oL svDeiEsl; ToU XpovodLaKkomT
ano v o8 o

Mopaderypn: BEAETE vO DTOUOTIDEL T AETOU pYID TG Lovadag ong 22:340.

™

M&oTs To Kowpmi Asitoupyiag (ON/OFF).

MigoTe 1o koupmi MH-AETOYPTIAZ XPONOAIAKONTH {OFF-TIMER). )
To pwTdkl Ev3EENG un hertoupying Tou ypovodiokoren @R ovoRoofivel.

MiEoTe To Kovpni (& i ¥ (TIMER)).
Kofe popa nou uElete quto To kouprnl & 1 EvEelEn ooy ofown
ohinfz BnEoyikd we eEno:
() | 32 e - - |- e |+ | (oo (W1 AT EC Y101
SEKD AETITA) -I
Knofez popn nou misdste oute 1o koupm W, 1 evesiEn ooy ofoun
nhinfe BnBoyikd we sEno:
02350 w23 40 e g 23000221 50 [MownBeg yia
EEko herra) -I

PUBpon orig 22:30.
I'IuTr%oTs To Koupni PYGMIZHZ (SET).
EyBelEn model vo owvoPooBrivel KOl MOPOUEYVEL @UITIOREVT]
unDBBlK\ruDvruc om T plfuon neaypaTonom Anke.
H prerzivr EvBeEn Tou ¥povoBOkemn ovafel 08 KITRLYD ¥ R0,

» HAetOupyia g povadac HlakonTETaL HE TOv TEPHATIONO Tou
ll‘;[v? QUHATIGHEY OU XPOvou AEToupyias. |
v E EXQOETE v TIQTIOETE TO KOUPTL EvTOg 50 SEUTEPOAETITLY QMo

v TEAEUTAO EVEPYELD OTO Bipa 3, SLapopeETLKA 1 pUBpLoY] Bev Ba

TPy LaTomow) Sl

« Kota m Aswtoupyia Tou ypovoblakonTn anevepyomnoinonsg (OFF-
TIMER} o 080 eV E UVLEETUL r||_|Tp oU o mpad.

« H }\EITDUPYH] H AEI YPI'I PON 1A LA KD HDE)FF -TIMER} Bew J\ElTDUE £l KoTd
mv Empnsm }\Elmup\rmq KARAPIZMOY AMMEPTIOIOMGN ALLERGEN CLEA] g

*  ZE avTiBson p Tr}\)\srroupym‘rou XPOMOAIAKOMNTH AMAMONHE (SLEEP
TIMER], koo T% eToupyic Tou XPONOAIAKONTH AMENEPTOMNOIHZHZ
OFF-TIMER] Sev TpoyuoTomolEiTAl QUTOMOTT TIROTUPMOYY Thg
E OMOK podioe.
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Aeiroupyia XPONOAIAKONTH ENEPIOMOIHZHE (ON-TIMER)

B H povada Evsp\,fonmsrrm 5 Eu.n:; B0 AsmTd TipLy TNv KaBoplopgvn wpa BoTE 1 Beppokpacia dupatiou va sival 1 PEATIE
fuvaT) TV (:pa TIou EXETE opiosL. & Page 225

H AEITOYPIA XPONOAIAKONTH (ON-TIMER] propsi va puBpuoTel aveEdpTnTa arnd Tn ASIToupyia ) 1 Tou KAATIoTIKeO.

g ™y

1
3
2

~ AhAayn Tng puBpIcHEYNG WROG

PuBpioTs vEa mpa XproLponoLBvTa; TO
kou pni ANAMOMNHE.

~ AlaSIKaoio oKUpWoNG

Namjors 1o koupn AKYPOIHE (CANCEL} yia
VO OFNOETE TNv EvBEEN TOU XPOovoBLAKOTTT.

Mopadeiypn: Eav emBupeite plo ouykekpiéyn Bepuokpooia oug 8:00.

Narnats To koupmi AEITOYPTIAZ XPONOAIAKONTH {ON-TIMER).
Avnfoofrveln vBEeiEn Aztoupying Tou ypovoSiokomm (Oh) B .

MeoTe To Kouwpni (4 1 ¥ (TIMER)).
Kbz popd mou mEETE outd T koupr &, 0 EvBElEn oonv oAGw
nkinfzl BinBoyikn we =Eno:

b ] et 2 - g ] e ] ] et [Mwuﬁaq ¥in
EEKD AsTTra) -I

Kafe popn mou mEfsTe ouTe 1o koopm W, 1 EvBEziEn ooy oBoun
ohhafel BinBoyika we eENg:

: O350 2 3k - e 2320 i 22250 mie (WD W B Y10
SEKD ?\BTF[’E[] -I

PlUBpIoT o 2:00

NathAoTe 1o Kovpni PYOMIZHZ (SET).

H EvEeIEn mole vo ovoReoRrvel Kol TORAUEVEL (PIATLOUE YT
uTe BelkyoyTog ol plBpLon meoy poToom B ke,

Awdfel To @OTOKL (KITRIYD] TOU ¥P0DyYDEI0KETTTT.

Eav mpaypotonoieite ) pUBpion evir N povadn elvo
EVERYDTIDMPEYT, T ABTOUPYLD TG SO KOMTETAL

H hertoupyia g povadac apyifet 5 we B0 Asrmanply v kaBopuopsyn
3pa.

H pusteLyr] EvBeIEN Tou XpovopETPou (kKiTpuwi} EpgpavifeTal KaTa ™
pUByOT MG Gpas. o . :
Wi v EEXAOETE va TAT OETE TO Koupni evTog 50 SEUTEpOAENTWY ano
v TEAEUTAla EvEpYEL OTO frjpa 2, BlapopsTkd 1 puBpon Bev fa
npaypaTonom el

Kata ) Asitoupyia Tou ¥povodlakorn svepyonoinon: (ON-TIMER}
Bev Epnpuv[ﬁs‘rm 1 TpEXoUoa ipa oTv ofow.

H As LTOUpYLCl AEITOYPTIAZ XPOMNOAIAKOMNTH (ON -TIMER} dev
AELTOUPYEL KOTA TN BLAPKELD AsToupyias KABAPIZMOY
AMEPTION ONOM (ALLERGEMN CLEAR).

B TuvBuaopds g ASToupylag Tou XpovoblakoTTn) avapoy|g Kal EveEpyoroong.

Mopo&eypn: @Ehets wo onevepyonounfBel N povodno petao one 3 Mpeeg koL vo

svepyommnfel Eova, mhnoadoviog Ty kofopiopdvn Bzpuokpnoio oTig
8:00.

B PuBpicn Tou XPONDAIAKONTH ANAMONHE (SLEEP TIMER}

Exel pufuotel pe Tig Sndikaoieg TG oehidog 223,

PlBpE DTG @ 3H

B POBpion AEITOYPTIAZ XPONOAIAKONTH {(ON-TIMER)

= AlAay Tne puBpicpEvne WROC
PuBpicTe vEQ (3pa XprOLUOTOLBYTAG To Koupmni AMAMONHE n
AEITOYPI 1AZ XPONOAIAKOMTH {ON-TIMER}).

MpoypoTonomoTe TIE pUuBpioelc OMNE OVOD@EERDYTOL DT Y TI0 POTIA WLk
EBim&knein yin 1 pufpen Tou ypovoEiokonm evepyoneimnong [(OM-TIMER).

P& oug B O H.'EE

H puBulun (PUITIOUD] DT AOUMAKL ¥ PRYDEIOKDTTN (KITpIve) ouTne Ing
uowadng Exel pADKAT PR

&

Mk MopEAfsl To ¥EOVIKD BIADTNUA TM0U E¥ETE DRIDEL 0T ABLTOURYID ToU
¥POMNOAIAKOOTH AMAMOMNHE (SLEEP TIMER), n powa®n anevepyonoizivon
koL evepyoTRiEiTol Sova 5 Zwe &1 AemTd nmpw Ty ipn ou EYETE opiDel DTD
XPOMNOAIAKOMTH EMEPTGNOIHEHE [(ON-TIMER]).

H rprotzivn evB2iEn TOU XpOvOBIOKATITN OMEVEQYOTIOLETOL TNV A0 10U EXETE
opioet oo XPONOAIAKONTH EMERT ONOIHEHE (ON-TIMER).

— AloSIKooig gKUpWoNG

MigoTs To koupni AKYPOQEHE {CANCEL} yia va ofroouv oL evdeifsig
TOU XpovoBblakonTn and Ty oBovr.
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Aeroupyio YPONOIAKONTH ENEPTONOHEHE (ON-TINER) + XPONOAIAKTTH ANENEPT GMOIERE (0FRTIMER)

B Mg Tn AsiToupyid TOU XpovodlakomTy] MPpoyYPaRpaTIopol puBplisTs TNy wpa SVEPYOTO| oG KAl ATEVEPYOTOMNON G TS
povadag (ON kat OFF-TIMER}).

Mopa@erypn: BEAeTe vo oMevepyOTIRIELTL T povada oug 22:30 koL wa evepyDRTDLETaL
e ™ fowa, mpooeyyifovrog Ty koBoplopivn Bepuokpanio onig 500,
M POBpion yio TRv uTievepyonoinon AsIToupyiag TOU XpovoBIoKoTITh

{OFF-TIMER)
Cplomks pe T Sndikaonio om oshido 223 POBpon oug -E)EE'BD

H PUuBuicn yia Thy svepyoncinon AsiToupyiac Tow
xpovodiakonTn{ON-TIMER)
Opiomes pe ™ Sinfikaonin om oeiido 224 Plfpeon o @ @ Eﬂn

Cny npoypoTonomoeTe T pUufon N pnrewn EvseEn orn povaso ovafer
DE KITPLYD ¥R0HIO.

Zto tnhexeiploTpie Bo nopouomotel  kofBopiopgvn mpo H ZvdziEn Bao
nAAOfEl nvOADyn LE TN Y KOTAOTAON ASITDUEYIOC.

=l .| Me m Asiteupyia ON-TIMER, n shlpomotsy povada

=O E’Eﬂ fekivael. Emidyovrog oo ouvExewn 1M Aemoupyio OFF-
TIMER, n kAlpoTionikr povado otopoTdel va AELTou pyeL.
(Mopadeiypa Tpéxounng Bpog 5:00 To khipotouke Bo
nasl vo AEToupyEL)

oy o] A Me tnv enthoyn OFF-TIMER, n whipotiotikn uD\rc'lBu

; E'EEBE oTOPATAEL va AzTeupyel. EmAfyowton oon DU\:’B){_B[EL m
Aemoupyin OM-TIMER, 1 klponomisn povadn gnoivel o
?\Bl‘l’DUp\t’lu
(Mapaderypn TpExouong bpag: 08:00 up To klpotiouks
fo npyipel vo Aewoupyel )

~ AAAOyr] THG pUBICHEYNG WK

PuBpioTE TNV Kaw DDpyIa Bpa ¥ proponoisvIae To koup AETOYPTIAZ XPONCAIAKONTH
[OW-TIMER} 7 To koupr MH-AEITOYPTIAZ XPONOAISKOMTH [OFF-TIMER}.

~ AloSiKaoia akUpwong
Meote 1o Koupni AKYPQIHZ {CANCEL} yia va ofnoouy oL
evbeifelg Tou ¥povodlakonTn ano v oBow.

v—[ MNpoKaTapKTIKg ASIToupyia ]— {Aslmup\riu XPONOAIAKONTH ANAMONHE (SLEEP TIMER}}
Eav Exete pu&umal ™ ){po\mﬁluﬁonrn s\rspvtmmntmc [ON— ErmAisyowrog mm AEIToUgYID TOU KPOND&IAKOI’ITH ANAMONHE
TIMER), unopslrs w0 EMAEEETE EVERYDTIDITON YRITERD OMD TNY [SLEEP TIMER), n Espuoﬁpumu puftpifeTol ouTopnTa usru one
KElBDplDl.lE\u’ﬂ mpu sEumpu)uED\rruc My 1Bk BEDHDKDDDI'EL ,\wn mpn, efonpoiifoviog D‘l’l N Bepuckponio oy ¥pou Sev
KOTO Y KU\"DWKTI EKKIVT DN TNG ABITOURYIDG TOU Klll-lUTlUTlKDU- sivol unepPoilkn ¥ounAn Kkoto T AsToupyin PiEng 1 unspRoiikn
Autn 1 BuvardmTa ovopofetar Tpokoroprokn Aeeou pyin. unid koTd ™ Rettoupyin BEppavornc.

o Mmyowviopog
Mpaypar omoieiTal EAEYXDS T
szunnpaumq BuwpaTiou 60
AEMTA TP T KD BopiopEvn Bpa
EVEPYDTIOIOTE, 115 povadas.
Avahoya HE T B::pumc pamia om
TUYKERRIREYT] OTry ], 7] ]\crruuwnu -
apyifer 5 Eng &0 AET@ Tpw v apxioe PuBtpiopzen

¢ Kotd my Biopksin me Wi Eng: H npekofopiopivn Bzpuokpooio
. uslmus'rul kata 1°C pmw opyn e AzToupying ANAMONHZ
P10 Jzmou pyin g W=HE 1200L) 4 [orny Exsl puBpioTEl 0 ¥povDEOKOTINC). Msru urm uurr| m
[ KO THY H Azmoupryio Bzkred. Zinfkooio, n Bepuokpooio El\u'BBEll\u’Bl kota 1°C nwa pin open
pEXPL wa yivel 1°C upniotepn ane Ty Tpéxouon Bepuokpaoia.

[Aeroupyia) « Kotd m BEpuovon: H npoknfopiopévn Bepuokponio peuyeTm

™ hermoupyia Tou O} o Bopuokpaon ey koTd 1°C omy opxf me heoupying ANAMONHE (Stav Exel

¥pOvOAKKOTIITS. ! puBpioTEl 0 )(_DDVDBIUKEM'[WC] Mzta um:': ElLI'l'I'| m Eluﬁmuuiu n

* Amnnéwu'{mmﬂ tivar fuabtanm o ! Bspunﬁpumu uslm\rstul koTn 3 C pe pin men ko koro A°C oe
vandanan Aermoupying WYSHE [000U) EAeyxDg TG PuBuopdym BlD mpeq o8 OxEOT gE Ty TepEyouon Bepuokpooio.

b BERMANEHE HEAT) Espuoﬁpumuq ToU o
|ouymep dayfavopeins kai me xtipou 80 hemma
hemoupyiag AUTD). Aev Bowhe Dl pe Toug e
Tpémous demoupyias ADYT FANEH DR TP R TR

B H3d0vapn Twy sviUpwy ¥proponosital ya va sEaksisl Ta ahiepyloyova
' ™\ Ta onoid cuGoWPEUCYTAL OTO PIATPO KaBaplopoU aAMEPYLOYO VLY.
ZTOYEUDTE TR TASYSIPIOM] 21D 0T KAILOTIOTIKD.

NatioTte To Koupni KAGAPIZMOY AAAEPTION ONGN.

Mo va MatfaTe To koupmi ENEPTOMNOIHIHE |
A | ANENEPTONOIHEHE (ON/OFF) f
OTANATGEY | A 6y8 PIEMOY AAAEPTIOFONGN. )

. Kquc‘ evbEyeTal va vnapkst uM\u\,rn o BsppoKpumu Burpatiou,
TPOTEIVOULE va ¥prolponolsiTal 6tay Bs BpLoKETAL KOOHOG OTO
BupaTo. (OAokAnpoveTal autopaTa o 90 AsnTd nepinou)

» Karta ™ Suapkela g AEToupyiag KASAPIZMOY AAAEPTION ONON
N Beppokpdoia, v TaxU™TA dveloTpad, N kaTelfuvon TG pong

1 aépa kal oL puitpioslq Tuyy ASITOUPYLGY ToU XPOvoDLaKOTTY BEY
propoly va mpaypaTonoi ol y.

* ZE MEPIMT@AT roAAarthoU ougTpatog SCM, dev Loy UEL 1 AsLToupyia
YO TOY, EREYX0 TOU Kuaaplupou U.M\EleOYDVLIJV (ALLERGEN CLEAR).

» e mepinTwon noiianiol cuompatog SCM, av katd AaBog méosTs
To Koupni ALLERGEN CLEAR, BlLak omTETaL 1 AElToupyia Tng
ECGWTEPLKN G Lovadag mou SAafe TI'|\." £V AGYW EVTOAT.
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Asitoupyia EBAOMAAIAIOY XPONOAIAKONTH

B lNa kade nuepa g epbopadac £xsTE o) HLABEON oag £wg Kal 4 MpoypdppaTd PE AEIToupyla Tou ¥povodLakormTn
{(XPONCAIAKONTH ENEPTONOIHEZHZ/XPONCAIAKONTH ANENEPTOMNOIHEHE (ON-TIMER / OFF-TIMER}}. Ynapyouv
BlaBéopa To Mokl 28 mpoypappara ava spBopada. Epdoov kaBoplosTs ™ piBpon au, 1 Asitoupyia Tou xpovodlakon
fa enavahappaveTal ota (ba npoypappata kafe efBopdda EKTOR av akupwoeTs Tov EBAOMAAIAIO XPOMNOAIAKONTH.

: PUBor EBAOMAAIAIOY

‘ Acziypa (Tnv emoyn XpRong Tng Yuing) ‘ XPONGAIAKGNTH
e . PUBuaT MH AYTOMATHE
L .~ AEITOYPMAZ
B:ICID B0 10.:00 1200 14.:00 1 Bl:OO 1 BI:OCI 20:00 22:00
Mon Tpdypaypn (Program) 1| Mpdypay [Program) 2 Mpdypayya [Program) 3 Mpdypappa (Program) 4
Evepyereion [On) 20 | Arevepyorminn (0460 Evepyornion (n) 1700 Anevepyorinan (OF) 240
Wien (Coof) 27 WiEn {Cool) 25°C
etpuriipen; {Fwn) - Avepotipos (Fan) : Lo
Tue Mpéapaua (Program) 1 | Mpdypopua (Frogram) 2 uwﬂ’mmn Npdypappa (Program) 4
hmmmm|MPM___WWWW°FH“ Evspyorninon (0n) 720 AnckpRDhm O Z240
YEn [Cooly 27C 1Auln 27 C AGYTPANEH [DRY) 26°C  [WGEY {Codl) 28°C
ot e et [Faa)  MUTO :!\WMMM-H i Aveporipog (Fan) © Lo
Wad T TebposaPogamiil N Tpbrpaun Program) 2 pbypapya Progam) 3| pSypagya Program] 4
~ | | ey o _ imepmimpi Bepnnflyi | Aveprorinon {OF) 1420 Evepyoroinon {On) 16:00 Aneveprominon () 2200
Fr kN Cool) B . {TRAEH . WIEER (Caol) 28°C
:Mwnﬁmm e ! b Avearipac (Fan) ! UL
Sat Tebwaas Frogan 1] TobmaanFrowiza TSt Pregran] &
pubwong |Kapla plBon Adhayf pbfione | Nmmwimm
UkiEn [Cool) 25°C 1TRiEn {Cool) 26°C
iAumurhpug {Fan} I HI 'Aveum'rﬁpan {Fan) : ULo
Sun VoW Progam 2| wpwepprin[TPOPOMR Pogam) T | [ Tobrpal ﬁfr'mm""'a'imm Frogan] 4
Evepyoralnen (On) 1290 Evspyorinon [On) 1800 Anevepyonokn (0 2240
‘wbm(monzaﬂc WIED {Caol) 26°C WEN {Cool) 27°C
Avejuompag (Fan) © HI Avejucthipac (Fan) : HI Avejucmipec {Fan) © LLa

‘ PUBion ENEPIOY/ANENEPIOY (ON/OFF) EBAOMAAIAIOY XPONOAIAKONTH

To KoupTi EBAOMAAIAIA (WEEKLY).

B EvoriaErs T puBplon tou EBAOKMAAIAIOY XPONOAIAKONTH petaft ENEPTOY/ANENEPTOY (ON/OFF)} xprolponowisvrag

NarrfoTs 1o Kowpni EBAOMAAIAIA (WEEKLY).

0 EBADMAAIAIDE XPONOAIAKOMTHE evepyonoizitaL
Knfe popn mou nmoTaTe To koupri EBADMAAIALA (WEEKLY), n

ZvBelfn niddnfs Binfoyika we =Eng:

5E
n 1]

wl Icli

s g (00

M Kopin EwEzin
LWBAGM ' WPCHNCAIAKCITHE  [EBACKMAAIAKLE ¥POHOAIARDITHE
EEKLY TIMER) ewepyag) [WEEKLY TIMEF) avevepyas)

Trnw 0 EBADMAAIAIDE XPOMOAIAKONTHE Exel 1 pufuon ENEPTDE
[OM), avafeLn (KiTpwm) Auyyin ToU ¥ powDSIKDITTT Tou Khuu‘nurmou

Oty nvuknfordre Ty protopin oo m,\B){BlpleplDu 1 Mo TaTE o
ELuKDnTn ACL, To mAsysipionen BT[E[\:'BD)(_BTU[ OTM Y ORYXLKT

KUTUDTUDH

Enslﬁn o mpoypopporiopog  EBAGRMAAIAICY

XPONOAIAKONTH v elval koBoplopivog OUNy OpYLKT KoTooToon,
kofopiote Tov BoDel NG Sadikooiog pUBpong.

HE

s Mropeite va evohhafete ™ poBuion Tou EBACOMAAIAICY
XPONOAIAKONTH peTagl ENEPTOY/ANENEPTOY (ON/OFF)
aveEARTNTA and To av ASITOUPYEL TO KAUOTIOTIKO 1] XL

¢+ H Asitoupyin XPONOAIAKCOTH ENEPTONCIHEIHE (OM-
TIMER) otov EBAOMAAIAIO XPONOAIAKOMTH woxs
CWERAPTITE and To av ASITOUPYEL TO KMUOTIOTIKG 1 OxL.
OToy PTAgEL 1 Mpo Yo THY onoid sivol puBIOMEYSS O
XPONOAIAKONTHEZ ENEPFONOIHEIHE (ON-TIMER], TO
Tn,?\s)(slplcrrr]plo hettoupyel e Rdon To Koboplgpevo
nsplsxopsvo Ko 1y Evﬁsl&q oT1g Tr]?\s)(slplu‘rr]plo cAAGTEL Kot
nEpvil 010 KaBopIoWE vo MEpLEXOpEYD Asmoupylng. MropeiTs
vt cARAEETE T pUB DT and To TAEXEIPLOT AW tpol TEBE]
ge Asmoupyia o XPOMOAIAKONTHZ ENEPTONOIHZHE (ON-
TIMER] Tou EBAOMAAIAIOY XPONCAIAKCONTH.

Me tov XPOMOAIAKONTH ENEPIONOIHZHE (OM-
TIMER} pTIOpOUY va KUBOpLGTOUV Ta =kng nspLsxopsvu
Tpomog  AsiToupylag,  TaxlTnTa  avEploTipa,
Seppokpacia, kaTel Buvon por g agépa, EZO0IKONOMHEZH
ENEPTEIAZ (ECONOMY), AYTOMATH AEITOYPIIA 3
KATEYB®YNZEQN (3D AUTO}, NYXTEPINH MEIQZH
IZXYOX (MIGHT SETBACK}, ABOPYBH AEITOYPIIA
{SILENT).

Asv ekTEAEITAL AveT ekkivinon (Comfort start-up) ya
AsiToupyia Tou XPONOAIAKONTH ENEPTONOIHZHZ
{ON-TIMER} Tou EBADMAAIAIOY XPONOAIAKOMNTH.

H Asitoupyia XPONOCAIAKONTH ANENEPTONOIHZHE
{OFF-TIMER} Tou EBAOMAAIAIOY XPONOAIAKONTH
loxUel povo oTav AEToupyel To kAaTioTkd. OTav
PTACEL T Wpa Tou E£Xel kaBoploTel pEcw Tou
XPONOAIAKCITH ANENEPIONOIHEHE (OFF-TIMER]),
6LUKOnTETuL 1 AswToupyia Tou KALHOTLOTLKOU .

OTav unapxouv noAkamiol aplpol npoypappdrwy nou
gxouv kafoploTel yia ™v TpEXouoa nuEpa (Mpépa ™G
sﬁﬁouuﬁuq} n J\ELToup\,rLu ekTeAeiTal povo and Tn
vinpiTEpa KaBopLopEvn kpa.

Otav AslLToupyolv BLAPOPOL  XPOVODLOKOMTEG
(XPOMNOAIAKONTHE EMEPTCNCIHEHE (ON-TIMER]},
APOMOAIAKONTHE ANEMEPT CNOIHEZHE {OFF-TIMER}
KAl XPONOAIAKONTHE ANAMOMHE (SLEEP TIMER]}),
Bey Astoupyel o EBAOMAAIAIOE XPONOAIAKONTHE
QKON KaL av pTAcEL 1 mpa Tou ExeTe kaBopicel oTov
XPOMOAIAKOMNTH ENEPT ONOIHZHE (ON-TIMER} 1] oTov
KPONOAIAKOIMNTH AMNENEPTONOIHZHZ (OFF-TIMER} O
EBAOMAAIAIOEL XPOMOAIAKONTHE apyilsl wa
AEITOUpYEL NETA TOY TEPLATIONS ABToupyiaq Tuww
BLapopuwy xpovoﬁmr{orrrwv

Aev pnopeite va kafoplosTe va AELToOupyNoOUY O
KPONOAIAKCOTHE EMEPTONCIHEHE (OMN-TIMER) kaL o
APOMOAIAKONTHE ANEMEPT CNOIHEZHE (OFF-TIMER}
v iBLa epa g iBag neEpac me sRdopadag.
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‘ Tpomog pUuBMIong <Mepovupévn pubpuion>

4 ™

Kavte T pufpon opol kofopioeTs TNY TREXDUDO NUEPD TS ERECUAEAC KOL TNV PO

MNatRote 1o Kowuni MPOTPAMMATIZMOY
(PROGRAMI).

H &vBe1in W N TpExouna MuEpa Tng sREopadag
ownBooBhyouy..

. 000

MéoTe To Kovpmi (A i ¥ (TIMER)).

ErmiZEire v nuipn Mg efEopadog npog SEopEUDT.
Knfz popa niou mEfzte nute 1o koupri & 1 2vBziEn oy
ohoyn niiofel Bindoyikn we =g

Mon=sTue-sWed = ... Sun-sT0RDUDOOT Gy Ty
I TUERmY TNE eREouaang .I

Knfe popa oy mEfete oute 1o koupri W, 1 EvaelEn omy
oBown nikofel Bindoyikn we =i

Mﬂn..l'lupouuluun DALY TUMY e S (e St me.. . @ TLE
I MREpDw NG efEopadag .I

NaTthoTe To Kowuni PYOMIZHZ (SET).

Kofepifztm 1 npspu g efAopadag kol ovofoofhivel o
OEIEHOS TOU TRDYRPLHHOTRS,

M&oTe 1o Kovpni (A i ¥ (TIMER)).

EruiiEre oplfpt mpoypauuoTee. o
Kafe popa nou mELete nutd o kouurd &, n EvBelEn omy
ofovn nihafel Bodoyika we e
P P2 Pa P4 1
I - — m-s
Kabe popa nmou muefete aute o kouprt W, n evBelin omy [ -
oBovn nhhafel Bindoyika we =g
I—D P P4 P3 P2 -I
MaTRoTe To Kovpni PY®MIZHE (SET). L
Troy  Besv  unapyouv  SioBioipn kofoplopiwvao
neplextpeva (XPONCAIAKCNTHE ENEPTONCIHEHE |~ &g g e
[OMN-TIMER) 1 XPOMOAIAKOMTHE ANENEPTOMNOIHIHE . S -
[OFF-TIMER)), nvnfeofhivouy o evdeifeig ko voy S0 L2, O |
xpovoBiok oy B ko [T
L

Trny unapxpuy SinfEopn kofopiopdvao MERIEXDUEYD
[XPOMOAIAKCONTHE EMEPTONCIHEZHE (OM-TIMER) 1
KPONOAIAKONTHEZ ANEMNERT ONOIHEHE [(OFF-TIMER)),

puwrifzTo N EvEsiEn evDo One ToUG 0D ¥poyvDEInKoTES

o B

At

]

NatAoTe To Kovpni Tou XPONOAIAKONTH ENEPIFONOIHIHZ
ON-TIMEﬂg ﬁ Touv XPONOAIAKONTH ANENEPIONOIHZIHZ

OFF-TIMER).

Knfopifztol n Azroupyio Tou XPONMOAILAKONTH EMERPTOMOIHEHE (ON-TIMER) 1
Tou XPOMOAIAKOOTH AMNEMEPTCNCIHEHE (OFF-TIMER) ko avafeofivel n

ZwBelEn yio Ty mpen. .
Eivm emikeypivoc o

Eilvol emheypéveg o

KPOMOAIAKONTHZ HKPOMNOAIAKONOTHE
EMEPTCMNOIHEHE AMEMEPIOMOIHEHEZ
[ON-TIMER] [OFF-TIMER)
8 l_l 4 L'EI
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Meote 1o koupmi (& i ¥ (TIMER)).

KnfppioTe tpo. T
Knfz popn oo mELETE oute o koupr &, 0 EvBefn omy T1 _[:I
oBovn nikofel Modoykn we =i x
00 e, | o) 2 e -t | -0 | e (M DV TE 11 Y -ﬁ n is‘ Iﬂ
DE KO AETTTA) -I

Kafe popa nou TuEfete outo o koupnl W, n Ev3elin omy
oBovn nhhafzl Modoyka we =g

00 w23 S0 =2 A0 e - 23 OO w2 2:50 = (MowaS g 10
GEkO AETIT) -I

Tray emkifzte Tov XPOMNOAIAKOOTH EMEPTOMNCIHEHE
[GM-TIMER), oy e ore oo Brijpn 8.

Tray emhefere tov XPOMNOAIAKOITTH ANENEPTOMNOIHEHE
[OFF-TIMER), mpoymer ove oo Bripo 9.

KaBopicTs Ta anaiTolpeva NERIEXGHEYT TWY ASI TOURYIDY.

Tov eruishete Tov XPOMNOALAKOITH ENEPFOHDIHZHE [ON TIMER), propeite wo
u.?u\uEsrs oY rpm‘m heitoupyiog, Tnuru){u‘rn'rurnu OYEULTT PO KoL Ty kaTedfuven
Mg PO Tou OfpO KOl wao DpiDETE wa ypnoupenombBel n EZOIKONOMHEH
EMEPTEIAZ [ECOMOMY), 1 ABCPYBH AEITOYPTIA (SILENTY 11 1 NYXTEPINH
MEIGEH IZXY0OE (MIGHT SETBACK).

NaTthoTe To Kowumi PYOMIZHZ (SET).

KnfepifeTol n mipn koL ovafooBhvouy ol evEelbels [ | 14

v i) iﬂ !H
KoL 2 - -

(D]

NatAcTe To kouvpmi MPOTPAMMATIEMOY (PROGRAM) f 7o
Kouuni PYOMIZHZ (SET).

Trov mamoete o kouprtt MPOMPAMMATIZMOY (PROGRAM), N pdBpon
QEDTEARETOL TID K}'uuu'nmmo

Enel®1 n psrafcon Mo Sopksl 2 SEuTEpoAETTAO, OTD SIODTNHO OUTD TR
m;\B){_BlplD’l‘lﬁplD TREMEL ¥ BVl DTROUUEYD TIPDT TOY BEKTT TOU DTULOTHE TOU DT Y
EDWTEPLKT HowaBo.

Traw )\ncpﬂsln pUBpIon, BKanﬂsrul mEeg Bop B (o, o, mg.

Trrav mawoete o kouprtl PYBMIZHE (SET), ouveyifztain pquu:m ano To Bripn 2.

‘ Tpomog pulpiong <Opadikn pudpion>

B KofopioTte Ta (Bl mepleXOpEYT ASITOUpYIAs oToy (BLO aplBpd MpoypappaTos oAy Tusy NUEpny TNe pbopadac. 21o Brjpa 2
napanave, smhelts «oheg TIg EEPES Tg efbopadacs. VTav Ta NEPLEXONEVA TIOU KABoPlOTINKAY LEROVUHEYA UTARXOoUY
oTov 110 aplBpo MPoyPappaTos, YVETAL Qv TIKATAGTAC] TUY TIEPLEXOHE VLY.

Ay Bev ekTeAsoTel kapia svépyeld eni B0 BEUTEROASNITA KATA TV ASITOUPYIA pUBPLONG, OL AAAAYES TIOU EXOUV YiVEL wE

TOTE OTL; puBpiosl; Bev loyUouy kaln AsToupyla pUBHLON § TEPRATIIETAL. 2T CUVEXELD, 1) EvBeLEn M qokoLo aplBpol
npoypappatey (P1, P2, P3 kat P4} avafoofnvouy eni 10 Beutepoisrra.

3To TEAOG TNG ASToUpyiag pUBHIONG, OTPEYPTE TO TNAEXELPLOTIPLO TPOL TO KALLATIOTIKG KOL TIATHOTE TO KOUQPTL
MNPOrPAMMATIZMOY (PROGRAM}. Zmnv neplrrwon auTy], sAeyETE av TO KALLATIOTIKG SKNEPTIEL TPELS (POPES YO
BopfnTn kata T AN (mur, o, T Av Gev sknEpnETal Yo Bopfnm), nepdore fava ot Asitoupyia puBpLong
nativTag To Koupni MPOrPAMMATIZM OY (PROGRAM) kalL sASyETE av EKMELMETAL NXOG BopBn ).
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Tpomoc aklpwong Tne puduiong <Mepovupévn puduions>

e

o

NMuTRoTs To Koupni MPOFPAMMATIZMOY (PROGRAM).

H EvEeEn Il won teéxouon nuEpn Tng efEopdiog avafooRhvouy.

M&oTe To Koupmi (& i ¥ (TIMER)).

EmiiEre v nuipao me eREoUAR0C MeDC nkipmon

NatrioTe To Kowpni PYSMIZHZ (SET).

Knfopifzro n nuépn e =fEounéac ko nvafoofhvel o oplAung Tou
MPEOYRAULOTDG.

Ni&éoTs To Kowymi (4 1 ¥ (TIMER)).

EmhEfte Tov oplfun Tou npnvpuuuuroc; mpog ur:upmcm

Kota tn Smdkooin uKumenq Bev mpEnel va T DETE TO KDLIl.lT[l
PYSMIZHE (SET). Av morfeere To koupni PYSMIZHE (SET),
MepaoeTe oM Asttoupyio POBuong (Set).

NaTtRoTe To Kowpni AKYPOQZIHZ (CANCEL).

To nepleyoueyn T puBpioemny yio XPONOAIAKONTH
EMEPTCOMCIHEHE (OM-TIMER) 1 XPOMOAI AKONTH
AMNEMEPTOMNOIHEHE [OFF-TIMER) nkupiwowTal KOl OTE TUR QA TS
ZvBeling e mpnc nopounnfETal N Evielin = - -

NuThoTs To Kowpmi MPOFPAMMATIZMOY (PROGRANM).

Oray o oets 1o koupt NPOCPAMMATIZMOY (PROGRAM), 0
plBpion anootéhheTal DD K,\Lpurmtmo

Orav P\ncp&aln Pl Lo, ERMEUTETOL XDE BDuBnm [T, T, mn]

To neplexbpeve Ty puBpioemw yio kafe mpoypoppn uﬁupmuo\rrul
ExkteAiore 1M S0dikaoio mou unedsiky(ETOL TopANaOYD yio Kobs
neoyenpun oy Bo okupoBel

‘ Tpomog akUpwong TNg pUBIong <Opadikn pubpIon>

B Otav Ta ibla mepleyopsva AsToupyids unapyouy oTov 610 apldud npoypdppatos oAwy Twy Npepov g sibopadag,
El‘[LTpEI'[ETClL 1 opadikn ELU\,rpmpn 510 Brjpa 2 nupcmuvw ermAsETE «OAEG TIQ UEPES TN efPopadag». H Bladlkaola ano To

Brjpa 3 EL\."C[LT| BLa pE QuTV MoU UNOBELKYUETAL TIAparayus.

AvTa l'[EpLE}(OI.lE\."Cl e AELTOU pylag EX0U Y aARAEELT) 5LCl\|prllpEL HEOW psuokusmq PUBLLONG LETA TN OpadLxn pUBpLon nou
r[spu,rpunps'rm o1 GBJ\LSQ 228 npOKuJ\wVTuq uoupnpwwsq OTO TEPLEXOPEVO Twv puBploswy peTakl Twy Mpepov ™S
epBopadag, dev STUTPENETAL 1] Opadiky] dlaypatpr).

‘ AziToupyia empBefaiwoneg

~

PIT

N

Mropeite va emPeRolloeTs T0 MEPLEXDREYD Tw pubpionewy yio Tov EBADMAALAID

XPOMOALAKCITH.

NartioTe To koupmi MPOTPAMMATIZMOY
{PROGRAM) emi 3 R mepIcoOTERO SEUTEROAETTA.

AvaPoofrveln vaain - KO PUTEETOL TO MERIEXDUEYD TG puU BLiong.

MéoTe To Kouvpmi (4 i ¥ (TIMER)).

Eﬂl;\éE‘l’B TNy MuEpn Mc sREopnofog kome Tow oplfps Tou
MRy Pd LU OTRE TIRDG BmBBBmmDn

H B\tE\BLEﬂ EBKwu ane Ty TpEXouDd NpEpD TG BBBDpuE\uq Mo 1o
npovpuuuu Yopig puﬂulon nmopoumaletaol n EvdelEn === Orow
natfoete 1o koupml NROCPAMMATIZMOY (PROGRAM) kota Tn
Azmoupyin EmfePainome, Bo kobopotein Aztoupyio plBpomc,

= Mon Pl —+ P2 —= 3 —> P4 =

‘

Tue F'1—bF'2—-F'3—rF'4—|

P

Sun F{ —* pz —* p3 —* P4 T

+

Mopruninom oo Tow
THEpDw TG efEopuadng

F"I—bF'E—bF'S—bF'd—I

— AlaSikaoia skAuong
Mropees vo TepuOTIDETE TN AziToupyio EmBzRoimong moTiwTng T Kou i
EMEPTONOIHEHZMAMNENEPTONOIHIHE (OM/OFF), AKYPREIHE [CAMCEL) 1
PYBMIZHZ (SET).

Av dev EKTEAECTEL Kapla evEpyewa eni B0 BeuTeEpOAeTTa KaTa TN
Asroupyia EmBefaiwon g, n Asrtoupyia EBepalwong TEppatiieTaL.
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Aciroupyia YWHAHE IZXYOZ/EZOIKONOMHEHE ENEPTEIAZ (HIGH POWER/ECONOMY)

f -\ KA[UC!TLUT[KD KaL

Eav To khpoTioTikn Bey AEIToUpYEL, OTPEPTE To TRAEXELQIOTRALD MADS TO

Natnote To koupni ENEPFONOIHEHE!
AMENEPTOMNOIHIHZ (ON/OFF).

Meote To Kouvpni YWHAHZ IZXYOZX/!
EZOIKONOMHZHZ ENEPTEIAZ (HIFECO).

¢« Otov o Tponog haitoupyiog zivol oro AYTOMATO, WYZH 7
GEPMANZH

Kofe gopia nouw melere o koupnl YWHAHE IZXY0E/EZQIKONOMHEHE
EMEPTEIAZ (HWECD), 1 evielin ooy ofdvn ohhofel finfoywn we 25ng:

ﬁ '@ Kapia eviziin
WHAHIZEYEY  (DIKONOMIKDY [Kavowwn hertou pyla) |

« OUtov o0 TpRmeg AmiToupying sivor ADYIPAMEIH (DRY) @

XPOMOAIAKDNTHE EMEPIGNOIHEHE (OM-TIMER) +
XPOMNOALAKGITHE AMENEPTCNGIHEHE (OFF-TIMER;)

kafe popd ou medete o kouprni YWHAHE IZXY0EEZQIKONOMHEHE
ENEPTEIAZ (HWECD), 1 ev@ielfn ornw oBovn ohhkifz Siofoywn we 25ng:

'@ Kapia gvziEn
[CIKTIRCIA (KT [Kavovmen Aerroupyila) |

@@w
@) [+ =

- IXETIKG ME T AsiToupyia YWHAHZ IZXYOZ

Otav namosts 1o koupni YWHAHZ IZXYOZEZOIKOMOMHEHE EMEPTEIAZ (HIEC O}, svTeiveTal 1) oxUs AsiToupylag kal
EVERYOTIOLELTAL 1] LoXUpr AstToupyia YUENg 1 GEppavoneg emi 15 AEMTA CUvEXW!S. ZTO TNASXELPLOTPLO TApOUCLAlETAL 1)
£vbeLENn ﬁ kal eEapaviteTal n £vdsEn yia v TAXYTHTAZ ANEMIZTHPA (FAN SPEED).

oS

+  Kara m Buapkela Tng AsToupyiag YWHAHE 1IZXY0E, 1 + Mg TG mapakdTe Hladlkaoles PNOopEiTE va OKUpPROSTE
Bepporpacia dupatiou dev sAfyxsTalEavn ™ Asttoupyia YWHAHZ IZXY Q2.
Beppokpacia Yogng 1 BEppavonc sival unepBoiika () 'OTav namioete Eavd 1o koupmnl YWHAHY 1IZXY O/
uymar, mamiote kava To kouprni HVECO yia va E=OIKONOMHIHE ENEPTEIAS (HIFE GO}
arkupdosTe T AeToupyla ugmhng wxloc. (Z) 'Otav arAakel o TpONog ASIToupylag.

. H_J\sLToup\_,rLu YUJHAHZ 1ZXY 0% (HI_GH POWER} dev (I OTav nepdoouv 16 AemTa and Tnv Evapln me
eival BlaBeoipn kaTta TG AEToupyieg ADYTPANIHE AsToupyiag YWHAHE IZXYOS.
{DRY'} kat XPONOAIAKONMTH ENEPT OMNOIHEHE {ON- (3) 'OTav To koupmi 3D AUTO sival nam pévo.
TIMER} + XPONOAIAKONTH ANENEPTONOIHEH > (5) 'OTav NaMoETE To Koupmi AGOPYBHE AEITOYPIIAT
{OFF-TIMER}. . {SILENT}.

+ Urav kaBoploete m Asttoupyia YWHAHZ IZXYOX (® 'Otav namoste To koupn NYXTEPINHE MEIQMENHE
{HIGH POWER} apou kaBoploeTe T AELTOURYLA IZXYOZ (NIGHT SETBACK}.

XPOMOAIAKONTH ENEPTOMOIH ZHE {ON-TIMER), 1
Aeltoupyia YWHAHS 1ZXY O (HIGH POWER) 8a apyicsL
amno v kaBoplopgvr kpa.

s M SaBEopn oTav 1 KAPAQTLOTKT) povada sival KAELoTY
{OFF}.

» MeTa m J\sL‘roup\,rLu YUJH;'\HE IZXYO0X (HIGH POWER),
LMopEl va akoUyYETAL 1 poT] TOU PUKTLKOU.

—- ZxeTika ps Thy OIKONOMIKH Asitoupyia

Miefovtag To koupni HYECO, v povada apylisl va Aswtoupyel o8 xapnhn £vtaon pe v Tpotpobooia pelpatos oE
KQTQOTOAT OTE va anopesuxBel n unepiohun] YOEN N BEppavon

H powvaba Asitoupyel oe Beppokpaola peyahiTepn kata 1.5°C and v MpoypappaTiopsw] Beppokpaoia Kata T v napoy
kpUou aEpa 1 of Beppokpacio PIKPOTERN KaTd 2.5°C KaTtd napoyr] Seppol agpa. ToTe EpgavifeTal oy ofovn Tou
mAsxeplompiou 1 evbelEn @ evs 1) EvdelEn FAN SPEED sEapavifeTal.

s H povada pertafaivel oe Aswtoupyia sfowkovopnong  « MeTipmapokdtw Hobikaoies unopeiTe va aKupOosTE TN

svepystag (ECONOMY) kafe qpopa nou evepyornoleital Asitoupyia EECIKOMOMHEHE EMEPTEIAY (ECOMNCNY ).
OTLG MAPQKATY TEPLMTTWOELS. () Otay namoete fava 1o koupni YWHAHZ IZXYOZ/
(1) Otay anevERYOTNOOETE TO KALLOTIOTIKG TATOWTAG E=OIKOMOMHZHI ENEFTEIAZ (HIFECO).
To koupni CN/CFF svd BplokoTav oe heiToupyia (Z) Otav o tponog hsiToupyiag ahhofsl ane ARYTPANEH
EZCIKCNCOMHEHE EMEFT EIAZ (ECOMCMY). oe AMEMIZTHP AL
(Z) OTov T0 KAIPOTIOTIKO OmEVEpPYOTORBEl PE TN (@ Otav namosTe To kou pni NY XTEPINHZ MEIGMENHZ
Aertoupyin avapounig (SLEEP) f To XPONOAIAKDITH IZXYOE (NIGHT SETBACK).
ANEMEPFONOIHEHE (OFF-TIMER) evis BpiokoToy o + Wi BaBE oy otav 1) kKhipaTioTkn povada sival khslom)
herroupyin EZ0IKONOMHEHEZ EMEPTEIAZ (ECONOMY). {OFF}.

@ Otay TPCYIETOMOLEITOL ETIOVEK KW O TS HovEadoae
META Tn Badikacia kabapiopold (CLEAN) 1
koBoplopoy chhepyloyovwy (ALLERGEN CLEAR).
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Acitoupyia NYXTEPINHE MEIQMENHE IZXYOZ (NIGHT SETBACK)

B Trv EMOY NoU KAveL KpUo, PNopeiTe va BlamprosTe T Seppokpacia Tou XWpou oTo EMMEDO Mo oag KAVEL va vinBeTs
AVETA KATA TN ANoucid oag, T vUXTa KaL otay bev BpiokeTal kavels oTov ¥ipo. To KMPaTLoTKG dlatnpel T Beppokpacia
ouveXWE NMeEplnou oToug 10°C.

' ™

-

Notnots 1o koupni NYXTEPINH MEISIMENH IZXYZ
(NIGHT SETBACK).

Knfez popn nou mELzTe o koupm NYXTEPRINH MEIGMENH |ZXYE
[MIGHT SETBACK), n 2vEziEn omy ohovn oAiafz Sindovikd we =Eng:

Koplo evdeifn
(MYATERINH MEIDMENH IZXYE  [MYXTERINH MEIIMENH I1ZXYE
[MIGHT SETRACK) evepym [MIGHT SETRACKY avevepyn)

e >

- AloSiKaoia EKAuong
Momote o koupr NYXTEPINHE MEIGMEMNHE IZXYOE (NMIGHT SETBACK) 1 to
kouprt TROMACY AEITOYPIIAZ (MODE) yin va ofinoete my Evdelfn NYXTEPINH
MEIGMERNH IZXYE (MIGHT SETBACK).

Kata Tn Astoupyia NYXTEPINHE MEIQMEMNHE IZEXYOX (NIGHT
1 SETBACK}, To KAWpQTIOTIKO Blampel Ty kKaBoplopgvn
Beppokpaocia nepinou otoug 10°C.

+ Kata 1 Astoupyia NYXTEPINHE MEIQKMENHE IZXYOZX (MIGHT
SETBACK}), Bev PNOpEITE v KAVETE pquLoqu o BsppOKpQOLu

»  En=idi) 1 Beppokpaocia Tou Xopou pnopsi va aAAdEsL Alyo, ouvioTolpE
¥0 X PNCLLONOIETE T AsToupyia aum oTay Bev eival Kavels oTo Xupo.

» Ko m Aercupyio MYXTEPINHE MEIGMEMNHE IZXYOZ (NIGHT SETBACK),
Bev pmopeite va knbopioete m Aeitoupyin YWHAHZ IZXYOE (HIGH POWER)
GUTE kot TN Aerou pyin EZCIKOMOMHEHE EMEPTEIAZ (E COMORMY).

» OTav aKupmosTE TN J\sLToUp\,rLa NYXTEPINHE MEIOMENHZ IEXYOX
{NIGHT SETBACK} natmvTag To Kou |.ll'[L NYXTE PII\IH}: MEIQMENHE
IZXYOZ (NIGHT SETBACK], 1 ?\sLToup\,rLu Enuvspxs‘rm oTOV TPOMG
AELTOURYIQE Tou (oYUE mpwy and Tn Aswtoupyla NYXTEPINHZ
MEIOMENHE IZXYOZ (NIGHT SETBACK]).

B Otav kaBopioste v ABOPYBH AEITOYPTIA (SILENT}, v povada Asitoupyel no aBopufa peudvovTag Toy Bopuf3o and Ty
eEwTEpun povaba.

f !

Eay To whipoTioTIkD BEY AETOUpYEL, OTPEPTE TO TMAEXELQLOTT QLD NpOS TO
KALOTLOTIED KaL

NaTtRoTe 1o Kowpni ENEPTONOIHZHES
ANENEPTOMNOIHIHZ (ON/OFF).

5

NigoTe To koupni AGOPYBHZ AEITOYPIIAZ (SILENT).

« Utov o TpOTDg AziToupyiog sivor AYTOMATH (AUTO), WYSH
[COOL), BEPMANEH [HEAT) 1 NYXTERIMNH MEIGMENH IZXYE
[MIGHT SETBACK)

Kafe popanou uelete To kou pnl ASGOPYBH AEITOYPI 1A [SILEMT),
n &vaelEn omy ofovn ohhafe Sndoxika wg eLng:

[SILEMT) evepym) [SILEMNT) owevepym)

. "

Kaoplo evdelEn
(ABOPYBH AEITOYPIIA [ASOPYBH AEITOYR! 1A |

- AladiKaoio ekAuong

AR FLOW
IE @ 2 Marfote o koupml ABCPYBHE AEITOYPIIAZ (SILENT) vin va offoete my

EwBelEn ABDPYBHAEITOYP LA (SILENT).

Kata tnv ASOPYBH AEITOYPIIA (SILENT}, pEubvovral oL
BuvaToTTE: HEYIOTI G WUEN G Kal BEppavorg.

» HABOPYBH AEITOYPIIA (SILENT) Bev LoXUEL KQTA I ASLTOUPYLES
ADYTPANZHE (DRY} kaL ANEMIZTHPA (FAN).

» Qo MEpGoETE oty AQOPYBH AEITOYPTIA (SILENT) Trv EMdUEyT popd
nou B0 AZITOURYNOEL TO KAIUOTIOTIKG OTIC okoAoUBEC MEpITTROELL,
()'OTav Blakonel | AstToupyia TOU KALPATIOTIKOU PEGW TOU

koupriol ENEPT ONOIHEHEANENEPT ONOIHIHE (ON/OFF} o
Blapkela Ty AGCPYBHE AEITCYPTIAT (SILENT).
Otay dlakensl n J\sl‘rou_p\,rla TOU KALLOTLOTIKEU KOTA TH ASLTou pyin
ANAMONHZ (SLEEP} | XPOMCAIAKCMNTH AMNEMEPT CMNCIHZHE
CFF-TIMER} ot Biapkeia The AGCPYBHZ AEITOYPIIAZ {SILENT).
(@ 'Otav npaypaTtonolsital Enavekkivnon ™ povadag peTd ™
Bladlkaoia kafaplopol (CLEAMN) 1 koBaplopol ahAspyloyovusy
{ALLERGEN CLEAR}.

» Mr BlaBoy otav 1 kAhlpatioTkn povada sival khewoi (OFF).

» H oTadm Tou Boplfou g sowTEpLkng povadag dev pnopel va
pewwdel e Baon Tig ouvinKeg.

* E MEpinTwon mohhanhol gugtrpaTos SCM, ey loxlel n AsToupyia
¥l oY EAEyXo Tou ABOPYBH (SILEMT)
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Asitoupyia AYTOMATOY KAGAPIZMOY (SELF CLEAN)

B H J\sLToup\,fLu KABAPIZMOY fa mpénel va dietaxfel peTa TIg AstToupyisgs AYTOMATH, WY=ZH wkal A@YTPANZIH ya va
QPALPECEL TNV UYPAcia and Ty ECWTEPLKN povada kal va sAsyEsL v avarmuln pouxhac Kal fakmnpluy.

4 N

CLEAN TIMESETUP ACL

=K
& 5 o 1

Mo vo sveEpyoNoIosTs T AsiToupyio KaBapiopol,
naTRoTE Tov Siakon T CLEAN pe T pOTH 8v6C OTUAD.

Kafe popa mou mefete Tov Bwmkorn CLEAM, i 2vBeaiEn
oy ofown ohhofel BiIndoyikd ng eENG

Kopin EvEelin
[AETOVPTTA KAGAPIEMOY
[CLEAN) ovevepyr)

pre—

TAEITONVPTTA KASAPIZMOY
[CLEAN) evepyr))

30k

MeTa and dlo dbpeg, | KALLATIOTKY povada nalvsl va ASIToupysl
guTopata. MNa va CTQPaQTCETE QUECQ TN AELTOupyla TNnNg
KALLATLOTIKN G povadag, TLEoTE To Koupni ON/OFF.
H heitoupyia kaBapiopol dev skTeheital sav exouy sruisxdsl o
AsiToupyieg Beppavong kar avepotrpa (HEAT kol FAM), o
¥povodlakomntng ansvepyornoinong (OFF-TIMER}, n hzitoupyia
avapovis (SLEEP} ) kaBapiopold akiepyioyovew (ALLERGEN CLEAR).
H ecwTepwn) povada avEpRLoTpa ASLTOUPYEL yia EpiMoU Buo WpEg
ot AElToupyla KABAPIZMOY.
To qpwrtakt AEITOYPIIAZ (RUM} puwTileTal Katd Tnv BLAPKELD TNG
Asitoupyiag KABAPIZMOY (CLEAM).
3 Lee
On

OFF |_

1 sec.

Ay ia osTE To Koupnl ANAMOMHE (SLEEP), To koupni KA APIZMOY
AANEPTIONTONOM (ALLERGEN CLEAR) 1] 1o koupni NYXTEPINHE
MEIQMEMNHE IZXYOZ (NIGHT SETBACK) o BLlaprELT TG AETOU pYIAg
KABAPIZMOY (CLEAN), akupdveTal n Asitoupyia KABAPIZMOY
{CLEAN} kat Ootepa 1 povabda Ba nepacel og Astoupyla ANAKMONHE
(SLEEP}, KABAPIZMOY AMEPTION ONDN (ALLERGEN CLEAR} 1
NYXTEPINHZ MEIQMENHE 12XY 0% (WMIGHT SETBACK).

Autr] Bev slval AsToupyla yia apaipeon T poUuxAag, pikpoRioy 1
BpopLas mou Exouv MpookoAhnBel om povada.

AcITOUPYIO QUTONATNG EMAVEKKIVNONG

H Ti sivanl i AsITovpyio OuTGHOT G ENOVEKKI YOG,

H AsiToupyla autopam™) g snavekkivions anofnke sl Ty KATACTAON ASITOUAYLAS TOU KALPATIOTIKOU OF TIEPIMTWOoN BLAKoM G
G TPOPoBOCLA; TPOKEILEYOU TO KALHLAQTLOTIKG va PETARAIVEL QUTORATA OTIY TIPONYOUHE VI KATACTAmN ASITOUpylag pOALG

anokaTactafel n mapoy] pEupaTos.

O akohouBeg pubpioss o akupwfol v

() OL puBpioel; xpovodlakorm

(2) H Asitoupyia HIGH POWER (YR oxog)

s HASTOUpYLG QUTORATI G EMAVEKKIVITONG Slval EVEPYOTION KEVY] QN0 MPOETIADYI KATA TV NApadoor] TOU KALPATIOTIKOU
AuTo npokaAeital and T AsToupyia Twy BakBiBuy SASYXOU PUKTIKOU agplou 1) Twv NASKIpLKGY EEQpTpaTwLy.
»  2E MERUMTWON BLOKOTNG PEUHATOS XAvovTal oL pubpicsls Tou ¥povoblakomnn. OTay enaveABEL To pEUpa, pubpiors ek

VEOU TO XPOvODLOKOTT.

Ymodei&eic yia amodoTIikn AsiToupyia

B MMapaxkaAoUpe ONWE NAPQTI P CETE TA TIQPAKATY YLd TNV OLKOYOULKOTEDN KAl aveTOTERT Yo on g povadag oag.

'

PuBpiore Tiv appdloucn BEppokpogia yopou.
OL unepPoika UL|.|r|.7\sc; Y] XQpnAsg
BEpuor{puoLEq EVEXOUY KLYBUVOUG y1a
v UYElQ 0ac KalL MpokaAouy uPnin
kaTavaAwor EVEPYELAS.

KouBupioTe ougvd 1o giATpo.

BouAwpsva piktpa sival uBavoy va
gpnodicouy TN por Tou agpa Kal va
MPOKAAECOUY ETOL [N LKQVOTIOLW] TLKY]
anodoor).

ATMCQUYETE APEGC NAIAKG Pue Kal EAEN.

Epmodiore To  dpecse  nAokd  gog
FPTCILOTICLOVTOE KOt TN AEITRURYID TNC
WOENE Tie koupTives 1) TO pohd. AgroTe To
mopdfupn Kol TG SPTEC KAEIDTY, EXTOC KL 0¥
OvOKU KRG YETE TOV DEP.

-

PuBpiore owotd T BisbBuvon pofg
Tou épa.

PuBuiote ™y miwvw/kaTm kot T BeEud/
apaTEpa por| TOU azpa WOTE va
eruTUXETE Wia oT1nBepr] Beppokpagin
OTO ¥Wpo.

ASITOURYEITE TN POVAEDL POVOV OTUV
xpeigiera.

KproIUOToIEIoTE GuoTd To
XpovoBlaKonm ¥ va J\srroup\,rnos'rs
TN Lovada povey oTav ¥peElaleTtal.

Kata tn Asiroupyia WOENS ppovTigTe
WOTE I SUTKEUL ¥a Py Sival EKTEBEIPEYN
ot nyeg BeppoTnrag.

Ano@UyETE 000 UTMOPEITE TEQIOCOTEPO
TIC TNYER BEpUOTNTAL OTo ¥ukpo.
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ETolpaocia Tomofsoiag sykaraoTaong

B AdPete unoyn ocag T BEon g povadag KALPATIOTWOU Kal puBpioTe TN Blaklpavorn pong agpa aplotepa/Belld ya va
LEYLOTOTIOW| OETE TOW KALLOTIGHO. -
Edv nj povdda khipaTioTIKoD AEITOURYEL, TATHOTE TO
KOUHTTI ENEPrONOIHIHZ/ANENEPT ONOIHIHE {ON/
~ ~ OFF) yia va CTONOTHOE!.

Aew yiveTm N eToIpODn ToMRAEDIOL EYKOTODTOONG OTOY AEMDURYEL T
pLovasn.

Matnote To koupni POHZ AEPA U/D ENANCYKATO
{AIR FLOW U/D UP/DOWN) ka1 POHZ AEPA L/R
APIZTEPA/AEZIA (AIR FLOW L/R LEFT/RIGHT)
TUUTOXPOVA Y10 NERICOOTERC ano 5 SsutepolenTa.

H £vBelfn tonoBeoiog eykoTADTOON G OYaREL

. o7

3

EToigacia Tng Tomo8eciog syKUTACTAOHG TOU
KAIHATICTIKOW.

Mawore To koupni POHEZ AEPA APIZTEPAMAESIA (AIR FLOW L/R ) ko
puBpiote Ty emmBupnT) oog Tenofenia.

Knofe popa nou notate o koupr POHE AEPA APIZTEP AMAEZIA (AIR
FLOW L/R), n EvBeiEn ohhafel Bmdoyika me 5o

pre— ] —— ] ———

[Eykatdorann oio [Eyrardotann oio [Eyratdoiann oo
REVTPD) EeED drpo) ApLOTEPD ARpPO)

Namore o
LEma oE S
Feutepoherral

MotRoTe 1o koupni ENEPMTOMNOIHEHE/
AMENEPrOnNoOIHEHE (ON/OFF} .

H tomnofenin ™4 eykoTADTOONG KAIUOTIOTIKDO oADK pliAm KE.
Morrore evrec 60 EzutepohinTtmy Tne puBupiong TonoBeoing
sykoraoToong [ooo 1 EvEelfn pdfuonc tonefeoiog sykoTooToong
(pTif e

|Tonoﬁsoiu EYKATAOTAONS KAIYATIGTIKOU Kal Siakdavone poAc aépa |

Te BOypoupn koTwrEpm BSXvEl BIOKUUOYDEIC POTC OZP0 MOU OYTOTDIXDOY o0 ToMefenio EvKOTADTOONG ToU KAILOTIOTIKD .
MopoTnpsiTe To D¥ESI0YVPOLUA TOU SmMUOTIDU 0OC kol pufpiote ™n Bokdpovon pofg o2po yio vo QEVIDTOTDIDETE Ty
OMOTEAS DLOTIKDTITO KALOTLOPDU,

~N s

———) ﬁ L —— ]

’ ~
’ .
o *——-’a v F\—_-* N
Algklpavon porg agpa Algkipavon pong agpa Algklpavorn pong agpa
{EyKATACTAO! OTO ApLOTERO KPO} {EYKQTACTACN OTO KEWTPO} {EykaTtacraon oo &eE0 akpo)

KoAL; olapBpufel 1 pUBILON yLa T BECN EYKATAOTAONG, QNoBNKEUETAL OTO KALLQTLOTLKG QKON KOl av 1] Tap oy LoXUog

ExeL Blakonel. Av BEAeTE va ahAaieTes ™ pUBpon yia T BEon eykaTacTacng, kafopioTe vEa BEon PE TO
TN ASXELPLOTI PLO.

+  ZTn Blapkela g AstToupylag Bev pnopeits va kafoplosTs B0 EykaTACTAONS.

» Katd Ty EYyKQTAoTAoN TOU KAWATICTIKOU o BEon Tou oE andoTaon Sws 50 EKQTOCTUY NG TOY TOLXO, CUVLOTOUME va

ghhaEsTe ™ pUBPLON ywa T BEon o «EykaracTaocy oro SeE0 Akpo» 1] «EykaTaoTao oTo aploTEpPD AKpo».
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2uvThpnon

Mpiv anmod Tn cuvTRpnon

ANOCUVBEGTE TI CUCKEUR ONd THv
Tpopodooia.

« PDROVTIOTE WOTE 1 CUCKEUN YO pny
EPXETUI OE EMAR HE UYPA.

¥napyeL
KivBuvog
TILE KT OTIAT ELOG .

LKDUUMoTE 1T
povada pe evo
LOAOKD, OTEY YD TIOYL

« Mnv ayyiisTe To aAouIvEvia
nTeplyio oTh Hovada avToAlayng
BsppoTHTOL.

« IToBcite oToBepa og mia SiMAR popnTA
oKOAa N KOMoI0 ahko oTaPepd
OVTIKEIJEVD DTOV ONOPaKPUVETOl TO
mhaioio £10650U Ko To PIATPO.

Ze epiodo AsiToupyiacg

Ta Kavovika SiacTRpaTa yI°

Kabopiore 1o pikTpo
: ouTo sivon kabe 500 s Sopadsc

aspa

ApoipeoTe To PIATpo aEpa. » Tpafnits To nhalowo soaywyTs
agpa MEos T4 KNpootda.
*  AvOONKOGOTE EAQPPA TIG AQBEQ
oTLy BUO MASUPES TOU TAQLGIOU
KaL apapEoTs To mhaioo
TpafuvTag TO NPOoR TA PNPoOoTA.

@Eﬁ

KoaBapiopos Edv 1o gidtpo Eivol moAl Bpipike, knBopioTe To pE

¥AMpO vEPD (ME pimou 30°C) KoL OTEYVOOTE TO KOAQ.
A, MPOZOXH
+ Mnw knBnpifzTe ™o plopn pe Bpoote vepn.
o Mnw TO DTEYWINWETE TIOVIF OTID 0YDTT EOT.
+ Byoire 1o TpofinToc TO EADpp.

3 EnavaTonoBeToTe To iATpo agpog. ¢

» Kpatnorts otafepa Tto plihTpo ano Tig dUo P
TAEUPES ONWs paiveETal oy Elkova defld kal
TonoBe T oTE TO oI BEoN Tou.

» AsiToupymvtag T povada xwpls va EavafahsTe Ta plAtpa, N
povada Ba okovioTEL kal sival mifavow auTd va npokahEoel FAa).

®povTioTE WOTE N povoda va pnv
EPYXETUI OE ENOY HE T EEAC:

¢ Kauto vepo (40°C ¥ NEpLOOOTEPO)
EivalL mBavoy va BLapopomnowoEL To
oXNUa N To ¥popa s povadag.

» [eTpehalo, dlahuTika XpopaTos, Beviim,
aANopPUTIZVTLKG KTA.
Mropel va BLagpoponow|oouy TO GXNpa 1

KadapifovTac T yovada

»  JKOUMIZTE TT LOVABN LE EvO POAOKS, OTEYWO MOV 1] LE TNV NAEKTPLKT okoU.

» Edv n povada sival oAl Bpopiky, OKOUTIOTE TN HE Eva Upacpa
TIOU TIpLY EXETE BouTnEEL OE XALAPO VEPO.

va yapafouv T povada.

Kabopiopog Tov nhaiciov siocodou agpa

s APoipEON KOl EYKOTHOTHON TOU MAXLOOU EW00B0U
oepo. P

s Omnivakac pnopel va nivBei ps vepd. MeTa and
v MAUGT] LE TO vEPG, OKOUTLOTE OTIOLOBI|OTE
UYpOTITA QNo TOv TIvOKA KAl OTEYVWOTE TOV
HAKPLO and TO AUECO NALGKO puig.

AvolyHd Kal KASioIMo TOU TAICIOU £10ayWYARC aspa

Avolyda

Tonofe|oTE Ta BAXTUAL 0AG OTLG EYKOTES OTLE DUO AKPEG
TOU MAQLOIOU Kal TpapnETe To mMAQioLo PMPooTA MOTE va

KhAcioiuo
MigoTe TIg BUG AKPER TOU MAQLGIOU TAUTOXPOVA KAl OTN)
CUVEXELA TLECTE EAQPPDG OTO KEVTPO TOU TMhQloiou.

avaonkwdel oxnpatifovrag ywvia nepinou B0 poipov.

N
o

e

—
m

EZaywyn, EYKaTaoTaon Tou MivVaKad £10dywyng a&pa

Apaipeon

lNa va apape oETe To MAQIOLO ELOQY WYY aEpa MPOoKELLEVOU
va kaBaploETE TNy SOWTEPLKN] MASUPA TOU T yld
avaonkeoTE To TmAalolo Tov.

onolwdnnoTe ailio Aoyo,

EyKaTacToonh
AoporloTe Tv Ay AKPY TOU Tivaka ELoaywyr)s agpa
MELOVTAS TN MPOC TA LECQ SAQPPA, KAl HETA KAEIOTE

oxnpaTifovTag yuvia nepinou 80 polpoy Kal, o ouvEXELd,

TpafnETE TO MPOg TA PNPOCTA.

n
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H Asitoupyia g SEppavons / YoEng ermnpealeTal and £va BFouAwpEVo, CKOVIGUEYO, KAL :pL.\Tpo agpa
KaL o Bopufoc AsiToupyiag ylveETal TLO 6U\.rc1T0q Eriong nLBcn.rov ¥O KATAAGWETAL KAl TEPLGOOTEDO
peupa. MNapakaholpe kaBapiisTs Ta pihTpa TOou aépa OE TAKTA HlAcTpATA.

210 TEAOC EMOYNAC

Kara Tnv évap&n Tneg smMoxAcs

EkTsAEOTE TN AsiToUpyia avedioThpa yio 2
swe 3 wpeg.

ITeywOTE T0 E0MTERKD NG LovaEng.

BeBaiwbeite 0TI To KoAwdia yeiwong dev
mefovTal and aAdd avTIKSIMEVO KOl BT sival
ouvBebepeva.

ANEVEPYONCIROTE Trj Jovado Kol KAsioTe Tov
SiakonTr Tpowpodooiag.
H povado korovohowel nepinou 4W nAekTpikn g evipyamag

BaBulesna o1l eV unupxnuv avﬁalﬁau;
Elquwan:; f CKOUPIOG OTO KUPID TAQICIO TNG

sEwTepiknc povadac.

OKOUT kO oTaY BRIDKETOL EKTRE ASTDUEYIOE.

Khawouruq Tov BIOKOTIN AziToupyiog efmikovopeiTe
swipyzin kot ehoppoAifETe  yopnADTEpD  KDDTDG
Azmoupying.

Bepaiwdeite 611 Kuvévn avTiKeigevo Bev
spnoﬁlﬁm TH pon Tou uspu oTO uvowpum
SI0aYWYN G Kal eﬁu\rm\rn:; aépa TG SCWTERIKAG
KOl THG SEWTEPIKAG Hovadac.

KoBopioTe Kal smavaronoBsTROTE Ta @iATpa.

4

KaBapa.
KofapioTe kal Tig 300 govadse, Ty

BeBoaiwBeite 611 Ta PiATpo ospog sival

EOWTEPIKA KOl THY sEWTERIKN.

5

AvoifTe Tov S10KONTH TpopoSooiac.

APUIpESTE TIC MTATAPIES ANOG TO
THAEXEIRICTARIO.

O CIA W N =

.,

TonoB®sTHOTE TIG NNATARIES OTO
THAEXEIPICTAPIO.

EykatdoTacn, EMOswpnon KAl avTIKATAcTAGH Tou (iATpou Kadapicyou agpa

1. AvolETs To TAQLOIO EL0QY WYTS AEPA KAL APAPECTE TA plATpa agpa. # Sehiba 234

2. ApalpEoTe TIG BA0EL; Tou plATpou, ue To pikTpo KaBapiopol agpa nou

elval EYKATECTIHEYD 0TI UTIOBOXI], QNG TO KALLATLOTIKO.

3. ApalpEoTs To piATpo KaBaplopol aAiepyLoyovsy (AvOLKTO TIOPTOKAAL} amo ™

|‘.3c10r| Tou piATpou kal snLBswpno‘rs TO tpLJ\Tpo Xpr|0L|.10n0Lr|oTs NAEKTPLEY
oKOUNA yla va KoBaploETE TUXOY GKOWY 1) pUTIOUG amd To (piATpo KuBupLouou
aAAEpyLOYOVLY. AVTIKATAOTOTE TO (plATRO KaBaplopol arAEpyloyovny Edv Be
priopel va kafaploTel 1] o nepinTeon Tou £XEL Xproponom Bl yua 1 tog. (To
:p'LJ\Tpo KuBupLouoﬂ uM\Bp\,fLo\,ff)vwv fa mpensL va avTwkatactafsl peTa ano 1
ETog XpNong. QoT600, N NpaypaTk nepiobog avTikaractaorng skaprara ano
™ Xprjon Tou plhTpou.}

APUIpECTE TO ANOOUNTIKG plATpo mou EEMASvETAL (MopTokahl) and T Baocn
piATpou kKal emBewpnoTe To pidTpo. Meplodikd, KaBaploTs TuXOV OKOWVI 1)
pUTIOUG QMo TO Anoopn Tk piATpo nou EegmAsveTtal. Edv To anoopn ko plAtpo
nou EenAgveTal sival apkeTd Bpopwo, pnopel va mhubel pe vepo. Qotooo, To
piATpo Eival sUBpavcoTto, yU' auTo MAIVETE To pEoa oTr Baor pidtpou ywa va
anopUyeTe TUXOY pBopa Tou. 'OTay MAUVETE TO (plATPO, TOTIOBETGTE TO OTOV
NALO yia va oTsyvwoel. TonofeTovTag To plhTpo oTov NALO avalwoyoveLTE v
apuIHaTLKY ENiBpac) Tou.

My METATE TIg BACEL] Twy @ikTpwy. Mropoly vo yprjoonombody fova.)

4. ItepenoTs To (piATpo KaBaplopol aépa o fdon Tou pIATPoU, KAl KL

ETIELTA OTEPEWMOTE TIG FACELG TOU (pIATPOU OTO KALLATLOTLKO.

hiktpo

» To gihtpo koBoplopol ohAEpyloy Ovioy KL TO OTOOMNTILG @ATpO Mou FermheveTol
pnopouy v eyroTooToBouy EiTE oTn &8E1d EiTE oMY GELOTEPR TMAEUPS Tou
KALOTLOTLEOU.

» TonofeTeiors To plhTpo kaBaplopol aAREpyloyOvury E TNy MAZURE avolkTol
TMOPTOKOAL ¥PHUGTOT LMPOOTH.

5. EyKaTac | oTE Ta plATPA AEpa kal KAEIOTE To Thaiow £100bou agpa. b Tehifn 234
— /i, TPOZOXH

o O Evohhdk g BEpUOTNTOS IMOPEL vO MPOKOASOE L TRHUMSTIONS OTo BAKTUAG oox.

r

INa avTwa TaoTacy Tou (pikTpou KaBaplopol agpa, SMKoLY WYIoTE ToY MPopnNtesuT) oag.

AvTmEINEVD KapaxTnpionika Xpopo
tiktpo kaBaplopou H Bovapn twwv svilpwy ¥pnolponoleital yia va sfaisigpst Ta AvolTo
QAMEDYLOY OV LY QAAEQYLOYOYA TA OMOLQ CUCCWPEUOYTAL GTO PLATRO. MopToKahL
aTOCHNTIKG ¢ ATPO . . . . . . . n Al
Tou EsmAg veTal OLmnyEs apipaTos 6To plATpo Exouy omacel, avadlovTas apupd. opToKahL
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2WOTH £YKATAOTACN

KatdAAnAn B£on eykaTrdoTdong |

» Ny ToNoBETEITE OVTIKELLE YD LTPOOTD GV EGWTERLKT wovadn, kobog epnodifouy Tov EMOEKT EEDERLONC KOL T COAOTT] AEITOU pYIL TG,
» Wiy TonoBeTelTE TN povada oE Xopoug:

» Onou unapyel kivBuvo; BLappoNc SUPASKTWY aEpiuwy.
» Exel drou mirotkifeTal apBovo AadL

» Eival mBavov va eppaviotel BAdfn etawtiag mg ofsidwong av v povada £xeL eykatactafel kovTd og Ty onou

napdayovtal Belolxa agpla ¥ oE napafaiAdoia MEPLOXN EKTEBELEYD oTn BoAdoown alpa. ETLKOWWYIOTE LE Tov
npopnBeun) oag.

» To KAPOTIOTIKO KDL TO THAEXELPLOTAELO MPENEL vo BplokEToL TowhoyioToy 1 PETPO MOKPLO ONG GUOKEUT THAEOROGNE 1] pUBLOQ WVOU.
s AMOCTPayyloTE To anolyponompE vo uypd TG ECWTEPLKN, povadag os Eva onpeio onou va orpayyifeTal Kaha.

AwoTe Iipoooyn oc BopuPouc KAaTd TNV AsiToupyia!l

[ . O1av eykaBIgTATE TN povado peovTioTE va sm)\z&s'rs £v0 LEpOG OTIOU TO Bapos THG povadac va pnepel va kpatBel aveta ]

KOLva HAy au Eu\.rmr'ml o Bopuﬁor.; J\srroup\,flur.; f ol kpabaopel. Eav petadibovTal kpadaouol and povuﬁu g 0ADUC TOUG
xwpoug, Tone8 eTAoTE oTnplypaTa anoppotpr]o‘r]c; Tuw Kpaboopmy pz‘raE,u me povaﬁaq KOL TN O EUYHATON THG.

» TonoBeTOTE TO KALLATLOTIKG OE XWPO OMNou 1] anof@oAn [soTol ¥ Juxpol agpa Kal o Bopufog AEmoupylag nou

TMPOKAADUYTAL And TNy ECWTEPLA] Kal Ty sEwTepwn) povada Tou Bev napevoxhel Toug yUpw oag.

» Mnv apivets kaveva gpnodio kovta omv £Eobo kal sioay wyn agpa g sEwTeplkig povadag. AuTo pnopsl av

npokaiEosL FAARY kafog kal va avEnosl To Bopufo AsToupylag.

s ZE MEPINTUWON MOU aKOUOETE Evay aouwBoTo BOpufo KaTa TNy ABITOUPYLA, ETLKOLYUWNVT|OTE LE ToV popnBesum) oag.

f . . )
| Emokeun kai ouvThipnon }

Avaioya pe To meEpBaAiov AEToupyias, TO ECWTEPIKO TOU KAHQTIOTIKOU prnopel va punavBel pETA and peEpLlkd Xpovia
Asttoupyiag. O pimor smnpsafouy TNy anodoorn g povadag. Ma autd o AOyo, EKTOC and Tov ouvnBLopEvo kafaplopo,
TPOTEIVETAL O TAKTIKOG EAEYXOS KAl 1 UUVTﬁpncrn ™e povadas. (Me Tov prr{o auto sEacparifeTs peyaAUTEPY] BlAPKEL

ﬂwnq YLQ TO KALLQTIOTIKG 0ag Xwpls Ty nupouoLuoq MPoANEATU AEITOU p\,rLul:; ¥

EmikolvwvioTe pe Tov Mpoun8suT) odg Y] Evav QNOKAELOTIKG QvTIMPOCWIo yid TN EMOKEUN kKal ouvTipnon. (O
ETUOKEUEG QUTER Ba xpsweouv}

» Ba cruwcrroucmps at zrucmzusq Kaun quyTH pnan va npaypa‘ronomeo Uy KClTCl TN EMO ¥ 4N ,\srroupwaq TOU K,\lpmlcrrmou
+ Edv To Kohwblo nupoxﬂq yla ClUTI'|\." ™ Xpron E)(EL nafel fnpd, fa NPENeL va avTikaTasTafel povoy and karaoTnpa

EMOKEUGY EEoUOL0E0TLEVD and Tov KATAoOKEU Ao, BLOTL analTolyTal slbikd spyaisia.

Avixveuon BAaBwv

Mapakahol ENPAY LATOTOLELOTE TOUG NMAPAKATW SEAEYXOUG TIPLY THASPUVI|OETE LA ETILOKEUT].

'8

To KAIpaTIOTIKG Bev SouAslsl KaBoAou.

WYrwg EXETE KAELOEL TOV
KUPLO BLAKOTTTN TIQpoXIG
pelpaTog;

-

on

oFF

'ExeTE pubpicel Tov
xpovodlakont o BEon

{OM} 'EvapEn AsiToupylag;

Wifmuwe £XEL yiveL Blakorm
pEOPATOC 1] EXEL Kasin
QopAAELT;

Avenopknc Yuin f BEppavon

ExeTe pubpicel o Beppooram
OV KOTAAATAT BEpUoKpOGID;

Kotain ,\nﬁ
Bepuokpania
pHDKE =

Eivou kaBopd To gihTpo Tou

nepa; (0% Bouhwpe vo;)

KIV|TIws EXETE QgrjosL
nopTES 1 napabupa
avoLyTad;

Avenapknic Yokn

kg xTundsL o RAog
kateuBeiay oTo BuLPATLO;

MAnw; oTo Xwpo AElToupyEl

oy GEpROTLG;

kirws uvnapyouy apa
TOAAQ ATOPA OTO XUpO;

Eow To KAPOTIOTLRD BEY
AELTOUPYEL owoTd 0@ ol
EAEYEDTE TO OTjpEiD Ty OV
UTIAPXEL OKOWT) OTIOLOGTOTE
op@ELRoiio KL ogod
JuMBoUAEUTEITE Tr) oEALBD 2377
v oupBaivouy TpoypoTo OTg
OUTA oW @oivovTol O CEALBO
238, KAELDTE ToV KOpLO
BlOKOTTT nupoxr']q pECOTOG
KOl ETIKOLY VT OTE JE TOW
nMpopnBeuT oog.

I £ QUTO TO KALLOATIOTIKG XPTICULOTIOIEITAN EVOAAKTIKO YUKTIKO pEco (R410A} I

Evnuep@oTe Tov avTIMpOoowno 1 Tov unel8uvo shEyX0oU Kol ouvTipnoneg

| OXETIKA HE TO PO PAnua.

i —— i — i — — ]
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Agv givol BUVOTI N EMUVEKKIVIION T¢ Povadug upEowe
WETE TNV Mol GN Tr¢ ASITOU pyiTg TNG.

({To puwTakL Asrtoupylas (RUN) eival avappevo)

ey
AeITCUpYEL

7 ﬁﬁﬁgﬂ

(};2

H enavekkiv)on T g povadac npaypatonoLeital pETa and 3
AETITA aQmno T OTLyHY AnsveEpyoToinong yla Aoyoug
acpaieiag.

P KA 13
TEpdvaTE Y0
Tpin AZTTA.

O xpovodlakorm g acpaieiag evepyorolel Eava
pLovaba apol napEABel Eva Xpovikd BLacTnpa 3 AsTTy.

Aev eEépyeTol uepug KuTh TNV £vapdn Tng Asmoupyidg
BEppuvong.

To puwtakL Asttoupylag (RUN} avaBoopiveL apya

(1,6 BeuTtepoAenTa OM, 0,6 BeuT. OFF)

H po1) Tou agpa EXEL OTAPATIOEL Y1A v ERNODLOTEL T EKPOT
puxpol aspa pPEXPL; OTou [EoTafel o svarAaktng
Beppotnrag (2 ps 5 Asnta) (MAPAMEMNElI ZEZTO}
(npoypappa HOT KEEP)

H unoBoAf uépo apyifel peté ano 5 éwe 15 Aentd oo v

EVEPYOTIOINON TG poveducg ) o uépuc mou eEEpyeTo KUTH
TIv EKKivoN T ¢ AsIToupyiog BEV ival upyIKG Beppog.

To pwTaxL Asttoupylag (RUN} avaBoofnvel apya

{1,6 BeuTtepoismra ONM, 0,6 Bzut. OFF}

Otavn efwTtepkn Beppokpacia slval xapn A kaln vypacia
upnAY] 1 povada pEPLKES PoOpEC KAveL anouln
auTopaTws. Mopakohoops nepipeveTs. Kata v andduuEn
mBavov va Bysl vepo ) aTpos ano v sEwTepwkn povada.

Aev eEEpyeTal uépug Kot TNV EvepEn Tng Asimoupyidg
UpuypuUvong.
{To puwrakl Asitoupylag (RUN) eival avappsvo)

0 EOWTEPIKOC QVEMLOTARAS Eivol By 0y vi OTAPNTAOEL
TIPOKE E YOU v TIOPEROBioEL Thy EnaveEaEpwon e
AMolypoToMUEYNG Uypaalas yid v eEE0IK0YoNOE L EVERYELR.

Byuivel Aiyog oTpog KuTé Trv BIGPKEIR TG ASITOURYIUG TG
WYEHE (COOL).

AuTo prnopel va oupfel otav ) Beppokpacia kal N vypaoia
Tou ¥uxpou eival moAl upniss. Auto sEapaviieTal OTav
BEpUOKPAQOLA KAL 1) UYPAcia EAQTTUVOYTAL.

MupiZe pio ehagppit pupwdid.

lows TQpaTNpNoETE pPld EAQ@pLd pupwdld oTov
eEepyOpevo agpa. AuTo pnopel va opeikeTal oty UnapEn
Karvou ¥ AAkwy QNoCHNTLKGY KAl apuPATWwyY OT0 X0p0.

AKOUTE £VUY YUPYURIOTO X0,

AUTO oupfaivel, EMELDN TO YPUKTLKS UYpO pEEL pEoa o
povada.

AKOUTE £¥U OIYUVO KPOTO.

AUTO oupBaivel hoyw TNG BEpUayTIKAC BLRoToARG 1 OUCTOAAG.

AKOUTE Vv X0 CURIGPOU I KpOTEAIGH.

AuTd mpokaieita and T AsToupyin Tow BaiRidoy heyyxou
PUKTIKOU QEROU ) Twy MAEKTEKOY EEQDTHATMY.

e nEPINTWON SIIKGTING PEU PAT 0G, BEV YIVETAI EMAVEKKIVI O1]
Trg povadag akopn oTav anckaracrabei n rpegpodooia.

Edv Bsv £xTe puBuiosl Tn AsiToupyin QuTOUaTg
EMAYERKIYNON g, BEY Elval §uvaTr] 1 QuUTOMaTH EMavEKKivran
NG Hovadag. XprouonolsioTs To TrAEYEIpLOTRALO
MpOKEIPEVOU va FavapylosTe Tn Asmoupyia.

To CAPUTL TOU TRAEXEIpIOTNRIOU BEv AUpBavovYTHIL

Ta onpaTa Tou TNAEXELPLOTNRIOU pnopsl wa pny
Aqpfavovtal £av 0 BEKTIG ONPATWY TOU KALLATLOTLKOU
elval exkTeBelpgvosr OTov NALD 1] O QAN QUECT (PUITELYY]
akTvoBohia.

Edv auto cupfaivel, spnodioTs To NALGKO Qo@g 1)
EAQTTMOTE TNV aKTIvoRoAla.

Yypuoiv priopei vo ouykevrpwbei ot oxdpu eEobou Tou
wEpY.

Eav n povada AEToupyeL yla pEyAho Xpoviko BlacTnpa os
uynAn vypaoia, pnopel va ouykevTpwBel vypaocia om
oxapa g =E680u agpa kal va oTacsL.

‘Evog cupixtog BopuPog kolyeTol ono Tnv eEwTepikn
povada.

O Bopufiog onpalvel OTL 1] TAXUTYTA MEPLOTPOPNG TOU
CUNTILECTY) HELWETAL 1] avEaveTal.

O wvepioTipug Bev Bu OTUPCTAGEl WPECGWC MPOAIC
oTUpETROE! v AeiToupyei n povada.

EowTepkos oveplompog: O ovEpOT PO Bev B0 OTOMOTACEL yIo
2 mpeq PETO TNV pUBpLIGN AETOUpYiDg
KABAPIZMOY (CLEAN).

EfwTepkoC avepoThpog: O oveEpoThpag Bev B0 OTOMOTROEL
VL0 TEPLTIOW EVD AETTTO Y0 vl
MpooTOTELEEL Ty povaBa.

To pwrék AEITOYPTIAEL (RUN) peivel uvappevo akopn Ko
uv M ASITOURYIY CTUPUTI OEL.

To qwrtakt AEITOYPrIAZ (RUN} ¢uwTifETal KaTd TInw
Glapkela g Astoupyiag KABAPIZMOY {CLEAM).

To pwtakL AEITOYPIIAZ (RUN} ofinvel oTav 1 AsiToupyia
KASAPIZMOY (CLEAN) TEAELLGEL

Moiréc popéc pPUOpEive WKOUGTEI E£vOgoUvVTOpOC
ocupixTocBopuPog umo o pOVaDH TOU TNV £XETEKAEIOEL

AUTOC Eival 0 BOPURBOGIOU KAVEL Pid QAR ECWTEPLKN
povadadTav OTApATAEL va AELTOUPyEL
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MoTe mpemel va anmeuBuvBEeITE 0TOV AVTITIPOOWITO 0AC

B KAEIOTE TOV KEVTPLKS BIOKOTTTT MOPoXTC PEOUOTOC QHEGNT KL EWBOTOEISTE Tov TRouTHEUTT 00C OF OMoNBTMOTE Qs TIC TP oK ATy TEMUTTHMTELD

'3

H uogpddein f o BiokonTne Keiyeral To kohwdio uepBeppoiveTal.
CUVEXWC. Ex€1 KOMEi TO KSAUP P o Tou Ko AwSiou.

/A NPOZOXH

Ay To KaAwdLo Tpopodoolag unootel pBopss, DNTNoTE and Toy npopnBeu)
oag 1) and EWBKEUPEVD PIYAVIKO vd TO QWTIKATAOTIOEL YO O [NV UTApYEL
KivBUVOG QTUXNRATOS.

H oopoizin
KOlyETaL
ouX v

o

H tnAcopuon, To pudiopwvol i GAieg 'Evug SiokonTng dev Aeimoupyei AKkoUTe kKamolov mepiepyo Bopufo

CUCKEUEG TU pouciafouy BAGRN. CWOoTH. % KUTE TN ASITOU pyid.

E&v nupoucinoTouv TpoPAfpoTa KeTé Tn AsiToupyia Tng O puTEIVEG Evﬁslﬁslq J\BlToup‘\rlaq (RUN} Kal )(pl}voﬁluxonm
CUGKEUMG, UMEVERYONOINOTE HPECWE TN PovEdo Kol (TIMER} cve Tpfpa evdzifswy TN povadac avafocprvouy
EVEPYOTOIOTE TNV Evd PETH oo 3 AenTe. To mpoPAnfputy meAU ypryepa (ava 0.5 SeutepohenTa) kal BEv AEmoupycov
cEukoAouBolv ve MopoucIGovTEI €8V ENUVEKKIVI]OETE TN KO VO VIKA.

cuckeul] tno To koupmi ONYOFF Tou TrAsgsipioTnpiou oug.

TauToxpovn AsiToupyia

Ta KALPATIOTLKA DE pnopoly va BplokovTal O BLapOoPETLKY] AEITOUPYLG TAUTOXPOVA, OTWE Yia Tapddelypa n pla povada
va BplokeTal ot AstToupyia “WoEng" kal ) dhin o Asttoupyla “B&ppavons”.

Otav EMAEYOVTAL BLOPOPETIKES AELTOURYIER, BLVETAL TIPOTERALOTTA OTO KALLATLOTIKG TIOU AELITOUPYIOE TPWTO ETOL
(POTE TO KMPQTLOTKG Nou fa ASITOUEYNOSL QUECLG LETA vd EKTEAEOEL T AELToupyla BloxETEUONG aspa.

Eav BEAETE va BOOSTE MPOTEPALOTITA OTO KALPATLOTIKG TIOU EVEpRYOTOW B ke BEUTEPO PNOPEITE 1) va OTAUATY|OSTE TO
KALLATLOTIKO TIOU EXEL TN v MPOTEPALOTNTA 1] va adAafeTs T AsToupyla TG NpoTN g povadag ETOL B OTE vad Elvaly 1ol pE
™ AsLToupyia g delTEpNS povadasg.

OTav AMAEG ECWTEPLKER HOVUDES ASLTOUPYOUY LE DLOPOPETIKOUE TROTOUS, TO puiTdkl AEITOYPTIAZ (RUM} puwTilETOL.

0.5 sec.
[n13

OFF |||

0.5 sec.

AuTopaTn AsiToupyia

OTav 0 BLAKOTTIG AEITOURYIAS ToU TNAEXELPLOTN plou BpiokeTal om BEon “Auto (AuTOpaTo}, TO KALLQTIOTIKO ETASYEL
quTopaTa ™ Asitoupyia “WOEN (Cool}”, “ Aplypavon (Dry}” 1 “@&ppavon {Heat)" oTav apxios. va Asitoupyel avahoya pe
1™ Beppokpaoia Tou Bwpu'riou

Kata mn BlapKkela TauToXpovng J\E:LToup\,fLuq Turv KALHATIOTKO Y povabuwy, oL TPOToL ASLToupyiag prnopel va ahAabouy
QUTONATA Y14 ¥d QvTanokpLlBoU v OTLE AvAyKED Bspuor(puomc; Tuxv BLAPOP WY XWpwy. AUTO Ba MPOKQAEOEL T BlakoTm g
Asitoupyiag g sEwTEp KNG povadag. 2T v MEPINMTWOY QU MPEMNEL va ¥prjoiponomBoly oL Astoupyieg WYZH (COOLn
BEPMANZIH (HEAT} avti ya v AYTOMATH Asitoupyia {AUTO}. {AuTo Eival onpavTikd oTay XpIoLpomnololyTaL
TMEPLOCOTEPER LOVADES KALLATLOTLKOD ).

AziToupyia avakTnong YPukTikoU (Aadiou)

Av Oev }(pl’|0L|.lDl'[0LBLTB OAEC TG EOWTEPLKED uovuﬁsq Tuu‘roxpovu YLQ PEYAAT] )(povmn neplodo, n L|JUKTLK]'| ¥ BeppavTikn
anodHoo Toug |.ll'[0pEL va pelmBel npoowpwu AuTo \,rL\.rETuL YLd TOV EAEYXO g uvachrnq TOU L|.IUKTLKOU (J\uBLoU} oTLg
QNEVEPYOTOLNPEVES SCOWTEPIKEG powvadeg. Tn OTUYEN QuTih, Propel va akoUTE T por] YPUuKTKoU ano Tig
QIEVEPYOTIOWUE VER ECWTERLKES HOVADESR.
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AsiToupyia autodiayvwong

Mg ovmpnoiing kafe AsiToupying we 5N

B Mpoonofoips ouveyhs va BeATODUPE TNV ELUNTEETN O Ty TEALTDY Log KofiE piy ovTag DaMyleg sASYXDUY, TToU UTIDEEW YU DU Y TT] @UoT]

Mepiypa pi BAa g

Aatia

Augvia Aemavpyiag [RLK)
ava Poofivel 1-popEg

IZpdhpa orov aoBniipa 1 tou
EvadhaRTn BEpPOINTag

Koppévo kohwdio tou awkniipa 1 tou svahhdrtn
BEPUOINTAS, EAAT TWpaT R oo BEDn

avafoofive 2-popEg

Avwpakio tou auoBnipa
BEppORpADas Tou ¥upou

Koppévo kohwubdio tou awoBrifqpa Bepporpaoiag
¥Wpou, kakf] oovBson

—| avapoofivel 3-popEg l—

H huyvia tau Xpavodiakanrn
[TIMER] avafie

F

Zipaipa orov aloBniipa 3 oo
Evakhartn Beppotntas

Koppéve roAnfio tou awBriipa 3 1ou evarhasin
BEPPOINTOS, BAAT Twpat ikl oovBeon

avaPooPivel S-popig

FipdApa 14015 010 EVEQYD
pikipo

Iipdipa tpopobooiog

avapoofivel S-popEg

Aywpakio tou EowT ERLEDO
avEpL fpa

Elattwpatikd potép avepor ipa, kokf oovBeon

H huxwia AELT oupyiag
[FLUM} ouvexife v ava el

|>

H huywia Aeou pylag
[RUM) ava el

—{ ovaBockivs: -popés }—

ava Poofivel T-popEg

To PuURTLRD uypD BEv Eival
ApPRETD

Bava tpopolooiog khewntr
Zypdhpa orow aoBniipa 1 tou
Evarhartn BEppOTTag

To puktikt uypo Bev elvalapreto - mBavi Swoppod

H Pava tpopobooiog sival kRAEOTH

To rahwdio tou awlnoipa 1 1o evadhdreg Beppotnas
KON KE - pakapr odvdeon

Suevia
Xpovoblakomnn

[TIMER)

O

avafoofivel 1-popEg

Avwpakio tou aueBipa
EEwtEpRf g BEppokpaniag

KoppEvo rodwBio tou EEwTEpkod awBn o pa, kakf
olvBEDn

avaPoofivel 2-popEg

Ayvwpakio tou auelpa tou
Bwhiva uypwy EEwTEpkol
gvahhortf Beppotniag

KoppEvo rohuBio tou ook ipa tou owhivd uypoy
10U EY¥OARDRTT BEPROINTOS, koR ouvBeEon

avapoopiveL 4-popEg

Fypahpa orow aoBnifpa tou
Dwhiva ERpofg

KoppEvo rohndio tou aoBntipa 1ou owhive Erpofg

avaPoofivel S-popEg

Zipdhpa otow aLoBntipa tou
WA e awappoipnonsg

To rohudio tou awBNTipa 10U DwAfyd avappoipnonsg
ROMARE - ¥ahapf oo vBEon.

avaPpoopivel 1-popEg

Lakonf pel pa.Tog

EprAok] TouU OUpPMEDTH, avougtf paon oty EEpBo 1ou
DUPMEDTR, Ppaiukiriups oto 1paviiotop oxdog,
rheoTh PakPiba shEyyou

avafoofivel 2-popEg

Npofanpa oty EEwiepikf povada

sakaopbve tpavfiTop Kybos, yakaopbed kakadia aupnigatn
Koppévo rahnBio oo awobnipa 1ou owhiva Bspofs,
ravBanpEur ouvBEON O1 o KU RApa

Mopeprofion oo oupmesth

avaPoopiver 3-popEg

Yreplohed 1aon 1popo o tiog

Astoupyio pe unepPolet poprio, unEpbopTwoT

avaPoopivel 4-popEg

Zipaipa tou paviiotiop woxiog

XakoopEvo tpaviiotop yiog

avaPoopivel S-popEg

YrepBEpPavOn TOU DUPMEDTH

CErAEupN aepiou, Elattwpatkog awb i pag oo
owAfva Ekpofsg, khew ) Pakpifa ehéyyou

avaPoopivel S-popEg

MavBaopévn petaboon ofparog

EAATTwpar ke 1popobo kb, Koppbve rAnBie ofpatcs,
ERATTWIPATIEDL Nivak BT EowTEp AQiEE wTEpk g powlBag

avafoofivel T-apopEg

Brafin umifpou kvnripa
AvEpIaTHpa

EAQTTWPATLEDS KN TAPG QVERIOTAPG, ROKDTEYY iQ
plivBEong peupatodonn

AvaPoopive

I

ouvExEL

Mpeotaoia wpnhis mEOoEwWS
ratd v poEn

Yrepridpworn aepiou, Ppakukl khwon 119 BEwTEPLIKRAS
powvalag

Hhuyvia [RUNY
avaPoofivel 2-popiEg

avaPoopivel 2-popEg

Eprhorf] potopa

EAQT TWHATLIRDGOU PILEDT S
ANDLETH pA0r 01000 PTEDT |
Ehattwpatikpinivaresg Ewteprigpovabag

Hhuyvio [RUNY
avaPoofivel T-popig

1

avapoopiveL 1-popEg

Bdwva tpopolooios rAEoT

H Pdva 1popobooiog sival sRheotr
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Bnaropapum Bac 3a nokynky KoHauuwoHepa Bosayxa MITSUBISHI HEAVY
INDUSTRIES, LTD. inA obecne-eHnA XopoLLed 1 AoAroi paboTel yCTRORCTBA, Npexae
Y4eM NOMB3DBATHLCA BALWMWM KOHAWLWOHEPOM BO3AYXA BHUMATENBHO NPOYWTAWTE
HACTOALLEe PYKOBOACTBO NO 3KCNAYaTaLWA W cneayiTe emy. ObpalLanTecs K AaHHOMY
PYKOBOACTBY B CNyYae BO3HWKHOBEHWA BONPOCOB B OTHOLIEHWKM 3KCNAYATALWW WK B
chay-ae nobblXx OTKNOHEHWA B paboTe npubopa.

LaHHBIA KOHAMUMOHEP BO3AyXa NpeAHa3Haq“eH AnA BbITOBOrD MCNOAL30BAHWA,

| He nonyckaiiTe Beibpoca B aTMochepy R410A: R410A aBnAeTcA PTOPUPOBAHHBIM I
NapHUKOBBIM TE30M C NOTEHUWANOM rnobaneHoro notennsHuaA - MMM (Global
warming potential - GWP} = 1975 cornacHo KWOTCKOMY NPOTOKOMY.

e p—— |
[ " S S S S S S S S S S N S S S S S S S S S S S S —

Ball KGHAWUNGCHBP BO3YXa MOXKST BbiTh NPOMAPKARCBaH TAKAM CHMBONCH. 370
| K O3HAYAET, YTO AaHHbIA NPUBoHE CTHOCKTCA K KATEMGRMW OTX0A0B 3NEKTPHUHECKOro |
I

A 3NEKTPOHHOro obopyaoeaHiA (vapkuposka YWEEE BbinonHeHA B COOTBETCTBAM

c aMpexTueoin ESC 2002/96) 1 ero He cnegyeT OTHOCWTL K KATEMOP WA DbiTOBbIX
OTX0A0B. KoHAWUMOHEPLI BO3dyxa CNeqyeT oTNpaBnATe Ha CoOTBETCTBYIOW ME I
ABTOPM3oBaHHLIE MPEANPUATWA ANA UX MOBTORHOMO UCMNONE0BAHWA, YTANWM3al A |
W pEEHEPAUMA; HE CNESYET NMKBUAWMPOBATE KOHAWUMOHEPL! BMECTE C

ropoAcKiMA BbITOBbIMI OTXoAaMK. AnAa nonyyeHua BDonee NnoapobHoR I
WHopMaLW 0OPETUTECE K KOHTPaKTORY MO YCTAHOBKE KOHAWUMOHEROB WUIiM |
MECTHbLIM OpraHam BacTu.

3TOT CHMBON, HANEYATAHHEIA Ha BaTapenx, NpUIaraembelx K KOHAWLWOHEDY, HBﬂHBTCH-I

WHpopMaLWER ANA KOHeYHbIX Nons3oBaTened, cornacHo AupexkTiee EBpocotoaa I

2006/66/EC, cTater 20, npunoxedue Il

Batapeyn No oKoHYaHWIC cpoKa cy xBbl A0MAHE BEITh YTUWIM3WPOoBaHE 0T ASNLHD 0T I

00X BRITOBEIX OTX0A0E. ECM XMMUYeckKi i CUMBON HANBYATAH HUXE YKAIAHHOMD

BHILE CUMBONE, TO 3TOT XUMWYECKUA CUMBON 03HA4YaET, 4To Barapel coABpPXKaT B I
|
|

OMNPeAsNeHHOM KOHLEHT PaLUW TRXEbIE METANEL. ITO OyAST 0G03HAYEHD Kak
NOKAIAHO HUXKE:

Hg:pTyTe(0,0005%)} , Cd:kaamui{0,002%) , PhiceuHef0,004%:)

MowanyiicTa, yTuanavpyliTe Garapen Hagnexawun obpasom B MECTHO W opraHnaaumi I
No BLIBO3Y OTXOA0E WM B UBHTPE No NepepaloTke 0TA0A0E.

——————————————————————————————
ManyJyaemblil K2k AbiM BHYTREHHWM 11 HADYXKHbIM MOAYEM YDOBEHE 2BYKOBROIC AABNEHKA
cocTaBnAasT meHee 70 ab (A).

—— e e e o ———

cogepXaHue
Mepbl NpeaoCTOPOKHOCTH .ovee e 242 Pabota Taimepa OFF-TIMER
Haspanua oTARLHLIX YACTERA W VX (hYHKLMAU ....... 244  (TalMep BEIKMMOYEHWA) .......ocooeceereeene 253
¥x0Aa 33 NyNsTOM AWCTAHLWOHHOTO PaboTta Taimepa ON-TIMER
yNpaBnexvs .. . cereeeiienen s, 246 (TARMEP BKIOYEHNA) ... veeeee 254
Ecnv nyneT ﬂMGTaHuMOHHOFO OAaHoBpeMEHHOE MCNOMB30BEHVE Tawmepos
ynpaBneHWA He paboTaeT .. eveeene. 246 SLEEP TIMER (TafiMep cnAwero peskmma)
PafoTa 6es nynb'ra AVCTAHLMOHHOrO n Taimepa ON-TIMER (Taimep Bkno4ernA) ... 254
ynpaBneHvs .. . ... 245 Paborta tafmepos ON-TIMER + _
YcTaHoBKa uByx KOHﬂMLlMOHBpOB B Oﬂ,HOM OFF-TIMER {(Talivep BKNOUeHUA + PYCCKWUA
MOMELLUEHMI ... eeoveeeeeeveeeneee e eesenevesen e 247  TaliMep BbIKIIOYEHNA) .. ... 255
BROKMPOBKA OT ASTEM ... 247 PaboTa pexnma ALLERGEN CLEAR
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Mepbl NpeaoCTOPOXXHOCTU

e« [lepen HAYANOM AKCNMYATAUMA CUCTEMbl ANA O0SCNEYSHUA &8 NPABMNEHON PASOTH BHUMATEMNBHO NPOYMTAATE
AaHHbie “Mepbl NPenocTOPOXKHAGTA™.

e [10GNe NPOYMTEHUA AHHOMD PYKOBOACTBA NO IKGMNYATAWAM, NOXKAMYACTA, ASPMATE Ero Nog PYKOR ANA CNPaBok.
Mpu Nepefade ynpaeneHaA ApyroMy onepartopy 05A3ATENEHO NPEA0CTABLTE EMY JAHHOE PYKOBOACTBO.

/i MPEAYNPEXAEHWE

HenpaBunbHOE UCNONE3OBAHWUE MOMXET NPUBECTH K APAMATUYECKUM NOCNEACTBUAM, B TOM
HACNE K CMEPTK, THXENDIM TRABMAaM U T.4.

/B OCTOPOXHO

Mpu onpeaensHHbix 08CTOATENLCTBAX MOMYT NPEACTABNATE CEPEE3HYHD OMACHOCTE.

MNoxxanycTa, TWATENEHO COGMKAANRTE AAHHLIE MEPLI NPEAOCTOROMKHOCTH, TAK KAK OHW ABMAKITCA HENPEMEHHbIM
YENOBUEM BalLEA Be30nacHOCTU.
L CL—‘IMBOJ‘IbI. KOTOPbIE YACTO BCTREYAHITCH B TEKCTE PDYKOBOACTEA, UMEHT CNedyHW9Me 3HAa9eHUA.

Q@

CTporo BoCcnpewasTeA

o

TWAaTENLHO CNEeaQyuTe
MHCTPYKLAAM

OBecnevbTe NPABUNBHOR
3A3BMNEHME

o

1 MEPbI NPEQOCTOPOXHOCTHU NPU YCTAHOBKE

A\ MPEAYNPEXOEHUE

« CUCTEMA NPEOHAIHAYEHA ONA 4OMALHEN O UCNON b3 OBAHUA.
Mpu MENONBIOBAHAW B HEBNATONPUATHOR Cpeae, HANPUMED, B NPOU3BOACTBEHHOM MAOMEWEHAN,
JAHHOE YETPOUCTBO MOXKET padoTaTe HEY A OBNETBOPUTENRHO.

Cuerema gonxHa SbiTh YCTAHOBNEHA Bawum AMNepom WK KBAMH QUMLK POBAHH bIM CNEUHANUETOM NO YCTAHOBKE.
He pekomMeHayeTCA YCTAHABMNWBATE CUCTEMY CAMOCTORTENBHO, TAK KAK HEMNPABUNEHOE ODpauieHue
MOMET MPUBECTU K YTEYKE BO AL, MOPAXEHUH 3NEKTRUYECKUM TOKOM UK NOXAPY.

A\ OCTOPOXHO

He ycTAHABNUBAWTE YCTPOWUCTBO BEHNU3M MECT, rOe BOIMOXKHA YTEYKA BOCNNAMEHAKWETrOCA rala.

YTEUKM rasa MOryT Bbl3BaTe MOXAp.

B 338U CUMOCTI OT MECTA YCTAHOBKM, BOAMOXKHO,
noTpebyeTCA YCTAHOBKA ABTOMATUHECKOTD
BbIKMHYATENA YTEUKWA HA 38MITH.

ECAW Bbl HE YETAHOBWTE ABTOMATUHBLKMA BblKAKIYAT BN b,
Bbl MOXETE NIAYUMTh NOREK BHAE JNEKTIMUBCKAM TOKOM,

e YE2OuTECH B TOM, 4TO GPEHAMHBIR WAAH T YETAHOBNEH

NPaEUNBHG M BOAA BbITEKAST BCA 683 GCTaTKa.
HeBbinonHeHWe 3Toro TpeboBAHUA MOXKET
MPUBECTU K 3ATOMMEHUHD MOMEWEHUA W, B
PEeaYNLTATE, HAMOKAHWID Mebenu.

YbeouTech B TOM, YTO CUCTEMA 3338M NEHA HAQNEXAWKMM oBpazom.

3anpewasTeA NOACOSAMHATE KAGENW 3A38MNEHUA K ra30BbiM M BOAOMPOBOAHLIM TpyBam,
rPOMOOTEOAAM U KAOENAM 3a38MISHUA TENSDOHHON ceT. HenpaBuneHAaR yeTaHoBKa Kadenn
IAISMNEHUA MOMKET Bbl3BATE NOPAXKEHAES ANEKTPOTOKOM.

| NIPEAOCTOPOXHOCTH NPHU IKCNNYATALWUA

A\ MPEAYNPEXIOEHUE

He nogeepradte cebA QNUTENBHOMY
BO3OEWCTEUIO XONOOHOIO BO3OYXA.

3TO MOWET CKa3aTeCA Ha Bawem thuaudeckom
CAMOYYBCTEUM U MPMEECTU K 3aD0NEBAHUAM.

He BCTABNAWTE B PEWETKY ONA BXO4A
BO3OYXA KaKue-nubo npegmeTol.

3TO MOXKET BbISBATE TRABMY, TAK KAK BHYTPEHHMA
BEHTUMNATOR BRAWLASTCA & OONBIIOH CKOPOCTHD.

e YCTDORCTEO HE NPEOHAZHAMEHO ONA WCNONL30BAHWA JMLAMK

(BRIKMAR JETER) £O CHAMEHHEIMA (PU3NUBCKAMA, CEHCOPHEIMK
VTN MEHTAN EHEIMA BOSMOKHOCTAMA WITH HETOCTATHOM OMkITa W
AW, BENNA TONLKO OHM HE AENAKTATO NOA NPMEMOTAOM WAk
MOMYHAIN MHETRYKLUAW N0 MENONLIOBAHNI YETPOAETES OT
VLA, OTELYAHOWErD 33 Mx HE30NACHOCT.

CrenyeT NpUCMATPUBATE 38 ASToMK, HTOBLI OHU
HE UIPAnK ¢ YyeTRORCTBOM.

XpaHuTe NynbeT QUCTAHUMOHHOMO YNPABNEHWA B HEOOCTYNMHOM ONA OETEA MECTE.
HecobnoasHue 3Toro YENOBUA MOXKET MPUBECTA K TOMY, YTO AETU MOMYT NPOrMoTUTE BaTapsik, unu

K OPYrAM HITIM.

/AN OCTOPOXHO

Q@ ieeV @

WNenonb3yTe TONbKO Pa3pewelHbie K
NPUMEHEHUIC NPELOXPAHUTENN.

W Enons30BaHUE CTANBHOMD UMM MEAHOMO NPOBOAA
BMECTO PA3PEWEHHOTO K UGNONB30BAHARD
NPEaOXPAHATENA CTPOMO BOCMIPELLASTCA, TAK KAK
ITO MOKET BbI3BATL NONOMKY WM NOXAR.

He npuKacanTech K NEPEKNOYATENAM
MOKPBIMW PYKAMA.

IT0 MONKET NPUBECTH K NOPEMKEHIO ANEKTPOTOKOM,
He packaquuBanTECh U HE BUCKTE HA
BHYTPEHHEM MOLYNe.

B cnyyas nageHuA BHYTPEHHEO MOAYNA Bbl
MOMKETE NOCTPAafaTh.

+ He cTABLTE A3POIONM C BOCNNAMEHAGLMMHUC A

L Sanpemaemn CTABATE TOMNNUBHLIE

MHCEKTHULMOAMA UITH KPACKOW PAOOM C
BEHTUITATOPOM M HE UCMONb3YUTE UX HA CUCTEME.
370 MOXET BbI3BATL MOMKARD.

YCTPOWUCTBA BHYTPEHHED CrOPAHMUA,
HENOCPELACTEBEHHO NOL NOTOK BO3AYXA U3
KOHOUUUOHEPA.

daHHoe yCTRORCTBO MOXKET Npu 3Tom paSoTarte
HEYOOBNETBORUTENBHO.
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1 Mepbl NpeaocTOpPOXXKHOCTH

A\ OCTOPOXHO

3anpewaeTcA MbITek KOHQUUWOHED BOLON.
3TO MOXET MAUBECTIA K NMOPAKEHUN AMNEKTHOTOKOM,
CucTemy cneayet nenonb30BaTh MCKITKMUTENBHO
Mo € NPAMONY HAZHAYSHWKY, 8 HE AJTA MHBIX LENEH,
TAKHX, K NPAMEPY, KAK COXPAHSHAS NPOAYKTOB
NUTAHAA, PACTEHWA WM MUBOTHBIX, TOYHBIX
YyCTPOMCTE MM NPOM3BEASHNA MCKYCCTEA.
CucTema npegHasHaqYeHa ANA UeNoNb30BaHMA
WCKIHIYATENEHO B 06bI4HbIX PKAMNbIX MOMELLLEHAAX.
MCNONb30BaHME CUCTEMEl HE MO HAZHAYSHWIO
MOMET MPUBEETW K NOPYE MPOAYKTOB MATAHAA 1 T.M.
He CTABLTE KOHTEHHEPDBI & BOAOH, HANPHMED,
LBETOHYHBE BAJHI, HA npuoop.

MonagaHie BoAb BHYTRE NPMB0OPRA MOXET
MPUBECTI K NMOBP EXAEHUH) ANEKTHOWIONALMA U B
PEZYNETATE BbI3BATH MOPAKEHUE ANSKTPOTOKOM.
He yeTaHABNMBAWTE CUCTEMY B TAKOM MECTE, 148
NOTOK BO34YXA M3 BSHTHUIATOPA DyAeT HANPAaBNeH
HENOCPEACTESHHO HA PACTEHWA MIM XKMBOTHBIX.
3710 BPEAHO ANA UX 300P0BLA.

3anpewaeTeA CAOWTLEA HA KOHOUUMOHEPD W
CTABUTE HA HEro Nwbole npegmMeTol.

Mpu NAageHAr CAMOro YETPORGTEA UMM CTOAWLUX HA
HEM MPEAMETOR NHAM MOTYT NOMYHUTE TRABMbI.
MNocne QNATENBHOMO NEPUOLA 3KCNNYATALAM
BPEMA OT BPEMEHU NPOBEPANRTE
KOHCTPYKLUMIC NO4OEPYKKA YCTPOKRCTEA.

Ecnu nonoMki BOBPEMA HE YCTPAHUTE,

YCTPONCTBO MOMET YNACTE U HAHECTA TRABMY.
He npukacauTecs K ANKMUAHUEBBLIM
nonACTAM TeNnoobmeHHuKa BO3OYXA.
HecobnoagHWe 3Toro YCNOBUA MOMET
MPUBECTU K TDABME.

He ycTtaHaenueanute BeIToBLIE
3NEKTPONPUBOPBLI MW OPYIUe NpeaMeThbl
OOoMaWHEro o6uxona nog BHYTPEHHUM UMW
HAPYKHBIM MOLYIIEM.

KOHABHEAT, BbITEKAHILWA U3 YETPRONCTEA,
MOMET 3AMAYKATE NPEAMETHI M MPUBECTH K
HECHACTHBIM CMYYAAM UM NOPAXKEHWUHD
ANEKTPUYECKUM TOKOM.

He ucnoneayute cuctemy Bea
YCTAHOBNEHHOMD BO3AYLIHOMO hUNbTPA.

3TO MOXET NPUBECTA K HEUCMPABHOCTA CUETEMSI
BCNEACTBUE 3ACOREHUA TENNOOOMEHHUKA.

He BmIKNYAWTE 3NEKTPONUTAHUE CPaly xKe
nocne NpPekpaweHun pabors..

MNopoxauTe XO0TA Gbl 5 MUHYT, UHAYE MOXET
MPOUZONTA YTEYKA BOALI UMW NONOMKA.

He NbITARTECE YNPABNATE CHCTEMOW MPW
MOMOLU FMABHOTO BBIKITHHATENA
ANEKTPOMUTAHUA.

3T0 MOXET NPUBECTA K NOXAPY UKW ¥TEUKY
BOAL. KPOME TOro, BO3MOMKHO HEOXUAAHHOE
BKITHIYEHWE BEHTUMATOPA, YTO MOXET NPUBECTI
K TPABME.

ECNH AAHHAR CHCTEMA SKEILTYATMPYETCA BMACTE &
YCTPOHCTBOM, DAGOTANWMY NG NPHHUMNY TOPEHHA,
HEOBXOAMME PRTYNAPHO BEHTHIHPOBATE NOVMEIWEHHE.
HenoctTatouHan BEHTANALMA MOXKET MPUBECTA K
HECHACTHLIM CNYYAAM, CBASAHHLIM G HEXBATKORA
KUENOPOAA.

Menonb3yATe YCTOWYMBYH NECTHULY UMK
OPYIYIC YCTOWMUBYIC ONOPY NPU Cheme
NAHENUBO3QYXONPUEMHUKA U (PUNETPOB.
Hecofini AgHAS 3TOM0 YCNOBUA MOXET MIUBECTU K
TPABME, SCNW HEYCTONYMBAR ONOPA OMPOKUHETEA.
Mpu YMCTKE CUCTEMbI OCTAHOBUTE
YCTPOWUCTED W BbIKNHXYUTE MUTAHKE.

HUKOrga He OTKPbIBANATE NaHENke, NoKa
BHYTPEHHWA BEHTUNATOR BPAWAESTCA.

He pacnonarante npegMmeTsl Boane
HapyxHOro npubopa u He gonyckanTe
CKOMIMEHWA NUCTHEB BOKPYM HEro.

Ecnu BOKPYr HAPYKHOMO YCTPOWCTBA HAXOOATEA
NPEAMETH MMM NUCTEA, BHYTRL YCTPORCTBA MOTYT

MPOHAKHYTE MENKAE XUBOTHBIE N COMPUKOCHYTHEA €
SNEKTPUYECKAMMA ASTEMAMIA, YTO MOXKET NPUMBECTH K
NONOMKE, NOABNEHAK AIME WA TUTEAME HA,

ANA OMMCTKWA BHYTPEHHUX YACTEA
BHYTPEHHEr 0 MOQYNA 0BpAWARTECD K
Bawemy gunepy. He noitadTecs coenars 310
CAMOCTOATENBHO,

Menonb30BaHWUE HEMPOBEPEHHOTD MOWLLETD
CPEACTBA UMW HENPABUNBHLIA METOA MbITeR
MOMYT MPUBECTM K MOBPEX AEHAKY MNACTUKOBbIX
yacTeld yeTPOUeTEA U BbI3BATE yTEYky. Ecnu
MOKWEE CPEACTBO NONAAET HA ANEKTPUYECKUE
4AacTW WNA OBWUTATENE YCTPOACTBRA, 3TO MOXET
BbI3BATL MOBPEXASHUE, NOABMNEHWE AbiMA UMW
MNAMEHW.

Ecnu Bbl CNbIWKTE rPOM UMW ECNK
CYLECTBYET ONACHOCTE MONHUA, OCTAHOBUTE
YCTPOHCTED WU BblKINHYUTE MUTAHUE.

po3a MOMET Bbl3BATE NOBPEX ASHUE
YCTPONCTEA.

1 MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTHU NPWU NEPEMELLEHWA UK PEMOHTE

A\ NMPEQYNPEXAEHWUE

« He NbITARTECE CAMOCTOATENBHO YYHUTE UKW BUOOUIMEHATE yeTporeTeo. Ecnu TpebyeTtca

MOYUHUTE YCTPOWCTED, 0BpawanTecs K gunepy.
CaMOCTOATENBHLIA PEMOHT UMW BUAOUIMEBHEHUE YCTPONCTEBA MOXET NPUBECTU K YTEYKE BOAbI,

NOPAKEHNH SNEKTPUHECKMM TOKOM UM NOXAapy.

Mo BONPOCAM PEMOHTA CUCTEMBI
0BPAWARTECE K BALIEMY OUNERY.
HenpaBuneHo BbINONHEHHbLIA PEMOHT MOMKET
MPABECTI K NOPANKEHWH ANEKTROTOKOM, MOXapy
MT.A.

Ecnu TpeByeTcA NepeMecTUTh KOHGQUUMOHED
B APYroe mecTo, 0BpaTUTECh K BALLEMY
AMNEPY UMK MEXAHUKY MO YCTAHOBKE
KOHOULMOHEPOB.

HenpasuieHD BeINDIHEHHAR YOTAHOBKA MOXET BREBATh
YTEYKY BOMRI, MOPAKEHUE HTEKTPOTOKOM, NOXKAP W T.0.
Mp NOABNSHUKM NIWEBBIX AHOMANWA (3anax rapM
W T.N.), OCTAHOBUTE CUCTEMY, BblKITOMUTE
nuTaHKe u oBpaTUTECE K BAWEMY Aunepy.
MPOACTHEHNE IKCNNYATALMY CUGTEME! B EHOMEN bHbIX
YCNOBHAX MOMET B PE3YNLTATE NPUBECTH K NONOMKE
NpBopa, NOPAMKEHIH INEKTPOTOKOM, NOMADY W T.A.

« ECNY KOHOQWUMOHEP HE OXNAXOAET UMK HE
rpeeT KOMHATY, BOZMOXHA yTeuKa
xnagarenta. OBpatuTech K BAWeMy QUNEepy.
B cny4ae HeobBxogumocTu goBasneHUA
xNanaredTa, nonyyute y Bawero gunepa
HALNEXKALME MHCTPY K LMK,

B Cy4as conpuKACAHWA XTAAAMEHTA & HESALLMLLEHHOR
KOAER OH MOXKET BoBATE XON0 4OV TPABMY.

Mp¥  WHTEBHGWMBHOM  BALXAHWW  rAs000pasHOro
XNAAMEHTA BPEMEHHD BOIMOMHA HEADCTATOMHOGTb
HEPBHOFA PYHKUMKM, HANPUMED, TONOBOKPYKEHME K
MOMOBHLIE DONK, WK XE HEADGTATOMHOGTL thyHKLMK
Cepaua, HAMPUMED, BPEMEHHOS HeperynApHoe
cepauetneHre 1 yuaweHne cepauebveHnA. B ciyuae
HEMPE AHAME PEHHOR YTEYK I XNAAATEHTA W3 YeTPOACTEA
£ MONAJAHWEM HA TEMMOBEHTWIATOP, HAMPEBATENb,
TOPAYVE NOBEPXHOCTY WNW APYTVE WETOUHMKKA TENa,
BOIMOMKHO BbIASNEHAS BPEAHLIX A30B.
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Ha3sBaHuA oTAeNbHbIX YacTen u ux hyHKUUKU

BHYTPEHHUU NPUEOP

Ve

g Marene BO3AYXONPHEMHMKA

CHo0a NOCTYNAET B03,0y% M3 NOMELLEHWA. & Crp. 264

Ve

S\t

\

. DPunbTp BO3AYXA
OuMWEET BTAHYTEIR BOSOYX OT NBIAW 1 FPA3K.

ﬁ- Crp. 264
( DUNbTP OYUETKN BOIAYXA

a— Crp. 285

[arivK TeMNepaTypel NOMEWEHWA

TennoodMeHHNK

BhIXOAHOE BO3AYIWHOE OTBEPETHE

(A N A

OTCO08 EBIOYESETLA EOROYE.

(- BeHTMNATOP BHYTPEHHErO MOgynA )
( Hanwau perynuposaHnA Hanp A BOJRYWHOrO NOTOKA BNEBNBNPABE )

ﬁ-{:rp. 253

HAPYXXHbIU MOOY b

N

(saGﬂOHKa PerynmpoBaHnA BO3AYWHOMS NoToKa BBepK-’BHI‘I:D

&CTP. 252

ApeHANHBIA WNAHr

)

AR CAWEAHAA BOOBI M3 EHYTPEHHETD MOLYNA.

"'L( NogcoepuHanne TPYS XNADATSHTA M ANEKTPHHSSTES )

( Bxop Bo3gyxa

[H& BOKOBORA W 3A0HER NOEEPXHOCTAX)
(_ Brixop Bo3ayxa
( BeHTMAATOP HAPYXHOTO MOAYNA
( TennoobMeHHNK
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HaseaHuA oTAenbHbIX YacTel U X PYHKLUU

Aucnnen yeTpouerea

@mqarern CNTHANAR & MYNETA BNCTHUNARRATY ynpdane "_'}}\

( Knonka BKIVBLIKI Ha npuﬁape)

3TE KHOMKE MOKET NPUMEHATECA AR
EKAKYEHWA W OTKAKIYEHWA YETPOALTER B
OTLYTCTENE MYNETA GULTAHUWOHHO O

YNPAENEHWA. @ Crp. 245

HI
RUN TIMER FOWER A

aD
uTo

@

0]

Ll

J

Grmuxamp RUN (HCT KEEP) [3e&neHbni}

¢ [opwT B0 BPEMA paboTe

o Muraer, ecnn QEMHEHWE BO3OYyRA
OETAHOENEHO W3-38 padore yHrUMR
'HOT KEEPR', "CLEAN' wAn na-sa owwbkn
"HEQOMFETUMEBIA PEAAM PaboTe'.

ON/OFF

CeatoB0R HagHKaTop 3D AUTO{ABTOMATHYECKOM
QBLENHOTD PEXHNA {nen i
TapT B3 BPEMA PABAT Bl K AN2PALHKH 3
[ABTOMATHMECKOI O CEBEMHOIO PEXKIMMA).
¢ CeetoBoh mHgukatap HI POWER
\_[BHCDKJ\H MOLWHOCTb} (3&nenan}

FopwT B0 BpeMA padoTe B pesame (HIGH
POWER) BEbtOROA MOLWHOSTH.

1.5bsec.
0T 1658 sane. O (ﬂann nauka TIMER [rafmep) fmenTaﬂ})
TEWMpATYE OB0mEE) Foput B0 BpemA paboTel pexwma TIMER
OFF [TEAME].
0.6 see.
3 sec. 0.5 sec.
O
Onepaunr CLEAN H .
[UHMC‘I’KSJ SO0y CTTHMBIH
DFEF = peswum padoTel ~Ep
1sec.
0.5 sec.
Cr' Crp. 262 ﬁ- Crp. 268
an HagnexHoOCTH
EEM L
EL ) DUNBTR YARIEHNA
AnnepreHop (CReTNo-
DPBHKERbIN} .
Barapeikn
{RO3 fAAA, Micm} %2}
a— g
MyNbT gMETAHUWOHHOMD Kpennerwe DOTOKATANNTIHECKI, (LUVFI.‘?X:'I éﬁ%ﬂ:gﬂ;aﬁfé
YyNpasneHns §eCnpoROAHOTO My6TA MOIGLLNIGA o ,qMETEIHL]I.-‘IDHHD¥D
AVCTAHUWOHHOD AB3DADPUPYIIWAA DUNLTP yrpaBAEHA}
YyNpapneHA {OpaH#esb A}

B

» CHrHanbl 3YMMEpa NPH NPpHEME KOMaHA C Ny NbTa ynpaeneHUA
Mpw eeIB0Ope 3848HHDR TEMNEpATYpLl (24°C), peskiMa ABRTOMATWHECKDN pAdoTel 11 ARTOMATUHECKOrD HAaNpaBaeHA
NOTOKA BO3AYXA 3YMMED NOAAST ABA KOPOTKX CUrHANa.
[MpW BEIKAKHEHNK KOHANYMDHERR KHONKDA OM/OFF (38 noknioHeHneM padoTel B pEXKUME DHMSTKN), 3yMMER NOAAsT D4 MH
KOPOTKWA CAMHAN.
3Ta PyHKUWA MNONE3HA NPY SKEMIYATALMK KOHAUMUNOHEPA B TEMHOTE.

| )
o e ol 3 2RIz 25275
A PIPI Pl P Pl Pl (3] 5] P
[

-b!ll'
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Yxopa 3a nysibTOM QUCTAHLMOHHOrO yrnpaBfieHUA

3ameHa 6aTapeek

HWAEDNMCEHHEIR CHMITOM bl CATHEAW3NPYIOT O TOM, HT0 GENW DETapeikn. SaMeHVTe CTapele DaTapeikn HOBLIMA,
*  He CNeiWHD TOHANBHOMD MYAKE NPW NEpegAYe SUrHana.

»  Jlncnnen cTaHOBUTGA TEMHEE.

1 CHUMMUTE KPBILKY M AGCTAHBTE
cTapbie BaTaperKy.

BCcTaBbTE HOBbIE BATAPEHAKW.
RO3 (AAA, Mircojx2

O8N0 0anTE
MONAPHOETE

—IE

AMWTENEHOE EREMA.

0fbI4HOMD CROKE ARACTEMA,
N

»  Ha WGnanw3y AT QAHOBPEMEHHD CTAPRIZ W HOBLIE GaTapeiky,
s ¥panuTe Gatapeiiky, 8cnn Bel HE NONbIYETECH NYNbTOM DMCTHUWMOHHOM YN PAENEHHA

» CpoK AefcTeHA CaTapesk, oTEEMaK WK cTangapTam JS wnw IEC coctaeneet €- 12 mecAuse
MPH HOPMANSHEIX YCIOBHAX SKCINYATAUMK, TIPH HCNOMb30 BAHKH GATAPREK CEbILE 3TOM CPOKA
HIM NP MCMCNb3CBAHAN BATAPEEK MHOIC THNA BOSMOHHA YTEMKA MKHOKCCTH WA BaTapesk, HTo
MONET NPHBECTH K HENCNAKAW B PASOTE NYNbTA HCTAHLMOH HOC YN PAENEHHA,

»  PexkomeHgyembld CROK AEAGTRA YKA3AH HA DaTapeiike. OH MOMET KOpode,
B 3ABWCMMOCTW OT ABTbl BbIMYCKA KOHAWUWOHERA. TTpW 3TOM, O0HAKD,
BaTapeika MOKET OCTABATLCA B Palb0YEM COCTOAHWA NOCAE WCTEYEHWA 88

H TMpwy NOABNSHWKW HA ANCIUISS AHOMAN BHON MHANKAL NN, HAXMATS
nepekniHaTenes ACL & NOMOWBI0 KOHHMKAE WAPMKOBOA PYHKK.

Hecnons3osaHue AepxaTennA nyneta AUCTAHUWOHHOrO YNpaBngHWA

3 3AKPOWTE KPbILWKY.

ACL {oBwui cBpoc) c
MOM OB KOHYUKA
WAPHKOBOW PyHKW.

Crp. 248

4 Ha)kMuTe nepeknioYaTens

r

C MOMOLBID OEPAKETENA MyAbT AACTEHUMOHHOM YIPEBEHUA
WHKHD NPUKPEMMTE K CTEHE WM K CTOAKEe. [Nepen yoTaHDEKDA
MY/ET 8 AMGT BHUIMOHHOTD YNPEEIEHWA B AR PAKETENb, YOBAMTECE B
TOM, HTD KOHAWLMOHEP EO3,0yXE MPEBWTEHO MPUHAMAET CUTHAbI.

OnA YCTAHOBKK MO CHATWA MyneTa 4NCTAaHYWOHHOMD
YOpRRAEHWA MO AHWMITE erD K ONYyCTVTE BrD B A2pAKETeb.

I'Ipumeanue-npe.qynpe)K.neHue no Oﬁan.IeHMIO C NYNbTOM AUCTaHUWOHHOIO ynpaBlieHWA

(S CTporo BocnpewaeTcA

* He nogxogMTeE K MEsTam ¢ BBEOKOH
TEMNEPE TYOR, TAKHU KAK KOBPAW &
HNERTPONOADIPSBOM WK NEYAM.

He OCTABNAATE NYNbT ZHCTAHUMOHHOTO
Y[s3BNEHHA B MECTAX BOAREACTEMA NEANSIX
CONHENHBIX NYYEA MIH AHOMS MOWHOD
OC BELEHWA.

He poHAATE NynbT AMETAHUHOHHOTO
YNPABNEHHA.
OHpawanTets & HAM OLTOPOIKHO.

» He £TaBbTE HNKAKWX NPENATETBAA
MENAY NYNETOM ANETAHLMOHHOTO
YNPABNEHUA N NPUBopom.

He gonyckanre nonagaHna Bogbl
WK APYTME WAKOSTSA HE NyNeT
AMCETAHLUMOHHAM D YNPABNSHWA.

He nOmEewanTe TRMEN b NPEAVETBI HA
NYIbT AHETAHUHOHHOTO YNPABNEHHA H
HE CTAHOBMTELD HA HETO.

Ecnu nynbT AUCTaHLUMOHHOIO YNpaBneHnA He paboTaet

» BoamowHo tenn Darapenkn?

Cr’ O “aameHe SaTApEEK” GM. BbILUE,

JAMEHMTE CTAPLIE GATAPRAKK HOBLIMKM M NOBTOPUTE

CNEpE LMWK

»  ECnn nyneT gMCTAHLUMOHHOTD YNPABNEHNA

H & Cm. Hme
No-NpexHemy He padioraeT, BOGNON b3YAT 8Gh
KHOMKAMW HI CAMOM KOHAWLIMOHE PR,
OBpaTUTECh K BALWEMY AWNEPY ANA NPOREEKA MyNbTa

ANCTAHYWOHHDID yNpaeneHnA.

Pabora 6e3 nysbra AUCTaHLMOHHOIO ynpaBfeHUA

» [IpH OTCYTSTEMM MYTbTE JWGTAH UMOH HOTD YIPABNEHUA MOKHO BPEMEHHO YN PABMATH
KOHOM UM CHEPOM G nowowek kKhonky BEIVBbIKT, pacnonosennol va npubope.

Pabouan nporpamma

» OPERATION MODE ©  AUTO
» FAN SPEED AUTO
» AIRFLOW AUTO

»  KOHOWLHOHEP BKIIOYEETCR NPW HaxkaTun khonks BEJYBLIKN, pacnonomenHol Ha
CEMON KOHOMUMOHERE; TPH NOBTOPHOM 88 HAXATH W KOHLHL HOHE P OCTAHAEMMEAETEA,

Q(HOI‘IKB BKNBBLIKN na npuﬁope)

» He yaepauneaiTe kHonky BKIBbLIKIT Ha npudope Gonee 5 cekyHA B HEMATOM MOA0XEHAN.
{ECAW YASPXWBATL E6 B HEOKATOM MOADMKEHWM ADNbLIE 5 SEKYHA, YOTAHDBWTGA PEXKMM BBTOMATUHECKOrD DXNAMNASHAA,

WG MONbIAYEMBIA BO BpEMA DECIKNBAHWA WKW NPY NEREMELLEHN KOHANWOHERA}
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YcTaHOBKa ABYX KOHAULIMOHEPOB B OAHOM NOMELLEHNM

B Korga e ogHOA KOMHBTE YCTAHOBM GHEl ABA KOHAWUWOHEPA, WEMNONbIYATE 3TY HACTpROAKY, BCAW 3TW 4PA KOHAWUWOHERA HE
YNPARNAKITEA & DAHOMD MyNbTAa AWGTARHUWDHHOM YNRARAsHWA. BeiBepuTe nynbT AWGTAHUWDHHOMD YNRARABHWA W BHYTREHHWA
MO YN,

Bui6op nyneTa

AMCTaHLUMOHHOTO YNpaBNeHuA Bui6op BHyTpeHHero moay nA

1 BblABMHLTE KPbIWKY U BblHBTE 1 BbIKMCHUTE MATAHKE W HYepe3d 1 MUHYTY BKNHOYATE Ero
batapewn. CHOBA.
2 PazveguHuTE nepeMbivKy 2 Hanpasete nyneT OQUCTAHUHMOHHOIO YNPABMEHWA,
nepekmoeYartenn pagom c bartapeen ¢ HACTPOEHHbIM COrNACHO MNPUWBEOEHHLIM  CNEesa
NOMOWbIG KYCAYEK. WHCTRYKUMAM, Ha BHYTRPEHHUA MOOYNE U OTNPABLTE

CUIHATI, HAXAE HA NYNLTE QUCTAHLUMOHHOMO YNPABIEHUA
nepekn kuaTene ACL (oBumia cBpoc).

MoCKONEKY OTNRREKA
3 CMIHENE OCYLWBCTEARETCA
NEWGANZATENEHD B

(:_‘_.:I TE4EHKE § CEKYHO noCne

@
=— HELAETHA NEQBKNI0HATENA

ACL (ofwpit cipoc),
NpOAoAKAATE
Paswegnmre HANPEEA ATE MyAET
[AWCTEHLUWOHHOMD
YNPRENEHWA HA
BHYTREHHAA MOOYN b B
TEYEHWE HEKOTOROrD
BREMEHA,

BetaewTe BaTapeu.

3akpouTe KpPbIWKY.
P P ¥ 3 Mpocnegute 3a Tem, 4ToBbl 3ymmep npuema BO
BHYTPEHHEM MOOYNE NOSAN 3BYKOBOK CUTHAN “‘nun”.

Mocne 3aPepWEHNA HAGTPOEK 3IYMMED BHYTRPEHHEro MoAynA
NoAAET 3BYKOBOA CUrHan “nun”. (Ecnu 3pyKoBo@ CrHaN NpUema
HE GNBILEH, BEINDJAHITE HACTRPORK & CAMDID HAYaUIA.}

B 578 doyHKUWA CAy#nT 40A SnoKupoeK padoTel MyNsTa AMCTAHUWOHHOMD YNPABAsHAA BO M3desaHne ownboK B padoTs.

HanpassTe nyneT QMETEHUMOHHOTD YNPEENSEHWA HA KOHOMUWOHED W

i h Haxxmute KHOnKy SET (YCTAHOBUTB} M YOEPXKUBAWTE
ee He MeHee 3 cexkyHa.

OTOBPAMEE TEA 3HAYOK 1 Korna exnwodena yHkuMA GnokMpoEKE OT
LETEA, DEACTEYET TONbKO KHonka DMNOFF (Exn/ebkn. ).

= OnepauuA OTMEHbI

Y7o0blI 3HAHDK 3 nEHEd, HAMMNTE KHOMKY SET {yGTasoenTb) 1 yaepwUBaRTE
88 HE MaHeE 3 CEKyHA.

—S00k

» Korga pkniodeHa HyHKUWA ONOKWPOBKA 0T AeTed, YGTAHDBKW
TEMNEQATYPL!, CKOPOSTM BEHTUAATORA 1 HANPARNSHNA NOTOKA BOIAYXA
MIMEHWTE HEeNb3A. HTOOB MIMEHWTE ITH YCTAHOBKY, OTKAKHWTE
yHK LMD GNoKWpoeKa 0T AT eA.

o OyHKYWMA DNOKWPOBRKA OT AETER He AEAGTBYET NPV BPLIMNDAHEHNN

1 onepaym ALLERGEN CLEAR {yaaneHwe annepreHop).
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WUcnonb3oBaHne nynbTa ANCTAHLMOHHOIO YNpaBNeHnA

CeKTop ynpasneHuna

Honka-cenekTop OPERATION
ODE (pexwm paboTbl)

HA#OEIN A3 NN HEACET A STOM KHOMKK
BBINOMHATER CRMEHE P AMME

a— Crp. 243, 251

( Kwonka TEMPERATURE }——

STA KHONKE CAYAWT IR YCTEHOE KN
TEMMEPETYPEl B NOMEWLEHIA.

( Knonka HVECO

STE KHONKE TAYAWT ONA CMEHE
pescan a HIGH POWER/ECOMNOMY
[NOBEIWEHHER MOWHOLTE KO HDOMARA).

Crp. 260

—

G(HUFIK& AlR FLOW (BNEEO/ENPAED)

STA KHONKA NO3EOAAET MAMEHWTE
HANPAEAEHNE BO3IOYWHONO NOTOKEH

(BnEBO/ENPABD). crch_ 253

@Hanxa SILENT (rnxnn pexmnm)
STE KHOMKE CAYACIT ONA

{ Pacnonomenne nepegarinka

NEPEKAKHEHAA B pescan SILENT

[THAMA PEACN] f crp. 251

|

|

|

( Knonka ALLERGEN CLEAR

Doy WECTBIRET BRSO O NEPAL KM v AANEH HA
anneprextos (ALLERGEN CLEAR).

\gGwrHana

Knonka QN FF {BKALIBLIKA, - ¢ nopeeaTkO i])

Hasarve QaHHOR KHONKKW NOSEONAET
EKAIOYETE W EEIKAKDYETE YOTPORCTED.

)

Knonka FAN SPEED

Kaan bl Pas NpM HAA TN STOR
KHOMKK BLINOAHATER MAMEHEHWE
CHOPOCTH EEHTMAATODE.

Crp. 250

Kronka AIR FLOW [BBEPX.I’BHH3D

JTd4 KHONKA NOIEOAAET M3MEHWTE
HEMNPAENEHWE EBO3OYWHOMO NOTOKE

[BEEPA/EHNS) & Crp. 252

Knonka 30 AUTO

3Ta KHOMKE YCTAHABAMEERET
AETOMATHHECK A OEHEMHEIR PEACMM

paboTe (3D AUTOJ# Crp. 752

|

)

Knonka NIGHT SETBEACK )

3TA KHONKA EAYAHIT OAR EKAKYEHWA
tryrrupmm NIGHT SETBACK
[AOHWAEHWME TEMNEPETYPE HEL HOYb).

Crp. 251

FAN
Eco ) |_¥ | |spEED
NRFLO!N
LR | [ wp"] Eoamg

KHonka SET (yeTaHOBMTBY
BNOKMPOBKA OT AeTeRn

T NOMOW B 3TOR KHOMKK WOACHD

P

Crp. 255
( Kronia ON TIMER )

3Ta KHOMKE 3H0EST PErrm pafoTe

HACTRONTE TARMER W EKAKHATE WK
EEIKAIGYMTE dyHK LG SAOKMPOBKE OT
AETEN. Crp. 247

TAAMEP BKI.
ﬁ Crp. 254

Knonka CANCEL )

37Ta KHIMKA OTMEHRET PabOTy TAAMEPE
EKAKHEHNA, TﬁﬁMBpﬁ EBIKNHIYEHWA KW

.

TRAE |

OMEPALMN CTAWETD peaiima (SLEEP).

|weekty| Fsteee | [ p/® 4

( Krorka OFF TIMER

€

3Ta KHOMNKA 3A08ET PEWAM PadoTe
TARMER BhIKN.

C’u CTp.253
(Kﬂonlca WEEKLY (HegensHbii)

OTH KHONKEA CAYAMT ORA
nepeknYeHAR ONIDFF [Bkno Y HnA
EEIKAKHEHAR] YHKLNKM HEDEAEHER
TARME. Crp. 256

( Nepeknioiarens CLEAN )—‘

STOT NEPERN0YATENL CAYAWMT ONRA
sefiopa peasma CLEAN (ouneTke)

—

)

Knonka TIMER

3 G
CLEAN | TIME SETUP

=il

AL

H

3TH KHOMKKW MEMOAESYIOTCA OAR
HECTPOAKK TERYILE T BEPEMEHA W
TEAMEPE

Cr Crp. 262
( Kronka SLEEP )_.

L]
3TA KHAMKA COYAHMT ANA BRIGAPA pEkdmi

SLEEP [enAwmi paskum)
& Crp. 253

Ha pueyHKE BeILE NPMEELEHE BLE BOSMOMHEIE
NOKASEHWA, 2OTA PAKTUHECKN NOKASEIBAETER
TOABKO COOTEETETEYWWER PEAALHOR CHTYELAN
WHOMKELWA.

Mpoueaypa Nnepega4un curHana

@HOI‘IK& PROGRAM [nporpammaD

STE KHOMKEA CAYACAT OAR HACTPOMK K
yHKLMW HEOENBHBIR TEAM S,

c,' Crp. 258

Nepekmoyarens ACL (mukpokome
H0TepieEpos)
JlAHHBI NEPEKMHIMATEN R HCNOMNBIYETCA ANA

NOBTORHOR YOTAHOBKM MHKPORIMNRITERA.
C1p. 248

Mepaknoyarens YETAHOBKNA
tanmepa TIME SET UP

JTOT NEPEKAKHETENE CAYAHMT 0AA
FETHHOBEKM BPEMEHN.

ﬁ-cm. 248

MpK HAAETIM KEKOR-NWEO KHONKK HA NYAETE JWETAHUMOHHO D YNPEENEHWA, KOLGA MYALT O METAHLMOHHOM ¥ NPAENEHWA HANPEENEH HA MOOYN b
KOHOMUWOHEDE, ERIMOAHAETCA NEPEOAYE CUTHANE,
Mpw NPAEMAEHOM NPUEME CAMHARE NPREOP MALEET TOHANEHER MYLOK.
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YcTaHOBKa TeKyLiero BpemMmeHu

B Mpw yocTaHoEKe HaTapEEK TeKYL|EE BREMA ARTOMATHHECKN NEREXDANT B PEXIM YGTAHORKK BpemeHi. OTodpaxar oA NoKa3aHnA
Tekywero epemeHr Mon (noHegensHuk) 1 13:00. YoTaHoRUTE NpARWIbHBIA ABHD HEASIW 1M BREMA.

e ™ Mpuep. Yeranoeka S (cy6Gory) 10:30.

Haxkmute nepeknwyartens TIME SET UP.

_de 000 Hese MuTE KOHLOM WAPWKOBEORA KK AN NOGOBHEM NPELMETOM.

Mone oTofpareHUA GHA HELEAW MAEET, YTO ABNRETEA MHOVMKALWMER
Ly PE#NME YETAHOEKKW OHA HELENW. y
N
Haxxmure KkHONKy “& unu ¥ (TIMER) ("&A unu ¥
{Taamep}}.
(Yeranoeka Sat (eyB6oTa))

HaxkmuTte KHonKy SET (yCTAHOBUTDL).

MoK EEHMA GHA HEOERW MEPECTAKNT MUMETE W OTO0 PEAAINTOR NOCTORHHD,
T ‘,TKS.SbIEIEET HEL OKOHYAHWNE ‘,DTHHCIEIKM [HA HEOEAKW, MOCAE 3TOM
HEHWMHEET MW MATE NONE ﬂ'mﬁpaxer-mn EpEMEHM.

IE [E :I: i DERSATENEHO HARMWTE KHOMKY B TEYEHWE 50 CEKYHL NOCAE EEMNOAHEHWA

NOCAEOHEN ONEPALAKN HEL WAME 2, WHEYE BeBPaHHER BEHE HEGENW He ByneT

@ @ i VUTAHOEREH. )

1 3

£ Haxkmute KHONKy SET (YCTAHOBUTR).
CLEAM TRESETUP ACL MK A3EHWA BPEMEHW NEPECTAOT MAMETE W OTOBPEMEAKTER NOCTORHHY, Y4TO
OBHAHEET OKOHYAHWE FETUHOBKMW,
\_]_l_‘_L) Bo EpemA wara 4 ofA3ATENEHO HEMMATE KHOMKY B TEYEHWE 60 CEKYHD

NOEAE NOCASIHER ONEPEALMY, MHEYE EPEMA HE Oy08T YETAHOEREHD.

Haxkmute KHONKY “4& unu ¥ (TIMER) ' ("4 unu v
(Tadmep}k
(YeranosnTe Ha 10:30)

* TaAMep yCTAHARIMBASTLA HA OCHOBAHIN TEKYLWETD BPEMEHM,  « [ocrie 3ameHsl SATAPEW B NyJbTE AWGTAHUMDHHOMD

NO3TOMY, MOKBNYAGTA, YGTAHDBUTE £r0 NPABNIBHO. YNPAaBRASHWA MW HAXKATA nepeknodaTens ACL (obwwiA
» [pn yGTAHOBKE TEKYWETD BPEMEHN AdBHHLE NyJsTa COpoc) NPoOWGXoANT COpPOG NyNbTa YNPaBAEHWA B UCX0AHOE
AVCTAHYWOHHOMD YNPABNeHUA NepeytTaHARNMBAKTEA. COCTOAHWE. [OCKONbKY B WEXDAHDM COCTDAHAW NPOrpammMa

DYHKLAN HeAeNbHBIR TAAMER He 3agaH, 38 4AITE NpOrpamMmy
GOr NBGHD MHGTEYKLWAM.

Pe>xum pa6otbl AUTO (aBTOMaTU4ecKun)

B Pexum padoTel peifKMpasToA apTomaTudeck (COOL, HEAT, DRY)} P 3apMouMOCT OT TEMNEPATYRLl B MOMEWEHNN B MOMEHT
BKAKHEHNA KOHAKMUWOHERB. Korns KOHOMUMOHED HEXOOWTCA HE B pesome AUTO

4 ™y
Haxkmute knonky MODE.

Peacim MIMEHRETCA KAROEIN PAS MPW HEHETAN KNESWLLA.
YETHHOBKE pesiami T

_J— 1 HanpaseTe nyAbT GUETEHLWOHBOM YIPABNEHWA HE KOHOALMOHED 1
Haxkmute kHonky ON/OFF.

Ann ceranoekn: | Haxkmute knonky ON/OFF.

-
-
O
N

:

-
u

AR FLOW

(0D ] poano
=i

TMER w

Q
z
2¢
s
e
] :

(&

H

Pesmmom AUTO
WMOHHD YIPEENATE
NPOLT BIM
HEAATHEM HA
wHonky ORAOFF.

» KoHguywoHep padoTasT, HO
BOIAYX HE AVET.

(7= crp. 267

= SET » Ecnwn yCTaHOBNEH BXOAALWA B
KOMMNEKT YACT BIA HUNLTR,
KOHANYWOHED Gy 48T CYUALLATE
Ej b @ Bmﬂ. ;:In 11 EEBTE%ETMHBGU:DI:‘I
ayx npl s
paBaTe » Eonw Bl HE XOTWTE NOALIOBATHCA Nporpammod AUTO
= i [ABTOMATWHECKMA pexnM paldoTel), NOMEHARTE 22 HA
ﬂmnn&g;%’;ﬂﬁqewm COOL (oxnaxpasxue), HEAT (oTonnewws), DRY
o+ TeKyliee BpEMA, 4eHb HEASAN 1 (BeiCyWwreaaHKE) unn FAM (BeHTURALMA].
- ’
pesim padoTel oToOpAMAKITEA, CTp. 251
ABHE KOM4A KOHAWLWOHED »  OnepaynA peryNMpOBAHAA HANpPABRI EHMA BOIYLLHOMD
Eﬂ BbIKHHEH, noToKa. Cr CTp. 252
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PerynuposaHue temnepartypsbl B pexume AUTO

B [p padoTe KOHAMUWOHERA B BETOMATMH SCKOM DEHIIME MONHD PEMYNINPOBATE TEMOSpaTYEY . CyWesTeyeT B ypoBHER pEryNnpoBk,
PEMYNAPOBKE NpPOWIBDAUTCA © NOMOWBHD KHOMKK & WA KHonKY W Tpt aeToMaTHYeckol paldoTe ANA OTOMNEHWA W OXNBHASHNA

NpeARPAPWTENBHD BeICTARNEHA TEMNepaTypa 24°C.

E€nn BBl XOTUTE NOMEHATE TEMNEPATY Y.

£ ™
Hakmute KHONKY “4& unu ¥ (TIMER)’ ("4 nnu ¥
(Taamep}).

[_Ko raa HemHoro I'IpOx.rlﬁp,HDJ

I Hamumaire knonky & |

B Mpw KEXO0M HERETHY KHOMK M i, BEINOAHRETCA NEPEKNI0YEHNE B CREOYIOWEM NOPALKE
B R T ) B Y I s
Koraa OTOOpax¢EETCA +6, MHIMKETOP HE MBMEHWTER, LEME BCAM Dbina HeokaTa KHONKa& |

Korpga HemHOro mapke
Hamcnmante knonky W |
W Mpw KEHOOM HEHETHA KHOMKKM W, BRINONHAETCA NEPEKNICHEHWE B CNELYICWEN NOPRIKE

+o = +5 = ]l =] A
Korna orofipaxaeTod -6, MHIWMKAETOP HE MBMEHITCA, LEwe SCni Obina HEKATE KHOMKA Y.

MyAET AMCTAHUMOHHOM YIPEENEHWA
[A4 -] 2] A0t [+2] 43[4 [+5]45
EXEIEE

Yeran, B | -5
rewpulC) [ 18 [ 1o [20 |21 [22 |28 | 2425 [ 28| 27

B Bol moweTe HBCTROWTE MHTEHGUBHOG T pEIﬁDTbI KOHAWMYWOHERA ANA pEXKUMOB OTOMNEHWA, DXNaMAEHUA 11 BEHTWARYMA.

HANPABLTE MYNLT QUCT 8HUMOHHOTD YNPEENEHNA HA KOHOMLMOHED W

7 )
Haxxmute kHonky FAN SPEED.

Kasen bl Pas NpM HARETIN 3TON KHOMKKY BBINONHATCA MSME HEHWE
CROPOLTH BEHTHRRTOPE

N

AUTD ULo LD MED HI -|
" o

BoiipaHnan Bamu padoqan mouHoOETL FAN SPEED
ZEnEeTeA MWKPOKOM MEIOTEPOM BETOMATAHECKK AUTD
BELIUYMHEIR PERIAM ULD

PafoTa B peavmMe sHEprochepexe HuA LD

OfeMHaR paboTa MED

Pafiora Ha BOAEWOR MOWHOCTK HI

s [py nameHeHnn yotaHoeky FANSPEED (ckopooTs peHTvnATOR) © HI
{ppicokanA)} Ha LO {Hrakan} wnw ULD (ceepxHWakan) moryT OelTh
CABIWEH WYM NEPETEKAWErD XAa4ar eHTa.
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Paiora & pexumax COOL (oxnawgenue) HEAT (oronnexiue) DRY (eoicywmeane) /FAN (Bexmunaua)

- Y HanpassETE NynNeT QUCTAHUNMOHHOTD YNPAENEHWA HA KOHOMLKMOHED W

HaxkmuTe KHONKY BbiBopa pexuma pabotel MODE.

VETEHOENTE TPEGyEMEIR PE MM,

e (Cool), 2 (Heat), & (Dry), 8 (Fan)

Haxkmute kHonky ON/OFF.

HakmuTte kHonky TEMP.
[IAR YETEHOEKN MERBEMOA TEMTEPETYP B EOCNONESyiTees knomkama don .
3 P &koMEHLEALMA
= = oge z
0°C~-28°C |if | 22°C-24°C | E| 'C-20C | F| —

Haxkmute kHonky FAN SPEED.

L)
[ ]
foncy

YETAHOEMTE #MENAEMYIO CROPOCTE BEHTANATOPE.
Onepaumn ?EI’)’HHPUE&HMH HAMNPEENEHMA BOSYILHOMD CrOpOCTE BEHTMARTIPA HEAESA PEYANPOBETE B PEHUME DLYILEHWA.

NOTOKE.

Crp. 252

Anr octaioekwu: | HaxkmuTe kHonky ON/OFF.

s HaduHasTsR oiorpes, HO BOIAYY HE OyeT.
C,- Crp. 267

+ Pexim padoThl TAKMKE MOMHD YETAHDBWTE WKW MAMEHUTS,
KOT a8 KOHAMUMOHER HE padoTasT.

YcnoBua aKcnsiyataumMm KOHQULIMOHepa

B Vocnone3ayiéTe B Npegenax CNeAyOWero gUAanaioHa 3KCnayaTayuy. Menons3oeaqne BHe NRPeAEoB 3TOMD AWANAZ0HA MOKET
GBITh NPUYUHOR NPUBEASHA B ASACTEME FALYMTHEIX MEXAHMIMOR, KOTORBIE NPEADTRRATAT pAdoTY Npriopa.

JKENNYATALWNA B PEXKMME OXNAWALHNA JKCNNYATAUNA B pexnme oborpesa
BrewHnn Temnepatypal Mpubnuavmensao ot -15 go 46°C MpubnuanTensHo o1 -15 go 24°C
Brytpennan Temnepatypd| MprbnuanTensHo ot 18 go 32°C MpwranuanTensqo o7 15 go 30°C

Hwse npumepho 80%

BRAKHOETS [onroBpemeHHDE MCNDNL3IDEEHWE NPUEDPA NPU

BHYTPY NomeILeHan| YPDEHE BNEXHOGTH, NpeBsilianLLEn BO%, moxeT _
noefeqt 0OPA3I0DEAHNE KOHOEHGELMMW HE NDBEPXHOCTH

EHYTpPEHHEMD BnoKa, 4To ApMESNET K KANaHMH BNAard.

XapaktepucTtuku pexkuma oronneHna HEAT

MexaHW3m 1 MOWHOCTL peXXuma otonneHna HEAT

B Maxannim

*  YCTRORCTEO BTAMMBAET TEMND M3 X000AHOMD YIWHHOMD BO34YXEA, NEPEKAYVBAET B0 BHY TR NOMELLEHMA 1 OG0TpERAsT NOMELEHIE,
MR NOHWAEHAW YAKMYHDA TEMNERaTYRbBl, OTONMTENBHAR MOWHDG TS SUCTEMEl TEMNDBOMD HBGOCA CHUMBETSA.

s [loCAE BRADYEHUA KOHAWUWOHEPA 1 A0 NOAAYN FOPAYErD BOIAYXA MONET NPORTY HEKOTOPOE BPEMA.

#  [pY SHAYNTENLHDM CHAH SH YIIAY HDA TEMNEPaTYPR DEKOMEH AYSTCA BOCMDILIDEATECA ADMNHUTENBHBIM WETOH HAKDM DTOMNEHAA.

Paamopa)l(u BaHWe

MEW MOHKEHWA YINHHDR TEMNSEATYREl U NOBBILEHWA YPORHA BNAXKHOCSTY BOIMOMKHD 3AMOPEKWBAHNE TEMNNDOOMEHHMKE B HAPYHHOM

nprdope, YTO NPENATETEYET 3hiieKTEHOA padoTe PeXIM e OTONAEHNA.

B aTom cnyqae BknwodaeTeA PYHKUMA ABTOMATHHEC KOO PAIMOPAKNBAHNA, N BO BPEMA PAIMOPANKWMBAHNA OTONNSHNS

NPMOCTAHABNNBATEA HA b - 15 muHyT.

» B0 ppems paiMopaxneaHnA OCTAHARAMBAKITEA BEHTWIATOPE! KAK HA BHYTREHHEM, TAK 1 HA HAPYXHOM Nprdopax, v namnoqdka RUN
medneHHo marasT (1,5 cex. ON; 0,5 cex. OFF).

» B0 ppemA pRIMOPAXNBAHNA BOAMONEH HeBONbION PLIX0/ NAPA M3 HARYKHOrD NPWHBopa. JT0 NPOWGXOANT & USNbI DNTUMAIALMA
NpOUEGEA PAIMOpaKMBAHNA 1 He ARNABTCA AeheKToM.

» Pabota e pexime oTonneHnA HEAT po3oBHOBNRETCA Spady NOGAe DKOHHAHWA pPadMOpRKUBAHIA.




PerynupoBaHue HanpaBneHnAa BO3AYLIHOIO NoToKa

{PerynupOBKa HANPABNEHWA BO3OYLWHOMO I'IOTOKE}

B HanpaeneHwA pRepx/BHUI MOryT ObiTh YETAHDBAEH © Nomowsi kKHonkw AIRFLOW W/D {(BBEPX/BHI3} Ha nynbTe
AVCTAHYMOHHOrD yrpaenaHuA. K KBk 40M HAEKATAY 3TOR KHOMKN PEXUM W3M EHAETCA B GNEAYHILYEM NOPAAKE:
Brntounte pescim AIRFLOW (UP/DOWN) (poagywHeIA noToK (PRERX/BHII}).

J—J-4-9-0-9-g

[B4EnoH kA CCTAROE DEHA) (Konsbanme)

B HanpaepneHwA pneec/enpapn MoryT SbiTh YGTAHDBASHE & NoMowek kHomkw AIRFLOW L/R (BMPABO/BMNEBO} Ha nyneTe
AVCTAHYMOHHOD yrpaenaHuA. MpK KBk A0M HAKATAW 3TOR KHOMKIN PEXUM W3M EHAETEA B GNEAYHILEM NOPAAKE:
Brnouwnte pesxim AIRFLOW (LEFT/RIGHT} {po3gywHein noTok (pnepo/enpaec)).

— ) — 5—-.] 9--.] L--J—-L—-e:l

[ ankan ocranoene e}
sa
[Komedanme)

» [eAGTRNTENBHOE NOAODAEHNE IACIOHKN 1 ACBIHIEN MOMET DTANHATHEA OT DTD'ﬁpEl)KElBMDI’D Ha gncnnes.

TIPHMEYAHHE KACATEML HO PEXHMA CTOMAERHA

» Bo BREMA HBa4ana pEIﬁDTbI ANA8 NpeA0TERALWEHWA BeIXOAR X0ON0AHOMD BOIAYXA 3BCN0HKA 1M MBANHD3EKM NepepLdATEA B
I'Dpl."II]DHTEU'IbHDE.IrLIEHTpaJ'IbHDE NoNoEHKE, & 38TEM OHW BLO3PPAWARTEA B NONDWEHNE, KOTOQBIE BeIno YoTAHOBNEHD NOGNe
Hadana nogadin Tennoro po3gyxa.

» Ecnn KOMNpeccop DCTaHABNWBASTLA NOCNe AOCTHMAHEHMA 33 aHHOA TEMNEPATYPE NOMELWEHMA, WA 85N BEINDAHASTLA
PRIMOpEAMBAHNE, 3BCNOHKA W1 #aNH0an ZEII:‘IMYT FDpMZDl—FI’EIJ'IbHDE.IrL]ED-FI'pEIJ'IbHDE NoONoHEHNE.

- |_|pr‘| YKBIBHHEIX BrIWUE YENOBWAX HANRBBAEHWNE NOTOKE BLOIgYAA MAMEHATE HENb3R. MomeHArTe HanpaeeHWe Bo3ayWHD Mo NoToKa
nocne Toro, Kak B noMeLwLeHNne HadHeT I'IDGTYI'IEITbTEI'IJ'IbII:‘I BO3AYVX, 8 FBCSOHKA AN I'IEpEI:‘I,U,ET B 384,8HHDE NONDKEHNE,

[ PABOTA 3ACNIOHKM “NIO NAMATW” (SACTTOHKA Wi XXAMKO3U OCTAHOBIIEHbI) |

Mocne ogHoKPATHOM HaxkaTkA kHonkn AIRFLOW (U/D wnn L/R), ecnn nepemel|acTsA #anoian WM 3acN0HKR, DHIN MepecTakT
KAYATHGA 1 DCTAHARIVMBAIDTGA B TEKYLUEM NGAGHKEeHN, [TOGKONLKY 3TOT Yo 3ANMGLIPASTGA B NAMATD MUKROKOMObIGTEPA, JAGI0HKA
N KANKDEN SYAYT BRTOMATWHECK N YCTRHABNWBATRGA HA ITOT YTON NpW CNegyHLEn JarnycKe.

/s MPEYMPENIEHWE
+ |A3feralTe MpAMOrD W ANWTENLHOMRD BO3ASACTEMA BOIAYLIHOM NOTOKS ¢ PEROMEHIYEMBIA ¥rON SECNOHEN NpPK
| KoHawywonepa Ha Teno Wik npeamert. ) SKTaHOEKE
A, OCTOPOXHO L L opommansmen
» [pu padoTte B pexcamax COOL {oxnaxgeHde} v DRY (EbiCylUMEaHUS} He HEAT BEIOYE 144
YOTAHABWEAATE HAMPABMNSHUE EDIAYLIHOD MOTOKA B MO0 4EHMEe “BHlI” Ha ¥maK BHk3)

ADAToE BpeMA. B NPOTUEHOM SIyYaE, BOIMOMHD DOPA3DnE aHHE KOH AEHTA LMK
HA BbIXOAHOW PELIETKE W KANAHWE BRard. B 3TOM GNy4as BOIMDNHO
06pPAInEAHUE KOHOSHCAL MM HA BbIAYEHOR PELISTKE W KANAHWE Bar. | _H .
» He NbiTaiTech BRYYHYH OTREMYIMPOBATL NONDMEHWE FACAOHKK WK COOL, DRY | \——x_ (1 [Fapniarmanchi
HMANKDAW, TAK KK IT0 MOKET NPUBECTI K MAMEHE HAK YGTAHDBNEHHOMD yrna k BHAYE}
BbIXD AR BOIAYXE WM K HEMDIHOMY JAKPBITIR JB5A0HKA WK »KATH 3.

| GKDDDGTb BEHTWAATORA W HANpaeneHWe PO3AYWIHOMO NOTOKA KOHTROAWPYHITGR BRTOMABTUHEeGKK, NO3RONAAAR GEbEbBKTI.-‘IBHD
KOHAMUWOHWpOBRATE BO3 VX BOD BGEN KOMHATE.

=

Haxmute kHonky BKI/BBIKN.

Haxxmute kHonky 3D AUTO.

Kase e pas npw Haseaman khonkw 30 AUTO (aeTomariueckmil 30,
MHOMKELMA HA JUENRes NEPEKNINYEETER B CREOYIOWEM NOPALKE:

DA —— He 0TOGparaeTeR
| (30 AUTDY (PafioTa B J

HOPMEN BHO W RN

b

— Onepauva OTMeHsI
Hasemnre kronky 30 AUTO (asromarvueckni 30), vtofe vaowkauwa 30 AUTD
[asTOMATHHECKHA 30 moqesna

» [pW NEPEKMNIOYEHNY DEXWMA padO0TE BRINDAHASTCA OTKAKHEHWE
thyHry 3D AUTO (apTomaTrdeckui 30}

» [1pu OTMEHE BB TOMATMHECKDrD DOEeMHoro pexuma (30 AUTC) HanpaeneHue
B3y LIHOM MOTOKE MEHASTSA HA YOTEHOBNEHHEIA M2pa STHM DEMHM.

o DiyHkumA 30 AUTO (asTomaTtvdeckuit 30 MoxeT WoNonb20 BATECA TOALKD B
pexumas AUTO (aeTomaTryecknin), COOL (oxnaxaeHre] o HEAT [oTonneme),
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Pabora taumepa SLEEP TIMER (raumep cnawero pexuma)

| VGTPDI::‘DGTBD ARTOMATUHECKY DCTAHOBWTGA NOGNEe MCTEYEHWA 38 AAHHOM NEpUo AR BpEMEH.
3agaHHan TEMNELATYPA BRTOMATUHECKK HACTRAMBAETEA GOrNatHD BpEMEHI TEII:‘IMEDE!, 4YTOOBI B MOMEBLLEHWN HE GTAND GAWMUKDM

XON0AHD WK CAMWKOM Tenno. & Crp. 255

7 ™y

MODE| | &

A (=]

(B Lv | fewy |

==je3
WameHeHwe 3a0aHHOr0 BPEMEHU

|_ VETAHOEWTE HOBOE EPEMA & NOMOWER KHonkW SLEEP. |

= OTMeHa

Heemmre krionky CANCEL (ormena), Tobe
wHOMKELMA SLEEPR [CnAwmi pesin) weHesna

Haxkmute kHonky SLEEP.

B Ecnu kHONKA Beina HAXKATA, NOKA YCTPOUCTED BbIKMIGHEHD

Ha4wHaeT padoTaTe Tadmep SLEEP TIMER (Taimep cnAwero pesumal, B 7O
BPEMA KAK KOHOWUWMODHEP padoTaeT COrNACHD NPeAsapuTELHD 3a0aHHBIM
HACTPDAKAM. [10 WCT B4 EHUM 32 AEHHOM BPEMEHM KOHAWIWOHEP BbIKDYAETEA,

B Ecnu kHOonKa Bbina HAXATA BO BpeMA paboTel yeTPOWCTEA.

Mo METEYEHWA 3aBHHDND BpEMEHI KOHAWLWOHED DTKAKYAETCA.
|_||:ll‘1 KEKA0M HEKET A 3TOA KHONKK MHANKALKMA MEMEHAETEA B TAEOYKWEN NOpAOKE.

& & -
H H ., H. [IREMEHTEI MO
OOHOMY Yacy)
He otofpaxaeres @ &
[OTHEHEHZ) *=— H o=— H
Mpumep: Hy#HO OCTAHODBWTL YCTROACTEO 4Eped 7 HaGoR.

YoTaHop |r|'re0 qH

3aropUTGA MHAVMKATOR TARMERA (HenThIR).

L4 YGTPOﬁGTBO ABTOMATHHECKH OCTAHCEHTCA NOGME HCTEMEHHA 3ANAHHOMC NELHDAA ELEMEHH.

s CnAwwi pexscam (SLEEP) He dyaeT padoTaTh BO PPEMA NPOBE EHA
onepayry yaaneHwA annepreqoe (ALLERGEMN CLEAR).

» He momeT SbiTh YETAHDBNEH HA TO #e BpemMA, 4TD 1 Talmep OFF-
TIMER {TaiMep poikNHEHA}.

| VGTDDI:‘IGTBD BETOMATHUHECK DCTAHDPWTGA NN HBGTYINEHWW 38 ABHHDMD BREMEHL.
Ecnn KOHAWUWMOHED BEIKNKIYEH, HRYHITE & WWara 1. Ecnn KOHAWUWOHED BKAKIYEH, HAYHWTE © Wara 2.

4 ™

T
(7] (o) fourd 4
@ “:EH

OFF

v ey 3

IIE

= lamMeHeHue 3a0aHHOr0 BPEMEHK

VETAHOBNTE HOEOE SHEYBHWE EPEMEHW, WMENONB3YA
khonky OFF-TIMER.

— OTMena

Heaaemmre knonky CANCEL (oTwmeHa) oA
OT KA KIHEHMA TEAMEPE

Mpyumep: Hy®HO OCTAHOBWTE YCTROACTEO B 22:30.

HaxkmuTe na knonky ONfOFF.

7

Haxkmute Ha knonky OFF-TIMER.
MuraeT wHgKaETop BeknouernA Taimepa B

HasmuTe KHoNKy “& unu ¥ (TIMER)” (“& wnu ¥ (Taimep)).
Mpn Ka# QoM HAXATMA 3TOA KHOMKK A WHOWKEUMA MEHRAETEA B
CNEOYIOWEA NOCAEN0EATENBHOET I
I—-O:CCI—-O:]D—-D:ZD—D—--—&]:CO—-]: Qe [ AMEMEHTEI N0
,D,ECF!TbﬂHH‘,IT]

Mpn Ka# QoM HAHEATMM 3TOA KHONKW W WHOWKAUMA MEHRETER B
CNEOYOWER NOCAEL0EATENEHOLTI
23050 w23 A - e 2T O w2 SO e [HREMEHTEI MO
LECATE MAHYT)

YeTanoenTe 22:34.

O 0N

Haxkmute kHonky SET (YCTAHOBUTL).

Mok asanua AWCNAER NEPECTAKT MWMETE W L‘ITL‘IEFIS)K&IOTCH NOLTOAHHD,
HTO O3HAYEET OKOHYEHWE YETRHOEKK,
SErOPAEETER NAMNOYKE TEAMEPE [ AENTAR).

J

[Mprdop SCTAHDBWTGA N MGTEYEHAN 3BAAHHOTD NEpUOAA BEEMEHI,
Bo ppemA wara 3 0DAZATENBHD HAMMUTE KHOMKY B TedeHwe B0 cekyHa
NoGne NocieJHeR orepayni, MHaYe HASTPORKE He Oy 48T 3agaHa.

» B0 spemAa pafotel Taimepa OFF-TIMER (TaAmep soikniodenua) Tekywes
BREMA HE OTOOpRKAE TCA,

» Taimep eokmoyerwn (OFF-TIMER] He ©ynoeT pRODTETL BO BEPEMA
NPOEEOEHMA DNEPaUMK yaaneHW A anneprenoe (ALLERGEN CLEAR].

» B otnnumne o1 paboTel Taimepa SLEEP TIMER (Taimep cnAwero pexama)l,
80 BpeMA padoTe TaRwepa OFF-TIMER (TaAmep soikaoHeHA)
BETOMATHHECKAR ey AMPOBKE TEMNENATYAL HE BLIMOAHASTCA,
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Pabora tanmepa ON-TIMER (tavmep Bknro4eHus)

B OnepayyA HA4YMHAETGA 3a 5-80 MWHYT A0 384AHHOID BPEMEHN, ANA AODBEAEHWA TEMNERPATYPL B NOMELEHUN 4D ONTWMANBHOMD
FHAYEHNA A0 HAZHAYEHHO D BpEMEHN. b Ctp. 255

OnepaynA TaAmepa BrAOY2HAA (ON} MOXKET HRHBTLHGA HEARBWGIMD OT TOrD, PAOOTAET KOHAMUMDHER WK HET.

Mpumep:  Ecnd Bol XOTHTE, 4TSOR K 3:00 B NOMELLEH WY BRINA HENAEMAR TEMNEPATY PA.
- ~\ 3
HaxkmuTe Ha kHonky ON=-TIMER.
MuraeT MHIWKETOP BEKAKYEHWA TERmMEpa DI

HaxcmuTe kHonky “& wnu ¥ (TIMER)” (“& wnn ¥ (Taumep)).

Mp KA#LOM HAXKATAWA 3TOR KHOMKW A WHOMKAUMA MEHRBTCA B
CREOYIOWER NOCAEL0EETENEHICT I

I—m:m-ro:m-m:zo-r---r]:m-r]: [t [SAEMEHTEI 1O
LECATE MWHYT) -I

Mpn KA#*LOM HAXETHMA 3TOA KHONKW W WHOWKAUMA MEHRETER B
CREOYIOWER NOCAEL0EATENEHILT I

O 23:50 23140 = - = 23200 = 22: 50 = [ SNEMEHTEI 1O
LECATE MAHYT) -I

YeranoewTs 300

1 Haxkmute kHonKy SET (YCTAHOBUTL).
MokasaHwA OUCNRER NEPECTAIOT MWTETE W amﬁpaxanorcn NOLTOAHHD,
HUTO O3HAYEET OKOHYEHWE YOTAHOBKK.
SABEPIWEHA JAMPAETEA NAMNOYKE TAAMEPE [ #EnNTAR).

Onepaumn 8yoeT OCTAHOENEHE, B0AW OHE 3A088TCA BU BPEMA PadoTel

2 KOHOWUMOHE PR

= MaMeHeHWe YCTAHOBNEHHOMD BPEMEHUN = + PabdoTa HauHeTcA 38 5 - B0 MUHYT 40 YCTAHDBNEHHOMD BREMEHI.
VETAHOENTE HUBOE BOEMA, MENOMBsyR KHOMKy ON- s HavkaTop TaAMepa (#enTel ) NOracHeT B YKAIAHHOES BPEMA.
TIMER. » Boepewmn wara 2 0ORIATENLHD HBXKMWTE KHONKY B TeHeHNe B0 cekyHg
noce NocnegHei onepayny, MHAYE HACTPOAKA He By AST 3agaHa.
» BoppewmA padoTe Taimepa ON-TIMER {Taimep pknodeHnA) TeKyWwee
- OTena BPEMA HE OTOBpaXasTCH.
Hasmure kHonky CANCEL {oTmeHa), 4Todsl » Taimep skniodenna (ON-TIMER] ne GypeT padoTaTe B0 BpEMA NpOBEAEHKA
OTKAKHMTE OTOOPAKEHNE TANMEDA. anepaunn yaaneHuA annepreqoe (ALLERGEN CLEAR).

B CopmecTHDE Uononb3oeaHvs TaAmepoe SLEEP TIMER (Taamep cnAwero peskiamal 1 ON-TIMER {Talimep eknidsHWA)

' ™ Mpumep: Ecnn HeoBxonmmo OCTAHOEWTE YOTPORCTED Y4Epe3 3 4acd, 4 SATEM CHOEE
EKARYWTE €10, STO0B DOCTHYE SR0EHHOR TEMNEPETYpPE B 5:00.
B Hacrpouka taumepa SLEEP TIMER (taumep cnAwero
pexumal

BrINOAHMTE YCTAHOEKY E COOTEETCTEMA & NPOUEIYPOR HA CT. 253,

[}
YoTaHoenTe H

H YCTAHOBKA TAWMEPA BKNYeHWA (ON)

BENOAHWTE HACTPOAKY E COOTEETETEMW & MHETPYKLUWAMKM N0 HACTPOAKE TaAMEpE
ON-TIMER [Tafnep EknoYEHRA).

YOTAHOBMTE M & Bﬂﬂ

Veranoeka oTOOPAMEHNA MHOMKETOP A TAAMEE [#ENTEIR) $TOM yETPORCTER

EEINOAHEHA.

Mocne sasepweqnA spemedn Taamepa SLEEP TIMER (Tanmep enAwer pexoma),
YETPOACTED Gy OET BRIKAKYEHD, 4TO8Bl EKAKYWTEEA BHOBE 38 5-60 MuHYT oo
380 aHHOM BpEreHn Tadmepa ON-TIMER (Tafnep EknoYEHnA).

Mpwn poeTwscern Bpemedn Tadmepa ON-TIMER [Tafmep BKnOYEHWA) MHOWMKETOpR
THAMEPE BblKNIOHEETER.

— MaMEHEHME YCTAHOBNEHHOMO BPEMEHM
YOTAHUBEWTE HOEBSE BPEMA © nOmMOWew kHonkw SLEEP wnw knonkw taimepa
exAHEHrA (O]

~ OTMEHA

Haskmute kHonky CANCEL foTmeHa) 4nA OTKNKYEHWA TARMERA.
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Pabora raumepos ON-TIMER + OFF-TIMER (raitMep BKNOHEHHA +TAHMED BbIKTHHEHHA)

B CoemesTHDE WononbiopaHie TaAmepoe OFF-TIMER (TaiMmep poiknioHeHnA).

Mpumep: Eenw HeoB0 MM o OETEHOENTE YETPOACTED B 22:30 YacH, 8 38TEM CHOBA EKNIDHMTE
'd ™y #re, JTofiel [OETHYE 380 AHHDA TEMNEPETYPE B 5:00.

H YcTaHOBKA pexxkuma pabotel OFF-TIMER.
YETAHOEWTE B COOTEETCTENW € MHCTPYKUMAMK HA ETPEHULE 253,

WCTAHOEATE HaL EEEEBE

B YoTaHoBka pexkuma paboter ON-TIMER.
YOTAHOEWTE B COOTEETCTENW © MHCTPYKUMAMK HA CTpadnue 254,

Verawoewre Ha Gl @ H‘BB

Motne 3aEepWEHWA YETAHDEOK HE YCTPOACTEE 38M0PWTCA NAMOOHKE TaAMepa

[ #CENTER).

YETEHOENEHHOE EPEMA OTOOPEAEETCR HE MY AETE QMETEHUMOHHO MO YNPABAEHKA.
MH,D,MKELIMF! HE OHCNAEE MEHAETCA B 3AEMCMMOCTH OT COCTORHWA W PEMAME paﬁ-L‘lTbl.

O s KonguuwoHep HaqneT pafory no komadge ON-TIMER.
B=O E‘Eﬂ Garem, no komadoe OFF-TIMER, kodguuwonep
OCTAHOENTECA.
(Mpumep: Tekywes epera @ 5:00 KoHguuwosep
DETAHAENMESETER. )

Ea 3 KOHoMumoHEp OETEROENTER No komanoe OFF-TIMER.
BEEBE Jarem, no komadne ON-TIMER, kKOHOWUWOHED HEYHET

padoTy.
[Mpwmep: Tekywes spewA @ 20:00 KOHDMLMOHED SAMNPTEKEETEA )

— MameHeHUE YCTAHOBNEHHOIO BPEMEHMU:

3agaiTe HoEoe BRemA, nononbayA kHonk OFF-TIMER win ON-TIMER.

— OTMeHa

Hasmute kHonky CANCEL {oTmeHal anA oTKNKQYEHWA TAUMERS.

v—[ KompopTHeIa 3anyck ]— —[Taﬁruep SLEEP TIMER {Taumep cnAwero pemuma}]a

Mpw padore Taamepa ON-TIMER (Taimep BKACHEHWA) KOHOMLUWOHER Korna swfipan Takamep SLEEP TIMER (Tafmep cnAwero pesuma),
HEMMHEET PRBOTATE HEMHOMO PAHBLWE, YTOBb K MOMEHTY BPEMEHA YEPES HEKOTOPOR BPEMA 30AHHAR TEMNEPATYPA AETOMATWHECKA
EKMKIHEHWA TEMNEPATY A B NOMEWEHAN QOCTUINE ONTUMANEHAR. 310 PEMYAMPYETER, YTOGEI B NOMELWEHMW HE BEIN0 CANWKOM XOROLHO NP
HAS BIE BETER <KOMEPOIPTHEIM SHMYEROM:. OXNAMOEHMM UAKW ENVWKOM TEMRO NpW 0B0rpese.

o Mexanmam
Teunearypd 8 MWSWEAHH 0 082 AL TCa
34 60 WHHYT 40 BI2WEHH BENKMEHKA. B
FABHCHMACTH OT TEWNE PaTY bl B TAT
WOME T, KOHGHUAARE D BERKHAETCA 303 -

B0 whiyT g0 wouewTa eknouenka [N B aannan temnaparypa

W Mpr pafoTe & pexoane SO0

[Cror]) Hasnmserea pagora ¢ BOBPEMAOANZKAEHIAT NOHFHAEHAE TEMNEPITY P A0 YETAHIENEHHIM

SHEAMEHAA OCYWETTENAETCA YMEHBIEHEM HA 170 © MOMEHTA HANANA
anepayun SLEEP (korna smnonHeds HacTpofks TaAmepa). Mocne
ATOTO TEMNEpaTyYps nogHumaercA Ha 170 kawaud vac, wrodw
YEENWYITECA HA 170 Mo CRABHEHIKT & TERKYLWE A TEMNEPATY PR,

[PadoTa)

Tabwepr. pmooms—e——es

o Dyneusa paucha T pABATAET TAKAE B ! * Bo EPEMA OTONNEHWR YOTEHOENEHHAR TEMIEQATYPA MOHWHEETERA
pae_:';';:::“g;]oﬂtnlg’j;”aﬁzﬁT:%*LES'; MpdBepes Tewnepamps dagannoe Ha 170 ¢ MomenTa Hadana onepaumn SLEEP [Korga BeinonHeHa
L AuT(l] B DWELEHAM 23 0 EREMA HACTPOAKA Tammepa). Moone SToro TEMNEPETYPE NOHWAEETER HE
[ERT T ). Nannaa cynkuha ne YT 40 W1 12HT

pafoTaeT e pesxnwis DRY .

3°C Kaanbid qac, 4Tofel YRS EE HACA NOHW3WTECA HA §°C no

BTGNS, CPABHEHNIO & TEKYWER TEMNEPATYPOR.

PEHELE.

B 3HeprvA SHINMOB WMENOABIYETCA ANA CHUMEHWA KONWYECTEA ANNepreHos,
HAKANMBAKILMXGA HA UNbTPE, NPOTUROGTOALEM MX PRGNPOGTRAHEHNIO.
HanpagsTe nynsT GUCTAHUMOHHO M YNPEENEHAR HA KOHOALMIHED.

Haxkmute kHonky ALLERGEN CLEAR.

Haxkmute kHonky ON/OFF

[ﬂ"” BUIKIKMEHVR: | AL L ERGEN GLEAR.

« Tak Kak TEMNEpaTypa B NOMEWSHAM MOKET HEMHOrD MEHATLOA,
PEKOMEHAYETCA, 4T0fb T8 PYHKUAA MCNONLIOBRARACE, KOLAR B NOMEWEHWA
HUKOro HeT. (ONepaunA 2aEepWWTEA ABTOMATMHECKA 4epez 80 MuH).

« Eo spemAa onepaunn yoanednA annepredos (ALLERGEN CLEAR) Henwar
BLINOAHATL YCTAHOBKY TEMMERATYPL, CKOPOCTA BRAWEHWA BEHTUNATOPA W

1 HENPAEAEHNA BOZ0YILHOMD NOTOKE.
« [IpY MCNOABZOBEH WA MyNbTUCACTEME SCM thynkunn ALLERGEMN CLEAR
[yJaNeHHe aNNENreHns) He geRcTEYeET.
« [pM MCNONLI0BRHMA MYALTACAGTEME SCM, 20nn Bol N0 OWROKE HAKMETE
kHonky ALLERGEN CLEAR (ymaneHwe annepreHos], BHYTREHHWR ROk,
KOTORRIA MOAYYEET TAKYID KOMAHAY, OCTEHABAWBRETEA,
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Pabota Taumepa HegesnbHbIA TaUMep

B [InA kaxaoro gHA HEAEnW MOXHD 3aaaTh 4o 4 nporpamm Tafmepa (ON-TIMER f OFF-TIMER {(Tanmep pxknioqeHuA [ TaRmep
BbiKKO4EHWA). Ha BClO Hegeno MoxHO 3agaTe ago 28 nporpamm. Mocne peifopa yoTaHDBOK TalMep OyaeT cpadaThieaTh B
GOOTRETGTENN G DAHNMIA 1N TEMI e NPOrpaM MaMIN 23K EeHE A 2NbHD, NOKA PYHKUWA HeaenbHbIA TAAMER He Oy AET OTKNKYeHA.

‘ Mpuwmep (B cezoH, kKoraa TpebyeTcA oXnaxaeHwe) ‘

TalMmep

: YoTanoeka BPYHHYHOD

G:IDD B.00 1DI:DD 12.00 1400 16:00 18I:DD 20:00 22I:DD
fden Mporpamma 1 Mporpamma 2 Mporpamma 3 Mparpamma 4
Bk, B:00 BKn, &30 BKn. 17:00 | Bk, 22:00
cHMAROEHRE ZM0 CEMAROEHHE 20
BenthmaTop ; AT Bawthmatop ; Lo
Tue Mporpamma 1 MMporpamma 2 Mporpamma 3 MNporpamma 4
BK.. 5:30 Hamenwre HacTpoike Beikn. 12:00  exn. prn. 1700 | BRIk, 2200
nasgenne S0 v Ao 270 o . ;"Eéﬁméﬁé e oRnaaenne 230
Bentinatop : AUTO + BenthmTop : Me . ! Bewmnatop : Lo
Wed TRorpamma 1 ~ [Mporpawma 2 Mporpanma 3 Tporpamma 4
~ BKn.|  Beikn. 10:00 Bkn.| Bk, 14:008 prn. 18:00 Bk, 22:00
Fri LA NN 2 J | aoywenke 25°C. AR e S°C
1 Bewrhmmop : Ule /'l i y Bewtnmatop ; Ulo
Sat Hp_QFQE.HM_é_{ | lMporpamma 2, 3 lMporpamma 4
B, T30 HIMEHATE HacTpo ke HeT yoTaHDBEKK HImeHnTE HacTpaitke Bhikn. 22:00
CEMAROEHRE 260 onnam,ueune 2530 j:(:scna.m,ueune a0
BawThnamzp ; Hi \BentmTop; Hi !Eemmmp Ul -
Sun Mporpamma 2 Mporpammay 1 Mporpammald Mporpamma 4
Br1. 730 Bk BN, 12:00 e 1500 Bk, 22:00
EMEAISHNS 280 CAMAAOSH S 250 CEMAAgSHE 270
Bewmnatop ; Hi Bewminatop ; Hi Bewthnamop ; Ulo

‘ YecraHoBka HegenbHbik Taimep ON/OFF (Bkn./Bbikn.)

B TyHKYWMA HEABNbHLIA TARMED BKIKHARTCA/BLIKNKYAETEA KHONKDA WEEKLY (He aen bHel ).

5

wl Ik
cag_n (900

n_lJ_q

i

jpacas

Hazkmute knonky WEEKLY {(HegenbHbiA).

LYHKUMA HEREMLHEIA TEAMED HEYMHAET QEMTEOSHTE.
Kasnem pas npr HasaTii khonkr WEEKLY (HE0gneHBR), WHIMKALWA HA
OMENNSE MEPEKAKYAETER B CRELYIOWLEM NOPRLKE:

[HELEMLHEIA TARMED
EKAKHEH)

He oTobparaeTen
[HEOENEHEIA TAAMED
BRIKAKIHEH)

Koroa xnioqeHas yHKUWMA HEBENEHEIR TAAMED, SAMDPEAETER [#ENTHIA)
WHIMKATOP TEAMEPE HE KOHOMUWOHEPE.

Moeng sameHel GETEPEN B NYAETE 0WCTAHUWOHROR YNPAENEHUA AW

Hewe arvA nepekniouiarena ACL [pBwwn cpos) nponcongnt CApac nyneT
YNPEEAEHMA B ME0OHOE COCTORHKME. [OCKONEKY B M HOM COCTORHMK
nparpEm e yHKUM M HEENBEHER TEAMED HE 380 EHE, SE0EATE NPOTEM My
COM&a:HD HHCTP}’KLIMHM.

PYHKUWA HEQENbHEIR TRAMED BKIKYAETCA/BE KNKDYBSTCA
HEIABUGMMD OT TOMD, pAOOTAET N KOHAWUWOHER MW HET.
Tanmep OMN-TIMER (Tadmep pwknwudeHWA} doyHKLU MW
HegEMbHER TAAMER AERCTEYET He3IABWCUMO OT TOMD,
padoTaeT N1 KOHAMUWOHER WA HET.

Korga HAacTynaeT yoTaHoBNeHHOe ppemA ON-TIMER
{TaAMEp BRAKKHEHNAY, My NBT AWMCTAHUMOHHOMD YIpABIEHNA
BEMGAHAET T8 WKW WHxe AeAGTENA B GOOTBETGTEAN G
IAFAHHBEIMK  yoTaHoEKAMKW. WMHaMKAauwA Ha nynsTe
AWCTAHUWMOHHOM YNPRBAEHNA TAKM S NEQEKIKHAETEA B
COOTBETCTEBMM © 3AA3HHBIMKY yoTAHOBKAMW. [locne
cpadateieaHnA TaAmepa CON-TIMER {Taimep prnioHeHnR)
HYHKLUMKA HE ENbHEA TAAM S YETBHOBKN MOMHD MEHATE &
MyNsTa GUCTAHYWOHHOND YIRABIEHN A,

OnA Tanmepa ON-TIMER (TafiMmep BKNKYEHNA}) MOMHD
3adaTh CNedyoWne YoTaHOBK,

Pesim paboTel, GKOPOCTE BEHTUNATORA, HANp AR EHWE
noTokoe poagyxa, ECONOMY {akonomua), 3D AJTO
fapTomaTqecknia 30}, NIGHT SETBACK {noHweHne
TEMNEpaTYPL HA Ho4Yb), SILENT (Twxmni pesxcam).

C nomowbio HegenbHeIR Taimepa OMN-TIMER {(Taimep
BKJHHEHNA} HENBAA 38 48ACTRORATE JIyHKUWMKD
WOMOIOPTHOM 3AMYCKA.

Taamep OFF-TIMER (Tafimep BoikniHeHWA} fyHKL WA
HEAENbHBIA TAAMED AeRCTBYET, TONbKD KOrga padoTaeT
KOH gUwoHER. [TpM ADCTUMEHWN BREMEHK, 380 aHHOMD 40A
TaAMepa OFF-TIMER {TAAMER  BPBIKNKYEHUA),
KOH MU WOHED OGTAHIBAMBASTEA.

Korga anA Tekywero AHA (AHA Hegenn} eoibpadHo
HECKOMNBKO HOMERDE TNPOrpaMM, WX BhIMOJHEHWE
HB4YWHAETEA G TOA, ANA KOTOPOA 3adaHO GAMOE pAHHEE
BREMA.

Korga paboTawT Heckonsko Taimepoe {(ON-TIMER
{Taimep ekniodeHnAl, OFF-TIMER (Tafmep poiknmdeHNR}
1n SLEEP TIMER ({Taimep cnAwero pexumal), dDyHKUWA
HEAENBHEIA TARMER HE AeRCTEYET AAME NPW ADCTUAHEHLN
ppeMeHn, 3agaHHoe Tadmepamn OMN-TIMER (Tafmep
prAHeHNA} Ny OFF-TIMER (Tafimep poiknioHeHwnA).
DYHKYWA He AeNbHBIA TARMEPD HAYWHAET AeRCTRORATH
MoCAE NEEKPAWEHMA padoTe HECKOMBKIY TAAM epoB.
Taimepe ON-TIMER {TaAmep pxknwdeHWA} vnn OFF-
TIMER {TalfmMep BeIKNKYEHNA} HENB3A YETAHDBUTE HA DAHD
W TO #E BPEMA B OAMH W TOT #E A8Hb.
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‘ Pexxum HacTpolku <lHaAMBMAYanbHBIE YCTAHOBKW >

4 ™y

SHNUEARTE HACTPORKW NOCNE YETEHOEKM TEKYIWER OHA HEODENW 1 EPEMEHN.

Haxkmute knonky PROGRAM (nporpammal. Ak

waraer Il v WHOMKALWA TEKYILEMD OHA HEOEnn.

Haxkmure KHONKY “A unu ¥ (TIMER)”
(& wnu ¥ (Taamep}}.

PEIEPENPUBAHIE,
TN K2 OOM HEAET MM STOR e ik WHOMKALWMA MEHRETEA B
CNEOY OWER NOCAEIOEATEN BHOCTY

Beepume 0EHE HEOEAW, OAA KOTOPOM HY#HD EBINOAHWTE !E

MW KE#OOM HEHETAN STOR KHONKW W MHOWKELWA MEHRETECA B
CAEOY OWER NOCHELOEATEN EHOCTW

Marn—e OTOBPamEme BOEn OHER . Sun-eSat ... wTUE
I HEOENN .I

OToBpaKEHIE BOER OHER !‘ “!
rtMan--Tue--Wed-» -5 HE,D,E.FEM a -I ﬂ,‘

Haxkmute KHONKy SET (YCTAHOBUTR).

OnpenenreTen GeHE HEOEAW, M MUMEET HOMED NPOMPEMMEL

Harkmure kHOoNKy “A unu ¥ (TIMER})”
(“& unu ¥ (Taamep}}.

MpW KA OOM HAMETIN 3TOR KHOMKK A VHIVKAUMA MEHRETCA B
CAEOYIOWER NOENEDOBETEN EHOCTH:

BrBepure HIOMED NPOrPEM b !!

Pi P2 P3 P4
I_’ ]

Mpn KA OOM HAAMETAN 3TOR KHONKA W MHOMKAUMA MEHRETCA E | S
LAEOYIOWER NOENEDD BATEN bHOCTH:

Pi P4 P3 P2
C ]

Haxkmute kHonky SET (yCTAHOBUTL). % 000

Koma He 3a0an0 Hukakne yeTanosok (ON-TIMER (Taimep

exnodEHnA)] unn OFF-TIMER (TafMep BRIKRAKYEHMA]), — el e

wHgnkaTope Taine pos Bl v [ Mo T OoHOBEpEMEHHO. E & -
A_F

Koma yetanoexn sagads (ON-TIMER (Taamep BKROYEHRA)

wnn OFF-TIMER [TaiMep BEbIKAIOHEHWA), MHOMKATOP *

Taimepa B wnw B 0TOBPU#ESTER NOCTORHHY. lj _.-Q

L4 NN i

Haxkmute knonky ON-TIMER unu OFF-TIMER.

Onpgnened Tadmep ON-TIMER (Tadmep sxknwoyernr) wnw OFF-TIMER (taimep
BEIKAGHEHNA) M WHOWKEALWA BPEMEHN MATEET.

Beifipan Taimep ON-TIMER Brifpan Taiqep OFF-TIMER
[THAMED BKAKIYEHWA) [TARMED BBIKAKYEHWRA)

o

N TS & LI
—_l
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HaxkmuTe KHONKY “A unu ¥ (TIMER)”
(“A wnu ¥ (Tadmep}}.

WETHHOEWTE EPEMA.
Mpn KA OOM HAAMETAN 3TOR KHOMKK A VHOIMKAUMA MEHRETCA B
CAEOYOWER NOGNEDOBATEN BHOCTI:

) e ] g 2 e - - e ] e ] ] e [ IFIEMEHT LI 10D
OECATE MAHYT) -I

%
_Er,tll"q
liﬁ_u_&ug.

Mpn KA OOM HAAMETAN 3TOR KHONKKM W MHOMKAUMA MEHRETCA B

LAEOYIOWER NOGNEDD BATEN BHOSTA:

) 232 50 w2340 - 23 00 422:50 = [ SNEMEHTEI 10
OECATE MUHYT) -I

Ecnw spifipan ON-TIMER [TafmMEp EKNKYEHWA), NEPEADNTE K
wary 8.
Ecnw eeifipan OFF-TIMER (TafM £p BEIKAIGHEHWA), NEPEALUTE

K wary 8.

3apalTe yCTAHOBKM TPEByEMbIX OMepaLUi.

Koroa seifipan Taamep ONM-TIMER [TAAMEp EKAKYEHMA), MOAHO MAMEHATE PE MM
pafoTel, SROPOCTE BEHTUNATOPE W HANPAEREHWA NOTOKA W 380 ABETE yHKLmn
ECOMOMY (skonomuRr), SILENT [Tuxmni peacrm) wnmn NIGHT SETBACK [noHnaceHmg
TEMNEPATY k).

Haxkmute KHONKY SET (YCTAHOBUTD).

BpeMA 330aH0 1 TENSPE MArEsT .z

Kvonka PROGRAM (nporpamma} unu kHonka SET (yCTAHOBUTE}.

Koma Hawama kronka PROGRAM (nporpamma), HAcTpoRky OTNPEAERAKTEA B
KOHOMLMOHED.

Mockoneky onA nepagaqn TpedyeTen 3 CEKYHL B, HANPABNANATE MYAET OUCTAHLNOHHO T
YNPAEASEHAA HA NPMEMHUK CUMHANE OT NYAETE LUCTAHUMOHHOM YNPAEAEHWA HE
EHYTPEHHEM MOOYAE B TEHEHNE BCEM0 3TOM NEPROLA BPEMEHN.

Moene Nprena JeTEHOE0K, TY0eT NOGEH CHIHER SYMMEPE (NKn, nkn, nan).

Koma Hawama kHonka SET (WTanoenTe), Beifiop yETEHOBEOK NPOLOnAEETeR,
HEHMHEETCA £ Ward 2.

Pexxum HacTponku <06me yecTaHOBKKW >

B 3agaiTe 0 AVHAKDEEIE YETAHOBKW AR MPOrpaM Ml © OAHUM 1 TEM XE HOMEPDM HA BLe AHWHedenw. Ha ware 2 B NpyRe AEHHBIX BbiLLE
WHCTRYKUWAX BeibepuTe “all of the days of the week” {pce gHW HEgenw). Korga anA 3TOrD #e CAMOMD HOMERA NPOTEAM Ml M EHTCA
MHAMBIAYANbHBIE YOTAHOBKW, OHW BY Ay T NEpE3anrcaHbl.

Ecnn B pesHime HEIGTpDI:‘IKIﬂ B TedeHne 50 CeKYHA He NpOW3IBDANTGEA HUKBKNX AEACTE WA, npovIeedeHHBE A0 CWUx Nop

V3MEHEHIR YCTAHOBOK CTAHOBATEA HEABACTBUTENLHEIMA U NPORGXDANT Beixog 3 peskama Hactpoek. Kngmeayna [l v oce
Homepa nporpamm (P1, P2, P3 v P4} nocnegoeaTensHo murakoT B TedeHne 10 cekyHa.

Mocne eeGOPA YETAHOBOK B PESKMME HAGTPOEK HANPABLTE MyNbT QMG TAHUWOHHOMD YIPARAEHWA HA KOHAWUWDHED 1 HBKMWNTE
kHonky PROGRAM (nporpammal. B atom cnyydae ydeanTech B TOM, 4TD 3YMMED KOHAWUWOHEDA NDAAET TPOWHOR 3BYKOBORA
curHan {man, man, nun}. Ecnn aymmep KOHAMUWOHEPA HE NDAAET CUrHANA, CHOBA NEPERANT & B PEXNM HAGTPOEK, HAXAE KHOMKY
PROGRAM {nporpammal, 1 NpoREEbTE HANMHWE GUIHANA 3yMMEepa.
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Kak oTmeHMTb HacTporkn <MHaMBMAYanbHbIE HACTPOWKK >

4 N

an &
3

=

e () 93

o o o
CLEAN TIMESETUP ACL

JL JU

QR ORNR

Haxkmute kHonky PROGRAM (nporpammal.

Murzer Il v vhgykaymn TEKYIWEM OHA HEOENW.

Haxkmure kHonky “& unu ¥ (TIMER)” (“A unu ¥ (Taimep)).

BrifepuTe LeHs HELEAW, AR KOTOPOrD HY#HO BRINOAHWTE OTMEHY.

Haxkmute KHONKY SET (YCTAHOBMTR).

OnpenenrercA DEHE HELEAW, 1 MATEET HOMED NPOrPamMMe.

Hazmure kHonky “& unu ¥ (TIMER)” {“4 unwn ¥ {Taimep)).

BriBepuTe HOMED NPOrPEMK bl QAR KOTOPOM HY#HO BbIMONHATE OTMEHY
MW ERINOAHEHWA ONEPELMK OTMEHE HE HEXWMEITE KHOMKY SET
[yeTaHoEnTE). Ecnn nawers knonky SET (yotaHoenTe), npovsoiner
NEPEKAIHEHNE B PEAAM YETAHOEK M.

Haxkmute kHonky CANCEL (oTmena).

Yeranoerw gna OM-wnn OFF-TIMER (Tafmep EKAKHEHWA AW
BHIKMIOYEHNA) OTMEHRIOTER, W B NONE BPEMEHN OTOBPa#EETeR —a— —.

Haxkmute knonky PROGRAM (nporpamma).

Koma Haeara khonka PROGRAM (nporpassa), HAcTpoRkn
OTNPABARKITEA B KOHDMLWOHEP.

Mocne npuema yeTaH 0K, BYneT noOaH CMrHEn $yMmepa (nun, nun, man).
YECTRHOE KA [ARA KAHOOA W3 MPOrpamy oTMeHRTEA. BrinanHume yrasaHHyo
BEILLE OMNEPELMIO 0AR KAAGOA NPOMPEMME], KOTOMYIO HYAHD OTMEHATE.

‘ Kak oTMeHWTE HacTpoMKK <O6lWmMe HacTporRKKN:>

B Ecin anA Nporpammel & OAHAM 11 TEM e HOMEROM 3848Hbl 04 MHBKDBBIE YGCTAHDBKK HA BGE AHA HEAENW 38/ aHA, MOMKHD Bbl NONHWTD
yAANeHNE 3TUX DAWWX YCTAHDBOK. Ha ware 2 B NpUBE fiEHHBIX BeIWE WHCTPYKUWAX PeBepwTe “all of the days of the week” (poe aHK
Hegen}. HawmHam c wara 3, NpoUeaypa BeINDJHASTCA TAK X8, KAK DMMCAHD BbILLE.

Ecnn nHANBUAYIIBHBIE YETAHOBK Sb MAMEHEHS! VN YABANEHE NOGAE BRINOAHEHAA OBLKMX YSTRHOROK, KBK ONWGAaHD HA GTR. 258,
4TD BLIEEAND PAZAVHNA MEXK LY YCTRHDBKAMY ANA PRIHLIX AHEA Hedeaw, yoaneHre oOLWX HRCTPOEK HE ADNYGKAESTCA,

‘ Pexxum noaTeepxaeHWA ‘

4 A

Al FLOW

[Lr]
ety ()

(] Ly | ey
[z [a=] [pre5

o] o
CLEAN TIMESETUP ACL

)

VETAHOBEKK iy HKUMK HELENLHEIA TARMED MOAHD NOITEERINTE.

Haxkmute knonky PROGRAM (nporpamma}l u
VOEKUBAWATE 88 HE MEHEE 3 cekyHh.

taraet sraqox Tl OTOEPEMENTER YETAHOEKN.

02

N

HaxmuTe kHonky “& unu ¥ (TIMER)” (“A unwu ¥ (Tadmep)).

BriBepuTe eHE HEOEAW W HOMED NPOFPEMME, KOTOPEIE HY #HD

NOOTEE[0MT b,

OTofpaseHne HAHMHASTCR © TEKYWEM OHA Hegeny. JAnA npomasse
83 YOTAHOEOK OTOBPAKEETCR == = ECnn pEaiME NOLTEEPHCIEHWA
GyneT Hawcara kronka PROGRAM (nporpasMsa), ERiNOn HRETEA NEPEXOD B
PEAMM HACTPOBK.

=+ Mo Pi = P2 —+ P3 —s P4 —

i

Tue Pl —+ P2 —> P3 —+ P4 —

i

Sum P{ ==+ pg == p3 = p4 =]

)

DrolpaweHne seex qHER e
HEOENK

—rF'E—rF'S—rF'ri—I

= OnepauuA 0TMEHbI
BeIATW 13 pesxuma NoATREPH AEHINA MOMHD, HAxap kHonky ONOFF
(KN Beikn.}, CANCEL {oTmeHa) nin SET (yoTaHoenTh).

B

Ecnw B TedeHne B0 CEKYHA B peskime NOATEERMAEHNA HE BBINQIHABTEA
HUKAKIY ABACTENA, NEDVCXDANT BbIXOL U3 PEXVMA NOATREEPHAEHNA
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Pabora pexumos HIGH POWER/ECONOMY (noBbiUEHHAA MOWHOCTS/IKOHOMMA)

Ecnw KOHAMUNOHED HE PAGOTAST, HANPAEETS HA HETO NYNET AHCTAHUHOHHOM YNRAENEHKA H

Haxxmute knonky ON/OFF.

HaxmuTe kHonky HI/ECO(NOBBIWEHHAR MOWHOCTE!
3KOHOMMA).

« Korga yetpohcTeo paboTasT B aETOMaTMHe oo pesmme (AUTO),
peacan e cxnascnennA (CO0L) wan oTonnedwR (HEAT)
Mpd kawgom Haxatwy kionkd HVECOD [noBhIlEHHAR MOWHOCT B AKOHOMAR)
WHAWKALMA MEHRETCA B CNEAY ISR N0CNEN0BATENRHOCTH:

HIGH FOWER)  (ECONDMY) g?ﬁﬂmﬁ”ﬂp”ﬂﬂb”ﬂ

He orobpascasTen
M
AN £ -|

o B pesome pafiorel DRY [ocywenme) man npu nenones08aHmm TAAMEPOE
OM-TIMER + OFF-TIMER [Tafmep BKAKYEHAR + TAAM B0 BEbIKNKHEHWA]
Mpw kaxgom Haxatwd kHonk HVECO [noBhIlEHHAR MOWHOCT B AKOHOMAR)
WHAMKALMA MEHRETCA B CNEAYIIWEH NOCNEN0BATENEHOCTH:

He: nmﬁpamaemn-l

[

PaBoTd B HOPMENEHD
| (ECONOMY) Cnnmngy P

— OB onepauuu paboTel ¢ Beicokon mowHocTes (HIGH POWER])

HaxkaTwe wHonky HIEC D nopbilwasT MHTEHCWBEHOCTh PABCTE 1 MHWYWWPYET MOBBIWEHWE 3HHEKTUBHOCTIA DXNBMAEHNA WK

oforpepa B TedeHwe 15. Ha nynbTe AWGTAHUWDHHOMD YNRARAEHWA OTOOpRAMABTGA ﬁ, a wHawkaTop FAN SPEED (ckopoctb
BEHTIATOPA} MGHE38ET.

b

» B pexume padoThl & PRICOKDH MowHOCTeD (HIGH POWER} » [ocne Hadana padoTel CNegyHWWMX Dnepayni pesxiim HIGH
TEMMNERATYPA B NOMELLEHIN HE KOHTRONMPYETEA. Korga 3To POWER {noBbIWEHHAA MOWHDSTL) O ABT OTKAHHEH.
MEUBOANT K HPEIMERHOMY DXNAMASHUD WK NepErpeERY, (1) Korpa ewe pa3 dyaet HaxaTta kHonka HVECO.
GHOBA HAkMWTe KHoNKy HIFECO {nopbileHHAR MOWHOGTL (Z) Korga 0yaeT nameHeH pexiam padoTol.
IKOHOM WA} ANA DTKAKHEHUA padoTel pesuma HIGH (@ Hepea 15 MWH. NOCAE HA4ana padoTel © BLICOKOR
PCOWER {noPbiLWEHHAA MOLWHOCTb). MOLHDCTBH.

» Pewxum HIGH POWER {noPpllUEHHAA MOWHOGTb) @ Mpw HaxaTAr KHoNKK 3D AUTO.
HEACOGTYNEH NpW BeINDAHeHMN onepaunn DRY {ooyweHne) (5 Mocne HasaTnA kHonkY SILENT {Tuxni peskam .
WK Npr Menonsaoeaduy Tafmepor ON-TIMER + OFF- & Mocne HaxaTA KHoNKK MIGHT SETBACK (noHu#eHUe
TIMER {Tadmep BHAKIYEHWA + TAAMED BeIKIHIHEHWA}. TEMMNEPATYRL! HA HOYb).

» Korga pexum HIGH POWER (noebilieHHAA MOWHOGTb)
YCTAHARAWRABTCA MOCNe HACTpoAKK Taimepa ON-TIMER
{Talmep pkNo4eHKA}, paboTa B pexume HIGH POWER
{NOBBILEHHAA MOWHOGTh) HAYMHABTCA © YGTAHOBNEHHOID
BPEMEHI.

*  He HyHKUWOHWPYET, BCAW KOHAWUWDHED DTKAKHEH,

s [Mocne padoTtel B pesume HIGH (BricoxkaR MOWHOCTE) Be
MO ETE YGNLILWATD 3BYK NepeTEKAILLErD XNAagareHTa.

— OB SKOHOMWYHOM pexkumMe paboTel (ECONCMY)

Haxatue kHonkn HIYEGD aKTHMBMPYET PEMMM paGoThl G NDHWAKBHHBIM NDTREGABHWEM 3HEPIMKW OAA NPEOCTBRAWEHWA HPEIMERHOID
DXAZAIEHMA AW NEPEMPEBE.

YCTpoMETEO NoAAepKMBAET TEMNepaTypy HA 1,5°C Bbille YOTAHORNEHHON PO PPEMA OXNAXASHWA WK Ha 2,5°C Hie BO BpEMA
OTONAEHWA. Ha NyneTe 4WGTAHYUWOHHDID YyNpaeaeHWA oTodpaxasTcA @, a nHavkaTop FAN SPEED {ckopocTo BeHTUNATORA}
MCHEZRET.

b

» YoTpoRcTRO NepeAageT B pexun ECONOMY {akoHomMuRA) » [logne Ha4ana padoTel CNeayoWWs DNepaynin pexKm

NpW CAeAYOWEM 3AMYCKE, B CAYY88 BTN ECOMNCMY (akoHoMWA} Oy AET OTHAKYEH.

(1) KOHAMUMDHER DCTEHDEASH T NOMOWEKD KHOMKW ONS (1) Korpa ews pas Syaer HaxaTa khonka HIVECO.
OFF (ekafetikn)] npu padoTte pexuma ECONOMY (@) Korpga pesum cywkn (DRY) OyaeT namMmeHeH Ha
[IKDHOMUA]. pesuIm BeHTINAYWA (FAN).

(D KoHOMUMOHER OCTEHOBAGH Taidmepamuw SLEEP (3 Mocne HasaTwA khonkwn MIGHT SETBACK
(TaWmep cnAwero pexuma) waw OFF-TIMER (Taimep {NOHWAEHWE TEMNERATYRE HA HOHYb)
BRIKAWCHEHUA] npu padoTe pesxuma ECONMOMY »  He fyHKUWOHWPYET, BCAN KOHAWUWMDHED OTHKYEH.
(IKOHOMUA].

() Beuna 3apepweHa onepaynA CLEAN {ouncTka) win
ALLERGEN CLEAR {yaaneHne annepreHoB}.
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Pabota B pexxume NIGHT SETBACK (noHuKeHHe TemnepaTypbl Ha HOYb)

B B xonogHoe BpEMA roda TEMNEPETYRY B NOMELLEHIN MO HO M0 4 4EPHMBAT b HA KOMDOPTHOM YPOBHE B OTCYTCTRIN N1 4817, HOHBH,
1 KDrAa NoOMEeLLEHME He NocelAsTer. KoHAVUMOHED NoAABPXMBAST NOCTORAHHYID TEMNEPATYPY HA YROBHS NpuinnavTensho 10°C.

7 ™

e

=

HaxkmuTe kHonky NIGHT SETBACK (noHuxkeHuWe
TEMMEPATYPbl HA HOYb}).

Mpw Kz aom HaxaTi Kronkn MIGHT SETEACK [noHn®e Hne TEMNe paTy pil
HE HOYE)] MHOMKALWA MEHRETCA B CNEOY OWER NOCNEN0 BATENEHONTI:

[HIGHT SETEACK an [excankrnTs [NKSHT SETBACK off [BtknkriTe

He oTobpascasTen
NOHAKSHAS TEMNSPATYPH HA HMBS MOHAKEHNE TEMNEMATYPH HA HCMbH

 Onepauua 0TMEHb!

HasmuTe kHonky NIGHT SETBACK {noHWKeHME TEMNEpATYREI HA HOYb)
N khonky MODE {pesciim}, JTobbl OTKAKHUTD MHAWK AWK TiyHK LA
MNIGHT SETBACK {noH1#EHWE TEMAEEATYRE HA HOUB ).

B

» B pesxume NIGHT SETBACK [nOHWKEHNE TEMNBPATYPL HA HOYb)
KOHOWUWOHED NOAAEPKVEEET TEMNBPATYRY HA YPOBHE npudnnznTtensHo 10°C,

s B pesuve NIGHT SETBACK {noHMs#eHNE TEMNERATYRE HB HOUR)
YGTAHOBKE TEMOSPAT YRR HE AOGTYIHA.

»  [locKoALKY TEMNERETYPE B NOMELWLEHMK MO#ET HECKIMLKD MEHATCA,
PEKDMEHOYETCA MCNBNLICBET b 3TOT PEAKMM, KOMAA B NOMELEHH M HUKEIT HET,

» B pesxume NIGHT SETBACK {noHvseHe TEMNERATYREl HA HOYb}
HEeNbaA PRAKHNTL dyHKYUKM HIGH POWER {nopbilWeHHAR MOWHDGTb)
1 ECOMNOMY {3koHomA).

s [lpw HaxaTn B pexime NIGHT SETBACK (noHWmeHe TemnepaTypsl
Ha HOYb) kHoNKKM NIGHT SETBACK {rnoHnseHne TemMnepaTypel HA
HO4Yb)} BEIMONHASTCA NepExnd B TOT PEXWM, KOTOPBIR G610 yoTAHOBMEH
HENDGPEAGTEEHHD NERE BKNDHEHNEM pexuma NIGHT SETBACK
(MOHWHEHWE TEMNEPATYPE HA HOYb).

B Korga eeidpad pesxkum SILENT (Tuxni pesxim}, YoTRORGTEO padoTaeT TMWE, NDGKONbKY GHIDKAETGA YPOREHD WYMA OT HAPYMHOMD

MO AYNA.

ECNN KOHAHUAOHED HE PABOTAET, HANPABETE HA HETD MYNET AHCTAHUHOHHAIY YNRAENEHHA H

Harkmute kHonky ON/OFF.

Haxkmute kHonky SILENT (Tuxui pexxum}.

« Korpa yoranoened peskam pabor el AUTO (asta), COOL [oxnackaeqne), HEAT
[aranneqne) unn MIGHT SETBACK [ o HiseH i TEMNEPATYPbl HA HOYb)

Mpn kasnom Hasearum kHongw SILENT (Tuxwi peacam) wHonkagma
MEHRETCA B CREOYIOWER NOCNEN0 BATENEHOCT I

He ool pasae TeR
[SILENT o (EknuiTE [SILEMT off (ERikAWMTE
THEWF PERAM]] THEAR PERUM])

Y [&}__1 §

TEMP] . -

OnepauuAa OTMEHbI

Haxmume kHonky SILENT {Tuxnd pesium} , Todel Hgnkayna SILENT
(TUXMA pEXUM) noHeana.

s B pesuve SILEMNT (Tuxni pescim) MakcumansHan

MPOWAB0ANTENBHOGTE DX AEHNA 1 OTOMAEHWA GCHNMBASTGA.

s OyHeyrA SILENT (Tuxmi pesim} HeNbaA 38 4eACTRORATL B PEMHIME

DRY {ocywenwns) n FAN {peHTinATOR}.

» [lepexog 2 pexim SILENT {(Tuxwi pexwumM} PLINDAHABTGA NpW

CNEAYIOWLEM 3AMYGKE KOHAMLWOHEDA B CNedyHWmy Cyqany.

1) Korga koHaguynoHep padotan B pesxiame SILENT (Tuxui peskiam}

1 Bbln ooTAHODRNEH KHONKDA OMN/OFF (ekn./eikn.}.

@ Korpa kosguumoHep patoTan B pesdme SILENT (Tuxuil pesdm)
BLINDCTAHDBARH NPW NEREXCAE B pEA MM SLEEP (CnAWMA pRaKt wau
npW cpatatw eaduy Taimepa JFF-TIMER (Tafmep BukmousHKA]

(3 Boina aapepweHa onepayrA CLEAMN (ouacTkal vnn ALLER-
GEN CLEAR {yganeHune annepreHoB}.

s He dyyHKUWOHARYET, S5MN KOHAWUWOHER DTHIKYEH.
* YDOPEHB WYMA HAPYHHOM MOAYIA B HEKOTOPBX YCNOBWAX MOMET HE

YMEHBLIATHECA.

«  [lpn nCnone20BaHuK MynbTRCMGTEMEl SCM thyHkuna SILENT {Tuxmni pexcim)

HE BEACTEYET.
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Pa6ota pe>xxuma SELF CLEAN (camoouucTtka)

B CnepaywA odusTky (CLEAN) aonsHa ObiTb PRINDAHEHA NoGne padoTel YGTROAGTEA B BBTOMATINHEGKOM DEXIME, DEMIME DXNBH 4EHINA
{COOL) v oywkn (DRY)} AnA yaaneHnA BRarv 3 BHYTREHHEND YCTPOACTEA, 8 TAKKE AN1A NPeA0TEEALUEHNA POIHWKHDREHNA NNECEHN 11
SaKTEpUiA.

=

AnA akTuBauuu pexxuma CLEAN (0MMETKA)} HAXMUTE
nepeknwyatens CLEAN (ouucTka)l KOHYMKOM
WAPMKOBOMW PYYKH MW NOGOBHbIM NPEegMEeTOM.

Mpw KEHOOM HARATAN STOMO NEPEKAKYETENR WHLWKELWMA
MEHRETCA B CREOYIOWER NOCNEO0SETENEHOCTH

¢t ————————— Heorotpanaerca
[CLEAM on [CLEAN off -l
BRI HNTE HMET K1 [EKJ"I KN TE OHMETRY ]

. "

—k

s Yepea gpa 4aGca KOHAWUWOHED ABTOMATWHECKN OCTAHOBUTCA. HToOR
BIKJHHNTE KOHANUWOHER B ABHHEIA MOMEHT, HBXKMUTE KHOMNKY ON/
OFF.

s OnepaywA CLEAN {o4NCTKA) HEBOIMO#HB MOCNE 3AREPLWEHNA padoTel
peskimop HEAT (oronnedwne), FAN {peqTunaynA), OFF-TIMER {Tafmep
prKAHeHnA}, SLEEP (Tafmep cnAwero pexumal n ALLERGEN
CLEAR {ypaneHve annepreHoe}.

« Bo ppemA oNepayvi O4WETKN BEHTWNATOR BHYTEEHHErD YCTRORCTEA
padoTasT OKOND JBYX HAGoB.

s MHawkaTop RUN roput Bo BREeMA BRINDAHEHWA SMSpAagUn DHWSTKA

{CLEAN}. 3 sec.
oM
OFF _’:I |-
1 1 sec.
» [lpw HaxaTu kHonkK SLEEP {cnAwwih pewum), khonkw ALLERGEN

CLEAR {yaaneHwe annepredop} wiw kHonkk NIGHT SETBACK
{NOHWN EHWE TEMNEPATYRERl HA HOYb) B pexume CLEAN {ouncTkal
NPoWcx0AnT oTMeHa onepayun CLEAN {odncTeal ¢ nepexogom
COOTRETGTEEHHD B pewim SLEEP (cnAwwni peaxwum), ALLERGEN
CLEAR {ypanenne anneprexHop} nnn MNIGHT SETBACK (noHwsmeHne
TEMMNERATYREE HA HOUYB).

s OTa foyHKUWA HE MpeAHBEHAYEHA ANA YAANSHWA NNEceHH, MuKpobos
1AW rEA3N, CKONVBLLINEGA HA Nprdope.

OyHKUMA aBTOMaATU4EeCKOro nepesanycka

H Y7o TAKOE (PYHKUMA ABTOMATUNECKOrO nepezanycka?

» OYHKUMA NEpPeIANYCKA JANDMUHAET COCTORHWE pAGOTH KOHAMUWOHERA HENOGPEAGCTBEHHD NEpef APApPWAHBIM DTKIKYEHNEM
MUTAHKA, & 38TeM, NpK BOICOHDBAEHNN noga4qd NmaHAE, aBpTOMATUHECK I po3ntHoOBNAST pEIﬁDTy, G TEMI Ae peAAManl, 4To 1 40
OTHAHYEHAA.

»  Crneaylwwe yoTAHOBKN SYAYT OTMEHEHEI:

(1) ¥YoTaHopk TARMepa
(2) PaboTa e pewvme HIGH POWER (PoiGOKOA MOLWHODGT 1}

s DYHKUWA NepeIanySKa BKIKYSHA, KOMGa KOHAWUWOHER OTTRY#BeToA ¢ 3ae04a. [pokoHcyneTupyRTEch ¥ Bawero gunepa, ecnn
ITY PYHKLMIG GNegyeT OTMEHNTD.

» [pw cO0e NoOAAYY FHERrMW YCTAHOBMEHHOE IHAYEHWE TalMepa OTMeHAETCA. Korga nogada 3Hepruv po3obHOBUTEA,
MEPEYET AHOBMTE TAAMER.

CoBertbl No adhtheKTUBHON IKCNnyaTaumm

B [nA yaotcTea v 3pReKTMEHOGT NONRIDEAHNA NPWSTROM NoXKaNYAcTa co0NogaRTe ChedyWwne pekoMeHaaunm.

YeTaHaBN MBAATS NOAXOOAAWYIO
TEMNEPATYPY B NOMELEHNN.

Pa&rynApHo YHCTHTE HHNBTR BOAOYXRA. H358ranTé NPpAMBIX CONHAYHBIX NY4eA

W CKBO3HAKOB.

YHpeaMepHD BLIGOKBA WM HW3KaRA
TEMMNERATYPE HAHOCAT BREA BALUEMY
3A0POBLID 1 BNYCTYHO PACXD AYI0T
BNEKTPOIHEREMH.

3aCOpEHHBIA dMNbTp SNOKMpYEeT
BO3AYWHBIA NOTOK 1 GHANAET
e TMBHOG T PadoTh
KOHANUWOHERA.

B peiME QNNaxaEHNA 38WNLAATESH OT NPRAM B
COMHEYHEN M4 S, 38KPHESA 28HABECK M W OKDHHEE
#anaad. Jepxvre JaKpeTEHMA OKHE W OBEpH, 38
MCKITHIHEHHEM SHTYELMA NPOEETEMEAHNA,

MpasuneHO PErYNHPYATE HANPABNEHHE
BO34YWHAM NATOKA.

IlnA ofecnedyeHMA NOCTOA HHOW
TEMMNEPATYPL B MOMELLEH Ui
PEMVIKPYHTE HENPABAEHH & BO3OYLLIHOM
NOTOKE N0 BEOTHKEAM M FOPUIOHT 2.

Brnwyante npnbop TONBKE N0 mMepe
HeODXOONMOCTH.

[paBrnbHD WCNONbIYATE TARMER ANA
padoTel NpUGOEA B HYXHOE BREMA.

Mpu paboTe pexuma OXnamgeHwe
ASPHHTE HCTOHHHKH TENNA NOAANBLWE,
Mo POAMONKHOCTIA AEPMUTE METOHHUKK
TEMNIa BHE NOMELEHIA.
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PerynnpoBka mecTa yCTaHOBKMU

B Y4TWTE MECTO YCTAHDBKY KOHAMUWOHERA W OTREMYIWPYRTE AMANAIDH NEROML/NPABDrO BO3AYWHOMD NOTOKA AJA MAKSUMANLHDA
SPPEKTUBHOCTI KOHAWUUOHAPOBAHIA.

7~ ~ Ecnu KOHOUUWMOHEP PABOTAST, HAXKMUTE KHONKY
BKN/BBIKN gnA €ro oCTAHOBKM.

PErgnMpoB Ky MECTH YETAHOBKKM HENB3A MPOEOONTE, NOKE NprBop paboTaeT.

7

5

HaxkMuTe U QeprKUTE HAXKATbIMKA BMECTE KHONKU AIR
FLOW U/D (BBEPX/BHW3} u AIRFLOW LR (BNEBO/
BNPABQO} B TeYeHue 5 cekyHn unu Bonewe.

@__ 1’4 ZArOpUTER GMCMNEN MECTH YETAHOEKK. )

Perynupoeka MeCcTa YCTAHOBKM KOHOMLMOHEPA.

2 3 Hammnre knonky AR FLOW LR (BNEBO/BMNPABD) v oTperynnpyaTe
’ HEOBROOMMOE MECTD YETAHOBKA.
Kasenbia pas npw Hescamim kionkm AlR FLOW LR (BNEBO/BNPABD,,

2 WHIOMKALWA HE JACMNEE NEPEKNIKYEETER B CREOYIOLEM NOPADKE:

[YCTandena 8 uanT pa) [¥Crandena cnpasa) [¥cTanaera cnasay

HasmuTe B
TE4EHWE G
cek. |

Haxkmute knonky BKI/BBIKN.

PEryNMPOEKE MECT A YCTAHOBKN KOHOWLMOHEPE SAEEPILEHE,
HaunmadTe B TEYEHWE B0 CEKYHL B TEYEHWE PEMYANPOEKW MECTA
YETEHOEKK [NOKEA FOPMT GUENNEA PEMYAMPOEKK MECT A YOTEHOBRK).

|MECTD YCTaHOBKHW KOHAWLUWOHEPA KU AiMaNa30H BO3AYLWIHONo NOTOKAa

Ha pueyHKe EHM3Y NOKASAHE JWENE30HE BOSOYILHEX NOTOKOE, SO0TEETCTEYIOWME MECTY YETAHOBKW KOHOWUMOHEPA. YUTUTE NRAHWPOERY
Bawen kOMHETE M YETAHIENTE QUANAMIH BEOALYIWIHOM NOTOKE DA M EKEHM AN EHO A HPPERTHEHOETH KOHLMUMOHWPOEAHMA.

| ————] ﬁ

dw

Hwanazon BOIAVIUHOM NOTOKA HwanazoH BO3AYWIHOMND NoTOoKA HwanazoH BO3AYLUHDOMO NOTOKA

{¥oTanoeka cneeal {YoTaHoBKa B UEHTRE} {¥oTaHoeKka cnpaea)

s [locne eslf0pa HACTPORKW MECTA YOTAHOBKKW, HACTEORKA MECTA YCTAHOBKK COXPAHAETCA B KOHAWUWOHEPES, ABNE LW ero
MATAHWE BbIKAOHEHD. JAA MAMEHEHWA HACTPORKK MECTA YOTAHOBKW, 3aAafTe MECTO YGTAHOBKKM CHOBA © NyfsTa
ANGTAHLWOHHOT O Y MPABSEHNA,

+ Bo ppemA padoTel MECTD YOTAHOBKW 3843 b HEbIA.

»  Korga koHAWYWOHEP YCTAHOBAEH HA PACCTOAHWM B 50 &M OT STEHbl, PEKOMEH AYETEA MAMEHUTD HAGTPOAKY MECTA YETAHOBKN HA
“¥YoTaHDEKA CNpaea” wnn “YoTaHoeka cneea”.
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Yxopn 3a npubopom

Mepen uncTKOM Bo epemna paboyero ceaoHa

B bIKMHMMTE MATAHUE. HYucTka thunbeTpa BO3IOYXA CTaHOQapTHAAR MEPUOOUMHOCTD =
OOMH Pa3 B ABE HEQENMW

-

1 CHAMMUTE (PUNBTP BOIOYXA » [loTAHYE HA GEGA, NOOHUMHTE NAHEML
onN B3 TyKON PHE MHK KA.
@ o JCTOPOWHO BOIBMATECE 33 [YHKR N0 0OEMM
oF CTOPOHAM, W, HEMHOMD MPANGAHAB, CHAMATS

NaHent, NOTAHYB ee Ha e,

« He gonyckaiTe NonagaHuA B040bI.

OnacHoeTh
NG PAHEHHA
ATEKT ROTONOM

2 HYuctka

Ecnn dovnsTp SUNbHD 3arpR3HEH, NPOMORTE aro
Tennod eogod (npwbn. 30°C) 1 TwaTenbHD
NpoGyWnTE.

/i OCTOPOXKHO
¢ SENPEWEETER NPOMBIEETE MAETD KUNATKOM.
* JANpE WASTCA CYWHT b M N TR HAA OTKFRITh M OTHEN.

NpoTw paiite npudop I"'\L;-
MIAMKOR Cyxof TPANCMKDH. =

:\ R o CHAMAITE MAETP OCTOPOACHO.

« He npukacanTecs K ANKOMUHHUEBBIM

NNACTAHAM paguaTopa 3 YLTAHOBHUTE (PrNbTP BO3LYXA HA MECTO

TennoobMeHHUKA.
« YCTOWHYMED PACNONOXKWUTECE HA s Kpenko yAepxwean MneTp € ofeqx CTOpPOH, Kak

CTREMAHKE UINHA GPYIOM MOKAIAHD HA PUCYHKE CNPABRA, BCTABRTE £M0 40 yNopa.

HENOOBUXXHOM NPeoMeTe BO BPEMA »  JKCOIYaTayWA KOHAWUWOHepa 083 BOIAYWHOMD HUNLTPA NPUBEAET K

YOANEHUA NPUTOYHOW MNAHENW KU FArPAIHEHNHD NpUEDEA 1 HAHECEHWID Yiepha.

thunbTPAa.

Yucrka npubopa

3anpewaeTca UCNONLROBATE » [lpoTupai Te npuiop MAMKDH , Cy X0l TPANDHKDA WK ucnonbayvﬁ're MblAECOs.
Ccnenyowue BeLecTea: s Ecnw npwop SWUNeHD 3ArpAIHEH, NPOTPWTE &ro TEANDUKOR, SMO4YSHHDR

B TENNOA BOAES.

» [opA4aA poga (40°C v Beie)}

OHA MIKET BHARAT b 45d0pMALMG NpIEoPA OMMCTKA BO3OYLWHOW NPATOMHOMW MAHENW Y:{a

nnw ero oBecypeMBAHIE. »  V[ANBHAB, YCTAHOBKA BOSYWHDA NPUTOHHOR NEH BN, ,u' Eoaii ey
»  BeHanH, pacTROpMTENb, AP 1Nk » [NaHenL MoKHD NEoMBEATL B BOge. [locne =

NOAMPOBOYHBLIE CPEACTRA U T.4,. ~

x 1EnonbaneaqHe moxeT AethopmMpoRaTh MPOMBIBKIA BOADI YARIWTE BNATY & NAHEN 1

MPIBOP 1AM BLTABNTS HA HEM UAPAMAHGI. MPOCYLUMTE NOA NPAMBIN COMHEYHLIM CRETOM.

Kak oTKpbiBaTb U 3aKpblBaTh NaHenb BO3AYXONpPUeMHUKA

OTKpbIBAHKE

MocTaewe NanbLUbl B YIAYONEHWA N0 DOBUM GCTOROHAM NaHenw,
NoOTAHWTE 88 HA GehA Taknm oOpa3om, 4ToOBI OHA DTKRBINAGE
nog yraom npudnuantensHo e 50 rpagycoe.

{}
\o
/e vy

CHATWe, ycTaHOBKa NaHenu Bo3gyxonpvemMHuKa

3akpbiBaHUE
PapHoMepHD HA#MUMARTE HA nNaHens ¢ odeunx STOPOH, A
FATEM GNETKB HAMMUTE MO USHTEY NaHEN.

CHATHe YocTaHoBka
MpK GHATWA NAHENN BOAAYXONPUEMHUKA ANA BHYTPEHHER JakpennTe PEpPXHUA Kpad NaHenn BOAaAYXONpUeMHUKA
DUMCTKW WNK APYTWX Uened, OTKpoiATe ee Ha yron o 80 MYyTEM NEMKOrD HAKATIA HA HES, A 3ATEM JAKPOATE NaHems.

rpagycoR, Nocne 4erd NOTAHWTE HA EGER

— 264 -



3acopeHnE BOIAYLLHOMD UNbTPA NEbH 11 T.4, BREAHD BAWAET HA padoTy NpUGoRa B PEXUMAX DXNAMAEHNAS
OTOMAEHUA, 1 NP 3TOM NOBBILUASTCA YPOREHD WYMA. 38rpAIHEHE MONET TAKME MPUBECTH K WINVLLHEMY
noTpedbneHro aNeKTpoaHeprti. [omKanyRcTa peryNApPHO YMCTUTE HUIBTP BOIAYXA.

B KoHUe ce3oHa B Ha4yane ce3oHa

YBequTecs B TOM, 4TO NPOBOLG 3343€MNEHUA HE

1 BKNOYMTE BEHTUNATOP HA 2-3 vaca.
0BOPBAH U HE OTKIHOYEH.

MPOCyIWMTE BHYT PEHHWE LETANW npruiopa.

YBeQuTeCh B OTCYTCTEMMA KOPPO3MWA UNU

[PKABYMHBI HA MOHTAXKHOM OCHOBAHWAK
HAPYIKHOTO MOGYNA.

YBeouTech B OTCYTCTEMM NPEOMETOB,
KOTOPbIE MOTYT MPENATCTBOBATE OBUMKEHUID
BO34YWHOro NoToKa B 0BnacTu BXogHbIX U
BbIXOOHbIX BO3OYLWHbBIX OTBEPCTHA HA
BHYTPEHHEM W HAPYXKHOM MOOyNe.

2 OcTaHOBUTE YCTPOUCTBO M OTKITHUMMTE NMUTAHKUE.

Korga yoTpDAGCTBOD HE BeINODAHAET KAKWe-nudo
onepayny, oHo NoTpednAsT NpubnnanTensHo 4 BT,
OTKAGHEHWE  MUTEHMA  NOMOKET  CIKOHOMMTh
INEKTPOIHERTMA M CHU3WTE SETRATHL.

YOeOguTECh B TOM, 4TO (bUNbTPbl BO3QyXa

3 NMpoYucTUTe (bUNbLTPBI BOZOYXA KU
NPOYULLEHBI.

YCTAHOBMWTE UX HA MECTO.

4 MpoYueTUTE BHYTPEHHWA W HAPYXKHbBIK BKniovuTE NUTAHKE.

npubopol.

BeTaenTe BATAPEHKA B NyNbT

5 CHumMuTe BaTapenku U3 nynera
AUCTAHUMOHHOIO YNPABNEHUA.

AWCTAHUAWOHHOMD ¥YNPAasneHUAA.

b »

(OO A WIN =

YcTaHoBKa, OCMOTP U 3aMeHa (pMNbLTpa OYMCTKU BO3gyXa

1. OTKpOATE NPUTOHHYHI NAHEND M BbIHBTE BOIAYLUHEE QUNbTRb. ﬁCTp. 264

2. BeiHbTE KpEenneHnA BMECTE G YGCTAEHOBAEHHBEIM B HKX Ebl.“IJ'IprDM OHNCTHL
BO3AWXA M3 KOHAWLWOHEDA.

3. BoiHbTE WvNbTp YARNEHWA ANNEPreHoR (GBETND DpAaHMEeRsl i} 3 onpaebl 1
ooMOTRUTE erd. [INA OUMETHK fUNeTEA YAANSHWA ANNEpreHoB OT MBI WK FEa3En
MCMOMBIYATE MBNECOC. 3AMeHNTE GUNBTR YABNEHWA ANNERrEHOR, BCAN Ero
HEBOIMONHD CHWCTUTE WKW OH MCNone3oeancA Sones 1 roga.

{DUNBTPp YARNEHWA ANNERreHoR HeoOxoaUMD 3aMeHATs 1 pad B rog. OaHaKko
AEACTENTENBHOE BREMA 3AMEHE MOMET DTAMHATREA B IABNCMMOCTI OT YCNoBrR
IKCAAYATAYUK nbTEa)

BbiHbTE $OTOKATAAMTUYECKWA MOKWWACA AE30A0pMPYHWWE SUnsTp
{opaHXERBIA} M3 ONpaPLl W DGMOTPWTE ero. MNepuogndecky yaanARTe nwodyo
NelAe WAW TEA3E & OTOKATANNTUYECKOMD MOKLWEroGA Ae30A0pWpYHLWEro
thunbTpa. Ecnv hoToKaTaNUTUYECKUA MOKWWACA AE30A0PUEYHLYMA hrnsTp
YBACTWHHD 3ArpAIHEH, ErD MOMHD MNPOMBITE BOAOA. Tak Kak fWABTp DYHEHB
XPYNKWA, 4To0b MadexaTs NoPpexAEHUA, NPOMBIPARTE Ero TONbKO
YOTBHOBNEHHEIM B Onpasy. [Toone NpoMBIBKKY BEICYLUNTE DIWIBTE HA GCOMHEYHDM
ceeTe. Je3oaoprpyrwnid 3dphekT DUIbTpa BOGCTAHARNWBARTGA NOA
BO3AEAGTEMEM CONHEYHOMD GRETA.

{He poibpackieaiTe onpaes hnnbTpoB., OHW A0AKHB MGNOAbIORATLGA
CHOBRA).

&, YoTaHoRUTE HUNbTP DHNCTKK BO3AYXA B KPENAEHWA 11 NOMECTITE KpPEMIEHNA
B KOHAWUWOHEP.

& DANBTE YAANEHWA ANNEpreHoB M d0TOKATANMTUHESK A MO HWWASA
A830A0PVPYIOWNA (IMNBTR MOTYT YETAHABAWBATLCA G NPARDA WK &
Nepoi CTOPOHEN KOHANLMOHEPA BO3 AyXa.

» DUNBTP YAANEHWA ANNERreHop HeoOX0AMMO YETAHARANEATL
CRETND DpAHXEBRoR CTOROHON BNepe.

5. YCTaHDBWTE BO3AYLWHEIE TMNbTRE 1M 3AKPOATE NPUTOYHYHD NAHENb. @ Crp. 284

/A4 OCTOPOXHO
| * TennooSMEHHKK MORET TPEEMAPOEET b BALWN NANBLEL |

[nA Nony4eHNA HOBOro HUNeTRA DHWCTKW BOIAYXa DOpaTVTESs K Bawemy gunepy.

INEMeHT DyHKUMA Usat

SHEpl'I.-‘IH SHINMOB  WMCNONBIYETLHA  ANA CHUAMEHWR CeeTno-
KONMHECTEA BNNERreHDB, HAKANNMBEAKIWWMAGA HA Ebl."'IJ'IprE. DpaH)KEBbII:"I

DUNLTE ¥ABNEHWA ANNERreHoB

DOTOKATANWTVHECKNA MOKWWAGA | oTo4HMKN HEMNRWATHBIX 38NBX0B YHUHTOLHAKITEA HA

A830,A0PVPYHLWMA UITP NbTRE B PEIYILTATE A4EB30A0PMPYIOLLETD ShibeKTa. Oparbkeapii
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CoBeTtbl N0 yCTaHOBKE KOHAULMOHEpa

Mogxoaniulee MecTo ANA YCTAHOBKU

» He GTaesTe nepes BHYTPEHHUM MOAYNSM KAKNE-TMO0 NPENATGTRNA, KOTOPbIE MOTYT BOCMPENATCTEORATL HOPMASLHDA |
BEHTWAALMA 11 padoTe KOHAWMUMDHEPA.
»  He yCTAHARAVEAATE YCTRDUCTED B GNEAYIOWNX MECTaX:
» B MecTax, rae CyWecTeyeT ONAcHOCTh YTEHKL BOGMU aM SHAKWWXGA razos.
» B mMecTax aHAYMTENbHOMD pa3dpLIarMeaHa macia.
* 2 BED3MDMHGI NDMOMEM, SEAZAHHLIE § YSTAHOEKDA NPUGOPa PAGOM £ MUHEPAsIEHBIM UCTOYHUKOM, FEHEPHPYHILMM CEPHOKUCIbIE
radbl UNM HA MOPTKOM KYPDPTE, NDABEPHEHHDM BO3ASACTEMD MDPCKWX BEETPOE. [POKOHCYNBTUPYACeCE ¥ Bawero gunepa.
& KOHOMWWOHED BOILYHE W MYNET AMCTAHLKOHHOTD W1 PAENEHWA JDMTKHb HAXOMUTHCA HA PACCTORHMM KAK MUHHMYM 11 OT TENEEMIOPE HNW PEIHCTPHEMH KA,
s [pOBOOTE OPEHEM HWKOSTH, NONY4EHHON B PEIYNETETE OCYLLEHAR BO3YXE, W3 BHYTPEHHEND NpWB0PE B MECTE, T8 BNAra OTBO0MTEA NONHOCTH.

Cnegure 3a ypoBHem paboyero wyma!

s [pu ycTaHoeke Npuopa cieguTe 38 TEM, 4TOHb! MECTO YCTAHOBKW CMOTNGO BLIGEPAETE BEC NPMBOPE W HE YBENWMNBAND YPOBE He PABOYEND WYME MW
enipaynn, Ecnn GyWEcTEYET PEPOATHOGTL TOM, 4TO BMOPALUNA MOXET NepeiaBaTbGR N0 AGMY, JBKPENWTE YGTPOAGTED G
MOMOLLBH BUOPO3ALWTHEX NPOKNAADK, YCTAHABRIMBAEMbIX MEXAY YOCTPOACTEOM W MOHTEMHBIMI ASTANAMA.

s BLifiepuTe TEKOE MECTO, T4 XOAOGHBIA AW TENABLIA BOZAYX, MAN WYM N2 BHYTPEHHEND W HAPY KHOMD MOGYARA HE NOMEWRIOT BAILNM COCEAAM.

» He oocTapnARTE HUKAKNX NPENATETENA PAADM & BXDAHBIM M BEIXODAHBIM BO3 AYLUHBIM OTRERSTUEM BHYTREHHEMD Npudopa. 310
MO ET MPUBECT M K HENPARWNBHOMY (HYHKLUWOHWPOBAHUKD KOHAWLUWOHEDA W YRENUMYEHAK YROBHA padodero Wyma.

s  Eoav el yonbIWWTe HEOORIMHEIR WyM BD BpeMA padoTel nprdopa, obpaTuTecs kK Bawemy gunepy.

- {n POBEPKK U ¥XO4 34 npuﬁopcm} ")

B 3aBWCWMOCTA OT YCADBUA IKCNAYATALMK BHYTRPEHHWE HACTH KOHAWUWOHERA MOMYT 3arpAIHWTLGA YEPE3 HECKONbKD NeT padoTsl.
3arpRIHeHne GHUKAET 3H4eKTMEHOCTE padoTel yoTpoRcTRa. B gononHerne K OOBIHHOA YMGCTKE PEKOMEHAYETGA NPORDANTD
npDBeme N TEXHWHEGKOE DOGNY MMBAHNE. (ADNMOBEYHOGTD MGNPARHOMD KOHAWUWOHEPA YRENNYNBABTCA)
[NA NpoeegeHWA NPORPEPOK 1 TEXHWHESKDrD 0BCnywneaHWA odpaTuTecs K Bawewy awnepy wnn anctpudsioTopy. (3a
NpeaocTaRNeHNE 3TUX YLIYT BAMMASTCA NNaTal
» [l pekoMeHayem NpoBOANTL MPOBEPKK W TEXHNYEeGKDE DOCIYKINBAHME PHe padoyero GeaoHa.
» EcAn WHyp NWTAHWA AAHHOMD NpWOOpPA NOBPEMNASH, Br0 3aMeHa ACJKHA NPOWMIROANTBGR PEMOHTHORA DpraHuIagven,
HAIHAYSHHDN 3ARDA0M-NArDTORUTENEM, TAK KAK B ASHHOM C/TyHaE HeDOX0 4MM CNEUWanbHBIR MHETRYMEHT.

[Mepeq TEM, KBK BRIZBATE CERBWMEHYHD SN0y, NoManyRcTa, NpoONIRe ANTE CAEAYHILWE NpOBEDKK,

i Ecni KOHAMLMOHED BIZNyxA He pafaTaaT
KonguuuoHep ve paboraer. AONKHBIM OpasaM nocna Tara, kak Bel
NEQH3BENH YKAZAHHBIE GNEBA NPOBEPKH,
BodmoiHD, BEIKAGHEH YoTaHoBAEH A1 TadMep B Baz M ha, NPaHIIWNG OTKN IHE HKE AW 2cnn v Bac 0CTAIOTGR COMHEHKA
BEIKNKYATENL NMTAHNAT nonoxeHne “0ON"7 INBKTPAcHABNEHHA HIK Naparapan NGNS JZHAKOMNEHAR G HHIOpMALREH Ha
npaAdxpanuTent? . CTPaHHUE 257, MMM 8cTH N PHCYTOTEY T
'f:‘> CHMNTOMbI, QNHCAHHBIE HA CTRAHMLE 68,
ATKNIDYHTE NHTAHHE W aBpaTHTach K
CBAEMY AHNEPY.

2 S

Cnaboe 0XNaXOeHUE UMK OTONNEHUE

Yoranoennn nn Bel TRpMOCTAT HucT nu dmnsTp BO3AYXAT BoamowHo, Bel 3adeinn
Ha NOAX00ALO TEMNEpaTypy? {He aacopen?)} FAKPbBITE ABERW WO OKHAT

na,qm,qnman\%
Temnepawpa/f; " W

Cnaboe oxnakoeHue

BoamoHo B NOMBIEHAE BOamo#HD, B NOMELWEHNA BoamoxHo, B NOMELEHAN
NPOHUKEKT NPAMLIE COMHEYH big padoTaeT MCTOUHMK Tenna? COWKOM MHOMD S 4837

| e e e e e el Ll L |

B aTom KOHOWLMOHEpEe MCNOAL3YETCA anbTepHaTHBHBIA xnanareHT (R410A}. Korpa
Bbl 0bpaliaeTeck K BAleMy AUNepy ANA NpoBeAeHUA 06CnyXUBEHWA MK DCMDTPA,
06A3aTENBEHD 06 BACHUTE NPUHKMHY CBOETD OBpaLLEHAA.

o o e e e e e e e e  — — —— ———————————— ]
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[pumeyaHue

YeTpoRcTBO HE YASSTOA JANYETATE CPAIY M NOLNe aro
QCTAHOBKN.

{FopwT namnoawka RUN}

g /

Mepeaanyck 3a8/0KMPORAH HA 3 MUHYTEI NOCNE TOM, KAK Bbl
oGTAHOBWUNM PROOTY YGTROAGTEA ANA Bro 3aWMTEL,

AN e T
nogeeauTE 3
M UHYT Bl

7

TpEXMUHYTHBIA TAAMED 3AWWTHE B MUKPOKOMNbHITEPE
ABTOMETVHECKI 3ANYCTNT YETPORCTBO.

Mpwn 3anycke pexnma HEATING (oTonneHwe) OTCYTCTBYET
BO3AYWHBIA NOTOK.

RNamnouka BUN megneHHo murast

(1,5 cek. BKM, 0,5 cewk. BbIKIL)

Brixog po3gyxa OCTAHDBAEH G TeM, 4ToObl NPedoTRPATUTL
BbIAYBAHWE XDNOAHOID BO3AYXA A0 TOMD MOMEHTA, NoKa He
MPorpeeTsA TENAoodMeHHWK. (0T 2 go 5 MuHyT) (nporpaMma
HOT KEEP {noaaep#aHie TemnepaTyps 000rpepal)

Boagyx He nocTtynaeT B Te4eHne 5-15 muHYT nnn He
HarpesaeTsA npu padore pexmmma HEATING (oTomnéenme).

RNamnouka BUN megneqrHo murast

{1,5 cek. BKM, 0,5 cex. BbIKIL}

MpM HUZKOH WM HHDH TEMNEPETYRE W BLIGOKOH BABKHOCTH NEHGCE
MHOTOA ABTOMATHYECKA BhINDMHART CNEPALMIO PES MO PEKM BAH WA,
MoxanyicTa nofokauTe. B npouBccE pasMOPEXMBEHWA U3
HEPYKHOrC NpUBopa MHOMAE KENEeT BOOE WM BLIXOOMT nap.

Mpn 3anycke pawmma DRY (BeICYWMBAHNE) OTCYTETBYST
BO3AYWHBIA NOTOK.
{Mamnodka BUN ropuT)

BeHWTRATOR BHYTREHHEMD Npropa MOMET CCTAHABNMBATRCA
ANA NpeAdoTEEAWEHWA NOBTORHOMD WCMBPEHWA M3BNEYSHHDA
BAAMM 1 A1A GOERpEMEHMA JNEKTROIHERI .

B p2xunme oxnamaeHnA COOL 3 npubopa BeIXOANT NAD.

370 MOXET MPONCKOAWTE NEA O4EHE BLICOKOA KOMHETHORA
TEMMNEQaType W BARKHOCTA B noMewedan. Buixopg napa
NPEKPAWAETCA NAW CHUAKEHAW TEMNEPATYE W YIOBHA BAEKHOGTH,

MOXHO NOYYBCTBOBATE 3aN4x.

Boaayx, elgyeaemMbsliil B0 BpeMA pafoTh KOHAWUWOHERA,
MOMET NAxXHYTb. OTD PbIIPAHO NonagadHvem B nNpudop
TABa4HOrD ALIME WA KOGMETVHECKIK CPEaCTE.

CrblweH tnadbin OYNbKAOWNA 3IBYK.

STOT 3BYK BhIZRAH UWPKYIVPORAHWEM XNA4areHTa BHYTPN
nprdopa.

CnelwHo cnafoe NoTpetKMBaHne.

OHO BRIZRAHD TEMI0BBIM FacWpeHneM MNK CHATHIEM.

Bhbl CNBILATE WWMNEHBE MWW W2NKAWWA 3BYK.

OT0 ABNAETSA GNEACTBMEM pEIﬁDTbI KnaanaHa ynpaeaeHWA
rnagareHTa UM INEKTRUHEEKWX KOMNOHEHTOBR.

Mocne napepeiBa B NOZA4Y2 INSKTPONWTAHWMA WM &ro
BOIOOHOBNSHWA YCTPORCTED HE 3AMYCKASTCA.

Ecnv thyHKUWA BETOMBTUHECKOID NEpe3ANyLHA HE HBCTPOEHA,
YCTPOWGTED  HE Mepe3anysTuToA. JnA  nepesanycka
KOHAWLUWOHERE BOGNOALIYATECH NYABTOM JAWCTAHLMOHHOMO
YNPEENEHAA,

He NpUHAMAIOTEA CWIHANBI & NYNETE AWMCTAHUWOHHOTO
YNpaBnaHuA.

CurHane o myneTa AWCTaHUWOHHDOM YNpapnedHnAa MoryT He
NMPUHUMAaTRELA B CAydase, eCNKM NPpUEMHAK CUrHano|e Ha
KOHAWUWOHERE nonan B 30Hy O3 AEACTENA MNP AMbX
CONHEYHELX J'Iy‘-lel?l WA MHOMD ARKOro MCTOYHWKS GRETA.

B atom Lnydaeg yﬁpr’lTE COMHEYHDE DCRELEHNE WK DENadeTe
WNCTOYHWK MHOMO DCBELeHNA.

Ha BbigyBHBIX pewaTRax npubopa BO3MOXKHG 00 pA30BA HKE
BIATH.

Ecnn B yGNOBWAX BBIGOKDR BNAMHOCTA NPUGOP ADArOE BREMA
HE FKCNNYATWROBANGA, HA BbIAYBHbLIX PELSTKAX BOIMONKHD
00pa30EaHME BNAMM 1 KAMaHWEe BOAgb.

W3 BHeWwHero HnoKa SNBIWNTEA CBMGTALMA WYM.

Uy ropopuT 08 YRENMHEHUA WA YMEHBLIEHWN CKOPOCTI
BPALYEHIA KDMNPELCopa.

BEHTHNATOP HE MOMET OCLTAHOBHTBLA CPA3Y Xe nocne
OCTAHOBKM npubopa.

BeHTWNATOR BHYTREHHErD Npwdopa @ BenTwnATop He GyaeT
OCTAHABNMBATBGA NOGNE 2 4acop, ECAW YGCTAHOBMEHA
onepaynA ouncTki (CLEAMN).
BeHTrnATOp PHewHero npwbopa @ JnA 3awywnTe npwdopa
BEHTWAATOR He OyageT OGTAHABAWBATRGA B TEYEHWE
NPWENNIUTENBHD T MAHYTEI.

Namnouka RUN Gypet npogonxats ropeTs, HECMOTYA HA TO, 4TO
paboTa dpINa OCTAHOBNEHA.

WHmikatop RUM ropuT B0 EREMA EBNCNHEHWA Snepayn ouneTin (CLEAN).
Mocne okoH4aHMA onepaurn ouncTka [CLEAN] wHavkaTop noracHaT,

WHOraa npy BKAKYHEHMM KOHANUNOHEPA B TeYeHWe
HENPOAOIIKMTENBLHOTO BPEMEHN CIbBIWNTEA WNNEHWE.

CTO CBAZAHD © NpeKpaeHeEM padoTel gpyroro BHYTREHHETD
Bnoka.
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O6partutecb K cBOEMY aunepy

B HezameanWTeNbHD BIKAHYMTE BBIKNHHATEND NUTAHWA 1 Dﬁpa‘rm‘recb e BE!LLIEI‘u'I‘y’ annepy B NS0A N3 HHKEDNNGAHHEIX GI.-‘IWBLII."II.HZ

’
MAsTORHHG NEPErORAET NPEgUXPAHNTENE 0HonovKa kKabena noTPacKanats.
WKW BRIKIHMATE N, Kabenb NUTAHKA CUABHO HATPEBARTGA.

/i OCTOPOXKHO

MasTo neparopaET
NpEAEKpAHHTEN . Ecnv noEpeguncA WHYP NUTaHWA, BD W30eiaHue HeCHacTHOM D GyYaA DOpaTUTECE

Kk Bawemy guMnepy Wi KEanMDUUMPDEAHHOMY MHACEHEPY, HT00bI JAMEHMT LUHYP.

HaunnawTen Henonagkn B pabore B RIKNIOYATEN b HE BKNIOYATEA Bo BpegmA paboTel CABIWEH CTPAHHBIA
TeNEBN30pa, PAagNONPUEMHINKAa Man AONKHBIM OOpazom. wym.
MHOTO 0DOPYAVBAHNA.

@ )] oz "
! - o

A = - N
/\@ }k 24

Ecnn HabnwoaaeT oA HeHOpManeHan paboTta yoeTponcTEa, Namnouxk RUN (paBSota) m TIMER (taamep) Ha guennes
HEMEANESHHO OTKNKYATE MATAHNE M CHOBA BKAKYMTE &ro yeTpoRcTEa GeicTpo murawT (0,5 tex. ON (Bxn) n 0,5 cek.
yepel 3 MUHYTEL. YCTPORCTBO npogonxaer pabotarte OFF (BBIKN)) M He paboTaioT.

HEHOPMANBHO AANEe MOCNS &ro Nepe3anycka ¢ NoMowWwbIo
kHonkn ON/OFF (BKN/BRIKN) HA MynbTe AMCTAHUMOHHOTD
YNpABAEHWA.

CoBmecTHan pabota

» KoHAWUWOHERE! POIAYXA HE MOMYT DAHDBPEMEHHD pROUTATh B PAINVHHLIX PEXWMAEX, HANPUMER, DANH Npudop - B pexuMe
OxnasaeHnA (“Cool™), a gpyrof npwdop - B pescme OTonneHnA (“Heat”).

s [lpw padoTe B PpAENNHHBIX PEXNMAX TOT KOHAWLWOHEP BO3AYXA, KOTOPBIR BKIDYAIGA B PEXUM MNEPBBIM, NOAYHNT MPUOPUTET,
YTO DIHAHAET, 4TO APYTOR KOHAWUWOHED BO3AYXA, BRAKYMBLMAGA NodgHes, OyAeT paboTaTb B PEXKIME BEHTUAALMA.

* B Tex cnydanx, korga Bam Heodxo 4MMD NpeAOGTARMTD NPWOPUTET KOHAWUWDHERY, BKAKHEHHOMY nodgHes, Bam HeoOxo aumo
nMBo DCTAHOBNTD KOHAWUWDHEP, WMELWWA NPUDPUTET B AAHHLIA MOMEHT, NWOD CAENATh TAK, HTOSL paXum pabdoTsl
MPUOPMTETHOM KOHAWUWOHEPA CORMNAAAN € PEXUMOM padoThl KOHAUUWOHEPA, BKAHEHHOID No3gHes.

» Ecnw gpyrve PHYTPEHHWE YGTROAGTEA padoTaoT B padHex pexnmax, nHankaTop RUM ropuT.

0.5 sec.
OM

OFF

0.5 38C.

ABTOMATUYECKUN PeXXUM

y

s Korga neperHYaTENb PEXMOB HA NYIbTE AMCTAHYWOHHOMD YNPABRASHNA YCTAHORIEH HA ABTOMATVHECKWA pexim (“Auto”),
KOHAMUWOHER BO3AyXA BETOMATWYECKK BeibupasT Oxnasaedne (“Cool®), Cywwy (“Dry”} wan Cywky (“Heat™) B momeHT
FANYGKA B 3RBVGAMOGTI OT TEMNEPATYRL! B NOMBLEHNA.

» Bo ppemA GOBMECTHOR padOoTh HECKONbKIX NRWBOPOR KOHAWLWOHEPA BOIAYXA PEXUME PRODTE MOMYT ARTOMATUHECKK
WAMEHATBGA, PEArMPYA HA TEMASPATYRY B PAANMHHBLIX MNOMELWEHWAX; B PRIYNLTATE 3T0 NPUBEAET K DCTAHDRKE HARYMHOID
nprdopa. B Takom coyqae Heobxogumo wenonbaoeaTs pexim OXANIEHIA (COOL) nnn OTOMNEHWA (HEAT) emecTo

ABTOMATWHECKOIO (AUTO) peskiima. (3TO KAGAETSA TONBKD TEX CUTYAUNA, KOr 48 CNoNb3IyeToA Honee, 4em D4uH
KOHAWUWOHED BO3gYXA.)

Onepauunn pereHepauuu xnagareHra {(MacnAHoro)

» Ecnvece BHYTpEHHWE I'Ipb‘lﬁprl He paéDTEIlOT B ODANH WU TOT e I'IpD,ﬂ,DJ'IN(I."I'I'E.I'IbeII;"I AepKrog epeMeH, NpoU3IB0 AMTENBHOCTE
DxXNaMcgeHA 1M DﬁDI’pEBEI MOMET ObITh BREMEHHD GHUAEHR. aTo MRPOWGXDAWT BECNeACTEME B MDNHEHWA NMpOYesca

PEMEHEPALMW XNA4ArEHTA (MACNAHOIO) B HEPAGOTAKIWNY PHY TREHHIX NPMG0paX. B 3TD BREMA MOMET GbiTh CABILEH 3BYK
MOTOKA XN AAAMEHTA B DCTAHDBAEHHBX BHYTREHHWE NpUGopax.

— 268 —



PYHKLMA camMoOaUarHOCTUKHU

OMMCEHHEL HWHE HEMCI‘IFIHEHUCTE;\Z

B Me eTPEMUMCR K NOCTORHHOMY COBEPIWEHETEOSEHW IS MAOENUMA MYTEM YETHAHOEKKM WMHOMKATOPOE, YRASLIEACIWMA HE NOAEAEHWE KExOOR 1

Namndqra RLUM

CINHCAHME HEMCNPABHOSTH

Mpu-KHa

Muraar 1-paa

Dunira aarmra 1
TENNAAEMAHHKES

Mapead npaeas AATHMEa 1 TENNAOAMEHHK KA, nndxd
NOALRAKHEH (A3 M

Muraar 2-pasa

DwHEKA JATHHEA TAMNAPATY Bl B
NOMEWAHHH

OEpbE NPOBOAA AATHHRA TAMNAPATY Ll B NOMELE HHHK,
NNAxdR ROHTAKT B G840 HHEHHH

Muraar 3-pas

Dundra aar-mrea 3
TENNAOE MAHHKKA

Mapead npaeas AatHnrd 3 TannaOGMEHHARE, nnaxd
NOAKMNICHEH PAaEEM

Faput namnaqra TIMER |—

Muraart G-paa

O A KA HAN JAXAHHA AKTHEHDID
fiMneT pa

MaA3ETER HEBENHOE NHTAHKE

Muraar S-paa

D v KA A BMTATANA BHYT AHHATA
BEHTHARTANA

Haw:npaedad AEHIATENE BEHTHAATAPA, NNOXAR KOHTAKT B
COSAHHEHHH

Muraar 7-pas

HaaacTtara-uaa ranwacTed
FENASArEHTA

Fafa-Hi knanaH akpem
Dwnika aarduea 1

TANNAOE MAHHHES

HaaactardqHda kany-acTt B3 XNAnaraHTa, yTaqea
PafaqHA KNAnaH 34k et

Mapead npaeds Sar4MKa 1 TAnnaaGMaHHHKa, nnaxd
NOARNICHEH A3 M

Jamnaqra TIMER

U

Muraar 1-pas

Dwrbrd AAT-HRA HAIY KHOR
TAMNAPATY (bl

OAfbE NEBAAE AATHMEA HAQYHMHOA TEMIEGPATY R,
NNAxAR KRAHTAKT B COE0MHEHMH

Muraar 2-pasa

Mamndqsa RUN

Qwnbkd AaTHAES  HPAKEOSTHOR
TPYEH HAPY #HATA TEMNANE MEHH HES

OEpbE NPAB9Ad  AATHMKE  HHARICTHOR
TANNAOAMAHHHEA, MAOAOR ROHTARKT B GOS0 HHAHKHH

TRySel

NAQAON KAST MHIATh

Muraar 4-pasa

Duwndra aar-mea
HArHATATAN LHATD TRyEanpaeana

MaspamaaH Npoeda  AATHWKA  HATHATATANBHATG
Tpyanpaeasd. Snafeif KOHTART COSAKHHMTANA

Muraar 5-pasa

R AATHN RS BEACH BIKIWAN TG KR

Mapean npaedas, AATHHKA BCACHIBANWER TyEKK, NNaz
NOAKMKHEH faatEm

Muraar 1-paa

OTCYTCTENE TARA

= Coapa, p 18261 HA BeEO88
ROMAPECEd e, KOPATROE SAMEIKAHHE TPRAHSMCTAPA B CaTH
NUTAHUA, 4K EIBAHWE AG04ET 0 KNANAHA

Muraar 2-pass

HaMCPABHOC T HAWHHAT] GnaKa

HEMCMPB3H TPEHICIO) B I T3, HEMCTPEBHI NAMCTPAE RINMECOpE
(NP6 I0B0NA BArHME BEITIHA YL, INONA NOHEIET B CO3/M B Ml
Satapanna KAMNpacocapa

Muraar 3-pasa

HpaamapHei 1A

Mapar prara, adel TR XNALATEHTA B CHOTAME

Muraar 4-pasa

DwHEKA TRAHAMCTIPA

TRAHAKCTAP NOBPEALEH

Faput namna-wa BUM |>

Muraar G-pas

Mapar e kaMNPEceapa

HamnacTaran  sNAAAraHTa,  HAWCTPABH IR
BRINYCKHIA TEyER, 32K06IT BAGA4MA KNANAH

AATHHHK

Muraar §-pas

HEWCNPABHACTR B CHOTEME SNaKTRINHTAHKA. DFpmE

Muraar 7-pas

Dwwina Napasa-H CHI HaNA CHIHANGHAI  NPABAAZ,  HAWCNPABHACTE  NAATH
BHY TREHHA T HARY #HA D Gnarka
OwuAra AEMIATANA BHAWHATS | v JacharTHEl  ABMIATANE  BAHTHAATARA,  nndxdd

BEHTHNATANA

COSAMHE HHE DAIEMA

Mpaaan.aar Murate

BANKTA CHOTAM bl QXNAMLEHHA AT
BEICARATd BAENAHKA

V2SI TaN 1433, KOPATRIE SAMBIKAHKE HADYSKHATD WOAYN A

‘naunmnaHUN WHILST QB (34 Muraar 2-paa

Sainarnpaead patap

Hawcnpasan mamnpaccap
Fasmbikanma 8361 KIMNPEcca pa
Haw:npasHsl NRATEN HADYH KD GNaKka

Namner-ra AUM miaraar -pas

Muraar 1-paa

I

Fafa-Hi knanaH akpem

PafaHuil kNANaH 3akpeim
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MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD. Klimasim segtidiniz igin tesekkirler. En iyi ve
en uzun 8mirld performansi elde etmek icin, klimanizi kullanmadan dnce litfen bu
Kullamm Kilavuzunu okuyun ve talimatlarina uyun. Kilavuzu okuduktan sonra giivenli hir
yerde saklayin. Kullanimla ilgili sorulanmz oldugunda veya herhangi hir aksaklkla

kargilastigimzda Kilavuza hagvurun.

Bu klima konutlarda kullanilmak igindir.

1
R410A gazini atmosfere bosaltmayin: R410A, Kyoto Protokolu tarafindan Kiiresel I

Isinma Potensiyeli {Global warming potential - GWPF) = 1975 olarak diizenlenmis bir

!_ fliiorlu sera gazidir. _!
e e ———— 1
ima Urindniz bu simgeyle i aretlenmi  olahilir. Bu, Atk Elektrikli ve
| Klima Ordnindz bu si le i aretl i olabilir. Bu, Atik Elektrikli
Elektronik Ekipmanin {2002/96/EC sayili Direktifteki ekliyle WEEE)
I I
genel ev gbplyle kan tinlmamasi gerekti i anlamina gelir. Klimalar, yetkili
I [r— yeniden kullanim, geri ddnl Om ve iyile tirme tesislerinde i lenmemeli ve I
I helediyenin ¢dp sisteminde imha edilmemelidir. Litfen daha ayrintili bilgi I
L icin montaj yapan yerle veya yetkili makamlara ba lanti kurun. J
U Klima Grintzin igerdi i batarya bu simgeyle | arellenmi tir ve Avrupa Birli §
|
i'nin 2006/66/EC sayili direktifi 20. maddesi ve |l. ek kismi uyarinca son
I kullanicilara hilgi sa lamaktadir. I
| Bataryanin dmri doldu unda, genel ev ¢dpiyle hirlikte atilmamalidir. E er |
| yukarida gdsterilen semboliin altinda hir kimyasal madde semboli |
| bulunuyorsa, bu bataryanin belirli bir konsantrasyon miktaninin dzerinde a |
I ir metal icermesi anlamina gelir. A a daki gibi gdsterilecektir: I
| Hg:civa{%0.0005) , Cd:kadmiyum{%0.002) , Ph:kur un{%0.004) |
Litien bataryalannizi gerekti i gibi do ru bir ekilde yerel atik toplama
L merkezinize veya geri ddni (m tesislerine gdtirindz. J
Tum Kapal Mekan ve Agik Mekanlardan alinan ses emisyonu hasing seviyesi 70
dB'in{A) altindadir.
Igindekiler
Ghvenlik dnlemleri........ccocccooovinenn, 272  ON-TIMER"'in {ACILMA
Parcalarin adlar veislevleri .................. 274  ZAMANLAYICIS]) kullammi................. 284
Uzaktan kumandanin kullammi............. 278 ghfﬂi&[ﬂ’?@@l ONE’élidll_lrEmli{alln {UYKU
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GUlvenlik onlemleri

« Sisterni kullanmaya baglamadan énce, sistemin uygun bigimde galigmasimi saglamak icin bu “Gavenlik dnlemleri"ni
dikkatle akuyun.

« Bu kullanim kilavuzunu okuduktan sonra |Gtfen ileride de bagsvurmak Ozere saklayin. Klimayr bagka birisi
kullanacaksa, kilavuzun da yeni kullamciya verilmesini sadlayin.

A UYARI Yanhs bir islem can kaybi, agir yaralanma, vb. ciddi bir sonuca yol agabilir.
/ DIKKAT Sartlara bagh olarak ciddi bir sorun teskil edebilir.

Gavenliginiz agisindan hayati dnem tagsiyan bu dnlemlere uymakta biyik dzen gdsterin.
« Metinde sik sik gecen simgeletin anlamlan agadida verilmigtir:

® L o Talimatlara uymakta biyik 9 = -
Kesinlikle yasakhr. Bzen gbsterin. Dogru topraklama sadlayin

I MONTAJ ILE ILGILI ONLEMLER

A UYARI

¢ Bu sistem ev igi kullamm icindir.
Mihendislik atdlyesi gibi zorlu ortamlarda kullamldig takdirde cihaz dizgin ¢ahgmayabilir.

e Sistem Yetkili Servis tarafindan monte edilmelidir.

Sistemin montajimi tek bagimza yapmaniz tavsiye edilmez, zira hatah kullamim su sizinhisi, elektrik
carpmalan veya yangina neden olabilir.

A\ DIKKAT

« Yamc gaz kagad olabilecek yerlere monte etmeyin.
Gaz kagad yangin gikmasina neden olabilir.

« Montaj yerine badli olarak bir toprak sizinti kesici = Tahliye hortumunu bGtin su tahliye edilecek

gerakebilir. gekilde takhfinizdan emin olun.
Toprak sizinh kesici monte etmezseniz elektrik Yanhg monta] suyun oda igine damlayarak
carpmasi meydana gelebilir. mobilyalar islatmasima yol acabilir.

« Sistern mutlaka uygun bigimde topraklanmaldir.
Taoprak kablolan asla gaz borusu, su borusu, paratoner veya telefonun toprak kablosuna
baglanmamalichr. Toprak hathinin yanhis baglanmasi elektrik garpmasina yol agabilir.

I KULLANIMLA iLGILi ONLEMLER

990 LV

A\ UYARI

« Kendinizi sojuk havaya uzun slre maruz « Bu cihaz, gézetim altinda clmadiklari veya

birakmayin. glvenliklerinden sorurmlu bir kisi tarafindan
Aksi halde vicudunuz etkilenebilir ve saghk cihazin kullanimi ile ilgili talimat almadiklari
sorunlarnyla karsilagabilirsiniz. sirece, fiziksel duyu kaybi veya zihinzel

« Hava girigine higbir ey sokmayin. yetenskleri zayif veya tecriibe ve bilgi yetersizligi
ic fan yliksek hizla déndaginden bu durum g_:lan kisilarlarafindqnl(gocuklar dahil) kullanilmak
yaralanmaya neden olabilir. (zere tasarlanmarnistir,

Cocuklarin cihazla oynamamalarini saglamak igin
gbézetim altinda tutulmalari gerekir.

« Uzakian kurnanday: kiglk gocuklann erigemeyecedi bir yers koyun.
Bu uyarya uyulmamas, pillerin yutulmasina veya dider kazalara yol acabilir.

e ©

A\ DIKKAT

« Yalmzca onayh sigortalar kullanin. « Farmin yakanina yani o1 bocek ilac veya sprey boya
Onayh sigorta yerine celik veya bakir tel kaymayn, ayrica bunlan dodrudan sisteme dogru
kullamlmasi, cihazin bozulmasina veya yangina stkmayin.
yol agabilecedi i¢in kesinlikle men edilmistir. Aksi halde yangin cikabilir.

« Digmeleri 1slak ellerle tutmayin, « Klimamin Gndne, hava akimim dofrudan kesecek
Aksi halde elekirik garpmasi meydana gelebilir. bigimede higbir 1sibna cihazi konmarmalidr.,

¢ |¢ niteye asiimayin veya sallanmayin. Aksi halde cihaz uygun bigimde ¢aligmayabilir.

i Gnite asad diserse yaralanabilirsiniz.
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1 Gilvenlik 6nlemlen

A DIKKAT

O

« Klimay suyla yikamayin,

Aksi halde elektrik carpmasi meydana gelebilir.
« Klima sadece esas amacina yonelik olarak
kullamimahdir. Gida maddelerinin, saks
gigeklerinin, hayvanlarin, hassas cihazlann veya
sanat yapitlarinin saklanmas) gibi bagka
amaglarla kullanilmamahdir.
Klima sadece normal konut odalannda kullamm
igindir. Klimanin herhangi bir bagka amagla
kullamimasi yviyecek vb maddelerinin kalitesini
baozabilir,
Klimamin Gzerine vazo vb. gibi icinde su bulunan
kaplar koyrmayin.
Klimaya su kagmas tesisahin bozulmasina neden
olabilir, buise elektrik carpmasi ile sonuglanabilir.
Sisterni, hava akig y8Sndndn bitki veya
hayvanlarin dofrudan Gzerine gelscedi bir yere
monte etmeyin.
Aksi halde hayvanlann ve gigeklerin saghiklan
olumsuz etkilenir.
Klimamin Gzerine oturmayin ve lzerine higbir ey
kaymayin.
Klimanm devrilmesi veya Gzerindeki esyalann
dismesi yaralanmaya neden olabilir.

L3

« Klimamin altindaki destek yapizini, uzun bir sare
kullandiktan sonra ara sira kontrol edin.
Herhangi bir hasar derhal onarmazsaniz, Gnite
asad digerek kisisel yaralanmaya yol acabilir.
Hava 1m1 eganjGriinin aliminyum kanatgiklanina
dakunmayn.

Yaralanmaya yol agabilir.

Eleldrikli ev aletleri veya ev gereglerini ic veya
dig dnitelerin altina koymayin.

Uniteden damlayacak yodusma suyu cisimleri
paslandirabilir veya kazalara veya elektrik
carpmasina yol agabilir.

Hava filtresi olmadan sistemi ¢alighrmayin.

Aksi halde 131 degistiricinin hkanmasindan
dolay sisternde ariza meydana gelebilir.

Gl¢ kaynadini, ¢ahgmayi durdurdukian hemen
sonra kapatmayin.

En az & dakika bekleyin; aksi halde su kacad
veya anza durumu dodabilir.

Sisterni ana gi¢ kaynagindan kumanda etmeyin.
Yangin veya su kagadina neden olabilir. Ayrica
fan beklenmedik bir anda ¢alizarak kisisel
yaralanmalara yol agabilir.

Sistem, iginde yanma islemi gergeklegen bir
donamimia birlikde cahghrdifimzda oday dizenli
olarak havalandirmaniz gerekir.

Yetersiz havalandirma, oksijen eksikligindean
kaynaklanan kazalara neden olabilir,

Hava giris panelini ve filtreleri gikarirken, ayakh
merdiven gibi dengeli bir nesnenin Gzerine
saglam bir gekilde basin.

Aksi takdirde dengesiz nesnelerin devrilmesi
sonucu bir kaza meydana gelebilir.

Sistemi temizlerken Gniteyi durdurun ve gGg
kaynadin kapatin,

i fan dénerken asla paneli agmayin.

Drg Unitenin yalanina cisim koymayin veya
dnitenin gevresinde yaprak birkimine izin
vermeyin.

Dhg dnitenin etrafinda cisimler veya yapraklar
varsa, kiglk hayvanlar Gnitenin icine girebilir
ve elektrikli parcalarla temas ederek anza,
duman veya yangina yol acabilirler.

i¢ Gnitenin icini temizletmek igin yetkili satcimizia
termasa gegin. Kendi baginiza yapmaya
kalkigmayin.

Onaylanmamig deterjanlar veya yanhs yikama
yonteminin kullanilmasi Gnitenin plastik
parcalarina zarar verip sizinhlara yol agabilir.
Deterjamn elektrikli pargalar veya nitenin
motoruyla temas etmesi hasar, duman veya
yangina da yol agabilir.

Gk gariltlisl duyarsaniz veya yildinm tehlikesi
varaa Oniteyi durdurun ve gicd kapatin.

Uniteye zarar verebilir.

1 NAKLIYE VE ONARIMLA ILGILI TEDBIRLER

A\ UYARI

« Hichir onanm ve dedgisiklik islemini kendi kendinize yapmayin. Unitenin onanimas: gerekirse bayiye

bagvurun.

Uniteyi kendiniz onanr ya da dedistirirseniz su kacadn, elekirik carpmasi ya da yangina neden olabilirsiniz.

O
@

« Onanm iglemleri igin yetkili saticimza damigin.
Yanhs onarm elektrik carpmasina, yangina vb
neden olabilir.

= Klimanin yerinin degigtiriimeszi gerekiyorza,
yetkili saticiniz veya uzman bir montajciyla
temasa gegin.

Yanhs montaj su kagadina, elektrik carpmasina,
yangin gikmasina vb neden olabilir.

= Anormal bir durum (yamk kokusu, vb.) fark
edecek olursamiz, sistemi durdurun, glic
kapatin ve yetkili sahcimzla géragan.
Klimamin olagandis kosullarda calistinlmaya
devam edilmesi arizaya, elektrik carpmasina,
yangina vb neden olabilir.

« Klima oday sogutamiyor veya isitamiyorsa,
sofjutrma sivizi kagafj olabilir. Yetkili saticinizla
temasa gecin.

Efer zofutucu madde eklemek gerekiras, bu
islemin dodru yonergeleri igin yetkili saticinizla
gorisin.

Sodutucu akiskan giplak deriyle temas ederse,
soduk yaralanmaya neden olabilir,

Sofutucu akiskan gazi azin derecede
solunursa, sinir fanksiyonunda bag dénmesi ve
bas adrisi gibi bozulmalara veya kalp
fonksiyonunda diizensiz kalp atisi ve gegici kalp
carpintisi gibi bozulmalara yol acabilir.
Sogutucu akigkan Gniteden bir fan 1sihcisina,
firma, portatif 1siticiya veya bagka bir 151
kaynagina beklenmedik sekilde sizarsa, zararh
gazlar ortaya cikabilir.
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Parcalarin adlar ve iglevleri
IC ONITE

I -

1Y Hava girig 1zgaras|

i¢ havay ! ceker. &rSayfa 204
( Hava filtresi

Ermilen havamn igindeki toz ve kir tutar. f Sayfa 204

/ (_ Hava temizleyisi filtre
» — CrSayfa 205
v Oda sicakhi sensiri
Iz sganjérd
— 0
= Hava gk
——— T KL
\ Hava buradan gikar,
( ig tinite far
( Solfsag hava akig ydni ayarlama panjuru

a— Sayfa 282

Hava akiminin ydnind asadi/yukarn ayarlama panjuru

ﬁ- Sayfa 203
\—( Drenaj hortumu

1 i tniteden suyu geker

FIL( Sojutma svis boru badjlant s ve elektrik teli

£\

./ N\ NS A N NS NN LS P W

DIS UNITE
( Hawva girigi )
(Yan ve arka ylzeyde)
( Hava pikig )
( Dig Onite fan )
(_ 151 ezanjord )
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Pargalarin adlari ve iglevleri

Unitenin ekran bélumi

-
(Sinyal alici uzaktan kumanda cihaz P

( Units ON/OFF dlijmssi )

Budigme, uzaktan kumanda meveut olmadin
zamanlarda Oniteyi agmakikapamak igin

kullanilabilir. Hi 3D
O seyears RUN TIMER POWER AUTO

O O ® % |4
4

C
ONIOFF
(RUN [HOT KEEP) [GALISMA [SICAK TUT) g1 IMD— 4( 30 AUTO g (yssil} )
o Calsma sirasirda yanar Islem sirasinda ve 30 AUTO isleminde y anar,
¢ Hazva akimi, 'HOT KEER', 'CLEAM iglemi' 's

ve ‘calisma modu gegersiz' nedeniyle

HI POWER (Yilksek gilg) 154 (yesil )
durdugunds yamp saner. N, { giig) 159 (yegil]

HIGH POWER (yiksek glig) gahsmas

on 1.5 sec sirasinda yanar.
HOT KEEFR A TIMER (ZAMANLAYICI} 15141 (san})

(SICAK TUT) OFF |

TIMER (ZAMANLAYICI) cahgirken yanar.

0.5 sec.
3 e, N 0.5 see.
CLEAN on Calgma modu
(TEMIZLIK) oFF | |_ gegersiz OFF
iglethi 1 zee 0.5 see

(' sevte 22 (7= soyte 202

Aksesuarlar

>

Fil
(RO3 [AAA, Mikr) %22)

W

Takta vidas (Adet2)

[uzaktan kurm arda
tutususunun

marte edilm esiigin)

Telsiz uzaktan kontrol Kablosuz uzaktan Hava tazeleyici deodarant filtre
kumanda tutucusy [Partakal rengi)

ok

« Uzaktan kumanda sesli ikaz:
Oneeden ayarlanmig 24°C sicaklik, otomatik islemn ve otomatik hava akisi segildiginde {Bip Bip} sesli ikazi duyulur.
ON/OFF diigmesine basarak (TEMiZLiK modu harig} klima kapatilirsa (Bip} sesli ikaz verilir.
Bu fonksiyon klimay karanlikta galigtinrken faydahdir.

Hava akig1 ayarlamasi Onceden ayarlanmig sicaklk

F-Toloosf Zeaz@eszs
+ 1
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Uzaktan kumandanin kullanimi

Pillerin degistirimesi

Asadida, pillerin tiikendigi durumlar gsteriimigtir. Eski pilleri gikarip yerine yenilerini takin.
» Bir sinyal gdnderildi§inde alind sesi gikmamaktadir.

« Ekran solarak yok olur.

1 Kapad gikann ve eski pilleri
gikarin.

2 Yeni pilleri takin.
RO3 (AAA, Mikro)<2
Bves

isaretlering
dikkat edin

3 Kapad kapahin.

Bir tikenrmez kalern ucuyla
ACL difrmesine basin,

a— Sapfa 270

.

—HPk

» Eski ve yeni piller birlikte kullanmayin.

» Uzaktan kumanda uzun bir sire kullamimayacaksa pilleri gikann.

» JIS veya IEC uyumlu bir pilin tavsiye edilen etkin kullanim sdresi normal
kullamnimda 6 ila 12 ay olmalhdir. Daha uzun sireyle kullanildginda ya da
belirtiienden basgka pil kullanildiginda pil akarak uzaktan kumandanin
bozulmasina neden olabilir.

» Tavsiye edlen etkin kullarim sdresi pilin dzerinde yazilidir. Birimin Gretim
tarihine bagl olarak bu slre daha kisa plabilir. Bununla birlikte pil nominal
Bmrlinin sona ermesinden sonra da galisiyor durumda olabilir.

F

difjmssine bamin.

Jzaktan kumanda askisinin kullaniimasi

B Ekranda herhangi bir anormal durum gorinfirse, bir tikenmez kalem ucuyla ACL

Uzaktan kumanda, uzaktan kumanda askis
kullarularak bir duvara veya situna asilabilir. Uzaktan
kumandayl takmadan Snce klimanin sinyalleri dogru
bigimde aldd@indan emin olun.

Uzaktan kumanday takmak ve gikarmak igin aski=
icinde asadiya veya yukariya kaydinn.

Uzaktan kumandanin kullanimiyla ilgili uyan notu

(O Kesinlikle yasakhr

« Elektrikli hall veya 1sitiz gibi sicak
yerlsre yaklagtirmayin.

Uzakitan kumanday dofrudan gioneg +» Uzaktan kumarnday dosirmeyin.

» Uzaktan kumenda ils cihaz erasina
higbir engel koymayin.

191{1 veya beghka bir glgll 191k alacag Dikkatle kullamin.

yerlerde birakmayin.

Uzaktan kumandanin Gzsrine aivi » Uzaktan kumandanin dzerine afr bir
dikmeyin. g6y koymayin veya Uzesrine basmayin.

Uzaktan kumandayla kullanim hatasi

»  Filler bitiyor mu?

# "Fillerin degigtirilmesi" yukanda.

Pilleri yenileriyle dedigtirin ve iglemi tekrar denayin. yetkili saticinizla temasa gegin.

- i§|EI'I"I bagarsiz olursa, Uniteyi gegici g Azadida
kullanim fonkaiyonuyla gahghnn.
Uzaktan kumandanin kontrol edilmesi igin

Gegici calisma kullanimi

» Unite tizerindeki tinite ON/OFF diigmesi uzaktan kumanda kullaniimadid
zaman gegici olarak klimay galstrma‘durdurma iglevini gérir.

Calisma programi

» DOPERATION MODE {CALISMA KONUMU} @ AUTO

» FAN SPEED {FAN HIZI}

»  AIR FLOW (HAVA AKIM YONUY

AUTO

-
"

»  Unite ON/OFF ditgmesine basilinca galigma baglar; didmeye tekrar

basarsaniz ¢alisma durur.

AUTO %

( Units ONJOFF dimsai )

»  Unitenin ON/OFF diigmesini 5 saniyeden daha fazla bir siire basil tutmayin.
(5 =aniyeden uzun slreyle basiltutuldudunda, servis sirasinda veya klimanin yerini dedigtirirken kullanlan otomatik sodutmaya gegilir)

- 276 -



Ayni odaya iki klima kurma

B Ayni odaya iki klima kuruldugunda, tek uzaktan kumandayla iki klima galistinimadginda bu ayan kullanin. Uzaktan kumanday ve ig
Oniteyi ayarlayin.

Uzaktan kumandanin ayadanmasi ¢ Giniteyi ayarlama

1 Kapag agin ve pilleri gikann. 1 Gig kaynafim kapahin ve 1 dakika sonra agin.

Pilin yamindaki svig hattinin baglantisim 2 g Gnitenin sol tarafinda agiklanan prosedire gére
tel makasiyla kesin. ayarlanan uzaktan kumandayi klimaya y&neltin ve uzaktan
kumandadaki ACL difmesine basarak bir sinyal gbnderin.

Sinyal AGL digmesine inyal Al
= basildiktan yaklagik & = bip E
saniye sonra

ginderildiginden,
S @ uzaktan kumanday! ig =
Oniteye bir siire daha

ydnlendirmeye devam

Bagdlantiyi kesin edin.
Pilleri takin,
Kapafi kapatin. 3 ic initeden sinyal alim ses olan "bip” sesinin gkip
cikmacdigim kontrol edlin.
Ayar tamamlandi@inda, ig Oniteden bir alarm sesi "bip" gikar.
{Sinyal alim sesi gelmezse, ayar) bagtan baslatin.}
N, ., 7

Cocuk kilidi

B Bu iglev, bir iglemn hatasin dnlemek igin uzaktan kumanda kullanmuin kilitier.

Uzaktan kum anday klim_ava dofru tutun ve

SET (AYAR) dagmesine 3 saniye veya daha uzun sire basin.

1 ekrana gelir. Gocuk Kilidi ayarlandiginda, yalmnizca ON/OFF
{ACMANAPAMAY digmes galistinlabilir.

h

— Bogaltma islemleri

SET (AYAR} digmesine 3 saniye veya daha uzun sire basarak 1 15181n
kapatin.

Ak

»  Gocuk Kilidi ayarlandi@inda, sicaklik, fan buzi ve hawva akimi y&ni ayarlan
dedigtirilemez. Ayarlan degigtirmek igin, Gocuk Kilidini sifirlayin.

» ALLERGEMN CLEAR {ALERJEN TEMIZLIGI} kullarim sirasinda gocuk
kilidi galigmaz.
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Uzaktan kumanda kullanim ve ekran bolimd

Galistirma bélamd

rd s -
L lletim bolEmd )
(ORERATONMODETSLEM ————(_ON/OFF gmki) dgmesi )
— = Gahsmayr baslatmak igin basmn,
5:5@?” her basidginds, mod durdurmak igin tekrar basin.

(7 sevta 270,261
TEMPERATURE (SICARLIK .
( AYAR) dlgmesi )— ——(  FANSPEEDdBgmes )

Bu diigme oda sizakhdim ayarlar. Dagmeye her basildidinds, fan hiz

degisir.
EoEr ﬁ- Sayfa 280
4 ™
( HVECO dikjmesi )— »—( AIR FLOW [UP/DOWN) diigmesi )

Bu diigme HIGH POWE RIEECONOMY Bﬁu dﬂs';gne hava akig (yukan/agad)
h . P ~ nini degdistirir.
[YUKSEK GUGE KONOMI ) islemini ¥ i &Sayfa g2

degistirir.
a— Sayfa 260
—( 3D AUTO disjmesi )

(AIR FLOW {LEFT/RIGHT) di‘:g‘jmasi)_
Bu diigme hava akig (solatsada) ybnlind Bu digme 30 AUTOD iglemini ay arlar.
gSayfa 280

degistirir.
Sayfa 282
g i R -

|
moog| | & | | kg
(SILENT (SESSIZ} digmes L ENP OFF IGHT SETBACK (GECE AYARI)
n | diifjmesi
Bu diigme SILENT (SESSIZ) islemini il @——a Budidme NIGHT SETBACK [GECE
dedistirir. |_ECO hd SPEED AYARI) iglemin ayarlar.

ﬁ- Sayfa 261

Sayfa 261

( ALLERGEN CLEAR difjmesi i AIIIFLUi.\‘ i J SET (AYAR}Cocuk Kilidi )
| R l IWD | EE"”-““‘! difmeai

Bu digme ALLERGEM CLEAR iglemini Zamanlayiey ve Goouk Kildi

SECET. & . ES".ENTI @ ayarlamak igin bu digmeyi kollamn.
¥
Sayfa 277
™R w0 [ e
( ON TIMER dgmesi ) LONT (2 | (573 CANCEL diigjmesi )

Bu digme, OM TIMER gahgma madunu — Bu diime zamanlayie ON, zamanlayiz

aSsger. OFF v CEL OFF veya SLEEP iglemini iptal eder.
C!' Sayfa 284 ke 1 )

( OFF TIMER digmesi lwenav| Lsieer | [ pre 4 1.( TIMER diigmesi )

Bu digme, OFF TIMER galizma madunu Bu digme, mewveut saati ve

seger. < G = zamanlayia islevini ayarlamak igin
(5 seyta2a0 CLEAN |TIME SETUP | AcL kullamihr.

(WEEKLY (HAFTALIK digmesi R MR ——{PROGRAN (PROGRAM| dlgmasi )

g?_] %gg;@g&;? l_Zl?NllANkAYICW' Bu diime HAFTALIK ZAMANLAYICIY

ol olara e — ayarlar.
dedistirir. ﬁ @Sayfﬂ ams
Sayfa 288

( cLeANanahmn ) — —( ACL dti@mesi )i

Bu diigime CLEAN (TEMIZLIK) iglemini Mikro bilgisayan sifilamak igin anahtar.

seger.
(= seyfa 202 ﬁ'sm«m 276
( SLEEF‘_dLigmaai )—‘ —‘ TIME SET UF anahtar| )

Bu digme SLEEP (UVKL) iglemini ¢ Yukaridaki gekilde, agiklama amaoiyla biitin Bu difme saati ayarlamak igindir.
seger. ghistergelere yer verilmekle birlikte uygulamada &S fa 270
:r Sayfa 283 yalmz iigili pargalar gésterilir. e

lletim yéntemi

Uzaktan kumandadaki her diigmeye basildiginda (uzaktan kumamda klima Onitesine dodru yoneltildiginde), bir sinyal iletilir.
Sinyal dodru bigimde alinnea dnite bir ses gikanr.
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Gecerli zaman ayari

B Filleri takarken, gegerli zaman otomatikman zaman ayar moduna ayarlanir. Mevout saat olarak Mon (Pzt} ve 13:00 gdsterilir. Dodru
glin ve saati ayarlayin.

£ Ny

Ornek: Sat (Cmt) 10:30'a ayarlayin,

TIME SET UP anahtarina bas.

Bir tikenmez kalem (ucu sirri olmayip yovarlak olan) ueo, vb ile basin
Giin ghstergesi yanp séndbginde giin ayarlanabilir.

‘A veya v {TIMER {ZAMANLAYIC))" dagmesine basin.

[Sat (Cmt) ayarl)

(Gat) (5 |

SET {(AYAR) diagmesine basin.

Gon gostergesi yamp séinmeyi birakip sirekli yanmaya bagladiginda, giin
ayar tarmamlarmr ve saat ghstergesi yamp sdnmeye baglar.
2. adimdaki son iglemden sonra B0 saniy e iginde digmeye bastimzdan

ermin alun, aksi takdirde gln ayarlanmaz.

i B
G Ly

(10:30 olarak ayarlayin)

‘& veya ¥ (TIMER {(ZAMANLAYICI))" dogmesine basin.

o L] o
CLEAN TMESETLP AQL

0 ) N

2,4 F]
1

SET {AYAR) dugmesine basin.

Saat gistergesi yamp sdnme durumundan sabit yanma durumuna dedisie

ve ayar tamam lanie.

Adim 4'deki son islermden sonraki B0 saniye iginde digmeye basmarmz

gerekir, aksi takdirde zam an ayarlanmaz.

« Zamanlayicinin galigmas: saate dayanir, o yOzden [Otfen dogru

sekilde ayarlayin.
» Saat ayarlandi@inda uzaktan kumanda verileri sifirlanir.

ayarlayin.

» zaktan kumandanin pili degistinldiginds veya ACL digmesine
basildiginda, uzaktan kumandas baglangig durumuna ayarlanir.
HAFTALIK ZAMAMNLAYICI programi basglangi durumunda
ayarlanmadigindan, programi ayarlama prosedirine gire

B Caligtinldig andaki oda sicaklidina baglh olarak otomatik olarak gallgma modunu (COOL, HEAT, DRY} seger.

4 ™

Unite AUTO modunda degilse:

MODE dugmesine basin.

Digmeye her basildiginda mod degdigir.
@ Ogesine ayarlaym.

s
—2

Oflenmiyorsa
(‘7 sayfa 297

y

[O_FF_ konumundaki ekranJ
goruntusy

modda galisirken havay
temizler.

e

» Calsma sirasinda digan hava

» Birlikte verilen temizleme filtresi
takildig@inda klima otomatik

Uzaktan kumanday klimaya dogru tutun ve

ON/OFF digmesine basin.

b

[Durdurmak igin:

ON/OFF digmesing bazin.

AUTO maodu
sadece DMNAOFF
diigmesine basmak
suretiyle
calistirilabilir.

% 0000

“—om

s Klima kapatldiginda mevcut saat,
glin ve mevcout CALISMA MODU
gosterilir.

» AUTO {OTOMATIK} mod programini istemiyorsaniz,

AUTO yerine COOL (SOGUTMA}, HEAT (ISITMA},
DRY (NEM ALNMA)} veya FAN (FAN} ile degigtirin.

(7 savfa 261

« Hava akiminin y&nind ayarlama yGntemi.

—-279 -
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AUTO (OTOMATIK) calisma sirasinda sicaklik ayari

B Otomatik galisma sirasinda da sicakhk ayar yapilabilir. & digmesi ya da W digmesi ile 6 dizeyde ayar mimkinddr. Otomatik

galigtirma sirasinda, 151tma ve sogutma igin Gn ayar 24°C'dir.

7 ™

Sicakhk dedisikligi gerektiginde.

"4 veya ¥ (TIMER (ZAMANLAYICI))" digmesine basin,

(" Bitaz sofus sltulu zaman |

A dijmesine basin.

B & digmeye her basildiginda, anahtar 5u sirayla gegig yapar
B —=—h = 1 =40 =1 +B.
+6 gorindiginde A diigmesine basilza bile ghsterge dedismez.

[ Biraz sicak okdugu zamanj
¥ digmesine basin.

B ¥ digmeye her basildiginda, anahtar 5u sirayla gegis yapar
+6 =45 — 41 =20 =1 6.
-6 gorindiiginde ¥ dilgmesine basilsa bile gsterge dedigmez.

Uzaktan Kumanda gdrintisn

Sicakhk [ B | -5 4 | -3 -2 -1 1200 +1 | +2|+3 | +4 | 45 4B
ayar (PC)| 18 [ 18|20 |21 | 22| 23| 24 |26 | 26|27 |28 |20 |30

B [sitma, sofutma ve fan modundayken klimanizin kapasitesini segebilirsiniz.

Uzaktan kumarmday klimaya dogro totun ve

FAN SPEED dijmesine basin.

Digmeye her basildiginda, fan iz degigir.
I

s-1-r-FF

AUTO ULo

Sectifiniz ¢aligme kapasitesi FAN S8FEED
Mikro hilgis ay ar tarsfindan otomatik olarak beliclenir AUTD
Sessiz galigma uLo
Enerji tasarrufu ¢alsmas LD
Standart caligma MED
ks ek kapasiteli glcli calisma Hi

—Hk

+ FANSPEED {FAN HIZI}, HI'dan LO'yva veya ULD'yva gegirildiginde, akan
Sofutucu gazin sesi duyulabilir.
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COOLHEAT/DRY/FAN (SOGUTMAASITMANEM ALMAFAN) modunun kullanimi

Uzaktan kumanday klimaya dogru tutun ve

MODE didmesine basin.

Gereken bir moda ay arlayin.

e (Cool), < (Heat), ¢ (Dry), g (Fan)

ON/OFF dagmesine basin.

TEMP digmesina basin.
Tercih edilen sicakhk kxin & veya Wdigmesine basin.

Oneri

[Bzwo-avc |5 ercawo|Blaroseclz] — |

Hava akimnim yénind ayarla ma yéntemi

FAN SPEED digmesine basin.

Fan tizin tercih ettiginiz sekilde ayarlayin.
Fan tuzi, Dry (Kurw) islemi altnda ayarlanamaz.

(5= soyta 20z

Isitma iglemine bagladidinda disar hava Oflenmiyorsa.
(3= sayfa 297

. iglem moedu, klima gal smadiginda da ayarlanabilir veya
dedigtirilebilir.

ON/OFF dlgmesine basin,

[Durdurm ak igin:

Klima g¢aligabilir sicaklik ayari

B Agafida belirtilen galisma sinirlan iginde kullanin. Bu sinirlanin diginda galistinlmasi, koruma cihazlannin devreye girmesine yol
agarak Onitenin galismasin Gnleyebilir.

Sofutma galizmes

lzitma galigmam

Digandaki sicakhik| Yaklagik -15 il 46°C

Yaklagik 1518 24°C

igerideki sicakiik | Yaklasik 18 ila 32°C

Yaklagik 15ild 30°C

Yaklagik 3:80'in altinda

Unitenin %5800 fzerindeki nem seviyel
shre kullariimasi ig Gnitenin yizeyinde
kondensasyon olusmasina yol agarak s
damlamasina neden olabilir.

lgsrideki nem

erinde uzun

u

HEAT (ISITMA) modunda c¢aligmanin 6zellikleri

HEAT modunda ¢aligmanin isleyisi ve kapasitesi

m l5loyigi

» Unite, digandaki soguk havadan 151y gekerek iger vermek su
sicakhd distlikge 1sitma kapasitesi azalir.

Klimay agtktan sonra sicak hava gelmesi biraz zaman alabilir.
Dizaridaki sicaklik gok distiginde ilave bir 1sitma kaynad kull

Karlanma &énleme

Digandaki sicaklik disip nem oran yikseldidinde dis dnitenin 151

]
OFF}.

« Karlanma Bnleme iglemi tamamlanir tamamlanmaz HEAT galis

retivle oday 1sitir. 1s) pompas sisteminin bir 6zelligi olarak, dig hava

aniimasi uygun olur.

esanjériniin dzer buz tutar ve bu durum verimli isitmay engeller.
Bu durumda, otomatik buz gizme fonksiyonu devreye girer ve buz gizme iglemi sirasinda isitma iglemi 5 ila 15 dakika kadar durur.
Hem iz hemde dig fan durur ve buz gizme iglemi sirasinda BUN 15181 yavas yavas yanip sdnmeye baglar (1,5 saniye ON, 0,5 saniye

Karlanma Snleme sirasinda dig Oniteden diganya bir miktar buhar gikabilir. Bu, buzun gizOlmesi igin gereklidir ve bir anza dedildir.

mas| yeniden baslar.
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Hava akigl yon ayari

{ Hava akimi yéniind ayarl }
L ava akimi yoniini ayarlama ]

B Yukar/agad yonl uzaktan kumanda Ozerindeki AIRFLOW U/D (UF/DOWN} digmesiyle ayarlanabilir. Bu digmeye her
basiginizda galigma modu goyle degisir:

HAVA AKISI (TUKARIASAG madundaki defigim. q —_— __q —_— q —_— q — q —_— q —_— q —
- 24 4 i A

(Kanat durur) [Salrirm)

B Sol/sag y&nl uzaktan kumanda Ozerindeki AIRFLOW /R (LEFT/RIGHT} digmesiyle ayarlanabilir. Budigmeye her basiginizda
galizma modu soyle dedisgir:

FAYA AKIST (SOLASAGAT modundali defigim.  —+ L) = L] == [ = [ — [ ——) —
F A | 4 A i i i %

[Panjur durury

0% B M A o S

» Kanatgik ve panjurun gergek konumu, gisterilenden farkl olabilir.

ISITMA ISLEMINE DAIR NOT

¢ Calsma bagladiinds, kanat ve panjur yéinh soduk cereyam dnlemek amaciyla yatay/orta konumda olup, sieak hava Oflemeye bagladiktan sonra
ayarlanan kanuma danerer.

Kanat ve panjur yiinh, oda sicakhd ayarlanan sicakhga ulasip kompresdr durdogunds veya buz gizme iglemi devam ederken yatayforta konuma
getirilecektir.

Yukanda belitilen sire boyunes hava akis yind ayarlanamaz. Hava akig ydnd ayarlanm sicak have salandiktan ve kanat/panjur ayarlanan
kanurma gittikten sonra degistirin.

[PANJUR HAFIZASI (KANAT VEYA PANJUR DURDU) |

Wanat veya panjur galigirken AIRFLOW (LD veya L/R) digmesine bir kez bastigimzda, o konomda salimm dourdoroe. Bo ag mikeoiglemainin

hafizasina alindi igin, bir sonraki galismada kanat veya panjur otomatikman bu agida ayarlanacaktic. Bu agr mikro-bilgisayar belledinde
saklandiginda, tekrar galistirma basladiinda kanat veya panjur otomatik olarak bu agda ayarlarr.

A\UYARI 1 ¢ Durma sirasinda tavsiye edilen panjur
» Herhangi bir cismi klimadan gelen hava akigina uzun siire dogrudan agIsl
| tutmayin. ] |\
/&, DIKKAT . HEAT g (One edik hara
akirmi)

s COOL {SOGUTMA} veya DRY {NEM ALMA} iglemi sirasinda, hava akigl
uzun slre tam agadl yGnde clacak gekilde galistrmayin. Aksi takdirde,
gkl 1zgarasinda yogugma olugarak agadiya damlayabilir. Aksi halde dig

1zgarada kondensasyon olusarak yere damlayabilir. __H'-L_H
» Kontrol agisi degisebilecedi veya kanat veya panjur tam olarak COOL, DRY k/‘ [Yatﬁy hawa
kapanmayabilecedi igin, kanatlan veya panjurlan elle ayarlamaya galigmayin. akimi)

7

B Fan hizi ve hava akim y8n0 otomatik olarak kontrol edilir. Bylece odanin tamami etkin bir bigimde havalandinlir.

4 ™y .
ON/OFF diagmesine bas.
m
3D AUTO dogmesing basin.
3D AUTO (3D OTOMATIK) diigmeye her basikhginda, gésterge su siraya
giire degdisir:
apam Girlintl yok
| (3D AUTO) (Marmal iglerm)
— Bogaltma iglemleri

3D AUTO (3D OTOMATIK} gistergesini kapatmak igin 2D AUTO (3D
OTOMATIK} digmesine basin.

B o

» iglem modunu degigtirdiginizde 3D AUTO (3D OTOMATIK} islemi iptal
edilir.

» Eder 3D AUTO iglemi iptal edilirse, hava akim ydn 30 AUTO ayan
yapiimadan dnoeki yine degigir. .

» 3D AUTO (2D OTOMATIK} iglemi, yalnizea AUTO (OTOMATIK}, COOL
{SOGUK} veya HEAT (SICAK} islem modunda ayarlanabilir.
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SLEEP TIMER'In (UYKU ZAMANLAYICISI) kullanimi

B Avyar slresi sona erdiginde Gnite ctomatikman durur.
Agin sogutma veya 1sitmayl Snlemek igin, ayarlanan sicaklik gegen zamana gore otomatikman ayarlanir. & Sayfa 2B5

SLEEP difmesine basin. J

m Unite kapalivken basildifi takdirde,
SLEEF TIMER'In {(UYKU ZAMANLAYICISI} galismas bir dnceki galisma
ayarlariyla baglar ve ayar s0resi sonunda klima kapatilir.

B Unite ¢alizirken basildidi takdirde,
ayar slresi gegtikten sonra klima kapatilir.
Bu digmeye her basiginizda gisterge style degisir:

o o o
H H H _ (Birer saatlic birirnler)
Lo — i — g0 —]
GEFGMTH YK — [T — H
liptal)

TMER Ormek: 7 saat sorra durmasini istiyorsunuz.

% E| % 1 @ qH olarak ayarlayin
e (]

— Ayarlanan zamamin dedistirilmesi

SLEEF (UY KU} digmesine basarak yeni bir sire
ayarlayin.

Zamanlayici 15181 {san} yanar.

&

» Ayar slresi gegtiginde Onite durur.

- iptal etmek igin o o
s AL ERGEM CLEAR iglemi sirasinda SLEEP iglemi calistinlamaz.

SLEEF (UYKU} giistergesini kapatmak igin OFF-TIMER (KAPAMMA ZAMANLAYICISH) il o
CAMCEL {IPTAL} diigmesine basin. * ayarlanamazF }ile ayni zamanda

OFF-TIMER'In (KAPANMA ZAMANLAYICISI) kullanimi

B Ayar zaman geldiginde Onite otomatikman durur.
Klima kapaliyken Adim 1'den, klima galisiyorken Adim 2'den baglayin.
- ~ Ornek: 22:30'da durmasini istiyorsunuz.

ON/OFF diagmesine basin.

OFF-TIMER digmesine basin.
OFF-TIMER géistergesi @ yanip stnmeye baglar.

“& veya ¥ {TIMER {ZAMANLAYICI))" digmesine basin.
& Digmeye her basiiginda ekran su sirada dedisin

0TI, N ), R 1, P T 1, ey s 0y .+ L 11T
| birirmler) -I

¥ Digmeye her basihginda ekran su sirada dedigir:

D023 50 w2 3 A e 2 300 w2 2 50w (D0 dhiblik
birirﬂer] -I

22:30 olarak ayarlaym

SET (AYAR) digmesine basin,

Ekran yarp sénme durumondan sirekli yanma durumona geger ve
ayarlama iglemitamamlanr.
Zamanlayie 18191 (san) yanar.

|
O 0ON

N @

¥

- Avarlanan zamanin degistiriimesi Unrite, ayarlanan strenin sonunda durur.

OFF-TIMER diOgmesini kullanarak yeni bir s Adim 3'teki son iglemden sonraki B0 saniye iginde diigmeye basmaniz
zaman belirleyin. gerekir, aksi takdirde ayar islemi tamamlanmaz.

» OFF-TIMER [KAPANMA ZAMANLAYICIS! kullammi sirasinda gegerli zaman gisteriimez.

» ALLERGEN CLEAR iglemi sirasinda OFF-TIMER islemi galistinlamaz.

— Intal etmek igin + SLEEF TIMER {UYKU ZAMANLAYICISI} kullanimindan farkll olarak,
Zamanlayici ekranini kapatmak igin CANCEL OFF-TIMER ({KAPANMA ZAMAMLAYICISI kullanimi sirasinda
(IFTAL ET} diigmesine basin. otomatik ayarli sicaklk ayan yapiimaz.
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ON-TIMER'In (AGILMA ZAMANLAYICI) kullanimi

B Oda sicakli@imin ayar zamaninda optimum sicakhida ulagmas igin, calgma ayar zamanindan 5 ila 60 dakika fince baglar. Cr Sayfa 285
ON-TIMER iglemi klimanmin galigip galigmamasindan bafimsiz alarak ayarlanabilir.

4 A

— Ayarlanan zamamin deistirlmesi

ON-TIMER digmesini kullanarak yeni zaman
ayanni yapin.

— |ptal etmek igin
Zamanlayici gbstergesini kapatmak igin
CAMNCEL (IPTAL} diigmesine basin.

Ornek: Bu durumda tersih edilen oda sicakhid saat 8:00'de gerekiyar.

ON-TIMER dugmesine basin.
ON-TIMER géistergesi gig yamp stnmeye baglar,

“& veya ¥ {TIMER {ZAMANLAYICI))" dogmesine basin.

& Dimeye her basihginda ekran su sirada dedigie

! bl ] ot 2 e - - e ] et ] 1o (17 bl e
[ birimler) ]

¥ Dogmeye her basihsinda ekran su sirada dedigir:

OO 2550 25 40 - e 200 w22 S0 e [Or1 inkiklik
birimler ]

8:00 olarak ayarlayin

SET (AYAR) dogmesine basin.

ayarlama islemi tamamlarmr.
Famanlay e 1518 (san) yarm ktir.
Cahema sirasinda ayarlanmissa gahsma durur.

MOk

Ekran yarmp sénme durumundan sirekli yanma duromuna geger ve

Galigma belirlenen zamandan 5 ild 60 dakika &noe baglar.
Zamanlay o 151§ {sar} ayarlama sirasinda s8ner.

Adim 2'teki son iglemden sonraki 60 saniye iginde digmeye basmaniz

gerekir, aksi takdirde ayar islemi tamamlanm az.

OMN-TIMER (ACILMA ZAMANLAYICISI} kullanimi sirasinda gegerli

zaman gosteriimez.
ALLERGEN CLEAR islemi sirasinda OM-TIMER iglemi galistinlamaz.

B SLEEP TIMER {UYKU ZAMANLAYICISI} ve OMN TIMER''n (AGILMA ZAMANLAYICISI} Birlikte kullanimi.

4 ™y

Ornek: 3 saat sonra durup, saat 8:00'deki belidenmis sicakhdin yakimnda olmak Ozere

tekrar galigacak.

m SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICIS|) ayar

~ Ayarlanan zamanin dedigtirimesi
SLEEP veya ON TIMER diigmesini kullanarak yeni zaman ayarini yapin.

Sayfa 283'deki yartemle ayarlanir.

-
Holarak ayarlayin

ON-TIMER galighrma ayan

OM-TIMER'da (ACILMA ZAMANLAYICISI) bahsedilen yukandaki prosedirle

ayarlayin.

H e E_-GB olarak ayarlayin

Bu dnitenin zamanlayie gimm (san) yanma ayan tamarnlanmg alur.

&

SLEEP TIMER'n [(UYKU ZAMAMNLAYICISI) ayar slresi gectikten sonra galigma
durur ve ON TIMER'In (AGILMA ZAMANLAYICIS]) ayar zamamindan bila B0

dakika fince baglar.

OM-TIMER [ACILMA ZAMANLAYICIS]) ayar zamam geldiginde zamanlay e i

sfiner.

~ |ptal etmek igin
Zamanlayicl ekranin kapatmak igin CANGCEL (iPTAL ET} digmesine basim.
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kulanim

B AGILMA ve KAPANMA ZAMANLAYICISININ zamanlayici caligmalarinin birlegimidir.

~

~

—

Orrek: 22:30'a durup, sast 8:00'deki ayar sicakhidimn yakiminda olmak zere tekrar calismas

Rahat Baglatma }

|

— Ayarlanan zamamn dedistirimesi

istendiginde.

m OFF-TIMER ¢ahgma ayar.

Sayfa 283'deki yontemle ayarlarr.

QEEHH olarak ayarlayin

B ON-TIMER calhisma ayarn.

Sayfa 2B84'deki yintemle ayarlarr.

[ I H;ﬂﬂnlarakayarlaym

Ayar tamam landhginda Onite Ozerindeki zamanlayizn S (san) yanacaktr.

Ayarlanan saat uzaktan kumandada gésterilie. Gasterge iglerm durumuna bagh
olarak degigir.
BED B,ﬂﬂ ON-TIMER ile klima ¢galgmaya baglar. Sanra, OFF- TIMER ile

klima durur. )
(Omek Meveut saat: 5:00 Klima duroyor.)

OFF -TIMER (KAPANMA ZAMANLAVYICISI) ile klima
cahigmay durdurur. OM-TIMER [AGMA ZAMANLAYICISI) ile

klima Eal@maya baslar,
(Omek Meveut saat: 20200 Klima galigiyor.)

wena 20

OFF-TIMER veya ON-TIMER digmesini kullanarak yeni bir zaman
belireyin.

- Iptal etmek igin

Zamarlayici ekranin kapatmak igin CANGCEL {IPTAL ET} diigmesine basin.

laleyis

Oda sicakhd, AGILMA
zamarindan B0 dakika dnce
kantral edilir.

0 siradaki sicakha bagh olarak
zamanlayier "M saating
gelmedesn & ild 60 dakika dnas
klima ‘galigmaya baglar.

Bu fonksiyon hem COOL
[SOGUTMA) hem de HEAT
[I8ITMAY kullarum gahsma
medurda (ALUTO (OTOMATIK)
da dahil) kullanilabilic. DRY
madlarrda gagerl dedildir.

OM-TIMER [AGILMA ZAMANLAYICIS!) kullam minda, odamn optimum
sicakhga ZAMANINDA ulasmas: igin Onite callsmaya biraz daha erken
baglar. Buna "Rahat Baglatma® ad verilir.

Wk COOL calismasinda 4
[Stop) Caligma baghyor.

Belirlenen sicakhk

(Gahgma)

{ UYKU ZAMANLAYICIS] |——

SLEEF TIMER [UYKU ZAMANLAYICIS!) segildidinde, ayarlanan
sicaklik bir siire sonra otomatikman ayarlanarak odamn sodutma
sirasinda fazla soduk, 1sitma sirasinda da fazla sweak almamas
saglamir.

« Sojutma sirasinda: SLEEP galigmas bagladiginda énceden
ayarlanmig sicakhk 1°C disdrdlle (zamanlayier ayarlandiginda).
Bundan sonra, sicaklik saatte bir 1°C artarak meveut sicakliktan
1°C daha yOksek sicakha ulasihr.

o lsitma sirasinda: SLEEPR galismas: bagladiginda dnceden
1 ayarlanmig sicakhk 1°C dbsdrdlle (zamanlayier ayarlandiginda).

BO dakika
finceden oda

sizakhgr dkilir.

dnce.

- Bundan sonra sicakhk meveut sicakhktan bir sast icinde 3°C, ki
Belirlenen saat iginde de B°C diiger.

ZEman

B Alerjen temizleme filtresinde biriken alerji yaratan alerjenler gidermek igin enzim
glict kullandir.

Uzaktan kumanday klimaya dogru tutun.

ALLERGEN CLEAR didmeszine basin.

AW

ON/OFF veya ALLERGEN

Durdurmak igin:| ) EAR dizgmesine basin,

Mk

» Oda sizaklig biraz dedigebileceginden, bunun ndada kimse yokken
yvapiimas dnerilir. (Yaklagk 90 dakika iginde tamamlanir.}

+ ALLERGEMN CLEAR galistirmas! sirasinda sicaklik, fan hizi, hava akim
yinl ve zamanlayic! islemn ayarlarn yapilamaz.

» SCM goklu sistem durumunda, ALLERGEN GLEAR (ALERJEN
TEMIZLiGI} kontrol iglevi geg;ermzdn

» SCM goklu sistem durumunda, ALLERGEMN CLEAR (ALERJEN
TEMIZLIGI} diigmesine yanhghkla basilirsa, boyle bir komutu alan ig

Gnitenin galismas durur.
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HAFTALIK ZAMANLAYICI kullanimi

B Haftanin her giind igin en fazla 4's kadar zamanlayicih galisma (ON-TIMER / OFF-TIMER} (ACMA ZAMAMLAYICIKAPAMA
ZAMAMNLAYICI meveuttur. Haftada maks. 28 program kullanilabilir. Bu ayarlandiginda, zamanlayic islemi HAF TALIK ZAMAMNLAYICI
iptal ediimedikge her hafta ayni programlarda yinelenecektir.

‘ Omek {Sogutma sezonu) ‘

c HAFTALIK ZAMAMLAYICI
ayarn

:I' - MAMUEL ayan

800 8:.00 10:00 12:00 14:00 1600 1800 20:00 22:00
Mon Program 1 Program 2 Program 4
Agik 800 Kapah 8:30 Kapah 22:00
Sojuk 7T
Fan : AUTG
Tue Program 1 Program 4
Agik 5:30 [Ayan defiisr K Kapall 22:00
Soguk 27°C (Autn 27T ™
Fan = AUTO iFan : Ma
Wed Programi_ Program #
~ Agik _ ______ISapaIl 10'm.ﬂ;|k Kapah 22:00
Fr Soﬁ.lk J
,Fan o
G Program1 Program 4
Agk 730 Ayan defjistir Kapall 22:00
Soljuk 260 Boguk25C T T BopukEm®ET T
Fan : HI
| Sun Progam2 | [Pogami| | [Progama] Prugram 4
Agik 7:00 Kapah 2200
Sofjuk 26°C
‘Fm THI

‘ HAFTALIK ZAMANLAYIC| ON/OFF (ACMA/KAPAMA) ayari ‘

B WEEKLY {HAFTALIK} digmesini kullanarak HAFTALIK ZAMANLAYICIY] ON/OFF (ACMA/KAFPANMA]L olarak dedigtirin.

5 6D IEIUD

LT

Mk

WEEKLY (HAFTALIK) ddgmesine basin,

HAFTALIK ZAMANLAYIC! etkin hale gelir.
WEEKLY (HAFTALIK) digmeye her basikifinda, gfisterge su siraya giire
degigir:

[ ] GOl ok e—
[HAFTALIK (HAFTALIK
ZAMANLAYICI agik) ZAMANLAYICI kapal)

HAFTALIK ZAMANLAYIC] ACIK olarak ayarlandginda, klimanin
zamanlayic 1511 [Sar) yanar.

Uzaktan kumandamn pili dedistirildidinde veya ACL dligmesine
basikhginda, uzaktan kumandas baslangie durumuona ayarlanr.
HAFTALIK ZAMANLAYICI prograrmi baglangig dururmunda
ayarlanmadigindan, program ayarlama prosediine gre ayarlayin.

HAFTALIK ZAMAMNLAYICI, klimarin gahgip galismadidini
Bnemli oimaksizin ON/OFF (ACIK/KAPALIL olarak ayarlanir.
HAFTALIK ZAMAMLAYICININ OM-TIMER (ACILMA
ZAMANLAYICI} islemi, klimanin galigip galismadigin dnemli
olmaksizin etkin hale gelir.

OM-TIMER (AGCILMA ZAMANLAYICI} ayarlama saatine
ulasiidiginda, uzaktan kumanda ayarlanan igerige qore
galigir. Uzaktan kumanda gdstergesi de ayarlanan islem
igergine geger. Ayar, HAFTALIK ZAMANLAYICININ ON-
TIMER {ACILMA ZAMANLAYICI} igleminden sonra uzaktan
kumandadan degigtirilebilir.

Azafidaki igerik ON-TIMER (ACILMA ZAMAMLAYICI) ile
ayarlanabilir.

Iglem modu, fan hizi, sicaklik, hava akimi yond, ECONOMY
fEKONOMI}, 30 AUTO 3D OTOMATIK} MIGHT SETBACK
{GECE AYARI}, SILENMT (SESSIZ).

Fahat Baglatma HAFTALIK ZAMAMLAYICI ON-TIMER
{ACILMA ZAMAMNLAYICIH} islemi igin yapiimaz.

» HAFTALIK ZAMAMNLAYICININ OFF-TIMER {KAPANMA
ZAMANLAYICI} iglemi yalnizca klima galigirken etkindir.
OFF-TIMER (KAPAMMA ZAMAMNLAYICI} tarafindan
ayarlanan saate ulasildiginda, klima durur.

» Mevcut gin (haftarin gOnd} igin birden fazla program
numaras ayarlandi§inda, islem ayarlanan en erken saatten
yapilir.

s Cegitli zamanlayicilar {OM-TIMER (ACILMA
ZAMAMLAYICI, OFF-TIMER (KAFPAMMA ZAMAMLAYICI}
ve SLEEF TIMER (UYKU ZAMAMLAYICI} galisti@inda,
HAFTALIK  ZAMAMNLAYICI OMN-TIMER {ACILMA
ZAMAMLAYICH  veya OFF-TIMERE  (KAFAMMA
ZAMAMLAYIGIDA} ayarlanan saate erisildiginde bile
galismaz. HAFTALIK ZAMANLAYICI, gesiti zamanlayicilar
sonlandnidiktan sonra etkin hale gelir.

» Haftanin ayn gininde ayn saatinde ON-TIMER {ACILMA
ZAMAMLAYICI  wveya  OFF-TIMER  (KAFANMA
ZAMANLAYICI} ayarlanamaz.
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Ayar modu <Bireysel ayar>

4 ™

Haftanin mevcut ginlind ve saatini ayarlad ktan sonra ayarlayin.

PROGRAM (PROGRAM) dijmesine basin.

I e hattamn meveut ghni yarp séiner.

“a& veya v (TIMER ZAMANLAYICH)™ digmesine
basin.

Haftarnn ayinlacak glnind segin.
A Dogmeye her basihginda ekran su sirada degisir:

I—-Man-»Tue-»Wed-»--- = Sun-w Haftarn tim glnlerini
géirlintOler 1

W Digmeye her basihginds ekran su Sirada dedigir:

I_.Mm... Haftarm tim glinlerini

Srintiil -bSun-bSat-b...-T._.g.I
gériintiler

|
|
i

SET {AYAR) dogmesine bazin.

Haftamn glind belirlenir ve program numaras) yarp séner.

“a veya v (TIMER ZAMANLAYICDH)" digmesing
basin.

Bir program numaras Segin.
A Digmeye her basihsinda ekran su sirada dedisir:

I—o P Rz P3

W Dogmeye her basihginda ekran o sirada dedigir:

I—» P P4 PR3

F'4-I

F"2-I

SET (AYAR) dligmesine basin.

Ayarlanan icerik (ON-TIMER [AGILMA ZAMANLAYICH veya
OFF-TIMER [KAPANMA ZAMANLAYICI) meveut
olmadi@inda, @ ve B zamanlayieilan yanp séner.

Ayarlanan igerik [ON-TIMER [AGILMA ZAMANLAYICI) veya
OFF-TIMER [KAPAMMA ZAMAMLAYIC) mewvout
oldujunds, Ol ve [ daelerinden biri yanar.

ON-TIMER {ACILMA ZAMANLAYICI} veya OFF-TIMER {KAPANMA

ZAMANLAYICI dagmesine basin.

belirlenir ve saat ghstergesi yam p séner.

ON-TIMER [AGILMA
ZAMANLAYICI) segilir

OM-TIMER (ACILMA ZAMANLAYICI) veys OFF-TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICI)

OFF-TIMER (KAPANMA
ZAMAMLAYICI) segilir

I

[ Sy
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“a veyaw (TMER ZAMANLAYICDH)" digmesing
basin. [

Bir caat ay arlayin. Er’t n l'q

A Digmeye her basihsinda ekran su sirada dedisir:

E .
I—OO:CO-O:]O—-O:ZD—D—--—-]:CO—-]:IO—- {On dakiklik 1 ¥ -ﬂ

birimler)

¥ Dogmeye her basihgainda ekran so sirada degigir:

00 23 SO e 23D - 2T 002250 e [ON1 dakiklik
I birirm ler)

ON-TIMER (AGILMA ZAMANLAYIC]) secildiinde, 8 adima
icfn.

OFF-TIMER [KAPANMA ZAMANLAYICI) segidiginde, 8. adima

qidin.

Gereldi izlem icerigini ayarlayin.

ON-TIMER [AGILMA ZAMANLAYICI) segidiginde, islem modu, fan buzi ve hava akm
yainii dedistirilebilic ve ECONOMY[EKDONOMI), SILENT [SESSIZ) veya MIGHT SETBACK
[GECE AYARI) iglermni ayarlanabilir.

SET {AYAR) dogmesine basin.

¥
_— 2 ¥
Saatbehrlemrve.vefyamp sfner. tﬁ_[:l

i 9
Ve :

PROGRAM (PROGRAM) ciigmesini veya SET (AYAR) digmesine

8’ 9, 1 o basin.

PROGRAR (PROGRAM) digmesine basildiginda, ayar klimaya géinderilir.

iletirn 3 caniye aldigindan, uzaktan kumanday 1 bu elre boyunes ig Gnitenin uzaktan
kumandasimn sinyal ahoisina dogrotun.

Ayar aldiqinda, alarm sesi (bip, bip, bip) cikar.

SET (AYAR) digmesine basikifinda, ayar 2. adima devam eder.

Ayar modu <Toplu ayars

B Ayni iglem igerigini haftanin tim gOnlerinin ayn program numarasina ayarlayin. Yukarnidaki 2. adimda, "haftanin tim ginleri"ni segin.
Bireysel olarak ayarlanan igerik ayni program numarasinda oldugunda, igerigin Ozerine yazilir.

« Ayar modunda 680 saniye boyunca islem yapllmadiginda, yapilan ayar degigiklikleri gegersiz olur ve ayar modu senlanir.
sonradan, Il ve tom program numaralar {P1, P2, P3 ve P4} 10 saniye boyunca yanip séner.

» Ayar modunun sonunda, uzaktan kumandayr klimaya yoneltin ve PROGRAM (PROGRAM} digmesine basin. Bu durumda,
klimadan bir sinyal alim alarm sesinin {bip, bip, bip} g kez gktgin kontrol edin. Alarm sesi gikmazsa, modu PROGRAM
{PROGRAM} diidmesine basarak ayar moduna tekrar ayarlayin ve alarm sesinin giktigin kontrol edin.
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Ayann iptal edilmesi <Bireysel ayar>

4 N

o o o
CLEAN TIMESETUP ACL

JL JU

e [322) [0
-

‘ Ayarin iptal edilmesi <Toplu ayar>

PROGHRAM (PROGRAM) digmesine basin.

I e haftarin meveut glind yarp séiner.

“avoyay (TIMER (ZAMANLAYICD)" didmesine basin,

iptal edilecek glind segin.

SET {AYAR) digmesine basin.

Haftarn glind belirlenic ve program numaras yarp sdner.

"4 veya ¥ (TIMER (ZAMANLAY|C())" difmesine basin

iptal edilecek program numarasim segin.
islerm iptal edikiginde, SET (AYAR) digmesine basmayin. SET (AYAR)
digmesine basilirea, mod Ayar moduna geger.

GANGEL (IPTAL) dugmesine basin,

OMveya OFF-TIMER [ACMA ZAMANLAYIC! veyas KAPANMA
ZAMANLAYICINING ayar igerigi iptal edilir ve saat gistergesi bdldmiinde
-l giisterilir.

PROGRAM {(PROGRAM) digmesine bazin.

PROGRAM (PROGRAM) diigmesine basildiginda, ayar klimaya
géinderilir.

Ayar aldiginds, alarm sesi (bip, bip, bip) gikar.

Her bir prograrmin ayar icenidi iptal edilic. Yukanda belittilen islemi, iptal
edilecek her bir program igin uygulayin.

D OQoRES

B Ayni islem igerigi- haftanin thm glnlerinin ayni program numarasinda oldugunda, toplu silmeye izin verilir. Yukandaki 2. adimda,
"haftanin tOm ginleri"ni segin. 3. adimdaki prosedir yukanda belirtilenle ayridir.
Islem igerigi, haftanin glinleri arasinda ayar igeridi uyusmazliklarina neden olarak, 288. sayfada belirtilen toplu ayardan sonra
bireysel ayarla degisgtirilmis veya silinmig ise, toplu silmeye izin veriimez.

Modu onayla

4 ™

= 0

HAFTALIK ZAMANLAYIC] ayan genidi onaylanahilie.

-

PROGRAM (PROGRAM) didmesine 3 saniye veya daha
uzun sire basin.

[ | yamp stiner ve ayar igerigi yanar.

“4& veya ¥ (TIMER (ZAMANLAYIC))" diagmesine basin.

Onaylanacak haftamn ginind ve program sayisim Segin.
Gastergede haftarn meveot glindinden baglamr. Ayar yamlmadan
program igin, == = gdrintilenir. F ROGRAM IPROGRAM) digmesi
Onaylama modunda basildigirda, ayar modu ayaranir.

N 2

= Man F'1—PF'2—PF'3—U-F'4—|
1
Tue F'1—-F'2—bF'3—-F'4—|
1
+
Sun Pl =" P2 —* P3 —* P4 7]
Haftarmn tim glinlerini
géiriintiiler Fi =+ P2 —= P3 —* P4 _l

— Bogaltma iglemleri
Oriaylama modu ON/OFF (AGMAMAP AMA), CANCEL (IPTAL} veya SET
{AYAR} digmelerine basarak sonlandrilabilir.

ok

» Onaylama modunda 680 saniye boyunca iglem yapiimazsa, Onaylama
modu sonlanir.
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HIGH POWER/ECONOMY'nin (YUKSEK GUC/EKONOMI) kullanim

= HIGH POWER calishrma haklkinda

HIVECO di@mesine basildiginda galigtirma glcl yodunlagir ve 15 dakika srekli gligll sogutma veya 15itma iglemi baslatilir. Uzaktan
kumanda ﬂ gisterir ve FAN SPEED {FAMN HIZI} gBriintlist kaybolur.

Ak

) (5 €

TIMER

[+ =

Klima gahsmiyorea, uzaktan kumanday klimaya dodrultun ve

ON/OFF diagmesine basin.

HIEECO (YUKSEK GUC/EKONOMI) dagmesine bazin,
o Cahstirrna modu AUTD, COOL veya HEAT okdugunda

HIEGO (YUKSE K GUG/EKOMOM i) digmesine her basihainda ekran su

N

[ECONOMY;

sirada dedigir:

E®3

[HIGH POWER;

GO 1 e

[Mormal gahgma)

jslem modu DRY (KURU) veya ON-TIMER + OFF-TIMER [AGNMA

ZAMANMLAYIC! + KAPANMA ZAMANLAYICH oldugunda

HIECO (YUKSE K GUG/EKOMNOM) digmesine her basihginda ekran su

Gariintd yok
[Marmal gahsma) |

cirada dedigir:

P

[ECONOMY;

HIGH POWER galistirma sirasinda, oda sicakid kontrol
edilmez. Agin sodutma veya sitmaya neden oldugu
takdirde, HVECO {YUKSEK GUQ!EKONOMI} diigmesine
tekrar basarak HIGH POWER {YUKSEK GUG} kullarimini
iptal edin.

HIGH POWER {YUKSEK GUG} islemi DRY (KURU} ve ON-
TIMER + OFF-TIMER (AGMA ZAMAMNLAYICI + KAFPANMA
ZAMANLAYICI} islemleri sirasinda kullaniimaz.

OM-TIMER {ACMA ZAMANLAYICI} islemi ayarlandiktan
sonra HIGH POWER (YUKSEK GUG} iglemi ayarlandiginda,
HIGH POWER (YUKSEK GUC} iglemi ayarlanan saatten
baglar.

Klima kapal yken galigtinlamaz.

HIGH FOWER gal stirmadan sonra, sodutucu akiskanin
akis sesi duyulabilir.

» Agadidaki galigmalar ayarlandiinda, HIGH FOWER

(YUKSEK GUG} kullarimi iptal edilecektir.

1) HIYEC O diigmesine tekrar basilddinda.

2 Calistirma modu degistiginds.

3 HIGH FPOWER galistrmanin baglamasindan itibaren 15
dakika gegtikten sonra.

@ 3D AUTO digmesine basildi§inda.

5 SILENT {SESSIZ} diigmesine basildiginda.

B MIGHT SETBACK (GECE AYARI}
basildidinda.

digmesine

= ECONOMY calishrma haklkanda

HIVECO digmesine basinca asin soguma ve isinmayl engellemek igin glicln azaltildig) yumugak bir galigma baglar.
Unite, sogutma sirasinda ayar sicakligindan 1,5 °C daha yiiksek veya isitma sirasinda 2,5 °C daha digiik sicakiikta galgir. Uzaktan
kumanda I@gt’:sterir ve FAN SPEED (FAMN HIZI} gbrintlisi kay bolur.

WPk

Klimarin agagidaki durumda galigtgi bir sonraki seferde

ECOMNOMY (EKONOMI} kullanimina gegecektir.

D Klima ECONOQMY (EKONOMI} kullammi sirasinda
ACMAMKAPAMA digmesiyle durduruldugunda.

2 Klima ECONOMY (EKONOMi} kullarmmi sirasinda
SLEEP (UYKU} veya OFF-TIMER (KAFANMA
ZAMANLAYICISI} kullaniminda durduruldugunda.

3 Kullarm CLEAMN (TEMIZLIK} veya ALLERGEM CLEAR
{ALERJEN TEMIZLiGI} kullarimindan getirildiginds.

» Agagidaki galigmalar ayarlandiginda, ECONOMY

(EKONOMI} kullanim iptal edilecektir.

1) HYECO digmesine tekrar basildiginda.
(Z) Calisma modu DRY'dan FAN'a degistirildiginde.

I NIGHT SETBACK (GECE AYARI} dogmesine
basildidinda.

» Klima kapaliyken galistinlamaz.
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NIGHT SETBACK (GECE AYARI) kullanimi

B Soguk mevsimde, oda sicakhg ortamda bulunmama sirasinda, geceleyin ve oda gizetimsiz durumdayken sirdrilebilir. Klima
yaklagik 10°C'de sabit sicakhg sGrdOriir.

4 ) NIGHT SETBACK (GECE AYARI) dugmesine basin.

MIGHT SETBACK (GECE AYARI) digmesine her basihainda ekran su
sirada degigir

Gérintl yok
MIGHT SETBAGK [MIGHT SETBAGK
GEGE AYARI) agik) [GECE AYARI kapal)

- Bosaltma iglemler

NIGHT SETBACK {GECE AYARI} gBstergesini kapatmak igin NIGHT
SETBACK (GECE AYARI} veya MODE {MOD} digmesine basin.

—Hk

» NIGHT SETBACK {GECE AYARI}islemi sirasinda, klima yaklagik

1 10°C'de ayarlanan sicakhdi sirdirir.

« MNIGHT SETBACK {GECE AYARI} islemi sirasinda, sicaklik ayarlan
yapilamaz.

» Oda sicakhd gok az dedigebilecedinden, bu islemin odada kimse
yokken kullariimas &nerilir.

s NIGHT SETBACK (GECE AYARI}iglemi sirasinda, HIGH POWER
tYUKSEK GUG} ve ECONOMY (EKONOMI} iglemlerinden higbiri
ayarlanamaz.

s NIGHT SETBACK (GECE AYARI}iglemi NIGHT SETBACK (GECE
AYARI} digmesine basarak iptal edildiginde, islem modu NIGHT
SETBACK {GECE AYARI} isleminden hemen dnce moda yeniden
ayarlanir.

B SILENT (SESSiZ} islem ayarlandiginda, Gnite dig Oniteden gelen sesi daha azaltarak galigir.

Klima calismiyorsa, uzaktan komanday klimaya dodrultun ve

ON/OFF dijmesine basin.

SILENT (SESSIZ) diagmesine basin.

o lslem modu AUTO [OTOMATIK), COOL (SOGUK), HEAT (SICAK) veya
NIGHT SETBACK [GECE AYARI) oklugunda

SILEMT (SESSIZ) digmesine her basihginda ekran su sirada dedigir:

Garlintl pok s—
[SILENT (SESSIZ) agik) [SILEMT [SESSIZ) kapal)

.

SILENT (SESSiZ} giistergesini kapatmak igin SILENT {SESSIZ} digmesine
basin.

[z

» SILENT (SESSIZ}islemi sirasinda, maksimum sodutma ve isitma

(Lr] 2 - Bogaltma iglemleri

A
¥
kapasiteleri bozulur.
Y » SILENT (SESSIZ] iglemi DRY (KURU] ve FAN iglemi sirasinda gahgmaz.
» Klima asadidaki durumda sonraki galigmasinda SILENT (SESSIiZ)
iglemine geger.
(D) SILENT (SESSiZ} iglemi sirasinda klima ON/OFF (AGMA/
KAPAMA} digmesinden durduruldudunda.
@ Klima, SILENT (SESSIZ) igleni sirasinda SLEEP (UYKU) veya OFF-
TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICI) igleminde durduruldudunda.
@ Kullamm GLEAM (TEMIZLiK} veya ALLERGEMN GLEAR
{ALERJEN TEMIZLIGIH} kullarimindan getirildiginde.
» Klima kapaliyken galistinlamaz.
» Dig Gnitenin glrditd seviyesi kogula bagh olarak azaltamayabilir.
s SCM goklu sistem durumunda, SILENT (SESSIZ} kontrol iglevi
gegersizdir.
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SELF CLEAN'in (KENDI KENDINI TEMIZLIK) kullanimi

W ig Gnite igindeki nemin giderilmesi ve kIf ve bakteri geligiminin Snlenmesi igin AUTO, COOL veya DRY galigtrmadan sonra GLEAN

iglemi yaplimaldir.

4 N

CLEAN TIMESETUP ACL

N

CLEAN (TEMIZLIK) kullamimini devreye sokmak gin, bir
takenmez kalemin ucuyla CLEAN {TEMIZLIK) dagmesine
bazin.

CLEAN (TEMIZLIK) digmesine her basihginda giisterge su sirada dedisir:

g ————————— Gésterge yok
|[CLEAN [TEMIZLIK) agik) [CLEAN (TEMIZLIK) kapalljl

Pk

iki saat sonra klima otomatik olarak durur. Klimay: hemen durdurmak
igin ON/OFF dijmesine basin.
CLEAN (TEMIZLIK} kullarimi HEAT {ISITMA} ve FAN (FAN}, OFF-
TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI}, SLEEP {UYKU} ve ALLERGEN
CLEAR {ALERJEM TEMIZLIGI} kullarimlarr sona ermeden
gergeklegemez.
iq; Onite fan CLEAM isleminde yaklagik iki saat galigir.
CLEAN galstirmas sirasinda BUM 15181 yanar.

3 sec

0N |_
OFF —
1 sec.

CLEAN (TEMIZLIK} islemi sirasinda SLEEP (UYKU} digmesi,
ALLERGEMN CLEAR {ALERJEM TEMIZLIGI} digmesi veya NIGHT
SETBACK {GECE AYARI} digmesine basildiginda, CLEAN (TEMIZLIK}
iglemi iptal edilir ve ardindan Gnite SLEEP {UYKU}, ALLERGEN CLEAR
{ALERJEN TEMIZLIGI} iglemi veya NIGHT SETBACK {GECE AYARI}
iglemi ayarlanir.

Bu iglev, cihazin zaten gergeklestirdigi kOf, mikrop ve kir giderme gibi
islemleri igermez.

Otomatik yeniden calistirma fonksiyonu

B Otomatik yeniden ¢aligtirma fonksiyonu nedir?

» Otomatik yeniden galigtirma, klima elektrik kesintisi ylzinden kapanmadan hemen Snce klimanin galigma durumunu kaydeder ve
elektrik geldiginde gallgmasina otomatikman devam eder.

« Asagda belirtilen ayarlar iptal edilir:

(1) Zamanlayic ayarlan
2 HIGH FPOWER (ylksek gig} iglemleri

» Otomatik yeniden galigtrma fonksiyoru klimanin fabrika gikiginda ayarlanir. E§er bu fonksiyonun kapatiimasini istiyorsaniz,

yetkili servisinize danigin.

s Ghg kesintisi meydana geldidinde zamanlayic ayarn iptal edilir. Glg tekrar geldiginds zamanlayiciy tekrar ayarlayin.

Etkili bir kullanim igin ipuglari

B Klimanizi en ekonomik ve rahat bigimde kullanmak igin agadidaki hususlar yerine getirin.

Klimey uygun oda sicaklifjina eyarlayin.

Agzir yiksek ve digik sicakhklar
saghginiz igin iyvi dedildir ve elektrik
israfina neden clurlar.

Filtrslsri mik =1k tsmizlsyin.

Tikal filtreler hava akigini engeller ve

Dofrudan giin 131§indan ve hava
cereyarlanndan sakinin.

Sofutma sirasinda, perdeleri veya starlan
kapatarak odanin dogrudan gin 1xg almasim

klimanin daha verimsiz galismasina yol
agarlar.

dnleyin. Havalandirma yaptginiz zamanlar
diginda pencereleri ve kapilan kapal tutun.

Hava akimi ydnin( wuygun bigimde
ayarlayin.

Yukan/agad ve sagalscla hava akimin oda
sicakh@ her yerde aym olacak sekilde ayarlayin.

Klimay sadece gerekli oldugu zaman
galigtinn.

Klimay sadece gerektifinde galistirmak
igin zamanlay oy dogru kullamin.

Sodutma islemi sirasinda 151 kaynadim
uzak tutun.

Isi kaynaklarini mimkin oldugunca
odadan uzak tutun.
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Kurulum konum ayari

Havalandirma sistemi maksimum verimlilikte kullanmak Gzere, klima Onitesinin kenumunu dikkatte alarak sad/sol hava akimi

erimlerinde ayarlamalar yapin.

-

~\ Eger klima cihazi ¢aligiyorsa, durdurmak igin ON/OFF
diigmesine basin.

Kurulum kanumu eihaz cahgiken yaplamaz.

’

*

AlR FLOW U/D (UP/DOWN) ve AIRFLOW L/R (LEFT/
RIGHT) dugmelerini birlikie 5§ saniye veya daha fazla
basil tutun.

—— 1’4 Kurulurm konumu géisterimi ekrana gelecektir.

zZl
S

TEMP
Klima kurulum kenurmunu ayarlama.,
ARFLOW 2,3 AIR FLOW L/R [LEFT/RIGHT) digmesine basin ve istenilen konuma
ayarlayin. B
| @‘E @ AR FLOW L/R (LEFT/RIGHT) (HAVA AKIMI SOL/SAG) diigrmesine
__ 2 basikhginda, gisterge su siray la gegis yapar:

[Markazi Kanun) [Sa] g Kanumu)y [Sal Lk Kanumu)

f

BO saniye
icirde basin.

OE|1 D|

° (3] [E) [ele

s

;
:

ON/OFF digmesine basin.

Klimarun kurulum konumuo ayarland:.
Kurulum konurm ayarlamasindan sonra (kurolum konom gfistergesi halen
ekranda iken) B0 saniye icersinde basin

[Klima kurulum kenumu ve hava akimi erimi

Acafidaki gizge klimamn korolum konomlanna karsithk gelen hava akom erimlerini gdsterir. Havalandirma sisterni maksimom verimlilikte
kullanmak Ozere, odamzin yerlegim plarmn gz dninde tutarak hava akiom erimledinde ayarlamalar yamn.

N d

— - A—

’ ~
’ ~
’ h/ N\-—M &\_—' ~
Hava Akim erimi Hava Akim erimi Hava Akim erimi
{Sol Ug Konumu} {Merkezi Konumu} {Sag Ug Konumu}

Kurulum konumu ayan yapilandinidiginda, kurulum konumu ayar glig kaynad kapatildidinda bile klimaya kaydedilir. Kurulum
konumu ayanni degistirmek igin, uzaktan kumandayla konumu tekrar ayarlayin.

iglem sirasinda, kurulum konumu ayarlanamaz.

Klima duvardan 50 cm mesafe iginde kuruldudunda, konumun "Sag Ug Konumu" veya "Sol Ug Konumu'na dedigtiriimesi Snerilir.
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Bakim

Bakimdan 6nce

Kullamm sezonu boyunca

G kaynafin kapatin,

« S dbkmeyin.

Elektrik
carprmas
tehlikesi.

Uniteyi yumusak, kuru
brir bezle silin.

« |51 esanjorindn aliminyum uglarna
dokunmayin.

« Girig paneli ve filtreyi cikarhirken bir
merdiven veya bagka bir saglam nesne
Ozerinde sadlam bir sekilde durun.

Su maddeleri kullanmayin:

» Sicak 5u{40°C veya daha fazla}
Unitenin deforme nlmasina ve renginin
agilmasina neden olabilir.

s Poetrol threvleri, boya tineri, benzin veya sivi
veya toz deterjan, vb.
Unitenin deforme nlmasina ve gizilmesine
neden olabilirler.

- ™

Hava filtresinin temizlenmesi Standart aralik iki haftada bir
1 Hava filtresini gikarnn, .

Hava girig panelini ileriye dogru
gekin.

s Her iki yandaki gikintilardan
tutarak hafifge kaldinn ve paneli

Bne dodru gekin.

Filtre gok kirliyse 1hk suyla {yaklagik 30°C}
temizleyinve iyice kurutun.

2 Ternizlik
/1 DIKKAT

« Filtreleri kaynar suyla temizlemeyin.
¢ Ciplak ates Ozerinde korotrmayin
¢ Disar gekerken hoyrates daveanmagin.

3 Hava filtresini tekrar yerine takn

» Filtreyi, sagda g&rildigi gibi her iki yanindan 4=
saglamca tutun ve yerlestirin.

« Hava filtreleri tekrar takilmadan galistinimas:
klimanin tozlanmasina yol agar ve hasar
girmesine neden olabilir.

Unitenin temizlenmesi
»  Uniteyi yumugak, kuru bir bezle silin ya da elektrik sOplrgesi kullanin.

s Unite gok kirliyse 1hk suyla 1slablimig bir bezle silin

[

Hava girig panelinin temizlenmesi
« Hava girig panelinin gikartiimas, takiimas.
« Fanel, su ile yikanabilir. 5u ile yikandiktan sorra

paneli silip, nemini alin ve gines 1siginda kurutun. m

Hava girig panelinin agiimasi ve kapanmasi

Acma

Parmaklarinizi panelin her iki yanindaki girintilere yerlegtirin

Kaparma
Her iki ucu esit gekilde itip ortadan hafifge bastirin.

ve paneli yaklagik 60 derece agilacak sekilde ileriye dogru

gekin.

TN
N\

|-
R a—

Hava giris panelinin gikariimasi ve takiimasi

Stkme

Hava girig panelini ig temizlik veya bagka iglemler igin

s0kerken, paneli 80 derece agin ve ileri itin.

Montaj

Hava girig panelinin Ost kenann hafifge igeri dogru iterek
tutturduktan sonra paneli kapatin.
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Toz vb maddelerle tkanmig bir filtre sogutmadsitmay etkiler ve galisma sirasindaki glrCith de artar. Ayrica
klima daha fazla elektrik de thketebilir. LGtfen filtreleri uygun araliklarla temizleyiniz.

Mevsim sonunda Mevsim baginda

Fan iglemini 2 - 3 saat streyle yapin. Toprak kablosunun kopmadigindan veya

cikmadiindan emin olun.

Uritenin igini kurutun.

Dng Onitenin taban gasisi Gzerinde ¢lrdme veya

paslanma olmadifin kontrol adin.

Uniteyi durdurun ve giig kaynagim kapahn.
ig ve dig lnitelerin hava giris ve gikig delikleri
etrafinda hava akigim engelleyecek bir cisim
bulunmadigindan emin olun,

Urite galismiyarken yaklagik 4W glic tiketir,
GuUg kaynadimn kapatilmas: enerji ve maliyet tasarrufo
sajlay scaktir.

Hava filtralerini temizleyin ve yerine takin, Hava filtrelerinin tamiz olmasina dikkat edin.

¢ ve dig Gniteleri temizleyin, OGag kaynafinm agin,

O N =

Uzaktan kumandamin pillerini gikartin. Uzaktan kumandamn pillerini takin.

O GA QN =

Hava temizleyici filtrenin montaji, muayenesi ve degdistirimesi

1. Hava girig panelini agin ve hava filtrelerini gikarin. @ Sayfa 284

2. Hava temizleyici filtresi, filtre tutuculara takill haldeyken, filtre tutuculanni klimadan
gikarin.

3. Alerjen temizleme filtresini {agikportakal rengi} filtre tutucusundan gikartin ve filtreyi
muayene edin. Alerjen temizleme filtresinden toz veya kiri temizlemek igin bir
vakumlu temizleyici kullanin. Eger temizlenmesi mimkan dedilse veya yaklagik 1
yildir kullaniliyorsa, alerjen temizleme filtresini degigtirin
{Alerjen temizleme filtresi 1 yil kullanimdan sonra degigtiriimelidir. Ancak, gergek
dedigtirme s0resi filtrenin kullanim kogullarina badh olarak dedizebilir.}

Hava tazeleyici dendorant filtreyi (portakal rengi} filtre tutucusundan gikararak
muayene edin. Hava tazeleyici deodorant filtreden toz veya kiri diizenli araliklarla
temnizleyin. Fotokatalitik suda yikanabilir koku giderici filtre gok kirliyse, suyla
yikanabilir. Ancak, filtre kinlabilir oldugundan, hasar gdrmemesi igin filtre
tutucusuna takill halde yikayin. Filtreyi yikadiktan sonra, gineste kurutun. Filtre
glineste beklediginde koku giderici etkisi tazelenir.

{Filtre yuvalarin atmayin. Tekrar kullanilabilirler. }

4. Hava temizleyici filtreyi filtre tutuculanna takin, sonra da filtre tutuculan klimaya
takin. Filtre

o Alerjen temizleme filtresi ve hava tazeleyici deodorant filtre klimanin
sag veya sol tarafina takilabilir.

« Alerjen temizleme filtresi agik turuncu tarafi Gne gelecek gekilde
takin.

5. Hava filtrelerini takin wve hava girig panelini kapatn. & Sayfa 284

oA DIKKAT
I « |5 eganjdri parmaklannizi yaralayabilir. ]
Hava temizleyici filtrenin dedistirilmesi igin yetkili saticiniza bagwurun.
Ofis Ozallik Renk
. . ) . | Filtrede biriken alerji yaratan alerjenleri gidermek igin | Agk portakal
Allerjen temizleme filtresi enzim giici kullanir. g rgngi

Hava tazeleyici deodorant |Koku kaynaklan filtrede pargalamr ve koku giderici etki | pprakal
filtre saglanr. rengi
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Dogru montaj

Montaj yerinin segimi

. i.? Gnitenin dnine dizglin havalandirma ve gallgmayl engelleyecek herhangi bir engel koymayin.
s Uniteyi su yerlerden herhangi birine monte etmeyin.
» Yanicl gaz kagad tehlikesi olan yerler.
» Onemli miktarda yag sigrayabilecek yerler.
» Klima sOlftirll gazlarnn olugabileced yerlere ya da deniz rlizgarlarina maruz kalan sahillere kurulursa korozyondan kaynaklanan
arnzalar girilebilir. Yetkili servisinize bagvurun.
» Klima cihaz ve uzaktan kumanda TV veya radyo alicilanndan en az 1 metre uzaklikta bulunmahdir.
+ Memgiderme sonucu olugan siviy ig Oniteden drenajl iyi olan bir yere bogaltin.

|_Caligma sirasinda gikan seslere dikkat edin|

» Klimay monte ederken Gnitenin agirhgin rahatga kaldirabilecek ve galigma sirasinda gikan sesi ve titresimi artirmayacak olan bir
yer segmeye dikkat edin. Eve titregim yayiliyorsa, Oniteyle badlartilarn arasina titregim Snleyici takozlar yerlegtirin.

» Soguk ve sicak hava, ig ve dig Onitelerden gelen sesin komgularinizi rahatsiz etmeyecedi bir yer segin.

» Dig Onite gikiginin yakininda herhangi bir engel birakmayin. Bu, arizaya neden olabilir ve galisma sirasinda gikan sesi artirabilir.

» Caligma sirasinda diizensiz bir ses duyarsaniz yetkili servisinize bagvurun.

{ Muayene ve bakim |

Al

Calisma ortamina badh olarak, birkag yilik galisma sonunda klimanin igi kirlenebilir. Bu da performans disdrdr. Normal temizligin
yaninda, kontrol ve bakim yapiimasin tavsiye ederiz. {Bu, klimanin 8mrindn sorunsuz bir gekilde uzamasin saglayabilir.}
» Muayene ve bakim igin yetkili servisinize veya dagitme kuruluga bagvurun. (Bu hizmet Ocrete tabidir.}

» Nuayene ve bakimin sezon diginda yapiimasini tavsiye ediyoruz.
s Eger bucihazin elektrik kordonu zedelenirse, dedigtirme iglemi dzel aletleri gerekli kildigindan sadece imalatg tarafindan atanmig

bir tamirci tarafindan degigtirilmelidir.

Servise telefon etmeden &nee [Utfen agadidaki kontrollern yapin:

Soldaki hususlar kontrol ettikten
sonra klima gene de doru

Klima hi¢ galigmiyor.

galigmiyorsa ya da sayfa 297'ya
baktiktan senra hild baz
slpheleriniz kaldiysa ya da
sayfa 298'de belirtilen geyler

Sehir cereyan kesilmig mi
ya da sigorta atmig mi'?

Zamanlayici "ON"
konumuna getiriimis mi?

Elektrik salteri kapali m?

oluynrsa, elektrik  salterini
oN kapatip yetkili sevisinizle temas
@ ) @9 kurunuz.
oFF i

Sodutma veya 1sitma performans digik

Kapi ve pencerelerden
herhangi birini agik mi
biraktimz?

Hava filtresi temiz mi? {Tikah
degil?}

Termostatl uygun bir
sizakliga ayarladiniz mi?

Uygun \E ‘\\.__
aigak ik = 4y V7 J
~ Nl 1

Serinletme performans digik

Odaya dogrudan gin i5ig1 mi Odarnin iginde bir 151 kaynadi Odada gok fazla insan mi

giriyor? mi var? war?
—— -
T
A

Lt L el e e e e L el b el L |

I Bu klimada alternatif sofutucu (R410A) kullaniimaktadir. Yetkili saticinizdan servis I
veya kontrol ve bakim talebinde bulunurken durumu agklayin.

A |
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Urits, siz durdurduktan hemen sonra yeniden galigmiyor.

{RUN 1518 yaniyor}

alirmipor
mu?

7 A/O

6;2

Unitayi korumak igin, siz galigmay durdurduktan sonraki 2
dakika boyunca yeniden galigma engellenir.

iithan Gg dakika
baklayin.

Mikroiglemci igindeki Og dakikalik koruma zamanlayici s
ntomatikman yeniden galigtinr.

HEAT {ISITIA) iglemine baglarken digan hava Uflanmiyor.

RUN 15191 yavag yavas yanip soniyor
1,5 saniye ON, 0,5 saniye OFF}

iq; 151 eganjdrd 1sinincaya kadar soguk havanin digarnya
verilmesini 8nlemek Ozere hava akimi durduruldu. (2 il 5
dakika} {HOT KEEP {SICAK TUT} programi}

HEAT (ISITIMA} islemi sirasinda hava 5 ila 15 dakika digan
Oflenmiycr veya Oflenen heva aicak dedil.

BUN 15181 yavas yavas yanip soniyor
(1,5 saniye ON, 0,5 saniye OFF}

Digaridaki sicaklik diislik ve nem oran y Oks ek oldugunda, Gnite
bazen otomatik olarak defrost (buz gzme} islemi yapar. Litfen
bekleyin. Defrost iglemi sirasinda dig Oniteden su veya buhar
ikt gorilebilir.

DRY (MEM ALMA) iglemine baglarken digan hava Oflenmiyor.

{RUN 15181 yariyor}

Kurutulmus nemin yeniden buharlasmasim Gnlemek ve enerji
tasarruf etmek amaciyla iz Gnitenin far durabilir.

COOL galgmas: =irasinda bir miktar buhar gikiyor.

Cda sicakhd ve nem oran gok yiksek aldujunda bu durum gdrdlebilir.
Sicaklik ve nem azakiginda bu sorun hemen artadan kalkar.

Hafif bir koku var.

Galilma sirasinda digan Oflenen hava kokabilir. Bunun nedeni
Oniteye yapigan titlin veya kozmetik maddelerdir.

Hafif bir gurultu sesi duyuyorsunuz.

Buna, tnits iginde hareket eden sodutkan sivi neden olur.

Hafif bir gibrt sesi duyuyorsunuz.

Buna, 151 genlesmesi veya daralmas neden olur.

Ishik ya da sikirdama sesi duyarsiniz

Bu, sedutucu kontrol valflan ya da elektrik aksamimin galismasindan
keynaklanr

Elektrik kesintisi sonrasinda, elektrik geldigi halde Onite tekrar
gahgmiyor.

Otomatik yeniden galigma fonksiyonu ayarlanmamigsa, Gnite
otomatikman yeniden galigmayacaktr. Uniteyi galistirmak igin
uzaktan kumanday kullanin.

Uzakian kumanda sinyalleri alinmiyor.

Klimanin Ozerindeki sinyal alici, dogrudan dogruya giineg
1513ina veya bagka bir parlak 1518a maruz kaliyorsa uzaktan
kumanda sinyalleri alinmayabilir.

Bu durumda glneg 1si@ini engelleyin veya bagka 15191 azaltin.

Hava gilug 1zgaralaninda nsm olugabiliyor.

Unite uzun slreyle fazla rutubetli bir ortamda galistinidiysa,
hawa ¢ikig 1zgaralannda nem olusup damlamaya baslayabilir.

D5 Oniteden 15lik sesi duyulur.

Ses, kompresdrlin ddnme devrinin artti§r veya azaldig
arlamina gelir.

Fanin dBnmesi, Gnitsnin durdurulmasinin hemen sonra durmaz.

igfan : Eger CLEAN galighrmasina ayarlanmigsa, fan 2 saat
50Mra durmaz.

Dig fan: Uniteyi korumak amaciyla fan 1 dakika siire igin
durmaz.

Galistirma durduruldugu halde RUN 1 agik kalr.

CLEAN iglemi sirasinda RUN 15181 agik kalir.
GCLEAN islemi bittikten sonra BUM 1516 s8ner.

Kapablan Oniteden bazen kisa bir s0re igin "$i15" diye bir ses
duyulabilir.

Bu, bagka bir i Onite durduruldudu zaman duyulan sestir.
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Yetkili saticinizla temasa gegin

B Azadidaki durumlarda gsalteri derhal kapatip bayinizi arayin:

'3

Otomatik sigorte slrakli atiyorss. Kablo son dsreca kizgin hals gsliyoras.
Kablonun kaplamas gatlamigsa.

Ay DIKKAT

Sigorta s1k
aik atiyor. Elektrik kordonu zedelenirse, bir kazaya meydan vermemek igin yetkili servisiniz

ya da ehliyetli bir teknisyen tarafindan degigtiriimesini sadlayn.

o

TY, radyo veye difsr alstlsrds ariza Digmelerden biri dlzglin bigimde geligmiyorea. Calisma mirazinda garip bir sz
meydana geliyorsa. duyuyorsaniz.

Anormal olaylar meydana geldiginde gliz kaynadini derhal Unite ekrarmndaki RUN {GALISMA} ve TIMER (ZAMANLAYICI}
kapatin va 3 dakika scnra agin. Uzakian kumandanin 1giklar mzh gekilde (0,5 saniye yanar, 0,5 saniye abnsr} yanip
ONOFF {(ACMA/KAFP AMA) diigmesiyle calismay tekrar baslatin sonerler ve galigmazlar.

va ancrmellikler hala davam ader.

Ayni anda galigtirma

» Klima cihazlan ayni anda degisik modlarda galigamazlar. Ornegin bir tnite "Cool" modunda diger bir fnite "Heat" modunda
nlamaz.

» Farkl galigmalar yOritGldoginde, ilk gahstinlan klimaya 8ncelik verilecektir. Biylece sonradan galistinlan klima hava Gfleyici
plarak galigir.

» Sonradan galistinlan klimaya dncelik vermek isterseniz, Gnoceligi olan klimay durdurabilirsiniz ya da ilk galigtinlan dnitenin galigma

» Diger ig Gniteler farkl modlarda galisirken, RUN 15181 yanar.

0.5 =ec.
ON

OFF
0.5 z=ec.

Otomatik galigtirma

» Uzaktan kumanda galistirma anahtan "Auto" modundayken, klima cihazi oda sicakligina bagh olarak galismaya basladiginda,
otomatik olarak "Cool”, "Dry" ya da "Heat" seger.

» Klima Onitelerinin ayn anda galigmas) sirasinda, ayn ayn odalarin sicakliklarina badh olarak galisma modlan otomatik olarak
degigebilir. Bunun sonucunda dig Gnitenin galismas) duracaktir. Bu durumda AUTO yerine COOL veya HEAT modu kullarimaldir
{bu yalmizca birden fazla klima cihazinin kullanldig) durumlarda gegerlidir}.

Sogutucu (yag) geri alma iglemi

» ig Onitelerin timil ayni anda, uzun bir sire galighnimadiginda, sogutma veya 1Sitma performans! gegici olarak azalabilir. Bunun
amac! durdurulan ig Oniteflerideki sogutucuyu {yadi} geri almaktir. Bu esnada, sodutucunun akis sesi durdurulan ig Oniteflerlde
duyulabilir.
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Otomatik ariza tespit fonksiyonu

B Her iglevin gahgmasinda normalin diginda bir durumu gésteren kontrller monte ederek, migterierimize daha iyi hizmet sunmak igin sirekli galigiyoruz:

TIMER [zamanlayich
L IRENTT

|>

RN [gabgbirmal i

Anzamn nibaligi

Anza nadani

ap fndeai |2anyads 14z

lsragangir sansdii 1 halas

Bazuk 151 ganjdri sansdnm 1 kablago, kanaklar badlanhs
kil

ang sdndpor [sanyad 2-kae)

Oda gcakhdy sansni halas

Anzah oda sicakhin sansani lal, zan i kannakldr baglanlis

amp sdndpai |sanyads ez

I agangiri sansiri 3 halas

Hozuk 121 ganjdri ansdi 3 kablagu, kanakldi baglanbs
kali

g sdndor Eanyad Shez)

ARL ilea garilim halaz,

Anzah gig kaynad

o sfndpor Eanyad Gzl

Cdaigi fan malar halag

Bazuk fan malaru, zayil kannaklar baglanbiz

FUM [gahgurma)
1101 yamp s yar

|>

RUM [gahslimal g agik I»

‘famp ednipor Eanyads Tei)

Safulucy gaz yalarsiz
Kapah saivis walli
lsr aganpr sansdii 1 halags

Saqulucu gaz valaisiz, 2izinl war

Kapah saivis walli

Anzal 1z aganjari sansdrd 1 kablaso, zayil kanaklai
badlantiz

TIMER [zaimantay ) g

amp sdndpai |sanyads 142

Dngan scakhd zansar halas

Anzal agik hava gansari lali, zawnl kannaklar baglanbiz

‘amp sdnipai [sanyads 2he

Agik hawa 12 aganfar snn barusy
sansdi halag

Aqizaligraganjari s barusu sansdri lali, zawl kannaklao
baglantiz

‘famp ednipor [sanyads 4-+ez)

Bagalima baiusu sansdi halas

Bagallma barusu sansdr lali kapuk, zawl kanaklar
baglaniiz

aip fnden i |2anyads ko)

Emig barusu 2ansdid halags

Anzal amig barusu sansdil kablasu, zayvil kanaklar
badglanlis.

amp sdndpai |sanyads 142

At kasilmis

Kampiasgar kililkma, kamprasdn gkiginda agik (az, gig
liangisldriinda kisa davia, kapal sarvis supab

‘amp sdndpai [sanyads 2he

Ak hava tinilasianzal

Gig lransieldri bazuk, kampiasan lali kapok
Anzal besgallma borusu gansdn Lol, zawl kannaklir baglanle
Kamprasar bkal

aip sdndpo i |sanyads ez

Agin akim

Aginyviklama gahslirmas, agin sarj

amp sdndpor [sanyad 44e:)

GBiog lianzislar halas

Hazuk gidg lrangizlaii

amp sdndpa |sanyads Sk

Eampiasan iz md

Baz yalaisiz, bazuk bagallma baruso sansdrm, kapah saris
supah

‘amp zdnipai [sanyads ke

Sinyal ransmizgwan halag

Anzaliging kavnai
Bazuk simeal lali, bazuk adafagik hawa tnila panallai

aip shndpa |sanyads Tzl

Diglakivanlilatar mataru halag

Kugurlu vanlilaliae malaru, zawl kanaklar baglanbiz

Sitrakli yanip ginma

I il

Sofulma yitkeak basing karumaz

Gaz agin dalumu, dig Gnilada kiga davia

FUM [gahgurma)
101 2 ke yanp s nar

aip 2nipai |2anyads 2kl

Ralar kilidi

Anizal kamprasdn
Kamprasdida agk laz
Anzal dig nila kaillan

FUM [gahg urma)
101 T kaie yanp sdnar

o sindpor Eanyads 14z

I

Kapah saneis walli

Kapah sanis walli
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